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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、高齢者や居宅介護サービス利用者の状況について把握し、第９期高齢者保健福祉

計画・介護保険事業計画策定に向けた検討の基礎資料とするため実施した。 

 

２ 調査対象 

本調査は、以下の調査対象に実施した。 

Ａ 65 歳以上で、Ｂの条件に該当する者を除いた 7,000 人 

Ｂ 第１号被保険者のうち、在宅の要介護１～５認定者 2,000 人 

Ｃ 第２号被保険者のうち、在宅の要介護１～５認定者 100 人 

なお、Ａは、性別、年齢階層別、日常生活圏域別の人数比、Ｂ・Ｃは要介護度別、性別、年

齢階層別の被保険者の人数比に合わせて無作為抽出した。 

 

３ 調査期間 

令和４年 12 月 1 日（木）～12 月 26 日（月）で調査を実施し、期間中に１回、礼状兼協力依

頼の葉書を送付した。 

 

４ 調査方法 

調査票は郵送による配付・回収、及びインターネットによる回答を行った。 

調査種別 調査項目の概要 

Ａ 高齢者ニーズ調査 ・要介護等になるリスクの発生状況をとらえるために国が示した

「介護予防・日常生活圏域ニーズ調査」の項目から取捨選択し

たうえで、区の独自項目も追加した。 

・具体的には、基本属性、就労、日常生活、食べること、もの忘

れ、健康状態、健康づくり・介護予防活動、交流・活動、住ま

い、医療や介護、区の取組み、認知症、介護保険制度について

などである。 

Ｂ・Ｃ 介護保険実態調査 ・在宅の要介護認定者の意識や実態をとらえるための調査項目を

設定した。 

・具体的には、基本属性、就労、聞こえ、交流・活動、住まい、

介護や医療、区の取組み、介護サービスの利用と満足度、介護

者の状況、介護保険制度、認知症についてなどである。 
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５ 回答結果 

回答数、回答率は以下のとおりである。 

 

図表 回答結果 

調査種別 配付数 有効回答数 有効回答率 

Ａ 高齢者ニーズ調査 7,000 4,744（238） 67.8％ 

Ｂ 介護保険実態調査 2,000 1,250（76） 62.5％ 

Ｃ 介護保険実態調査 100 59（5） 59.0％ 

  ※（ ）内の数値は、インターネットによる回答の回答数 

 

６ 報告書の見方 

●集計表の割合は、小数点第２位を四捨五入して算出しているため、回答率を合計しても

100.0％にならない場合がある。 

●回答率は、その設問の回答者数（集計表では「全体」と記載）を母数として算出している。

そのため、複数回答の設問では、全ての回答率を合計すると 100.0％を超えることがある。 
●数表の上段は、原則として、人数や件数、下段は割合（％）である。また、平均値は、デー

タの総和をデータの個数で割ったもののことであり、中央値は、母集団の分布の中央にくる

値のことを指す。 

●回答により付問に流れ、集計母数が絞り込まれる場合は、“【ベース】”として集計対象条件を

記している（例：【ベース：かかりつけ医あり】）。 

●本調査は在宅の高齢者を対象としているため、居住形態の設問（【Ａ】問５及び【Ｂ・Ｃ】問

４）において、「入院中」または「施設・グループホームに入所」と回答した人については、

その設問をもって調査終了としているため、回答数と集計数は一致しない集計がある。 

●性別の設問で「その他」に該当する回答した人はいなかったため、クロス集計においては

「その他」を省略している。 

●クロス集計をかける側の「無回答」については掲載割愛とした。 

●本調査の他に、「令和元年度世田谷区高齢者ニーズ調査・介護保険実態調査報告書」の調査結

果を一部引用した。 

●図表中での“－”は、回答者がいないことを表している。 

●本文中や図表中の選択肢表記は、場合によって語句を短縮・簡略化している。 
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Ⅱ 調査対象者の基本属性 

１ 本人について 

１）本人年齢 

【Ａ】問１【Ｂ・Ｃ】問１ ご本人の年齢をお聞きします。（回答は１つ） 

本人年齢について、本調査におけるＡ調査対象者の年代別の母数分布は下表のとおりとなっ

ている。 

図表 【Ａ】本人年代 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

65
～
69
歳 

70
～
74
歳 

75
～
79
歳 

80
～
84
歳 

85
～
89
歳 

90
歳
以
上 

無
回
答 

全  体 
4,744 862 1,106 918 793 561 402 102 
100.0 18.2 23.3 19.4 16.7 11.8 8.5 2.2 

男性 
1,903 394 480 391 305 206 111 16 
100.0 20.7 25.2 20.5 16.0 10.8 5.8 0.8 

女性 
2,637 449 593 494 474 333 283 11 
100.0 17.0 22.5 18.7 18.0 12.6 10.7 0.4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全　体
（回答者数 =　4,744）

男性
（回答者数 =　1,903）

女性
（回答者数 =　2,637）

65～69歳

18.2

20.7

17.0

70～74歳

23.3

25.2

22.5

75～79歳

19.4

20.5

18.7

80～84歳

16.7

16.0

18.0

85～89歳

11.8

10.8

12.6

90歳以上

8.5

5.8

10.7

無回答

2.2

0.8

0.4
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（％）

全　体
（回答者数 =　4,744）

男性
（回答者数 =　1,903）

女性
（回答者数 =　2,637）

65～69歳

18.2

20.7

17.0

70～74歳

23.3

25.2

22.5

75～79歳

19.4
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18.0
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Ｂ・Ｃ調査対象者の本人年代別の母数分布は下表のとおりとなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】本人年代 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

40
～
64
歳 

65
～
69
歳 

70
～
74
歳 

75
～
79
歳 

80
～
84
歳 

85
～
89
歳 

90
歳
以
上 

無
回
答 

全  体 
1,309 57 30 88 151 242 344 350 47
100.0 4.4 2.3 6.7 11.5 18.5 26.3 26.7 3.6

男性 
465 28 16 37 67 98 116 96 7

100.0 6.0 3.4 8.0 14.4 21.1 24.9 20.6 1.5

女性 
746 24 11 46 72 132 209 237 15

100.0 3.2 1.5 6.2 9.7 17.7 28.0 31.8 2.0

Ｂ計 
1,250 － 30 88 151 242 344 350 45
100.0 － 2.4 7.0 12.1 19.4 27.5 28.0 3.6

Ｃ計 
59 57 － － － － － － 2

100.0 96.6 － － － － － － 3.4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全　体
（回答者数 =　1,309）

男性
（回答者数 =　465）

女性
（回答者数 =　746）

Ｂ
（回答者数 =　1,250）

Ｃ
（回答者数 =　59）

40～64歳

4.4

6.0

3.2

96.6

65～69歳

2.3

3.4

1.5

2.4

70～74歳

6.7

8.0

6.2

7.0

75～79歳

11.5

14.4

9.7

12.1

80～84歳

18.5

21.1

17.7

19.4

85～89歳

26.3

24.9

28.0

27.5

90歳以上

26.7

20.6

31.8

28.0

無回答

3.6

1.5

2.0

3.6

3.4
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Ａ調査の本人年代別では、「要介護認定は受けていない」は、全体では 83.8％であり、年代別

では、「65～69 歳」が 94.5％と最も高く、次いで「70～74 歳」が 93.0％、「75～79 歳」が

88.9％となっている。 

 

図表 【Ａ】要支援者：本人年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

要
介
護
認
定
は 

受
け
て
い
な
い 

総
合
事
業
対
象
者 

要
支
援
１ 

要
支
援
２ 

要
介
護
１
～
５ 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,956 9 230 174 60 293 
100.0 83.8 0.2 4.9 3.7 1.3 6.2 

65～69 歳 
862 815 1 5 7 1 33 

100.0 94.5 0.1 0.6 0.8 0.1 3.8 

70～74 歳 
1,104 1,027 2 9 11 5 50 
100.0 93.0 0.2 0.8 1.0 0.5 4.5 

75～79 歳 
914 813 － 32 10 5 54 

100.0 88.9 － 3.5 1.1 0.5 5.9 

80～84 歳 
789 642 1 39 42 13 52 

100.0 81.4 0.1 4.9 5.3 1.6 6.6 

85～89 歳 
558 379 2 74 43 17 43 

100.0 67.9 0.4 13.3 7.7 3.0 7.7 

90 歳以上 
393 212 2 66 58 18 37 

100.0 53.9 0.5 16.8 14.8 4.6 9.4 
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介
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914 813 － 32 10 5 54 

100.0 88.9 － 3.5 1.1 0.5 5.9 

80～84 歳 
789 642 1 39 42 13 52 

100.0 81.4 0.1 4.9 5.3 1.6 6.6 

85～89 歳 
558 379 2 74 43 17 43 

100.0 67.9 0.4 13.3 7.7 3.0 7.7 

90 歳以上 
393 212 2 66 58 18 37 

100.0 53.9 0.5 16.8 14.8 4.6 9.4 
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Ｂ調査の本人年代別にみると、90 歳以上では「要介護３／要介護４／要介護５」が 38.9％と

なっている。 

Ｃ調査は、「要介護３／要介護４／要介護５」が 42.0％となっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】要介護度：本人年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

Ｂ 

Ｂ
計 

要
介
護
１ 

要
介
護
２ 

要
介
護
３ 

要
介
護
４ 

要
介
護
５ 

要
介
護
１
／ 

要
介
護
２ 

計 

要
介
護
３
／
要
介
護
４

／
要
介
護
５ 

計 

わ
か
ら
な
い 

全  体 
1,227 1,177 349 312 188 123 63 661 374 44
100.0 95.9 28.4 25.4 15.3 10.0 5.1 53.9 30.5 3.6

65～69 歳 
26 26 8 10 2 2 1 18 5 1

100.0 100.0 30.8 38.5 7.7 7.7 3.8 69.3 19.2 3.8

70～74 歳 
84 84 23 27 10 9 6 50 25 6

100.0 100.0 27.4 32.1 11.9 10.7 7.1 59.5 29.7 7.1

75～79 歳 
139 139 41 47 16 12 9 88 37 5

100.0 100.0 29.5 33.8 11.5 8.6 6.5 63.3 26.6 3.6

80～84 歳 
237 237 79 52 35 26 11 131 72 11

100.0 100.0 33.3 21.9 14.8 11.0 4.6 55.2 30.4 4.6

85～89 歳 
327 327 105 87 52 32 11 192 95 9

100.0 100.0 32.1 26.6 15.9 9.8 3.4 58.7 29.1 2.8

90 歳以上 
321 321 83 79 65 36 24 162 125 10

100.0 100.0 25.9 24.6 20.2 11.2 7.5 50.5 38.9 3.1

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

Ｃ 

Ｃ
計 

要
介
護
１ 

要
介
護
２ 

要
介
護
３ 

要
介
護
４ 

要
介
護
５ 

要
介
護
１
／ 

要
介
護
２ 

計 

要
介
護
３
／
要
介
護
４

／
介
護
５ 

計 

わ
か
ら
な
い 

全  体 
1,227 59 9 14 7 10 4 23 21 2
100.0 4.1 0.7 1.1 0.6 0.8 0.3 1.9 1.7 0.2

40～64 歳 
50 50 9 14 7 10 4 23 21 2

100.0 100.0 18.0 28.0 14.0 20.0 8.0 46.0 42.0 4.0
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Ａ調査の居住地区別にみると、75 歳以上の割合では、「上祖師谷」が 62.9％と最も高く、次

いで「上北沢」が 62.0％、「代沢」が 61.7％となっている。 

 

図表 【Ａ】本人年代：居住地区別 

 

区分 

回
答
者
数 

（
件
） 

65
～
69
歳 

70
～
74
歳 

75
～
79
歳 

80
～
84
歳 

85
～
89
歳 

90
歳
以
上 

無
回
答 

全  体 4,744 862 1,106 918 793 561 402 102
100.0 18.2 23.3 19.4 16.7 11.8 8.5 2.2 

世
田
谷 

池尻 101 21 28 20 13 12 7 －
100.0 20.8 27.7 19.8 12.9 11.9 6.9 －

太子堂 100 19 22 20 18 12 7 2
100.0 19.0 22.0 20.0 18.0 12.0 7.0 2.0 

若林 121 22 29 24 23 12 9 2
100.0 18.2 24.0 19.8 19.0 9.9 7.4 1.7 

上町 282 56 74 48 48 35 20 1
100.0 19.9 26.2 17.0 17.0 12.4 7.1 0.4 

経堂 277 54 59 62 47 31 23 1
100.0 19.5 21.3 22.4 17.0 11.2 8.3 0.4 

下馬 231 37 64 38 45 27 18 2
100.0 16.0 27.7 16.5 19.5 11.7 7.8 0.9 

上馬 124 22 28 30 20 12 11 1
100.0 17.7 22.6 24.2 16.1 9.7 8.9 0.8 

北
沢 

梅丘 148 28 36 28 26 13 17 －
100.0 18.9 24.3 18.9 17.6 8.8 11.5 －

代沢 86 15 17 14 17 13 9 1
100.0 17.4 19.8 16.3 19.8 15.1 10.5 1.2 

新代田 132 30 30 26 17 17 10 2
100.0 22.7 22.7 19.7 12.9 12.9 7.6 1.5 

北沢 89 18 16 15 16 13 8 3
100.0 20.2 18.0 16.9 18.0 14.6 9.0 3.4 

松原 141 25 29 31 23 20 11 2
100.0 17.7 20.6 22.0 16.3 14.2 7.8 1.4 

松沢 168 34 41 29 33 15 14 2
100.0 20.2 24.4 17.3 19.6 8.9 8.3 1.2 

玉
川 

奥沢 137 22 31 28 27 13 16 －
100.0 16.1 22.6 20.4 19.7 9.5 11.7 －

九品仏 85 16 22 14 12 14 6 1
100.0 18.8 25.9 16.5 14.1 16.5 7.1 1.2 

等々力 195 31 47 44 32 19 21 1
100.0 15.9 24.1 22.6 16.4 9.7 10.8 0.5 

上野毛 186 33 46 35 28 23 17 4
100.0 17.7 24.7 18.8 15.1 12.4 9.1 2.2 

用賀 189 30 52 33 31 27 15 1
100.0 15.9 27.5 17.5 16.4 14.3 7.9 0.5 

二子玉川 146 28 36 33 18 16 15 －
100.0 19.2 24.7 22.6 12.3 11.0 10.3 －

深沢 260 50 61 58 42 27 19 3
100.0 19.2 23.5 22.3 16.2 10.4 7.3 1.2 

砧 

祖師谷 164 31 37 30 31 20 14 1
100.0 18.9 22.6 18.3 18.9 12.2 8.5 0.6 

成城 138 21 35 26 19 20 15 2
100.0 15.2 25.4 18.8 13.8 14.5 10.9 1.4 

船橋 181 41 39 32 33 22 13 1
100.0 22.7 21.5 17.7 18.2 12.2 7.2 0.6 

喜多見 157 24 40 35 29 18 9 2
100.0 15.3 25.5 22.3 18.5 11.5 5.7 1.3 

砧 196 40 53 34 30 21 17 1
100.0 20.4 27.0 17.3 15.3 10.7 8.7 0.5 

烏
山 

上北沢 116 23 21 22 23 15 12 －
100.0 19.8 18.1 19.0 19.8 12.9 10.3 －

上祖師谷 151 25 31 28 29 24 14 －
100.0 16.6 20.5 18.5 19.2 15.9 9.3 －

烏山 335 59 72 75 56 39 30 4
100.0 17.6 21.5 22.4 16.7 11.6 9.0 1.2   
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２）本人性別 

【Ａ】問２【Ｂ・Ｃ】問２ ご本人の性別をお聞きします。（回答は１つ） 

本人性別については、Ａ調査の全体では「男性」が 40.1％、「女性」が 55.6％となってい

る。年代別にみると、年齢が高くなるほど「女性」の割合が高くなる傾向にある。 

 

図表 【Ａ】本人性別：年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

男
性 

女
性 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,744 1,903 2,637 － 204
100.0 40.1 55.6 － 4.3 

65～69 歳 
862 394 449 － 19

100.0 45.7 52.1 － 2.2 

70～74 歳 
1,106 480 593 － 33
100.0 43.4 53.6 － 3.0 

75～79 歳 
918 391 494 － 33

100.0 42.6 53.8 － 3.6 

80～84 歳 
793 305 474 － 14

100.0 38.5 59.8 － 1.8 

85～89 歳 
561 206 333 － 22

100.0 36.7 59.4 － 3.9 

90 歳以上 
402 111 283 － 8

100.0 27.6 70.4 － 2.0 
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Ｂ・Ｃ調査の全体では「男性」が 35.5％、「女性」が 57.0％となっている。Ｃ調査では「男

性」の割合が高く 50.8％である。 

年代別にみると、年齢が高くなるほど「女性」の割合が高くなる傾向にある。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】本人性別：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

男
性 

女
性 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,309 465 746 － 98
100.0 35.5 57.0 － 7.5

40～64 歳 
57 28 24 － 5

100.0 49.1 42.1 － 8.8

65～69 歳 
30 16 11 － 3

100.0 53.3 36.7 － 10.0

70～74 歳 
88 37 46 － 5

100.0 42.0 52.3 － 5.7

75～79 歳 
151 67 72 － 12

100.0 44.4 47.7 － 7.9

80～84 歳 
242 98 132 － 12

100.0 40.5 54.5 － 5.0

85～89 歳 
344 116 209 － 19

100.0 33.7 60.8 － 5.5

90 歳以上 
350 96 237 － 17

100.0 27.4 67.7 － 4.9

Ｂ計 
1,250 435 722 － 93
100.0 34.8 57.8 － 7.4

Ｃ計 
59 30 24 － 5

100.0 50.8 40.7 － 8.5
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Ｂ・Ｃ調査の全体では「男性」が 35.5％、「女性」が 57.0％となっている。Ｃ調査では「男

性」の割合が高く 50.8％である。 

年代別にみると、年齢が高くなるほど「女性」の割合が高くなる傾向にある。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】本人性別：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

男
性 

女
性 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,309 465 746 － 98
100.0 35.5 57.0 － 7.5

40～64 歳 
57 28 24 － 5

100.0 49.1 42.1 － 8.8

65～69 歳 
30 16 11 － 3

100.0 53.3 36.7 － 10.0

70～74 歳 
88 37 46 － 5

100.0 42.0 52.3 － 5.7

75～79 歳 
151 67 72 － 12

100.0 44.4 47.7 － 7.9

80～84 歳 
242 98 132 － 12

100.0 40.5 54.5 － 5.0

85～89 歳 
344 116 209 － 19

100.0 33.7 60.8 － 5.5

90 歳以上 
350 96 237 － 17

100.0 27.4 67.7 － 4.9

Ｂ計 
1,250 435 722 － 93
100.0 34.8 57.8 － 7.4

Ｃ計 
59 30 24 － 5

100.0 50.8 40.7 － 8.5

 

 

 

  

10 

 

Ｂ調査では、要介護度を性別ごとにみると、おおよそ男女の母数比率どおりとなっており、

大きな差はみられなかった。 

図表 【Ｂ・Ｃ】本人性別：要介護度別 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

男
性 

女
性 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,309 465 746 － 98
100.0 35.5 57.0 － 7.5

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 410 681 － 86
100.0 34.8 57.9 － 7.3

要介護１ 
349 115 209 － 25

100.0 33.0 59.9 － 7.2

要介護２ 
312 114 181 － 17

100.0 36.5 58.0 － 5.4

要介護３ 
188 64 109 － 15

100.0 34.0 58.0 － 8.0

要介護４ 
123 48 66 － 9

100.0 39.0 53.7 － 7.3

要介護５ 
63 24 37 － 2

100.0 38.1 58.7 － 3.2

要介護１/要介護２ 計 
661 229 390 － 42

100.0 34.6 59.0 － 6.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 136 212 － 26

100.0 36.4 56.7 － 7.0

わからない 
44 19 22 － 3

100.0 43.2 50.0 － 6.8

Ｃ 

Ｃ計 
50 24 22 － 4

100.0 48.0 44.0 － 8.0

要介護１ 
9 5 3 － 1

100.0 55.6 33.3 － 11.1

要介護２ 
14 7 5 － 2

100.0 50.0 35.7 － 14.3

要介護３ 
7 3 4 － －

100.0 42.9 57.1 － －

要介護４ 
10 4 6 － －

100.0 40.0 60.0 － －

要介護５ 
4 2 2 － －

100.0 50.0 50.0 － －

要介護１/要介護２ 計 
23 12 8 － 3

100.0 52.2 34.8 － 13.0

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 9 12 － －

100.0 42.9 57.1 － －

わからない 
2 1 － － 1

100.0 50.0 － － 50.0
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３）居住地域・地区 

【Ａ】問３ ご本人がお住まいの地区についてお聞きします。（回答は１つ） 

①居住地域 

居住地域について、Ａ調査の全体では「世田谷」が 26.1％、「玉川」が 25.3％、「砧」が

17.6％となっている。 

 

図表 【Ａ】居住地域：性別・前期後期 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

世
田
谷 

北
沢 

玉
川 

砧 烏
山 

無
回
答 

全体 
4,744 1,236 764 1,198 836 602 108
100.0 26.1 16.1 25.3 17.6 12.7 2.3 

前期高齢者 
1,968 535 319 505 361 231 17
100.0 27.2 16.2 25.7 18.3 11.7 0.9 

後期高齢者 
2,674 692 435 683 468 367 29
100.0 25.9 16.3 25.5 17.5 13.7 1.1 

男性 
1,903 483 315 493 352 247 13
100.0 25.4 16.6 25.9 18.5 13.0 0.7 

女性 
2,637 729 424 663 457 335 29
100.0 27.6 16.1 25.1 17.3 12.7 1.1 

男
性 

前期高齢者 
874 221 145 230 166 107 5

100.0 25.3 16.6 26.3 19.0 12.2 0.6 

後期高齢者 
1,013 257 167 258 185 138 8
100.0 25.4 16.5 25.5 18.3 13.6 0.8 

女
性 

前期高齢者 
1,042 303 164 260 188 117 10
100.0 29.1 15.7 25.0 18.0 11.2 1.0 

後期高齢者 
1,584 424 256 400 267 218 19
100.0 26.8 16.2 25.3 16.9 13.8 1.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

男性・後期高齢者
（回答者数 =　1,013）

女性・前期高齢者
（回答者数 =　1,042）

女性・後期高齢者
（回答者数 =　1,584）

全  体
（回答者数 =　4,744）

前期高齢者
（回答者数 =　1,968）

後期高齢者
（回答者数 =　2,674）

男性
（回答者数 =　1,903）

女性
（回答者数 =　2,637）

男性・前期高齢者
（回答者数 =　874）

世田谷

26.1

27.2

25.9

25.4

27.6

25.3

25.4

29.1

26.8

北沢

16.1

16.2

16.3

16.6

16.1

16.6

16.5

15.7

16.2

玉川

25.3

25.7

25.5

25.9

25.1

26.3

25.5

25.0

25.3

砧

17.6

18.3

17.5

18.5

17.3

19.0

18.3

18.0

16.9

烏山

12.7

11.7

13.7

13.0

12.7

12.2

13.6

11.2

13.8

無回答

2.3

0.9

1.1

0.7

1.1

0.6

0.8

1.0

1.2
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３）居住地域・地区 

【Ａ】問３ ご本人がお住まいの地区についてお聞きします。（回答は１つ） 
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1,968 535 319 505 361 231 17
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100.0 25.9 16.3 25.5 17.5 13.7 1.1 
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1,903 483 315 493 352 247 13
100.0 25.4 16.6 25.9 18.5 13.0 0.7 

女性 
2,637 729 424 663 457 335 29
100.0 27.6 16.1 25.1 17.3 12.7 1.1 

男
性 

前期高齢者 
874 221 145 230 166 107 5

100.0 25.3 16.6 26.3 19.0 12.2 0.6 

後期高齢者 
1,013 257 167 258 185 138 8
100.0 25.4 16.5 25.5 18.3 13.6 0.8 
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性 

前期高齢者 
1,042 303 164 260 188 117 10
100.0 29.1 15.7 25.0 18.0 11.2 1.0 
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1,584 424 256 400 267 218 19
100.0 26.8 16.2 25.3 16.9 13.8 1.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

男性・後期高齢者
（回答者数 =　1,013）

女性・前期高齢者
（回答者数 =　1,042）

女性・後期高齢者
（回答者数 =　1,584）

全  体
（回答者数 =　4,744）

前期高齢者
（回答者数 =　1,968）

後期高齢者
（回答者数 =　2,674）

男性
（回答者数 =　1,903）

女性
（回答者数 =　2,637）

男性・前期高齢者
（回答者数 =　874）

世田谷

26.1

27.2

25.9

25.4

27.6

25.3

25.4

29.1

26.8

北沢

16.1

16.2

16.3

16.6

16.1

16.6

16.5

15.7

16.2

玉川

25.3

25.7

25.5

25.9

25.1

26.3

25.5

25.0

25.3

砧

17.6

18.3

17.5

18.5

17.3

19.0

18.3

18.0

16.9

烏山

12.7

11.7

13.7

13.0

12.7

12.2

13.6

11.2

13.8

無回答

2.3

0.9

1.1

0.7

1.1

0.6

0.8

1.0

1.2
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②居住地区 

居住地区について、Ａ調査の地区ごとの割合は、以下のとおりである。 

 

図表 【Ａ】居住地区：性別・前期後期別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

世田谷 北沢 

池
尻 

太
子
堂 

若
林 

上
町 

経
堂 

下
馬 

上
馬 

梅
丘 

代
沢 

新
代
田 

北
沢 

松
原 

松
沢 

全 体 
4,744 101 100 121 282 277 231 124 148 86 132 89 141 168
100.0 2.1 2.1 2.6 5.9 5.8 4.9 2.6 3.1 1.8 2.8 1.9 3.0 3.5

前期高齢者 
1,968 49 41 51 130 113 101 50 64 32 60 34 54 75
100.0 2.5 2.1 2.6 6.6 5.7 5.1 2.5 3.3 1.6 3.0 1.7 2.7 3.8

後期高齢者 
2,674 52 57 68 151 163 128 73 84 53 70 52 85 91
100.0 1.9 2.1 2.5 5.6 6.1 4.8 2.7 3.1 2.0 2.6 1.9 3.2 3.4

男性 
1,903 40 36 39 117 106 90 55 59 38 53 40 54 71
100.0 2.1 1.9 2.0 6.1 5.6 4.7 2.9 3.1 2.0 2.8 2.1 2.8 3.7

女性 
2,637 59 62 76 161 165 139 67 86 46 74 44 82 92
100.0 2.2 2.4 2.9 6.1 6.3 5.3 2.5 3.3 1.7 2.8 1.7 3.1 3.5

男
性 

前期 
高齢者 

874 22 15 16 53 48 42 25 27 16 28 18 23 33
100.0 2.5 1.7 1.8 6.1 5.5 4.8 2.9 3.1 1.8 3.2 2.1 2.6 3.8

後期 
高齢者 

1,013 18 21 22 63 57 47 29 32 22 24 20 31 38
100.0 1.8 2.1 2.2 6.2 5.6 4.6 2.9 3.2 2.2 2.4 2.0 3.1 3.8

女
性 

前期 
高齢者 

1,042 26 25 32 75 64 58 23 36 15 31 14 27 41
100.0 2.5 2.4 3.1 7.2 6.1 5.6 2.2 3.5 1.4 3.0 1.3 2.6 3.9

後期 
高齢者 

1,584 33 35 44 86 101 81 44 50 31 43 29 53 50
100.0 2.1 2.2 2.8 5.4 6.4 5.1 2.8 3.2 2.0 2.7 1.8 3.3 3.2

 

区分 

玉川 砧 烏山 無
回
答 奥

沢 
九
品
仏 

等
々
力 

上
野
毛 

用
賀 

二
子
玉
川 

深
沢 

祖
師
谷 

成
城 

船
橋 

喜
多
見 

砧 上
北
沢 

上
祖
師
谷 

烏
山 

全 体 
137 85 195 186 189 146 260 164 138 181 157 196 116 151 335 108
2.9 1.8 4.1 3.9 4.0 3.1 5.5 3.5 2.9 3.8 3.3 4.1 2.4 3.2 7.1 2.3

前期高齢者 
53 38 78 79 82 64 111 68 56 80 64 93 44 56 131 17
2.7 1.9 4.0 4.0 4.2 3.3 5.6 3.5 2.8 4.1 3.3 4.7 2.2 2.8 6.7 0.9

後期高齢者 
84 46 116 103 106 82 146 95 80 100 91 102 72 95 200 29
3.1 1.7 4.3 3.9 4.0 3.1 5.5 3.6 3.0 3.7 3.4 3.8 2.7 3.6 7.5 1.1

男性 
54 34 81 76 81 58 109 59 59 79 66 89 44 63 140 13
2.8 1.8 4.3 4.0 4.3 3.0 5.7 3.1 3.1 4.2 3.5 4.7 2.3 3.3 7.4 0.7

女性 
78 49 108 100 99 79 150 100 71 96 86 104 71 80 184 29
3.0 1.9 4.1 3.8 3.8 3.0 5.7 3.8 2.7 3.6 3.3 3.9 2.7 3.0 7.0 1.1

男
性 

前期 
高齢者 

25 15 39 35 39 30 47 26 25 35 32 48 20 26 61 5
2.9 1.7 4.5 4.0 4.5 3.4 5.4 3.0 2.9 4.0 3.7 5.5 2.3 3.0 7.0 0.6

後期 
高齢者 

29 18 41 39 42 28 61 33 34 44 33 41 24 37 77 8
2.9 1.8 4.0 3.8 4.1 2.8 6.0 3.3 3.4 4.3 3.3 4.0 2.4 3.7 7.6 0.8

女
性 

前期 
高齢者 

26 22 37 40 39 32 64 40 29 43 32 44 24 28 65 10
2.5 2.1 3.6 3.8 3.7 3.1 6.1 3.8 2.8 4.1 3.1 4.2 2.3 2.7 6.2 1.0

後期 
高齢者 

52 27 71 59 60 47 84 59 42 53 54 59 47 52 119 19
3.3 1.7 4.5 3.7 3.8 3.0 5.3 3.7 2.7 3.3 3.4 3.7 3.0 3.3 7.5 1.2
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４）居住形態 

【Ａ】問４【Ｂ・Ｃ】問３ 生活している場所についてお聞きします。（回答は１つ） 

居住形態について、Ａ調査全体では「持ち家」が 78.3％と最も高く、次いで「民間賃貸住

宅」が 10.3％、「公営賃貸住宅」が 5.7％となっている。 

性別・年代別にみた「持ち家」の割合は、わずかに女性の比率が低く、一方で「公営賃貸住

宅」の割合は「男性」の 4.5％に対し、「女性」は 6.6％となっている。 

 

図表 【Ａ】居住形態：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

持
ち
家 

公
営
賃
貸
住
宅 

民
間
賃
貸
住
宅 

サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け

住
宅
、
有
料
老
人
ホ
ー
ム 

そ
の
他 

入
院
中 

施
設
・
グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
に

入
所 

無
回
答 

全  体 
4,744 3,716 270 490 62 45 5 17 139
100.0 78.3 5.7 10.3 1.3 0.9 0.1 0.4 2.9

男性 
1,903 1,546 85 206 23 16 2 3 22
100.0 81.2 4.5 10.8 1.2 0.8 0.1 0.2 1.2

女性 
2,637 2,059 174 275 38 28 3 14 46
100.0 78.1 6.6 10.4 1.4 1.1 0.1 0.5 1.7

男
性 

65～69 歳 
394 313 12 59 － 6 － － 4

100.0 79.4 3.0 15.0 － 1.5 － － 1.0

70～74 歳 
480 390 17 64 － 5 1 1 2

100.0 81.3 3.5 13.3 － 1.0 0.2 0.2 0.4

75～79 歳 
391 321 21 42 1 1 1 － 4

100.0 82.1 5.4 10.7 0.3 0.3 0.3 － 1.0

80～84 歳 
305 261 15 20 2 2 － 1 4

100.0 85.6 4.9 6.6 0.7 0.7 － 0.3 1.3

85～89 歳 
206 160 15 15 10 1 － 1 4

100.0 77.7 7.3 7.3 4.9 0.5 － 0.5 1.9

90 歳以上 
111 89 5 5 9 1 － － 2

100.0 80.2 4.5 4.5 8.1 0.9 － － 1.8

女
性 

65～69 歳 
449 362 18 55 － 8 － － 6

100.0 80.6 4.0 12.2 － 1.8 － － 1.3

70～74 歳 
593 481 27 75 1 4 － － 5

100.0 81.1 4.6 12.6 0.2 0.7 － － 0.8

75～79 歳 
494 385 42 55 － 6 － 3 3

100.0 77.9 8.5 11.1 － 1.2 － 0.6 0.6

80～84 歳 
474 366 42 46 6 7 1 2 4

100.0 77.2 8.9 9.7 1.3 1.5 0.2 0.4 0.8

85～89 歳 
333 247 25 26 16 2 1 1 15

100.0 74.2 7.5 7.8 4.8 0.6 0.3 0.3 4.5

90 歳以上 
283 209 19 17 15 1 1 8 13

100.0 73.9 6.7 6.0 5.3 0.4 0.4 2.8 4.6
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４）居住形態 

【Ａ】問４【Ｂ・Ｃ】問３ 生活している場所についてお聞きします。（回答は１つ） 

居住形態について、Ａ調査全体では「持ち家」が 78.3％と最も高く、次いで「民間賃貸住
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貸
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齢
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ホ
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85～89 歳 
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100.0 81.1 4.6 12.6 0.2 0.7 － － 0.8
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「持ち家」はＡ調査（78.3％）に比べ 69.7％と低く、次いで「民間賃貸

住宅」が 7.8％、「公営賃貸住宅」が 7.4％となっている。 

Ｂ調査をみると、「持ち家」の割合は 70～74 歳では男女とも７割程度である。65～69 歳の男

女ともについて、他の年代に比べて「民間賃貸住宅」が２割近くとやや高くなっている。Ｃ調

査では、「持ち家」は 52.5％である。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】居住形態：性別・年代別 
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回
答
者
数
（
件
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持
ち
家 

公
営
賃
貸
住
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民
間
賃
貸
住
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サ
ー
ビ
ス
付
き
高

齢
者
向
け
住
宅
、

有
料
老
人
ホ
ー
ム 

そ
の
他 

入
院
中 

施
設
・
グ
ル
ー
プ 

ホ
ー
ム
に
入
所 

無
回
答 
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Ｂ 
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男
性 

65～69 歳 
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70～74 歳 
46 32 7 5 1 1 － － －
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Ｃ 
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100.0 52.5 3.4 13.6 3.4 6.8 5.1 10.2 5.1
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100.0 50.0 3.6 10.7 3.6 7.1 3.6 14.3 7.1

女性 60～64 歳 
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Ａ調査の居住地区別にみると、「持ち家」の割合が９割を上回るのは、代沢（90.7％）であ

る。「公営賃貸住宅」がやや高いのは、船橋 24.9％、上北沢 14.7％、烏山 12.8％である。 
 

図表 【Ａ】居住形態：居住地区別 
 

区分 

回
答
者
数
（
件
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持
ち
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公
営
賃
貸
住
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民
間
賃
貸
住
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サ
ー
ビ
ス
付
き 

高
齢
者
向
け
住
宅
、

有
料
老
人
ホ
ー
ム 

そ
の
他 

入
院
中 

施
設
・
グ
ル
ー
プ 

ホ
ー
ム
に
入
所 

無
回
答 

全 体 4,744 3,716 270 490 62 45 5 17 139
100.0 78.3 5.7 10.3 1.3 0.9 0.1 0.4 2.9

世
田
谷 

池尻 101 81 9 10 － － － － 1
100.0 80.2 8.9 9.9 － － － － 1.0

太子堂 100 84 5 8 － 1 － － 2
100.0 84.0 5.0 8.0 － 1.0 － － 2.0

若林 121 102 3 15 － － － － 1
100.0 84.3 2.5 12.4 － － － － 0.8

上町 282 233 7 30 1 4 － 2 5
100.0 82.6 2.5 10.6 0.4 1.4 － 0.7 1.8

経堂 277 223 11 29 6 3 － 2 3
100.0 80.5 4.0 10.5 2.2 1.1 － 0.7 1.1

下馬 231 182 26 19 － 1 － 1 2
100.0 78.8 11.3 8.2 － 0.4 － 0.4 0.9

上馬 124 105 2 14 － 1 1 － 1
100.0 84.7 1.6 11.3 － 0.8 0.8 － 0.8

北
沢 

梅丘 148 122 5 18 1 1 － － 1
100.0 82.4 3.4 12.2 0.7 0.7 － － 0.7

代沢 86 78 5 1 － 1 － － 1
100.0 90.7 5.8 1.2 － 1.2 － － 1.2

新代田 132 116 2 12 － 2 － － －
100.0 87.9 1.5 9.1 － 1.5 － － －

北沢 89 67 1 16 － 1 － － 4
100.0 75.3 1.1 18.0 － 1.1 － － 4.5

松原 141 125 1 9 2 1 1 － 2
100.0 88.7 0.7 6.4 1.4 0.7 0.7 － 1.4

松沢 168 148 4 11 2 1 － － 2
100.0 88.1 2.4 6.5 1.2 0.6 － － 1.2

玉
川 

奥沢 137 120 － 11 2 2 － － 2
100.0 87.6 － 8.0 1.5 1.5 － － 1.5

九品仏 85 71 1 8 － 1 1 － 3
100.0 83.5 1.2 9.4 － 1.2 1.2 － 3.5

等々力 195 175 － 18 － － － 1 1
100.0 89.7 － 9.2 － － － 0.5 0.5

上野毛 186 151 1 19 10 1 － 1 3
100.0 81.2 0.5 10.2 5.4 0.5 － 0.5 1.6

用賀 189 133 18 24 12 － － － 2
100.0 70.4 9.5 12.7 6.3 － － － 1.1

二子玉川 146 116 3 18 2 2 － 1 4
100.0 79.5 2.1 12.3 1.4 1.4 － 0.7 2.7

深沢 260 217 2 32 1 2 1 － 5
100.0 83.5 0.8 12.3 0.4 0.8 0.4 － 1.9

砧 

祖師谷 164 117 19 22 1 1 － － 4
100.0 71.3 11.6 13.4 0.6 0.6 － － 2.4

成城 138 109 2 9 11 3 － 2 2
100.0 79.0 1.4 6.5 8.0 2.2 － 1.4 1.4

船橋 181 108 45 21 1 1 － 1 4
100.0 59.7 24.9 11.6 0.6 0.6 － 0.6 2.2

喜多見 157 115 10 24 － 1 － 2 5
100.0 73.2 6.4 15.3 － 0.6 － 1.3 3.2

砧 196 153 10 23 3 2 － 3 2
100.0 78.1 5.1 11.7 1.5 1.0 － 1.5 1.0

烏
山 

上北沢 116 86 17 11 1 1 － － －
100.0 74.1 14.7 9.5 0.9 0.9 － － －

上祖師谷 151 120 14 12 － 3 － 1 1
100.0 79.5 9.3 7.9 － 2.0 － 0.7 0.7

烏山 335 233 43 38 5 7 1 － 8
100.0 69.6 12.8 11.3 1.5 2.1 0.3 － 2.4
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Ａ調査の要支援者別にみると、「持ち家」の割合は要介護認定は受けていないで 80.6％であ

る。「サービス付き高齢者向け住宅、有料老人ホーム」が高いのは、要介護１～５の 21.7％とな

っている。 

 

図表 【Ａ】居住形態：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

持
ち
家 

公
営
賃
貸
住
宅 

民
間
賃
貸
住
宅 

サ
ー
ビ
ス
付
き
高

齢
者
向
け
住
宅
、

有
料
老
人
ホ
ー
ム

そ
の
他 

入
院
中 

施
設
・
グ
ル
ー
プ 

ホ
ー
ム
に
入
所 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,716 270 490 62 45 － － 139
100.0 78.7 5.7 10.4 1.3 1.0 － － 2.9

要介護認定は 
受けていない 

3,956 3,189 211 401 26 39 － － 90
100.0 80.6 5.3 10.1 0.7 1.0 － － 2.3

総合事業対象者 
9 4 2 1 － － － － 2

100.0 44.4 22.2 11.1 － － － － 22.2

要支援１ 
230 168 20 19 12 2 － － 9

100.0 73.0 8.7 8.3 5.2 0.9 － － 3.9

要支援２ 
174 125 11 27 10 － － － 1

100.0 71.8 6.3 15.5 5.7 － － － 0.6

要介護１～５ 
60 33 7 4 13 － － － 3

100.0 55.0 11.7 6.7 21.7 － － － 5.0
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２ 家族や生活状況について 

１）同居している人 

【Ａ】問５【Ｂ・Ｃ】問４ 同居（二世帯住宅を含む）している方をお教えください。 

（いくつでも） 

同居している人について、Ａ調査全体では「配偶者（65 歳以上)」が 49.3％で最も高く、「配

偶者（64 歳以下)」とあわせた配偶者と同居している人の割合は 55.8％となっている。 

また「ひとり暮らし（同居している方はいない）」と回答した割合は、男性（14.2％）に比べ

女性（25.9％）が高くなっている。 

図表 【Ａ】同居している人：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ひ
と
り
暮
ら
し 

（
同
居
し
て
い
る
方

は
い
な
い
） 

配
偶
者
（
65
歳
以
上) 

配
偶
者
（
64
歳
以
下) 

子
（
65
歳
以
上)  

子
（
64
歳
以
下)  

子
の
配
偶
者 

（
65
歳
以
上)  

子
の
配
偶
者 

（
64
歳
以
下)  

孫 そ
の
他
65
歳
以
上
の 

方
と
同
居 

そ
の
他
64
歳
以
下
の 

方
と
同
居 

無
回
答 

全  体 
4,722 989 2,329 306 82 1,209 57 264 284 234 128 300 
100.0 20.9 49.3 6.5 1.7 25.6 1.2 5.6 6.0 5.0 2.7 6.4 

男性 
1,898 270 1,140 244 15 442 16 94 102 90 43 92 
100.0 14.2 60.1 12.9 0.8 23.3 0.8 5.0 5.4 4.7 2.3 4.8 

女性 
2,620 679 1,109 49 63 726 39 164 175 129 73 174 
100.0 25.9 42.3 1.9 2.4 27.7 1.5 6.3 6.7 4.9 2.8 6.6 

男
性 

65～69 歳 
394 61 144 154 3 112 3 10 11 28 7 12 

100.0 15.5 36.5 39.1 0.8 28.4 0.8 2.5 2.8 7.1 1.8 3.0 

70～74 歳 
478 75 298 49 2 108 2 19 28 32 9 18 

100.0 15.7 62.3 10.3 0.4 22.6 0.4 4.0 5.9 6.7 1.9 3.8 

75～79 歳 
390 53 274 20 1 85 6 19 27 12 11 17 

100.0 13.6 70.3 5.1 0.3 21.8 1.5 4.9 6.9 3.1 2.8 4.4 

80～84 歳 
304 33 223 10 － 69 1 22 15 11 5 17 

100.0 10.9 73.4 3.3 － 22.7 0.3 7.2 4.9 3.6 1.6 5.6 

85～89 歳 
205 31 125 6 1 46 － 14 10 6 4 19 

100.0 15.1 61.0 2.9 0.5 22.4 － 6.8 4.9 2.9 2.0 9.3 

90 歳以上 
111 13 68 5 8 21 3 9 11 1 5 8 

100.0 11.7 61.3 4.5 7.2 18.9 2.7 8.1 9.9 0.9 4.5 7.2 

女
性 

65～69 歳 
449 72 281 20 2 131 2 20 23 30 8 19 

100.0 16.0 62.6 4.5 0.4 29.2 0.4 4.5 5.1 6.7 1.8 4.2 

70～74 歳 
593 120 326 11 － 169 1 40 39 38 12 36 

100.0 20.2 55.0 1.9 － 28.5 0.2 6.7 6.6 6.4 2.0 6.1 

75～79 歳 
491 122 240 3 － 133 3 28 41 22 13 31 

100.0 24.8 48.9 0.6 － 27.1 0.6 5.7 8.4 4.5 2.6 6.3 

80～84 歳 
471 130 176 7 4 145 1 30 25 12 15 38 

100.0 27.6 37.4 1.5 0.8 30.8 0.2 6.4 5.3 2.5 3.2 8.1 

85～89 歳 
331 139 61 5 4 90 12 24 19 6 17 24 

100.0 42.0 18.4 1.5 1.2 27.2 3.6 7.3 5.7 1.8 5.1 7.3 

90 歳以上 
274 93 19 2 53 57 20 22 28 21 8 26 

100.0 33.9 6.9 0.7 19.3 20.8 7.3 8.0 10.2 7.7 2.9 9.5   
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75～79 歳 
390 53 274 20 1 85 6 19 27 12 11 17 

100.0 13.6 70.3 5.1 0.3 21.8 1.5 4.9 6.9 3.1 2.8 4.4 

80～84 歳 
304 33 223 10 － 69 1 22 15 11 5 17 

100.0 10.9 73.4 3.3 － 22.7 0.3 7.2 4.9 3.6 1.6 5.6 

85～89 歳 
205 31 125 6 1 46 － 14 10 6 4 19 

100.0 15.1 61.0 2.9 0.5 22.4 － 6.8 4.9 2.9 2.0 9.3 

90 歳以上 
111 13 68 5 8 21 3 9 11 1 5 8 

100.0 11.7 61.3 4.5 7.2 18.9 2.7 8.1 9.9 0.9 4.5 7.2 

女
性 

65～69 歳 
449 72 281 20 2 131 2 20 23 30 8 19 

100.0 16.0 62.6 4.5 0.4 29.2 0.4 4.5 5.1 6.7 1.8 4.2 

70～74 歳 
593 120 326 11 － 169 1 40 39 38 12 36 

100.0 20.2 55.0 1.9 － 28.5 0.2 6.7 6.6 6.4 2.0 6.1 

75～79 歳 
491 122 240 3 － 133 3 28 41 22 13 31 

100.0 24.8 48.9 0.6 － 27.1 0.6 5.7 8.4 4.5 2.6 6.3 

80～84 歳 
471 130 176 7 4 145 1 30 25 12 15 38 

100.0 27.6 37.4 1.5 0.8 30.8 0.2 6.4 5.3 2.5 3.2 8.1 

85～89 歳 
331 139 61 5 4 90 12 24 19 6 17 24 

100.0 42.0 18.4 1.5 1.2 27.2 3.6 7.3 5.7 1.8 5.1 7.3 

90 歳以上 
274 93 19 2 53 57 20 22 28 21 8 26 

100.0 33.9 6.9 0.7 19.3 20.8 7.3 8.0 10.2 7.7 2.9 9.5   
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Ａ調査の同居している人を要支援者別にみると、「ひとり暮らし（同居している方はいな

い）」と回答した人の割合は、要支援１（36.1％）、要支援２（37.9％）で高くなっている。 

 

図表 【Ａ】同居している人：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ひ
と
り
暮
ら
し
（
同
居 

し
て
い
る
方
は
い
な
い
）

配
偶
者
（
65
歳
以
上) 

配
偶
者
（
64
歳
以
下) 

子
（
65
歳
以
上)  

子
（
64
歳
以
下)  

子
の
配
偶
者 

（
65
歳
以
上)  

子
の
配
偶
者 

（
64
歳
以
下)  

孫 そ
の
他
65
歳
以
上
の 

方
と
同
居 

そ
の
他
64
歳
以
下
の 

方
と
同
居 

無
回
答 

全  体 
4,722 989 2,329 306 82 1,209 57 264 284 234 128 300 
100.0 20.9 49.3 6.5 1.7 25.6 1.2 5.6 6.0 5.0 2.7 6.4 

要介護認定は 
受けていない 

3,956 749 2,090 285 46 1,062 42 226 247 194 106 206 
100.0 18.9 52.8 7.2 1.2 26.8 1.1 5.7 6.2 4.9 2.7 5.2 

総合事業対象者 
9 2 2 - 1 3 - 2 1 1 - 1 

100.0 22.2 22.2 - 11.1 33.3 - 22.2 11.1 11.1 - 11.1 

要支援１ 
230 83 75 5 12 47 4 10 12 8 10 14 

100.0 36.1 32.6 2.2 5.2 20.4 1.7 4.3 5.2 3.5 4.3 6.1 

要支援２ 
174 66 42 5 12 39 5 14 13 12 2 12 

100.0 37.9 24.1 2.9 6.9 22.4 2.9 8.0 7.5 6.9 1.1 6.9 

要介護１～５ 
60 17 15 2 9 7 3 3 2 3 1 11 

100.0 28.3 25.0 3.3 15.0 11.7 5.0 5.0 3.3 5.0 1.7 18.3 

 

  



19 

 

同居している人について、Ｂ・Ｃ調査全体では「配偶者（65 歳以上)」が 34.6％で最も高

い。次いで「子（64 歳以下)」が 27.1％、「ひとり暮らし（同居している方はいない）」が

25.1％となっている。 

Ｂ調査に関し、同居している人を性別・年代別にみると、男性では、すべての年代におい

て、「配偶者」が５割以上であるが、女性では、年齢が高くなるにつれ「配偶者」の割合が減る

傾向にあり、「子」の割合が高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】同居している人：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ひ
と
り
暮
ら
し 

（
同
居
し
て
い
る
方
は

い
な
い
） 

配
偶
者
（
65
歳
以
上) 

配
偶
者
（
64
歳
以
下) 

子
（
65
歳
以
上)  

子
（
64
歳
以
下)  

子
の
配
偶
者 

（
65
歳
以
上)  

子
の
配
偶
者 

（
64
歳
以
下)  

孫 そ
の
他
65
歳
以
上
の 

方
と
同
居 

そ
の
他
64
歳
以
下
の 

方
と
同
居 

無
回
答 

全  体 
1,227 308 424 54 92 333 40 107 95 63 29 79
100.0 25.1 34.6 4.4 7.5 27.1 3.3 8.7 7.7 5.1 2.4 6.4

男性 
434 67 253 34 6 121 3 34 36 23 11 23

100.0 15.4 58.3 7.8 1.4 27.9 0.7 7.8 8.3 5.3 2.5 5.3

女性 
703 211 155 18 85 200 34 70 55 35 16 31

100.0 30.0 22.0 2.6 12.1 28.4 4.8 10.0 7.8 5.0 2.3 4.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 302 420 30 92 322 40 107 95 49 28 76
100.0 25.7 35.7 2.5 7.8 27.4 3.4 9.1 8.1 4.2 2.4 6.5

男
性 

65～69 歳 
14 6 3 4 － 3 － － － － － 1

100.0 42.9 21.4 28.6 － 21.4 － － － － － 7.1

70～74 歳 
34 6 22 3 － 9 － 2 3 2 2 1

100.0 17.6 64.7 8.8 － 26.5 － 5.9 8.8 5.9 5.9 2.9

75～79 歳 
58 7 45 3 － 15 － 1 4 3 1 1

100.0 12.1 77.6 5.2 － 25.9 － 1.7 6.9 5.2 1.7 1.7

80～84 歳 
96 15 70 4 － 26 1 6 6 5 3 2

100.0 15.6 72.9 4.2 － 27.1 1.0 6.3 6.3 5.2 3.1 2.1

85～89 歳 
112 20 64 4 － 31 1 13 12 3 4 9

100.0 17.9 57.1 3.6 － 27.7 0.9 11.6 10.7 2.7 3.6 8.0

90 歳以上 
91 11 46 1 6 31 1 12 11 3 1 6

100.0 12.1 50.5 1.1 6.6 34.1 1.1 13.2 12.1 3.3 1.1 6.6

女
性 

65～69 歳 
9 1 6 1 － － － － － 1 － －

100.0 11.1 66.7 11.1 － － － － － 11.1 － －

70～74 歳 
46 20 16 － － 6 － 2 2 4 － 1

100.0 43.5 34.8 － － 13.0 － 4.3 4.3 8.7 － 2.2

75～79 歳 
71 15 36 － － 23 1 6 4 5 － 1

100.0 21.1 50.7 － － 32.4 1.4 8.5 5.6 7.0 － 1.4

80～84 歳 
130 42 36 1 2 46 2 12 9 5 2 7

100.0 32.3 27.7 0.8 1.5 35.4 1.5 9.2 6.9 3.8 1.5 5.4

85～89 歳 
198 67 38 5 9 73 5 23 16 7 7 10

100.0 33.8 19.2 2.5 4.5 36.9 2.5 11.6 8.1 3.5 3.5 5.1

90 歳以上 
213 57 17 2 74 43 25 26 23 6 6 11

100.0 26.8 8.0 0.9 34.7 20.2 11.7 12.2 10.8 2.8 2.8 5.2

Ｃ 

Ｃ計 
50 6 4 24 － 11 － － － 14 1 3

100.0 12.0 8.0 48.0 － 22.0 － － － 28.0 2.0 6.0

男性 60～64 歳 
23 2 － 14 － 4 － － － 7 － 2

100.0 8.7 － 60.9 － 17.4 － － － 30.4 － 8.7

女性 60～64 歳 
22 2 3 9 － 6 － － － 6 1 1

100.0 9.1 13.6 40.9 － 27.3 － － － 27.3 4.5 4.5
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同居している人について、Ｂ・Ｃ調査全体では「配偶者（65 歳以上)」が 34.6％で最も高

い。次いで「子（64 歳以下)」が 27.1％、「ひとり暮らし（同居している方はいない）」が

25.1％となっている。 

Ｂ調査に関し、同居している人を性別・年代別にみると、男性では、すべての年代におい

て、「配偶者」が５割以上であるが、女性では、年齢が高くなるにつれ「配偶者」の割合が減る

傾向にあり、「子」の割合が高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】同居している人：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ひ
と
り
暮
ら
し 

（
同
居
し
て
い
る
方
は

い
な
い
） 

配
偶
者
（
65
歳
以
上) 

配
偶
者
（
64
歳
以
下) 

子
（
65
歳
以
上)  

子
（
64
歳
以
下)  

子
の
配
偶
者 

（
65
歳
以
上)  

子
の
配
偶
者 

（
64
歳
以
下)  

孫 そ
の
他
65
歳
以
上
の 

方
と
同
居 

そ
の
他
64
歳
以
下
の 

方
と
同
居 

無
回
答 

全  体 
1,227 308 424 54 92 333 40 107 95 63 29 79
100.0 25.1 34.6 4.4 7.5 27.1 3.3 8.7 7.7 5.1 2.4 6.4

男性 
434 67 253 34 6 121 3 34 36 23 11 23

100.0 15.4 58.3 7.8 1.4 27.9 0.7 7.8 8.3 5.3 2.5 5.3

女性 
703 211 155 18 85 200 34 70 55 35 16 31

100.0 30.0 22.0 2.6 12.1 28.4 4.8 10.0 7.8 5.0 2.3 4.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 302 420 30 92 322 40 107 95 49 28 76
100.0 25.7 35.7 2.5 7.8 27.4 3.4 9.1 8.1 4.2 2.4 6.5

男
性 

65～69 歳 
14 6 3 4 － 3 － － － － － 1

100.0 42.9 21.4 28.6 － 21.4 － － － － － 7.1

70～74 歳 
34 6 22 3 － 9 － 2 3 2 2 1

100.0 17.6 64.7 8.8 － 26.5 － 5.9 8.8 5.9 5.9 2.9

75～79 歳 
58 7 45 3 － 15 － 1 4 3 1 1

100.0 12.1 77.6 5.2 － 25.9 － 1.7 6.9 5.2 1.7 1.7

80～84 歳 
96 15 70 4 － 26 1 6 6 5 3 2

100.0 15.6 72.9 4.2 － 27.1 1.0 6.3 6.3 5.2 3.1 2.1

85～89 歳 
112 20 64 4 － 31 1 13 12 3 4 9

100.0 17.9 57.1 3.6 － 27.7 0.9 11.6 10.7 2.7 3.6 8.0

90 歳以上 
91 11 46 1 6 31 1 12 11 3 1 6

100.0 12.1 50.5 1.1 6.6 34.1 1.1 13.2 12.1 3.3 1.1 6.6

女
性 

65～69 歳 
9 1 6 1 － － － － － 1 － －

100.0 11.1 66.7 11.1 － － － － － 11.1 － －

70～74 歳 
46 20 16 － － 6 － 2 2 4 － 1

100.0 43.5 34.8 － － 13.0 － 4.3 4.3 8.7 － 2.2

75～79 歳 
71 15 36 － － 23 1 6 4 5 － 1

100.0 21.1 50.7 － － 32.4 1.4 8.5 5.6 7.0 － 1.4

80～84 歳 
130 42 36 1 2 46 2 12 9 5 2 7

100.0 32.3 27.7 0.8 1.5 35.4 1.5 9.2 6.9 3.8 1.5 5.4

85～89 歳 
198 67 38 5 9 73 5 23 16 7 7 10

100.0 33.8 19.2 2.5 4.5 36.9 2.5 11.6 8.1 3.5 3.5 5.1

90 歳以上 
213 57 17 2 74 43 25 26 23 6 6 11

100.0 26.8 8.0 0.9 34.7 20.2 11.7 12.2 10.8 2.8 2.8 5.2

Ｃ 

Ｃ計 
50 6 4 24 － 11 － － － 14 1 3

100.0 12.0 8.0 48.0 － 22.0 － － － 28.0 2.0 6.0

男性 60～64 歳 
23 2 － 14 － 4 － － － 7 － 2

100.0 8.7 － 60.9 － 17.4 － － － 30.4 － 8.7

女性 60～64 歳 
22 2 3 9 － 6 － － － 6 1 1

100.0 9.1 13.6 40.9 － 27.3 － － － 27.3 4.5 4.5
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図表 【Ｂ・Ｃ】同居している人：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ひ
と
り
暮
ら
し
（
同
居 

し
て
い
る
方
は
い
な

配
偶
者
（
65
歳
以
上)  

配
偶
者
（
64
歳
以
下)  

子
（
65
歳
以
上)  

子
（
64
歳
以
下)  

子
の
配
偶
者 

（
65
歳
以
上)  

子
の
配
偶
者 

（
64
歳
以
下)  

孫 そ
の
他
65
歳
以
上
の 

方
と
同
居 

そ
の
他
64
歳
以
下
の 

方
と
同
居 

無
回
答 

全  体 
1,227 308 424 54 92 333 40 107 95 63 29 79
100.0 25.1 34.6 4.4 7.5 27.1 3.3 8.7 7.7 5.1 2.4 6.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 302 420 30 92 322 40 107 95 49 28 76
100.0 25.7 35.7 2.5 7.8 27.4 3.4 9.1 8.1 4.2 2.4 6.5

要介護１ 
349 102 118 12 22 88 9 39 29 16 8 24

100.0 29.2 33.8 3.4 6.3 25.2 2.6 11.2 8.3 4.6 2.3 6.9

要介護２ 
312 87 112 6 21 89 7 32 29 12 7 15

100.0 27.9 35.9 1.9 6.7 28.5 2.2 10.3 9.3 3.8 2.2 4.8

要介護３ 
188 45 68 3 15 58 9 22 21 6 3 12

100.0 23.9 36.2 1.6 8.0 30.9 4.8 11.7 11.2 3.2 1.6 6.4

要介護４ 
123 23 44 4 18 34 7 4 7 4 5 8

100.0 18.7 35.8 3.3 14.6 27.6 5.7 3.3 5.7 3.3 4.1 6.5

要介護５ 
63 4 26 2 10 27 2 3 3 4 4 4

100.0 6.3 41.3 3.2 15.9 42.9 3.2 4.8 4.8 6.3 6.3 6.3
要介護１/要介
護２ 計 

661 189 230 18 43 177 16 71 58 28 15 39
100.0 28.6 34.8 2.7 6.5 26.8 2.4 10.7 8.8 4.2 2.3 5.9

要介護３/要介
護４/要介護５ 
計 

374 72 138 9 43 119 18 29 31 14 12 24

100.0 19.3 36.9 2.4 11.5 31.8 4.8 7.8 8.3 3.7 3.2 6.4

わからない 
44 11 22 1 2 8 2 2 3 2 － 2

100.0 25.0 50.0 2.3 4.5 18.2 4.5 4.5 6.8 4.5 － 4.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 6 4 24 － 11 － － － 14 1 3

100.0 12.0 8.0 48.0 － 22.0 － － － 28.0 2.0 6.0

要介護１ 
9 2 1 4 － 4 － － － 2 － －

100.0 22.2 11.1 44.4 － 44.4 － － － 22.2 － －

要介護２ 
14 3 1 6 － 2 － － － 3 － 1

100.0 21.4 7.1 42.9 － 14.3 － － － 21.4 － 7.1

要介護３ 
7 － － 5 － 3 － － － 3 － －

100.0 － － 71.4 － 42.9 － － － 42.9 － －

要介護４ 
10 － 1 4 － 1 － － － 3 1 2

100.0 － 10.0 40.0 － 10.0 － － － 30.0 10.0 20.0

要介護５ 
4 1 － 3 － － － － － － － －

100.0 25.0 － 75.0 － － － － － － － －
要介護１/要介
護２ 計 

23 5 2 10 － 6 － － － 5 － 1
100.0 21.7 8.7 43.5 － 26.1 － － － 21.7 － 4.3

要介護３/要介
護４/要介護５ 
計 

21 1 1 12 － 4 － － － 6 1 2

100.0 4.8 4.8 57.1 － 19.0 － － － 28.6 4.8 9.5

わからない 
2 － － － － － － － － 2 － －

100.0 － － － － － － － － 100.0 － －
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世帯構成について、Ａ調査全体では高齢者のみ世帯が 39.2％で最も高く、次いで「その他家

族等と同居」が 33.5％、「ひとり暮らし」が 20.9％となっている。 

また「ひとり暮らし」と回答した割合は、男性（14.2％）に比べ女性（25.9％）が高くなっ

ている。 

図表 【Ａ】世帯構成：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ひ
と
り
暮
ら
し 

高
齢
者
の
み
世
帯 

そ
の
他
家
族
等
と
同
居

無
回
答 

全  体 
4,722 989 1,852 1,581 300
100.0 20.9 39.2 33.5 6.4

男性 
1,898 270 873 663 92
100.0 14.2 46.0 34.9 4.8

女性 
2,620 679 910 857 174
100.0 25.9 34.7 32.7 6.6

65～69 歳 
862 138 315 377 32

100.0 16.0 36.5 43.7 3.7

70～74 歳 
1104 202 485 360 57

100.0 18.3 43.9 32.6 5.2

75～79 歳 
914 180 407 276 51

100.0 19.7 44.5 30.2 5.6

80～84 歳 
789 166 313 253 57

100.0 21.0 39.7 32.1 7.2

85～89 歳 
558 175 163 176 44

100.0 31.4 29.2 31.5 7.9

90 歳以上 
393 107 135 115 36

100.0 27.2 34.4 29.3 9.2

男
性 

65～69 歳 
394 61 107 214 12

100.0 15.5 27.2 54.3 3.0

70～74 歳 
478 75 228 157 18

100.0 15.7 47.7 32.8 3.8

75～79 歳 
390 53 208 112 17

100.0 13.6 53.3 28.7 4.4

80～84 歳 
304 33 169 85 17

100.0 10.9 55.6 28.0 5.6

85～89 歳 
205 31 97 58 19

100.0 15.1 47.3 28.3 9.3

90 歳以上 
111 13 57 33 8

100.0 11.7 51.4 29.7 7.2

女
性 

65～69 歳 
449 72 205 153 19

100.0 16.0 45.7 34.1 4.2

70～74 歳 
593 120 244 193 36

100.0 20.2 41.1 32.5 6.1

75～79 歳 
491 122 186 152 31

100.0 24.8 37.9 31.0 6.3

80～84 歳 
471 130 138 165 38

100.0 27.6 29.3 35.0 8.1

85～89 歳 
331 139 57 111 24

100.0 42.0 17.2 33.5 7.3

90 歳以上 
274 93 74 81 26

100.0 33.9 27.0 29.6 9.5  
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世帯構成について、Ａ調査全体では高齢者のみ世帯が 39.2％で最も高く、次いで「その他家

族等と同居」が 33.5％、「ひとり暮らし」が 20.9％となっている。 

また「ひとり暮らし」と回答した割合は、男性（14.2％）に比べ女性（25.9％）が高くなっ

ている。 

図表 【Ａ】世帯構成：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ひ
と
り
暮
ら
し 

高
齢
者
の
み
世
帯 

そ
の
他
家
族
等
と
同
居

無
回
答 

全  体 
4,722 989 1,852 1,581 300
100.0 20.9 39.2 33.5 6.4

男性 
1,898 270 873 663 92
100.0 14.2 46.0 34.9 4.8

女性 
2,620 679 910 857 174
100.0 25.9 34.7 32.7 6.6

65～69 歳 
862 138 315 377 32

100.0 16.0 36.5 43.7 3.7

70～74 歳 
1104 202 485 360 57

100.0 18.3 43.9 32.6 5.2

75～79 歳 
914 180 407 276 51

100.0 19.7 44.5 30.2 5.6

80～84 歳 
789 166 313 253 57

100.0 21.0 39.7 32.1 7.2

85～89 歳 
558 175 163 176 44

100.0 31.4 29.2 31.5 7.9

90 歳以上 
393 107 135 115 36

100.0 27.2 34.4 29.3 9.2

男
性 

65～69 歳 
394 61 107 214 12

100.0 15.5 27.2 54.3 3.0

70～74 歳 
478 75 228 157 18

100.0 15.7 47.7 32.8 3.8

75～79 歳 
390 53 208 112 17

100.0 13.6 53.3 28.7 4.4

80～84 歳 
304 33 169 85 17

100.0 10.9 55.6 28.0 5.6

85～89 歳 
205 31 97 58 19

100.0 15.1 47.3 28.3 9.3

90 歳以上 
111 13 57 33 8

100.0 11.7 51.4 29.7 7.2

女
性 

65～69 歳 
449 72 205 153 19

100.0 16.0 45.7 34.1 4.2

70～74 歳 
593 120 244 193 36

100.0 20.2 41.1 32.5 6.1

75～79 歳 
491 122 186 152 31

100.0 24.8 37.9 31.0 6.3

80～84 歳 
471 130 138 165 38

100.0 27.6 29.3 35.0 8.1

85～89 歳 
331 139 57 111 24

100.0 42.0 17.2 33.5 7.3

90 歳以上 
274 93 74 81 26

100.0 33.9 27.0 29.6 9.5  
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Ａ調査の世帯構成を要支援者別にみると、「ひとり暮らし」と回答した人の割合は、要支援１

（36.1％）、要支援２（37.9％）で高くなっている。 

 

図表 【Ａ】世帯構成：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ひ
と
り
暮
ら
し 

高
齢
者
の
み
世
帯 

そ
の
他
家
族
等
と
同
居 

無
回
答 

全  体 
4,722 989 1,852 1,581 300
100.0 20.9 39.2 33.5 6.4

要介護認定は 
受けていない 

3,956 749 1,616 1,385 206
100.0 18.9 40.8 35.0 5.2

総合事業対象者 
9 2 3 3 1

100.0 22.2 33.3 33.3 11.1

要支援１ 
230 83 71 62 14

100.0 36.1 30.9 27.0 6.1

要支援２ 
174 66 49 47 12

100.0 37.9 28.2 27.0 6.9

要介護１～５ 
60 17 19 13 11

100.0 28.3 31.7 21.7 18.3
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世帯構成について、Ｂ・Ｃ調査全体では「その他家族等と同居」が 36.0％で最も高い。次い

で「高齢者のみ世帯」が 32.4％、「ひとり暮らし」が 25.1％となっている。 

Ｂ調査に関し、同居している人を性別・年代別にみると、男性では、70 歳以上で「高齢者の

み世帯」の割合が高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】世帯構成：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ひ
と
り
暮
ら
し 

高
齢
者
の
み
世
帯 

そ
の
他
家
族
等
と
同
居 

無
回
答 

全  体 
1,227 308 398 442 79
100.0 25.1 32.4 36.0 6.4

男性 
434 67 180 164 23

100.0 15.4 41.5 37.8 5.3

女性 
703 211 200 261 31

100.0 30.0 28.4 37.1 4.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 302 386 413 76
100.0 25.7 32.8 35.1 6.5

男
性 

65～69 歳 
14 6 2 5 1

100.0 42.9 14.3 35.7 7.1

70～74 歳 
34 6 15 12 1

100.0 17.6 44.1 35.3 2.9

75～79 歳 
58 7 32 18 1

100.0 12.1 55.2 31.0 1.7

80～84 歳 
96 15 45 34 2

100.0 15.6 46.9 35.4 2.1

85～89 歳 
112 20 43 40 9

100.0 17.9 38.4 35.7 8.0

90 歳以上 
91 11 36 38 6

100.0 12.1 39.6 41.8 6.6

女
性 

65～69 歳 
9 1 7 1 -

100.0 11.1 77.8 11.1 -

70～74 歳 
46 20 19 6 1

100.0 43.5 41.3 13.0 2.2

75～79 歳 
71 15 30 25 1

100.0 21.1 42.3 35.2 1.4

80～84 歳 
130 42 30 51 7

100.0 32.3 23.1 39.2 5.4

85～89 歳 
198 67 33 88 10

100.0 33.8 16.7 44.4 5.1

90 歳以上 
213 57 71 74 11

100.0 26.8 33.3 34.7 5.2

Ｃ 

Ｃ計 
50 6 12 29 3

100.0 12.0 24.0 58.0 6.0

男性 60～64 歳 
23 2 5 14 2

100.0 8.7 21.7 60.9 8.7

女性 60～64 歳 
22 2 6 13 1

100.0 9.1 27.3 59.1 4.5
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図表 【Ｂ・Ｃ】世帯構成：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ひ
と
り
暮
ら
し 

高
齢
者
の
み
世
帯 

そ
の
他
家
族
等
と
同
居 

無
回
答 

全  体 
1,227 308 398 442 79
100.0 25.1 32.4 36.0 6.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 302 386 413 76
100.0 25.7 32.8 35.1 6.5

要介護１ 
349 102 103 120 24

100.0 29.2 29.5 34.4 6.9

要介護２ 
312 87 102 108 15

100.0 27.9 32.7 34.6 4.8

要介護３ 
188 45 59 72 12

100.0 23.9 31.4 38.3 6.4

要介護４ 
123 23 45 47 8

100.0 18.7 36.6 38.2 6.5

要介護５ 
63 4 23 32 4

100.0 6.3 36.5 50.8 6.3

要介護１/要介護２ 計 
661 189 205 228 39

100.0 28.6 31.0 34.5 5.9
要介護３/要介護４/要介護５ 
計 

374 72 127 151 24
100.0 19.3 34.0 40.4 6.4

わからない 
44 11 21 10 2

100.0 25.0 47.7 22.7 4.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 6 12 29 3

100.0 12.0 24.0 58.0 6.0

要介護１ 
9 2 2 5 -

100.0 22.2 22.2 55.6 -

要介護２ 
14 3 3 7 1

100.0 21.4 21.4 50.0 7.1

要介護３ 
7 - 2 5 -

100.0 - 28.6 71.4 -

要介護４ 
10 - 2 6 2

100.0 - 20.0 60.0 20.0

要介護５ 
4 1 - 3 -

100.0 25.0 - 75.0 -

要介護１/要介護２ 計 
23 5 5 12 1

100.0 21.7 21.7 52.2 4.3
要介護３/要介護４/要介護５ 
計 

21 1 4 14 2
100.0 4.8 19.0 66.7 9.5

わからない 
2 - 2 - -

100.0 - 100.0 - -
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２）年金の受給状況 

【Ａ】問６【Ｂ・Ｃ】問５ 年金の受給状況と種類について、主なもの１つをお選びく

ださい。（回答は１つ） 

年金の受給状況について、Ａ調査全体では「国民年金」が 33.4％と最も高く、次いで「厚生

年金（企業年金あり）」、「厚生年金（企業年金なし）」がともに 17.6％となっている。 

 

図表 【Ａ】年金の受給状況：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

国
民
年
金 

厚
生
年
金
（
企
業
年
金
あ
り
） 

厚
生
年
金
（
企
業
年
金
な
し
） 

共
済
年
金 

老
齢
福
祉
年
金 

遺
族
年
金 

障
害
年
金 

そ
の
他 

受
給
し
て
い
る
年
金
は
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,579 829 829 212 12 245 12 39 186 779 
100.0 33.4 17.6 17.6 4.5 0.3 5.2 0.3 0.8 3.9 16.5 

男性 
1,898 370 545 470 114 2 － 3 14 93 287 
100.0 19.5 28.7 24.8 6.0 0.1 － 0.2 0.7 4.9 15.1 

女性 
2,620 1,144 253 326 93 8 231 9 24 86 446 
100.0 43.7 9.7 12.4 3.5 0.3 8.8 0.3 0.9 3.3 17.0 

65～69 歳 
862 252 183 132 33 － 12 3 18 96 133 

100.0 29.2 21.2 15.3 3.8 － 1.4 0.3 2.1 11.1 15.4 

70～74 歳 
1,104 396 212 209 49 2 28 6 6 37 159 
100.0 35.9 19.2 18.9 4.4 0.2 2.5 0.5 0.5 3.4 14.4 

75～79 歳 
914 335 175 161 41 3 36 2 4 15 142 

100.0 36.7 19.1 17.6 4.5 0.3 3.9 0.2 0.4 1.6 15.5 

80～84 歳 
789 274 119 157 39 2 43 － 3 22 130 

100.0 34.7 15.1 19.9 4.9 0.3 5.4 － 0.4 2.8 16.5 

85～89 歳 
558 182 73 101 24 2 69 1 5 8 93 

100.0 32.6 13.1 18.1 4.3 0.4 12.4 0.2 0.9 1.4 16.7 

90 歳以上 
393 115 51 56 25 2 51 － 2 7 84 

100.0 29.3 13.0 14.2 6.4 0.5 13.0 － 0.5 1.8 21.4 
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２）年金の受給状況 

【Ａ】問６【Ｂ・Ｃ】問５ 年金の受給状況と種類について、主なもの１つをお選びく

ださい。（回答は１つ） 
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年金（企業年金あり）」、「厚生年金（企業年金なし）」がともに 17.6％となっている。 

 

図表 【Ａ】年金の受給状況：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

国
民
年
金 

厚
生
年
金
（
企
業
年
金
あ
り
） 

厚
生
年
金
（
企
業
年
金
な
し
） 

共
済
年
金 

老
齢
福
祉
年
金 

遺
族
年
金 

障
害
年
金 

そ
の
他 

受
給
し
て
い
る
年
金
は
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,579 829 829 212 12 245 12 39 186 779 
100.0 33.4 17.6 17.6 4.5 0.3 5.2 0.3 0.8 3.9 16.5 

男性 
1,898 370 545 470 114 2 － 3 14 93 287 
100.0 19.5 28.7 24.8 6.0 0.1 － 0.2 0.7 4.9 15.1 

女性 
2,620 1,144 253 326 93 8 231 9 24 86 446 
100.0 43.7 9.7 12.4 3.5 0.3 8.8 0.3 0.9 3.3 17.0 

65～69 歳 
862 252 183 132 33 － 12 3 18 96 133 

100.0 29.2 21.2 15.3 3.8 － 1.4 0.3 2.1 11.1 15.4 

70～74 歳 
1,104 396 212 209 49 2 28 6 6 37 159 
100.0 35.9 19.2 18.9 4.4 0.2 2.5 0.5 0.5 3.4 14.4 

75～79 歳 
914 335 175 161 41 3 36 2 4 15 142 

100.0 36.7 19.1 17.6 4.5 0.3 3.9 0.2 0.4 1.6 15.5 

80～84 歳 
789 274 119 157 39 2 43 － 3 22 130 

100.0 34.7 15.1 19.9 4.9 0.3 5.4 － 0.4 2.8 16.5 

85～89 歳 
558 182 73 101 24 2 69 1 5 8 93 

100.0 32.6 13.1 18.1 4.3 0.4 12.4 0.2 0.9 1.4 16.7 

90 歳以上 
393 115 51 56 25 2 51 － 2 7 84 

100.0 29.3 13.0 14.2 6.4 0.5 13.0 － 0.5 1.8 21.4 
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Ｂ・Ｃ調査の全体では、「国民年金」が 34.9％と最も高く、次いで「厚生年金（企業年金な

し）」が 14.3％、「厚生年金（企業年金あり）」が 11.0％となっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】年金の受給状況：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

国
民
年
金 

厚
生
年
金
（
企
業
年
金
あ
り
） 

厚
生
年
金
（
企
業
年
金
な
し
） 

共
済
年
金 

老
齢
福
祉
年
金 

遺
族
年
金 

障
害
年
金 

そ
の
他 

受
給
し
て
い
る
年
金
は
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 428 135 176 48 11 92 32 8 58 239
100.0 34.9 11.0 14.3 3.9 0.9 7.5 2.6 0.7 4.7 19.5

男性 
434 108 96 102 15 3 － 17 2 25 66

100.0 24.9 22.1 23.5 3.5 0.7 － 3.9 0.5 5.8 15.2

女性 
703 294 37 61 30 7 87 15 5 26 141

100.0 41.8 5.3 8.7 4.3 1.0 12.4 2.1 0.7 3.7 20.1

40～64 歳 
49 6 3 1 － － 2 16 － 19 2

100.0 12.2 6.1 2.0 － － 4.1 32.7 － 38.8 4.1

65～69 歳 
26 1 6 3 － － － 7 － 3 6

100.0 3.8 23.1 11.5 － － － 26.9 － 11.5 23.1

70～74 歳 
84 33 11 9 3 1 1 4 2 5 15

100.0 39.3 13.1 10.7 3.6 1.2 1.2 4.8 2.4 6.0 17.9

75～79 歳 
139 58 16 21 4 2 3 4 2 6 23

100.0 41.7 11.5 15.1 2.9 1.4 2.2 2.9 1.4 4.3 16.5

80～84 歳 
237 96 29 37 12 3 11 － 1 5 43

100.0 40.5 12.2 15.6 5.1 1.3 4.6 － 0.4 2.1 18.1

85～89 歳 
327 124 40 58 11 1 23 － 3 10 57

100.0 37.9 12.2 17.7 3.4 0.3 7.0 － 0.9 3.1 17.4

90 歳以上 
321 102 28 42 18 4 48 － － 7 72

100.0 31.8 8.7 13.1 5.6 1.2 15.0 － － 2.2 22.4

Ｂ計 
1,177 422 132 175 48 11 90 16 8 38 237
100.0 35.9 11.2 14.9 4.1 0.9 7.6 1.4 0.7 3.2 20.1

Ｃ計 
50 6 3 1 － － 2 16 － 20 2

100.0 12.0 6.0 2.0 － － 4.0 32.0 － 40.0 4.0
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３）経済的な暮らし向きの状況 

【Ａ】問７【Ｂ・Ｃ】問６ 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。 

（回答は１つ） 

経済的な暮らし向きの状況について、Ａ調査全体では「ふつう」が 51.6％と最も高く、次い

で「苦しい（やや苦しい＋大変苦しい）」が 30.1％、「ゆとりがある（大変ゆとりがある＋やや

ゆとりがある）」が 14.1％となっている。 

年代別では、「90 歳以上」では、他の世代と比較して、「ゆとりがある（大変ゆとりがある＋

ややゆとりがある）」と答えた割合が高い。また「85 歳以上」では「ふつう」と答えた割合が高

い。 

 

図表 【Ａ】経済的な暮らし向きの状況：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

大
変
苦
し
い 

や
や
苦
し
い 

ふ
つ
う 

や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

全  体 
4,722 370 1,052 2,436 532 130 202
100.0 7.8 22.3 51.6 11.3 2.8 4.3

男性 
1,898 148 430 962 245 55 58
100.0 7.8 22.7 50.7 12.9 2.9 3.1

女性 
2,620 201 570 1,392 271 71 115
100.0 7.7 21.8 53.1 10.3 2.7 4.4

65～69 歳 
862 74 206 421 97 31 33

100.0 8.6 23.9 48.8 11.3 3.6 3.8

70～74 歳 
1,104 87 258 569 128 27 35
100.0 7.9 23.4 51.5 11.6 2.4 3.2

75～79 歳 
914 78 207 462 109 28 30

100.0 8.5 22.6 50.5 11.9 3.1 3.3

80～84 歳 
789 69 184 398 87 17 34

100.0 8.7 23.3 50.4 11.0 2.2 4.3

85～89 歳 
558 37 118 315 52 9 27

100.0 6.6 21.1 56.5 9.3 1.6 4.8

90 歳以上 
393 16 54 236 50 16 21

100.0 4.1 13.7 60.1 12.7 4.1 5.3
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558 37 118 315 52 9 27

100.0 6.6 21.1 56.5 9.3 1.6 4.8

90 歳以上 
393 16 54 236 50 16 21

100.0 4.1 13.7 60.1 12.7 4.1 5.3
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Ｂ・Ｃ調査全体では「ふつう」が 50.7％と最も高く、次いで「苦しい（やや苦しい＋大変苦

しい）」が 36.5％、「ゆとりがある（大変ゆとりがある＋ややゆとりがある）」が 7.9％となって

いる。 

年代別では、75～79 歳が「苦しい（やや苦しい＋大変苦しい）」が５割となり、最も高くなっ

ている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】経済的な暮らし向きの状況：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

大
変
苦
し
い 

や
や
苦
し
い 

ふ
つ
う 

や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

全  体 
1,227 124 324 622 76 21 60
100.0 10.1 26.4 50.7 6.2 1.7 4.9

男性 
434 49 127 209 27 8 14

100.0 11.3 29.3 48.2 6.2 1.8 3.2

女性 
703 72 174 378 43 12 24

100.0 10.2 24.8 53.8 6.1 1.7 3.4

40～64 歳 
49 5 18 19 6 － 1

100.0 10.2 36.7 38.8 12.2 － 2.0

65～69 歳 
26 4 6 13 2 － 1

100.0 15.4 23.1 50.0 7.7 － 3.8

70～74 歳 
84 9 26 38 6 3 2

100.0 10.7 31.0 45.2 7.1 3.6 2.4

75～79 歳 
139 27 43 59 6 － 4

100.0 19.4 30.9 42.4 4.3 － 2.9

80～84 歳 
237 20 64 126 13 3 11

100.0 8.4 27.0 53.2 5.5 1.3 4.6

85～89 歳 
327 35 87 164 18 7 16

100.0 10.7 26.6 50.2 5.5 2.1 4.9

90 歳以上 
321 22 67 190 24 8 10

100.0 6.9 20.9 59.2 7.5 2.5 3.1

Ｂ計 
1,177 119 306 603 69 21 59
100.0 10.1 26.0 51.2 5.9 1.8 5.0

Ｃ計 
50 5 18 19 7 － 1

100.0 10.0 36.0 38.0 14.0 － 2.0
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Ⅲ 就労状況について 

１ 収入のある仕事の有無 

【Ａ】問８【Ｂ・Ｃ】問７ 現在、ご本人は収入のある仕事をしていますか。（回答は１

つ） 

収入のある仕事の有無について、Ａ調査全体では「しておらず、今後も希望しない」が 57.5％

と最も高く、次いで「している」が 30.5％、「していないが、今後働きたい」が 3.9％となって

いる。 

性別・年代別にみると、65～74 歳の男性の５割以上の方が「している」と回答した。女性で

は 65～69 歳の 42.8％が「している」と回答している。 

 

図表 【Ａ】収入のある仕事の有無：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

し
て
い
る 

し
て
い
な
い
が
、 

仕
事
を
探
し
て
い
る

し
て
い
な
い
が
、 

今
後
働
き
た
い 

し
て
お
ら
ず
、 

今
後
も
希
望
し
な
い

無
回
答 

全  体 
4,722 1,438 73 182 2,713 316
100.0 30.5 1.5 3.9 57.5 6.7

男性 
1,898 799 45 93 895 66
100.0 42.1 2.4 4.9 47.2 3.5

女性 
2,620 583 25 84 1,712 216
100.0 22.3 1.0 3.2 65.3 8.2

男
性 

65～69 歳 
394 261 15 26 84 8

100.0 66.2 3.8 6.6 21.3 2.0

70～74 歳 
478 240 13 29 188 8

100.0 50.2 2.7 6.1 39.3 1.7

75～79 歳 
390 152 10 19 195 14

100.0 39.0 2.6 4.9 50.0 3.6

80～84 歳 
304 91 4 10 186 13

100.0 29.9 1.3 3.3 61.2 4.3

85～89 歳 
205 38 2 4 143 18

100.0 18.5 1.0 2.0 69.8 8.8

90 歳以上 
111 15 － 3 88 5

100.0 13.5 － 2.7 79.3 4.5

女
性 

65～69 歳 
449 192 6 35 190 26

100.0 42.8 1.3 7.8 42.3 5.8

70～74 歳 
593 193 7 18 350 25

100.0 32.5 1.2 3.0 59.0 4.2

75～79 歳 
491 99 5 20 330 37

100.0 20.2 1.0 4.1 67.2 7.5

80～84 歳 
471 59 5 4 365 38

100.0 12.5 1.1 0.8 77.5 8.1

85～89 歳 
331 21 1 5 259 45

100.0 6.3 0.3 1.5 78.2 13.6

90 歳以上 
274 19 1 2 208 44

100.0 6.9 0.4 0.7 75.9 16.1
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件
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し
て
い
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し
て
い
な
い
が
、 

仕
事
を
探
し
て
い
る

し
て
い
な
い
が
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今
後
働
き
た
い 
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お
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今
後
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希
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な
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593 193 7 18 350 25

100.0 32.5 1.2 3.0 59.0 4.2

75～79 歳 
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収入のある仕事の有無について、要支援者別では、「している」は「総合事業対象者」が

44.4％と最も高い。 

 

図表 【Ａ】収入のある仕事の有無：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

し
て
い
る 

し
て
い
な
い
が
、 

仕
事
を
探
し
て
い
る

し
て
い
な
い
が
、 

今
後
働
き
た
い 

し
て
お
ら
ず
、 

今
後
も
希
望
し
な
い

無
回
答 

全  体 
4,722 1,438 73 182 2,713 316
100.0 30.5 1.5 3.9 57.5 6.7

要介護認定は受けていない 
3,956 1,315 63 161 2,203 214
100.0 33.2 1.6 4.1 55.7 5.4

総合事業対象者 
9 4 － － 3 2

100.0 44.4 － － 33.3 22.2

要支援１ 
230 31 1 4 170 24

100.0 13.5 0.4 1.7 73.9 10.4

要支援２ 
174 17 1 8 138 10

100.0 9.8 0.6 4.6 79.3 5.7

要介護１～５ 
60 2 1 － 50 7

100.0 3.3 1.7 － 83.3 11.7
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性別・年代別でみると、「している」の割合は、男性 85～89 歳で 4.9 ポイント、女性 75～79

歳で 3.7 ポイント増加している。また、女性 90 歳以上で 7.5 ポイント減少している。 

 

図表 【令和元年度調査Ａ】収入のある仕事の有無：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

し
て
い
る 

し
て
い
な
い
が
、 

仕
事
を
探
し
て
い
る

し
て
い
な
い
が
、 

今
後
働
き
た
い 

し
て
お
ら
ず
、 

今
後
も
希
望
し
な
い

無
回
答 

全  体 
4,746 1,569 77 214 2,681 205
100.0 33.1 1.6 4.5 56.5 4.3

男性 
2,011 913 40 101 906 51
100.0 45.4 2.0 5.0 45.1 2.5

女性 
2,686 643 34 111 1,751 147
100.0 23.9 1.3 4.1 65.2 5.5

男
性 

65～69 歳 
497 326 10 30 127 4

100.0 65.6 2.0 6.0 25.6 0.8

70～74 歳 
572 303 15 38 205 11

100.0 53.0 2.6 6.6 35.8 1.9

75～79 歳 
437 171 9 18 230 9

100.0 39.1 2.1 4.1 52.6 2.1

80～84 歳 
297 86 3 10 185 13

100.0 29.0 1.0 3.4 62.3 4.4

85～89 歳 
154 21 3 5 113 12

100.0 13.6 1.9 3.2 73.4 7.8

90 歳以上 
53 6 0 0 45 2

100.0 11.3 0.0 0.0 84.9 3.8

女
性 

65～69 歳 
584 254 9 36 275 10

100.0 43.5 1.5 6.2 47.1 1.7

70～74 歳 
726 219 13 43 431 20

100.0 30.2 1.8 5.9 59.4 2.8

75～79 歳 
600 99 8 16 439 38

100.0 16.5 1.3 2.7 73.2 6.3

80～84 歳 
437 41 4 13 346 33

100.0 9.4 0.9 3.0 79.2 7.6

85～89 歳 
248 17 0 3 194 34

100.0 6.9 0.0 1.2 78.2 13.7

90 歳以上 
90 13 0 0 65 12

100.0 14.4 0.0 0.0 72.2 13.3
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い
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い
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仕
事
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探
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し
て
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な
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た
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ら
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後
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希
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65～69 歳 
584 254 9 36 275 10
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600 99 8 16 439 38

100.0 16.5 1.3 2.7 73.2 6.3

80～84 歳 
437 41 4 13 346 33

100.0 9.4 0.9 3.0 79.2 7.6

85～89 歳 
248 17 0 3 194 34

100.0 6.9 0.0 1.2 78.2 13.7

90 歳以上 
90 13 0 0 65 12

100.0 14.4 0.0 0.0 72.2 13.3
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「しておらず、今後も希望しない」が 79.1％となっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】収入のある仕事の有無：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

し
て
い
る 

し
て
い
な
い
が
、 

仕
事
を
探
し
て
い
る 

し
て
い
な
い
が
、 

今
後
働
き
た
い 

し
て
お
ら
ず
、 

今
後
も
希
望
し
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 111 13 41 971 91
100.0 9.0 1.1 3.3 79.1 7.4

男性 
434 52 7 20 332 23

100.0 12.0 1.6 4.6 76.5 5.3

女性 
703 52 6 18 580 47

100.0 7.4 0.9 2.6 82.5 6.7

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 101 12 28 946 90
100.0 8.6 1.0 2.4 80.4 7.6

男
性 

65～69 歳 
14 1 1 3 9 －

100.0 7.1 7.1 21.4 64.3 －

70～74 歳 
34 4 1 2 25 2

100.0 11.8 2.9 5.9 73.5 5.9

75～79 歳 
58 3 2 4 48 1

100.0 5.2 3.4 6.9 82.8 1.7

80～84 歳 
96 15 1 2 74 4

100.0 15.6 1.0 2.1 77.1 4.2

85～89 歳 
112 14 1 1 88 8

100.0 12.5 0.9 0.9 78.6 7.1

90 歳以上 
91 10 － － 73 8

100.0 11.0 － － 80.2 8.8

女
性 

65～69 歳 
9 1 － 1 7 －

100.0 11.1 － 11.1 77.8 －

70～74 歳 
46 3 2 2 37 2

100.0 6.5 4.3 4.3 80.4 4.3

75～79 歳 
71 3 1 4 60 3

100.0 4.2 1.4 5.6 84.5 4.2

80～84 歳 
130 13 － 4 104 9

100.0 10.0 － 3.1 80.0 6.9

85～89 歳 
198 15 3 1 165 14

100.0 7.6 1.5 0.5 83.3 7.1

90 歳以上 
213 12 － － 185 16

100.0 5.6 － － 86.9 7.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 10 1 13 25 1

100.0 20.0 2.0 26.0 50.0 2.0

男性 60～64 歳 
23 5 1 7 10 －

100.0 21.7 4.3 30.4 43.5 －

女性 60～64 歳 
22 4 － 6 12 －

100.0 18.2 － 27.3 54.5 －
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２ 就労形態等 

【Ａ】問８-１ あなたがしている（探している・今後働きたい）仕事の勤務形態はどれ

ですか。（複数仕事している場合は収入の最も多いもの）（回答は１つ） 

①就労形態 

就労形態について、全体では「自営業・個人事業主（家族従事者を含む）」が 31.5％と最も高

く、次いで「社員・職員（会社勤務等）」が 16.1％、「会社役員・顧問」が 13.2％となってい

る。 

「していないが、仕事を探している」または「していないが、今後働きたい」」と回答した方

は、「自営業・個人事業主」や「シルバー人材センター会員」の割合が高くなっている。 

 

図表 【Ａ】就労形態【ベース：仕事をしている・探している・今後働きたい】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
営
業
・
個
人
事
業
主 

（
家
族
従
事
者
を
含
む
）

社
員
・
職
員 

（
会
社
勤
務
等
） 

社
員
・
職
員 

（
在
宅
勤
務
） 

シ
ル
バ
ー
人
材 

セ
ン
タ
ー
会
員 

会
社
役
員
・
顧
問 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,693 533 272 39 115 223 289 222
100.0 31.5 16.1 2.3 6.8 13.2 17.1 13.1

している 
1,438 491 241 28 51 212 256 159
100.0 34.1 16.8 1.9 3.5 14.7 17.8 11.1

していないが、 
仕事を探している 

73 15 11 2 16 2 6 21
100.0 20.5 15.1 2.7 21.9 2.7 8.2 28.8

していないが、 
今後働きたい 

182 27 20 9 48 9 27 42
100.0 14.8 11.0 4.9 26.4 4.9 14.8 23.1
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【Ａ】問８-２ あなたが働く上で最も重視することは何ですか。（回答は１つ） 

②就労で重視すること 

就労で重視することについて、全体では「生活していくための収入」が 25.3％と最も高く、

次いで「能力を発揮できること」が 13.9％、「体力的に無理がないこと」が 12.2％となってい

る。 

また、「していないが、仕事を探している」では「生活していくための収入」の割合が、「し

ていないが、今後働きたい」では「体力的に無理がないこと」の割合が高くなっている。 

 

図表 【Ａ】就労で重視すること【ベース：仕事をしている・探している・今後働きたい】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

勤
務
場
所 

勤
務
時
間 

生
活
し
て
い
く
た
め
の

収
入 

希
望
す
る
条
件
に
見
合

っ
た
賃
金 

経
験
し
た
こ
と
が
あ
る

こ
と 

能
力
を
発
揮
で
き
る
こ

と 体
力
的
に
無
理
が
な
い

こ
と 

や
り
が
い
（
地
域
貢
献
・

社
会
貢
献
） 

生
き
が
い
（
健
康
） 

職
場
で
の
人
間
関
係 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,693 121 65 428 45 65 236 206 123 162 23 22 197 

100.0 7.1 3.8 25.3 2.7 3.8 13.9 12.2 7.3 9.6 1.4 1.3 11.6 

している 
1,438 102 48 391 36 45 209 152 101 145 21 22 166 

100.0 7.1 3.3 27.2 2.5 3.1 14.5 10.6 7.0 10.1 1.5 1.5 11.5 

していない
が、仕事を
探している 

73 5 2 13 4 7 9 8 7 5 2 － 11 

100.0 6.8 2.7 17.8 5.5 9.6 12.3 11.0 9.6 6.8 2.7 － 15.1 

していない
が、今後働
きたい 

182 14 15 24 5 13 18 46 15 12 － － 20 

100.0 7.7 8.2 13.2 2.7 7.1 9.9 25.3 8.2 6.6 － － 11.0 
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【Ａ】問８-３ あなたがしている（探している・今後働きたい）仕事の 1週間の勤務日

数、勤務時間に最も近いものはこの中のどれにあたりますか。（回答は１つ） 

③就労日数・時間 

就労日数・時間について、全体では、「５日フルタイム」が 23.6％と最も高く、次いで「３日

半日」が 20.6％、「３日フルタイム」が 15.4％となっている。 

また、「していないが、仕事を探している」、「していないが、今後働きたい」ともに「３日半

日」の割合が高い。 

 

図表 【Ａ】就労日数・時間【ベース：仕事をしている・探している・今後働きたい】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

５
日
フ
ル
タ
イ
ム 

５
日
半
日 

３
日
フ
ル
タ
イ
ム 

３
日
半
日 

１
日
フ
ル
タ
イ
ム 

１
日
半
日 

無
回
答 

全  体 
1,693 400 203 260 349 47 130 304
100.0 23.6 12.0 15.4 20.6 2.8 7.7 18.0

している 
1,438 382 167 204 260 40 121 264
100.0 26.6 11.6 14.2 18.1 2.8 8.4 18.4

していないが、 
仕事を探している 

73 11 9 17 19 1 2 14
100.0 15.1 12.3 23.3 26.0 1.4 2.7 19.2

していないが、 
今後働きたい 

182 7 27 39 70 6 7 26
100.0 3.8 14.8 21.4 38.5 3.3 3.8 14.3

 



35 

  

【Ａ】問８-３ あなたがしている（探している・今後働きたい）仕事の 1週間の勤務日

数、勤務時間に最も近いものはこの中のどれにあたりますか。（回答は１つ） 

③就労日数・時間 

就労日数・時間について、全体では、「５日フルタイム」が 23.6％と最も高く、次いで「３日

半日」が 20.6％、「３日フルタイム」が 15.4％となっている。 

また、「していないが、仕事を探している」、「していないが、今後働きたい」ともに「３日半

日」の割合が高い。 

 

図表 【Ａ】就労日数・時間【ベース：仕事をしている・探している・今後働きたい】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

５
日
フ
ル
タ
イ
ム 

５
日
半
日 

３
日
フ
ル
タ
イ
ム 

３
日
半
日 

１
日
フ
ル
タ
イ
ム 

１
日
半
日 

無
回
答 

全  体 
1,693 400 203 260 349 47 130 304
100.0 23.6 12.0 15.4 20.6 2.8 7.7 18.0

している 
1,438 382 167 204 260 40 121 264
100.0 26.6 11.6 14.2 18.1 2.8 8.4 18.4

していないが、 
仕事を探している 

73 11 9 17 19 1 2 14
100.0 15.1 12.3 23.3 26.0 1.4 2.7 19.2

していないが、 
今後働きたい 

182 7 27 39 70 6 7 26
100.0 3.8 14.8 21.4 38.5 3.3 3.8 14.3

 

36 

【Ａ】問８-４【Ｂ・Ｃ】問７-１ あなたの現在の仕事に対する満足度はどれくらいで

すか。（回答は１つ） 

④仕事の満足度 

仕事の満足度について、Ａ調査全体では「満足している（満足している＋まあ満足してい

る）」は 65.1％、「どちらともいえない」が 15.2％、「不満である（やや不満である＋不満であ

る）」は 7.2％となっている。 

性別では、「満足している」と回答した人の割合は、女性より男性で高い。 

性別・年代別でみると、男性の 85～89 歳で「満足している」と回答した人の割合が、他の年

代に比べて高くなっている。 

 

図表 【Ａ】仕事の満足度：性別・年代別【ベース：仕事をしている】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足
し
て
い
る 

ま
あ
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

無
回
答 

全  体 
1,438 405 531 218 62 41 181
100.0 28.2 36.9 15.2 4.3 2.9 12.6

男性 
799 255 303 105 31 20 85

100.0 31.9 37.9 13.1 3.9 2.5 10.6

女性 
583 138 205 105 30 18 87

100.0 23.7 35.2 18.0 5.1 3.1 14.9

男
性 

65～69 歳 
261 76 109 32 15 9 20

100.0 29.1 41.8 12.3 5.7 3.4 7.7

70～74 歳 
240 70 88 38 11 5 28

100.0 29.2 36.7 15.8 4.6 2.1 11.7

75～79 歳 
152 53 61 20 3 2 13

100.0 34.9 40.1 13.2 2.0 1.3 8.6

80～84 歳 
91 33 26 9 2 4 17

100.0 36.3 28.6 9.9 2.2 4.4 18.7

85～89 歳 
38 17 13 4 － － 4

100.0 44.7 34.2 10.5 － － 10.5

90 歳以上 
15 4 6 2 － － 3

100.0 26.7 40.0 13.3 － － 20.0

女
性 

65～69 歳 
192 38 77 34 8 10 25

100.0 19.8 40.1 17.7 4.2 5.2 13.0

70～74 歳 
193 47 66 35 15 5 25

100.0 24.4 34.2 18.1 7.8 2.6 13.0

75～79 歳 
99 30 29 15 6 1 18

100.0 30.3 29.3 15.2 6.1 1.0 18.2

80～84 歳 
59 13 14 16 1 1 14

100.0 22.0 23.7 27.1 1.7 1.7 23.7

85～89 歳 
21 4 12 2 － 1 2

100.0 19.0 57.1 9.5 － 4.8 9.5

90 歳以上 
19 6 7 3 － － 3

100.0 31.6 36.8 15.8 － － 15.8
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仕事の満足度について、Ｂ・Ｃ調査全体では「満足している（満足している＋まあ満足して

いる）」は 56.7％で、Ａ調査（65.1％）よりも低くなっている。また、「不満である（やや不満

である＋不満である）」は 14.4％となっており、Ａ調査（7.2％）よりも高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】仕事の満足度：性別・年代別【ベース：仕事をしている】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足
し
て
い
る 

ま
あ
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

無
回
答 

全  体 
111 19 44 27 9 7 5

100.0 17.1 39.6 24.3 8.1 6.3 4.5

男性 
52 11 22 13 3 3 －

100.0 21.2 42.3 25.0 5.8 5.8 －

女性 
52 7 19 11 6 4 5

100.0 13.5 36.5 21.2 11.5 7.7 9.6

Ｂ 

Ｂ計 
101 19 40 23 9 6 4

100.0 18.8 39.6 22.8 8.9 5.9 4.0

男
性 

65～69 歳
1 1 － － － － －

100.0 100.0 － － － － －

70～74 歳
4 1 2 1 － － －

100.0 25.0 50.0 25.0 － － －

75～79 歳
3 － － 1 1 1 －

100.0 － － 33.3 33.3 33.3 －

80～84 歳
15 4 8 3 － － －

100.0 26.7 53.3 20.0 － － －

85～89 歳
14 4 5 3 2 － －

100.0 28.6 35.7 21.4 14.3 － －

90 歳以上
10 1 4 4 － 1 －

100.0 10.0 40.0 40.0 － 10.0 －

女
性 

65～69 歳
1 1 － － － － －

100.0 100.0 － － － － －

70～74 歳
3 － － 1 1 1 －

100.0 － － 33.3 33.3 33.3 －

75～79 歳
3 － 2 － 1 － －

100.0 － 66.7 － 33.3 － －

80～84 歳
13 1 6 2 2 2 －

100.0 7.7 46.2 15.4 15.4 15.4 －

85～89 歳
15 2 7 2 1 1 2

100.0 13.3 46.7 13.3 6.7 6.7 13.3

90 歳以上
12 3 2 4 1 － 2

100.0 25.0 16.7 33.3 8.3 － 16.7

Ｃ 

Ｃ計 
10 － 4 4 － 1 1

100.0 － 40.0 40.0 － 10.0 10.0

男性 60～64 歳
5 － 3 1 － 1 －

100.0 － 60.0 20.0 － 20.0 －

女性 60～64 歳
4 － 1 2 － － 1

100.0 － 25.0 50.0 － － 25.0
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Ⅳ 生活支援、介護予防について 

１ 日常生活について 

【Ａ】問９ からだを動かすことに関し、次の項目にお答えください。（回答はそれぞれ

１つずつ） 

①階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか。 

階段を手すりや壁をつたわらずに昇れる人は、全体で「できるし、している」が 58.1％、「で

きるけどしていない」が 19.4％の人を合わせると、77.5％の人が昇れると回答している。 

 

図表 【Ａ】階段昇り：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,744 916 851 211
100.0 58.1 19.4 18.0 4.5

男性 
1,898 1,277 331 223 67
100.0 67.3 17.4 11.7 3.5

女性 
2,620 1,367 547 589 117
100.0 52.2 20.9 22.5 4.5

男
性 

65～69 歳 
394 336 41 12 5

100.0 85.3 10.4 3.0 1.3

70～74 歳 
478 363 78 25 12

100.0 75.9 16.3 5.2 2.5

75～79 歳 
390 272 70 37 11

100.0 69.7 17.9 9.5 2.8

80～84 歳 
304 179 67 49 9

100.0 58.9 22.0 16.1 3.0

85～89 歳 
205 88 50 49 18

100.0 42.9 24.4 23.9 8.8

90 歳以上 
111 30 22 49 10

100.0 27.0 19.8 44.1 9.0

女
性 

65～69 歳 
449 353 59 28 9

100.0 78.6 13.1 6.2 2.0

70～74 歳 
593 395 124 55 19

100.0 66.6 20.9 9.3 3.2

75～79 歳 
491 269 114 87 21

100.0 54.8 23.2 17.7 4.3

80～84 歳 
471 207 108 133 23

100.0 43.9 22.9 28.2 4.9

85～89 歳 
331 93 87 125 26

100.0 28.1 26.3 37.8 7.9

90 歳以上 
274 47 53 155 19

100.0 17.2 19.3 56.6 6.9
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要支援者別にみると、要支援１では「できる（できるし、している＋できるけどしていな

い）」が 39.2％、要支援２では「できる（できるし、している＋できるけどしていない）」が

28.1％となっている。 

 

図表 【Ａ】階段昇り：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,744 916 851 211
100.0 58.1 19.4 18.0 4.5

要介護認定は受けていない 
3,956 2,528 774 524 130
100.0 63.9 19.6 13.2 3.3

総合事業対象者 
9 2 2 3 2

100.0 22.2 22.2 33.3 22.2

要支援１ 
230 42 48 121 19

100.0 18.3 20.9 52.6 8.3

要支援２ 
174 18 31 115 10

100.0 10.3 17.8 66.1 5.7

要介護１～５ 
60 8 9 35 8

100.0 13.3 15.0 58.3 13.3
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な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,744 916 851 211
100.0 58.1 19.4 18.0 4.5

要介護認定は受けていない 
3,956 2,528 774 524 130
100.0 63.9 19.6 13.2 3.3

総合事業対象者 
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100.0 22.2 22.2 33.3 22.2

要支援１ 
230 42 48 121 19

100.0 18.3 20.9 52.6 8.3

要支援２ 
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②椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか。 

椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっている人は、全体で「できるし、してい

る」が 75.7％、「できるけどしていない」が 10.3％で、合わせて 86.0％の人が立ち上がれると

回答している。 

 

図表 【Ａ】椅子からの立ち上がり：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,575 486 492 169
100.0 75.7 10.3 10.4 3.6

男性 
1,898 1,534 176 136 52
100.0 80.8 9.3 7.2 2.7

女性 
2,620 1,914 286 325 95
100.0 73.1 10.9 12.4 3.6

男
性 

65～69 歳 
394 363 17 10 4

100.0 92.1 4.3 2.5 1.0

70～74 歳 
478 408 41 19 10

100.0 85.4 8.6 4.0 2.1

75～79 歳 
390 321 38 24 7

100.0 82.3 9.7 6.2 1.8

80～84 歳 
304 228 36 31 9

100.0 75.0 11.8 10.2 3.0

85～89 歳 
205 134 31 27 13

100.0 65.4 15.1 13.2 6.3

90 歳以上 
111 69 12 22 8

100.0 62.2 10.8 19.8 7.2

女
性 

65～69 歳 
449 399 24 18 8

100.0 88.9 5.3 4.0 1.8

70～74 歳 
593 494 51 30 18

100.0 83.3 8.6 5.1 3.0

75～79 歳 
491 373 57 42 19

100.0 76.0 11.6 8.6 3.9

80～84 歳 
471 327 54 73 17

100.0 69.4 11.5 15.5 3.6

85～89 歳 
331 192 49 71 19

100.0 58.0 14.8 21.5 5.7

90 歳以上 
274 121 49 90 14

100.0 44.2 17.9 32.8 5.1
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要支援者別にみると、要支援１では「できる（できるし、している＋できるけどしていな

い）」が 68.7％、要支援２では「できる（できるし、している＋できるけどしていない）」が

53.5％となっている。 

 

図表 【Ａ】椅子からの立ち上がり：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
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無
回
答 

全  体 
4,722 3,575 486 492 169
100.0 75.7 10.3 10.4 3.6

要介護認定は受けていない 
3,956 3,182 377 288 109
100.0 80.4 9.5 7.3 2.8

総合事業対象者 
9 4 2 3 -

100.0 44.4 22.2 33.3 -

要支援１ 
230 114 44 61 11

100.0 49.6 19.1 26.5 4.8

要支援２ 
174 68 25 75 6

100.0 39.1 14.4 43.1 3.4

要介護１～５ 
60 16 10 29 5

100.0 26.7 16.7 48.3 8.3
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要支援１ 
230 114 44 61 11

100.0 49.6 19.1 26.5 4.8

要支援２ 
174 68 25 75 6

100.0 39.1 14.4 43.1 3.4

要介護１～５ 
60 16 10 29 5

100.0 26.7 16.7 48.3 8.3
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③15 分位続けて歩いていますか。 

15 分位続けて歩いていると回答した人は、全体で「できるし、している」が 82.1％、「でき

るけどしていない」が 8.6％で、合わせて 90.7％の人が連続歩行できると回答している。 

 

図表 【Ａ】連続歩行：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,875 408 283 156
100.0 82.1 8.6 6.0 3.3

男性 
1,898 1,592 163 90 53
100.0 83.9 8.6 4.7 2.8

女性 
2,620 2,137 226 177 80
100.0 81.6 8.6 6.8 3.1

男
性 

65～69 歳 
394 354 29 6 5

100.0 89.8 7.4 1.5 1.3

70～74 歳 
478 409 41 15 13

100.0 85.6 8.6 3.1 2.7

75～79 歳 
390 340 28 13 9

100.0 87.2 7.2 3.3 2.3

80～84 歳 
304 247 29 20 8

100.0 81.3 9.5 6.6 2.6

85～89 歳 
205 154 21 17 13

100.0 75.1 10.2 8.3 6.3

90 歳以上 
111 75 13 18 5

100.0 67.6 11.7 16.2 4.5

女
性 

65～69 歳 
449 397 36 6 10

100.0 88.4 8.0 1.3 2.2

70～74 歳 
593 511 52 13 17

100.0 86.2 8.8 2.2 2.9

75～79 歳 
491 408 45 24 14

100.0 83.1 9.2 4.9 2.9

80～84 歳 
471 378 43 40 10

100.0 80.3 9.1 8.5 2.1

85～89 歳 
331 264 18 33 16

100.0 79.8 5.4 10.0 4.8

90 歳以上 
274 169 31 61 13

100.0 61.7 11.3 22.3 4.7
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要支援者別にみると、要支援１では「できる（できるし、している＋できるけどしていな

い）」が 76.1％、要支援２では「できる（できるし、している＋できるけどしていない）」が

66.6％となっている。 

 

図表 【Ａ】連続歩行：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,875 408 283 156
100.0 82.1 8.6 6.0 3.3

要介護認定は受けていない 
3,956 3,384 331 142 99
100.0 85.5 8.4 3.6 2.5

総合事業対象者 
9 6 1 1 1

100.0 66.7 11.1 11.1 11.1

要支援１ 
230 150 25 45 10

100.0 65.2 10.9 19.6 4.3

要支援２ 
174 98 18 54 4

100.0 56.3 10.3 31.0 2.3

要介護１～５ 
60 24 5 26 5

100.0 40.0 8.3 43.3 8.3
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要支援１ 
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④過去 1 年間に転んだ経験がありますか。 

過去１年間に転んだ経験が全体で、「何度もある」が 7.9％、「１度ある」20.9％と回答してい

る。 

 

図表 【Ａ】転倒経験：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

何
度
も
あ
る 

１
度
あ
る 

な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 374 985 3,210 153
100.0 7.9 20.9 68.0 3.2

男性 
1,898 143 335 1,363 57
100.0 7.5 17.7 71.8 3.0

女性 
2,620 207 616 1,724 73
100.0 7.9 23.5 65.8 2.8

男
性 

65～69 歳 
394 18 48 322 6

100.0 4.6 12.2 81.7 1.5

70～74 歳 
478 36 76 354 12

100.0 7.5 15.9 74.1 2.5

75～79 歳 
390 28 75 276 11

100.0 7.2 19.2 70.8 2.8

80～84 歳 
304 28 53 211 12

100.0 9.2 17.4 69.4 3.9

85～89 歳 
205 19 54 121 11

100.0 9.3 26.3 59.0 5.4

90 歳以上 
111 13 26 67 5

100.0 11.7 23.4 60.4 4.5

女
性 

65～69 歳 
449 25 84 331 9

100.0 5.6 18.7 73.7 2.0

70～74 歳 
593 34 136 408 15

100.0 5.7 22.9 68.8 2.5

75～79 歳 
491 33 112 331 15

100.0 6.7 22.8 67.4 3.1

80～84 歳 
471 46 110 302 13

100.0 9.8 23.4 64.1 2.8

85～89 歳 
331 34 85 203 9

100.0 10.3 25.7 61.3 2.7

90 歳以上 
274 34 89 139 12

100.0 12.4 32.5 50.7 4.4
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要支援者別にみると、要支援１では「ある（何度もある＋１度ある）」が 39.1％、要支援２で

は「ある（何度もある＋１度ある）」が 52.3％となっている。 

 

図表 【Ａ】転倒経験：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

何
度
も
あ
る 

１
度
あ
る 

な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 374 985 3,210 153
100.0 7.9 20.9 68.0 3.2

要介護認定は受けていない 
3,956 252 813 2,781 110
100.0 6.4 20.6 70.3 2.8

総合事業対象者 
9 2 6 1 -

100.0 22.2 66.7 11.1 -

要支援１ 
230 38 52 135 5

100.0 16.5 22.6 58.7 2.2

要支援２ 
174 38 53 81 2

100.0 21.8 30.5 46.6 1.1

要介護１～５ 
60 15 18 24 3

100.0 25.0 30.0 40.0 5.0
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要支援１ 
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要介護１～５ 
60 15 18 24 3

100.0 25.0 30.0 40.0 5.0
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⑤転倒に対する不安は大きいですか。 

転倒に対する不安は、全体で「とても不安である」が 16.2％、「やや不安である」が 41.7％

の人を合わせると、57.9％の人が転倒への不安がある。 

性別でみると、「不安である（とても不安である＋やや不安である）」割合が、男性より女性

の方が 20.0 ポイント転倒に対する不安が高くなっている。 

 

図表 【Ａ】転倒への不安：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
不
安
で
あ
る

や
や
不
安
で
あ
る 

あ
ま
り
不
安
で
な
い

不
安
で
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 767 1,969 1,113 722 151
100.0 16.2 41.7 23.6 15.3 3.2

男性 
1,898 192 684 520 449 53
100.0 10.1 36.0 27.4 23.7 2.8

女性 
2,620 544 1,188 562 249 77
100.0 20.8 45.3 21.5 9.5 2.9

男
性 

65～69 歳 
394 22 102 125 138 7

100.0 5.6 25.9 31.7 35.0 1.8

70～74 歳 
478 40 166 134 130 8

100.0 8.4 34.7 28.0 27.2 1.7

75～79 歳 
390 28 146 116 90 10

100.0 7.2 37.4 29.7 23.1 2.6

80～84 歳 
304 37 131 70 53 13

100.0 12.2 43.1 23.0 17.4 4.3

85～89 歳 
205 36 87 46 24 12

100.0 17.6 42.4 22.4 11.7 5.9

90 歳以上 
111 28 44 24 12 3

100.0 25.2 39.6 21.6 10.8 2.7

女
性 

65～69 歳 
449 51 176 131 80 11

100.0 11.4 39.2 29.2 17.8 2.4

70～74 歳 
593 75 279 149 75 15

100.0 12.6 47.0 25.1 12.6 2.5

75～79 歳 
491 87 227 121 43 13

100.0 17.7 46.2 24.6 8.8 2.6

80～84 歳 
471 122 234 75 24 16

100.0 25.9 49.7 15.9 5.1 3.4

85～89 歳 
331 110 161 39 13 8

100.0 33.2 48.6 11.8 3.9 2.4

90 歳以上 
274 97 106 46 11 14

100.0 35.4 38.7 16.8 4.0 5.1
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要支援者別にみると、要支援１では「不安（とても不安である＋やや不安がある）」が

82.6％、要支援２では「不安（とても不安である＋やや不安がある）」が 89.0％となっている。 

 

図表 【Ａ】転倒への不安：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
不
安
で
あ
る 

や
や
不
安
で
あ
る 

あ
ま
り
不
安
で
な
い 

不
安
で
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 767 1,969 1,113 722 151
100.0 16.2 41.7 23.6 15.3 3.2

要介護認定は受けていない 
3,956 515 1,668 1,005 668 100
100.0 13.0 42.2 25.4 16.9 2.5

総合事業対象者 
9 2 6 1 - -

100.0 22.2 66.7 11.1 - -

要支援１ 
230 88 102 20 14 6

100.0 38.3 44.3 8.7 6.1 2.6

要支援２ 
174 89 66 13 2 4

100.0 51.1 37.9 7.5 1.1 2.3

要介護１～５ 
60 28 19 8 2 3

100.0 46.7 31.7 13.3 3.3 5.0
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安
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100.0 16.2 41.7 23.6 15.3 3.2
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3,956 515 1,668 1,005 668 100
100.0 13.0 42.2 25.4 16.9 2.5

総合事業対象者 
9 2 6 1 - -

100.0 22.2 66.7 11.1 - -

要支援１ 
230 88 102 20 14 6

100.0 38.3 44.3 8.7 6.1 2.6

要支援２ 
174 89 66 13 2 4

100.0 51.1 37.9 7.5 1.1 2.3

要介護１～５ 
60 28 19 8 2 3

100.0 46.7 31.7 13.3 3.3 5.0
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⑥週に 1 回以上は外出していますか。 

外出頻度は、全体で「週５回以上」が 39.3％、「週２～４回」が 42.1％となっている。 

Ａ調査の外出頻度について性別でみると、「週５回以上」の割合は、男性が女性よりも 8.2 ポ

イント高くなっている。 

 

図表 【Ａ】外出頻度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
５
回
以
上 

週
２
～
４
回 

週
１
回 

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

無
回
答 

全  体 
4,722 1,855 1,989 374 215 289
100.0 39.3 42.1 7.9 4.6 6.1

男性 
1,898 838 722 140 83 115
100.0 44.2 38.0 7.4 4.4 6.1

女性 
2,620 944 1,185 223 123 145
100.0 36.0 45.2 8.5 4.7 5.5

男
性 

65～69 歳 
394 252 106 13 7 16

100.0 64.0 26.9 3.3 1.8 4.1

70～74 歳 
478 212 183 39 15 29

100.0 44.4 38.3 8.2 3.1 6.1

75～79 歳 
390 175 150 26 12 27

100.0 44.9 38.5 6.7 3.1 6.9

80～84 歳 
304 116 133 25 12 18

100.0 38.2 43.8 8.2 3.9 5.9

85～89 歳 
205 52 98 20 18 17

100.0 25.4 47.8 9.8 8.8 8.3

90 歳以上 
111 27 45 14 18 7

100.0 24.3 40.5 12.6 16.2 6.3

女
性 

65～69 歳 
449 233 178 14 4 20

100.0 51.9 39.6 3.1 0.9 4.5

70～74 歳 
593 273 245 34 20 21

100.0 46.0 41.3 5.7 3.4 3.5

75～79 歳 
491 183 247 27 9 25

100.0 37.3 50.3 5.5 1.8 5.1

80～84 歳 
471 147 221 50 20 33

100.0 31.2 46.9 10.6 4.2 7.0

85～89 歳 
331 60 184 40 23 24

100.0 18.1 55.6 12.1 6.9 7.3

90 歳以上 
274 42 106 58 46 22

100.0 15.3 38.7 21.2 16.8 8.0
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要支援者別にみると、要支援１、要支援２では、「ほとんど外出しない」は１割近くとなる。 

 

図表 【Ａ】外出頻度：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
５
回
以
上 

週
２
～
４
回 

週
１
回 

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,855 1,989 374 215 289
100.0 39.3 42.1 7.9 4.6 6.1

要介護認定は受けていない 
3,956 1,681 1,668 277 127 203
100.0 42.5 42.2 7.0 3.2 5.1

総合事業対象者 
9 1 7 － － 1

100.0 11.1 77.8 － － 11.1

要支援１ 
230 43 107 36 22 22

100.0 18.7 46.5 15.7 9.6 9.6

要支援２ 
174 22 92 28 22 10

100.0 12.6 52.9 16.1 12.6 5.7

要介護１～５ 
60 3 21 10 25 1

100.0 5.0 35.0 16.7 41.7 1.7
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総合事業対象者 
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100.0 11.1 77.8 － － 11.1

要支援１ 
230 43 107 36 22 22

100.0 18.7 46.5 15.7 9.6 9.6

要支援２ 
174 22 92 28 22 10

100.0 12.6 52.9 16.1 12.6 5.7

要介護１～５ 
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令和元年度調査と比較すると、「週５回以上」が 5.8 ポイント減少している。 

性別・年代別でみると、「週５回以上」の割合は、男性 70～74 歳で 10.5 ポイント減少してい

る。また、「ほとんど外出しない」は、女性 85～89 歳で 4.1 ポイント増加している。 

 

図表 【令和元年度調査Ａ】外出頻度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
５
回
以
上 

週
２
～
４
回 

週
１
回 

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

無
回
答 

全  体 
4,746 2,140 2,017 332 154 103
100.0 45.1 42.5 7 3.2 2.2

男性 
2,011 992 767 135 73 44
100.0 49.3 38.1 6.7 3.6 2.2

女性 
2,686 1,129 1,230 191 79 57
100.0 42 45.8 7.1 2.9 2.1

男
性 

65～69 歳 
497 305 137 35 14 6

100.0 61.4 27.6 7 2.8 1.2

70～74 歳 
572 314 205 31 11 11

100.0 54.9 35.8 5.4 1.9 1.9

75～79 歳 
437 201 181 28 15 12

100.0 46.0 41.4 6.4 3.4 2.7

80～84 歳 
297 113 151 15 13 5

100.0 38.0 50.8 5.1 4.4 1.7

85～89 歳 
154 48 69 17 11 9

100.0 31.2 44.8 11 7.1 5.8

90 歳以上 
53 10 24 9 9 1

100.0 18.9 45.3 17 17 1.9

女
性 

65～69 歳 
584 331 215 26 7 5

100.0 56.7 36.8 4.5 1.2 0.9

70～74 歳 
726 343 327 35 12 9

100.0 47.2 45 4.8 1.7 1.2

75～79 歳 
600 239 299 35 12 15

100.0 39.8 49.8 5.8 2 2.5

80～84 歳 
437 142 228 35 23 9

100.0 32.5 52.2 8 5.3 2.1

85～89 歳 
248 61 131 36 7 13

100.0 24.6 52.8 14.5 2.8 5.2

90 歳以上 
90 13 30 24 18 5

100.0 14.4 33.3 26.7 20 5.6
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運動器の機能低下の有無別にみると、運動器の機能低下なしでは、男女ともに「週５回以

上」が４割以上となっている。一方、運動器の機能低下ありでは、２割未満となっている。ま

た、運動器の機能低下なしでは、「ほとんど外出しない」は２％台であるが、運動器の機能低下

ありでは、男女とも１割台後半となっている。 

 

図表 【Ａ】外出頻度：運動器の機能低下の有無別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
５
回
以
上 

週
２
～
４
回 

週
１
回 

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

無
回
答 

運
動
機
能
の

低
下
あ
り 

全 体 
619 98 273 105 102 41

100.0 15.8 44.1 17.0 16.5 6.6

男 性 
176 35 67 29 32 13

100.0 19.9 38.1 16.5 18.2 7.4

女 性 
413 60 192 70 67 24

100.0 14.5 46.5 16.9 16.2 5.8

運
動
機
能
の

低
下
な
し 

全 体 
3,702 1,630 1,571 231 88 182
100.0 44.0 42.4 6.2 2.4 4.9

男 性 
1,599 751 620 100 44 84
100.0 47.0 38.8 6.3 2.8 5.3

女 性 
1,970 819 893 126 40 92
100.0 41.6 45.3 6.4 2.0 4.7
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ありでは、男女とも１割台後半となっている。 

 

図表 【Ａ】外出頻度：運動器の機能低下の有無別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
５
回
以
上 

週
２
～
４
回 

週
１
回 

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

無
回
答 

運
動
機
能
の

低
下
あ
り 

全 体 
619 98 273 105 102 41

100.0 15.8 44.1 17.0 16.5 6.6

男 性 
176 35 67 29 32 13

100.0 19.9 38.1 16.5 18.2 7.4

女 性 
413 60 192 70 67 24

100.0 14.5 46.5 16.9 16.2 5.8

運
動
機
能
の

低
下
な
し 

全 体 
3,702 1,630 1,571 231 88 182
100.0 44.0 42.4 6.2 2.4 4.9

男 性 
1,599 751 620 100 44 84
100.0 47.0 38.8 6.3 2.8 5.3

女 性 
1,970 819 893 126 40 92
100.0 41.6 45.3 6.4 2.0 4.7
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⑦昨年と比べて外出の回数が減っていますか。 

外出回数は、全体で「減っていない」が 31.7％、「あまり減っていない」が 23.3％の人を合

わせると、55.0％の人が外出回数は減っていないと回答している。 

性別でみると「減っている＋とても減っている」割合は、男性より女性の方が 8.2 ポイント

高くなっている。 

また、性別・年代別では、男女ともに年齢が高くなるにつれ「減っている＋とても減ってい

る」割合が高くなる傾向がある。 

 

図表 【Ａ】外出回数：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

減
っ
て
い
な
い 

あ
ま
り
減
っ
て
い
な
い

減
っ
て
い
る 

と
て
も
減
っ
て
い
る 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,496 1,102 1,099 159 866
100.0 31.7 23.3 23.3 3.4 18.3

男性 
1,898 699 431 372 45 351
100.0 36.8 22.7 19.6 2.4 18.5

女性 
2,620 746 644 681 109 440
100.0 28.5 24.6 26.0 4.2 16.8

男
性 

65～69 歳 
394 209 74 58 4 49

100.0 53.0 18.8 14.7 1.0 12.4

70～74 歳 
478 182 114 92 9 81

100.0 38.1 23.8 19.2 1.9 16.9

75～79 歳 
390 152 96 62 4 76

100.0 39.0 24.6 15.9 1.0 19.5

80～84 歳 
304 94 71 71 10 58

100.0 30.9 23.4 23.4 3.3 19.1

85～89 歳 
205 32 51 55 9 58

100.0 15.6 24.9 26.8 4.4 28.3

90 歳以上 
111 23 22 33 9 24

100.0 20.7 19.8 29.7 8.1 21.6

女
性 

65～69 歳 
449 168 127 85 5 64

100.0 37.4 28.3 18.9 1.1 14.3

70～74 歳 
593 222 137 121 13 100

100.0 37.4 23.1 20.4 2.2 16.9

75～79 歳 
491 143 119 134 16 79

100.0 29.1 24.2 27.3 3.3 16.1

80～84 歳 
471 117 115 132 25 82

100.0 24.8 24.4 28.0 5.3 17.4

85～89 歳 
331 43 88 111 20 69

100.0 13.0 26.6 33.5 6.0 20.8

90 歳以上 
274 49 55 95 30 45

100.0 17.9 20.1 34.7 10.9 16.4
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要支援者別にみると、要介護認定は受けていない人に比べ、総合事業対象者、要支援１・２、

要介護１～５の「減っている＋とても減っている」が大幅に増えている。 

 

図表 【Ａ】外出回数：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

減
っ
て
い
な
い 

あ
ま
り
減
っ
て
い
な
い

減
っ
て
い
る 

と
て
も
減
っ
て
い
る 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,496 1,102 1,099 159 866
100.0 31.7 23.3 23.3 3.4 18.3

要介護認定は受けていない 
3,956 1,349 949 875 97 686
100.0 34.1 24.0 22.1 2.5 17.3

総合事業対象者 
9 2 1 3 － 3

100.0 22.2 11.1 33.3 － 33.3

要支援１ 
230 39 50 79 18 44

100.0 17.0 21.7 34.3 7.8 19.1

要支援２ 
174 25 32 65 19 33

100.0 14.4 18.4 37.4 10.9 19.0

要介護１～５ 
60 7 12 20 14 7

100.0 11.7 20.0 33.3 23.3 11.7
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と
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回
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要介護認定は受けていない 
3,956 1,349 949 875 97 686
100.0 34.1 24.0 22.1 2.5 17.3

総合事業対象者 
9 2 1 3 － 3

100.0 22.2 11.1 33.3 － 33.3

要支援１ 
230 39 50 79 18 44

100.0 17.0 21.7 34.3 7.8 19.1

要支援２ 
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【Ａ】問 10 最近２週間の外出の目的は何でしたか。（いくつでも） 

最近２週間の外出の目的は、「買い物」が 82.2％と高く、次いで「通院」が 52.0％、「散歩・

運動」が 51.7％となっている。 

 

図表 【Ａ】最近２週間の外出の目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

要支援者別でみると、総合事業対象者、要支援者１・２では「通院」の割合が７割を超えて

いる。 

 

図表 【Ａ】最近２週間の外出の目的：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

買
い
物 

通
院 

散
歩
・
運
動 

友
人
宅 

仕
事 

旅
行 

外
食 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

趣
味
の
活
動 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,882 2,456 2,439 333 1,080 501 1,261 210 1,357 259 205 
100.0 82.2 52.0 51.7 7.1 22.9 10.6 26.7 4.4 28.7 5.5 4.3 

要介護認定は 
受けていない 

3,956 3,335 2,008 2,104 282 1,012 466 1,137 189 1240 207 140 
100.0 84.3 50.8 53.2 7.1 25.6 11.8 28.7 4.8 31.3 5.2 3.5 

総合事業 
対象者 

9 7 7 5 1 1 1 2 1 2 － 1 
100.0 77.8 77.8 55.6 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 22.2 － 11.1 

要支援１ 
230 177 161 102 12 9 10 36 4 36 17 15 

100.0 77.0 70.0 44.3 5.2 3.9 4.3 15.7 1.7 15.7 7.4 6.5 

要支援２ 
174 124 126 84 10 5 10 23 5 21 13 8 

100.0 71.3 72.4 48.3 5.7 2.9 5.7 13.2 2.9 12.1 7.5 4.6 

要介護１～５ 
60 28 30 19 1 2 － 3 － 2 13 3 

100.0 46.7 50.0 31.7 1.7 3.3 － 5.0 － 3.3 21.7 5.0 

  

回答者数 = 4,722 ％

買い物

通院

散歩・運動

友人宅

仕事

旅行

外食

ボランティア

趣味の活動

その他

無回答

82.2

52.0

51.7

7.1

22.9

10.6

26.7

4.4

28.7

5.5

4.3

0 20 40 60 80 100
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性別でみると「買い物」の割合は、男性より女性の方が 12.5 ポイント高い。一方、「仕事」

の割合は女性より男性の方が 16.7 ポイント高い。 

 

図表 【Ａ】最近２週間の外出の目的：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

買
い
物 

通
院 

散
歩
・
運
動 

友
人
宅 

仕
事 

旅
行 

外
食 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

趣
味
の
活
動 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,882 2,456 2,439 333 1,080 501 1,261 210 1,357 259 205 
100.0 82.2 52.0 51.7 7.1 22.9 10.6 26.7 4.4 28.7 5.5 4.3 

男性 
1,898 1,427 903 1,078 65 621 220 578 72 533 82 87 
100.0 75.2 47.6 56.8 3.4 32.7 11.6 30.5 3.8 28.1 4.3 4.6 

女性 
2,620 2,297 1,460 1,262 254 419 264 641 130 776 170 99 
100.0 87.7 55.7 48.2 9.7 16.0 10.1 24.5 5.0 29.6 6.5 3.8 

男
性 

65～69 歳 
394 313 142 199 13 233 59 157 12 126 13 12 

100.0 79.4 36.0 50.5 3.3 59.1 15.0 39.8 3.0 32.0 3.3 3.0 

70～74 歳 
478 380 213 276 24 183 68 154 22 147 20 22 

100.0 79.5 44.6 57.7 5.0 38.3 14.2 32.2 4.6 30.8 4.2 4.6 

75～79 歳 
390 285 183 235 17 118 50 123 16 108 16 19 

100.0 73.1 46.9 60.3 4.4 30.3 12.8 31.5 4.1 27.7 4.1 4.9 

80～84 歳 
304 228 181 186 6 60 31 82 15 81 13 13 

100.0 75.0 59.5 61.2 2.0 19.7 10.2 27.0 4.9 26.6 4.3 4.3 

85～89 歳 
205 140 109 116 2 15 7 36 5 50 15 16 

100.0 68.3 53.2 56.6 1.0 7.3 3.4 17.6 2.4 24.4 7.3 7.8 

90 歳以上 
111 71 68 56 3 10 4 21 2 19 4 5 

100.0 64.0 61.3 50.5 2.7 9.0 3.6 18.9 1.8 17.1 3.6 4.5 

女
性 

65～69 歳 
449 414 190 221 32 163 61 116 35 149 38 13 

100.0 92.2 42.3 49.2 7.1 36.3 13.6 25.8 7.8 33.2 8.5 2.9 

70～74 歳 
593 534 308 293 61 145 74 195 34 205 45 15 

100.0 90.1 51.9 49.4 10.3 24.5 12.5 32.9 5.7 34.6 7.6 2.5 

75～79 歳 
491 449 275 259 62 69 48 145 30 156 29 17 

100.0 91.4 56.0 52.7 12.6 14.1 9.8 29.5 6.1 31.8 5.9 3.5 

80～84 歳 
471 421 304 215 47 29 41 102 22 135 20 17 

100.0 89.4 64.5 45.6 10.0 6.2 8.7 21.7 4.7 28.7 4.2 3.6 

85～89 歳 
331 289 212 157 29 10 29 60 5 80 16 13 

100.0 87.3 64.0 47.4 8.8 3.0 8.8 18.1 1.5 24.2 4.8 3.9 

90 歳以上 
274 180 166 109 22 3 10 21 4 46 21 24 

100.0 65.7 60.6 39.8 8.0 1.1 3.6 7.7 1.5 16.8 7.7 8.8 
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性別でみると「買い物」の割合は、男性より女性の方が 12.5 ポイント高い。一方、「仕事」

の割合は女性より男性の方が 16.7 ポイント高い。 
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区分 

回
答
者
数
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件
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買
い
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通
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散
歩
・
運
動 

友
人
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仕
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テ
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味
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活
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の
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回
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1,898 1,427 903 1,078 65 621 220 578 72 533 82 87 
100.0 75.2 47.6 56.8 3.4 32.7 11.6 30.5 3.8 28.1 4.3 4.6 

女性 
2,620 2,297 1,460 1,262 254 419 264 641 130 776 170 99 
100.0 87.7 55.7 48.2 9.7 16.0 10.1 24.5 5.0 29.6 6.5 3.8 

男
性 

65～69 歳 
394 313 142 199 13 233 59 157 12 126 13 12 

100.0 79.4 36.0 50.5 3.3 59.1 15.0 39.8 3.0 32.0 3.3 3.0 

70～74 歳 
478 380 213 276 24 183 68 154 22 147 20 22 

100.0 79.5 44.6 57.7 5.0 38.3 14.2 32.2 4.6 30.8 4.2 4.6 

75～79 歳 
390 285 183 235 17 118 50 123 16 108 16 19 

100.0 73.1 46.9 60.3 4.4 30.3 12.8 31.5 4.1 27.7 4.1 4.9 

80～84 歳 
304 228 181 186 6 60 31 82 15 81 13 13 

100.0 75.0 59.5 61.2 2.0 19.7 10.2 27.0 4.9 26.6 4.3 4.3 

85～89 歳 
205 140 109 116 2 15 7 36 5 50 15 16 

100.0 68.3 53.2 56.6 1.0 7.3 3.4 17.6 2.4 24.4 7.3 7.8 

90 歳以上 
111 71 68 56 3 10 4 21 2 19 4 5 

100.0 64.0 61.3 50.5 2.7 9.0 3.6 18.9 1.8 17.1 3.6 4.5 

女
性 

65～69 歳 
449 414 190 221 32 163 61 116 35 149 38 13 

100.0 92.2 42.3 49.2 7.1 36.3 13.6 25.8 7.8 33.2 8.5 2.9 

70～74 歳 
593 534 308 293 61 145 74 195 34 205 45 15 

100.0 90.1 51.9 49.4 10.3 24.5 12.5 32.9 5.7 34.6 7.6 2.5 

75～79 歳 
491 449 275 259 62 69 48 145 30 156 29 17 

100.0 91.4 56.0 52.7 12.6 14.1 9.8 29.5 6.1 31.8 5.9 3.5 

80～84 歳 
471 421 304 215 47 29 41 102 22 135 20 17 

100.0 89.4 64.5 45.6 10.0 6.2 8.7 21.7 4.7 28.7 4.2 3.6 

85～89 歳 
331 289 212 157 29 10 29 60 5 80 16 13 

100.0 87.3 64.0 47.4 8.8 3.0 8.8 18.1 1.5 24.2 4.8 3.9 

90 歳以上 
274 180 166 109 22 3 10 21 4 46 21 24 

100.0 65.7 60.6 39.8 8.0 1.1 3.6 7.7 1.5 16.8 7.7 8.8 

56 

【Ａ】問 11 日常生活に関し、次の項目にお答えください。（回答はそれぞれ１つず

つ） 

①バスや電車を使って 1 人で外出していますか。（自家用車でも可） 

バスや電車を使って１人で外出している人は、全体で「できるし、している」が 80.3％、「で

きるけどしていない」が 9.1％となっている。 

性別・年代別でみると、１人での外出が「できない」の割合は、男女とも 90 歳以上で２割を

超えている。 

 

図表 【Ａ】１人での外出：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,792 431 251 248
100.0 80.3 9.1 5.3 5.3

男性 
1,898 1,564 165 74 95
100.0 82.4 8.7 3.9 5.0

女性 
2,620 2,077 247 165 131
100.0 79.3 9.4 6.3 5.0

男
性 

65～69 歳 
394 349 27 3 15

100.0 88.6 6.9 0.8 3.8

70～74 歳 
478 415 36 6 21

100.0 86.8 7.5 1.3 4.4

75～79 歳 
390 333 28 6 23

100.0 85.4 7.2 1.5 5.9

80～84 歳 
304 253 23 14 14

100.0 83.2 7.6 4.6 4.6

85～89 歳 
205 143 27 20 15

100.0 69.8 13.2 9.8 7.3

90 歳以上 
111 60 21 24 6

100.0 54.1 18.9 21.6 5.4

女
性 

65～69 歳 
449 397 29 4 19

100.0 88.4 6.5 0.9 4.2

70～74 歳 
593 513 51 10 19

100.0 86.5 8.6 1.7 3.2

75～79 歳 
491 411 39 13 28

100.0 83.7 7.9 2.6 5.7

80～84 歳 
471 372 43 30 26

100.0 79.0 9.1 6.4 5.5

85～89 歳 
331 231 40 42 18

100.0 69.8 12.1 12.7 5.4

90 歳以上 
274 144 43 66 21

100.0 52.6 15.7 24.1 7.7
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要支援者別にみると、要支援１では「できる（できるし、している＋できるけどしていな

い）」が 76.1％、要支援２では「できる（できるし、している＋できるけどしていない）」が

63.8％となっている。 

 

図表 【Ａ】１人での外出：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,792 431 251 248
100.0 80.3 9.1 5.3 5.3

要介護認定は受けていない 
3,956 3,342 337 111 166
100.0 84.5 8.5 2.8 4.2

総合事業対象者 
9 6 2 － 1

100.0 66.7 22.2 － 11.1

要支援１ 
230 139 36 37 18

100.0 60.4 15.7 16.1 7.8

要支援２ 
174 91 20 51 12

100.0 52.3 11.5 29.3 6.9

要介護１～５ 
60 21 6 31 2

100.0 35.0 10.0 51.7 3.3
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100.0 66.7 22.2 － 11.1
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230 139 36 37 18
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100.0 35.0 10.0 51.7 3.3
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②自分で食品・日用品の買物をしていますか。 

自分で食品・日用品の買い物が、「できる（できるし、している＋できるけどしていない）」

が全体で 91.2％となっている。 

性別・年代別にみると、男女とも 90 歳以上で「できない」の割合が他の年代と比べて高い。 

 

図表 【Ａ】食品・日用品の買い物：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,953 356 165 248
100.0 83.7 7.5 3.5 5.3

男性 
1,898 1,503 234 60 101
100.0 79.2 12.3 3.2 5.3

女性 
2,620 2,291 112 98 119
100.0 87.4 4.3 3.7 4.5

男
性 

65～69 歳 
394 349 27 3 15

100.0 88.6 6.9 0.8 3.8

70～74 歳 
478 400 45 6 27

100.0 83.7 9.4 1.3 5.6

75～79 歳 
390 315 51 3 21

100.0 80.8 13.1 0.8 5.4

80～84 歳 
304 223 57 11 13

100.0 73.4 18.8 3.6 4.3

85～89 歳 
205 138 33 18 16

100.0 67.3 16.1 8.8 7.8

90 歳以上 
111 65 19 18 9

100.0 58.6 17.1 16.2 8.1

女
性 

65～69 歳 
449 425 5 1 18

100.0 94.7 1.1 0.2 4.0

70～74 歳 
593 555 13 5 20

100.0 93.6 2.2 0.8 3.4

75～79 歳 
491 455 13 4 19

100.0 92.7 2.6 0.8 3.9

80～84 歳 
471 415 13 22 21

100.0 88.1 2.8 4.7 4.5

85～89 歳 
331 265 25 20 21

100.0 80.1 7.6 6.0 6.3

90 歳以上 
274 165 43 46 20

100.0 60.2 15.7 16.8 7.3
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要支援者別にみると、要支援１では「できる（できるし、している＋できるけどしていな

い）」が 82.2％、要支援２では「できる（できるし、している＋できるけどしていない）」が

76.4％となっている。 

 

図表 【Ａ】食品・日用品の買い物：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,953 356 165 248
100.0 83.7 7.5 3.5 5.3

要介護認定は受けていない 
3,956 3,433 277 69 177
100.0 86.8 7.0 1.7 4.5

総合事業対象者 
9 6 2 － 1

100.0 66.7 22.2 － 11.1

要支援１ 
230 166 23 26 15

100.0 72.2 10.0 11.3 6.5

要支援２ 
174 107 26 32 9

100.0 61.5 14.9 18.4 5.2

要介護１～５ 
60 25 7 27 1

100.0 41.7 11.7 45.0 1.7
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要支援者別にみると、要支援１では「できる（できるし、している＋できるけどしていな

い）」が 82.2％、要支援２では「できる（できるし、している＋できるけどしていない）」が

76.4％となっている。 
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回
答
者
数
（
件
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で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,953 356 165 248
100.0 83.7 7.5 3.5 5.3

要介護認定は受けていない 
3,956 3,433 277 69 177
100.0 86.8 7.0 1.7 4.5

総合事業対象者 
9 6 2 － 1

100.0 66.7 22.2 － 11.1

要支援１ 
230 166 23 26 15

100.0 72.2 10.0 11.3 6.5

要支援２ 
174 107 26 32 9

100.0 61.5 14.9 18.4 5.2

要介護１～５ 
60 25 7 27 1

100.0 41.7 11.7 45.0 1.7
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③自分で預貯金の出し入れをしていますか。 

自分で預貯金の出し入れは、全体で「できる（できるし、している＋できるけどしていな

い）」は 90.1％となっている。 

性別・年代別にみると、女性の 90 歳以上で「できない」が１割半ばとなっている。 

 

図表 【Ａ】預貯金出し入れ：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,918 335 163 306
100.0 83.0 7.1 3.5 6.5

男性 
1,898 1,487 217 71 123
100.0 78.3 11.4 3.7 6.5

女性 
2,620 2,269 111 86 154
100.0 86.6 4.2 3.3 5.9

男
性 

65～69 歳 
394 337 35 5 17

100.0 85.5 8.9 1.3 4.3

70～74 歳 
478 382 48 10 38

100.0 79.9 10.0 2.1 7.9

75～79 歳 
390 319 39 11 21

100.0 81.8 10.0 2.8 5.4

80～84 歳 
304 224 44 17 19

100.0 73.7 14.5 5.6 6.3

85～89 歳 
205 139 28 17 21

100.0 67.8 13.7 8.3 10.2

90 歳以上 
111 75 19 11 6

100.0 67.6 17.1 9.9 5.4

女
性 

65～69 歳 
449 423 4 2 20

100.0 94.2 0.9 0.4 4.5

70～74 歳 
593 542 20 4 27

100.0 91.4 3.4 0.7 4.6

75～79 歳 
491 442 18 2 29

100.0 90.0 3.7 0.4 5.9

80～84 歳 
471 407 21 17 26

100.0 86.4 4.5 3.6 5.5

85～89 歳 
331 264 20 20 27

100.0 79.8 6.0 6.0 8.2

90 歳以上 
274 183 27 41 23

100.0 66.8 9.9 15.0 8.4
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要支援者別にみると、要支援１では「できる（できるし、している＋できるけどしていな

い）」が 85.3％、要支援２では「できる（できるし、している＋できるけどしていない）」が

80.5％となっている。 

 

図表 【Ａ】預貯金出し入れ：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,918 335 163 306
100.0 83.0 7.1 3.5 6.5

要介護認定は受けていない 
3,956 3,386 266 82 222
100.0 85.6 6.7 2.1 5.6

総合事業対象者 
9 7 1 － 1

100.0 77.8 11.1 － 11.1

要支援１ 
230 177 19 18 16

100.0 77.0 8.3 7.8 7.0

要支援２ 
174 123 17 27 7

100.0 70.7 9.8 15.5 4.0

要介護１～５ 
60 24 8 27 1

100.0 40.0 13.3 45.0 1.7
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い
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き
な
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4,722 3,918 335 163 306
100.0 83.0 7.1 3.5 6.5

要介護認定は受けていない 
3,956 3,386 266 82 222
100.0 85.6 6.7 2.1 5.6

総合事業対象者 
9 7 1 － 1

100.0 77.8 11.1 － 11.1

要支援１ 
230 177 19 18 16

100.0 77.0 8.3 7.8 7.0

要支援２ 
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100.0 70.7 9.8 15.5 4.0
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【Ａ】問 12 友人・知人と会う頻度はどれくらいですか。（回答は１つ） 

友人・知人と会う頻度は、全体で「月１～３回」が 20.5％、「ほとんどない」が 19.5％、「週

２～３回」が 17.9％となっている。 

性別にみると、男性は「ほとんどない」が 21.8％と高い。一方、女性は「週２～３回」が

21.1％となっている。 

年代別にみると、いずれの年代においても「週２回」以上の割合は、男性よりも女性の方が

高い。 

 

図表 【Ａ】交流頻度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 417 847 565 970 722 922 279
100.0 8.8 17.9 12.0 20.5 15.3 19.5 5.9

男性 
1,898 174 261 195 409 337 413 109
100.0 9.2 13.8 10.3 21.5 17.8 21.8 5.7

女性 
2,620 219 553 342 520 365 480 141
100.0 8.4 21.1 13.1 19.8 13.9 18.3 5.4

男
性 

65～69 歳 
394 63 45 43 83 82 61 17

100.0 16.0 11.4 10.9 21.1 20.8 15.5 4.3

70～74 歳 
478 38 69 62 95 90 97 27

100.0 7.9 14.4 13.0 19.9 18.8 20.3 5.6

75～79 歳 
390 34 74 43 84 70 63 22

100.0 8.7 19.0 11.0 21.5 17.9 16.2 5.6

80～84 歳 
304 23 41 34 71 50 70 15

100.0 7.6 13.5 11.2 23.4 16.4 23.0 4.9

85～89 歳 
205 11 21 9 47 31 67 19

100.0 5.4 10.2 4.4 22.9 15.1 32.7 9.3

90 歳以上 
111 4 11 1 24 12 52 7

100.0 3.6 9.9 0.9 21.6 10.8 46.8 6.3

女
性 

65～69 歳 
449 51 73 51 108 86 56 24

100.0 11.4 16.3 11.4 24.1 19.2 12.5 5.3

70～74 歳 
593 50 126 61 129 97 102 28

100.0 8.4 21.2 10.3 21.8 16.4 17.2 4.7

75～79 歳 
491 34 117 71 102 67 78 22

100.0 6.9 23.8 14.5 20.8 13.6 15.9 4.5

80～84 歳 
471 42 108 70 89 57 77 28

100.0 8.9 22.9 14.9 18.9 12.1 16.3 5.9

85～89 歳 
331 25 70 52 54 34 72 24

100.0 7.6 21.1 15.7 16.3 10.3 21.8 7.3

90 歳以上 
274 17 54 37 34 24 94 14

100.0 6.2 19.7 13.5 12.4 8.8 34.3 5.1
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令和元年度調査と比較すると、全体で「週４回以上」、「週２～３回」、「週１回」が 3 ポイン

ト以上減少している一方、「ほとんどない」は 8.8 ポイント増加しており、交流頻度が低くなっ

ている。 

性別・年代別でみても、男女ともいずれの年代でも「ほとんどない」が増加しており、特に

男性の 85 歳以上で 15 ポイント程度増加している。 

 

図表 【令和元年度調査Ａ】交流頻度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,746 600 1,034 720 980 813 509 90
100.0 12.6 21.8 15.2 20.6 17.1 10.7 1.9

男性 
2,011 259 337 284 438 421 240 32
100.0 12.9 16.8 14.1 21.8 20.9 11.9 1.6

女性 
2,686 333 690 429 533 384 259 58
100.0 12.4 25.7 16.0 19.8 14.3 9.6 2.2

男
性 

65～69 歳 
497 93 56 62 101 114 68 3

100.0 18.7 11.3 12.5 20.3 22.9 13.7 0.6

70～74 歳 
572 72 99 91 135 120 47 8

100.0 12.6 17.3 15.9 23.6 21.0 8.2 1.4

75～79 歳 
437 48 87 68 91 92 42 9

100.0 11.0 19.9 15.6 20.8 21.1 9.6 2.1

80～84 歳 
297 29 61 44 68 49 40 6

100.0 9.8 20.5 14.8 22.9 16.5 13.5 2.0

85～89 歳 
154 16 28 14 35 29 26 6

100.0 10.4 18.2 9.1 22.7 18.8 16.9 3.9

90 歳以上 
53 1 6 5 8 16 17 0

100.0 1.9 11.3 9.4 15.1 30.2 32.1 0.0

女
性 

65～69 歳 
584 70 142 88 129 106 43 6

100.0 12.0 24.3 15.1 22.1 18.2 7.4 1.0

70～74 歳 
726 85 194 112 165 108 48 14

100.0 11.7 26.7 15.4 22.7 14.9 6.6 1.9

75～79 歳 
600 83 169 94 114 71 54 15

100.0 13.8 28.2 15.7 19.0 11.8 9.0 2.5

80～84 歳 
437 58 118 71 73 60 45 12

100.0 13.3 27.0 16.2 16.7 13.7 10.3 2.7

85～89 歳 
248 26 54 47 39 29 47 6

100.0 10.5 21.8 19.0 15.7 11.7 19.0 2.4

90 歳以上 
90 11 13 17 13 10 22 4

100.0 12.2 14.4 18.9 14.4 11.1 24.4 4.4
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令和元年度調査と比較すると、全体で「週４回以上」、「週２～３回」、「週１回」が 3 ポイン

ト以上減少している一方、「ほとんどない」は 8.8 ポイント増加しており、交流頻度が低くなっ

ている。 

性別・年代別でみても、男女ともいずれの年代でも「ほとんどない」が増加しており、特に

男性の 85 歳以上で 15 ポイント程度増加している。 

 

図表 【令和元年度調査Ａ】交流頻度：性別・年代別 
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数
（
件
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週
４
回
以
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週
２
～
３
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週
１
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月
１
～
３
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年
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数
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と
ん
ど
な
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無
回
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全  体 
4,746 600 1,034 720 980 813 509 90
100.0 12.6 21.8 15.2 20.6 17.1 10.7 1.9

男性 
2,011 259 337 284 438 421 240 32
100.0 12.9 16.8 14.1 21.8 20.9 11.9 1.6

女性 
2,686 333 690 429 533 384 259 58
100.0 12.4 25.7 16.0 19.8 14.3 9.6 2.2

男
性 

65～69 歳 
497 93 56 62 101 114 68 3

100.0 18.7 11.3 12.5 20.3 22.9 13.7 0.6

70～74 歳 
572 72 99 91 135 120 47 8

100.0 12.6 17.3 15.9 23.6 21.0 8.2 1.4

75～79 歳 
437 48 87 68 91 92 42 9

100.0 11.0 19.9 15.6 20.8 21.1 9.6 2.1

80～84 歳 
297 29 61 44 68 49 40 6

100.0 9.8 20.5 14.8 22.9 16.5 13.5 2.0

85～89 歳 
154 16 28 14 35 29 26 6

100.0 10.4 18.2 9.1 22.7 18.8 16.9 3.9

90 歳以上 
53 1 6 5 8 16 17 0

100.0 1.9 11.3 9.4 15.1 30.2 32.1 0.0

女
性 

65～69 歳 
584 70 142 88 129 106 43 6

100.0 12.0 24.3 15.1 22.1 18.2 7.4 1.0

70～74 歳 
726 85 194 112 165 108 48 14

100.0 11.7 26.7 15.4 22.7 14.9 6.6 1.9

75～79 歳 
600 83 169 94 114 71 54 15

100.0 13.8 28.2 15.7 19.0 11.8 9.0 2.5

80～84 歳 
437 58 118 71 73 60 45 12

100.0 13.3 27.0 16.2 16.7 13.7 10.3 2.7

85～89 歳 
248 26 54 47 39 29 47 6

100.0 10.5 21.8 19.0 15.7 11.7 19.0 2.4

90 歳以上 
90 11 13 17 13 10 22 4

100.0 12.2 14.4 18.9 14.4 11.1 24.4 4.4
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図表 【Ａ】交流頻度：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 417 847 565 970 722 922 279
100.0 8.8 17.9 12.0 20.5 15.3 19.5 5.9

要介護認定は 
受けていない 

3,956 369 719 479 853 636 706 194
100.0 9.3 18.2 12.1 21.6 16.1 17.8 4.9

総合事業対象者 
9 1 3 － 1 3 － 1

100.0 11.1 33.3 － 11.1 33.3 － 11.1

要支援１ 
230 10 38 33 36 21 70 22

100.0 4.3 16.5 14.3 15.7 9.1 30.4 9.6

要支援２ 
174 11 35 20 22 17 62 7

100.0 6.3 20.1 11.5 12.6 9.8 35.6 4.0

要介護１～５ 
60 2 5 2 10 7 34 －

100.0 3.3 8.3 3.3 16.7 11.7 56.7 －

 

図表 【Ａ】交流頻度：運動器の機能低下の有無別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

運
動
機
能
の

低
下
あ
り 

全 体 
619 32 72 63 99 79 240 34

100.0 5.2 11.6 10.2 16.0 12.8 38.8 5.5

男 性 
176 7 12 9 27 24 85 12

100.0 4.0 6.8 5.1 15.3 13.6 48.3 6.8

女 性 
413 22 57 49 67 53 146 19

100.0 5.3 13.8 11.9 16.2 12.8 35.4 4.6

運
動
機
能
の

低
下
な
し 

全 体 
3,702 356 703 456 813 600 589 185
100.0 9.6 19.0 12.3 22.0 16.2 15.9 5.0

男 性 
1,599 155 236 171 361 297 297 82
100.0 9.7 14.8 10.7 22.6 18.6 18.6 5.1

女 性 
1,970 183 446 265 420 289 273 94
100.0 9.3 22.6 13.5 21.3 14.7 13.9 4.8
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２ 口腔・栄養について 

【Ａ】問 13 口腔・栄養に関し、次の項目にお答えください。（回答はそれぞれ１つず

つ） 

①身長・体重 

ＢＭＩは、全体では、「標準体重」が最も多く 64.1％となっている。次いで「肥満」が

18.2％、「やせ」が 10.1％となっている。 

性別・年代別にみると、男性は年齢が上がるにつれ、「肥満」の割合が減少している。 

 

図表 【Ａ】ＢＭＩ：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

や
せ
（
１
８
．
５
未
満
）

標
準
体
重
（
１
８
．
５
～

２
５
．
０
未
満
） 

肥
満
（
２
５
．
０
以
上
）

無
回
答
（
計
算
不
能
） 

全  体 
4,722 478 3,026 861 357
100.0 10.1 64.1 18.2 7.6

男性 
1,898 91 1,204 483 120
100.0 4.8 63.4 25.4 6.3

女性 
2,620 365 1,697 353 205
100.0 13.9 64.8 13.5 7.8

男
性 

65～69 歳 
394 10 246 121 17

100.0 2.5 62.4 30.7 4.3

70～74 歳 
478 15 301 137 25

100.0 3.1 63.0 28.7 5.2

75～79 歳 
390 22 241 105 22

100.0 5.6 61.8 26.9 5.6

80～84 歳 
304 20 195 72 17

100.0 6.6 64.1 23.7 5.6

85～89 歳 
205 14 137 34 20

100.0 6.8 66.8 16.6 9.8

90 歳以上 
111 9 75 12 15

100.0 8.1 67.6 10.8 13.5

女
性 

65～69 歳 
449 68 291 61 29

100.0 15.1 64.8 13.6 6.5

70～74 歳 
593 65 403 97 28

100.0 11.0 68.0 16.4 4.7

75～79 歳 
491 68 313 73 37

100.0 13.8 63.7 14.9 7.5

80～84 歳 
471 64 323 50 34

100.0 13.6 68.6 10.6 7.2

85～89 歳 
331 51 210 42 28

100.0 15.4 63.4 12.7 8.5

90 歳以上 
274 47 154 28 45

100.0 17.2 56.2 10.2 16.4
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２ 口腔・栄養について 
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85～89 歳 
205 14 137 34 20

100.0 6.8 66.8 16.6 9.8
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65～69 歳 
449 68 291 61 29

100.0 15.1 64.8 13.6 6.5

70～74 歳 
593 65 403 97 28

100.0 11.0 68.0 16.4 4.7
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331 51 210 42 28

100.0 15.4 63.4 12.7 8.5

90 歳以上 
274 47 154 28 45

100.0 17.2 56.2 10.2 16.4
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要支援者別にみると、要介護認定は受けていない方のみ「やせ」の割合が１割未満となって

いる。 

図表 【Ａ】ＢＭＩ：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

や
せ
（
１
８
．
５
未
満
） 

標
準
体
重
（
１
８
．
５
～

２
５
．
０
未
満
） 

肥
満
（
２
５
．
０
以
上
） 

無
回
答
（
計
算
不
能
） 

全  体 
4,722 478 3,026 861 357
100.0 10.1 64.1 18.2 7.6

要介護認定は受けていない 
3,956 366 2,585 754 251
100.0 9.3 65.3 19.1 6.3

総合事業対象者 
9 2 4 1 2

100.0 22.2 44.4 11.1 22.2

要支援１ 
230 34 138 30 28

100.0 14.8 60.0 13.0 12.2

要支援２ 
174 31 96 32 15

100.0 17.8 55.2 18.4 8.6

要介護１～５ 
60 12 37 5 6

100.0 20.0 61.7 8.3 10.0
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②６か月間で２～３kg 以上の体重減少がありましたか。 

「６か月間の体重の減少」について、全体では「はい」が 12.5％、「いいえ」が 81.5％とな

っている。 

 

図表 【Ａ】体重の減少：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 590 3,849 283
100.0 12.5 81.5 6.0

男性 
1,898 249 1,542 107
100.0 13.1 81.2 5.6

女性 
2,620 311 2,160 149
100.0 11.9 82.4 5.7

男
性 

65～69 歳 
394 50 331 13

100.0 12.7 84.0 3.3

70～74 歳 
478 58 392 28

100.0 12.1 82.0 5.9

75～79 歳 
390 52 314 24

100.0 13.3 80.5 6.2

80～84 歳 
304 43 245 16

100.0 14.1 80.6 5.3

85～89 歳 
205 29 157 19

100.0 14.1 76.6 9.3

90 歳以上 
111 16 89 6

100.0 14.4 80.2 5.4

女
性 

65～69 歳 
449 50 375 24

100.0 11.1 83.5 5.3

70～74 歳 
593 73 499 21

100.0 12.3 84.1 3.5

75～79 歳 
491 61 400 30

100.0 12.4 81.5 6.1

80～84 歳 
471 58 390 23

100.0 12.3 82.8 4.9

85～89 歳 
331 30 277 24

100.0 9.1 83.7 7.3

90 歳以上 
274 39 210 25

100.0 14.2 76.6 9.1
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②６か月間で２～３kg 以上の体重減少がありましたか。 

「６か月間の体重の減少」について、全体では「はい」が 12.5％、「いいえ」が 81.5％とな

っている。 

 

図表 【Ａ】体重の減少：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 590 3,849 283
100.0 12.5 81.5 6.0

男性 
1,898 249 1,542 107
100.0 13.1 81.2 5.6

女性 
2,620 311 2,160 149
100.0 11.9 82.4 5.7

男
性 

65～69 歳 
394 50 331 13

100.0 12.7 84.0 3.3

70～74 歳 
478 58 392 28

100.0 12.1 82.0 5.9

75～79 歳 
390 52 314 24

100.0 13.3 80.5 6.2

80～84 歳 
304 43 245 16

100.0 14.1 80.6 5.3

85～89 歳 
205 29 157 19

100.0 14.1 76.6 9.3

90 歳以上 
111 16 89 6

100.0 14.4 80.2 5.4

女
性 

65～69 歳 
449 50 375 24

100.0 11.1 83.5 5.3

70～74 歳 
593 73 499 21

100.0 12.3 84.1 3.5

75～79 歳 
491 61 400 30

100.0 12.4 81.5 6.1

80～84 歳 
471 58 390 23

100.0 12.3 82.8 4.9

85～89 歳 
331 30 277 24

100.0 9.1 83.7 7.3

90 歳以上 
274 39 210 25

100.0 14.2 76.6 9.1
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要支援者別にみると、「はい」の割合は、要支援２でほぼ２割、要介護１～５で３割近くとな

っている。 

 

図表 【Ａ】体重の減少：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 590 3,849 283
100.0 12.5 81.5 6.0

要介護認定は受けていない 
3,956 466 3,291 199
100.0 11.8 83.2 5.0

総合事業対象者 
9 1 7 1

100.0 11.1 77.8 11.1

要支援１ 
230 33 177 20

100.0 14.3 77.0 8.7

要支援２ 
174 36 131 7

100.0 20.7 75.3 4.0

要介護１～５ 
60 17 39 4

100.0 28.3 65.0 6.7
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③半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか。 

「半年前に比べて固いものが食べにくくなった」について、全体では「はい」が 23.8％、「い

いえ」が 71.0％となっている。 

性別・年代別でみると、女性で年齢が上がるにつれ「はい」の割合が高くなり、90 歳以上で

４割を超えている。 

 

図表 【Ａ】固いものが食べにくい：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,126 3,353 243
100.0 23.8 71.0 5.1

男性 
1,898 441 1,360 97
100.0 23.2 71.7 5.1

女性 
2,620 626 1,872 122
100.0 23.9 71.5 4.7

男
性 

65～69 歳 
394 48 331 15

100.0 12.2 84.0 3.8

70～74 歳 
478 113 341 24

100.0 23.6 71.3 5.0

75～79 歳 
390 81 286 23

100.0 20.8 73.3 5.9

80～84 歳 
304 95 197 12

100.0 31.3 64.8 3.9

85～89 歳 
205 58 132 15

100.0 28.3 64.4 7.3

90 歳以上 
111 42 63 6

100.0 37.8 56.8 5.4

女
性 

65～69 歳 
449 49 378 22

100.0 10.9 84.2 4.9

70～74 歳 
593 98 479 16

100.0 16.5 80.8 2.7

75～79 歳 
491 110 358 23

100.0 22.4 72.9 4.7

80～84 歳 
471 127 319 25

100.0 27.0 67.7 5.3

85～89 歳 
331 119 190 22

100.0 36.0 57.4 6.6

90 歳以上 
274 119 142 13

100.0 43.4 51.8 4.7
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③半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか。 

「半年前に比べて固いものが食べにくくなった」について、全体では「はい」が 23.8％、「い

いえ」が 71.0％となっている。 

性別・年代別でみると、女性で年齢が上がるにつれ「はい」の割合が高くなり、90 歳以上で

４割を超えている。 

 

図表 【Ａ】固いものが食べにくい：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,126 3,353 243
100.0 23.8 71.0 5.1

男性 
1,898 441 1,360 97
100.0 23.2 71.7 5.1

女性 
2,620 626 1,872 122
100.0 23.9 71.5 4.7

男
性 

65～69 歳 
394 48 331 15

100.0 12.2 84.0 3.8

70～74 歳 
478 113 341 24

100.0 23.6 71.3 5.0

75～79 歳 
390 81 286 23

100.0 20.8 73.3 5.9

80～84 歳 
304 95 197 12

100.0 31.3 64.8 3.9

85～89 歳 
205 58 132 15

100.0 28.3 64.4 7.3

90 歳以上 
111 42 63 6

100.0 37.8 56.8 5.4

女
性 

65～69 歳 
449 49 378 22

100.0 10.9 84.2 4.9

70～74 歳 
593 98 479 16

100.0 16.5 80.8 2.7

75～79 歳 
491 110 358 23

100.0 22.4 72.9 4.7

80～84 歳 
471 127 319 25

100.0 27.0 67.7 5.3

85～89 歳 
331 119 190 22

100.0 36.0 57.4 6.6

90 歳以上 
274 119 142 13

100.0 43.4 51.8 4.7
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要支援者別にみると、要支援１では３割半ば、要支援２では４割半ばが「はい」と回答して

いる。 

 

図表 【Ａ】固いものが食べにくい：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,126 3,353 243
100.0 23.8 71.0 5.1

要介護認定は受けていない 
3,956 863 2,921 172
100.0 21.8 73.8 4.3

総合事業対象者 
9 2 6 1

100.0 22.2 66.7 11.1

要支援１ 
230 84 130 16

100.0 36.5 56.5 7.0

要支援２ 
174 81 88 5

100.0 46.6 50.6 2.9

要介護１～５ 
60 29 30 1

100.0 48.3 50.0 1.7
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④お茶や汁物等でむせることはありますか。 

「お茶や汁物などでむせることがある」について、全体では「はい」が 27.6％、「いいえ」が

67.0％となっている。 

 

図表 【Ａ】お茶や汁物などでむせる：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,304 3,166 252
100.0 27.6 67.0 5.3

男性 
1,898 501 1,291 106
100.0 26.4 68.0 5.6

女性 
2,620 752 1,748 120
100.0 28.7 66.7 4.6

男
性 

65～69 歳 
394 87 288 19

100.0 22.1 73.1 4.8

70～74 歳 
478 111 342 25

100.0 23.2 71.5 5.2

75～79 歳 
390 116 251 23

100.0 29.7 64.4 5.9

80～84 歳 
304 84 204 16

100.0 27.6 67.1 5.3

85～89 歳 
205 66 123 16

100.0 32.2 60.0 7.8

90 歳以上 
111 32 72 7

100.0 28.8 64.9 6.3

女
性 

65～69 歳 
449 99 330 20

100.0 22.0 73.5 4.5

70～74 歳 
593 153 421 19

100.0 25.8 71.0 3.2

75～79 歳 
491 135 332 24

100.0 27.5 67.6 4.9

80～84 歳 
471 157 288 26

100.0 33.3 61.1 5.5

85～89 歳 
331 109 204 18

100.0 32.9 61.6 5.4

90 歳以上 
274 97 164 13

100.0 35.4 59.9 4.7
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④お茶や汁物等でむせることはありますか。 

「お茶や汁物などでむせることがある」について、全体では「はい」が 27.6％、「いいえ」が

67.0％となっている。 

 

図表 【Ａ】お茶や汁物などでむせる：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,304 3,166 252
100.0 27.6 67.0 5.3

男性 
1,898 501 1,291 106
100.0 26.4 68.0 5.6

女性 
2,620 752 1,748 120
100.0 28.7 66.7 4.6

男
性 

65～69 歳 
394 87 288 19

100.0 22.1 73.1 4.8

70～74 歳 
478 111 342 25

100.0 23.2 71.5 5.2

75～79 歳 
390 116 251 23

100.0 29.7 64.4 5.9

80～84 歳 
304 84 204 16

100.0 27.6 67.1 5.3

85～89 歳 
205 66 123 16

100.0 32.2 60.0 7.8

90 歳以上 
111 32 72 7

100.0 28.8 64.9 6.3

女
性 

65～69 歳 
449 99 330 20

100.0 22.0 73.5 4.5

70～74 歳 
593 153 421 19

100.0 25.8 71.0 3.2

75～79 歳 
491 135 332 24

100.0 27.5 67.6 4.9

80～84 歳 
471 157 288 26

100.0 33.3 61.1 5.5

85～89 歳 
331 109 204 18

100.0 32.9 61.6 5.4

90 歳以上 
274 97 164 13

100.0 35.4 59.9 4.7
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要支援者別にみると、総合事業対象者、要支援１・２、要介護１～５で「はい」の割合が３

割以上となっている。 

 

図表 【Ａ】お茶や汁物などでむせる：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,304 3,166 252
100.0 27.6 67.0 5.3

要介護認定は受けていない 
3,956 1,063 2,712 181
100.0 26.9 68.6 4.6

総合事業対象者 
9 4 4 1

100.0 44.4 44.4 11.1

要支援１ 
230 87 127 16

100.0 37.8 55.2 7.0

要支援２ 
174 66 102 6

100.0 37.9 58.6 3.4

要介護１～５ 
60 19 40 1

100.0 31.7 66.7 1.7

 

 

  



73 

⑤口の渇きが気になりますか。 

「口の渇きが気になる」について、全体では「はい」が 27.2％、「いいえ」が 65.2％となっ

ている。 

性別・年代別でみると、「はい」の割合は、女性の 80～89 歳で、他の年代より高く３割半ば

となっている。 

 

図表 【Ａ】口の渇き：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,283 3,078 361
100.0 27.2 65.2 7.6

男性 
1,898 465 1,294 139
100.0 24.5 68.2 7.3

女性 
2,620 767 1,662 191
100.0 29.3 63.4 7.3

男
性 

65～69 歳 
394 77 294 23

100.0 19.5 74.6 5.8

70～74 歳 
478 110 338 30

100.0 23.0 70.7 6.3

75～79 歳 
390 79 281 30

100.0 20.3 72.1 7.7

80～84 歳 
304 90 190 24

100.0 29.6 62.5 7.9

85～89 歳 
205 66 117 22

100.0 32.2 57.1 10.7

90 歳以上 
111 36 66 9

100.0 32.4 59.5 8.1

女
性 

65～69 歳 
449 97 326 26

100.0 21.6 72.6 5.8

70～74 歳 
593 152 408 33

100.0 25.6 68.8 5.6

75～79 歳 
491 155 303 33

100.0 31.6 61.7 6.7

80～84 歳 
471 162 269 40

100.0 34.4 57.1 8.5

85～89 歳 
331 118 181 32

100.0 35.6 54.7 9.7

90 歳以上 
274 78 171 25

100.0 28.5 62.4 9.1
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⑤口の渇きが気になりますか。 

「口の渇きが気になる」について、全体では「はい」が 27.2％、「いいえ」が 65.2％となっ

ている。 

性別・年代別でみると、「はい」の割合は、女性の 80～89 歳で、他の年代より高く３割半ば

となっている。 

 

図表 【Ａ】口の渇き：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,283 3,078 361
100.0 27.2 65.2 7.6

男性 
1,898 465 1,294 139
100.0 24.5 68.2 7.3

女性 
2,620 767 1,662 191
100.0 29.3 63.4 7.3

男
性 

65～69 歳 
394 77 294 23

100.0 19.5 74.6 5.8

70～74 歳 
478 110 338 30

100.0 23.0 70.7 6.3

75～79 歳 
390 79 281 30

100.0 20.3 72.1 7.7

80～84 歳 
304 90 190 24

100.0 29.6 62.5 7.9

85～89 歳 
205 66 117 22

100.0 32.2 57.1 10.7

90 歳以上 
111 36 66 9

100.0 32.4 59.5 8.1

女
性 

65～69 歳 
449 97 326 26

100.0 21.6 72.6 5.8

70～74 歳 
593 152 408 33

100.0 25.6 68.8 5.6

75～79 歳 
491 155 303 33

100.0 31.6 61.7 6.7

80～84 歳 
471 162 269 40

100.0 34.4 57.1 8.5

85～89 歳 
331 118 181 32

100.0 35.6 54.7 9.7

90 歳以上 
274 78 171 25

100.0 28.5 62.4 9.1
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要支援者別にみると、要支援１、要支援２では、「はい」がほぼ４割となっている。 

 

図表 【Ａ】口の渇き：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,283 3,078 361
100.0 27.2 65.2 7.6

要介護認定は受けていない 
3,956 1,022 2,669 265
100.0 25.8 67.5 6.7

総合事業対象者 
9 2 6 1

100.0 22.2 66.7 11.1

要支援１ 
230 90 122 18

100.0 39.1 53.0 7.8

要支援２ 
174 71 88 15

100.0 40.8 50.6 8.6

要介護１～５ 
60 22 33 5

100.0 36.7 55.0 8.3
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⑥1 日に何回食事を取っていますか。 

「１日に何回食事を取っているか」について、全体では「３回」が 80.5％で最も高く、次い

で「２回」が 14.0％、「１回」が 0.4％となっている。 

性別・年代別でみると、「２回」の割合が、男性の 65～69 歳で２割近くとなっている。 

 

図表 【Ａ】食事の回数：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
回 

２
回 

３
回 

そ
れ
以
外 

無
回
答 

全  体 
4,722 19 659 3,802 22 220
100.0 0.4 14.0 80.5 0.5 4.7

男性 
1,898 9 278 1,507 8 96
100.0 0.5 14.6 79.4 0.4 5.1

女性 
2,620 10 357 2,139 12 102
100.0 0.4 13.6 81.6 0.5 3.9

男
性 

65～69 歳 
394 3 81 293 2 15

100.0 0.8 20.6 74.4 0.5 3.8

70～74 歳 
478 2 71 378 4 23

100.0 0.4 14.9 79.1 0.8 4.8

75～79 歳 
390 3 57 308 － 22

100.0 0.8 14.6 79.0 － 5.6

80～84 歳 
304 － 37 250 2 15

100.0 － 12.2 82.2 0.7 4.9

85～89 歳 
205 － 17 173 － 15

100.0 － 8.3 84.4 － 7.3

90 歳以上 
111 1 13 92 － 5

100.0 0.9 11.7 82.9 － 4.5

女
性 

65～69 歳 
449 2 66 361 3 17

100.0 0.4 14.7 80.4 0.7 3.8

70～74 歳 
593 5 84 479 3 22

100.0 0.8 14.2 80.8 0.5 3.7

75～79 歳 
491 1 74 395 2 19

100.0 0.2 15.1 80.4 0.4 3.9

80～84 歳 
471 1 49 400 － 21

100.0 0.2 10.4 84.9 － 4.5

85～89 歳 
331 1 38 278 1 13

100.0 0.3 11.5 84.0 0.3 3.9

90 歳以上 
274 － 42 219 3 10

100.0 － 15.3 79.9 1.1 3.6
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⑥1 日に何回食事を取っていますか。 

「１日に何回食事を取っているか」について、全体では「３回」が 80.5％で最も高く、次い

で「２回」が 14.0％、「１回」が 0.4％となっている。 

性別・年代別でみると、「２回」の割合が、男性の 65～69 歳で２割近くとなっている。 

 

図表 【Ａ】食事の回数：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
回 

２
回 

３
回 

そ
れ
以
外 

無
回
答 

全  体 
4,722 19 659 3,802 22 220
100.0 0.4 14.0 80.5 0.5 4.7

男性 
1,898 9 278 1,507 8 96
100.0 0.5 14.6 79.4 0.4 5.1

女性 
2,620 10 357 2,139 12 102
100.0 0.4 13.6 81.6 0.5 3.9

男
性 

65～69 歳 
394 3 81 293 2 15

100.0 0.8 20.6 74.4 0.5 3.8

70～74 歳 
478 2 71 378 4 23

100.0 0.4 14.9 79.1 0.8 4.8

75～79 歳 
390 3 57 308 － 22

100.0 0.8 14.6 79.0 － 5.6

80～84 歳 
304 － 37 250 2 15

100.0 － 12.2 82.2 0.7 4.9

85～89 歳 
205 － 17 173 － 15

100.0 － 8.3 84.4 － 7.3

90 歳以上 
111 1 13 92 － 5

100.0 0.9 11.7 82.9 － 4.5

女
性 

65～69 歳 
449 2 66 361 3 17

100.0 0.4 14.7 80.4 0.7 3.8

70～74 歳 
593 5 84 479 3 22

100.0 0.8 14.2 80.8 0.5 3.7

75～79 歳 
491 1 74 395 2 19

100.0 0.2 15.1 80.4 0.4 3.9

80～84 歳 
471 1 49 400 － 21

100.0 0.2 10.4 84.9 － 4.5

85～89 歳 
331 1 38 278 1 13

100.0 0.3 11.5 84.0 0.3 3.9

90 歳以上 
274 － 42 219 3 10

100.0 － 15.3 79.9 1.1 3.6
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図表 【Ａ】食事の回数：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
回 

２
回 

３
回 

そ
れ
以
外 

無
回
答 

全  体 
4,722 19 659 3,802 22 220
100.0 0.4 14.0 80.5 0.5 4.7

要介護認定は受けていない 
3,956 17 562 3,201 15 161
100.0 0.4 14.2 80.9 0.4 4.1

総合事業対象者 
9 － － 8 － 1

100.0 － － 88.9 － 11.1

要支援１ 
230 － 29 186 1 14

100.0 － 12.6 80.9 0.4 6.1

要支援２ 
174 － 22 148 － 4

100.0 － 12.6 85.1 － 2.3

要介護１～５ 
60 1 11 45 1 2

100.0 1.7 18.3 75.0 1.7 3.3
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⑦肉か魚を、週何日食べていますか。 

「肉か魚を、週何日食べているか」について、全体では「毎日」が 52.1％と最も高く、次い

で「週４日以上」が 27.0％となっている。 

性別・年代別でみると、「毎日」の割合は、男性 70 歳以上で５割未満と、他に比べて、低く

なっている。 

 

図表 【Ａ】肉魚の摂取：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

週
４
日
以
上 

週
４
日
未
満 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,462 1,275 701 284
100.0 52.1 27.0 14.8 6.0

男性 
1,898 942 553 290 113
100.0 49.6 29.1 15.3 6.0

女性 
2,620 1,431 669 373 147
100.0 54.6 25.5 14.2 5.6

男
性 

65～69 歳 
394 214 108 54 18

100.0 54.3 27.4 13.7 4.6

70～74 歳 
478 230 147 76 25

100.0 48.1 30.8 15.9 5.2

75～79 歳 
390 190 113 58 29

100.0 48.7 29.0 14.9 7.4

80～84 歳 
304 150 90 48 16

100.0 49.3 29.6 15.8 5.3

85～89 歳 
205 96 59 34 16

100.0 46.8 28.8 16.6 7.8

90 歳以上 
111 53 31 18 9

100.0 47.7 27.9 16.2 8.1

女
性 

65～69 歳 
449 259 112 51 27

100.0 57.7 24.9 11.4 6.0

70～74 歳 
593 330 160 79 24

100.0 55.6 27.0 13.3 4.0

75～79 歳 
491 275 115 79 22

100.0 56.0 23.4 16.1 4.5

80～84 歳 
471 251 121 68 31

100.0 53.3 25.7 14.4 6.6

85～89 歳 
331 166 92 48 25

100.0 50.2 27.8 14.5 7.6

90 歳以上 
274 144 66 46 18

100.0 52.6 24.1 16.8 6.6
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⑦肉か魚を、週何日食べていますか。 

「肉か魚を、週何日食べているか」について、全体では「毎日」が 52.1％と最も高く、次い

で「週４日以上」が 27.0％となっている。 

性別・年代別でみると、「毎日」の割合は、男性 70 歳以上で５割未満と、他に比べて、低く

なっている。 

 

図表 【Ａ】肉魚の摂取：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

週
４
日
以
上 

週
４
日
未
満 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,462 1,275 701 284
100.0 52.1 27.0 14.8 6.0

男性 
1,898 942 553 290 113
100.0 49.6 29.1 15.3 6.0

女性 
2,620 1,431 669 373 147
100.0 54.6 25.5 14.2 5.6

男
性 

65～69 歳 
394 214 108 54 18

100.0 54.3 27.4 13.7 4.6

70～74 歳 
478 230 147 76 25

100.0 48.1 30.8 15.9 5.2

75～79 歳 
390 190 113 58 29

100.0 48.7 29.0 14.9 7.4

80～84 歳 
304 150 90 48 16

100.0 49.3 29.6 15.8 5.3

85～89 歳 
205 96 59 34 16

100.0 46.8 28.8 16.6 7.8

90 歳以上 
111 53 31 18 9

100.0 47.7 27.9 16.2 8.1

女
性 

65～69 歳 
449 259 112 51 27

100.0 57.7 24.9 11.4 6.0

70～74 歳 
593 330 160 79 24

100.0 55.6 27.0 13.3 4.0

75～79 歳 
491 275 115 79 22

100.0 56.0 23.4 16.1 4.5

80～84 歳 
471 251 121 68 31

100.0 53.3 25.7 14.4 6.6

85～89 歳 
331 166 92 48 25

100.0 50.2 27.8 14.5 7.6

90 歳以上 
274 144 66 46 18

100.0 52.6 24.1 16.8 6.6
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要支援者別にみると、要支援１、要支援２では、「週４日未満」が２割となっている。 

 

図表 【Ａ】肉魚の摂取：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

週
４
日
以
上 

週
４
日
未
満 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,462 1,275 701 284
100.0 52.1 27.0 14.8 6.0

要介護認定は受けていない 
3,956 2,126 1,066 558 206
100.0 53.7 26.9 14.1 5.2

総合事業対象者 
9 1 6 － 2

100.0 11.1 66.7 － 22.2

要支援１ 
230 104 61 45 20

100.0 45.2 26.5 19.6 8.7

要支援２ 
174 84 49 35 6

100.0 48.3 28.2 20.1 3.4

要介護１～５ 
60 24 16 17 3

100.0 40.0 26.7 28.3 5.0
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⑧卵か大豆製品を、週何日食べていますか。 

「卵か大豆製品を、週何日食べているか」について、全体では「毎日」が 46.3％、次いで

「週４日以上」が 29.6％、「週４日未満」が 18.4％となっている。 

性別・年代別でみると、男性 75～79 歳、85～89 歳では「週４日未満」が２割半ばとなってい

る。 

 

図表 【Ａ】卵・大豆製品：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

週
４
日
以
上 

週
４
日
未
満 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,187 1,400 869 266
100.0 46.3 29.6 18.4 5.6

男性 
1,898 816 574 405 103
100.0 43.0 30.2 21.3 5.4

女性 
2,620 1,281 778 427 134
100.0 48.9 29.7 16.3 5.1

男
性 

65～69 歳 
394 179 117 81 17

100.0 45.4 29.7 20.6 4.3

70～74 歳 
478 188 166 99 25

100.0 39.3 34.7 20.7 5.2

75～79 歳 
390 163 108 96 23

100.0 41.8 27.7 24.6 5.9

80～84 歳 
304 142 91 57 14

100.0 46.7 29.9 18.8 4.6

85～89 歳 
205 78 58 52 17

100.0 38.0 28.3 25.4 8.3

90 歳以上 
111 56 31 17 7

100.0 50.5 27.9 15.3 6.3

女
性 

65～69 歳 
449 217 145 66 21

100.0 48.3 32.3 14.7 4.7

70～74 歳 
593 271 198 107 17

100.0 45.7 33.4 18.0 2.9

75～79 歳 
491 254 131 85 21

100.0 51.7 26.7 17.3 4.3

80～84 歳 
471 225 147 74 25

100.0 47.8 31.2 15.7 5.3

85～89 歳 
331 177 90 43 21

100.0 53.5 27.2 13.0 6.3

90 歳以上 
274 128 66 52 28

100.0 46.7 24.1 19.0 10.2
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⑧卵か大豆製品を、週何日食べていますか。 

「卵か大豆製品を、週何日食べているか」について、全体では「毎日」が 46.3％、次いで

「週４日以上」が 29.6％、「週４日未満」が 18.4％となっている。 

性別・年代別でみると、男性 75～79 歳、85～89 歳では「週４日未満」が２割半ばとなってい

る。 

 

図表 【Ａ】卵・大豆製品：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

週
４
日
以
上 

週
４
日
未
満 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,187 1,400 869 266
100.0 46.3 29.6 18.4 5.6

男性 
1,898 816 574 405 103
100.0 43.0 30.2 21.3 5.4

女性 
2,620 1,281 778 427 134
100.0 48.9 29.7 16.3 5.1

男
性 

65～69 歳 
394 179 117 81 17

100.0 45.4 29.7 20.6 4.3

70～74 歳 
478 188 166 99 25

100.0 39.3 34.7 20.7 5.2

75～79 歳 
390 163 108 96 23

100.0 41.8 27.7 24.6 5.9

80～84 歳 
304 142 91 57 14

100.0 46.7 29.9 18.8 4.6

85～89 歳 
205 78 58 52 17

100.0 38.0 28.3 25.4 8.3

90 歳以上 
111 56 31 17 7

100.0 50.5 27.9 15.3 6.3

女
性 

65～69 歳 
449 217 145 66 21

100.0 48.3 32.3 14.7 4.7

70～74 歳 
593 271 198 107 17

100.0 45.7 33.4 18.0 2.9

75～79 歳 
491 254 131 85 21

100.0 51.7 26.7 17.3 4.3

80～84 歳 
471 225 147 74 25

100.0 47.8 31.2 15.7 5.3

85～89 歳 
331 177 90 43 21

100.0 53.5 27.2 13.0 6.3

90 歳以上 
274 128 66 52 28

100.0 46.7 24.1 19.0 10.2
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要支援者別にみると、要支援１・２、要介護１～５では、「週４日未満」が２割以上となって

いる。 

 

図表 【Ａ】卵・大豆製品：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

週
４
日
以
上 

週
４
日
未
満 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,187 1,400 869 266
100.0 46.3 29.6 18.4 5.6

要介護認定は受けていない 
3,956 1,865 1,193 709 189
100.0 47.1 30.2 17.9 4.8

総合事業対象者 
9 5 3 － 1

100.0 55.6 33.3 － 11.1

要支援１ 
230 92 61 54 23

100.0 40.0 26.5 23.5 10.0

要支援２ 
174 75 58 38 3

100.0 43.1 33.3 21.8 1.7

要介護１～５ 
60 26 12 20 2

100.0 43.3 20.0 33.3 3.3

 

  



81 

⑨野菜を週何日、食べていますか。 

「野菜を週何日、食べているか」について、全体では「毎日」が 70.6％、次いで「週４日以

上」が 15.6％、「週４日未満」が 8.9％となっている。 

性別・年代別でみると、いずれの年代も、男性より女性で「毎日」の割合が高い。 

 

図表 【Ａ】野菜の摂取：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

週
４
日
以
上 

週
４
日
未
満 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,336 738 420 228
100.0 70.6 15.6 8.9 4.8

男性 
1,898 1,252 343 214 89
100.0 66.0 18.1 11.3 4.7

女性 
2,620 1,957 364 182 117
100.0 74.7 13.9 6.9 4.5

男
性 

65～69 歳 
394 264 74 43 13

100.0 67.0 18.8 10.9 3.3

70～74 歳 
478 305 94 57 22

100.0 63.8 19.7 11.9 4.6

75～79 歳 
390 254 69 46 21

100.0 65.1 17.7 11.8 5.4

80～84 歳 
304 200 55 35 14

100.0 65.8 18.1 11.5 4.6

85～89 歳 
205 137 32 23 13

100.0 66.8 15.6 11.2 6.3

90 歳以上 
111 80 17 8 6

100.0 72.1 15.3 7.2 5.4

女
性 

65～69 歳 
449 330 70 30 19

100.0 73.5 15.6 6.7 4.2

70～74 歳 
593 439 100 33 21

100.0 74.0 16.9 5.6 3.5

75～79 歳 
491 372 59 40 20

100.0 75.8 12.0 8.1 4.1

80～84 歳 
471 358 61 32 20

100.0 76.0 13.0 6.8 4.2

85～89 歳 
331 247 43 19 22

100.0 74.6 13.0 5.7 6.6

90 歳以上 
274 202 31 26 15

100.0 73.7 11.3 9.5 5.5

 

 

  



81 

⑨野菜を週何日、食べていますか。 

「野菜を週何日、食べているか」について、全体では「毎日」が 70.6％、次いで「週４日以

上」が 15.6％、「週４日未満」が 8.9％となっている。 

性別・年代別でみると、いずれの年代も、男性より女性で「毎日」の割合が高い。 

 

図表 【Ａ】野菜の摂取：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

週
４
日
以
上 

週
４
日
未
満 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,336 738 420 228
100.0 70.6 15.6 8.9 4.8

男性 
1,898 1,252 343 214 89
100.0 66.0 18.1 11.3 4.7

女性 
2,620 1,957 364 182 117
100.0 74.7 13.9 6.9 4.5

男
性 

65～69 歳 
394 264 74 43 13

100.0 67.0 18.8 10.9 3.3

70～74 歳 
478 305 94 57 22

100.0 63.8 19.7 11.9 4.6

75～79 歳 
390 254 69 46 21

100.0 65.1 17.7 11.8 5.4

80～84 歳 
304 200 55 35 14

100.0 65.8 18.1 11.5 4.6

85～89 歳 
205 137 32 23 13

100.0 66.8 15.6 11.2 6.3

90 歳以上 
111 80 17 8 6

100.0 72.1 15.3 7.2 5.4

女
性 

65～69 歳 
449 330 70 30 19

100.0 73.5 15.6 6.7 4.2

70～74 歳 
593 439 100 33 21

100.0 74.0 16.9 5.6 3.5

75～79 歳 
491 372 59 40 20

100.0 75.8 12.0 8.1 4.1

80～84 歳 
471 358 61 32 20

100.0 76.0 13.0 6.8 4.2

85～89 歳 
331 247 43 19 22

100.0 74.6 13.0 5.7 6.6

90 歳以上 
274 202 31 26 15

100.0 73.7 11.3 9.5 5.5
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要支援者別にみると、要支援１では「毎日」の割合が、要支援２以上に比べ低くなってい

る。 

 

図表 【Ａ】野菜の摂取：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

週
４
日
以
上 

週
４
日
未
満 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,336 738 420 228
100.0 70.6 15.6 8.9 4.8

要介護認定は受けていない 
3,956 2,852 615 328 161
100.0 72.1 15.5 8.3 4.1

総合事業対象者 
9 5 2 1 1

100.0 55.6 22.2 11.1 11.1

要支援１ 
230 141 44 29 16

100.0 61.3 19.1 12.6 7.0

要支援２ 
174 122 28 18 6

100.0 70.1 16.1 10.3 3.4

要介護１～５ 
60 39 9 10 2

100.0 65.0 15.0 16.7 3.3
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⑩どなたかと食事をともにする機会はありますか。 

「どなたかと食事をともにする機会があるか」について、全体では「毎日ある」が 54.8％、

次いで「月に何度かある」が 12.9％、「週に何度かある」が 10.1％となっている。 

性別・年代別でみると、男女とも年齢が上がるにつれ「毎日ある」の割合が低くなる傾向に

ある。 

 

図表 【Ａ】だれかとともに食事する機会：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日
あ
る 

週
に
何
度
か
あ
る 

月
に
何
度
か
あ
る 

年
に
何
度
か
あ
る 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,586 478 608 355 441 254
100.0 54.8 10.1 12.9 7.5 9.3 5.4

男性 
1,898 1,130 138 198 138 190 104
100.0 59.5 7.3 10.4 7.3 10.0 5.5

女性 
2,620 1,359 316 383 206 232 124
100.0 51.9 12.1 14.6 7.9 8.9 4.7

男
性 

65～69 歳 
394 248 34 35 23 37 17

100.0 62.9 8.6 8.9 5.8 9.4 4.3

70～74 歳 
478 294 40 42 29 48 25

100.0 61.5 8.4 8.8 6.1 10.0 5.2

75～79 歳 
390 237 22 39 32 39 21

100.0 60.8 5.6 10.0 8.2 10.0 5.4

80～84 歳 
304 170 21 38 26 30 19

100.0 55.9 6.9 12.5 8.6 9.9 6.3

85～89 歳 
205 110 16 24 17 23 15

100.0 53.7 7.8 11.7 8.3 11.2 7.3

90 歳以上 
111 59 4 18 11 12 7

100.0 53.2 3.6 16.2 9.9 10.8 6.3

女
性 

65～69 歳 
449 297 51 40 20 17 24

100.0 66.1 11.4 8.9 4.5 3.8 5.3

70～74 歳 
593 339 62 74 43 52 23

100.0 57.2 10.5 12.5 7.3 8.8 3.9

75～79 歳 
491 259 53 80 37 42 20

100.0 52.7 10.8 16.3 7.5 8.6 4.1

80～84 歳 
471 225 64 80 43 37 22

100.0 47.8 13.6 17.0 9.1 7.9 4.7

85～89 歳 
331 119 49 70 35 39 19

100.0 36.0 14.8 21.1 10.6 11.8 5.7

90 歳以上 
274 113 37 39 26 44 15

100.0 41.2 13.5 14.2 9.5 16.1 5.5
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⑩どなたかと食事をともにする機会はありますか。 

「どなたかと食事をともにする機会があるか」について、全体では「毎日ある」が 54.8％、

次いで「月に何度かある」が 12.9％、「週に何度かある」が 10.1％となっている。 

性別・年代別でみると、男女とも年齢が上がるにつれ「毎日ある」の割合が低くなる傾向に

ある。 

 

図表 【Ａ】だれかとともに食事する機会：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日
あ
る 

週
に
何
度
か
あ
る 

月
に
何
度
か
あ
る 

年
に
何
度
か
あ
る 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,586 478 608 355 441 254
100.0 54.8 10.1 12.9 7.5 9.3 5.4

男性 
1,898 1,130 138 198 138 190 104
100.0 59.5 7.3 10.4 7.3 10.0 5.5

女性 
2,620 1,359 316 383 206 232 124
100.0 51.9 12.1 14.6 7.9 8.9 4.7

男
性 

65～69 歳 
394 248 34 35 23 37 17

100.0 62.9 8.6 8.9 5.8 9.4 4.3

70～74 歳 
478 294 40 42 29 48 25

100.0 61.5 8.4 8.8 6.1 10.0 5.2

75～79 歳 
390 237 22 39 32 39 21

100.0 60.8 5.6 10.0 8.2 10.0 5.4

80～84 歳 
304 170 21 38 26 30 19

100.0 55.9 6.9 12.5 8.6 9.9 6.3

85～89 歳 
205 110 16 24 17 23 15

100.0 53.7 7.8 11.7 8.3 11.2 7.3

90 歳以上 
111 59 4 18 11 12 7

100.0 53.2 3.6 16.2 9.9 10.8 6.3

女
性 

65～69 歳 
449 297 51 40 20 17 24

100.0 66.1 11.4 8.9 4.5 3.8 5.3

70～74 歳 
593 339 62 74 43 52 23

100.0 57.2 10.5 12.5 7.3 8.8 3.9

75～79 歳 
491 259 53 80 37 42 20

100.0 52.7 10.8 16.3 7.5 8.6 4.1

80～84 歳 
471 225 64 80 43 37 22

100.0 47.8 13.6 17.0 9.1 7.9 4.7

85～89 歳 
331 119 49 70 35 39 19

100.0 36.0 14.8 21.1 10.6 11.8 5.7

90 歳以上 
274 113 37 39 26 44 15

100.0 41.2 13.5 14.2 9.5 16.1 5.5
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要支援者別にみると、要介護１～５で「ほとんどない」が２割となっている。 

 

図表 【Ａ】だれかとともに食事する機会：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日
あ
る 

週
に
何
度
か
あ
る 

月
に
何
度
か
あ
る 

年
に
何
度
か
あ
る 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,586 478 608 355 441 254
100.0 54.8 10.1 12.9 7.5 9.3 5.4

要介護認定は 
受けていない 

3,956 2,275 378 496 292 335 180
100.0 57.5 9.6 12.5 7.4 8.5 4.6

総合事業対象者 
9 2 1 3 1 1 1

100.0 22.2 11.1 33.3 11.1 11.1 11.1

要支援１ 
230 89 34 30 27 34 16

100.0 38.7 14.8 13.0 11.7 14.8 7.0

要支援２ 
174 72 22 33 18 24 5

100.0 41.4 12.6 19.0 10.3 13.8 2.9

要介護１～５ 
60 35 5 6 － 12 2

100.0 58.3 8.3 10.0 － 20.0 3.3
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３ もの忘れについて 

【Ａ】問 14 もの忘れに関し、次の項目にお答えください。（回答はそれぞれ１つず

つ） 

①もの忘れが多いと感じますか。 

もの忘れが多いかについては、「はい」が 45.4％、「いいえ」が 49.0％となっている。 

性別・年代別でみると、男女とも年齢が上がるにつれ「はい」の割合が高くなる傾向にあ

り、女性の 90 歳以上では６割近くとなっている。 

 

図表 【Ａ】もの忘れが多い：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,142 2,315 265
100.0 45.4 49.0 5.6

男性 
1,898 818 980 100
100.0 43.1 51.6 5.3

女性 
2,620 1,220 1,257 143
100.0 46.6 48.0 5.5

男
性 

65～69 歳 
394 141 238 15

100.0 35.8 60.4 3.8

70～74 歳 
478 185 269 24

100.0 38.7 56.3 5.0

75～79 歳 
390 162 207 21

100.0 41.5 53.1 5.4

80～84 歳 
304 147 142 15

100.0 48.4 46.7 4.9

85～89 歳 
205 112 77 16

100.0 54.6 37.6 7.8

90 歳以上 
111 62 41 8

100.0 55.9 36.9 7.2

女
性 

65～69 歳 
449 177 253 19

100.0 39.4 56.3 4.2

70～74 歳 
593 252 315 26

100.0 42.5 53.1 4.4

75～79 歳 
491 204 251 36

100.0 41.5 51.1 7.3

80～84 歳 
471 241 203 27

100.0 51.2 43.1 5.7

85～89 歳 
331 185 129 17

100.0 55.9 39.0 5.1

90 歳以上 
274 157 99 18

100.0 57.3 36.1 6.6
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３ もの忘れについて 

【Ａ】問 14 もの忘れに関し、次の項目にお答えください。（回答はそれぞれ１つず

つ） 

①もの忘れが多いと感じますか。 

もの忘れが多いかについては、「はい」が 45.4％、「いいえ」が 49.0％となっている。 

性別・年代別でみると、男女とも年齢が上がるにつれ「はい」の割合が高くなる傾向にあ

り、女性の 90 歳以上では６割近くとなっている。 

 

図表 【Ａ】もの忘れが多い：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,142 2,315 265
100.0 45.4 49.0 5.6

男性 
1,898 818 980 100
100.0 43.1 51.6 5.3

女性 
2,620 1,220 1,257 143
100.0 46.6 48.0 5.5

男
性 

65～69 歳 
394 141 238 15

100.0 35.8 60.4 3.8

70～74 歳 
478 185 269 24

100.0 38.7 56.3 5.0

75～79 歳 
390 162 207 21

100.0 41.5 53.1 5.4

80～84 歳 
304 147 142 15

100.0 48.4 46.7 4.9

85～89 歳 
205 112 77 16

100.0 54.6 37.6 7.8

90 歳以上 
111 62 41 8

100.0 55.9 36.9 7.2

女
性 

65～69 歳 
449 177 253 19

100.0 39.4 56.3 4.2

70～74 歳 
593 252 315 26

100.0 42.5 53.1 4.4

75～79 歳 
491 204 251 36

100.0 41.5 51.1 7.3

80～84 歳 
471 241 203 27

100.0 51.2 43.1 5.7

85～89 歳 
331 185 129 17

100.0 55.9 39.0 5.1

90 歳以上 
274 157 99 18

100.0 57.3 36.1 6.6
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要支援者別でみると、要介護度１～５では「はい」が７割を超えている。 

 

図表 【Ａ】もの忘れが多い：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,142 2,315 265
100.0 45.4 49.0 5.6

要介護認定は受けていない 
3,956 1,749 2,020 187
100.0 44.2 51.1 4.7

総合事業対象者 
9 8 － 1

100.0 88.9 － 11.1

要支援１ 
230 132 83 15

100.0 57.4 36.1 6.5

要支援２ 
174 95 72 7

100.0 54.6 41.4 4.0

要介護１～５ 
60 44 15 1

100.0 73.3 25.0 1.7
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②自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか。 

「自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしているか」について、全体では「はい」

が 83.5％、「いいえ」が 11.4％となっている。 

性別・年代別でみると、「いいえ」の割合は、男性 90 歳以上でほぼ２割となっている。 

 

図表 【Ａ】自分で電話番号を調べて、電話をかける：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,941 540 241
100.0 83.5 11.4 5.1

男性 
1,898 1,558 241 99
100.0 82.1 12.7 5.2

女性 
2,620 2,229 272 119
100.0 85.1 10.4 4.5

男
性 

65～69 歳 
394 338 44 12

100.0 85.8 11.2 3.0

70～74 歳 
478 390 64 24

100.0 81.6 13.4 5.0

75～79 歳 
390 320 46 24

100.0 82.1 11.8 6.2

80～84 歳 
304 252 36 16

100.0 82.9 11.8 5.3

85～89 歳 
205 163 25 17

100.0 79.5 12.2 8.3

90 歳以上 
111 83 23 5

100.0 74.8 20.7 4.5

女
性 

65～69 歳 
449 382 45 22

100.0 85.1 10.0 4.9

70～74 歳 
593 515 57 21

100.0 86.8 9.6 3.5

75～79 歳 
491 429 42 20

100.0 87.4 8.6 4.1

80～84 歳 
471 413 41 17

100.0 87.7 8.7 3.6

85～89 歳 
331 269 41 21

100.0 81.3 12.4 6.3

90 歳以上 
274 213 45 16

100.0 77.7 16.4 5.8
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②自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか。 

「自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしているか」について、全体では「はい」

が 83.5％、「いいえ」が 11.4％となっている。 

性別・年代別でみると、「いいえ」の割合は、男性 90 歳以上でほぼ２割となっている。 

 

図表 【Ａ】自分で電話番号を調べて、電話をかける：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,941 540 241
100.0 83.5 11.4 5.1

男性 
1,898 1,558 241 99
100.0 82.1 12.7 5.2

女性 
2,620 2,229 272 119
100.0 85.1 10.4 4.5

男
性 

65～69 歳 
394 338 44 12

100.0 85.8 11.2 3.0

70～74 歳 
478 390 64 24

100.0 81.6 13.4 5.0

75～79 歳 
390 320 46 24

100.0 82.1 11.8 6.2

80～84 歳 
304 252 36 16

100.0 82.9 11.8 5.3

85～89 歳 
205 163 25 17

100.0 79.5 12.2 8.3

90 歳以上 
111 83 23 5

100.0 74.8 20.7 4.5

女
性 

65～69 歳 
449 382 45 22

100.0 85.1 10.0 4.9

70～74 歳 
593 515 57 21

100.0 86.8 9.6 3.5

75～79 歳 
491 429 42 20

100.0 87.4 8.6 4.1

80～84 歳 
471 413 41 17

100.0 87.7 8.7 3.6

85～89 歳 
331 269 41 21

100.0 81.3 12.4 6.3

90 歳以上 
274 213 45 16

100.0 77.7 16.4 5.8
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要支援者別では、要介護１～５で「いいえ」が５割となっている。 

 

図表 【Ａ】自分で電話番号を調べて、電話をかける：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,941 540 241
100.0 83.5 11.4 5.1

要介護認定は受けていない 
3,956 3,354 420 182
100.0 84.8 10.6 4.6

総合事業対象者 
9 6 2 1

100.0 66.7 22.2 11.1

要支援１ 
230 186 31 13

100.0 80.9 13.5 5.7

要支援２ 
174 149 22 3

100.0 85.6 12.6 1.7

要介護１～５ 
60 30 30 －

100.0 50.0 50.0 －
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③今日が何月何日か分からない時がありますか。 

「今日が何月何日か分からない時がある」について、全体では「いいえ」が 72.7％、「はい」

が 21.5％となっている。 

性別・年代別でみると、「はい」の割合は、男女とも 85 歳以上で３割以上となっている。 

 

図表 【Ａ】今日の日付の確認：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,016 3,432 274
100.0 21.5 72.7 5.8

男性 1,898 388 1,401 109
100.0 20.4 73.8 5.7

女性 
2,620 578 1,901 141
100.0 22.1 72.6 5.4

男
性 

65～69 歳 
394 69 306 19

100.0 17.5 77.7 4.8

70～74 歳 
478 89 362 27

100.0 18.6 75.7 5.6

75～79 歳 
390 60 306 24

100.0 15.4 78.5 6.2

80～84 歳 
304 65 223 16

100.0 21.4 73.4 5.3

85～89 歳 
205 63 126 16

100.0 30.7 61.5 7.8

90 歳以上 
111 39 65 7

100.0 35.1 58.6 6.3

女
性 

65～69 歳 
449 73 350 26

100.0 16.3 78.0 5.8

70～74 歳 
593 108 459 26

100.0 18.2 77.4 4.4

75～79 歳 
491 101 367 23

100.0 20.6 74.7 4.7

80～84 歳 
471 101 347 23

100.0 21.4 73.7 4.9

85～89 歳 
331 102 209 20

100.0 30.8 63.1 6.0

90 歳以上 
274 91 161 22

100.0 33.2 58.8 8.0
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③今日が何月何日か分からない時がありますか。 

「今日が何月何日か分からない時がある」について、全体では「いいえ」が 72.7％、「はい」

が 21.5％となっている。 

性別・年代別でみると、「はい」の割合は、男女とも 85 歳以上で３割以上となっている。 

 

図表 【Ａ】今日の日付の確認：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,016 3,432 274
100.0 21.5 72.7 5.8

男性 1,898 388 1,401 109
100.0 20.4 73.8 5.7

女性 
2,620 578 1,901 141
100.0 22.1 72.6 5.4

男
性 

65～69 歳 
394 69 306 19

100.0 17.5 77.7 4.8

70～74 歳 
478 89 362 27

100.0 18.6 75.7 5.6

75～79 歳 
390 60 306 24

100.0 15.4 78.5 6.2

80～84 歳 
304 65 223 16

100.0 21.4 73.4 5.3

85～89 歳 
205 63 126 16

100.0 30.7 61.5 7.8

90 歳以上 
111 39 65 7

100.0 35.1 58.6 6.3

女
性 

65～69 歳 
449 73 350 26

100.0 16.3 78.0 5.8

70～74 歳 
593 108 459 26

100.0 18.2 77.4 4.4

75～79 歳 
491 101 367 23

100.0 20.6 74.7 4.7

80～84 歳 
471 101 347 23

100.0 21.4 73.7 4.9

85～89 歳 
331 102 209 20

100.0 30.8 63.1 6.0

90 歳以上 
274 91 161 22

100.0 33.2 58.8 8.0
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要支援者別では、要介護１～５で「はい」が６割近くとなっている。 

 

図表 【Ａ】今日の日付の確認：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,016 3,432 274
100.0 21.5 72.7 5.8

要介護認定は受けていない 
3,956 784 2,967 205
100.0 19.8 75.0 5.2

総合事業対象者 
9 5 3 1

100.0 55.6 33.3 11.1

要支援１ 
230 65 148 17

100.0 28.3 64.3 7.4

要支援２ 
174 54 114 6

100.0 31.0 65.5 3.4

要介護１～５ 
60 35 22 3

100.0 58.3 36.7 5.0
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④５分前のことが思い出せますか。 

「５分前のことが思い出せるか」について、全体では「はい」が 84.4％、次いで「いいえ」

が 9.6％となっている。 

 

図表 【Ａ】５分前の記憶：性別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,985 453 284
100.0 84.4 9.6 6.0

男性 
1,898 1,578 200 120
100.0 83.1 10.5 6.3

女性 
2,620 2,248 235 137
100.0 85.8 9.0 5.2

 

要支援者別では、要介護１～５で「いいえ」が４割近くとなっている。 

 

図表 【Ａ】５分前の記憶：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,985 453 284
100.0 84.4 9.6 6.0

要介護認定は受けていない 
3,956 3,387 358 211
100.0 85.6 9.0 5.3

総合事業対象者 
9 6 2 1

100.0 66.7 22.2 11.1

要支援１ 
230 191 23 16

100.0 83.0 10.0 7.0

要支援２ 
174 149 17 8

100.0 85.6 9.8 4.6

要介護１～５ 
60 37 22 1

100.0 61.7 36.7 1.7
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④５分前のことが思い出せますか。 

「５分前のことが思い出せるか」について、全体では「はい」が 84.4％、次いで「いいえ」

が 9.6％となっている。 

 

図表 【Ａ】５分前の記憶：性別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,985 453 284
100.0 84.4 9.6 6.0

男性 
1,898 1,578 200 120
100.0 83.1 10.5 6.3

女性 
2,620 2,248 235 137
100.0 85.8 9.0 5.2

 

要支援者別では、要介護１～５で「いいえ」が４割近くとなっている。 

 

図表 【Ａ】５分前の記憶：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,985 453 284
100.0 84.4 9.6 6.0

要介護認定は受けていない 
3,956 3,387 358 211
100.0 85.6 9.0 5.3

総合事業対象者 
9 6 2 1

100.0 66.7 22.2 11.1

要支援１ 
230 191 23 16

100.0 83.0 10.0 7.0

要支援２ 
174 149 17 8

100.0 85.6 9.8 4.6

要介護１～５ 
60 37 22 1

100.0 61.7 36.7 1.7
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【Ａ】問 15 その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか。

(回答は１つ) 

「その日の活動を自分で判断できるか」については、全体では「困難なくできる」が 89.3％

と最も高く、次いで「いくらか困難であるが、できる」が 5.5％、「判断するときに、他人から

の合図や見守りが必要」が 0.4％となっている。 

 

図表 【Ａ】その日の活動を自分で判断できる：性別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

困
難
な
く
で
き
る 

い
く
ら
か
困
難
で

あ
る
が
、
で
き
る 

判
断
す
る
と
き
に
、

他
人
か
ら
の
合
図

や
見
守
り
が
必
要 

ほ
と
ん
ど
判
断
で

き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 4,216 260 18 16 212
100.0 89.3 5.5 0.4 0.3 4.5

男性 
1,898 1,666 123 12 5 92
100.0 87.8 6.5 0.6 0.3 4.8

女性 
2,620 2,382 123 6 10 99
100.0 90.9 4.7 0.2 0.4 3.8

 

 

要支援者別では、要介護１～５で「困難なくできる」が５割近く、「いくらか困難であるが、

できる」が３割を超えている。 

 

図表 【Ａ】その日の活動を自分で判断できる：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

困
難
な
く
で
き
る 

い
く
ら
か
困
難
で

あ
る
が
、
で
き
る 

判
断
す
る
と
き
に
、

他
人
か
ら
の
合
図

や
見
守
り
が
必
要 

ほ
と
ん
ど
判
断
で

き
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 4,216 260 18 16 212
100.0 89.3 5.5 0.4 0.3 4.5

要介護認定は 
受けていない 

3,956 3,637 153 11 8 147
100.0 91.9 3.9 0.3 0.2 3.7

総合事業対象者 
9 6 3 － － －

100.0 66.7 33.3 － － －

要支援１ 
230 175 38 － － 17

100.0 76.1 16.5 － － 7.4

要支援２ 
174 137 30 2 1 4

100.0 78.7 17.2 1.1 0.6 2.3

要介護１～５ 
60 28 20 4 4 4

100.0 46.7 33.3 6.7 6.7 6.7
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【Ａ】問 16 人に自分の考えをうまく伝えられますか。（回答は１つ） 

「人に自分の考えをうまく伝えられるか」については、全体では「伝えられる」が 82.6％で

最も高く、次いで「いくらか困難であるが、伝えられる」が 11.2％、「あまり伝えられない」が

1.6％となっている。 

 

図表 【Ａ】自分の考えの伝達：性別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

伝
え
ら
れ
る 

い
く
ら
か
困
難
で

あ
る
が
、
伝
え
ら
れ

る あ
ま
り
伝
え
ら
れ

な
い 

ほ
と
ん
ど
伝
え
ら

れ
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,899 528 75 8 212
100.0 82.6 11.2 1.6 0.2 4.5

男性 
1,898 1,553 217 33 5 90
100.0 81.8 11.4 1.7 0.3 4.7

女性 
2,620 2,200 282 36 3 99
100.0 84.0 10.8 1.4 0.1 3.8

 

要支援者別では、要介護１～５で「伝えられる」が６割近く、「いくらか困難であるが、伝え

られる」が３割近くとなっている。 

 

図表 【Ａ】自分の考えの伝達：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

伝
え
ら
れ
る 

い
く
ら
か
困
難
で

あ
る
が
、
伝
え
ら
れ

る あ
ま
り
伝
え
ら
れ

な
い 

ほ
と
ん
ど
伝
え
ら

れ
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,899 528 75 8 212
100.0 82.6 11.2 1.6 0.2 4.5

要介護認定は 
受けていない 

3,956 3,373 382 43 5 153
100.0 85.3 9.7 1.1 0.1 3.9

総合事業対象者 
9 4 4 － － 1

100.0 44.4 44.4 － － 11.1

要支援１ 
230 156 51 10 1 12

100.0 67.8 22.2 4.3 0.4 5.2

要支援２ 
174 127 39 5 － 3

100.0 73.0 22.4 2.9 － 1.7

要介護１～５ 
60 35 17 6 2 －

100.0 58.3 28.3 10.0 3.3 －
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総合事業対象者 
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４ 健康状態について 

【Ａ】問 17 現在のあなたの健康状態はいかがですか。（回答は１つ） 

「現在の健康状態」について、全体では「まあよい」が 63.5％と最も高く、次いで「あまり

よくない」が 13.8％、「とてもよい」が 13.7％となっている。 

性別にみると、「とてもよい」では、女性より男性の方が 2.2 ポイント高くなっている。 

 

図表 【Ａ】主観的健康観：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
よ
い 

ま
あ
よ
い 

あ
ま
り
よ
く
な
い 

よ
く
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 648 2,998 653 87 336
100.0 13.7 63.5 13.8 1.8 7.1

男性 
1,898 284 1,200 234 35 145
100.0 15.0 63.2 12.3 1.8 7.6

女性 
2,620 335 1,688 384 47 166
100.0 12.8 64.4 14.7 1.8 6.3

男
性 

65～69 歳 
394 76 268 28 4 18

100.0 19.3 68.0 7.1 1.0 4.6

70～74 歳 
478 67 317 56 12 26

100.0 14.0 66.3 11.7 2.5 5.4

75～79 歳 
390 61 246 44 6 33

100.0 15.6 63.1 11.3 1.5 8.5

80～84 歳 
304 45 170 47 8 34

100.0 14.8 55.9 15.5 2.6 11.2

85～89 歳 
205 22 128 34 1 20

100.0 10.7 62.4 16.6 0.5 9.8

90 歳以上 
111 12 61 24 3 11

100.0 10.8 55.0 21.6 2.7 9.9

女
性 

65～69 歳 
449 79 301 42 6 21

100.0 17.6 67.0 9.4 1.3 4.7

70～74 歳 
593 104 388 64 9 28

100.0 17.5 65.4 10.8 1.5 4.7

75～79 歳 
491 58 322 72 7 32

100.0 11.8 65.6 14.7 1.4 6.5

80～84 歳 
471 53 282 92 8 36

100.0 11.3 59.9 19.5 1.7 7.6

85～89 歳 
331 23 212 61 7 28

100.0 6.9 64.0 18.4 2.1 8.5

90 歳以上 
274 17 173 53 10 21

100.0 6.2 63.1 19.3 3.6 7.7
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（％）

男性75～79歳
（回答者数 =　390）

全　体
（回答者数 =　4,722）

男性
（回答者数 =　1,898）

女性
（回答者数 =　2,620）

男性65～69歳
（回答者数 =　394）

男性70～74歳
（回答者数 =　478）

女性80～84歳
（回答者数 =　471）

女性85～89歳
（回答者数 =　331）

女性90歳以上
（回答者数 =　274）

男性80～84歳
（回答者数 =　304）

男性85～89歳
（回答者数 =　205）

男性90歳以上
（回答者数 =　111）

女性65～69歳
（回答者数 =　449）

女性70～74歳
（回答者数 =　593）

女性75～79歳
（回答者数 =　491）

とてもよい

13.7

15.0

12.8

19.3

14.0

15.6

14.8

10.7

10.8

17.6

17.5

11.8

11.3

6.9

6.2

まあよい

63.5

63.2

64.4

68.0

66.3

63.1

55.9

62.4

55.0

67.0

65.4

65.6

59.9

64.0

63.1

あまりよくない

13.8

12.3

14.7

7.1

11.7

11.3

15.5

16.6

21.6

9.4

10.8

14.7

19.5

18.4

19.3

よくない

1.8

1.8

1.8

1.0

2.5

1.5

2.6

0.5

2.7

1.3

1.5

1.4

1.7

2.1

3.6

無回答

7.1

7.6

6.3

4.6

5.4

8.5

11.2

9.8

9.9

4.7

4.7

6.5

7.6

8.5

7.7
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（％）

男性75～79歳
（回答者数 =　390）

全　体
（回答者数 =　4,722）

男性
（回答者数 =　1,898）

女性
（回答者数 =　2,620）

男性65～69歳
（回答者数 =　394）

男性70～74歳
（回答者数 =　478）

女性80～84歳
（回答者数 =　471）

女性85～89歳
（回答者数 =　331）

女性90歳以上
（回答者数 =　274）

男性80～84歳
（回答者数 =　304）

男性85～89歳
（回答者数 =　205）

男性90歳以上
（回答者数 =　111）

女性65～69歳
（回答者数 =　449）

女性70～74歳
（回答者数 =　593）

女性75～79歳
（回答者数 =　491）

とてもよい

13.7

15.0

12.8

19.3

14.0

15.6

14.8

10.7

10.8

17.6

17.5

11.8

11.3

6.9

6.2

まあよい

63.5

63.2

64.4

68.0

66.3

63.1

55.9

62.4

55.0

67.0

65.4

65.6

59.9

64.0

63.1

あまりよくない

13.8

12.3

14.7

7.1

11.7

11.3

15.5

16.6

21.6

9.4

10.8

14.7

19.5

18.4

19.3

よくない

1.8

1.8

1.8

1.0

2.5

1.5

2.6

0.5

2.7

1.3

1.5

1.4

1.7

2.1

3.6

無回答

7.1

7.6

6.3

4.6

5.4

8.5

11.2

9.8

9.9

4.7

4.7

6.5

7.6

8.5

7.7
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令和元年度調査と比較すると、男女とも 84 歳以下では「よい（とてもよい＋まあよい）」が

減少しており、男性の 80～84 歳では 8.1 ポイントの減少がみられる。 

 

図表 【令和元年度調査Ａ】主観的健康観：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
よ
い 

ま
あ
よ
い 

あ
ま
り
よ
く
な
い 

よ
く
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,746 891 3,019 672 90 74
100.0 18.8 63.6 14.2 1.9 1.6

男性 
2,011 408 1,255 281 38 29
100.0 20.3 62.4 14 1.9 1.4

女性 
2,686 476 1,738 378 52 42
100.0 17.7 64.7 14.1 1.9 1.6

男
性 

65～69 歳 
497 126 310 48 7 6

100.0 25.4 62.4 9.7 1.4 1.2

70～74 歳 
572 142 354 62 6 8

100.0 24.8 61.9 10.8 1.0 1.4

75～79 歳 
437 77 280 65 10 5

100.0 17.6 64.1 14.9 2.3 1.1

80～84 歳 
297 47 187 47 10 6

100.0 15.8 63.0 15.8 3.4 2

85～89 歳 
154 14 93 40 4 3

100.0 9.1 60.4 26.0 2.6 1.9

90 歳以上 
53 1 31 19 1 1

100.0 1.9 58.5 35.8 1.9 1.9

女
性 

65～69 歳 
584 141 369 59 8 7

100.0 24.1 63.2 10.1 1.4 1.2

70～74 歳 
726 163 464 79 14 6

100.0 22.5 63.9 10.9 1.9 0.8

75～79 歳 
600 87 415 82 7 9

100.0 14.5 69.2 13.7 1.2 1.5

80～84 歳 
437 53 287 76 11 10

100.0 12.1 65.7 17.4 2.5 2.3

85～89 歳 
248 26 148 58 9 7

100.0 10.5 59.7 23.4 3.6 2.8

90 歳以上 
90 6 55 24 3 2

100.0 6.7 61.1 26.7 3.3 2.2
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要支援者別にみると、要支援２では「よい（とてもよい＋まあよい）」が５割半ばとなってい

る。 

 

図表 【Ａ】主観的健康観：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
よ
い 

ま
あ
よ
い 

あ
ま
り
よ
く
な
い 

よ
く
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 648 2,998 653 87 336
100.0 13.7 63.5 13.8 1.8 7.1

要介護認定は 
受けていない 

3,956 590 2,572 488 46 260
100.0 14.9 65.0 12.3 1.2 6.6

総合事業対象者 
9 1 2 6 － －

100.0 11.1 22.2 66.7 － －

要支援１ 
230 8 140 57 11 14

100.0 3.5 60.9 24.8 4.8 6.1

要支援２ 
174 9 86 54 17 8

100.0 5.2 49.4 31.0 9.8 4.6

要介護１～５ 
60 4 28 17 8 3

100.0 6.7 46.7 28.3 13.3 5.0
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要支援者別にみると、要支援２では「よい（とてもよい＋まあよい）」が５割半ばとなってい
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要介護認定は 
受けていない 
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9 1 2 6 － －

100.0 11.1 22.2 66.7 － －

要支援１ 
230 8 140 57 11 14

100.0 3.5 60.9 24.8 4.8 6.1

要支援２ 
174 9 86 54 17 8

100.0 5.2 49.4 31.0 9.8 4.6
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60 4 28 17 8 3

100.0 6.7 46.7 28.3 13.3 5.0
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【Ａ】問 18 健康に関し、次の項目にお答えください。（回答はそれぞれ１つずつ） 

①ここ２週間、毎日の生活に充実感がないと感じますか。 

「ここ２週間、毎日の生活に充実感がないと感じる」について、全体では「いいえ」が68.7％、

「はい」が 22.4％となっている。 

性別・年代別でみると、「はい」の割合は、男女とも年齢があがるにつれ高くなる傾向があ

る。 

 

図表 【Ａ】毎日の生活の充実感：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,058 3,242 422
100.0 22.4 68.7 8.9

男性 1,898 421 1,312 165
100.0 22.2 69.1 8.7

女性 2,620 590 1,808 222
100.0 22.5 69.0 8.5

男
性 

65～69 歳 
394 72 297 25

100.0 18.3 75.4 6.3

70～74 歳 
478 105 345 28

100.0 22.0 72.2 5.9

75～79 歳 
390 84 274 32

100.0 21.5 70.3 8.2

80～84 歳 
304 73 195 36

100.0 24.0 64.1 11.8

85～89 歳 
205 55 125 25

100.0 26.8 61.0 12.2

90 歳以上 
111 30 65 16

100.0 27.0 58.6 14.4

女
性 

65～69 歳 
449 75 350 24

100.0 16.7 78.0 5.3

70～74 歳 
593 107 450 36

100.0 18.0 75.9 6.1

75～79 歳 
491 112 346 33

100.0 22.8 70.5 6.7

80～84 歳 
471 117 313 41

100.0 24.8 66.5 8.7

85～89 歳 
331 101 185 45

100.0 30.5 55.9 13.6

90 歳以上 
274 75 157 42

100.0 27.4 57.3 15.3
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要支援者別でみると、要支援１・２、要介護１～５で「はい」の割合が３割半ばを超える。 

 

図表 【Ａ】毎日の生活の充実感：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,058 3,242 422
100.0 22.4 68.7 8.9

要介護認定は受けていない 
3,956 810 2,841 305
100.0 20.5 71.8 7.7

総合事業対象者 
9 2 6 1

100.0 22.2 66.7 11.1

要支援１ 
230 83 128 19

100.0 36.1 55.7 8.3

要支援２ 
174 69 90 15

100.0 39.7 51.7 8.6

要介護１～５ 
60 26 30 4

100.0 43.3 50.0 6.7
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要支援者別でみると、要支援１・２、要介護１～５で「はい」の割合が３割半ばを超える。 
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3,956 810 2,841 305
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総合事業対象者 
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100.0 22.2 66.7 11.1
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100.0 36.1 55.7 8.3
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②ここ２週間、これまで楽しんでやれていたことが楽しめなくなりましたか。 

「ここ２週間、これまで楽しんでやれていたことが楽しめなくなった」について、「いいえ」

が 79.5％、「はい」が 11.9％となっている。 

性別・年代別でみると、「はい」の割合は、女性の 85 歳以上で２割を超えている。 

 

図表 【Ａ】楽しめたことが楽しめなくなった：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 563 3,756 403
100.0 11.9 79.5 8.5

男性 1,898 170 1,566 162
100.0 9.0 82.5 8.5

女性 
2,620 360 2,056 204
100.0 13.7 78.5 7.8

男
性 

65～69 歳 
394 25 346 23

100.0 6.3 87.8 5.8

70～74 歳 
478 45 407 26

100.0 9.4 85.1 5.4

75～79 歳 
390 29 330 31

100.0 7.4 84.6 7.9

80～84 歳 
304 34 232 38

100.0 11.2 76.3 12.5

85～89 歳 
205 21 156 28

100.0 10.2 76.1 13.7

90 歳以上 
111 15 83 13

100.0 13.5 74.8 11.7

女
性 

65～69 歳 
449 35 394 20

100.0 7.8 87.8 4.5

70～74 歳 
593 56 506 31

100.0 9.4 85.3 5.2

75～79 歳 
491 65 396 30

100.0 13.2 80.7 6.1

80～84 歳 
471 69 361 41

100.0 14.6 76.6 8.7

85～89 歳 
331 74 210 47

100.0 22.4 63.4 14.2

90 歳以上 
274 59 181 34

100.0 21.5 66.1 12.4
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要支援者別でみると、総合事業対象者、要介護１～５では「はい」の割合が４割を超えてい

る。 

 

図表 【Ａ】楽しめたことが楽しめなくなった：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 563 3,756 403
100.0 11.9 79.5 8.5

要介護認定は受けていない 
3,956 391 3,279 286
100.0 9.9 82.9 7.2

総合事業対象者 
9 4 4 1

100.0 44.4 44.4 11.1

要支援１ 
230 55 152 23

100.0 23.9 66.1 10.0

要支援２ 
174 48 111 15

100.0 27.6 63.8 8.6

要介護１～５ 
60 25 32 3

100.0 41.7 53.3 5.0
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要支援者別でみると、総合事業対象者、要介護１～５では「はい」の割合が４割を超えてい

る。 

 

図表 【Ａ】楽しめたことが楽しめなくなった：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 563 3,756 403
100.0 11.9 79.5 8.5

要介護認定は受けていない 
3,956 391 3,279 286
100.0 9.9 82.9 7.2

総合事業対象者 
9 4 4 1

100.0 44.4 44.4 11.1

要支援１ 
230 55 152 23

100.0 23.9 66.1 10.0

要支援２ 
174 48 111 15

100.0 27.6 63.8 8.6

要介護１～５ 
60 25 32 3

100.0 41.7 53.3 5.0

 

 

  

102 

③ここ２週間、以前は楽にできていたことが、今ではおっくうに感じられますか。 

「ここ２週間、以前は楽にできていたことが、今ではおっくうに感じられる」について、「い

いえ」が 68.0％、「はい」が 24.0％となっている。 

性別・年代別でみると、「はい」の割合は、すべての年代で男性より女性で高く、特に女性の

85 歳以上で４割を超えている。 

 

図表 【Ａ】楽にできていたことが、おっくうに感じる：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,134 3,212 376
100.0 24.0 68.0 8.0

男性 1,898 338 1,409 151
100.0 17.8 74.2 8.0

女性 
2,620 739 1,685 196
100.0 28.2 64.3 7.5

男
性 

65～69 歳 
394 44 329 21

100.0 11.2 83.5 5.3

70～74 歳 
478 79 375 24

100.0 16.5 78.5 5.0

75～79 歳 
390 62 298 30

100.0 15.9 76.4 7.7

80～84 歳 
304 60 210 34

100.0 19.7 69.1 11.2

85～89 歳 
205 60 119 26

100.0 29.3 58.0 12.7

90 歳以上 
111 30 67 14

100.0 27.0 60.4 12.6

女
性 

65～69 歳 
449 72 356 21

100.0 16.0 79.3 4.7

70～74 歳 
593 117 444 32

100.0 19.7 74.9 5.4

75～79 歳 
491 137 322 32

100.0 27.9 65.6 6.5

80～84 歳 
471 155 273 43

100.0 32.9 58.0 9.1

85～89 歳 
331 134 158 39

100.0 40.5 47.7 11.8

90 歳以上 
274 121 125 28

100.0 44.2 45.6 10.2
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要支援者別でみると、要介護度が重くなるにつれ「はい」の割合が高くなっている。 

 

図表 【Ａ】楽にできていたことが、おっくうに感じる：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,134 3,212 376
100.0 24.0 68.0 8.0

要介護認定は受けていない 
3,956 831 2,844 281
100.0 21.0 71.9 7.1

総合事業対象者 
9 4 4 1

100.0 44.4 44.4 11.1

要支援１ 
230 104 107 19

100.0 45.2 46.5 8.3

要支援２ 
174 88 75 11

100.0 50.6 43.1 6.3

要介護１～５ 
60 31 26 3

100.0 51.7 43.3 5.0

 

 

  



103 

 

要支援者別でみると、要介護度が重くなるにつれ「はい」の割合が高くなっている。 

 

図表 【Ａ】楽にできていたことが、おっくうに感じる：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,134 3,212 376
100.0 24.0 68.0 8.0

要介護認定は受けていない 
3,956 831 2,844 281
100.0 21.0 71.9 7.1

総合事業対象者 
9 4 4 1

100.0 44.4 44.4 11.1

要支援１ 
230 104 107 19

100.0 45.2 46.5 8.3

要支援２ 
174 88 75 11

100.0 50.6 43.1 6.3

要介護１～５ 
60 31 26 3

100.0 51.7 43.3 5.0
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④ここ２週間、わけもなく疲れたような感じがしますか。 

「ここ２週間、わけもなく疲れた感じがする」について、「いいえ」が 66.9％、「はい」が

24.4％となっている。 

性別・年代別でみると、「はい」の割合は、すべての年代で男性より女性で高く、特に女性の

80 歳以上で３割半ばとなっている。 

 

図表 【Ａ】わけもなく疲れたような感じがする：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,152 3,159 411
100.0 24.4 66.9 8.7

男性 1,898 371 1,363 164
100.0 19.5 71.8 8.6

女性 
2,620 734 1,676 210
100.0 28.0 64.0 8.0

男
性 

65～69 歳 
394 53 319 22

100.0 13.5 81.0 5.6

70～74 歳 
478 98 351 29

100.0 20.5 73.4 6.1

75～79 歳 
390 69 290 31

100.0 17.7 74.4 7.9

80～84 歳 
304 71 195 38

100.0 23.4 64.1 12.5

85～89 歳 
205 48 130 27

100.0 23.4 63.4 13.2

90 歳以上 
111 29 68 14

100.0 26.1 61.3 12.6

女
性 

65～69 歳 
449 82 342 25

100.0 18.3 76.2 5.6

70～74 歳 
593 134 423 36

100.0 22.6 71.3 6.1

75～79 歳 
491 138 316 37

100.0 28.1 64.4 7.5

80～84 歳 
471 164 263 44

100.0 34.8 55.8 9.3

85～89 歳 
331 116 173 42

100.0 35.0 52.3 12.7

90 歳以上 
274 97 151 26

100.0 35.4 55.1 9.5
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要支援者別でみると、要支援２、要介護１～５で「はい」の割合が４割半ばとなっている。 

 

図表 【Ａ】わけもなく疲れたような感じがする：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,152 3,159 411
100.0 24.4 66.9 8.7

要介護認定は受けていない 
3,956 880 2,772 304
100.0 22.2 70.1 7.7

総合事業対象者 
9 5 2 2

100.0 55.6 22.2 22.2

要支援１ 
230 90 120 20

100.0 39.1 52.2 8.7

要支援２ 
174 80 80 14

100.0 46.0 46.0 8.0

要介護１～５ 
60 28 27 5

100.0 46.7 45.0 8.3
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要支援者別でみると、要支援２、要介護１～５で「はい」の割合が４割半ばとなっている。 

 

図表 【Ａ】わけもなく疲れたような感じがする：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,152 3,159 411
100.0 24.4 66.9 8.7

要介護認定は受けていない 
3,956 880 2,772 304
100.0 22.2 70.1 7.7

総合事業対象者 
9 5 2 2

100.0 55.6 22.2 22.2

要支援１ 
230 90 120 20

100.0 39.1 52.2 8.7

要支援２ 
174 80 80 14

100.0 46.0 46.0 8.0

要介護１～５ 
60 28 27 5

100.0 46.7 45.0 8.3
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⑤お酒は飲みますか 

飲酒頻度については、全体では、「もともと飲まない」が 30.1％と最も高く、次いで「ほとん

ど飲まない」が 22.8％、「ほぼ毎日飲む」が 22.2％となっている。 

性別でみると、男性で「ほぼ毎日飲む」が３割半ばとなっている。 

 

図表 【Ａ】飲酒頻度：性別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ほ
ぼ
毎
日
飲
む 

時
々
飲
む 

ほ
と
ん
ど
飲
ま
な

い も
と
も
と
飲
ま
な

い 無
回
答 

全  体 
4,722 1,049 830 1,077 1,423 343
100.0 22.2 17.6 22.8 30.1 7.3

男性 
1,898 692 358 389 313 146
100.0 36.5 18.9 20.5 16.5 7.7

女性 
2,620 316 436 642 1,055 171
100.0 12.1 16.6 24.5 40.3 6.5
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【Ａ】問 19【Ｂ・Ｃ】問８ 現在のあなたの耳の聞こえの状態はいかがですか。普段か

ら補聴器を使用している方は使用している状態でお答えください。（回答は１つ） 

聞こえの状態について、Ａ調査全体では、「問題ない」が 52.9％と最も高く、次いで「小さな

声や騒音下での会話が聞きづらい」が 26.5％、「通常の大きさの声の会話が聞きづらい」が

6.0％となっている。 

年代別では、85 歳以上で「小さな声や騒音下での会話が聞きづらい」が３割を超えている。 

 

図表 【Ａ】聞こえの状態：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
な
い 

小
さ
な
声
や
騒
音
下

で
の
会
話
が
聞
き
づ

ら
い 

通
常
の
大
き
さ
の
声

の
会
話
が
聞
き
づ
ら

い 通
常
の
大
き
さ
の
声

の
会
話
は
聞
き
取
れ

な
い 

耳
元
で
話
さ
れ
て
も 

聞
き
取
れ
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,499 1,250 284 56 6 627 
100.0 52.9 26.5 6.0 1.2 0.1 13.3 

男性 
1,898 1,059 459 139 21 1 219 
100.0 55.8 24.2 7.3 1.1 0.1 11.5 

女性 
2,620 1,365 724 129 35 4 363 
100.0 52.1 27.6 4.9 1.3 0.2 13.9 

65～69 歳 
862 600 181 21 1 － 59 

100.0 69.6 21.0 2.4 0.1 － 6.8 

70～74 歳 
1,104 698 269 40 1 1 95 
100.0 63.2 24.4 3.6 0.1 0.1 8.6 

75～79 歳 
914 507 239 47 7 2 112 

100.0 55.5 26.1 5.1 0.8 0.2 12.3 

80～84 歳 
789 360 231 52 16 1 129 

100.0 45.6 29.3 6.6 2.0 0.1 16.3 

85～89 歳 
558 194 175 59 13 1 116 

100.0 34.8 31.4 10.6 2.3 0.2 20.8 

90 歳以上 
393 103 126 59 18 1 86 

100.0 26.2 32.1 15.0 4.6 0.3 21.9 
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【Ａ】問 19【Ｂ・Ｃ】問８ 現在のあなたの耳の聞こえの状態はいかがですか。普段か

ら補聴器を使用している方は使用している状態でお答えください。（回答は１つ） 

聞こえの状態について、Ａ調査全体では、「問題ない」が 52.9％と最も高く、次いで「小さな

声や騒音下での会話が聞きづらい」が 26.5％、「通常の大きさの声の会話が聞きづらい」が

6.0％となっている。 

年代別では、85 歳以上で「小さな声や騒音下での会話が聞きづらい」が３割を超えている。 

 

図表 【Ａ】聞こえの状態：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
な
い 

小
さ
な
声
や
騒
音
下

で
の
会
話
が
聞
き
づ

ら
い 

通
常
の
大
き
さ
の
声

の
会
話
が
聞
き
づ
ら

い 通
常
の
大
き
さ
の
声

の
会
話
は
聞
き
取
れ

な
い 

耳
元
で
話
さ
れ
て
も 

聞
き
取
れ
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,499 1,250 284 56 6 627 
100.0 52.9 26.5 6.0 1.2 0.1 13.3 

男性 
1,898 1,059 459 139 21 1 219 
100.0 55.8 24.2 7.3 1.1 0.1 11.5 

女性 
2,620 1,365 724 129 35 4 363 
100.0 52.1 27.6 4.9 1.3 0.2 13.9 

65～69 歳 
862 600 181 21 1 － 59 

100.0 69.6 21.0 2.4 0.1 － 6.8 

70～74 歳 
1,104 698 269 40 1 1 95 
100.0 63.2 24.4 3.6 0.1 0.1 8.6 

75～79 歳 
914 507 239 47 7 2 112 

100.0 55.5 26.1 5.1 0.8 0.2 12.3 

80～84 歳 
789 360 231 52 16 1 129 

100.0 45.6 29.3 6.6 2.0 0.1 16.3 

85～89 歳 
558 194 175 59 13 1 116 

100.0 34.8 31.4 10.6 2.3 0.2 20.8 

90 歳以上 
393 103 126 59 18 1 86 

100.0 26.2 32.1 15.0 4.6 0.3 21.9 
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要支援者別でみると、要支援１、要支援２で「小さな声や騒音下での会話が聞きづらい」が

３割程度となっている。 

 

図表 【Ａ】聞こえの状態：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
な
い 

小
さ
な
声
や
騒

音
下
で
の
会
話

が
聞
き
づ
ら
い 

通
常
の
大
き
さ

の
声
の
会
話
が

聞
き
づ
ら
い 

通
常
の
大
き
さ

の
声
の
会
話
は

聞
き
取
れ
な
い 

耳
元
で
話
さ
れ

て
も
聞
き
取
れ

な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,499 1,250 284 56 6 627 
100.0 52.9 26.5 6.0 1.2 0.1 13.3 

要介護認定は 
受けていない 

3,956 2,215 1,038 206 39 2 456 
100.0 56.0 26.2 5.2 1.0 0.1 11.5 

総合事業対象者 
9 4 1 2 － 1 1 

100.0 44.4 11.1 22.2 － 11.1 11.1 

要支援１ 
230 78 75 27 7 － 43 

100.0 33.9 32.6 11.7 3.0 － 18.7 

要支援２ 
174 65 48 22 6 1 32 

100.0 37.4 27.6 12.6 3.4 0.6 18.4 

要介護１～５ 
60 26 13 10 1 1 9 

100.0 43.3 21.7 16.7 1.7 1.7 15.0 

 

Ｂ・Ｃ調査全体では、「問題ない」が 37.7％と、Ａ調査（52.9％）よりも低くなっている。 

年代別では、70 歳以上で年代が上がるにつれ「問題ない」が低くなる傾向にあり、90 歳以上

で「問題ない」と回答した人は、ほぼ２割となっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】聞こえの状態：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数

（
件
） 

問
題
な
い 

小
さ
な
声
や
騒

音
下
で
の
会
話

が
聞
き
づ
ら
い 

通
常
の
大
き
さ

の
声
の
会
話
が

聞
き
づ
ら
い 

通
常
の
大
き
さ

の
声
の
会
話
は

聞
き
取
れ
な
い 

耳
元
で
話
さ
れ

て
も
聞
き
取
れ

な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 462 322 196 102 15 130
100.0 37.7 26.2 16.0 8.3 1.2 10.6

男性 
434 169 120 64 32 4 45

100.0 38.9 27.6 14.7 7.4 0.9 10.4

女性 
703 266 179 118 65 10 65

100.0 37.8 25.5 16.8 9.2 1.4 9.2

40～69 歳 
49 35 9 － 1 1 3

100.0 71.4 18.4 － 2.0 2.0 6.1

65～69 歳 
26 24 1 － － 1 －

100.0 92.3 3.8 － － 3.8 －

70～74 歳 
84 57 18 6 － － 3

100.0 67.9 21.4 7.1 － － 3.6

75～79 歳 
139 57 38 22 7 2 13

100.0 41.0 27.3 15.8 5.0 1.4 9.4

80～84 歳 
237 108 61 34 5 － 29

100.0 45.6 25.7 14.3 2.1 － 12.2

85～89 歳 
327 98 96 63 29 4 37

100.0 30.0 29.4 19.3 8.9 1.2 11.3

90 歳以上 
321 66 95 62 58 6 34

100.0 20.6 29.6 19.3 18.1 1.9 10.6
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図表 【Ｂ・Ｃ】聞こえの状態：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
な
い 

小
さ
な
声
や
騒
音
下
で
の
会

話
が
聞
き
づ
ら
い 

通
常
の
大
き
さ
の
声
の
会
話

が
聞
き
づ
ら
い 

通
常
の
大
き
さ
の
声
の
会
話

は
聞
き
取
れ
な
い 

耳
元
で
話
さ
れ
て
も
聞
き
取

れ
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 462 322 196 102 15 130
100.0 37.7 26.2 16.0 8.3 1.2 10.6

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 426 313 196 101 14 127
100.0 36.2 26.6 16.7 8.6 1.2 10.8

要介護１ 
349 140 105 47 22 － 35

100.0 40.1 30.1 13.5 6.3 － 10.0

要介護２ 
312 120 79 48 38 3 24

100.0 38.5 25.3 15.4 12.2 1.0 7.7

要介護３ 
188 67 49 40 16 2 14

100.0 35.6 26.1 21.3 8.5 1.1 7.4

要介護４ 
123 36 27 29 10 4 17

100.0 29.3 22.0 23.6 8.1 3.3 13.8

要介護５ 
63 20 15 13 6 4 5

100.0 31.7 23.8 20.6 9.5 6.3 7.9

要介護１/要介護２ 計 
661 260 184 95 60 3 59

100.0 39.3 27.8 14.4 9.1 0.5 8.9

要介護３/要介護４/要介護５ 計
374 123 91 82 32 10 36

100.0 32.9 24.3 21.9 8.6 2.7 9.6

わからない 
44 18 10 2 4 － 10

100.0 40.9 22.7 4.5 9.1 － 22.7

Ｃ 

Ｃ計 
50 36 9 － 1 1 3

100.0 72.0 18.0 － 2.0 2.0 6.0

要介護１ 
9 7 1 － 1 － －

100.0 77.8 11.1 － 11.1 － －

要介護２ 
14 10 2 － － － 2

100.0 71.4 14.3 － － － 14.3

要介護３ 
7 6 1 － － － －

100.0 85.7 14.3 － － － －

要介護４ 
10 8 2 － － － －

100.0 80.0 20.0 － － － －

要介護５ 
4 2 2 － － － －

100.0 50.0 50.0 － － － －

要介護１/要介護２ 計 
23 17 3 － 1 － 2

100.0 73.9 13.0 － 4.3 － 8.7

要介護３/要介護４/要介護５ 計
21 16 5 － － － －

100.0 76.2 23.8 － － － －

わからない 
2 － 1 － － － 1

100.0 － 50.0 － － － 50.0
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図表 【Ｂ・Ｃ】聞こえの状態：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
な
い 

小
さ
な
声
や
騒
音
下
で
の
会

話
が
聞
き
づ
ら
い 

通
常
の
大
き
さ
の
声
の
会
話

が
聞
き
づ
ら
い 

通
常
の
大
き
さ
の
声
の
会
話

は
聞
き
取
れ
な
い 

耳
元
で
話
さ
れ
て
も
聞
き
取

れ
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 462 322 196 102 15 130
100.0 37.7 26.2 16.0 8.3 1.2 10.6

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 426 313 196 101 14 127
100.0 36.2 26.6 16.7 8.6 1.2 10.8

要介護１ 
349 140 105 47 22 － 35

100.0 40.1 30.1 13.5 6.3 － 10.0

要介護２ 
312 120 79 48 38 3 24

100.0 38.5 25.3 15.4 12.2 1.0 7.7

要介護３ 
188 67 49 40 16 2 14

100.0 35.6 26.1 21.3 8.5 1.1 7.4

要介護４ 
123 36 27 29 10 4 17

100.0 29.3 22.0 23.6 8.1 3.3 13.8

要介護５ 
63 20 15 13 6 4 5

100.0 31.7 23.8 20.6 9.5 6.3 7.9

要介護１/要介護２ 計 
661 260 184 95 60 3 59

100.0 39.3 27.8 14.4 9.1 0.5 8.9

要介護３/要介護４/要介護５ 計
374 123 91 82 32 10 36

100.0 32.9 24.3 21.9 8.6 2.7 9.6

わからない 
44 18 10 2 4 － 10

100.0 40.9 22.7 4.5 9.1 － 22.7

Ｃ 

Ｃ計 
50 36 9 － 1 1 3

100.0 72.0 18.0 － 2.0 2.0 6.0

要介護１ 
9 7 1 － 1 － －

100.0 77.8 11.1 － 11.1 － －

要介護２ 
14 10 2 － － － 2

100.0 71.4 14.3 － － － 14.3

要介護３ 
7 6 1 － － － －

100.0 85.7 14.3 － － － －

要介護４ 
10 8 2 － － － －

100.0 80.0 20.0 － － － －

要介護５ 
4 2 2 － － － －

100.0 50.0 50.0 － － － －

要介護１/要介護２ 計 
23 17 3 － 1 － 2

100.0 73.9 13.0 － 4.3 － 8.7

要介護３/要介護４/要介護５ 計
21 16 5 － － － －

100.0 76.2 23.8 － － － －

わからない 
2 － 1 － － － 1

100.0 － 50.0 － － － 50.0

 

 

 

110 

【Ａ】問 20【Ｂ・Ｃ】問９ 現在補聴器を使用していますか。（回答は１つ） 

補聴器の使用についてＡ調査全体では、「持っていない」が 74.4％と最も高く、次いで「使用

している」が 15.3％、「持っているが使用していない」が 7.8％となっている。 

年代別では、80 歳以上で「使用している」が２割以上となっている。 

 

図表 【Ａ】補聴器の使用：性別・年代別【ベース：会話が聞きづらい・聞き取れない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

使
用
し
て
い
る 

持
っ
て
い
る
が 

使
用
し
て
い
な
い 

持
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,596 244 124 1,188 40
100.0 15.3 7.8 74.4 2.5

男性 
620 98 55 453 14

100.0 15.8 8.9 73.1 2.3

女性 
892 130 66 675 21

100.0 14.6 7.4 75.7 2.4

65～69 歳 
203 10 4 187 2 

100.0 4.9 2.0 92.1 1.0 

70～74 歳 
311 25 17 258 11 

100.0 8.0 5.5 83.0 3.5 

75～79 歳 
295 29 24 237 5 

100.0 9.8 8.1 80.3 1.7 

80～84 歳 
300 64 25 204 7 

100.0 21.3 8.3 68.0 2.3 

85～89 歳 
248 58 24 153 13 

100.0 23.4 9.7 61.7 5.2 

90 歳以上 
204 54 26 124 －

100.0 26.5 12.7 60.8 －
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Ｂ・Ｃ調査全体では「持っていない」の割合が 70.1％と、Ａ調査（74.4％）よりも低くなっ

ている。 

年代別では、75 歳以上で「使用している」が１割以上となっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】補聴器の使用：性別・年代別【ベース：会話が聞きづらい・聞き取れない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

使
用
し
て
い
る 

持
っ
て
い
る
が 

使
用
し
て
い
な
い 

持
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
635 93 82 445 15

100.0 14.6 12.9 70.1 2.4

男性 
220 35 36 147 2

100.0 15.9 16.4 66.8 0.9

女性 
372 56 37 266 13

100.0 15.1 9.9 71.5 3.5

40～64 歳 
11 1 1 9 －

100.0 9.1 9.1 81.8 －

65～69 歳 
2 － － 2 －

100.0 － － 100.0 －

70～74 歳 
24 1 － 23 －

100.0 4.2 － 95.8 －

75～79 歳 
69 8 6 54 1

100.0 11.6 8.7 78.3 1.4

80～84 歳 
100 12 13 72 3

100.0 12.0 13.0 72.0 3.0

85～89 歳 
192 33 24 130 5

100.0 17.2 12.5 67.7 2.6

90 歳以上 
221 37 34 145 5

100.0 16.7 15.4 65.6 2.3

 

  



111 

 

Ｂ・Ｃ調査全体では「持っていない」の割合が 70.1％と、Ａ調査（74.4％）よりも低くなっ

ている。 

年代別では、75 歳以上で「使用している」が１割以上となっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】補聴器の使用：性別・年代別【ベース：会話が聞きづらい・聞き取れない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

使
用
し
て
い
る 

持
っ
て
い
る
が 

使
用
し
て
い
な
い 

持
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
635 93 82 445 15

100.0 14.6 12.9 70.1 2.4

男性 
220 35 36 147 2

100.0 15.9 16.4 66.8 0.9

女性 
372 56 37 266 13

100.0 15.1 9.9 71.5 3.5

40～64 歳 
11 1 1 9 －

100.0 9.1 9.1 81.8 －

65～69 歳 
2 － － 2 －

100.0 － － 100.0 －

70～74 歳 
24 1 － 23 －

100.0 4.2 － 95.8 －

75～79 歳 
69 8 6 54 1

100.0 11.6 8.7 78.3 1.4

80～84 歳 
100 12 13 72 3

100.0 12.0 13.0 72.0 3.0

85～89 歳 
192 33 24 130 5

100.0 17.2 12.5 67.7 2.6

90 歳以上 
221 37 34 145 5

100.0 16.7 15.4 65.6 2.3
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聞こえの状態別でみると、Ａ調査の「聞き取れない（通常の大きさの声の会話は聞き取れな

い＋耳元で話されても聞き取れない）」について「持っていない」が３割を超えている。 

 

図表 【Ａ】補聴器の使用：聞こえの状態【ベース：会話が聞きづらい・聞き取れない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

使
用
し
て
い
る 

持
っ
て
い
る
が 

使
用
し
て
い
な
い 

持
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,596 244 124 1,188 40
100.0 15.3 7.8 74.4 2.5

小さな声や騒音下での
会話が聞きづらい 

1,250 149 72 1,001 28
100.0 11.9 5.8 80.1 2.2

通常の大きさの声の 
会話が聞きづらい 

284 73 37 165 9 
100.0 25.7 13.0 58.1 3.2 

通常の大きさの声の 
会話は聞き取れない 

56 20 14 20 2 
100.0 35.7 25.0 35.7 3.6 

耳元で話されても 
聞き取れない 

6 2 1 2 1 
100.0 33.3 16.7 33.3 16.7 

 

聞こえの状態別でみると、Ｂ・Ｃ調査の「聞き取れない（通常の大きさの声の会話は聞き取れな

い＋耳元で話されても聞き取れない）」について「持っていない」が５割を超えている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】補聴器の使用：聞こえの状態【ベース：会話が聞きづらい・聞き取れない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

使
用
し
て
い
る 

持
っ
て
い
る
が 

使
用
し
て
い
な
い 

持
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
635 93 82 445 15

100.0 14.6 12.9 70.1 2.4
小さな声や騒音下での
会話が聞きづらい 

322 31 23 258 10
100.0 9.6 7.1 80.1 3.1

通常の大きさの声の 
会話が聞きづらい 

196 27 37 128 4
100.0 13.8 18.9 65.3 2.0

通常の大きさの声の 
会話は聞き取れない 

102 32 18 51 1
100.0 31.4 17.6 50.0 1.0

耳元で話されても 
聞き取れない 

15 3 4 8 -
100.0 20.0 26.7 53.3 -
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要支援者別では、総合事業対象者、要支援１・２で「使用している」が２割半ばを超えてい

る。 

 

図表 【Ａ】補聴器の使用：要支援者別【ベース：会話が聞きづらい・聞き取れない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

使
用
し
て
い
る 

持
っ
て
い
る
が
使

用
し
て
い
な
い 

持
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,596 244 124 1,188 40
100.0 15.3 7.8 74.4 2.5

要介護認定は受けていない 
1,285 173 87 997 28
100.0 13.5 6.8 77.6 2.2

総合事業対象者 
4 1 － 3 －

100.0 25.0 － 75.0 －

要支援１ 
109 30 9 68 2 

100.0 27.5 8.3 62.4 1.8 

要支援２ 
77 23 10 41 3 

100.0 29.9 13.0 53.2 3.9 

要介護１～５ 
25 4 5 16 －

100.0 16.0 20.0 64.0 －
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要支援者別では、総合事業対象者、要支援１・２で「使用している」が２割半ばを超えてい

る。 

 

図表 【Ａ】補聴器の使用：要支援者別【ベース：会話が聞きづらい・聞き取れない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

使
用
し
て
い
る 

持
っ
て
い
る
が
使

用
し
て
い
な
い 

持
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,596 244 124 1,188 40
100.0 15.3 7.8 74.4 2.5

要介護認定は受けていない 
1,285 173 87 997 28
100.0 13.5 6.8 77.6 2.2

総合事業対象者 
4 1 － 3 －

100.0 25.0 － 75.0 －

要支援１ 
109 30 9 68 2 

100.0 27.5 8.3 62.4 1.8 

要支援２ 
77 23 10 41 3 

100.0 29.9 13.0 53.2 3.9 

要介護１～５ 
25 4 5 16 －

100.0 16.0 20.0 64.0 －
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図表 【Ｂ・Ｃ】補聴器の使用：要介護度別【ベース：会話が聞きづらい・聞き取れない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

使
用
し
て
い
る 

持
っ
て
い
る
が
使

用
し
て
い
な
い 

持
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
635 93 82 445 15

100.0 14.6 12.9 70.1 2.4

Ｂ 

Ｂ計 
624 92 81 436 15

100.0 14.7 13.0 69.9 2.4

要介護１ 
174 33 19 118 4

100.0 19.0 10.9 67.8 2.3

要介護２ 
168 27 22 117 2

100.0 16.1 13.1 69.6 1.2

要介護３ 
107 11 14 80 2

100.0 10.3 13.1 74.8 1.9

要介護４ 
70 5 13 48 4

100.0 7.1 18.6 68.6 5.7

要介護５ 
38 3 9 26 －

100.0 7.9 23.7 68.4 －
要介護１/要介護２
計 

342 60 41 235 6
100.0 17.5 12.0 68.7 1.8

要介護３/要介護４/ 
要介護５ 計 

215 19 36 154 6
100.0 8.8 16.7 71.6 2.8

わからない 
16 4 2 8 2

100.0 25.0 12.5 50.0 12.5

Ｃ 

Ｃ計 
11 1 1 9 －

100.0 9.1 9.1 81.8 －

要介護１ 
2 1 － 1 －

100.0 50.0 － 50.0 －

要介護２ 
2 － － 2 －

100.0 － － 100.0 －

要介護３ 
1 － － 1 －

100.0 － － 100.0 －

要介護４ 
2 － － 2 －

100.0 － － 100.0 －

要介護５ 
2 － － 2 －

100.0 － － 100.0 －
要介護１/要介護２
計 

4 1 － 3 －
100.0 25.0 － 75.0 －

要介護３/要介護４/ 
要介護５ 計 

5 － － 5 －
100.0 － － 100.0 －

わからない 
1 － 1 － －

100.0 － 100.0 － －
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【Ａ】問 21【Ｂ・Ｃ】問９-１ 補聴器を持っていない理由は何ですか（いくつでも） 

補聴器を持っていない理由について、Ａ調査全体では、「補聴器がなくても日常生活に支障が

ないから」が 79.3％と最も高く、次いで「補聴器は高額だから」が 12.2％、「補聴器でどのく

らい改善されるか分からないから」が 11.4％となっている。 

年代別でみると、85 歳以上では「補聴器は高額だから」が２割近くとなっている。 

 

図表 【Ａ】補聴器を持っていない理由：性別・年代別【ベース：補聴器を持っていない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

補
聴
器
は
高
額
だ
か
ら 

補
聴
器
で
ど
の
く
ら
い
改
善

さ
れ
る
か
分
か
ら
な
い
か
ら

補
聴
器
を
使
用
す
る
こ
と
が

わ
ず
ら
わ
し
い
か
ら 

耳
が
き
こ
え
に
く
く
な
っ
て

い
る
こ
と
を
周
り
に
知
ら
れ

た
く
な
い
か
ら 

補
聴
器
が
な
く
て
も
日
常
生

活
に
支
障
が
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,188 145 135 127 25 942 62 50 
100.0 12.2 11.4 10.7 2.1 79.3 5.2 4.2 

男性 
453 61 53 52 13 367 20 11 

100.0 13.5 11.7 11.5 2.9 81.0 4.4 2.4 

女性 
675 79 74 71 12 539 38 29 

100.0 11.7 11.0 10.5 1.8 79.9 5.6 4.3 

65～69 歳 
187 14 10 10 5 165 19 1 

100.0 7.5 5.3 5.3 2.7 88.2 10.2 0.5 

70～74 歳 
258 22 20 20 7 218 10 9 

100.0 8.5 7.8 7.8 2.7 84.5 3.9 3.5 

75～79 歳 
237 34 35 35 9 181 15 11 

100.0 14.3 14.8 14.8 3.8 76.4 6.3 4.6 

80～84 歳 
204 24 26 20 3 165 7 10 

100.0 11.8 12.7 9.8 1.5 80.9 3.4 4.9 

85～89 歳 
153 28 21 17 1 115 3 7 

100.0 18.3 13.7 11.1 0.7 75.2 2.0 4.6 

90 歳以上 
124 22 20 23 － 84 5 7 

100.0 17.7 16.1 18.5 － 67.7 4.0 5.6 
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【Ａ】問 21【Ｂ・Ｃ】問９-１ 補聴器を持っていない理由は何ですか（いくつでも） 

補聴器を持っていない理由について、Ａ調査全体では、「補聴器がなくても日常生活に支障が

ないから」が 79.3％と最も高く、次いで「補聴器は高額だから」が 12.2％、「補聴器でどのく

らい改善されるか分からないから」が 11.4％となっている。 

年代別でみると、85 歳以上では「補聴器は高額だから」が２割近くとなっている。 

 

図表 【Ａ】補聴器を持っていない理由：性別・年代別【ベース：補聴器を持っていない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

補
聴
器
は
高
額
だ
か
ら 

補
聴
器
で
ど
の
く
ら
い
改
善

さ
れ
る
か
分
か
ら
な
い
か
ら

補
聴
器
を
使
用
す
る
こ
と
が

わ
ず
ら
わ
し
い
か
ら 

耳
が
き
こ
え
に
く
く
な
っ
て

い
る
こ
と
を
周
り
に
知
ら
れ

た
く
な
い
か
ら 

補
聴
器
が
な
く
て
も
日
常
生

活
に
支
障
が
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,188 145 135 127 25 942 62 50 
100.0 12.2 11.4 10.7 2.1 79.3 5.2 4.2 

男性 
453 61 53 52 13 367 20 11 

100.0 13.5 11.7 11.5 2.9 81.0 4.4 2.4 

女性 
675 79 74 71 12 539 38 29 

100.0 11.7 11.0 10.5 1.8 79.9 5.6 4.3 

65～69 歳 
187 14 10 10 5 165 19 1 

100.0 7.5 5.3 5.3 2.7 88.2 10.2 0.5 

70～74 歳 
258 22 20 20 7 218 10 9 

100.0 8.5 7.8 7.8 2.7 84.5 3.9 3.5 

75～79 歳 
237 34 35 35 9 181 15 11 

100.0 14.3 14.8 14.8 3.8 76.4 6.3 4.6 

80～84 歳 
204 24 26 20 3 165 7 10 

100.0 11.8 12.7 9.8 1.5 80.9 3.4 4.9 

85～89 歳 
153 28 21 17 1 115 3 7 

100.0 18.3 13.7 11.1 0.7 75.2 2.0 4.6 

90 歳以上 
124 22 20 23 － 84 5 7 

100.0 17.7 16.1 18.5 － 67.7 4.0 5.6 
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補聴器を持っていない理由について、Ｂ・Ｃ調査全体では、「補聴器がなくても日常生活に支

障がないから」が 58.9％と最も高く、次いで「補聴器を使用することがわずらわしいから」が

20.7％、「補聴器でどのくらい改善されるか分からないから」が 17.8％となっている。 

年代別では、75 歳以上で「補聴器は高額だから」の割合が他の年代と比べ高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】補聴器を持っていない理由：性別・年代別【ベース：補聴器を持っていない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

補
聴
器
は
高
額
だ
か
ら 

補
聴
器
で
ど
の
く
ら
い
改
善

さ
れ
る
か
分
か
ら
な
い
か
ら

補
聴
器
を
使
用
す
る
こ
と
が

わ
ず
ら
わ
し
い
か
ら 

耳
が
き
こ
え
に
く
く
な
っ
て

い
る
こ
と
を
周
り
に
知
ら
れ

た
く
な
い
か
ら 

補
聴
器
が
な
く
て
も
日
常
生

活
に
支
障
が
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
445 75 79 92 7 262 35 21

100.0 16.9 17.8 20.7 1.6 58.9 7.9 4.7

男性 
147 25 29 29 3 87 8 8

100.0 17.0 19.7 19.7 2.0 59.2 5.4 5.4

女性 
266 44 48 59 3 156 27 10

100.0 16.5 18.0 22.2 1.1 58.6 10.2 3.8

40～64 歳 
9 1 1 1 － 6 － 2

100.0 11.1 11.1 11.1 － 66.7 － 22.2

65～69 歳 
2 － － － － 1 1 －

100.0 － － － － 50.0 50.0 －

70～74 歳 
23 1 3 5 － 17 1 －

100.0 4.3 13.0 21.7 － 73.9 4.3 －

75～79 歳 
54 9 7 9 － 32 5 5

100.0 16.7 13.0 16.7 － 59.3 9.3 9.3

80～84 歳 
72 13 13 14 － 44 6 1

100.0 18.1 18.1 19.4 － 61.1 8.3 1.4

85～89 歳 
130 26 24 28 4 79 8 6

100.0 20.0 18.5 21.5 3.1 60.8 6.2 4.6

90 歳以上 
145 23 30 33 3 77 14 5

100.0 15.9 20.7 22.8 2.1 53.1 9.7 3.4
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要支援者別では、介護度が重くなるにつれ「補聴器は高額だから」の割合が高くなってい

る。 

 

図表 【Ａ】補聴器を持っていない理由：要支援者別【ベース：補聴器を持っていない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

補
聴
器
は
高
額
だ
か
ら 

補
聴
器
で
ど
の
く
ら
い
改
善

さ
れ
る
か
分
か
ら
な
い
か
ら

補
聴
器
を
使
用
す
る
こ
と
が

わ
ず
ら
わ
し
い
か
ら 

耳
が
き
こ
え
に
く
く
な
っ
て

い
る
こ
と
を
周
り
に
知
ら
れ

た
く
な
い
か
ら 

補
聴
器
が
な
く
て
も
日
常
生

活
に
支
障
が
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,188 145 135 127 25 942 62 50 
100.0 12.2 11.4 10.7 2.1 79.3 5.2 4.2 

要介護認定は 
受けていない 

997 119 107 98 21 804 55 39 
100.0 11.9 10.7 9.8 2.1 80.6 5.5 3.9 

総合事業対象者 
3 － 1 2 1 － － －

100.0 － 33.3 66.7 33.3 － － －

要支援１ 
68 8 9 11 1 55 2 2 

100.0 11.8 13.2 16.2 1.5 80.9 2.9 2.9 

要支援２ 
41 7 11 9 1 26 3 2 

100.0 17.1 26.8 22.0 2.4 63.4 7.3 4.9 

要介護１～５ 
16 4 1 1 － 11 － 1 

100.0 25.0 6.3 6.3 － 68.8 － 6.3 
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す
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と
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く
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な
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い
る
こ
と
を
周
り
に
知
ら
れ

た
く
な
い
か
ら 

補
聴
器
が
な
く
て
も
日
常
生

活
に
支
障
が
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
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1,188 145 135 127 25 942 62 50 
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要介護認定は 
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997 119 107 98 21 804 55 39 
100.0 11.9 10.7 9.8 2.1 80.6 5.5 3.9 

総合事業対象者 
3 － 1 2 1 － － －

100.0 － 33.3 66.7 33.3 － － －

要支援１ 
68 8 9 11 1 55 2 2 

100.0 11.8 13.2 16.2 1.5 80.9 2.9 2.9 

要支援２ 
41 7 11 9 1 26 3 2 

100.0 17.1 26.8 22.0 2.4 63.4 7.3 4.9 
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16 4 1 1 － 11 － 1 
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図表 【Ｂ・Ｃ】補聴器を持っていない理由：要介護度別【ベース：補聴器を持っていない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

補
聴
器
は
高
額
だ
か
ら 

補
聴
器
で
ど
の
く
ら
い
改
善

さ
れ
る
か
分
か
ら
な
い
か
ら 

補
聴
器
を
使
用
す
る
こ
と
が

わ
ず
ら
わ
し
い
か
ら 

耳
が
き
こ
え
に
く
く
な
っ
て

い
る
こ
と
を
周
り
に
知
ら
れ

た
く
な
い
か
ら 

補
聴
器
が
な
く
て
も
日
常
生

活
に
支
障
が
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
445 75 79 92 7 262 35 21

100.0 16.9 17.8 20.7 1.6 58.9 7.9 4.7

Ｂ 

Ｂ計 
436 74 78 91 7 256 35 19

100.0 17.0 17.9 20.9 1.6 58.7 8.0 4.4

要介護１ 
118 18 22 17 1 83 9 3

100.0 15.3 18.6 14.4 0.8 70.3 7.6 2.5

要介護２ 
117 21 23 26 3 69 6 6

100.0 17.9 19.7 22.2 2.6 59.0 5.1 5.1

要介護３ 
80 12 9 23 － 41 4 5

100.0 15.0 11.3 28.8 － 51.3 5.0 6.3

要介護４ 
48 7 11 12 1 26 6 1

100.0 14.6 22.9 25.0 2.1 54.2 12.5 2.1

要介護５ 
26 6 5 5 － 9 8 2

100.0 23.1 19.2 19.2 － 34.6 30.8 7.7
要介護１/要介護２
計 

235 39 45 43 4 152 15 9
100.0 16.6 19.1 18.3 1.7 64.7 6.4 3.8

要介護３/要介護４/ 
要介護５ 計 

154 25 25 40 1 76 18 8
100.0 16.2 16.2 26.0 0.6 49.4 11.7 5.2

わからない 
8 3 － 1 － 4 － －

100.0 37.5 － 12.5 － 50.0 － －

Ｃ 

Ｃ計 
9 1 1 1 － 6 － 2

100.0 11.1 11.1 11.1 － 66.7 － 22.2

要介護１ 
1 － － － － 1 － －

100.0 － － － － 100.0 － －

要介護２ 
2 － － － － 2 － －

100.0 － － － － 100.0 － －

要介護３ 
1 － － － － 1 － －

100.0 － － － － 100.0 － －

要介護４ 
2 － 1 1 － 1 － 1

100.0 － 50.0 50.0 － 50.0 － 50.0

要介護５ 
2 1 － － － 1 － －

100.0 50.0 － － － 50.0 － －
要介護１/要介護２
計 

3 － － － － 3 － －
100.0 － － － － 100.0 － －

要介護３/要介護４/ 
要介護５ 計 

5 1 1 1 － 3 － 1
100.0 20.0 20.0 20.0 － 60.0 － 20.0

わからない 
－ － － － － － － －
－ － － － － － － －
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５ 健康づくり・介護予防について 

【Ａ】問 22 体操や散歩など、健康づくり・介護予防のための活動をしていますか。

（回答は１つ） 

健康づくり・介護予防のための活動について、全体では、「している」が 65.4％、「していな

い」が 28.4％となっている。 

性別・年代別では、男性の 79 歳以下で「している」がほぼ７割となっている。 

 

図表 【Ａ】健康づくり・介護予防のための活動：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

し
て
い
る 

し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,088 1,339 295
100.0 65.4 28.4 6.2

男性 1,898 1,277 492 129
100.0 67.3 25.9 6.8

女性 2,620 1,683 795 142
100.0 64.2 30.3 5.4

男
性 

65～69 歳 
394 270 105 19

100.0 68.5 26.6 4.8

70～74 歳 
478 331 126 21

100.0 69.2 26.4 4.4

75～79 歳 
390 275 89 26

100.0 70.5 22.8 6.7

80～84 歳 
304 196 77 31

100.0 64.5 25.3 10.2

85～89 歳 
205 127 60 18

100.0 62.0 29.3 8.8

90 歳以上 
111 67 32 12

100.0 60.4 28.8 10.8

女
性 

65～69 歳 
449 304 129 16

100.0 67.7 28.7 3.6

70～74 歳 
593 386 182 25

100.0 65.1 30.7 4.2

75～79 歳 
491 320 146 25

100.0 65.2 29.7 5.1

80～84 歳 
471 289 154 28

100.0 61.4 32.7 5.9

85～89 歳 
331 218 86 27

100.0 65.9 26.0 8.2

90 歳以上 
274 158 95 21

100.0 57.7 34.7 7.7
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５ 健康づくり・介護予防について 

【Ａ】問 22 体操や散歩など、健康づくり・介護予防のための活動をしていますか。

（回答は１つ） 

健康づくり・介護予防のための活動について、全体では、「している」が 65.4％、「していな

い」が 28.4％となっている。 

性別・年代別では、男性の 79 歳以下で「している」がほぼ７割となっている。 

 

図表 【Ａ】健康づくり・介護予防のための活動：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 
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て
い
る 

し
て
い
な
い 
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回
答 

全  体 
4,722 3,088 1,339 295
100.0 65.4 28.4 6.2

男性 1,898 1,277 492 129
100.0 67.3 25.9 6.8

女性 2,620 1,683 795 142
100.0 64.2 30.3 5.4

男
性 

65～69 歳 
394 270 105 19

100.0 68.5 26.6 4.8

70～74 歳 
478 331 126 21

100.0 69.2 26.4 4.4

75～79 歳 
390 275 89 26

100.0 70.5 22.8 6.7

80～84 歳 
304 196 77 31

100.0 64.5 25.3 10.2

85～89 歳 
205 127 60 18

100.0 62.0 29.3 8.8

90 歳以上 
111 67 32 12

100.0 60.4 28.8 10.8

女
性 

65～69 歳 
449 304 129 16

100.0 67.7 28.7 3.6

70～74 歳 
593 386 182 25

100.0 65.1 30.7 4.2

75～79 歳 
491 320 146 25

100.0 65.2 29.7 5.1

80～84 歳 
471 289 154 28

100.0 61.4 32.7 5.9

85～89 歳 
331 218 86 27

100.0 65.9 26.0 8.2

90 歳以上 
274 158 95 21

100.0 57.7 34.7 7.7
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【Ａ】問 22-1 活動頻度はどのくらいですか。（回答は１つ） 

活動頻度について、全体では「週５日以上」が 43.5％と最も高く、次いで「週２～４日」が

39.8％、「週１日」が 10.3％となっている。 

性別・年代別でみると、すべての年代で女性より男性で「週５日以上」の割合が高い。 

 

図表【Ａ】活動頻度：性別・年代別 

【ベース：健康づくり・介護予防のための活動をしている】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
５
日
以
上 

週
２
～
４
日 

週
１
日 

月
２
日 

月
１
日 

無
回
答 

全  体 
3,088 1,342 1,229 319 56 7 135 
100.0 43.5 39.8 10.3 1.8 0.2 4.4 

男性 1,277 678 432 85 16 2 64
100.0 53.1 33.8 6.7 1.3 0.2 5.0

女性 1,683 608 747 226 35 4 63
100.0 36.1 44.4 13.4 2.1 0.2 3.7

男
性 

65～69 歳 
270 148 78 19 1 － 24

100.0 54.8 28.9 7.0 0.4 － 8.9

70～74 歳 
331 173 108 21 7 1 21

100.0 52.3 32.6 6.3 2.1 0.3 6.3

75～79 歳 
275 141 101 18 4 － 11

100.0 51.3 36.7 6.5 1.5 － 4.0

80～84 歳 
196 110 69 12 2 － 3

100.0 56.1 35.2 6.1 1.0 － 1.5

85～89 歳 
127 63 47 10 2 1 4

100.0 49.6 37.0 7.9 1.6 0.8 3.1

90 歳以上 
67 37 25 4 － － 1

100.0 55.2 37.3 6.0 － － 1.5

女
性 

65～69 歳 
304 129 121 34 7 － 13

100.0 42.4 39.8 11.2 2.3 － 4.3

70～74 歳 
386 149 173 48 5 1 10

100.0 38.6 44.8 12.4 1.3 0.3 2.6

75～79 歳 
320 117 153 34 5 － 11

100.0 36.6 47.8 10.6 1.6 － 3.4

80～84 歳 
289 99 130 43 8 1 8

100.0 34.3 45.0 14.9 2.8 0.3 2.8

85～89 歳 
218 66 100 34 6 － 12

100.0 30.3 45.9 15.6 2.8 － 5.5

90 歳以上 
158 46 68 31 4 1 8

100.0 29.1 43.0 19.6 2.5 0.6 5.1
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要支援者別では、要支援１、要支援２で「週５日以上」が３割となっている。 

 

図表【Ａ】活動頻度：要支援者別 

【ベース：健康づくり・介護予防のための活動をしている】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
５
日
以
上 

週
２
～
４
日 

週
１
日 

月
２
日 

月
１
日 

無
回
答 

全  体 
3,088 1,342 1,229 319 56 7 135 
100.0 43.5 39.8 10.3 1.8 0.2 4.4 

要介護認定は 
受けていない 

2,622 1,181 1,040 235 48 5 113 
100.0 45.0 39.7 9.0 1.8 0.2 4.3 

総合事業対象者 
8 1 5 1 － － 1 

100.0 12.5 62.5 12.5 － － 12.5 

要支援１ 
152 46 60 38 2 － 6 

100.0 30.3 39.5 25.0 1.3 － 3.9 

要支援２ 
119 36 57 23 1 － 2 

100.0 30.3 47.9 19.3 0.8 － 1.7 

要介護１～５ 
30 8 16 5 － － 1 

100.0 26.7 53.3 16.7 － － 3.3 
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要支援者別では、要支援１、要支援２で「週５日以上」が３割となっている。 

 

図表【Ａ】活動頻度：要支援者別 
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要介護認定は 
受けていない 

2,622 1,181 1,040 235 48 5 113 
100.0 45.0 39.7 9.0 1.8 0.2 4.3 

総合事業対象者 
8 1 5 1 － － 1 

100.0 12.5 62.5 12.5 － － 12.5 

要支援１ 
152 46 60 38 2 － 6 

100.0 30.3 39.5 25.0 1.3 － 3.9 

要支援２ 
119 36 57 23 1 － 2 

100.0 30.3 47.9 19.3 0.8 － 1.7 

要介護１～５ 
30 8 16 5 － － 1 

100.0 26.7 53.3 16.7 － － 3.3 
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【Ａ】問 22-2 誰と行っていますか。（いくつでも） 

活動を一緒にする相手について、全体では、「グループで」が 72.0％と最も高く、次いで「ひ

とりで」が 4.1％、「家族で」が 1.4％となっている。 

性別・年代別でみると、男女とも年代が上がるにつれ「グループで」の割合が高くなってい

る。 

 

図表【Ａ】活動を一緒にする相手：性別・年代別 

【ベース：健康づくり・介護予防のための活動をしている】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

グ
ル
ー
プ
で 

友
人
・
知
人
と 

家
族
で 

ひ
と
り
で 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
3,088 2,222 18 43 127 11 725 
100.0 72.0 0.6 1.4 4.1 0.4 23.5 

男性 1,277 931 9 33 85 7 245
100.0 72.9 0.7 2.6 6.7 0.5 19.2

女性 1,683 1,203 9 10 42 4 440
100.0 71.5 0.5 0.6 2.5 0.2 26.1

男
性 

65～69 歳 
270 167 6 15 35 5 57

100.0 61.9 2.2 5.6 13.0 1.9 21.1

70～74 歳 
331 233 2 8 30 － 66

100.0 70.4 0.6 2.4 9.1 － 19.9

75～79 歳 
275 204 1 7 13 1 56

100.0 74.2 0.4 2.5 4.7 0.4 20.4

80～84 歳 
196 156 － 3 5 － 35

100.0 79.6 － 1.5 2.6 － 17.9

85～89 歳 
127 104 － － 2 1 20

100.0 81.9 － － 1.6 0.8 15.7

90 歳以上 
67 58 － － － － 9

100.0 86.6 － － － － 13.4

女
性 

65～69 歳 
304 205 4 6 23 1 78

100.0 67.4 1.3 2.0 7.6 0.3 25.7

70～74 歳 
386 273 1 2 6 1 107

100.0 70.7 0.3 0.5 1.6 0.3 27.7

75～79 歳 
320 227 2 1 6 1 87

100.0 70.9 0.6 0.3 1.9 0.3 27.2

80～84 歳 
289 209 － 1 3 1 76

100.0 72.3 － 0.3 1.0 0.3 26.3

85～89 歳 
218 163 1 － 4 － 52

100.0 74.8 0.5 － 1.8 － 23.9

90 歳以上 
158 120 1 － － － 38

100.0 75.9 0.6 － － － 24.1
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【Ａ】問 22-3 どこで活動していますか。（いくつでも） 

活動場所について、全体では、「自宅」が 38.5％と最も高く、次いで「道路や歩道」が

38.1％、「公園や緑道」が 34.8％となっている。 

性別・年代別でみると、「道路や歩道」はすべての年代で女性より男性で高くなっている。 

 

図表【Ａ】活動場所：性別・年代別 

【ベース：健康づくり・介護予防のための活動をしている】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
主
グ
ル
ー
プ
、 

サ
ー
ク
ル 

ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ
ブ 

大
学
や
医
療
機
関
が
実

施
す
る
講
座 

公
園
や
緑
道 

区
が
実
施
す
る
教
室 

・
講
座(

一
般
介
護
予
防

講
座)  

道
路
や
歩
道 

区
が
実
施
す
る
教
室 

・
講
座
（
そ
の
他
） 

自
宅 

無
回
答 

全  体 
3,088 535 556 34 1,075 132 1,178 203 1,189 172 
100.0 17.3 18.0 1.1 34.8 4.3 38.1 6.6 38.5 5.6 

男性 1,277 161 199 5 542 18 601 34 508 69
100.0 12.6 15.6 0.4 42.4 1.4 47.1 2.7 39.8 5.4

女性 1,683 352 337 27 492 107 534 160 636 96
100.0 20.9 20.0 1.6 29.2 6.4 31.7 9.5 37.8 5.7

男
性 

65～69 歳 
270 30 52 1 114 － 132 3 97 24

100.0 11.1 19.3 0.4 42.2 － 48.9 1.1 35.9 8.9

70～74 歳 
331 38 65 2 149 1 141 6 140 22

100.0 11.5 19.6 0.6 45.0 0.3 42.6 1.8 42.3 6.6

75～79 歳 
275 40 49 1 111 4 137 5 112 6

100.0 14.5 17.8 0.4 40.4 1.5 49.8 1.8 40.7 2.2

80～84 歳 
196 29 17 － 91 7 97 15 74 7

100.0 14.8 8.7 － 46.4 3.6 49.5 7.7 37.8 3.6

85～89 歳 
127 14 13 － 57 4 65 5 44 6

100.0 11.0 10.2 － 44.9 3.1 51.2 3.9 34.6 4.7

90 歳以上 
67 10 1 1 16 2 26 － 37 2

100.0 14.9 1.5 1.5 23.9 3.0 38.8 － 55.2 3.0

女
性 

65～69 歳 
304 51 85 3 96 6 111 26 114 14

100.0 16.8 28.0 1.0 31.6 2.0 36.5 8.6 37.5 4.6

70～74 歳 
386 79 108 2 122 14 131 27 140 16

100.0 20.5 28.0 0.5 31.6 3.6 33.9 7.0 36.3 4.1

75～79 歳 
320 75 71 3 113 17 98 29 117 15

100.0 23.4 22.2 0.9 35.3 5.3 30.6 9.1 36.6 4.7

80～84 歳 
289 66 46 7 78 28 82 32 119 14

100.0 22.8 15.9 2.4 27.0 9.7 28.4 11.1 41.2 4.8

85～89 歳 
218 57 13 9 61 24 69 28 87 13

100.0 26.1 6.0 4.1 28.0 11.0 31.7 12.8 39.9 6.0

90 歳以上 
158 20 12 3 20 17 42 18 57 24

100.0 12.7 7.6 1.9 12.7 10.8 26.6 11.4 36.1 15.2
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【Ａ】問 22-3 どこで活動していますか。（いくつでも） 

活動場所について、全体では、「自宅」が 38.5％と最も高く、次いで「道路や歩道」が

38.1％、「公園や緑道」が 34.8％となっている。 

性別・年代別でみると、「道路や歩道」はすべての年代で女性より男性で高くなっている。 

 

図表【Ａ】活動場所：性別・年代別 

【ベース：健康づくり・介護予防のための活動をしている】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
主
グ
ル
ー
プ
、 

サ
ー
ク
ル 

ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ
ブ 

大
学
や
医
療
機
関
が
実

施
す
る
講
座 

公
園
や
緑
道 

区
が
実
施
す
る
教
室 

・
講
座(

一
般
介
護
予
防

講
座)  

道
路
や
歩
道 

区
が
実
施
す
る
教
室 

・
講
座
（
そ
の
他
） 

自
宅 

無
回
答 

全  体 
3,088 535 556 34 1,075 132 1,178 203 1,189 172 
100.0 17.3 18.0 1.1 34.8 4.3 38.1 6.6 38.5 5.6 

男性 1,277 161 199 5 542 18 601 34 508 69
100.0 12.6 15.6 0.4 42.4 1.4 47.1 2.7 39.8 5.4

女性 1,683 352 337 27 492 107 534 160 636 96
100.0 20.9 20.0 1.6 29.2 6.4 31.7 9.5 37.8 5.7

男
性 

65～69 歳 
270 30 52 1 114 － 132 3 97 24

100.0 11.1 19.3 0.4 42.2 － 48.9 1.1 35.9 8.9

70～74 歳 
331 38 65 2 149 1 141 6 140 22

100.0 11.5 19.6 0.6 45.0 0.3 42.6 1.8 42.3 6.6

75～79 歳 
275 40 49 1 111 4 137 5 112 6

100.0 14.5 17.8 0.4 40.4 1.5 49.8 1.8 40.7 2.2

80～84 歳 
196 29 17 － 91 7 97 15 74 7

100.0 14.8 8.7 － 46.4 3.6 49.5 7.7 37.8 3.6

85～89 歳 
127 14 13 － 57 4 65 5 44 6

100.0 11.0 10.2 － 44.9 3.1 51.2 3.9 34.6 4.7

90 歳以上 
67 10 1 1 16 2 26 － 37 2

100.0 14.9 1.5 1.5 23.9 3.0 38.8 － 55.2 3.0

女
性 

65～69 歳 
304 51 85 3 96 6 111 26 114 14

100.0 16.8 28.0 1.0 31.6 2.0 36.5 8.6 37.5 4.6

70～74 歳 
386 79 108 2 122 14 131 27 140 16

100.0 20.5 28.0 0.5 31.6 3.6 33.9 7.0 36.3 4.1

75～79 歳 
320 75 71 3 113 17 98 29 117 15

100.0 23.4 22.2 0.9 35.3 5.3 30.6 9.1 36.6 4.7

80～84 歳 
289 66 46 7 78 28 82 32 119 14

100.0 22.8 15.9 2.4 27.0 9.7 28.4 11.1 41.2 4.8

85～89 歳 
218 57 13 9 61 24 69 28 87 13

100.0 26.1 6.0 4.1 28.0 11.0 31.7 12.8 39.9 6.0

90 歳以上 
158 20 12 3 20 17 42 18 57 24

100.0 12.7 7.6 1.9 12.7 10.8 26.6 11.4 36.1 15.2
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【Ａ】問 22-4 実際に取り組んでみて効果があると感じていますか。（回答は１つ） 

活動の効果は、全体では、「効果を感じている」が 46.7％と最も高く、次いで「少し効果を感

じている」が 33.8％、「どちらともいえない」が 11.5％となっている。 

性別・年代別でみると、男女ともすべての年代で「効果を感じている」が４割を超えてい

る。 

 

図表【Ａ】活動の効果：性別・年代別 

【ベース：健康づくり・介護予防のための活動をしている】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

効
果
を
感
じ
て
い

る 少
し
効
果
を
感
じ

て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い 

あ
ま
り
効
果
を
感

じ
て
い
な
い 

効
果
を
感
じ
て
い

な
い 

無
回
答 

全  体 
3,088 1,441 1,045 354 66 18 164 
100.0 46.7 33.8 11.5 2.1 0.6 5.3 

男性 1,277 585 425 168 27 9 63
100.0 45.8 33.3 13.2 2.1 0.7 4.9

女性 1,683 794 575 175 38 8 93
100.0 47.2 34.2 10.4 2.3 0.5 5.5

男
性 

65～69 歳 
270 117 84 41 4 － 24

100.0 43.3 31.1 15.2 1.5 － 8.9

70～74 歳 
331 151 99 49 11 1 20

100.0 45.6 29.9 14.8 3.3 0.3 6.0

75～79 歳 
275 132 101 27 7 2 6

100.0 48.0 36.7 9.8 2.5 0.7 2.2

80～84 歳 
196 96 66 26 － 4 4

100.0 49.0 33.7 13.3 － 2.0 2.0

85～89 歳 
127 53 47 17 3 1 6

100.0 41.7 37.0 13.4 2.4 0.8 4.7

90 歳以上 
67 33 24 7 2 － 1

100.0 49.3 35.8 10.4 3.0 － 1.5

女
性 

65～69 歳 
304 140 104 33 7 1 19

100.0 46.1 34.2 10.9 2.3 0.3 6.3

70～74 歳 
386 179 134 43 10 3 17

100.0 46.4 34.7 11.1 2.6 0.8 4.4

75～79 歳 
320 156 114 33 7 1 9

100.0 48.8 35.6 10.3 2.2 0.3 2.8

80～84 歳 
289 140 98 29 6 1 15

100.0 48.4 33.9 10.0 2.1 0.3 5.2

85～89 歳 
218 100 76 22 6 1 13

100.0 45.9 34.9 10.1 2.8 0.5 6.0

90 歳以上 
158 74 47 15 1 1 20

100.0 46.8 29.7 9.5 0.6 0.6 12.7
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【Ａ】問 22-5 活動をしていない理由はなんですか。（いくつでも） 

活動をしていない理由について、全体では、「元気に過ごしているから」が 49.7％と最も高

く、次いで「時間に余裕がない」が 21.3％、「医療機関に通院しているため」が 18.6％となっ

ている。 

性別・年代別でみると、「人との関りが煩わしい」は男性の 80 歳以上で２割を超えている。 

 

図表【Ａ】活動をしていない理由：性別・年代別 

【ベース：健康づくり・介護予防のための活動をしていない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

元
気
に
過
ご
し
て
い
る
か

ら 時
間
に
余
裕
が
な
い 

時
間
帯
が
希
望
に
合
わ
な

い 人
と
の
関
り
が
煩
わ
し
い

一
緒
に
参
加
す
る
仲
間
が

い
な
い
か
ら 

内
容
に
興
味
が
持
て
な
い

参
加
し
て
も
効
果
が
な
い

費
用
が
か
か
る 

医
療
機
関
に
通
院
し
て
い

る
た
め 

介
護
予
防
事
業
が
あ
る
こ

と
を
知
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,339 666 285 114 218 156 147 29 113 249 133 90 82 
100.0 49.7 21.3 8.5 16.3 11.7 11.0 2.2 8.4 18.6 9.9 6.7 6.1 

男性 492 275 85 29 82 62 68 15 38 81 47 27 24
100.0 55.9 17.3 5.9 16.7 12.6 13.8 3.0 7.7 16.5 9.6 5.5 4.9

女性 
795 371 194 81 121 85 71 11 70 158 83 58 54

100.0 46.7 24.4 10.2 15.2 10.7 8.9 1.4 8.8 19.9 10.4 7.3 6.8

男
性 

65～
69 歳 

105 56 38 10 15 9 12 2 15 11 11 7 1
100.0 53.3 36.2 9.5 14.3 8.6 11.4 1.9 14.3 10.5 10.5 6.7 1.0

70～
74 歳 

126 74 15 6 20 13 12 5 9 18 9 6 9
100.0 58.7 11.9 4.8 15.9 10.3 9.5 4.0 7.1 14.3 7.1 4.8 7.1

75～
79 歳 

89 55 14 7 8 12 15 3 7 12 9 6 7
100.0 61.8 15.7 7.9 9.0 13.5 16.9 3.4 7.9 13.5 10.1 6.7 7.9

80～
84 歳 

77 43 10 4 17 15 11 3 4 21 9 1 4
100.0 55.8 13.0 5.2 22.1 19.5 14.3 3.9 5.2 27.3 11.7 1.3 5.2

85～
89 歳 

60 31 4 1 14 8 11 1 2 9 8 5 1
100.0 51.7 6.7 1.7 23.3 13.3 18.3 1.7 3.3 15.0 13.3 8.3 1.7

90 歳
以上 

32 15 3 － 8 5 7 1 1 8 1 2 2
100.0 46.9 9.4 － 25.0 15.6 21.9 3.1 3.1 25.0 3.1 6.3 6.3

女
性 

65～
69 歳 

129 69 50 16 23 15 9 － 22 18 13 8 2
100.0 53.5 38.8 12.4 17.8 11.6 7.0 － 17.1 14.0 10.1 6.2 1.6

70～
74 歳 

182 98 60 25 25 16 17 4 20 28 22 15 4
100.0 53.8 33.0 13.7 13.7 8.8 9.3 2.2 11.0 15.4 12.1 8.2 2.2

75～
79 歳 

146 59 32 14 21 14 14 2 8 34 14 11 14
100.0 40.4 21.9 9.6 14.4 9.6 9.6 1.4 5.5 23.3 9.6 7.5 9.6

80～
84 歳 

154 67 33 14 26 19 16 2 12 40 15 6 10
100.0 43.5 21.4 9.1 16.9 12.3 10.4 1.3 7.8 26.0 9.7 3.9 6.5

85～
89 歳 

86 35 9 7 11 11 6 1 3 16 11 5 13
100.0 40.7 10.5 8.1 12.8 12.8 7.0 1.2 3.5 18.6 12.8 5.8 15.1

90 歳
以上 

95 42 8 5 15 10 9 2 5 21 8 13 11
100.0 44.2 8.4 5.3 15.8 10.5 9.5 2.1 5.3 22.1 8.4 13.7 11.6
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【Ａ】問 22-5 活動をしていない理由はなんですか。（いくつでも） 

活動をしていない理由について、全体では、「元気に過ごしているから」が 49.7％と最も高

く、次いで「時間に余裕がない」が 21.3％、「医療機関に通院しているため」が 18.6％となっ

ている。 

性別・年代別でみると、「人との関りが煩わしい」は男性の 80 歳以上で２割を超えている。 

 

図表【Ａ】活動をしていない理由：性別・年代別 

【ベース：健康づくり・介護予防のための活動をしていない】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

元
気
に
過
ご
し
て
い
る
か

ら 時
間
に
余
裕
が
な
い 

時
間
帯
が
希
望
に
合
わ
な

い 人
と
の
関
り
が
煩
わ
し
い

一
緒
に
参
加
す
る
仲
間
が

い
な
い
か
ら 

内
容
に
興
味
が
持
て
な
い

参
加
し
て
も
効
果
が
な
い

費
用
が
か
か
る 

医
療
機
関
に
通
院
し
て
い

る
た
め 

介
護
予
防
事
業
が
あ
る
こ

と
を
知
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,339 666 285 114 218 156 147 29 113 249 133 90 82 
100.0 49.7 21.3 8.5 16.3 11.7 11.0 2.2 8.4 18.6 9.9 6.7 6.1 

男性 492 275 85 29 82 62 68 15 38 81 47 27 24
100.0 55.9 17.3 5.9 16.7 12.6 13.8 3.0 7.7 16.5 9.6 5.5 4.9

女性 
795 371 194 81 121 85 71 11 70 158 83 58 54

100.0 46.7 24.4 10.2 15.2 10.7 8.9 1.4 8.8 19.9 10.4 7.3 6.8

男
性 

65～
69 歳 

105 56 38 10 15 9 12 2 15 11 11 7 1
100.0 53.3 36.2 9.5 14.3 8.6 11.4 1.9 14.3 10.5 10.5 6.7 1.0

70～
74 歳 

126 74 15 6 20 13 12 5 9 18 9 6 9
100.0 58.7 11.9 4.8 15.9 10.3 9.5 4.0 7.1 14.3 7.1 4.8 7.1

75～
79 歳 

89 55 14 7 8 12 15 3 7 12 9 6 7
100.0 61.8 15.7 7.9 9.0 13.5 16.9 3.4 7.9 13.5 10.1 6.7 7.9

80～
84 歳 

77 43 10 4 17 15 11 3 4 21 9 1 4
100.0 55.8 13.0 5.2 22.1 19.5 14.3 3.9 5.2 27.3 11.7 1.3 5.2

85～
89 歳 

60 31 4 1 14 8 11 1 2 9 8 5 1
100.0 51.7 6.7 1.7 23.3 13.3 18.3 1.7 3.3 15.0 13.3 8.3 1.7

90 歳
以上 

32 15 3 － 8 5 7 1 1 8 1 2 2
100.0 46.9 9.4 － 25.0 15.6 21.9 3.1 3.1 25.0 3.1 6.3 6.3

女
性 

65～
69 歳 

129 69 50 16 23 15 9 － 22 18 13 8 2
100.0 53.5 38.8 12.4 17.8 11.6 7.0 － 17.1 14.0 10.1 6.2 1.6

70～
74 歳 

182 98 60 25 25 16 17 4 20 28 22 15 4
100.0 53.8 33.0 13.7 13.7 8.8 9.3 2.2 11.0 15.4 12.1 8.2 2.2

75～
79 歳 

146 59 32 14 21 14 14 2 8 34 14 11 14
100.0 40.4 21.9 9.6 14.4 9.6 9.6 1.4 5.5 23.3 9.6 7.5 9.6

80～
84 歳 

154 67 33 14 26 19 16 2 12 40 15 6 10
100.0 43.5 21.4 9.1 16.9 12.3 10.4 1.3 7.8 26.0 9.7 3.9 6.5

85～
89 歳 

86 35 9 7 11 11 6 1 3 16 11 5 13
100.0 40.7 10.5 8.1 12.8 12.8 7.0 1.2 3.5 18.6 12.8 5.8 15.1

90 歳
以上 

95 42 8 5 15 10 9 2 5 21 8 13 11
100.0 44.2 8.4 5.3 15.8 10.5 9.5 2.1 5.3 22.1 8.4 13.7 11.6
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６ 交流・活動について 

１）近所付き合い等について 

【Ａ】問 23【Ｂ・Ｃ】問 10 ふだん、どの程度、人（家族を含む）とあいさつ程度の会

話や世間話をしますか（電話を含む）。（回答は１つ） 

会話、世間話の頻度について、Ａ調査全体では、「毎日」が 77.3％と最も高く、次いで「２～

３日に１回」が 11.5％、「４～７日に１回」が 5.1％となっている。 

性別でみると、「毎日」は、女性より男性が 6.5 ポイント高くなっている。 

年代別では、「毎日」は女性の 85～89 歳で 64.7％と、他の年代より低い。 

 

図表【Ａ】会話、世間話の頻度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

２
～
３
日
に
１
回 

４
～
７
日
に
１
回 

２
週
間
に
１
回
以
下

無
回
答 

全  体 
4,722 3,650 543 240 113 176
100.0 77.3 11.5 5.1 2.4 3.7

男性 
1,898 1,545 166 85 58 44
100.0 81.4 8.7 4.5 3.1 2.3

女性 
2,620 1,962 350 146 52 110
100.0 74.9 13.4 5.6 2.0 4.2

男
性 

65～69 歳 
394 342 25 6 14 7

100.0 86.8 6.3 1.5 3.6 1.8

70～74 歳 
478 394 34 25 15 10

100.0 82.4 7.1 5.2 3.1 2.1

75～79 歳 
390 307 37 24 14 8

100.0 78.7 9.5 6.2 3.6 2.1

80～84 歳 
304 250 32 13 3 6

100.0 82.2 10.5 4.3 1.0 2.0

85～89 歳 
205 154 24 12 9 6

100.0 75.1 11.7 5.9 4.4 2.9

90 歳以上 
111 86 12 5 2 6

100.0 77.5 10.8 4.5 1.8 5.4

女
性 

65～69 歳 
449 384 33 19 3 10

100.0 85.5 7.3 4.2 0.7 2.2

70～74 歳 
593 466 73 25 11 18

100.0 78.6 12.3 4.2 1.9 3.0

75～79 歳 
491 360 67 29 14 21

100.0 73.3 13.6 5.9 2.9 4.3

80～84 歳 
471 331 73 33 13 21

100.0 70.3 15.5 7.0 2.8 4.5

85～89 歳 
331 214 65 21 7 24

100.0 64.7 19.6 6.3 2.1 7.3

90 歳以上 
274 198 39 17 4 16

100.0 72.3 14.2 6.2 1.5 5.8
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（％）

男性75～79歳
（回答者数 =　390）

女性90歳以上
（回答者数 =　274）

全　体
（回答者数 =　4,722）

男性
（回答者数 =　1,898）

女性
（回答者数 =　2,620）

男性65～69歳
（回答者数 =　394）

男性70～74歳
（回答者数 =　478）

女性80～84歳
（回答者数 =　471）

女性85～89歳
（回答者数 =　331）

男性80～84歳
（回答者数 =　304）

男性85～89歳
（回答者数 =　205）

男性90歳以上
（回答者数 =　111）

女性65～69歳
（回答者数 =　449）

女性70～74歳
（回答者数 =　593）

女性75～79歳
（回答者数 =　491）

毎日

77.3

81.4

74.9

86.8

82.4

78.7

82.2

75.1

77.5

85.5

78.6

73.3

70.3

64.7

72.3

２～３日に１回

11.5

8.7

13.4

6.3

7.1

9.5

10.5

11.7

10.8

7.3

12.3

13.6

15.5

19.6

14.2

４～７日に１回

5.1

4.5

5.6

1.5

5.2

6.2

4.3

5.9

4.5

4.2

4.2

5.9

7.0

6.3

6.2

２週間に１回以下

2.4

3.1

2.0

3.6

3.1

3.6

1.0

4.4

1.8

0.7

1.9

2.9

2.8

2.1

1.5

無回答

3.7

2.3

4.2

1.8

2.1

2.1

2.0

2.9

5.4

2.2

3.0

4.3

4.5

7.3

5.8
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（％）

男性75～79歳
（回答者数 =　390）

女性90歳以上
（回答者数 =　274）

全　体
（回答者数 =　4,722）

男性
（回答者数 =　1,898）

女性
（回答者数 =　2,620）

男性65～69歳
（回答者数 =　394）

男性70～74歳
（回答者数 =　478）

女性80～84歳
（回答者数 =　471）

女性85～89歳
（回答者数 =　331）

男性80～84歳
（回答者数 =　304）

男性85～89歳
（回答者数 =　205）

男性90歳以上
（回答者数 =　111）

女性65～69歳
（回答者数 =　449）

女性70～74歳
（回答者数 =　593）

女性75～79歳
（回答者数 =　491）

毎日

77.3

81.4

74.9

86.8

82.4

78.7

82.2

75.1

77.5

85.5

78.6

73.3

70.3

64.7

72.3

２～３日に１回

11.5

8.7

13.4

6.3

7.1

9.5

10.5

11.7

10.8

7.3

12.3

13.6

15.5

19.6

14.2

４～７日に１回

5.1

4.5

5.6

1.5

5.2

6.2

4.3

5.9

4.5

4.2

4.2

5.9

7.0

6.3

6.2

２週間に１回以下

2.4

3.1

2.0

3.6

3.1

3.6

1.0

4.4

1.8

0.7

1.9

2.9

2.8

2.1

1.5

無回答

3.7

2.3

4.2

1.8

2.1

2.1

2.0

2.9

5.4

2.2

3.0

4.3

4.5

7.3

5.8
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令和元年度調査と比較すると、「毎日」は、男性の 80～84 歳で 4.1 ポイント増加している。 

 

図表【令和元年度調査Ａ】会話、世間話の頻度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

２
～
３
日
に
１
回 

４
～
７
日
に
１
回 

２
週
間
に
１
回
以
下 

無
回
答 

全  体 
4,746 3,730 579 197 105 135
100.0 78.6 12.2 4.2 2.2 2.8

男性 
2,011 1,614 209 71 61 56
100.0 80.3 10.4 3.5 3 2.8

女性 
2,686 2,078 366 122 44 76
100.0 77.4 13.6 4.5 1.6 2.8

男
性 

65～69 歳 
497 425 33 15 16 8

100.0 85.5 6.6 3 3.2 1.6

70～74 歳 
572 459 66 21 16 10

100.0 80.2 11.5 3.7 2.8 1.7

75～79 歳 
437 346 46 14 17 14

100.0 79.2 10.5 3.2 3.9 3.2

80～84 歳 
297 232 38 11 5 11

100.0 78.1 12.8 3.7 1.7 3.7

85～89 歳 
154 111 22 8 4 9

100.0 72.1 14.3 5.2 2.6 5.8

90 歳以上 
53 41 3 2 3 4

100.0 77.4 5.7 3.8 5.7 7.5

女
性 

65～69 歳 
584 499 48 19 10 8

100.0 85.4 8.2 3.3 1.7 1.4

70～74 歳 
726 583 86 34 8 15

100.0 80.3 11.8 4.7 1.1 2.1

75～79 歳 
600 453 93 30 8 16

100.0 75.5 15.5 5 1.3 2.7

80～84 歳 
437 324 72 16 7 18

100.0 74.1 16.5 3.7 1.6 4.1

85～89 歳 
248 154 55 17 8 14

100.0 62.1 22.2 6.9 3.2 5.6

90 歳以上 
90 65 12 6 3 4

100.0 72.2 13.3 6.7 3.3 4.4
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図表【Ａ】会話、世間話の頻度：居住地区別 

 

区分 

回
答
者
数

（
件
） 

毎
日 

２
～
３
日

に
１
回 

４
～
７
日

に
１
回 

２
週
間
に 

１
回
以
下 

無
回
答 

全 体 4,722 3,650 543 240 113 176
100.0 77.3 11.5 5.1 2.4 3.7

世
田
谷 

池尻 101 71 17 7 2 4
100.0 70.3 16.8 6.9 2.0 4.0

太子堂 100 76 12 6 2 4
100.0 76.0 12.0 6.0 2.0 4.0

若林 121 89 14 7 6 5 
100.0 73.6 11.6 5.8 5.0 4.1 

上町 280 216 29 14 6 15 
100.0 77.1 10.4 5.0 2.1 5.4 

経堂 275 211 32 16 5 11 
100.0 76.7 11.6 5.8 1.8 4.0 

下馬 230 181 24 11 10 4 
100.0 78.7 10.4 4.8 4.3 1.7 

上馬 123 93 12 10 3 5 
100.0 75.6 9.8 8.1 2.4 4.1 

北
沢 

梅丘 148 113 18 6 4 7 
100.0 76.4 12.2 4.1 2.7 4.7 

代沢 86 64 10 8 － 4 
100.0 74.4 11.6 9.3 － 4.7 

新代田 132 99 20 8 1 4 
100.0 75.0 15.2 6.1 0.8 3.0 

北沢 89 70 6 7 4 2 
100.0 78.7 6.7 7.9 4.5 2.2 

松原 140 108 20 9 2 1 
100.0 77.1 14.3 6.4 1.4 0.7 

松沢 168 138 15 9 4 2 
100.0 82.1 8.9 5.4 2.4 1.2 

玉
川 

奥沢 137 116 8 7 1 5 
100.0 84.7 5.8 5.1 0.7 3.6 

九品仏 84 63 14 4 1 2 
100.0 75.0 16.7 4.8 1.2 2.4 

等々力 194 165 15 5 4 5 
100.0 85.1 7.7 2.6 2.1 2.6 

上野毛 185 143 24 8 6 4 
100.0 77.3 13.0 4.3 3.2 2.2 

用賀 189 133 39 6 2 9 
100.0 70.4 20.6 3.2 1.1 4.8 

二子玉川 145 110 21 4 2 8 
100.0 75.9 14.5 2.8 1.4 5.5 

深沢 259 216 25 9 6 3 
100.0 83.4 9.7 3.5 2.3 1.2 

砧 

祖師谷 164 132 16 5 4 7 
100.0 80.5 9.8 3.0 2.4 4.3 

成城 136 112 9 8 2 5 
100.0 82.4 6.6 5.9 1.5 3.7 

船橋 180 126 31 11 5 7 
100.0 70.0 17.2 6.1 2.8 3.9 

喜多見 155 118 15 7 6 9 
100.0 76.1 9.7 4.5 3.9 5.8 

砧 193 156 17 7 6 7 
100.0 80.8 8.8 3.6 3.1 3.6 

烏
山 

上北沢 116 84 13 10 5 4 
100.0 72.4 11.2 8.6 4.3 3.4 

上祖師谷 150 118 11 10 6 5 
100.0 78.7 7.3 6.7 4.0 3.3 

烏山 334 257 39 19 6 13 
100.0 76.9 11.7 5.7 1.8 3.9 
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図表【Ａ】会話、世間話の頻度：居住地区別 

 

区分 

回
答
者
数

（
件
） 

毎
日 

２
～
３
日

に
１
回 

４
～
７
日

に
１
回 

２
週
間
に 

１
回
以
下 

無
回
答 

全 体 4,722 3,650 543 240 113 176
100.0 77.3 11.5 5.1 2.4 3.7

世
田
谷 

池尻 101 71 17 7 2 4
100.0 70.3 16.8 6.9 2.0 4.0

太子堂 100 76 12 6 2 4
100.0 76.0 12.0 6.0 2.0 4.0

若林 121 89 14 7 6 5 
100.0 73.6 11.6 5.8 5.0 4.1 

上町 280 216 29 14 6 15 
100.0 77.1 10.4 5.0 2.1 5.4 

経堂 275 211 32 16 5 11 
100.0 76.7 11.6 5.8 1.8 4.0 

下馬 230 181 24 11 10 4 
100.0 78.7 10.4 4.8 4.3 1.7 

上馬 123 93 12 10 3 5 
100.0 75.6 9.8 8.1 2.4 4.1 

北
沢 

梅丘 148 113 18 6 4 7 
100.0 76.4 12.2 4.1 2.7 4.7 

代沢 86 64 10 8 － 4 
100.0 74.4 11.6 9.3 － 4.7 

新代田 132 99 20 8 1 4 
100.0 75.0 15.2 6.1 0.8 3.0 

北沢 89 70 6 7 4 2 
100.0 78.7 6.7 7.9 4.5 2.2 

松原 140 108 20 9 2 1 
100.0 77.1 14.3 6.4 1.4 0.7 

松沢 168 138 15 9 4 2 
100.0 82.1 8.9 5.4 2.4 1.2 

玉
川 

奥沢 137 116 8 7 1 5 
100.0 84.7 5.8 5.1 0.7 3.6 

九品仏 84 63 14 4 1 2 
100.0 75.0 16.7 4.8 1.2 2.4 

等々力 194 165 15 5 4 5 
100.0 85.1 7.7 2.6 2.1 2.6 

上野毛 185 143 24 8 6 4 
100.0 77.3 13.0 4.3 3.2 2.2 

用賀 189 133 39 6 2 9 
100.0 70.4 20.6 3.2 1.1 4.8 

二子玉川 145 110 21 4 2 8 
100.0 75.9 14.5 2.8 1.4 5.5 

深沢 259 216 25 9 6 3 
100.0 83.4 9.7 3.5 2.3 1.2 

砧 

祖師谷 164 132 16 5 4 7 
100.0 80.5 9.8 3.0 2.4 4.3 

成城 136 112 9 8 2 5 
100.0 82.4 6.6 5.9 1.5 3.7 

船橋 180 126 31 11 5 7 
100.0 70.0 17.2 6.1 2.8 3.9 

喜多見 155 118 15 7 6 9 
100.0 76.1 9.7 4.5 3.9 5.8 

砧 193 156 17 7 6 7 
100.0 80.8 8.8 3.6 3.1 3.6 

烏
山 

上北沢 116 84 13 10 5 4 
100.0 72.4 11.2 8.6 4.3 3.4 

上祖師谷 150 118 11 10 6 5 
100.0 78.7 7.3 6.7 4.0 3.3 

烏山 334 257 39 19 6 13 
100.0 76.9 11.7 5.7 1.8 3.9 
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Ｂ・Ｃ調査全体では「毎日」が 75.1％と最も高く、次いで「２～３日に１回」が 11.8％、

「４～７日に１回」が 4.2％となっている。人と挨拶や会話をする程度が「毎日」である人は、

Ａ調査（77.3％）よりもわずかに低くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】会話、世間話の頻度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

２
～
３
日
に
１
回 

４
～
７
日
に
１
回 

２
週
間
に
１
回
以
下 

無
回
答 

全  体 
1,227 922 145 52 32 76
100.0 75.1 11.8 4.2 2.6 6.2

男性 
434 343 41 10 11 29

100.0 79.0 9.4 2.3 2.5 6.7

女性 
703 528 90 34 18 33

100.0 75.1 12.8 4.8 2.6 4.7

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 880 142 50 32 73
100.0 74.8 12.1 4.2 2.7 6.2

男
性 

65～69 歳 
14 9 2 1 1 1

100.0 64.3 14.3 7.1 7.1 7.1

70～74 歳 
34 27 4 2 － 1

100.0 79.4 11.8 5.9 － 2.9

75～79 歳 
58 44 7 － 2 5

100.0 75.9 12.1 － 3.4 8.6

80～84 歳 
96 75 9 4 3 5

100.0 78.1 9.4 4.2 3.1 5.2

85～89 歳 
112 88 10 1 3 10

100.0 78.6 8.9 0.9 2.7 8.9

90 歳以上 
91 75 8 1 1 6

100.0 82.4 8.8 1.1 1.1 6.6

女
性 

65～69 歳 
9 7 2 － － －

100.0 77.8 22.2 － － －

70～74 歳 
46 26 11 5 2 2

100.0 56.5 23.9 10.9 4.3 4.3

75～79 歳 
71 55 3 4 4 5

100.0 77.5 4.2 5.6 5.6 7.0

80～84 歳 
130 100 19 5 1 5

100.0 76.9 14.6 3.8 0.8 3.8

85～89 歳 
198 145 27 17 4 5

100.0 73.2 13.6 8.6 2.0 2.5

90 歳以上 
213 169 23 3 6 12

100.0 79.3 10.8 1.4 2.8 5.6

Ｃ 

Ｃ計 
50 42 3 2 － 3

100.0 84.0 6.0 4.0 － 6.0

男性 60～64 歳 
23 21 － 1 － 1

100.0 91.3 － 4.3 － 4.3

女性 60～64 歳 
22 18 3 － － 1

100.0 81.8 13.6 － － 4.5
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（％）

女性65～69歳
（回答者数 =　09）

女性70～74歳
（回答者数 =　46）

女性75～79歳
（回答者数 =　71）

女性80～84歳
（回答者数 =　130）

女性85～89歳
（回答者数 =　198）

女性90歳以上
（回答者数 =　213）

C計
（回答者数 =　50）

男性60～64歳
（回答者数 =　23）

女性60～64歳
（回答者数 =　22）

男性75～79歳
（回答者数 =　58）

男性80～84歳
（回答者数 =　96）

男性85～89歳
（回答者数 =　112）

男性90歳以上
（回答者数 =　91）

全　体
（回答者数 =　1,227）

男性
（回答者数 =　434）

女性
（回答者数 =　703）

Ｂ計
（回答者数 =　1,177）

男性65～69歳
（回答者数 =　14）

男性70～74歳
（回答者数 =　34）

毎日

75.1

79.0

75.1

74.8

64.3

79.4

75.9

78.1

78.6

82.4

77.8

56.5

77.5

76.9

73.2

79.3

84.0

91.3

81.8

２～３日に１回

11.8

9.4

12.8

12.1

14.3

11.8

12.1

9.4

8.9

8.8

22.2

23.9

4.2

14.6

13.6

10.8

6.0

13.6

４～７日に１回

4.2

2.3

4.8

4.2

7.1

5.9

4.2

0.9

1.1

10.9

5.6

3.8

8.6

1.4

4.0

4.3

２週間に１回以下

2.6

2.5

2.6

2.7

7.1

3.4

3.1

2.7

1.1

4.3

5.6

0.8

2.0

2.8

無回答

6.2

6.7

4.7

6.2

7.1

2.9

8.6

5.2

8.9

6.6

4.3

7.0

3.8

2.5

5.6

6.0

4.3

4.5
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（％）

女性65～69歳
（回答者数 =　09）

女性70～74歳
（回答者数 =　46）

女性75～79歳
（回答者数 =　71）

女性80～84歳
（回答者数 =　130）

女性85～89歳
（回答者数 =　198）

女性90歳以上
（回答者数 =　213）

C計
（回答者数 =　50）

男性60～64歳
（回答者数 =　23）

女性60～64歳
（回答者数 =　22）

男性75～79歳
（回答者数 =　58）

男性80～84歳
（回答者数 =　96）

男性85～89歳
（回答者数 =　112）

男性90歳以上
（回答者数 =　91）

全　体
（回答者数 =　1,227）

男性
（回答者数 =　434）

女性
（回答者数 =　703）

Ｂ計
（回答者数 =　1,177）

男性65～69歳
（回答者数 =　14）

男性70～74歳
（回答者数 =　34）

毎日

75.1

79.0

75.1

74.8

64.3

79.4

75.9

78.1

78.6

82.4

77.8

56.5

77.5

76.9

73.2

79.3

84.0

91.3

81.8

２～３日に１回

11.8

9.4

12.8

12.1

14.3

11.8

12.1

9.4

8.9

8.8

22.2

23.9

4.2

14.6

13.6

10.8

6.0

13.6

４～７日に１回

4.2

2.3

4.8

4.2

7.1

5.9

4.2

0.9

1.1

10.9

5.6

3.8

8.6

1.4

4.0

4.3

２週間に１回以下

2.6

2.5

2.6

2.7

7.1

3.4

3.1

2.7

1.1

4.3

5.6

0.8

2.0

2.8

無回答

6.2

6.7

4.7

6.2

7.1

2.9

8.6

5.2

8.9

6.6

4.3

7.0

3.8

2.5

5.6

6.0

4.3

4.5
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令和元年度調査と比較すると、「毎日」は、男性の 65～69 歳で 14.0 ポイント減少している。 

 

図表【令和元年度調査Ｂ・Ｃ】会話、世間話の頻度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

２
～
３
日
に
１
回 

４
～
７
日
に
１
回 

２
週
間
に
１
回
以
下 

無
回
答 

全  体 
1,138 855 126 70 46 41
100.0 75.1 11.1 6.2 4.0 3.6

男性 
421 324 40 23 17 17

100.0 77.0 9.5 5.5 4.0 4.0

女性 
706 524 86 46 28 22

100.0 74.2 12.2 6.5 4.0 3.1

Ｂ 

Ｂ計 
1,092 818 124 67 45 38
100.0 74.9 11.4 6.1 4.1 3.5

男
性 

65～69 歳 
23 18 1 1 3 0

100.0 78.3 4.3 4.3 13.0 0.0

70～74 歳 
37 31 1 2 2 1

100.0 83.8 2.7 5.4 5.4 2.7

75～79 歳 
74 62 5 1 4 2

100.0 83.8 6.8 1.4 5.4 2.7

80～84 歳 
95 72 11 7 2 3

100.0 75.8 11.6 7.4 2.1 3.2

85～89 歳 
88 61 13 4 3 7

100.0 69.3 14.8 4.5 3.4 8.0

90 歳以上 
75 56 9 6 2 2

100.0 74.7 12.0 8.0 2.7 2.7

女
性 

65～69 歳 
23 17 4 1 1 0

100.0 73.9 17.4 4.3 4.3 0.0

70～74 歳 
46 28 7 7 4 0

100.0 60.9 15.2 15.2 8.7 0.0

75～79 歳 
89 65 7 7 4 6

100.0 73.0 7.9 7.9 4.5 6.7

80～84 歳 
117 92 16 5 2 2

100.0 78.6 13.7 4.3 1.7 1.7

85～89 歳 
190 136 28 14 9 3

100.0 71.6 14.7 7.4 4.7 1.6

90 歳以上 
221 172 21 11 8 9

100.0 77.8 9.5 5.0 3.6 4.1

Ｃ 

Ｃ計 
46 37 2 3 1 3

100.0 80.4 4.3 6.5 2.2 6.5

男性 60～64 歳 
28 24 0 2 1 1

100.0 85.7 0.0 7.1 3.6 3.6

女性 60～64 歳 
18 13 2 1 0 2

100.0 72.2 11.1 5.6 0.0 11.1
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Ｂ・Ｃ調査を要介護度別にみると、Ｂ調査では「毎日」の割合は要介護１/２計で 73.7％、要

介護３/４/５計で 79.4％となっている。 

また、Ｃ調査では「毎日」の割合は要介護１/２計で 82.6％、要介護３/４/５計で 90.5％と

なっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】会話、世間話の頻度：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

２
～
３
日
に
１
回 

４
～
７
日
に
１
回 

２
週
間
に
１
回
以
下

無
回
答 

全  体 
1,227 922 145 52 32 76
100.0 75.1 11.8 4.2 2.6 6.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 880 142 50 32 73
100.0 74.8 12.1 4.2 2.7 6.2

要介護１ 
349 258 49 12 10 20

100.0 73.9 14.0 3.4 2.9 5.7

要介護２ 
312 229 39 22 7 15

100.0 73.4 12.5 7.1 2.2 4.8

要介護３ 
188 153 14 7 5 9

100.0 81.4 7.4 3.7 2.7 4.8

要介護４ 
123 99 10 5 2 7

100.0 80.5 8.1 4.1 1.6 5.7

要介護５ 
63 45 5 1 4 8

100.0 71.4 7.9 1.6 6.3 12.7

要介護１/要介護２ 計 
661 487 88 34 17 35

100.0 73.7 13.3 5.1 2.6 5.3
要介護３/要介護４/要介護５ 
計 

374 297 29 13 11 24
100.0 79.4 7.8 3.5 2.9 6.4

わからない 
44 30 7 1 2 4

100.0 68.2 15.9 2.3 4.5 9.1

Ｃ 
Ｃ計 

50 42 3 2 － 3
100.0 84.0 6.0 4.0 － 6.0

要介護１ 
9 6 1 2 － －

100.0 66.7 11.1 22.2 － －

要介護２ 
14 13 － － － 1

100.0 92.9 － － － 7.1

要介護３ 
7 6 1 － － －

100.0 85.7 14.3 － － －

要介護４ 
10 9 1 － － －

100.0 90.0 10.0 － － －

要介護５ 
4 4 － － － －

100.0 100.0 － － － －

要介護１/要介護２ 計 
23 19 1 2 － 1

100.0 82.6 4.3 8.7 － 4.3
要介護３/要介護４/要介護５ 
計 

21 19 2 － － －
100.0 90.5 9.5 － － －

わからない 
2 1 － － － 1

100.0 50.0 － － － 50.0
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Ｂ・Ｃ調査を要介護度別にみると、Ｂ調査では「毎日」の割合は要介護１/２計で 73.7％、要

介護３/４/５計で 79.4％となっている。 

また、Ｃ調査では「毎日」の割合は要介護１/２計で 82.6％、要介護３/４/５計で 90.5％と

なっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】会話、世間話の頻度：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日 

２
～
３
日
に
１
回 

４
～
７
日
に
１
回 

２
週
間
に
１
回
以
下

無
回
答 

全  体 
1,227 922 145 52 32 76
100.0 75.1 11.8 4.2 2.6 6.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 880 142 50 32 73
100.0 74.8 12.1 4.2 2.7 6.2

要介護１ 
349 258 49 12 10 20

100.0 73.9 14.0 3.4 2.9 5.7

要介護２ 
312 229 39 22 7 15

100.0 73.4 12.5 7.1 2.2 4.8

要介護３ 
188 153 14 7 5 9

100.0 81.4 7.4 3.7 2.7 4.8

要介護４ 
123 99 10 5 2 7

100.0 80.5 8.1 4.1 1.6 5.7

要介護５ 
63 45 5 1 4 8

100.0 71.4 7.9 1.6 6.3 12.7

要介護１/要介護２ 計 
661 487 88 34 17 35

100.0 73.7 13.3 5.1 2.6 5.3
要介護３/要介護４/要介護５ 
計 

374 297 29 13 11 24
100.0 79.4 7.8 3.5 2.9 6.4

わからない 
44 30 7 1 2 4

100.0 68.2 15.9 2.3 4.5 9.1

Ｃ 

Ｃ計 
50 42 3 2 － 3

100.0 84.0 6.0 4.0 － 6.0

要介護１ 
9 6 1 2 － －

100.0 66.7 11.1 22.2 － －

要介護２ 
14 13 － － － 1

100.0 92.9 － － － 7.1

要介護３ 
7 6 1 － － －

100.0 85.7 14.3 － － －

要介護４ 
10 9 1 － － －

100.0 90.0 10.0 － － －

要介護５ 
4 4 － － － －

100.0 100.0 － － － －

要介護１/要介護２ 計 
23 19 1 2 － 1

100.0 82.6 4.3 8.7 － 4.3
要介護３/要介護４/要介護５ 
計 

21 19 2 － － －
100.0 90.5 9.5 － － －

わからない 
2 1 － － － 1

100.0 50.0 － － － 50.0
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【Ａ】問 24【Ｂ・Ｃ】問 11 ふだん近所の人とどの程度の付き合いをしていますか。

（回答は１つ） 

近所付き合いの頻度について、Ａ調査全体では、「挨拶をする程度」が 48.2％と最も高く、次

いで「世間話をする程度」が 22.4％、「ほとんど付き合いがない」が 14.4％となっている。 

性別では、「親しく付き合っている」は、男性より女性が 7.7 ポイント高くなっている。 

年代別では、年代が上がるにつれ「親しく付き合っている」が高くなる傾向がみられるもの

の、90 歳以上では「ほとんど付き合いがない」が２割近くとなっている。 

 

図表【Ａ】近所付き合いの頻度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

親
し
く
付
き
合
っ

て
い
る 

世
間
話
を
す
る
程

度 挨
拶
を
す
る
程
度 

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
が
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 553 1,060 2,274 679 156
100.0 11.7 22.4 48.2 14.4 3.3

男性 
1,898 137 299 1,088 327 47
100.0 7.2 15.8 57.3 17.2 2.5

女性 
2,620 390 720 1,102 315 93
100.0 14.9 27.5 42.1 12.0 3.5

65～69 歳 
862 53 176 466 140 27 

100.0 6.1 20.4 54.1 16.2 3.1 

70～74 歳 
1,104 125 244 543 173 19 
100.0 11.3 22.1 49.2 15.7 1.7 

75～79 歳 
914 105 240 426 116 27 

100.0 11.5 26.3 46.6 12.7 3.0 

80～84 歳 
789 106 190 376 89 28 

100.0 13.4 24.1 47.7 11.3 3.5 

85～89 歳 
558 90 123 248 69 28 

100.0 16.1 22.0 44.4 12.4 5.0 

90 歳以上 
393 63 64 179 72 15 

100.0 16.0 16.3 45.5 18.3 3.8 
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図表【Ａ】近所付き合いの頻度：地区別 

 

区分 

回
答
者
数

（
件
） 

親
し
く
付

き
合
っ
て

い
る 

世
間
話
を

す
る
程
度 

挨
拶
を
す

る
程
度 

ほ
と
ん
ど

付
き
合
い

が
な
い 

無
回
答 

全 体 4,722 553 1,060 2,274 679 156
100.0 11.7 22.4 48.2 14.4 3.3

世
田
谷 

池尻 101 11 25 53 12 －
100.0 10.9 24.8 52.5 11.9 －

太子堂 100 13 26 42 15 4
100.0 13.0 26.0 42.0 15.0 4.0

若林 121 6 32 69 12 2 
100.0 5.0 26.4 57.0 9.9 1.7 

上町 280 26 59 133 49 13 
100.0 9.3 21.1 47.5 17.5 4.6 

経堂 275 20 57 153 36 9 
100.0 7.3 20.7 55.6 13.1 3.3 

下馬 230 30 53 108 33 6 
100.0 13.0 23.0 47.0 14.3 2.6 

上馬 123 14 36 56 14 3 
100.0 11.4 29.3 45.5 11.4 2.4 

北
沢 

梅丘 148 16 29 80 20 3 
100.0 10.8 19.6 54.1 13.5 2.0 

代沢 86 22 23 28 6 7 
100.0 25.6 26.7 32.6 7.0 8.1 

新代田 132 15 33 57 23 4 
100.0 11.4 25.0 43.2 17.4 3.0 

北沢 89 11 25 41 9 3 
100.0 12.4 28.1 46.1 10.1 3.4 

松原 140 16 24 79 18 3 
100.0 11.4 17.1 56.4 12.9 2.1 

松沢 168 24 39 87 15 3 
100.0 14.3 23.2 51.8 8.9 1.8 

玉
川 

奥沢 137 24 27 61 16 9 
100.0 17.5 19.7 44.5 11.7 6.6 

九品仏 84 6 22 43 11 2 
100.0 7.1 26.2 51.2 13.1 2.4 

等々力 194 28 52 84 26 4 
100.0 14.4 26.8 43.3 13.4 2.1 

上野毛 185 21 48 85 26 5 
100.0 11.4 25.9 45.9 14.1 2.7 

用賀 189 23 44 88 29 5 
100.0 12.2 23.3 46.6 15.3 2.6 

二子玉川 145 22 27 68 22 6 
100.0 15.2 18.6 46.9 15.2 4.1 

深沢 259 34 57 137 28 3 
100.0 13.1 22.0 52.9 10.8 1.2

砧 

祖師谷 164 16 35 86 21 6 
100.0 9.8 21.3 52.4 12.8 3.7 

成城 136 16 29 60 23 8 
100.0 11.8 21.3 44.1 16.9 5.9 

船橋 180 16 32 86 40 6 
100.0 8.9 17.8 47.8 22.2 3.3 

喜多見 155 23 35 66 27 4 
100.0 14.8 22.6 42.6 17.4 2.6 

砧 193 24 33 96 33 7 
100.0 12.4 17.1 49.7 17.1 3.6 

烏
山 

上北沢 116 13 29 56 16 2 
100.0 11.2 25.0 48.3 13.8 1.7 

上祖師谷 150 21 25 76 22 6 
100.0 14.0 16.7 50.7 14.7 4.0 

烏山 334 32 83 154 55 10 
100.0 9.6 24.9 46.1 16.5 3.0 
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図表【Ａ】近所付き合いの頻度：地区別 

 

区分 

回
答
者
数

（
件
） 

親
し
く
付

き
合
っ
て

い
る 

世
間
話
を

す
る
程
度 

挨
拶
を
す

る
程
度 

ほ
と
ん
ど

付
き
合
い

が
な
い 

無
回
答 

全 体 4,722 553 1,060 2,274 679 156
100.0 11.7 22.4 48.2 14.4 3.3

世
田
谷 

池尻 101 11 25 53 12 －
100.0 10.9 24.8 52.5 11.9 －

太子堂 100 13 26 42 15 4
100.0 13.0 26.0 42.0 15.0 4.0

若林 121 6 32 69 12 2 
100.0 5.0 26.4 57.0 9.9 1.7 

上町 280 26 59 133 49 13 
100.0 9.3 21.1 47.5 17.5 4.6 

経堂 275 20 57 153 36 9 
100.0 7.3 20.7 55.6 13.1 3.3 

下馬 230 30 53 108 33 6 
100.0 13.0 23.0 47.0 14.3 2.6 

上馬 123 14 36 56 14 3 
100.0 11.4 29.3 45.5 11.4 2.4 

北
沢 

梅丘 148 16 29 80 20 3 
100.0 10.8 19.6 54.1 13.5 2.0 

代沢 86 22 23 28 6 7 
100.0 25.6 26.7 32.6 7.0 8.1 

新代田 132 15 33 57 23 4 
100.0 11.4 25.0 43.2 17.4 3.0 

北沢 89 11 25 41 9 3 
100.0 12.4 28.1 46.1 10.1 3.4 

松原 140 16 24 79 18 3 
100.0 11.4 17.1 56.4 12.9 2.1 

松沢 168 24 39 87 15 3 
100.0 14.3 23.2 51.8 8.9 1.8 

玉
川 

奥沢 137 24 27 61 16 9 
100.0 17.5 19.7 44.5 11.7 6.6 

九品仏 84 6 22 43 11 2 
100.0 7.1 26.2 51.2 13.1 2.4 

等々力 194 28 52 84 26 4 
100.0 14.4 26.8 43.3 13.4 2.1 

上野毛 185 21 48 85 26 5 
100.0 11.4 25.9 45.9 14.1 2.7 

用賀 189 23 44 88 29 5 
100.0 12.2 23.3 46.6 15.3 2.6 

二子玉川 145 22 27 68 22 6 
100.0 15.2 18.6 46.9 15.2 4.1 

深沢 259 34 57 137 28 3 
100.0 13.1 22.0 52.9 10.8 1.2

砧 

祖師谷 164 16 35 86 21 6 
100.0 9.8 21.3 52.4 12.8 3.7 

成城 136 16 29 60 23 8 
100.0 11.8 21.3 44.1 16.9 5.9 

船橋 180 16 32 86 40 6 
100.0 8.9 17.8 47.8 22.2 3.3 

喜多見 155 23 35 66 27 4 
100.0 14.8 22.6 42.6 17.4 2.6 

砧 193 24 33 96 33 7 
100.0 12.4 17.1 49.7 17.1 3.6 

烏
山 

上北沢 116 13 29 56 16 2 
100.0 11.2 25.0 48.3 13.8 1.7 

上祖師谷 150 21 25 76 22 6 
100.0 14.0 16.7 50.7 14.7 4.0 

烏山 334 32 83 154 55 10 
100.0 9.6 24.9 46.1 16.5 3.0 
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Ｂ・Ｃ調査全体をみると、「挨拶をする程度」が 42.4％、「ほとんど付き合いがない」が

32.7％、「世間話をする程度」が 13.9％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】近所付き合いの頻度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

親
し
く
付
き
合
っ

て
い
る 

世
間
話
を
す
る
程

度 挨
拶
を
す
る
程
度 

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
が
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 93 170 520 401 43
100.0 7.6 13.9 42.4 32.7 3.5

男性 
434 20 46 218 137 13

100.0 4.6 10.6 50.2 31.6 3.0

女性 
703 64 111 271 234 23

100.0 9.1 15.8 38.5 33.3 3.3

 Ｂ

Ｂ計 
1,177 92 168 494 382 41
100.0 7.8 14.3 42.0 32.5 3.5

男
性 

65～69 歳 
14 1 2 6 5 －

100.0 7.1 14.3 42.9 35.7 －

70～74 歳 
34 1 2 19 11 1

100.0 2.9 5.9 55.9 32.4 2.9

75～79 歳 
58 － 6 35 14 3

100.0 － 10.3 60.3 24.1 5.2

80～84 歳 
96 4 11 48 32 1

100.0 4.2 11.5 50.0 33.3 1.0

85～89 歳 
112 8 13 56 31 4

100.0 7.1 11.6 50.0 27.7 3.6

90 歳以上 
91 5 10 40 33 3

100.0 5.5 11.0 44.0 36.3 3.3

女
性 

65～69 歳 
9 1 － 6 2 －

100.0 11.1 － 66.7 22.2 －

70～74 歳 
46 6 8 19 12 1

100.0 13.0 17.4 41.3 26.1 2.2

75～79 歳 
71 8 9 34 18 2

100.0 11.3 12.7 47.9 25.4 2.8

80～84 歳 
130 20 30 49 27 4

100.0 15.4 23.1 37.7 20.8 3.1

85～89 歳 
198 11 39 75 68 5

100.0 5.6 19.7 37.9 34.3 2.5

90 歳以上 
213 14 23 71 96 9

100.0 6.6 10.8 33.3 45.1 4.2

Ｃ 

Ｃ計 
50 1 2 26 19 2

100.0 2.0 4.0 52.0 38.0 4.0

男性 60～64 歳 
23 － 1 13 9 －

100.0 － 4.3 56.5 39.1 －

女性 60～64 歳 
22 1 1 12 7 1

100.0 4.5 4.5 54.5 31.8 4.5
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Ｂ・Ｃ調査を要介護度別にみると、Ｂ調査では「挨拶をする程度」の割合は要介護１/２計で

44.6％、「ほとんど付き合いがない」の割合は要介護３/４/５計で 45.2％と高くなっている。ま

た、Ｃ調査では「挨拶をする程度」の割合は要介護１/２計で 47.8％、要介護３/４/５計で

57.1％と高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】近所付き合いの頻度：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

親
し
く
付
き
合
っ

て
い
る 

世
間
話
を
す
る
程

度 挨
拶
を
す
る
程
度 

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
が
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 93 170 520 401 43
100.0 7.6 13.9 42.4 32.7 3.5

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 92 168 494 382 41
100.0 7.8 14.3 42.0 32.5 3.5

要介護１ 
349 30 71 156 84 8

100.0 8.6 20.3 44.7 24.1 2.3

要介護２ 
312 29 41 139 95 8

100.0 9.3 13.1 44.6 30.4 2.6

要介護３ 
188 10 19 75 81 3

100.0 5.3 10.1 39.9 43.1 1.6

要介護４ 
123 8 14 45 53 3

100.0 6.5 11.4 36.6 43.1 2.4

要介護５ 
63 3 4 16 35 5

100.0 4.8 6.3 25.4 55.6 7.9

要介護１/要介護２ 計 
661 59 112 295 179 16

100.0 8.9 16.9 44.6 27.1 2.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 21 37 136 169 11

100.0 5.6 9.9 36.4 45.2 2.9

わからない 
44 4 2 25 11 2

100.0 9.1 4.5 56.8 25.0 4.5

Ｃ 
Ｃ計 

50 1 2 26 19 2
100.0 2.0 4.0 52.0 38.0 4.0

要介護１ 
9 － － 5 4 －

100.0 － － 55.6 44.4 －

要介護２ 
14 － 2 6 5 1

100.0 － 14.3 42.9 35.7 7.1

要介護３ 
7 － － 6 1 －

100.0 － － 85.7 14.3 －

要介護４ 
10 1 － 5 4 －

100.0 10.0 － 50.0 40.0 －

要介護５ 
4 － － 1 3 －

100.0 － － 25.0 75.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 － 2 11 9 1

100.0 － 8.7 47.8 39.1 4.3

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 1 － 12 8 －

100.0 4.8 － 57.1 38.1 －

わからない 
2 － － 1 1 －

100.0 － － 50.0 50.0 －
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Ｂ・Ｃ調査を要介護度別にみると、Ｂ調査では「挨拶をする程度」の割合は要介護１/２計で

44.6％、「ほとんど付き合いがない」の割合は要介護３/４/５計で 45.2％と高くなっている。ま

た、Ｃ調査では「挨拶をする程度」の割合は要介護１/２計で 47.8％、要介護３/４/５計で

57.1％と高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】近所付き合いの頻度：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

親
し
く
付
き
合
っ

て
い
る 

世
間
話
を
す
る
程

度 挨
拶
を
す
る
程
度 

ほ
と
ん
ど
付
き
合

い
が
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 93 170 520 401 43
100.0 7.6 13.9 42.4 32.7 3.5

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 92 168 494 382 41
100.0 7.8 14.3 42.0 32.5 3.5

要介護１ 
349 30 71 156 84 8

100.0 8.6 20.3 44.7 24.1 2.3

要介護２ 
312 29 41 139 95 8

100.0 9.3 13.1 44.6 30.4 2.6

要介護３ 
188 10 19 75 81 3

100.0 5.3 10.1 39.9 43.1 1.6

要介護４ 
123 8 14 45 53 3

100.0 6.5 11.4 36.6 43.1 2.4

要介護５ 
63 3 4 16 35 5

100.0 4.8 6.3 25.4 55.6 7.9

要介護１/要介護２ 計 
661 59 112 295 179 16

100.0 8.9 16.9 44.6 27.1 2.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 21 37 136 169 11

100.0 5.6 9.9 36.4 45.2 2.9

わからない 
44 4 2 25 11 2

100.0 9.1 4.5 56.8 25.0 4.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 1 2 26 19 2

100.0 2.0 4.0 52.0 38.0 4.0

要介護１ 
9 － － 5 4 －

100.0 － － 55.6 44.4 －

要介護２ 
14 － 2 6 5 1

100.0 － 14.3 42.9 35.7 7.1

要介護３ 
7 － － 6 1 －

100.0 － － 85.7 14.3 －

要介護４ 
10 1 － 5 4 －

100.0 10.0 － 50.0 40.0 －

要介護５ 
4 － － 1 3 －

100.0 － － 25.0 75.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 － 2 11 9 1

100.0 － 8.7 47.8 39.1 4.3

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 1 － 12 8 －

100.0 4.8 － 57.1 38.1 －

わからない 
2 － － 1 1 －

100.0 － － 50.0 50.0 －
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【Ａ】問 24-1【Ｂ・Ｃ】問 11-1 付き合いがない主な理由は何ですか。（いくつでも） 

付き合いがない主な理由について、Ａ調査全体では「付き合う機会がないから」が 50.2％と

最も高く、次いで「近所の人と知り合うきっかけがないから」が 36.7％、「あまり関わりたくな

いから」が 24.0％となっている。 

性別にみると、「新型コロナウイルスへの感染を避けたいから」は、男性より女性が 10.1 ポ

イント高い。 

 

図表【Ａ】付き合いがない主な理由：性別 

【ベース：近所付き合いほとんどなし】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

仕
事
や
家
事
な
ど
で
忙
し

く
時
間
が
な
い
か
ら 

引
越
し
て
き
て
間
も
な
い

か
ら 

付
き
合
う
機
会
が
な
い
か

ら 近
所
の
人
と
知
り
合
う
き

っ
か
け
が
な
い
か
ら 

気
の
合
う
・
話
の
合
う
人

が
い
な
い
か
ら 

あ
ま
り
関
わ
り
た
く
な
い

か
ら 

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
へ

の
感
染
を
避
け
た
い
か
ら

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

全  体 
679 89 45 341 249 96 163 137 52 64 8 

100.0 13.1 6.6 50.2 36.7 14.1 24.0 20.2 7.7 9.4 1.2 

男性 
327 36 8 166 113 51 80 49 18 38 3 

100.0 11.0 2.4 50.8 34.6 15.6 24.5 15.0 5.5 11.6 0.9 

女性 
315 48 34 159 123 38 72 79 33 23 4 

100.0 15.2 10.8 50.5 39.0 12.1 22.9 25.1 10.5 7.3 1.3 

 

Ｂ・Ｃ調査の「付き合いがない主な理由」をみると、全体では「付き合う機会がないから」

が 35.4％と最も高く、次いで「近所の人と知り合うきっかけがないから」が 19.5％となってい

る。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】付き合いがない主な理由：性別 

【ベース：近所付き合いほとんどなし】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

仕
事
や
家
事
な
ど
で
忙
し

く
時
間
が
な
い
か
ら 

引
越
し
て
き
て
間
も
な
い

か
ら 

付
き
合
う
機
会
が
な
い
か

ら 近
所
の
人
と
知
り
合
う
き

っ
か
け
が
な
い
か
ら 

気
の
合
う
・
話
の
合
う
人

が
い
な
い
か
ら 

あ
ま
り
関
わ
り
た
く
な
い

か
ら 

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
へ

の
感
染
を
避
け
た
い
か
ら

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

全  体 
401 3 22 142 78 36 40 48 104 57 22

100.0 0.7 5.5 35.4 19.5 9.0 10.0 12.0 25.9 14.2 5.5

男性 
137 1 9 46 36 12 13 14 23 26 9

100.0 0.7 6.6 33.6 26.3 8.8 9.5 10.2 16.8 19.0 6.6

女性 
234 2 12 86 39 20 24 29 74 28 9

100.0 0.9 5.1 36.8 16.7 8.5 10.3 12.4 31.6 12.0 3.8

Ｂ計 
382 3 22 140 76 35 40 47 97 54 18

100.0 0.8 5.8 36.6 19.9 9.2 10.5 12.3 25.4 14.1 4.7

Ｃ計 
19 － － 2 2 1 － 1 7 3 4

100.0 － － 10.5 10.5 5.3 － 5.3 36.8 15.8 21.1
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【Ａ】問 25 お住まいの地域の人から何らかの役割を期待されたり、頼りにされたりし

ていると思いますか。（自分なりにできること、会・グループでの役、隣近所のちょっと

したこと、お手伝いやお願い事）（回答は１つ） 

地域から役割を期待されたり頼りにされたりしているかをたずねたところ、全体では「あま

りそう思わない」が 35.3％で最も高く、次いで「全くそう思わない」（29.5％）となっている。 

性別・年代別でみても、「あまりそう思わない」と「全くそう思わない」が上位２項目となっ

ており、地域からの役割を期待されていることを実感している人（とてもそう思う＋そう思う

＋ややそう思う）は１割半ばを下回っている。 

 

図表【Ａ】地域の人からの役割期待：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ

な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な

い 無
回
答 

全  体 
4,722 137 490 739 1,665 1,394 297 
100.0 2.9 10.4 15.7 35.3 29.5 6.3 

男性 
1,898 47 191 269 731 588 72 
100.0 2.5 10.1 14.2 38.5 31.0 3.8 

女性 
2,620 83 284 440 864 749 200 
100.0 3.2 10.8 16.8 33.0 28.6 7.6 

男
性 

65～69 歳 
394 10 34 46 162 133 9 

100.0 2.5 8.6 11.7 41.1 33.8 2.3 

70～74 歳 
478 15 36 78 181 154 14 

100.0 3.1 7.5 16.3 37.9 32.2 2.9 

75～79 歳 
390 6 50 55 156 108 15 

100.0 1.5 12.8 14.1 40.0 27.7 3.8 

80～84 歳 
304 8 37 47 122 77 13 

100.0 2.6 12.2 15.5 40.1 25.3 4.3 

85～89 歳 
205 6 23 33 73 63 7 

100.0 2.9 11.2 16.1 35.6 30.7 3.4 

90 歳以上 
111 1 9 10 32 49 10 

100.0 0.9 8.1 9.0 28.8 44.1 9.0 

女
性 

65～69 歳 
449 17 49 75 154 140 14 

100.0 3.8 10.9 16.7 34.3 31.2 3.1 

70～74 歳 
593 19 66 109 197 178 24 

100.0 3.2 11.1 18.4 33.2 30.0 4.0 

75～79 歳 
491 10 55 95 172 128 31 

100.0 2.0 11.2 19.3 35.0 26.1 6.3 

80～84 歳 
471 13 63 75 149 128 43 

100.0 2.8 13.4 15.9 31.6 27.2 9.1 

85～89 歳 
331 13 36 55 101 77 49 

100.0 3.9 10.9 16.6 30.5 23.3 14.8 

90 歳以上 
274 11 12 27 90 96 38 

100.0 4.0 4.4 9.9 32.8 35.0 13.9 
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【Ａ】問 25 お住まいの地域の人から何らかの役割を期待されたり、頼りにされたりし

ていると思いますか。（自分なりにできること、会・グループでの役、隣近所のちょっと

したこと、お手伝いやお願い事）（回答は１つ） 

地域から役割を期待されたり頼りにされたりしているかをたずねたところ、全体では「あま

りそう思わない」が 35.3％で最も高く、次いで「全くそう思わない」（29.5％）となっている。 

性別・年代別でみても、「あまりそう思わない」と「全くそう思わない」が上位２項目となっ

ており、地域からの役割を期待されていることを実感している人（とてもそう思う＋そう思う

＋ややそう思う）は１割半ばを下回っている。 

 

図表【Ａ】地域の人からの役割期待：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ

な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な

い 無
回
答 

全  体 
4,722 137 490 739 1,665 1,394 297 
100.0 2.9 10.4 15.7 35.3 29.5 6.3 

男性 
1,898 47 191 269 731 588 72 
100.0 2.5 10.1 14.2 38.5 31.0 3.8 

女性 
2,620 83 284 440 864 749 200 
100.0 3.2 10.8 16.8 33.0 28.6 7.6 

男
性 

65～69 歳 
394 10 34 46 162 133 9 

100.0 2.5 8.6 11.7 41.1 33.8 2.3 

70～74 歳 
478 15 36 78 181 154 14 

100.0 3.1 7.5 16.3 37.9 32.2 2.9 

75～79 歳 
390 6 50 55 156 108 15 

100.0 1.5 12.8 14.1 40.0 27.7 3.8 

80～84 歳 
304 8 37 47 122 77 13 

100.0 2.6 12.2 15.5 40.1 25.3 4.3 

85～89 歳 
205 6 23 33 73 63 7 

100.0 2.9 11.2 16.1 35.6 30.7 3.4 

90 歳以上 
111 1 9 10 32 49 10 

100.0 0.9 8.1 9.0 28.8 44.1 9.0 

女
性 

65～69 歳 
449 17 49 75 154 140 14 

100.0 3.8 10.9 16.7 34.3 31.2 3.1 

70～74 歳 
593 19 66 109 197 178 24 

100.0 3.2 11.1 18.4 33.2 30.0 4.0 

75～79 歳 
491 10 55 95 172 128 31 

100.0 2.0 11.2 19.3 35.0 26.1 6.3 

80～84 歳 
471 13 63 75 149 128 43 

100.0 2.8 13.4 15.9 31.6 27.2 9.1 

85～89 歳 
331 13 36 55 101 77 49 

100.0 3.9 10.9 16.6 30.5 23.3 14.8 

90 歳以上 
274 11 12 27 90 96 38 

100.0 4.0 4.4 9.9 32.8 35.0 13.9 
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要支援者別では、地域からの役割を期待されていることを全く実感していない人（「全くそう

思わない」）は、要支援２、要介護１～５では４割半ばとなっている。 

 

図表【Ａ】地域の人からの役割期待：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ

な
い 

全
く
そ
う
思
わ
な

い 無
回
答 

全  体 
4,722 137 490 739 1,665 1,394 297
100.0 2.9 10.4 15.7 35.3 29.5 6.3

要介護認定は 
受けていない 

3,956 114 438 643 1,435 1,149 177
100.0 2.9 11.1 16.3 36.3 29.0 4.5

総合事業対象者 
9 1 － 1 2 3 2

100.0 11.1 － 11.1 22.2 33.3 22.2

要支援１ 
230 8 16 37 74 73 22

100.0 3.5 7.0 16.1 32.2 31.7 9.6

要支援２ 
174 4 8 12 48 80 22

100.0 2.3 4.6 6.9 27.6 46.0 12.6

要介護１～５ 
60 － 4 10 12 27 7

100.0 － 6.7 16.7 20.0 45.0 11.7
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２）地域での活動について（参加状況、参加頻度） 

【Ａ】問 27 現在、地域で参加している活動や講座はありますか。（回答は１つ） 

「現在、地域で参加している活動や講座はありますか。」について、全体では「いいえ」が

69.8％、「はい」が 16.9％となっている。 

また、性別・年代別にみると各年代で共通して、男性よりも女性が「はい」と答えた割合が

高い。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加状況：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 797 3,297 628
100.0 16.9 69.8 13.3

男性 
1,898 271 1,429 198
100.0 14.3 75.3 10.4

女性 
2,620 501 1,748 371
100.0 19.1 66.7 14.2

男
性 

65～69 歳 
394 46 329 19 

100.0 11.7 83.5 4.8 

70～74 歳 
478 59 377 42 

100.0 12.3 78.9 8.8 

75～79 歳 
390 68 280 42 

100.0 17.4 71.8 10.8 

80～84 歳 
304 57 206 41 

100.0 18.8 67.8 13.5 

85～89 歳 
205 27 142 36 

100.0 13.2 69.3 17.6 

90 歳以上 
111 13 83 15 

100.0 11.7 74.8 13.5 

女
性 

65～69 歳 
449 71 333 45 

100.0 15.8 74.2 10.0 

70～74 歳 
593 101 440 52 

100.0 17.0 74.2 8.8 

75～79 歳 
491 105 327 59 

100.0 21.4 66.6 12.0 

80～84 歳 
471 105 280 86 

100.0 22.3 59.4 18.3 

85～89 歳 
331 75 177 79 

100.0 22.7 53.5 23.9 

90 歳以上 
274 42 184 48 

100.0 15.3 67.2 17.5 
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２）地域での活動について（参加状況、参加頻度） 

【Ａ】問 27 現在、地域で参加している活動や講座はありますか。（回答は１つ） 

「現在、地域で参加している活動や講座はありますか。」について、全体では「いいえ」が

69.8％、「はい」が 16.9％となっている。 

また、性別・年代別にみると各年代で共通して、男性よりも女性が「はい」と答えた割合が

高い。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加状況：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 797 3,297 628
100.0 16.9 69.8 13.3

男性 
1,898 271 1,429 198
100.0 14.3 75.3 10.4

女性 
2,620 501 1,748 371
100.0 19.1 66.7 14.2

男
性 

65～69 歳 
394 46 329 19 

100.0 11.7 83.5 4.8 

70～74 歳 
478 59 377 42 

100.0 12.3 78.9 8.8 

75～79 歳 
390 68 280 42 

100.0 17.4 71.8 10.8 

80～84 歳 
304 57 206 41 

100.0 18.8 67.8 13.5 

85～89 歳 
205 27 142 36 

100.0 13.2 69.3 17.6 

90 歳以上 
111 13 83 15 

100.0 11.7 74.8 13.5 

女
性 

65～69 歳 
449 71 333 45 

100.0 15.8 74.2 10.0 

70～74 歳 
593 101 440 52 

100.0 17.0 74.2 8.8 

75～79 歳 
491 105 327 59 

100.0 21.4 66.6 12.0 

80～84 歳 
471 105 280 86 

100.0 22.3 59.4 18.3 

85～89 歳 
331 75 177 79 

100.0 22.7 53.5 23.9 

90 歳以上 
274 42 184 48 

100.0 15.3 67.2 17.5 

 

 

  

142 

 

令和元年度調査と比較すると、すべての年代で「はい」の割合が減少しており、特に男性の

85～89 歳で 11.5 ポイント減少している。 

 

図表【令和元年度調査Ａ】地域活動への参加状況：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,746 1,014 3,159 573
100.0 21.4 66.6 12.1

男性 
2,011 337 1,452 222
100.0 16.8 72.2 11

女性 
2,686 667 1,680 339
100.0 24.8 62.5 12.6

男
性 

65～69 歳 
497 68 395 34

100.0 13.7 79.5 6.8

70～74 歳 
572 78 444 50

100.0 13.6 77.6 8.7

75～79 歳 
437 88 290 59

100.0 20.1 66.4 13.5

80～84 歳 
297 58 196 43

100.0 19.5 66 14.5

85～89 歳 
154 38 91 25

100.0 24.7 59.1 16.2

90 歳以上 
53 7 36 10

100.0 13.2 67.9 18.9

女
性 

65～69 歳 
584 129 409 46

100.0 22.1 70 7.9

70～74 歳 
726 183 475 68

100.0 25.2 65.4 9.4

75～79 歳 
600 172 347 81

100.0 28.7 57.8 13.5

80～84 歳 
437 111 255 71

100.0 25.4 58.4 16.2

85～89 歳 
248 58 144 46

100.0 23.4 58.1 18.5

90 歳以上 
90 14 49 27

100.0 15.6 54.4 30.0
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図表【Ａ】地域活動への参加状況：地区別 

 

区分 

回
答
者
数

（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全 体 4,722 797 3,297 628
100.0 16.9 69.8 13.3

世
田
谷 

池尻 101 17 68 16
100.0 16.8 67.3 15.8

太子堂 100 19 66 15
100.0 19.0 66.0 15.0

若林 121 16 91 14 
100.0 13.2 75.2 11.6 

上町 280 42 192 46 
100.0 15.0 68.6 16.4 

経堂 275 47 192 36 
100.0 17.1 69.8 13.1 

下馬 230 38 165 27 
100.0 16.5 71.7 11.7 

上馬 123 17 83 23 
100.0 13.8 67.5 18.7 

北
沢 

梅丘 148 29 104 15 
100.0 19.6 70.3 10.1 

代沢 86 24 50 12 
100.0 27.9 58.1 14.0 

新代田 132 16 96 20 
100.0 12.1 72.7 15.2 

北沢 89 13 58 18 
100.0 14.6 65.2 20.2 

松原 140 24 105 11 
100.0 17.1 75.0 7.9 

松沢 168 28 123 17 
100.0 16.7 73.2 10.1 

玉
川 

奥沢 137 25 87 25 
100.0 18.2 63.5 18.2 

九品仏 84 19 59 6 
100.0 22.6 70.2 7.1 

等々力 194 32 141 21 
100.0 16.5 72.7 10.8 

上野毛 185 38 130 17 
100.0 20.5 70.3 9.2 

用賀 189 36 130 23 
100.0 19.0 68.8 12.2 

二子玉川 145 23 97 25 
100.0 15.9 66.9 17.2 

深沢 259 38 191 30 
100.0 14.7 73.7 11.6 

砧 

祖師谷 164 25 113 26 
100.0 15.2 68.9 15.9 

成城 136 20 100 16 
100.0 14.7 73.5 11.8 

船橋 180 36 124 20 
100.0 20.0 68.9 11.1 

喜多見 155 28 106 21 
100.0 18.1 68.4 13.5 

砧 193 23 145 25 
100.0 11.9 75.1 13.0 

烏
山 

上北沢 116 26 76 14 
100.0 22.4 65.5 12.1 

上祖師谷 150 33 100 17 
100.0 22.0 66.7 11.3 

烏山 334 55 238 41 
100.0 16.5 71.3 12.3 
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図表【Ａ】地域活動への参加状況：地区別 

 

区分 

回
答
者
数

（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全 体 4,722 797 3,297 628
100.0 16.9 69.8 13.3

世
田
谷 

池尻 101 17 68 16
100.0 16.8 67.3 15.8

太子堂 100 19 66 15
100.0 19.0 66.0 15.0

若林 121 16 91 14 
100.0 13.2 75.2 11.6 

上町 280 42 192 46 
100.0 15.0 68.6 16.4 

経堂 275 47 192 36 
100.0 17.1 69.8 13.1 

下馬 230 38 165 27 
100.0 16.5 71.7 11.7 

上馬 123 17 83 23 
100.0 13.8 67.5 18.7 

北
沢 

梅丘 148 29 104 15 
100.0 19.6 70.3 10.1 

代沢 86 24 50 12 
100.0 27.9 58.1 14.0 

新代田 132 16 96 20 
100.0 12.1 72.7 15.2 

北沢 89 13 58 18 
100.0 14.6 65.2 20.2 

松原 140 24 105 11 
100.0 17.1 75.0 7.9 

松沢 168 28 123 17 
100.0 16.7 73.2 10.1 

玉
川 

奥沢 137 25 87 25 
100.0 18.2 63.5 18.2 

九品仏 84 19 59 6 
100.0 22.6 70.2 7.1 

等々力 194 32 141 21 
100.0 16.5 72.7 10.8 

上野毛 185 38 130 17 
100.0 20.5 70.3 9.2 

用賀 189 36 130 23 
100.0 19.0 68.8 12.2 

二子玉川 145 23 97 25 
100.0 15.9 66.9 17.2 

深沢 259 38 191 30 
100.0 14.7 73.7 11.6 

砧 

祖師谷 164 25 113 26 
100.0 15.2 68.9 15.9 

成城 136 20 100 16 
100.0 14.7 73.5 11.8 

船橋 180 36 124 20 
100.0 20.0 68.9 11.1 

喜多見 155 28 106 21 
100.0 18.1 68.4 13.5 

砧 193 23 145 25 
100.0 11.9 75.1 13.0 

烏
山 

上北沢 116 26 76 14 
100.0 22.4 65.5 12.1 

上祖師谷 150 33 100 17 
100.0 22.0 66.7 11.3 

烏山 334 55 238 41 
100.0 16.5 71.3 12.3 
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【Ａ】問 28 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか。 

（回答はそれぞれ１つずつ） 

① 町会・自治会 

町会・自治会へ参加している割合は、全体で 12.2％であり、「年に数回」が 7.6％と最も高

く、次いで「月１～３回」が 3.2％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅰ）町会・自治会：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 12 22 26 152 357 3,701 452 
100.0 0.3 0.5 0.6 3.2 7.6 78.4 9.6 

男性 
1,898 7 10 7 62 137 1,561 114 
100.0 0.4 0.5 0.4 3.3 7.2 82.2 6.0 

女性 
2,620 5 11 17 83 211 1,983 310 
100.0 0.2 0.4 0.6 3.2 8.1 75.7 11.8 

男
性 

65～69 歳 
394 2 1 5 11 20 345 10 

100.0 0.5 0.3 1.3 2.8 5.1 87.6 2.5 

70～74 歳 
478 4 2 1 11 51 388 21 

100.0 0.8 0.4 0.2 2.3 10.7 81.2 4.4 

75～79 歳 
390 1 4 － 19 23 320 23 

100.0 0.3 1.0 － 4.9 5.9 82.1 5.9 

80～84 歳 
304 － 1 － 14 29 232 28 

100.0 － 0.3 － 4.6 9.5 76.3 9.2 

85～89 歳 
205 － 1 1 7 10 171 15 

100.0 － 0.5 0.5 3.4 4.9 83.4 7.3 

90 歳以上 
111 － 1 － － 4 89 17 

100.0 － 0.9 － － 3.6 80.2 15.3 

女
性 

65～69 歳 
449 － － 3 17 37 364 28 

100.0 － － 0.7 3.8 8.2 81.1 6.2 

70～74 歳 
593 － 4 1 22 54 459 53 

100.0 － 0.7 0.2 3.7 9.1 77.4 8.9 

75～79 歳 
491 － 3 4 17 47 363 57 

100.0 － 0.6 0.8 3.5 9.6 73.9 11.6 

80～84 歳 
471 3 1 2 15 33 355 62 

100.0 0.6 0.2 0.4 3.2 7.0 75.4 13.2 

85～89 歳 
331 2 3 6 7 24 221 68 

100.0 0.6 0.9 1.8 2.1 7.3 66.8 20.5 

90 歳以上 
274 － － 1 5 16 213 39 

100.0 － － 0.4 1.8 5.8 77.7 14.2 
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② 高齢者クラブ 

高齢者クラブへ参加している割合は、全体で 4.2％であり、「月１～３回」が 1.6％と最も高

い。次いで「週２～３回」が 0.8％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅱ）高齢者クラブ：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 17 39 33 76 31 4,022 504 
100.0 0.4 0.8 0.7 1.6 0.7 85.2 10.7 

男性 
1,898 4 9 12 24 9 1,702 138 
100.0 0.2 0.5 0.6 1.3 0.5 89.7 7.3 

女性 
2,620 12 27 18 50 21 2,155 337 
100.0 0.5 1.0 0.7 1.9 0.8 82.3 12.9 

男
性 

65～69 歳 
394 － － 1 － － 378 15 

100.0 － － 0.3 － － 95.9 3.8 

70～74 歳 
478 1 － 1 4 1 443 28 

100.0 0.2 － 0.2 0.8 0.2 92.7 5.9 

75～79 歳 
390 1 3 2 7 1 345 31 

100.0 0.3 0.8 0.5 1.8 0.3 88.5 7.9 

80～84 歳 
304 1 1 4 4 3 259 32 

100.0 0.3 0.3 1.3 1.3 1.0 85.2 10.5 

85～89 歳 
205 1 1 3 5 3 173 19 

100.0 0.5 0.5 1.5 2.4 1.5 84.4 9.3 

90 歳以上 
111 － 4 1 4 1 88 13 

100.0 － 3.6 0.9 3.6 0.9 79.3 11.7 

女
性 

65～69 歳 
449 － － 1 2 1 411 34 

100.0 － － 0.2 0.4 0.2 91.5 7.6 

70～74 歳 
593 － 4 － 7 3 515 64 

100.0 － 0.7 － 1.2 0.5 86.8 10.8 

75～79 歳 
491 － 4 3 6 8 402 68 

100.0 － 0.8 0.6 1.2 1.6 81.9 13.8 

80～84 歳 
471 4 7 5 14 3 374 64 

100.0 0.8 1.5 1.1 3.0 0.6 79.4 13.6 

85～89 歳 
331 8 8 7 12 4 227 65 

100.0 2.4 2.4 2.1 3.6 1.2 68.6 19.6 

90 歳以上 
274 － 3 2 7 2 219 41 

100.0 － 1.1 0.7 2.6 0.7 79.9 15.0 
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② 高齢者クラブ 

高齢者クラブへ参加している割合は、全体で 4.2％であり、「月１～３回」が 1.6％と最も高

い。次いで「週２～３回」が 0.8％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅱ）高齢者クラブ：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 17 39 33 76 31 4,022 504 
100.0 0.4 0.8 0.7 1.6 0.7 85.2 10.7 

男性 
1,898 4 9 12 24 9 1,702 138 
100.0 0.2 0.5 0.6 1.3 0.5 89.7 7.3 

女性 
2,620 12 27 18 50 21 2,155 337 
100.0 0.5 1.0 0.7 1.9 0.8 82.3 12.9 

男
性 

65～69 歳 
394 － － 1 － － 378 15 

100.0 － － 0.3 － － 95.9 3.8 

70～74 歳 
478 1 － 1 4 1 443 28 

100.0 0.2 － 0.2 0.8 0.2 92.7 5.9 

75～79 歳 
390 1 3 2 7 1 345 31 

100.0 0.3 0.8 0.5 1.8 0.3 88.5 7.9 

80～84 歳 
304 1 1 4 4 3 259 32 

100.0 0.3 0.3 1.3 1.3 1.0 85.2 10.5 

85～89 歳 
205 1 1 3 5 3 173 19 

100.0 0.5 0.5 1.5 2.4 1.5 84.4 9.3 

90 歳以上 
111 － 4 1 4 1 88 13 

100.0 － 3.6 0.9 3.6 0.9 79.3 11.7 

女
性 

65～69 歳 
449 － － 1 2 1 411 34 

100.0 － － 0.2 0.4 0.2 91.5 7.6 

70～74 歳 
593 － 4 － 7 3 515 64 

100.0 － 0.7 － 1.2 0.5 86.8 10.8 

75～79 歳 
491 － 4 3 6 8 402 68 

100.0 － 0.8 0.6 1.2 1.6 81.9 13.8 

80～84 歳 
471 4 7 5 14 3 374 64 

100.0 0.8 1.5 1.1 3.0 0.6 79.4 13.6 

85～89 歳 
331 8 8 7 12 4 227 65 

100.0 2.4 2.4 2.1 3.6 1.2 68.6 19.6 

90 歳以上 
274 － 3 2 7 2 219 41 

100.0 － 1.1 0.7 2.6 0.7 79.9 15.0 
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③ 地域デイサービス 

地域デイサービスへ参加している割合は、全体で 2.3％であり、「週１回」が 1.2％と最も高

く、次いで「週２～３回」が 0.6％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅲ）地域デイサービス：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 7 27 55 12 7 4,078 536 
100.0 0.1 0.6 1.2 0.3 0.1 86.4 11.4 

男性 
1,898 1 5 19 1 6 1,718 148 
100.0 0.1 0.3 1.0 0.1 0.3 90.5 7.8 

女性 
2,620 5 20 34 11 1 2,191 358 
100.0 0.2 0.8 1.3 0.4 0.0 83.6 13.7 

男
性 

65～69 歳 
394 － － 2 － － 378 14 

100.0 － － 0.5 － － 95.9 3.6 

70～74 歳 
478 － 1 2 － － 446 29 

100.0 － 0.2 0.4 － － 93.3 6.1 

75～79 歳 
390 － － － 1 2 353 34 

100.0 － － － 0.3 0.5 90.5 8.7 

80～84 歳 
304 － 1 4 － 2 262 35 

100.0 － 0.3 1.3 － 0.7 86.2 11.5 

85～89 歳 
205 － 2 6 － 2 175 20 

100.0 － 1.0 2.9 － 1.0 85.4 9.8 

90 歳以上 
111 1 1 5 － － 88 16 

100.0 0.9 0.9 4.5 － － 79.3 14.4 

女
性 

65～69 歳 
449 1 － － 1 － 410 37 

100.0 0.2 － － 0.2 － 91.3 8.2 

70～74 歳 
593 － － 1 1 － 528 63 

100.0 － － 0.2 0.2 － 89.0 10.6 

75～79 歳 
491 － 2 1 1 1 414 72 

100.0 － 0.4 0.2 0.2 0.2 84.3 14.7 

80～84 歳 
471 1 2 5 3 － 388 72 

100.0 0.2 0.4 1.1 0.6 － 82.4 15.3 

85～89 歳 
331 － 8 10 4 － 234 75 

100.0 － 2.4 3.0 1.2 － 70.7 22.7 

90 歳以上 
274 3 8 16 1 － 209 37 

100.0 1.1 2.9 5.8 0.4 － 76.3 13.5 
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④ ふれあいいきいきサロン・ミニデイ 

ふれあいいきいきサロン・ミニデイへ参加している割合は、全体で 1.5％であり、「月１～３

回」が 1.0％と最も高く、次いで「週１回」が 0.3％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅳ）ふれあいいきいきサロン・ミニデイ：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 － 1 13 45 9 4,097 557 
100.0 － 0.0 0.3 1.0 0.2 86.8 11.8 

男性 
1,898 － － 4 11 － 1,725 158 
100.0 － － 0.2 0.6 － 90.9 8.3 

女性 
2,620 － 1 9 33 8 2,203 366 
100.0 － 0.0 0.3 1.3 0.3 84.1 14.0 

男
性 

65～69 歳 
394 － － － － － 376 18 

100.0 － － － － － 95.4 4.6 

70～74 歳 
478 － － － 2 － 446 30 

100.0 － － － 0.4 － 93.3 6.3 

75～79 歳 
390 － － 3 3 － 352 32 

100.0 － － 0.8 0.8 － 90.3 8.2 

80～84 歳 
304 － － 1 4 － 261 38 

100.0 － － 0.3 1.3 － 85.9 12.5 

85～89 歳 
205 － － － 2 － 182 21 

100.0 － － － 1.0 － 88.8 10.2 

90 歳以上 
111 － － － － － 92 19 

100.0 － － － － － 82.9 17.1 

女
性 

65～69 歳 
449 － － － 5 1 407 36 

100.0 － － － 1.1 0.2 90.6 8.0 

70～74 歳 
593 － － 2 5 1 523 62 

100.0 － － 0.3 0.8 0.2 88.2 10.5 

75～79 歳 
491 － 1 1 7 1 410 71 

100.0 － 0.2 0.2 1.4 0.2 83.5 14.5 

80～84 歳 
471 － － 2 8 2 387 72 

100.0 － － 0.4 1.7 0.4 82.2 15.3 

85～89 歳 
331 － － 4 7 2 240 78 

100.0 － － 1.2 2.1 0.6 72.5 23.6 

90 歳以上 
274 － － － 1 1 228 44 

100.0 － － － 0.4 0.4 83.2 16.1 
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④ ふれあいいきいきサロン・ミニデイ 

ふれあいいきいきサロン・ミニデイへ参加している割合は、全体で 1.5％であり、「月１～３

回」が 1.0％と最も高く、次いで「週１回」が 0.3％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅳ）ふれあいいきいきサロン・ミニデイ：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 － 1 13 45 9 4,097 557 
100.0 － 0.0 0.3 1.0 0.2 86.8 11.8 

男性 
1,898 － － 4 11 － 1,725 158 
100.0 － － 0.2 0.6 － 90.9 8.3 

女性 
2,620 － 1 9 33 8 2,203 366 
100.0 － 0.0 0.3 1.3 0.3 84.1 14.0 

男
性 

65～69 歳 
394 － － － － － 376 18 

100.0 － － － － － 95.4 4.6 

70～74 歳 
478 － － － 2 － 446 30 

100.0 － － － 0.4 － 93.3 6.3 

75～79 歳 
390 － － 3 3 － 352 32 

100.0 － － 0.8 0.8 － 90.3 8.2 

80～84 歳 
304 － － 1 4 － 261 38 

100.0 － － 0.3 1.3 － 85.9 12.5 

85～89 歳 
205 － － － 2 － 182 21 

100.0 － － － 1.0 － 88.8 10.2 

90 歳以上 
111 － － － － － 92 19 

100.0 － － － － － 82.9 17.1 

女
性 

65～69 歳 
449 － － － 5 1 407 36 

100.0 － － － 1.1 0.2 90.6 8.0 

70～74 歳 
593 － － 2 5 1 523 62 

100.0 － － 0.3 0.8 0.2 88.2 10.5 

75～79 歳 
491 － 1 1 7 1 410 71 

100.0 － 0.2 0.2 1.4 0.2 83.5 14.5 

80～84 歳 
471 － － 2 8 2 387 72 

100.0 － － 0.4 1.7 0.4 82.2 15.3 

85～89 歳 
331 － － 4 7 2 240 78 

100.0 － － 1.2 2.1 0.6 72.5 23.6 

90 歳以上 
274 － － － 1 1 228 44 

100.0 － － － 0.4 0.4 83.2 16.1 
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⑤ 認知症に関するボランティア活動 

認知症に関するボランティア活動へ参加している割合は、全体で 0.5％であり、「月１～３

回」「年に数回」が 0.2％と最も高く、次いで「週１回」が 0.1％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅴ）認知症に関するボランティア活動：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 1 2 3 9 10 4,123 574 
100.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.2 87.3 12.2 

男性 
1,898 － 2 1 － 5 1,733 157 
100.0 － 0.1 0.1 － 0.3 91.3 8.3 

女性 
2,620 1 － 2 9 2 2,222 384 
100.0 0.0 － 0.1 0.3 0.1 84.8 14.7 

男
性 

65～69 歳 
394 － 1 － － 2 376 15 

100.0 － 0.3 － － 0.5 95.4 3.8 

70～74 歳 
478 － － － － 1 447 30 

100.0 － － － － 0.2 93.5 6.3 

75～79 歳 
390 － 1 1 － － 353 35 

100.0 － 0.3 0.3 － － 90.5 9.0 

80～84 歳 
304 － － － － 2 264 38 

100.0 － － － － 0.7 86.8 12.5 

85～89 歳 
205 － － － － － 185 20 

100.0 － － － － － 90.2 9.8 

90 歳以上 
111 － － － － － 92 19 

100.0 － － － － － 82.9 17.1 

女
性 

65～69 歳 
449 1 － － 1 1 409 37 

100.0 0.2 － － 0.2 0.2 91.1 8.2 

70～74 歳 
593 － － － 3 － 525 65 

100.0 － － － 0.5 － 88.5 11.0 

75～79 歳 
491 － － 1 1 1 413 75 

100.0 － － 0.2 0.2 0.2 84.1 15.3 

80～84 歳 
471 － － 1 4 － 391 75 

100.0 － － 0.2 0.8 － 83.0 15.9 

85～89 歳 
331 － － － － － 247 84 

100.0 － － － － － 74.6 25.4 

90 歳以上 
274 － － － － － 229 45 

100.0 － － － － － 83.6 16.4 
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⑥ 世田谷いきいき体操グループ 

世田谷いきいき体操グループへ参加している割合は、全体で 2.9％であり、「週１回」が

1.2％と最も割合が高く、次いで「月１～３回」が 1.1％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅵ）世田谷いきいき体操グループ：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 7 11 55 54 14 4,044 537 
100.0 0.1 0.2 1.2 1.1 0.3 85.6 11.4 

男性 
1,898 － 3 6 8 2 1,723 156 
100.0 － 0.2 0.3 0.4 0.1 90.8 8.2 

女性 
2,620 7 7 47 45 11 2,152 351 
100.0 0.3 0.3 1.8 1.7 0.4 82.1 13.4 

男
性 

65～69 歳 
394 － － － － － 378 16 

100.0 － － － － － 95.9 4.1 

70～74 歳 
478 － 1 － 4 1 443 29 

100.0 － 0.2 － 0.8 0.2 92.7 6.1 

75～79 歳 
390 － － 2 － － 355 33 

100.0 － － 0.5 － － 91.0 8.5 

80～84 歳 
304 － 2 3 3 1 257 38 

100.0 － 0.7 1.0 1.0 0.3 84.5 12.5 

85～89 歳 
205 － － 1 1 － 182 21 

100.0 － － 0.5 0.5 － 88.8 10.2 

90 歳以上 
111 － － － － － 92 19 

100.0 － － － － － 82.9 17.1 

女
性 

65～69 歳 
449 1 － 3 5 － 404 36 

100.0 0.2 － 0.7 1.1 － 90.0 8.0 

70～74 歳 
593 2 1 7 5 4 516 58 

100.0 0.3 0.2 1.2 0.8 0.7 87.0 9.8 

75～79 歳 
491 1 － 11 9 1 402 67 

100.0 0.2 － 2.2 1.8 0.2 81.9 13.6 

80～84 歳 
471 1 3 9 11 3 374 70 

100.0 0.2 0.6 1.9 2.3 0.6 79.4 14.9 

85～89 歳 
331 － 3 9 12 2 230 75 

100.0 － 0.9 2.7 3.6 0.6 69.5 22.7 

90 歳以上 
274 2 － 7 3 1 219 42 

100.0 0.7 － 2.6 1.1 0.4 79.9 15.3 
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⑥ 世田谷いきいき体操グループ 

世田谷いきいき体操グループへ参加している割合は、全体で 2.9％であり、「週１回」が

1.2％と最も割合が高く、次いで「月１～３回」が 1.1％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅵ）世田谷いきいき体操グループ：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 7 11 55 54 14 4,044 537 
100.0 0.1 0.2 1.2 1.1 0.3 85.6 11.4 

男性 
1,898 － 3 6 8 2 1,723 156 
100.0 － 0.2 0.3 0.4 0.1 90.8 8.2 

女性 
2,620 7 7 47 45 11 2,152 351 
100.0 0.3 0.3 1.8 1.7 0.4 82.1 13.4 

男
性 

65～69 歳 
394 － － － － － 378 16 

100.0 － － － － － 95.9 4.1 

70～74 歳 
478 － 1 － 4 1 443 29 

100.0 － 0.2 － 0.8 0.2 92.7 6.1 

75～79 歳 
390 － － 2 － － 355 33 

100.0 － － 0.5 － － 91.0 8.5 

80～84 歳 
304 － 2 3 3 1 257 38 

100.0 － 0.7 1.0 1.0 0.3 84.5 12.5 

85～89 歳 
205 － － 1 1 － 182 21 

100.0 － － 0.5 0.5 － 88.8 10.2 

90 歳以上 
111 － － － － － 92 19 

100.0 － － － － － 82.9 17.1 

女
性 

65～69 歳 
449 1 － 3 5 － 404 36 

100.0 0.2 － 0.7 1.1 － 90.0 8.0 

70～74 歳 
593 2 1 7 5 4 516 58 

100.0 0.3 0.2 1.2 0.8 0.7 87.0 9.8 

75～79 歳 
491 1 － 11 9 1 402 67 

100.0 0.2 － 2.2 1.8 0.2 81.9 13.6 

80～84 歳 
471 1 3 9 11 3 374 70 

100.0 0.2 0.6 1.9 2.3 0.6 79.4 14.9 

85～89 歳 
331 － 3 9 12 2 230 75 

100.0 － 0.9 2.7 3.6 0.6 69.5 22.7 

90 歳以上 
274 2 － 7 3 1 219 42 

100.0 0.7 － 2.6 1.1 0.4 79.9 15.3 
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⑦ 世田谷いきいき体操グループ以外のスポーツに関するクラブ・サークル・講座 

世田谷いきいき体操グループ以外のスポーツに関するクラブ・サークル・講座へ参加してい

る割合は、全体で 8.7％であり、「週１回」が 3.2％と最も高く、次いで「週２～３回」が 2.4％

となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 

ⅶ）世田谷いきいき体操グループ以外のスポーツに関する 

クラブ・サークル・講座：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 35 114 151 90 22 3,802 508 
100.0 0.7 2.4 3.2 1.9 0.5 80.5 10.8 

男性 
1,898 10 24 36 30 8 1,649 141 
100.0 0.5 1.3 1.9 1.6 0.4 86.9 7.4 

女性 
2,620 23 85 107 57 12 1,997 339 
100.0 0.9 3.2 4.1 2.2 0.5 76.2 12.9 

男
性 

65～69 歳 
394 2 2 2 4 2 367 15 

100.0 0.5 0.5 0.5 1.0 0.5 93.1 3.8 

70～74 歳 
478 1 7 11 9 1 423 26 

100.0 0.2 1.5 2.3 1.9 0.2 88.5 5.4 

75～79 歳 
390 5 7 9 7 1 332 29 

100.0 1.3 1.8 2.3 1.8 0.3 85.1 7.4 

80～84 歳 
304 1 4 9 6 3 245 36 

100.0 0.3 1.3 3.0 2.0 1.0 80.6 11.8 

85～89 歳 
205 1 4 4 1 1 177 17 

100.0 0.5 2.0 2.0 0.5 0.5 86.3 8.3 

90 歳以上 
111 － － 1 3 － 89 18 

100.0 － － 0.9 2.7 － 80.2 16.2 

女
性 

65～69 歳 
449 4 17 12 10 1 369 36 

100.0 0.9 3.8 2.7 2.2 0.2 82.2 8.0 

70～74 歳 
593 4 26 23 15 2 469 54 

100.0 0.7 4.4 3.9 2.5 0.3 79.1 9.1 

75～79 歳 
491 8 21 23 14 4 356 65 

100.0 1.6 4.3 4.7 2.9 0.8 72.5 13.2 

80～84 歳 
471 3 12 22 8 2 353 71 

100.0 0.6 2.5 4.7 1.7 0.4 74.9 15.1 

85～89 歳 
331 2 7 17 6 3 226 70 

100.0 0.6 2.1 5.1 1.8 0.9 68.3 21.1 

90 歳以上 
274 2 2 9 4 － 217 40 

100.0 0.7 0.7 3.3 1.5 － 79.2 14.6 
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⑧ 公園や緑道等で活動するラジオ体操のクラブ・サークル・講座 

公園や緑道等で活動するラジオ体操のクラブ・サークル・講座へ参加している割合は、全体

で 2.6％であり、「週４回以上」が 0.9％と最も高く、次いで「年に数回」が 0.6％となってい

る。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 

ⅷ）公園や緑道等で活動するラジオ体操のクラブ・サークル・講座：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 41 14 17 19 28 4,058 545 
100.0 0.9 0.3 0.4 0.4 0.6 85.9 11.5 

男性 
1,898 13 5 4 8 10 1,710 148 
100.0 0.7 0.3 0.2 0.4 0.5 90.1 7.8 

女性 
2,620 25 6 13 10 17 2,182 367 
100.0 1.0 0.2 0.5 0.4 0.6 83.3 14.0 

男
性 

65～69 歳 
394 － － － － 2 376 16 

100.0 － － － － 0.5 95.4 4.1 

70～74 歳 
478 3 1 1 4 3 438 28 

100.0 0.6 0.2 0.2 0.8 0.6 91.6 5.9 

75～79 歳 
390 3 2 1 2 2 347 33 

100.0 0.8 0.5 0.3 0.5 0.5 89.0 8.5 

80～84 歳 
304 4 － 2 1 2 258 37 

100.0 1.3 － 0.7 0.3 0.7 84.9 12.2 

85～89 歳 
205 1 － － 1 1 183 19 

100.0 0.5 － － 0.5 0.5 89.3 9.3 

90 歳以上 
111 2 2 － － － 92 15 

100.0 1.8 1.8 － － － 82.9 13.5 

女
性 

65～69 歳 
449 4 2 1 － 3 403 36 

100.0 0.9 0.4 0.2 － 0.7 89.8 8.0 

70～74 歳 
593 2 － 2 4 4 520 61 

100.0 0.3 － 0.3 0.7 0.7 87.7 10.3 

75～79 歳 
491 6 2 7 4 1 404 67 

100.0 1.2 0.4 1.4 0.8 0.2 82.3 13.6 

80～84 歳 
471 9 2 2 1 3 380 74 

100.0 1.9 0.4 0.4 0.2 0.6 80.7 15.7 

85～89 歳 
331 3 － － － 4 241 83 

100.0 0.9 － － － 1.2 72.8 25.1 

90 歳以上 
274 1 － 1 1 2 226 43 

100.0 0.4 － 0.4 0.4 0.7 82.5 15.7 
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⑧ 公園や緑道等で活動するラジオ体操のクラブ・サークル・講座 

公園や緑道等で活動するラジオ体操のクラブ・サークル・講座へ参加している割合は、全体

で 2.6％であり、「週４回以上」が 0.9％と最も高く、次いで「年に数回」が 0.6％となってい

る。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 

ⅷ）公園や緑道等で活動するラジオ体操のクラブ・サークル・講座：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 41 14 17 19 28 4,058 545 
100.0 0.9 0.3 0.4 0.4 0.6 85.9 11.5 

男性 
1,898 13 5 4 8 10 1,710 148 
100.0 0.7 0.3 0.2 0.4 0.5 90.1 7.8 

女性 
2,620 25 6 13 10 17 2,182 367 
100.0 1.0 0.2 0.5 0.4 0.6 83.3 14.0 

男
性 

65～69 歳 
394 － － － － 2 376 16 

100.0 － － － － 0.5 95.4 4.1 

70～74 歳 
478 3 1 1 4 3 438 28 

100.0 0.6 0.2 0.2 0.8 0.6 91.6 5.9 

75～79 歳 
390 3 2 1 2 2 347 33 

100.0 0.8 0.5 0.3 0.5 0.5 89.0 8.5 

80～84 歳 
304 4 － 2 1 2 258 37 

100.0 1.3 － 0.7 0.3 0.7 84.9 12.2 

85～89 歳 
205 1 － － 1 1 183 19 

100.0 0.5 － － 0.5 0.5 89.3 9.3 

90 歳以上 
111 2 2 － － － 92 15 

100.0 1.8 1.8 － － － 82.9 13.5 

女
性 

65～69 歳 
449 4 2 1 － 3 403 36 

100.0 0.9 0.4 0.2 － 0.7 89.8 8.0 

70～74 歳 
593 2 － 2 4 4 520 61 

100.0 0.3 － 0.3 0.7 0.7 87.7 10.3 

75～79 歳 
491 6 2 7 4 1 404 67 

100.0 1.2 0.4 1.4 0.8 0.2 82.3 13.6 

80～84 歳 
471 9 2 2 1 3 380 74 

100.0 1.9 0.4 0.4 0.2 0.6 80.7 15.7 

85～89 歳 
331 3 － － － 4 241 83 

100.0 0.9 － － － 1.2 72.8 25.1 

90 歳以上 
274 1 － 1 1 2 226 43 

100.0 0.4 － 0.4 0.4 0.7 82.5 15.7 
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⑨ 趣味に関するクラブ・サークル・講座（スポーツ以外） 

趣味に関するクラブ・サークル・講座（スポーツ以外）へ参加している割合は、全体で

14.1％であり、「月１～３回」が 6.6％と最も高く、次いで「週１回」が 3.1％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 

ⅸ）趣味に関するクラブ・サークル・講座（スポーツ以外）：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 29 87 148 311 95 3,613 439 
100.0 0.6 1.8 3.1 6.6 2.0 76.5 9.3 

男性 
1,898 9 30 47 99 47 1,549 117 
100.0 0.5 1.6 2.5 5.2 2.5 81.6 6.2 

女性 
2,620 20 52 94 203 45 1,912 294 
100.0 0.8 2.0 3.6 7.7 1.7 73.0 11.2 

男
性 

65～69 歳 
394 3 6 9 11 13 342 10 

100.0 0.8 1.5 2.3 2.8 3.3 86.8 2.5 

70～74 歳 
478 2 8 12 20 20 393 23 

100.0 0.4 1.7 2.5 4.2 4.2 82.2 4.8 

75～79 歳 
390 2 7 10 24 7 311 29 

100.0 0.5 1.8 2.6 6.2 1.8 79.7 7.4 

80～84 歳 
304 － 5 7 22 5 234 31 

100.0 － 1.6 2.3 7.2 1.6 77.0 10.2 

85～89 歳 
205 2 2 8 12 1 168 12 

100.0 1.0 1.0 3.9 5.9 0.5 82.0 5.9 

90 歳以上 
111 － 2 1 10 1 85 12 

100.0 － 1.8 0.9 9.0 0.9 76.6 10.8 

女
性 

65～69 歳 
449 2 10 17 37 13 339 31 

100.0 0.4 2.2 3.8 8.2 2.9 75.5 6.9 

70～74 歳 
593 3 14 21 47 2 460 46 

100.0 0.5 2.4 3.5 7.9 0.3 77.6 7.8 

75～79 歳 
491 6 13 20 41 9 351 51 

100.0 1.2 2.6 4.1 8.4 1.8 71.5 10.4 

80～84 歳 
471 5 11 15 37 12 331 60 

100.0 1.1 2.3 3.2 7.9 2.5 70.3 12.7 

85～89 歳 
331 2 4 14 28 6 214 63 

100.0 0.6 1.2 4.2 8.5 1.8 64.7 19.0 

90 歳以上 
274 2 － 7 11 3 210 41 

100.0 0.7 － 2.6 4.0 1.1 76.6 15.0 
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⑩ 生涯大学に関する活動 

生涯大学に関する活動へ参加している割合は、全体で 1.2％であり、「月１～３回」と「年に

数回」がともに 0.4％と最も高くなっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅹ）生涯大学に関する活動：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3 7 10 18 20 4,099 565 
100.0 0.1 0.1 0.2 0.4 0.4 86.8 12.0 

男性 
1,898 2 4 4 9 10 1,712 157 
100.0 0.1 0.2 0.2 0.5 0.5 90.2 8.3 

女性 
2,620 1 2 6 8 9 2,218 376 
100.0 0.0 0.1 0.2 0.3 0.3 84.7 14.4 

男
性 

65～69 歳 
394 － 1 － － 2 375 16 

100.0 － 0.3 － － 0.5 95.2 4.1 

70～74 歳 
478 1 1 1 3 4 438 30 

100.0 0.2 0.2 0.2 0.6 0.8 91.6 6.3 

75～79 歳 
390 1 2 2 3 1 347 34 

100.0 0.3 0.5 0.5 0.8 0.3 89.0 8.7 

80～84 歳 
304 － － － 1 3 261 39 

100.0 － － － 0.3 1.0 85.9 12.8 

85～89 歳 
205 － － 1 2 － 183 19 

100.0 － － 0.5 1.0 － 89.3 9.3 

90 歳以上 
111 － － － － － 92 19 

100.0 － － － － － 82.9 17.1 

女
性 

65～69 歳 
449 － － － － 2 408 39 

100.0 － － － － 0.4 90.9 8.7 

70～74 歳 
593 － 1 1 1 2 523 65 

100.0 － 0.2 0.2 0.2 0.3 88.2 11.0 

75～79 歳 
491 － － 1 3 － 416 71 

100.0 － － 0.2 0.6 － 84.7 14.5 

80～84 歳 
471 1 1 4 3 2 386 74 

100.0 0.2 0.2 0.8 0.6 0.4 82.0 15.7 

85～89 歳 
331 － － － 1 2 248 80 

100.0 － － － 0.3 0.6 74.9 24.2 

90 歳以上 
274 － － － － 1 229 44 

100.0 － － － － 0.4 83.6 16.1 
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⑩ 生涯大学に関する活動 

生涯大学に関する活動へ参加している割合は、全体で 1.2％であり、「月１～３回」と「年に

数回」がともに 0.4％と最も高くなっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅹ）生涯大学に関する活動：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3 7 10 18 20 4,099 565 
100.0 0.1 0.1 0.2 0.4 0.4 86.8 12.0 

男性 
1,898 2 4 4 9 10 1,712 157 
100.0 0.1 0.2 0.2 0.5 0.5 90.2 8.3 

女性 
2,620 1 2 6 8 9 2,218 376 
100.0 0.0 0.1 0.2 0.3 0.3 84.7 14.4 

男
性 

65～69 歳 
394 － 1 － － 2 375 16 

100.0 － 0.3 － － 0.5 95.2 4.1 

70～74 歳 
478 1 1 1 3 4 438 30 

100.0 0.2 0.2 0.2 0.6 0.8 91.6 6.3 

75～79 歳 
390 1 2 2 3 1 347 34 

100.0 0.3 0.5 0.5 0.8 0.3 89.0 8.7 

80～84 歳 
304 － － － 1 3 261 39 

100.0 － － － 0.3 1.0 85.9 12.8 

85～89 歳 
205 － － 1 2 － 183 19 

100.0 － － 0.5 1.0 － 89.3 9.3 

90 歳以上 
111 － － － － － 92 19 

100.0 － － － － － 82.9 17.1 

女
性 

65～69 歳 
449 － － － － 2 408 39 

100.0 － － － － 0.4 90.9 8.7 

70～74 歳 
593 － 1 1 1 2 523 65 

100.0 － 0.2 0.2 0.2 0.3 88.2 11.0 

75～79 歳 
491 － － 1 3 － 416 71 

100.0 － － 0.2 0.6 － 84.7 14.5 

80～84 歳 
471 1 1 4 3 2 386 74 

100.0 0.2 0.2 0.8 0.6 0.4 82.0 15.7 

85～89 歳 
331 － － － 1 2 248 80 

100.0 － － － 0.3 0.6 74.9 24.2 

90 歳以上 
274 － － － － 1 229 44 

100.0 － － － － 0.4 83.6 16.1 
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⑪ 支援が必要な高齢者を支援する活動（ボランティアを含む） 

支援が必要な高齢者を支援する活動（ボランティアを含む）へ参加している割合は、全体で

1.7％であり、「年に数回」が 0.6％と最も高く、次いで「月１～３回」が 0.5％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 

ⅺ） 支援が必要な高齢者を支援する活動（ボランティアを含む）：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 11 13 7 22 27 4,078 564 
100.0 0.2 0.3 0.1 0.5 0.6 86.4 11.9 

男性 
1,898 1 3 4 6 9 1,714 161 
100.0 0.1 0.2 0.2 0.3 0.5 90.3 8.5 

女性 
2,620 9 10 3 16 15 2,197 370 
100.0 0.3 0.4 0.1 0.6 0.6 83.9 14.1 

男
性 

65～69 歳 
394 1 － － 1 3 368 21 

100.0 0.3 － － 0.3 0.8 93.4 5.3 

70～74 歳 
478 － 1 － 3 2 444 28 

100.0 － 0.2 － 0.6 0.4 92.9 5.9 

75～79 歳 
390 － 1 1 － 3 350 35 

100.0 － 0.3 0.3 － 0.8 89.7 9.0 

80～84 歳 
304 － 1 2 － 1 261 39 

100.0 － 0.3 0.7 － 0.3 85.9 12.8 

85～89 歳 
205 － － 1 2 － 183 19 

100.0 － － 0.5 1.0 － 89.3 9.3 

90 歳以上 
111 － － － － － 92 19 

100.0 － － － － － 82.9 17.1 

女
性 

65～69 歳 
449 6 3 － 3 2 399 36 

100.0 1.3 0.7 － 0.7 0.4 88.9 8.0 

70～74 歳 
593 － － － 4 5 522 62 

100.0 － － － 0.7 0.8 88.0 10.5 

75～79 歳 
491 2 1 1 3 4 409 71 

100.0 0.4 0.2 0.2 0.6 0.8 83.3 14.5 

80～84 歳 
471 － 2 1 3 2 390 73 

100.0 － 0.4 0.2 0.6 0.4 82.8 15.5 

85～89 歳 
331 1 3 1 3 2 242 79 

100.0 0.3 0.9 0.3 0.9 0.6 73.1 23.9 

90 歳以上 
274 － 1 － － － 227 46 

100.0 － 0.4 － － － 82.8 16.8 
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⑫ 上記以外のボランティア等の社会活動 

その他のボランティア等の社会活動へ参加している割合は、全体で 6.1％であり、「年に数

回」が 2.0％と最も高く、次いで「月１～３回」が 1.9％、「週１回」が 1.1％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅻ）上記以外のボランティア等の社会活動：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 25 28 50 89 94 3,934 502 
100.0 0.5 0.6 1.1 1.9 2.0 83.3 10.6 

男性 
1,898 11 13 24 44 36 1,638 132 
100.0 0.6 0.7 1.3 2.3 1.9 86.3 7.0 

女性 
2,620 14 14 25 43 53 2,131 340 
100.0 0.5 0.5 1.0 1.6 2.0 81.3 13.0 

男
性 

65～69 歳 
394 4 5 3 4 11 355 12 

100.0 1.0 1.3 0.8 1.0 2.8 90.1 3.0 

70～74 歳 
478 1 3 5 18 9 420 22 

100.0 0.2 0.6 1.0 3.8 1.9 87.9 4.6 

75～79 歳 
390 2 2 6 13 8 332 27 

100.0 0.5 0.5 1.5 3.3 2.1 85.1 6.9 

80～84 歳 
304 1 2 8 5 6 248 34 

100.0 0.3 0.7 2.6 1.6 2.0 81.6 11.2 

85～89 歳 
205 2 － 2 4 1 176 20 

100.0 1.0 － 1.0 2.0 0.5 85.9 9.8 

90 歳以上 
111 － 1 － － 1 92 17 

100.0 － 0.9 － － 0.9 82.9 15.3 

女
性 

65～69 歳 
449 3 2 11 8 19 378 28 

100.0 0.7 0.4 2.4 1.8 4.2 84.2 6.2 

70～74 歳 
593 4 7 2 14 11 499 56 

100.0 0.7 1.2 0.3 2.4 1.9 84.1 9.4 

75～79 歳 
491 2 － 5 10 13 396 65 

100.0 0.4 － 1.0 2.0 2.6 80.7 13.2 

80～84 歳 
471 3 4 5 9 4 379 67 

100.0 0.6 0.8 1.1 1.9 0.8 80.5 14.2 

85～89 歳 
331 － 1 2 2 5 243 78 

100.0 － 0.3 0.6 0.6 1.5 73.4 23.6 

90 歳以上 
274 2 － － － 1 228 43 

100.0 0.7 － － － 0.4 83.2 15.7 

 



155 

⑫ 上記以外のボランティア等の社会活動 

その他のボランティア等の社会活動へ参加している割合は、全体で 6.1％であり、「年に数

回」が 2.0％と最も高く、次いで「月１～３回」が 1.9％、「週１回」が 1.1％となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動への参加頻度 ⅻ）上記以外のボランティア等の社会活動：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 25 28 50 89 94 3,934 502 
100.0 0.5 0.6 1.1 1.9 2.0 83.3 10.6 

男性 
1,898 11 13 24 44 36 1,638 132 
100.0 0.6 0.7 1.3 2.3 1.9 86.3 7.0 

女性 
2,620 14 14 25 43 53 2,131 340 
100.0 0.5 0.5 1.0 1.6 2.0 81.3 13.0 

男
性 

65～69 歳 
394 4 5 3 4 11 355 12 

100.0 1.0 1.3 0.8 1.0 2.8 90.1 3.0 

70～74 歳 
478 1 3 5 18 9 420 22 

100.0 0.2 0.6 1.0 3.8 1.9 87.9 4.6 

75～79 歳 
390 2 2 6 13 8 332 27 

100.0 0.5 0.5 1.5 3.3 2.1 85.1 6.9 

80～84 歳 
304 1 2 8 5 6 248 34 

100.0 0.3 0.7 2.6 1.6 2.0 81.6 11.2 

85～89 歳 
205 2 － 2 4 1 176 20 

100.0 1.0 － 1.0 2.0 0.5 85.9 9.8 

90 歳以上 
111 － 1 － － 1 92 17 

100.0 － 0.9 － － 0.9 82.9 15.3 

女
性 

65～69 歳 
449 3 2 11 8 19 378 28 

100.0 0.7 0.4 2.4 1.8 4.2 84.2 6.2 

70～74 歳 
593 4 7 2 14 11 499 56 

100.0 0.7 1.2 0.3 2.4 1.9 84.1 9.4 

75～79 歳 
491 2 － 5 10 13 396 65 

100.0 0.4 － 1.0 2.0 2.6 80.7 13.2 

80～84 歳 
471 3 4 5 9 4 379 67 

100.0 0.6 0.8 1.1 1.9 0.8 80.5 14.2 

85～89 歳 
331 － 1 2 2 5 243 78 

100.0 － 0.3 0.6 0.6 1.5 73.4 23.6 

90 歳以上 
274 2 － － － 1 228 43 

100.0 0.7 － － － 0.4 83.2 15.7 
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【Ａ】問 28-1 参加または活動していない理由は何ですか。（いくつでも） 

「地域活動に参加しない理由」について、「きっかけがない」が 28.6％と最も高く、次いで

「関心がない」（24.8％）、「面倒くさい」（19.8％）となっている。 

性別でみると、男性では「関心がない」が 32.4％と最も高く、次いで「きっかけがない」

（31.2％）、「面倒くさい」（25.2％）となっている。女性では「きっかけがない」（26.7％）が

最も高く、次いで「時間がない」（20.3％）、「関心がない」（19.1％）となっている。 

 

図表【Ａ】地域活動に参加しない理由：性別・年代別 【ベース：すべての活動に参加なし】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

友
人
や
仲
間
が
い

な
い 

き
っ
か
け
が
な
い 

健
康
・
体
力
に
自
信

が
な
い 

時
間
が
な
い 

集
団
行
動
が
苦
手 

関
心
が
な
い 

面
倒
く
さ
い 

他
に
や
り
た
い
こ

と
が
あ
る 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

全  体 
2,858 462 818 351 546 359 710 567 531 188 328 118
100.0 16.2 28.6 12.3 19.1 12.6 24.8 19.8 18.6 6.6 11.5 4.1

男性 
1,238 243 386 107 227 157 401 312 259 69 129 36
100.0 19.6 31.2 8.6 18.3 12.7 32.4 25.2 20.9 5.6 10.4 2.9

女性 
1,495 200 399 228 303 185 286 230 252 114 185 72
100.0 13.4 26.7 15.3 20.3 12.4 19.1 15.4 16.9 7.6 12.4 4.8

男
性 

65～69 歳 
285 45 87 7 79 35 112 57 58 19 30 9

100.0 15.8 30.5 2.5 27.7 12.3 39.3 20.0 20.4 6.7 10.5 3.2

70～74 歳 
308 51 91 17 65 40 99 94 79 15 30 7

100.0 16.6 29.5 5.5 21.1 13.0 32.1 30.5 25.6 4.9 9.7 2.3

75～79 歳 
245 55 91 18 39 25 76 65 60 10 21 7

100.0 22.4 37.1 7.3 15.9 10.2 31.0 26.5 24.5 4.1 8.6 2.9

80～84 歳 
176 42 51 22 27 21 50 48 27 11 17 4

100.0 23.9 29.0 12.5 15.3 11.9 28.4 27.3 15.3 6.3 9.7 2.3

85～89 歳 
132 35 44 31 9 22 38 27 22 7 16 3

100.0 26.5 33.3 23.5 6.8 16.7 28.8 20.5 16.7 5.3 12.1 2.3

90 歳以上 
77 12 15 12 7 12 19 15 9 7 14 6

100.0 15.6 19.5 15.6 9.1 15.6 24.7 19.5 11.7 9.1 18.2 7.8

女
性 

65～69 歳 
274 38 81 16 96 32 61 44 58 21 23 5

100.0 13.9 29.6 5.8 35.0 11.7 22.3 16.1 21.2 7.7 8.4 1.8

70～74 歳 
355 47 127 25 92 40 79 64 66 33 31 15

100.0 13.2 35.8 7.0 25.9 11.3 22.3 18.0 18.6 9.3 8.7 4.2

75～79 歳 
270 31 72 45 51 35 57 42 37 15 38 18

100.0 11.5 26.7 16.7 18.9 13.0 21.1 15.6 13.7 5.6 14.1 6.7

80～84 歳 
260 36 60 53 42 40 47 41 41 25 29 14

100.0 13.8 23.1 20.4 16.2 15.4 18.1 15.8 15.8 9.6 11.2 5.4

85～89 歳 
162 26 38 41 12 25 24 25 27 10 31 4

100.0 16.0 23.5 25.3 7.4 15.4 14.8 15.4 16.7 6.2 19.1 2.5

90 歳以上 
169 22 20 48 10 13 18 14 23 10 31 14

100.0 13.0 11.8 28.4 5.9 7.7 10.7 8.3 13.6 5.9 18.3 8.3
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【Ａ】問 28-2 今後、参加または活動してみたい活動は何ですか。（いくつでも） 

地域活動に参加していない人に今後の意向をたずねたところ、「特になし」が 65.3％である。 

具体的に参加してみたい活動としては、「趣味に関するクラブ・サークル・講座（スポーツ以

外）」が 13.0％と最も高く、次いで「生涯大学に関する活動」（7.9％）、「世田谷いきいき体操グ

ループ」（6.1％）となっている。 

性別でみると、男女とも「趣味に関するクラブ・サークル・講座（スポーツ以外）」が高くな

っている。 

 

図表【Ａ】今後、参加または活動してみたい活動：性別・年代別 

【ベース：すべての活動に参加なし】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

町
会
・
自
治
会 

高
齢
者
ク
ラ
ブ 

地
域
デ
イ
サ
ー
ビ
ス 

ふ
れ
あ
い
い
き
い
き
サ
ロ
ン
・
ミ
ニ
デ
イ 

認
知
症
に
関
す
る
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

世
田
谷
い
き
い
き
体
操
グ
ル
ー
プ 

世
田
谷
い
き
い
き
体
操
グ
ル
ー
プ
以
外
の
ス
ポ

ー
ツ
に
関
す
る
ク
ラ
ブ
・
サ
ー
ク
ル
・
講
座 

公
園
や
緑
道
等
で
活
動
す
る
ラ
ジ
オ
体
操
の
ク

ラ
ブ
・
サ
ー
ク
ル
・
講
座 

趣
味
に
関
す
る
ク
ラ
ブ
・
サ
ー
ク
ル
・
講
座
（
ス

ポ
ー
ツ
以
外
） 

生
涯
大
学
に
関
す
る
活
動 

支
援
が
必
要
な
高
齢
者
を
支
援
す
る
活
動 

上
記
以
外
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
等
の
社
会
活
動 

特
に
な
し 

無
回
答 

全  体 
2,104 28 51 33 38 18 129 111 77 273 166 47 92 1,373 106
100.0 1.3 2.4 1.6 1.8 0.9 6.1 5.3 3.7 13.0 7.9 2.2 4.4 65.3 5.0

男性 
981 22 18 7 5 8 34 43 26 122 93 12 41 683 38
100 2.2 1.8 0.7 0.5 0.8 3.5 4.4 2.7 12.4 9.5 1.2 4.2 69.6 3.9

女性 
1,043 5 29 25 32 10 93 63 47 141 65 30 47 640 61
100.0 0.5 2.8 2.4 3.1 1 8.9 6 4.5 13.5 6.2 2.9 4.5 61.4 5.8

男
性 

65～
69 歳 

249 10 3 1 1 3 10 15 4 38 35 5 20 158 7
100.0 4.0 1.2 0.4 0.4 1.2 4.0 6.0 1.6 15.3 14.1 2.0 8.0 63.5 2.8

70～
74 歳 

253 4 1 2 － － 12 13 10 28 23 1 7 181 7
100.0 1.6 0.4 0.8 － － 4.7 5.1 4.0 11.1 9.1 0.4 2.8 71.5 2.8

75～
79 歳 

200 4 3 1 1 3 3 8 5 27 16 2 11 143 5
100.0 2.0 1.5 0.5 0.5 1.5 1.5 4.0 2.5 13.5 8.0 1.0 5.5 71.5 2.5

80～
84 歳 

130 2 4 1 1 1 6 4 4 14 6 1 3 92 13
100.0 1.5 3.1 0.8 0.8 0.8 4.6 3.1 3.1 10.8 4.6 0.8 2.3 70.8 10.0

85～
89 歳 

88 1 6 1 1 － 2 3 2 8 9 2 － 64 1
100.0 1.1 6.8 1.1 1.1 － 2.3 3.4 2.3 9.1 10.2 2.3 － 72.7 1.1

90 歳
以上 

52 － － 1 1 1 － － 1 6 4 1 － 38 5
100.0 － － 1.9 1.9 1.9 － － 1.9 11.5 7.7 1.9 － 73.1 9.6

女
性 

65～
69 歳 

223 1 4 － 4 5 23 22 14 46 25 13 15 123 4
100.0 0.4 1.8 － 1.8 2.2 10.3 9.9 6.3 20.6 11.2 5.8 6.7 55.2 1.8

70～
74 歳 

270 2 5 － 8 3 28 19 13 44 18 7 19 152 14
100.0 0.7 1.9 － 3.0 1.1 10.4 7.0 4.8 16.3 6.7 2.6 7.0 56.3 5.2

75～
79 歳 

191 1 6 6 6 1 18 13 11 24 7 6 7 115 16
100.0 0.5 3.1 3.1 3.1 0.5 9.4 6.8 5.8 12.6 3.7 3.1 3.7 60.2 8.4

80～
84 歳 

162 － 5 7 9 1 15 5 4 15 11 3 3 110 10
100.0 － 3.1 4.3 5.6 0.6 9.3 3.1 2.5 9.3 6.8 1.9 1.9 67.9 6.2

85～
89 歳 

96 1 6 8 2 － 4 2 2 6 2 － 2 62 10
100.0 1.0 6.3 8.3 2.1 － 4.2 2.1 2.1 6.3 2.1 － 2.1 64.6 10.4

90 歳
以上 

98 － 3 4 2 － 5 1 2 5 1 － － 78 6
100.0 － 3.1 4.1 2.0 － 5.1 1.0 2.0 5.1 1.0 － － 79.6 6.1
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【Ａ】問 29 自宅以外で、どんな場所で過ごしたいですか。（いくつでも） 

自宅以外の過ごしたい場所については、Ａ調査全体では「心地よくゆっくり寛げる場所」が

46.2％と最も高く、次いで「あまり人に干渉されず自由に過ごせる場所」（41.5％）、「知り合い

等に会えて安心していられる場所」（33.2％）となっている。 

性別でみると、男女とも「心地よくゆっくり寛げる場所」が最も高く、次いで「あまり人に

干渉されず自由に過ごせる場所」、「知り合い等に会えて安心していられる場所」となってい

る。 

 

図表【Ａ】自宅以外の過ごしたい場所：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

活
気
が
あ
り
人
か
ら

刺
激
を
も
ら
え
る
場

所 知
り
合
い
等
に
会
え

て
安
心
し
て
い
ら
れ

る
場
所 

一
人
で
気
軽
に
、
多
く

の
人
に
出
会
え
て
一

緒
に
楽
し
め
る
場
所 

心
地
よ
く
ゆ
っ
く
り

寛
げ
る
場
所 

あ
ま
り
人
に
干
渉
さ

れ
ず
自
由
に
過
ご
せ

る
場
所 

困
っ
た
時
専
門
的
な

サ
ー
ビ
ス
が
受
け
ら

れ
る
場
所 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,060 1,567 1,228 2,181 1,960 1,011 332 257 
100.0 22.4 33.2 26.0 46.2 41.5 21.4 7.0 5.4 

男性 
1,898 354 540 452 913 894 313 149 75 
100.0 18.7 28.5 23.8 48.1 47.1 16.5 7.9 4.0 

女性 
2,620 671 965 728 1,191 990 664 166 154 
100.0 25.6 36.8 27.8 45.5 37.8 25.3 6.3 5.9 

65～69 歳 
862 225 294 201 493 414 173 46 20 

100.0 26.1 34.1 23.3 57.2 48.0 20.1 5.3 2.3 

70～74 歳 
1,104 260 364 276 559 532 207 69 34 
100.0 23.6 33.0 25.0 50.6 48.2 18.8 6.3 3.1 

75～79 歳 
914 218 286 269 414 400 192 53 45 

100.0 23.9 31.3 29.4 45.3 43.8 21.0 5.8 4.9 

80～84 歳 
789 175 291 223 330 292 192 59 42 

100.0 22.2 36.9 28.3 41.8 37.0 24.3 7.5 5.3 

85～89 歳 
558 102 190 158 212 178 126 49 62 

100.0 18.3 34.1 28.3 38.0 31.9 22.6 8.8 11.1 

90 歳以上 
393 60 112 83 143 115 104 47 35 

100.0 15.3 28.5 21.1 36.4 29.3 26.5 12.0 8.9 
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【Ａ】問 29 自宅以外で、どんな場所で過ごしたいですか。（いくつでも） 

自宅以外の過ごしたい場所については、Ａ調査全体では「心地よくゆっくり寛げる場所」が

46.2％と最も高く、次いで「あまり人に干渉されず自由に過ごせる場所」（41.5％）、「知り合い

等に会えて安心していられる場所」（33.2％）となっている。 

性別でみると、男女とも「心地よくゆっくり寛げる場所」が最も高く、次いで「あまり人に

干渉されず自由に過ごせる場所」、「知り合い等に会えて安心していられる場所」となってい

る。 

 

図表【Ａ】自宅以外の過ごしたい場所：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

活
気
が
あ
り
人
か
ら

刺
激
を
も
ら
え
る
場

所 知
り
合
い
等
に
会
え

て
安
心
し
て
い
ら
れ

る
場
所 

一
人
で
気
軽
に
、
多
く

の
人
に
出
会
え
て
一

緒
に
楽
し
め
る
場
所 

心
地
よ
く
ゆ
っ
く
り

寛
げ
る
場
所 

あ
ま
り
人
に
干
渉
さ

れ
ず
自
由
に
過
ご
せ

る
場
所 

困
っ
た
時
専
門
的
な

サ
ー
ビ
ス
が
受
け
ら

れ
る
場
所 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,060 1,567 1,228 2,181 1,960 1,011 332 257 
100.0 22.4 33.2 26.0 46.2 41.5 21.4 7.0 5.4 

男性 
1,898 354 540 452 913 894 313 149 75 
100.0 18.7 28.5 23.8 48.1 47.1 16.5 7.9 4.0 

女性 
2,620 671 965 728 1,191 990 664 166 154 
100.0 25.6 36.8 27.8 45.5 37.8 25.3 6.3 5.9 

65～69 歳 
862 225 294 201 493 414 173 46 20 

100.0 26.1 34.1 23.3 57.2 48.0 20.1 5.3 2.3 

70～74 歳 
1,104 260 364 276 559 532 207 69 34 
100.0 23.6 33.0 25.0 50.6 48.2 18.8 6.3 3.1 

75～79 歳 
914 218 286 269 414 400 192 53 45 

100.0 23.9 31.3 29.4 45.3 43.8 21.0 5.8 4.9 

80～84 歳 
789 175 291 223 330 292 192 59 42 

100.0 22.2 36.9 28.3 41.8 37.0 24.3 7.5 5.3 

85～89 歳 
558 102 190 158 212 178 126 49 62 

100.0 18.3 34.1 28.3 38.0 31.9 22.6 8.8 11.1 

90 歳以上 
393 60 112 83 143 115 104 47 35 

100.0 15.3 28.5 21.1 36.4 29.3 26.5 12.0 8.9 
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図表【Ａ】自宅以外の過ごしたい場所：地区別 
 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

活
気
が
あ
り
人
か
ら

刺
激
を
も
ら
え
る
場

所 知
り
合
い
等
に
会
え

て
安
心
し
て
い
ら
れ

る
場
所 

一
人
で
気
軽
に
、
多
く

の
人
に
出
会
え
て
一

緒
に
楽
し
め
る
場
所 

心
地
よ
く
ゆ
っ
く
り

寛
げ
る
場
所 

あ
ま
り
人
に
干
渉
さ

れ
ず
自
由
に
過
ご
せ

る
場
所 

困
っ
た
時
専
門
的
な

サ
ー
ビ
ス
が
受
け
ら

れ
る
場
所 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全 体 4,722 1,060 1,567 1,228 2,181 1,960 1,011 332 257 
100.0 22.4 33.2 26.0 46.2 41.5 21.4 7.0 5.4 

世
田
谷 

池尻 101 24 34 30 50 45 18 7 1 
100.0 23.8 33.7 29.7 49.5 44.6 17.8 6.9 1.0 

太子堂 100 22 28 23 43 47 20 10 3 
100.0 22.0 28.0 23.0 43.0 47.0 20.0 10.0 3.0 

若林 121 20 35 27 43 53 30 15 6 
100.0 16.5 28.9 22.3 35.5 43.8 24.8 12.4 5.0 

上町 280 73 96 82 124 101 55 23 12 
100.0 26.1 34.3 29.3 44.3 36.1 19.6 8.2 4.3 

経堂 275 57 96 74 132 113 66 19 16 
100.0 20.7 34.9 26.9 48.0 41.1 24.0 6.9 5.8 

下馬 230 41 77 46 116 91 39 18 11 
100.0 17.8 33.5 20.0 50.4 39.6 17.0 7.8 4.8 

上馬 123 28 33 33 59 39 30 12 5 
100.0 22.8 26.8 26.8 48.0 31.7 24.4 9.8 4.1 

北
沢 

梅丘 148 27 47 36 66 71 29 8 6 
100.0 18.2 31.8 24.3 44.6 48.0 19.6 5.4 4.1 

代沢 86 20 25 24 33 34 16 7 7 
100.0 23.3 29.1 27.9 38.4 39.5 18.6 8.1 8.1 

新代田 132 26 47 24 58 47 27 9 8 
100.0 19.7 35.6 18.2 43.9 35.6 20.5 6.8 6.1 

北沢 89 17 37 25 47 35 22 4 8 
100.0 19.1 41.6 28.1 52.8 39.3 24.7 4.5 9.0 

松原 140 30 48 37 68 57 38 8 7 
100.0 21.4 34.3 26.4 48.6 40.7 27.1 5.7 5.0 

松沢 168 40 77 50 85 72 40 10 6 
100.0 23.8 45.8 29.8 50.6 42.9 23.8 6.0 3.6 

玉
川 

奥沢 137 33 46 35 72 57 33 12 4 
100.0 24.1 33.6 25.5 52.6 41.6 24.1 8.8 2.9 

九品仏 84 26 38 24 44 42 21 5 5 
100.0 31.0 45.2 28.6 52.4 50.0 25.0 6.0 6.0 

等々力 194 54 69 63 95 76 44 10 13 
100.0 27.8 35.6 32.5 49.0 39.2 22.7 5.2 6.7 

上野毛 185 53 65 51 87 84 50 13 8 
100.0 28.6 35.1 27.6 47.0 45.4 27.0 7.0 4.3 

用賀 189 39 50 44 78 87 41 11 8 
100.0 20.6 26.5 23.3 41.3 46.0 21.7 5.8 4.2 

二子玉川 145 26 57 46 72 70 30 4 3 
100.0 17.9 39.3 31.7 49.7 48.3 20.7 2.8 2.1 

深沢 259 65 98 66 131 118 57 12 13 
100.0 25.1 37.8 25.5 50.6 45.6 22.0 4.6 5.0 

砧 

祖師谷 164 31 41 37 70 68 31 14 10 
100.0 18.9 25.0 22.6 42.7 41.5 18.9 8.5 6.1 

成城 136 39 48 41 62 47 31 9 8 
100.0 28.7 35.3 30.1 45.6 34.6 22.8 6.6 5.9 

船橋 180 36 48 42 81 92 44 7 7 
100.0 20.0 26.7 23.3 45.0 51.1 24.4 3.9 3.9 

喜多見 155 25 46 35 70 58 25 11 11 
100.0 16.1 29.7 22.6 45.2 37.4 16.1 7.1 7.1 

砧 193 45 60 55 99 78 39 16 10 
100.0 23.3 31.1 28.5 51.3 40.4 20.2 8.3 5.2 

烏
山 

上北沢 116 29 35 33 47 62 23 9 5 
100.0 25.0 30.2 28.4 40.5 53.4 19.8 7.8 4.3 

上祖師谷 150 34 46 36 65 61 29 11 15 
100.0 22.7 30.7 24.0 43.3 40.7 19.3 7.3 10.0 

烏山 334 76 104 86 148 127 67 30 25 
100.0 22.8 31.1 25.7 44.3 38.0 20.1 9.0 7.5 
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７ 幸福度 

【Ａ】問 26【Ｂ・Ｃ】問 12 あなたは、現在どの程度幸せですか（回答は１つ）（「とて

も不幸」を０点、「とても幸せ」を 10 点として、該当する点数を選択してください） 

幸福度については、Ａ調査では、全体では「８点」が 24.2％と最も高く、次いで「１０点」

（15.4％）となっている。 

性別でみると、男性は「８点」（24.5％）が最も高く、次いで「７点」（15.8％）となってい

る。女性は「８点」（23.9％）が最も高く、次いで「１０点」（17.5％）となっている。 

 

図表【Ａ】幸福度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
点 

１
点 

２
点 

３
点 

４
点 

５
点 

６
点 

７
点 

８
点 

９
点 

１
０
点 

無
回
答 

平
均
値 

中
央
値 

全  体 
4,722 16 － 50 103 112 688 367 716 1,144 528 729 269 7.4 8 
100.0 0.3 － 1.1 2.2 2.4 14.6 7.8 15.2 24.2 11.2 15.4 5.7 

男性 1,898 7 － 19 41 42 297 175 300 465 222 248 82 7.3 8
100.0 0.4 － 1.0 2.2 2.2 15.6 9.2 15.8 24.5 11.7 13.1 4.3

女性 2,620 8 － 26 54 65 355 178 395 626 291 458 164 7.5 8
100.0 0.3 － 1.0 2.1 2.5 13.5 6.8 15.1 23.9 11.1 17.5 6.3

男
性 

65～
69 歳 

394 2 － 3 8 9 55 43 52 99 44 58 21 7.5 8 
100.0 0.5 － 0.8 2.0 2.3 14.0 10.9 13.2 25.1 11.2 14.7 5.3 

70～
74 歳 

478 2 － 7 10 7 76 49 71 122 61 56 17 7.3 8 
100.0 0.4 － 1.5 2.1 1.5 15.9 10.3 14.9 25.5 12.8 11.7 3.6 

75～
79 歳 

390 1 － 3 12 10 67 25 72 91 49 48 12 7.2 8 
100.0 0.3 － 0.8 3.1 2.6 17.2 6.4 18.5 23.3 12.6 12.3 3.1 

80～
84 歳 

304 2 － 2 8 9 51 25 52 62 34 43 16 7.2 7 
100.0 0.7 － 0.7 2.6 3.0 16.8 8.2 17.1 20.4 11.2 14.1 5.3 

85～
89 歳 

205 － － 3 1 6 35 17 31 59 22 20 11 7.2 8 
100.0 － － 1.5 0.5 2.9 17.1 8.3 15.1 28.8 10.7 9.8 5.4 

90 歳
以上 

111 － － － 2 1 12 15 17 29 10 22 3 7.6 8 
100.0 － － － 1.8 0.9 10.8 13.5 15.3 26.1 9.0 19.8 2.7 

女
性 

65～
69 歳 

449 1 － 6 12 8 62 41 77 112 44 62 24 7.3 8 
100.0 0.2 － 1.3 2.7 1.8 13.8 9.1 17.1 24.9 9.8 13.8 5.3 

70～
74 歳 

593 2 － 6 14 17 79 38 94 153 70 96 24 7.4 8 
100.0 0.3 － 1.0 2.4 2.9 13.3 6.4 15.9 25.8 11.8 16.2 4.0 

75～
79 歳 

491 － － 6 7 14 62 36 84 113 63 79 27 7.5 8 
100.0 － － 1.2 1.4 2.9 12.6 7.3 17.1 23.0 12.8 16.1 5.5 

80～
84 歳 

471 2 － 4 11 13 78 32 62 97 36 101 35 7.4 8 
100.0 0.4 － 0.8 2.3 2.8 16.6 6.8 13.2 20.6 7.6 21.4 7.4 

85～
89 歳 

331 2 － 2 7 8 43 17 45 90 39 54 24 7.5 8 
100.0 0.6 － 0.6 2.1 2.4 13.0 5.1 13.6 27.2 11.8 16.3 7.3 

90 歳
以上 

274 1 － 2 3 5 30 13 30 60 37 65 28 7.9 8 
100.0 0.4 － 0.7 1.1 1.8 10.9 4.7 10.9 21.9 13.5 23.7 10.2 
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７ 幸福度 

【Ａ】問 26【Ｂ・Ｃ】問 12 あなたは、現在どの程度幸せですか（回答は１つ）（「とて

も不幸」を０点、「とても幸せ」を 10 点として、該当する点数を選択してください） 

幸福度については、Ａ調査では、全体では「８点」が 24.2％と最も高く、次いで「１０点」

（15.4％）となっている。 

性別でみると、男性は「８点」（24.5％）が最も高く、次いで「７点」（15.8％）となってい

る。女性は「８点」（23.9％）が最も高く、次いで「１０点」（17.5％）となっている。 

 

図表【Ａ】幸福度：性別・年代別 
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75～
79 歳 
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100.0 0.3 － 0.8 3.1 2.6 17.2 6.4 18.5 23.3 12.6 12.3 3.1 

80～
84 歳 

304 2 － 2 8 9 51 25 52 62 34 43 16 7.2 7 
100.0 0.7 － 0.7 2.6 3.0 16.8 8.2 17.1 20.4 11.2 14.1 5.3 

85～
89 歳 

205 － － 3 1 6 35 17 31 59 22 20 11 7.2 8 
100.0 － － 1.5 0.5 2.9 17.1 8.3 15.1 28.8 10.7 9.8 5.4 

90 歳
以上 

111 － － － 2 1 12 15 17 29 10 22 3 7.6 8 
100.0 － － － 1.8 0.9 10.8 13.5 15.3 26.1 9.0 19.8 2.7 

女
性 

65～
69 歳 

449 1 － 6 12 8 62 41 77 112 44 62 24 7.3 8 
100.0 0.2 － 1.3 2.7 1.8 13.8 9.1 17.1 24.9 9.8 13.8 5.3 

70～
74 歳 

593 2 － 6 14 17 79 38 94 153 70 96 24 7.4 8 
100.0 0.3 － 1.0 2.4 2.9 13.3 6.4 15.9 25.8 11.8 16.2 4.0 

75～
79 歳 

491 － － 6 7 14 62 36 84 113 63 79 27 7.5 8 
100.0 － － 1.2 1.4 2.9 12.6 7.3 17.1 23.0 12.8 16.1 5.5 

80～
84 歳 

471 2 － 4 11 13 78 32 62 97 36 101 35 7.4 8 
100.0 0.4 － 0.8 2.3 2.8 16.6 6.8 13.2 20.6 7.6 21.4 7.4 

85～
89 歳 

331 2 － 2 7 8 43 17 45 90 39 54 24 7.5 8 
100.0 0.6 － 0.6 2.1 2.4 13.0 5.1 13.6 27.2 11.8 16.3 7.3 
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以上 
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100.0 0.4 － 0.7 1.1 1.8 10.9 4.7 10.9 21.9 13.5 23.7 10.2 
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幸福度について、健康づくり・介護予防のための活動[問 22]の有無でみると「している」で

は「８点」が 26.0％と最も高く、次いで「１０点」（16.4％）となっている。一方、「していな

い」では、「８点」が 20.7％と最も高く、次いで「５点」（20.5％）となっており、平均値、中

央値ともに「（健康づくりの活動を）している」方が幸福度の値が高くなっている。 

 

図表【Ａ】幸福度：健康づくり・介護予防のための活動の有無 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
点 

１
点 

２
点 

３
点 

４
点 

５
点 

６
点 

７
点 

８
点 

９
点 

１
０
点 

無
回
答 

平
均
値 

中
央
値 

全  体 
4,722 16 － 50 103 112 688 367 716 1,144 528 729 269 7.4 8 
100.0 0.3 － 1.1 2.2 2.4 14.6 7.8 15.2 24.2 11.2 15.4 5.7 

している 
3,088 10 - 20 50 48 376 231 490 804 379 505 175 7.6 8 
100.0 0.3 - 0.6 1.6 1.6 12.2 7.5 15.9 26.0 12.3 16.4 5.7 

していない 
1,339 4 - 29 51 56 274 112 185 277 115 175 61 6.9 7 
100.0 0.3 - 2.2 3.8 4.2 20.5 8.4 13.8 20.7 8.6 13.1 4.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

0.0

10.0

20.0

30.0

０点

（とても
不満）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点

（とても
満足）

無回答

全 体（回答者数 = 4,722） している（回答者数 = 3,088） していない（回答者数 = 1,339）
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幸福度について、会話の頻度[問 23]でみると「毎日」では「８点」が 25.8％と最も高く、次

いで「１０点」（17.1％）となっている。また、会話の頻度が多くなるにつれ、幸福度の平均

値、中央値が高くなっている。 

 

図表【Ａ】幸福度：会話・世間話の頻度 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
点 

１
点 

２
点 

３
点 

４
点 

５
点 

６
点 

７
点 

８
点 

９
点 

１
０
点 

無
回
答 

平
均
値 

中
央
値 

全  体 
4,722 16 - 50 103 112 688 367 716 1,144 528 729 269 7.4 8 
100.0 0.3 - 1.1 2.2 2.4 14.6 7.8 15.2 24.2 11.2 15.4 5.7

毎日 
3,650 8 - 28 60 65 474 264 567 940 464 625 155 7.6 8 
100.0 0.2 - 0.8 1.6 1.8 13.0 7.2 15.5 25.8 12.7 17.1 4.2

２～３日に
１回 

543 4 - 9 19 28 106 51 90 130 30 57 19 6.7 7 
100.0 0.7 - 1.7 3.5 5.2 19.5 9.4 16.6 23.9 5.5 10.5 3.5

４～７日に
１回 

240 2 - 6 9 14 49 32 36 43 20 19 10 6.5 7 
100.0 0.8 - 2.5 3.8 5.8 20.4 13.3 15.0 17.9 8.3 7.9 4.2

２週間に 
１回以下 

113 1 - 5 11 1 34 11 14 13 8 9 6 6.1 6 
100.0 0.9 - 4.4 9.7 0.9 30.1 9.7 12.4 11.5 7.1 8.0 5.3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

０点

（とても
不満）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点

（とても
満足）

無回答

（％）

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

０点

（とても
不満）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点

（とても
満足）

無回答

全 体（回答者数 = 4,722） 毎日（回答者数 = 3,650） ２～３日に１回（回答者数 = 543）

４～７日に１回（回答者数 = 240） ２週間に１回以下（回答者数 = 113）
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４～７日に
１回 
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100.0 0.8 - 2.5 3.8 5.8 20.4 13.3 15.0 17.9 8.3 7.9 4.2

２週間に 
１回以下 
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30.0

40.0

０点

（とても
不満）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点

（とても
満足）

無回答

（％）
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０点

（とても
不満）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点

（とても
満足）

無回答

全 体（回答者数 = 4,722） 毎日（回答者数 = 3,650） ２～３日に１回（回答者数 = 543）

４～７日に１回（回答者数 = 240） ２週間に１回以下（回答者数 = 113）
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幸福度について、地域の人からの役割期待[問 25]でみると「とてもそう思う」では、 

「１０点」が４割近くとなっており、「あまりそう思わない」、「全くそう思わない」では１割を

超えるに留まっている。 

 

図表【Ａ】幸福度：地域の人からの役割期待 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
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１
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２
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３
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４
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５
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６
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７
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８
点 

９
点 

１
０
点 

無
回
答 

平
均
値 

中
央
値 

全  体 
4,722 16 - 50 103 112 688 367 716 1144 528 729 269 7.4 8 
100.0 0.3 - 1.1 2.2 2.4 14.6 7.8 15.2 24.2 11.2 15.4 5.7 

とてもそ
う思う 

137 - - 3 4 - 9 3 11 30 16 51 10 8.4 9 
100.0 - - 2.2 2.9 - 6.6 2.2 8.0 21.9 11.7 37.2 7.3 

そう思う 
490 - - - 4 5 32 26 72 147 66 120 18 8.1 8 

100.0 - - - 0.8 1.0 6.5 5.3 14.7 30.0 13.5 24.5 3.7 
ややそう
思う 

739 1 - 3 11 20 82 45 117 214 102 119 25 7.6 8 
100.0 0.1 - 0.4 1.5 2.7 11.1 6.1 15.8 29.0 13.8 16.1 3.4 

あまりそ
う思わな
い 

1,665 3 - 15 26 39 271 158 287 415 195 204 52 7.3 8 

100.0 0.2 - 0.9 1.6 2.3 16.3 9.5 17.2 24.9 11.7 12.3 3.1 

全くそう
思わない 

1,394 12 - 25 53 43 256 116 204 298 133 189 65 7.0 7 
100.0 0.9 - 1.8 3.8 3.1 18.4 8.3 14.6 21.4 9.5 13.6 4.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

０点

（とても
不満）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点

（とても
満足）

無回答

全 体（回答者数 = 4,722） とてもそう思う（回答者数 = 137） そう思う（回答者数 = 490）

ややそう思う（回答者数 = 739） あまりそう思わない（回答者数 = 1,665） 全くそう思わない（回答者数 = 1,394）
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幸福度について、要支援者別[問 35]でみると、要支援１、要支援２では、「１０点」が２割近

くとなっており、要介護１～５よりも高い。 

 

図表【Ａ】幸福度：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
点 

１
点 

２
点 

３
点 

４
点 

５
点 

６
点 

７
点 

８
点 

９
点 

１
０
点 

無
回
答 

平
均
値 

中
央
値 

全  体 
4,722 16 － 50 103 112 688 367 7161,144 528 729 269 7.4 8
100.0 0.3 － 1.1 2.2 2.4 14.6 7.8 15.2 24.2 11.2 15.4 5.7

要介護認定は 
受けていない 

3,956 11 － 36 76 90 540 317 6291,004 460 605 188 7.4 8
100.0 0.3 － 0.9 1.9 2.3 13.7 8.0 15.9 25.4 11.6 15.3 4.8

総合事業対象
者 

9 － － － 2 1 2 － 1 － － 1 2 5.3 5
100.0 － － － 22.2 11.1 22.2 － 11.1 － － 11.1 22.2

要支援１ 
230 1 － 4 5 6 47 16 26 49 24 42 10 7.2 8

100.0 0.4 － 1.7 2.2 2.6 20.4 7.0 11.3 21.3 10.4 18.3 4.3

要支援２ 
174 － － 2 10 4 38 17 22 28 11 31 11 7.0 7

100.0 － － 1.1 5.7 2.3 21.8 9.8 12.6 16.1 6.3 17.8 6.3

要介護１～５ 
60 3 － 4 2 5 11 4 6 12 1 8 4 6.1 6

100.0 5.0 － 6.7 3.3 8.3 18.3 6.7 10.0 20.0 1.7 13.3 6.7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

0.0

10.0

20.0

30.0

０点

（とても

不満）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点

（とても

満足）

無回答

全 体（回答者数 = 4,722） 要介護認定は受けていない

（回答者数＝3,956）

総合事業対象者

（回答者数＝9）

要支援１

（回答者数＝230）

要支援２

（回答者数＝174）

要介護１～５

（回答者数＝60）
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幸福度について、要支援者別[問 35]でみると、要支援１、要支援２では、「１０点」が２割近

くとなっており、要介護１～５よりも高い。 

 

図表【Ａ】幸福度：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
点 

１
点 

２
点 

３
点 

４
点 

５
点 

６
点 

７
点 

８
点 

９
点 

１
０
点 

無
回
答 

平
均
値 

中
央
値 

全  体 
4,722 16 － 50 103 112 688 367 7161,144 528 729 269 7.4 8
100.0 0.3 － 1.1 2.2 2.4 14.6 7.8 15.2 24.2 11.2 15.4 5.7

要介護認定は 
受けていない 

3,956 11 － 36 76 90 540 317 6291,004 460 605 188 7.4 8
100.0 0.3 － 0.9 1.9 2.3 13.7 8.0 15.9 25.4 11.6 15.3 4.8

総合事業対象
者 

9 － － － 2 1 2 － 1 － － 1 2 5.3 5
100.0 － － － 22.2 11.1 22.2 － 11.1 － － 11.1 22.2

要支援１ 
230 1 － 4 5 6 47 16 26 49 24 42 10 7.2 8

100.0 0.4 － 1.7 2.2 2.6 20.4 7.0 11.3 21.3 10.4 18.3 4.3

要支援２ 
174 － － 2 10 4 38 17 22 28 11 31 11 7.0 7

100.0 － － 1.1 5.7 2.3 21.8 9.8 12.6 16.1 6.3 17.8 6.3

要介護１～５ 
60 3 － 4 2 5 11 4 6 12 1 8 4 6.1 6

100.0 5.0 － 6.7 3.3 8.3 18.3 6.7 10.0 20.0 1.7 13.3 6.7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

0.0

10.0

20.0

30.0

０点

（とても

不満）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点

（とても

満足）

無回答

全 体（回答者数 = 4,722） 要介護認定は受けていない

（回答者数＝3,956）

総合事業対象者

（回答者数＝9）

要支援１

（回答者数＝230）

要支援２

（回答者数＝174）

要介護１～５

（回答者数＝60）
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幸福度について、Ｂ・Ｃ調査全体では、全体では「５点」が 24.7％で最も高く、次いで「８

点」（15.5％）となっている。 

性別でみると、男女ともに「５点」が最も高く、次いで「８点」となっている。 
 

図表【Ｂ・Ｃ】幸福度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数 

（
件
） 

０
点 

１
点 

２
点 

３
点 

４
点 

５
点 

６
点 

７
点 

８
点 

９
点 

１
０
点 

無
回
答 

平
均
値 

中
央
値 

全  体 
1,227 16 10 20 56 55 303 118 159 190 91 108 101 6.4 6
100.0 1.3 0.8 1.6 4.6 4.5 24.7 9.6 13.0 15.5 7.4 8.8 8.2

男性 
434 5 3 8 22 26 108 36 63 64 30 32 37 6.3 6

100.0 1.2 0.7 1.8 5.1 6.0 24.9 8.3 14.5 14.7 6.9 7.4 8.5

女性 
703 7 5 10 32 24 169 76 85 119 57 67 52 6.6 7

100.0 1.0 0.7 1.4 4.6 3.4 24.0 10.8 12.1 16.9 8.1 9.5 7.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 16 9 20 54 48 298 101 158 186 88 107 92 6.4 6
100.0 1.4 0.8 1.7 4.6 4.1 25.3 8.6 13.4 15.8 7.5 9.1 7.8

男
性 

65～
69 歳 

14 － － － 1 － 4 1 1 2 3 1 1 6.9 7
100.0 － － － 7.1 － 28.6 7.1 7.1 14.3 21.4 7.1 7.1

70～
74 歳 

34 1 － 2 1 3 7 4 4 7 2 1 2 5.9 6
100.0 2.9 － 5.9 2.9 8.8 20.6 11.8 11.8 20.6 5.9 2.9 5.9

75～
79 歳 

58 － － 3 3 5 19 2 6 5 5 3 7 5.9 5
100.0 － － 5.2 5.2 8.6 32.8 3.4 10.3 8.6 8.6 5.2 12.1

80～
84 歳 

96 1 － 2 5 2 28 10 16 10 9 7 6 6.3 6
100.0 1.0 － 2.1 5.2 2.1 29.2 10.4 16.7 10.4 9.4 7.3 6.3

85～
89 歳 

112 3 1 1 4 7 24 4 20 21 4 11 12 6.4 7
100.0 2.7 0.9 0.9 3.6 6.3 21.4 3.6 17.9 18.8 3.6 9.8 10.7

90 歳
以上 

91 － 1 － 6 6 22 8 13 16 6 8 5 6.5 7
100.0 － 1.1 － 6.6 6.6 24.2 8.8 14.3 17.6 6.6 8.8 5.5

女
性 

65～
69 歳 

9 － － － － － 1 3 2 2 － 1 － 7.0 7
100.0 － － － － － 11.1 33.3 22.2 22.2 － 11.1 －

70～
74 歳 

46 1 1 2 4 3 13 5 8 5 － 3 1 5.6 5
100.0 2.2 2.2 4.3 8.7 6.5 28.3 10.9 17.4 10.9 － 6.5 2.2

75～
79 歳 

71 1 1 1 4 3 23 － 17 10 4 5 2 6.2 7
100.0 1.4 1.4 1.4 5.6 4.2 32.4 － 23.9 14.1 5.6 7.0 2.8

80～
84 歳 

130 1 1 1 10 2 33 14 10 23 14 13 8 6.6 6
100.0 0.8 0.8 0.8 7.7 1.5 25.4 10.8 7.7 17.7 10.8 10.0 6.2

85～
89 歳 

198 4 2 2 7 7 44 23 27 38 12 20 12 6.6 7
100.0 2.0 1.0 1.0 3.5 3.5 22.2 11.6 13.6 19.2 6.1 10.1 6.1

90 歳
以上 

213 － － 3 7 5 52 22 21 36 25 22 20 6.9 7
100.0 － － 1.4 3.3 2.3 24.4 10.3 9.9 16.9 11.7 10.3 9.4

Ｃ 

Ｃ計 
50 － 1 － 2 7 5 17 1 4 3 1 9 6.3 6

100.0 － 2.0 － 4.0 14.0 10.0 34.0 2.0 8.0 6.0 2.0 18.0
男
性 

60～
64 歳 

23 － 1 － 2 3 4 7 1 2 1 － 2 5.6 6
100.0 － 4.3 － 8.7 13.0 17.4 30.4 4.3 8.7 4.3 － 8.7

女
性 

60～
64 歳 

22 － － － － 4 1 8 － 2 1 － 6 6.7 6
100.0 － － － － 18.2 4.5 36.4 － 9.1 4.5 － 27.3

   

 

 

 

 

  

（％）

0.0

10.0

20.0

30.0

０点

（とても
不満）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点

（とても
満足）

無回答

全 体（回答者数 = 1,227） 男性（回答者数 = 434） 女性（回答者数 = 703）
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図表【Ｂ・Ｃ】幸福度：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
点 

１
点 

２
点 

３
点 

４
点 

５
点 

６
点 

７
点 

８
点 

９
点 

１
０
点 

無
回
答 

平
均
値 

中
央
値 

全  体 
1,227 16 10 20 56 55 303 118 159 190 91 108 101 6.4 6
100.0 1.3 0.8 1.6 4.6 4.5 24.7 9.6 13.0 15.5 7.4 8.8 8.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 16 9 20 54 48 298 101 158 186 88 107 92 6.4 6
100.0 1.4 0.8 1.7 4.6 4.1 25.3 8.6 13.4 15.8 7.5 9.1 7.8

要介護１ 
349 5 1 4 8 15 88 34 45 57 33 37 22 6.7 7

100.0 1.4 0.3 1.1 2.3 4.3 25.2 9.7 12.9 16.3 9.5 10.6 6.3

要介護２ 
312 2 2 5 18 17 79 22 36 57 28 26 20 6.5 7

100.0 0.6 0.6 1.6 5.8 5.4 25.3 7.1 11.5 18.3 9.0 8.3 6.4

要介護３ 
188 5 3 2 10 4 47 24 23 31 11 15 13 6.3 6

100.0 2.7 1.6 1.1 5.3 2.1 25.0 12.8 12.2 16.5 5.9 8.0 6.9

要介護４ 
123 2 － 7 8 4 29 11 15 18 4 13 12 6.1 6

100.0 1.6 － 5.7 6.5 3.3 23.6 8.9 12.2 14.6 3.3 10.6 9.8

要介護５ 
63 2 2 － 3 4 21 4 11 4 3 3 6 5.7 5

100.0 3.2 3.2 － 4.8 6.3 33.3 6.3 17.5 6.3 4.8 4.8 9.5
要介護１/ 
要介護２ 計 

661 7 3 9 26 32 167 56 81 114 61 63 42 6.6 7
100.0 1.1 0.5 1.4 3.9 4.8 25.3 8.5 12.3 17.2 9.2 9.5 6.4

要介護３/ 
要介護４/ 
要介護５ 計 

374 9 5 9 21 12 97 39 49 53 18 31 31 6.1 6

100.0 2.4 1.3 2.4 5.6 3.2 25.9 10.4 13.1 14.2 4.8 8.3 8.3

わからない 
44 － － － 3 1 11 2 6 6 1 8 6 6.8 7

100.0 － － － 6.8 2.3 25.0 4.5 13.6 13.6 2.3 18.2 13.6

Ｃ 

Ｃ計 
50 － 1 － 2 7 5 17 1 4 3 1 9 6.3 6

100.0 － 2.0 － 4.0 14.0 10.0 34.0 2.0 8.0 6.0 2.0 18.0

要介護１ 
9 － － － － 2 2 3 － － 1 － 1 6.2 6

100.0 － － － － 22.2 22.2 33.3 － － 11.1 － 11.1

要介護２ 
14 － 1 － － 2 － 7 － 2 － － 2 6.0 6

100.0 － 7.1 － － 14.3 － 50.0 － 14.3 － － 14.3

要介護３ 
7 － － － － － － 2 － 2 1 － 2 8.0 8

100.0 － － － － － － 28.6 － 28.6 14.3 － 28.6

要介護４ 
10 － － － 1 2 2 2 1 － 1 － 1 5.4 5

100.0 － － － 10.0 20.0 20.0 20.0 10.0 － 10.0 － 10.0

要介護５ 
4 － － － － 1 1 － － － － － 2 6.7 5

100.0 － － － － 25.0 25.0 － － － － － 50.0
要介護１/ 
要介護２ 計 

23 － 1 － － 4 2 10 － 2 1 － 3 6.1 6
100.0 － 4.3 － － 17.4 8.7 43.5 － 8.7 4.3 － 13.0

要介護３/ 
要介護４/ 
要介護５ 計 

21 － － － 1 3 3 4 1 2 2 － 5 6.5 6

100.0 － － － 4.8 14.3 14.3 19.0 4.8 9.5 9.5 － 23.8

わからない 
2 － － － － － － 2 － － － － － 6.0 6

100.0 － － － － － －100.0 － － － － －

 

 

 

  

（％）

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

０点

（とても
不満）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点

（とても
満足）

無回答

全 体（回答者数 = 1,227） Ｂ（回答者数 = 1,177） Ｃ（回答者数 = 50）
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図表【Ｂ・Ｃ】幸福度：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
点 

１
点 

２
点 

３
点 

４
点 

５
点 

６
点 

７
点 

８
点 

９
点 

１
０
点 

無
回
答 

平
均
値 

中
央
値 

全  体 
1,227 16 10 20 56 55 303 118 159 190 91 108 101 6.4 6
100.0 1.3 0.8 1.6 4.6 4.5 24.7 9.6 13.0 15.5 7.4 8.8 8.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 16 9 20 54 48 298 101 158 186 88 107 92 6.4 6
100.0 1.4 0.8 1.7 4.6 4.1 25.3 8.6 13.4 15.8 7.5 9.1 7.8

要介護１ 
349 5 1 4 8 15 88 34 45 57 33 37 22 6.7 7

100.0 1.4 0.3 1.1 2.3 4.3 25.2 9.7 12.9 16.3 9.5 10.6 6.3

要介護２ 
312 2 2 5 18 17 79 22 36 57 28 26 20 6.5 7

100.0 0.6 0.6 1.6 5.8 5.4 25.3 7.1 11.5 18.3 9.0 8.3 6.4

要介護３ 
188 5 3 2 10 4 47 24 23 31 11 15 13 6.3 6

100.0 2.7 1.6 1.1 5.3 2.1 25.0 12.8 12.2 16.5 5.9 8.0 6.9

要介護４ 
123 2 － 7 8 4 29 11 15 18 4 13 12 6.1 6

100.0 1.6 － 5.7 6.5 3.3 23.6 8.9 12.2 14.6 3.3 10.6 9.8

要介護５ 
63 2 2 － 3 4 21 4 11 4 3 3 6 5.7 5

100.0 3.2 3.2 － 4.8 6.3 33.3 6.3 17.5 6.3 4.8 4.8 9.5
要介護１/ 
要介護２ 計 

661 7 3 9 26 32 167 56 81 114 61 63 42 6.6 7
100.0 1.1 0.5 1.4 3.9 4.8 25.3 8.5 12.3 17.2 9.2 9.5 6.4

要介護３/ 
要介護４/ 
要介護５ 計 

374 9 5 9 21 12 97 39 49 53 18 31 31 6.1 6

100.0 2.4 1.3 2.4 5.6 3.2 25.9 10.4 13.1 14.2 4.8 8.3 8.3

わからない 
44 － － － 3 1 11 2 6 6 1 8 6 6.8 7

100.0 － － － 6.8 2.3 25.0 4.5 13.6 13.6 2.3 18.2 13.6

Ｃ 

Ｃ計 
50 － 1 － 2 7 5 17 1 4 3 1 9 6.3 6

100.0 － 2.0 － 4.0 14.0 10.0 34.0 2.0 8.0 6.0 2.0 18.0

要介護１ 
9 － － － － 2 2 3 － － 1 － 1 6.2 6

100.0 － － － － 22.2 22.2 33.3 － － 11.1 － 11.1

要介護２ 
14 － 1 － － 2 － 7 － 2 － － 2 6.0 6

100.0 － 7.1 － － 14.3 － 50.0 － 14.3 － － 14.3

要介護３ 
7 － － － － － － 2 － 2 1 － 2 8.0 8

100.0 － － － － － － 28.6 － 28.6 14.3 － 28.6

要介護４ 
10 － － － 1 2 2 2 1 － 1 － 1 5.4 5

100.0 － － － 10.0 20.0 20.0 20.0 10.0 － 10.0 － 10.0

要介護５ 
4 － － － － 1 1 － － － － － 2 6.7 5

100.0 － － － － 25.0 25.0 － － － － － 50.0
要介護１/ 
要介護２ 計 

23 － 1 － － 4 2 10 － 2 1 － 3 6.1 6
100.0 － 4.3 － － 17.4 8.7 43.5 － 8.7 4.3 － 13.0

要介護３/ 
要介護４/ 
要介護５ 計 

21 － － － 1 3 3 4 1 2 2 － 5 6.5 6

100.0 － － － 4.8 14.3 14.3 19.0 4.8 9.5 9.5 － 23.8

わからない 
2 － － － － － － 2 － － － － － 6.0 6

100.0 － － － － － －100.0 － － － － －

 

 

 

  

（％）

0.0

10.0
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30.0

40.0

０点

（とても
不満）

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 １０点

（とても
満足）

無回答

全 体（回答者数 = 1,227） Ｂ（回答者数 = 1,177） Ｃ（回答者数 = 50）
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８ 生活支援ニーズ等の分析 

１）基本チェックリスト点数化に基づく介護予防必要者割合 
Ａ調査の回答結果より介護予防必要者を抽出するため、厚生労働省作成の基本チェックリス

トと比較可能な関連設問を整理した。 

基本チェックリストの点数化に基づく介護予防必要者割合の算出根拠および結果は以下のと

おりである。 

 

図表【Ａ】基本チェックリストと本調査における関連設問との比較 
基本 

チェックリ

スト 

分類 

基本 

チェック 

リスト 

項目番号 

A 調査 

該当設問 

番号 

上段：基本チェックリスト 

下段：本調査（A 調査）での設問文 
該当選択肢・割合 

介護予防

必要者 

算出割合

暮
ら
し
ぶ
り
２
の
１ 

1 問 11① 
バスや電車で 1人で外出していますか 

バスや電車を使って 1 人で外出していますか。（自家用車でも可） 
３ できない 

 

2 問 11② 
日用品の買い物をしていますか 

自分で食品・日用品の買物をしていますか。 
３ できない 

3 問 11③ 
預貯金の出し入れをしていますか 

自分で預貯金の出し入れをしていますか。 
３ できない 

4 ※ 友人の家を訪ねていますか ※本調査では掲載なし 

5 ※ 家族や友人の相談にのっていますか ※本調査では掲載なし 

運
動
器
関
係 

6 問９① 
階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 

階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか。 
３ できない 

【運動器】

3 項目に 

該当する 

：13.1% 

7 問９② 
椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 

椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか。 
３ できない 

8 問９③ 
15 分位続けて歩いていますか 

15 分位続けて歩いていますか。 
３ できない 

9 問９④ 
この 1 年間に転んだことがありますか 

過去 1 年間に転んだ経験がありますか。 

１ 何度もある 

２ 一度ある 

10 問９⑤ 
転倒に対する不安は大きいですか 

転倒に対する不安は大きいですか。 

１ とても不安である 

２ やや不安である 

栄
養
・
口
腔
機
能
等
の
関
係

11 問 13② 
6 ヶ月間で 2～3kg 以上の体重減少がありましたか 

６か月間で２～３kg 以上の体重減少がありましたか。 
１  は い 

両方に該当

する 

：1.8% 12 問 13① ※ＢＭＩ＝体重（kg）÷身長（m）÷身長（m） ＢＭＩ＜18.5（やせ） 

13 問 13③ 
半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか 

半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか。 
１  は い 

【口腔】 

2 項目に 

該当する 

：21.6% 

14 問 13④ 
お茶や汁物等でむせることがありますか 

お茶や汁物等でむせることはありますか。 
１  は い 

15 問 13⑤ 
口の渇きが気になりますか 

口の渇きが気になりますか。 
１  は い 

暮
ら
し
ぶ
り
２
の
２ 

16 問９⑥ 
週に 1 日以上は外出していますか 

週に 1 回以上は外出していますか。 

３ 週 1回 

４ ほとんど外出しない 

 

17 問９⑥ 
昨年と比べて外出の回数が減っていますか 

昨年と比べて外出の回数が減っていますか。 

３ 減っている 

４ とても減っている 

18 問 14① 
もの忘れが多いと感じますか 

もの忘れが多いと感じますか。 
１  は い 

19 問 14② 
自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか 

自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか。 
２ いいえ 

20 問 14③ 
今日が何月何日かわからない時がありますか 

今日が何月何日か分からない時がありますか。 
１  は い 

こ
こ
ろ 

（
う
つ
予
防
） 

21 問 18① 
（ここ２週間）毎日の生活に充実感がない 

ここ２週間、毎日の生活に充実感がないと感じますか。 
１  は い 

22 問 18② 
（ここ２週間）これまで楽しんでやれていたことが楽しめなくなった 

ここ２週間、これまで楽しんでやれていたことが楽しめなくなりましたか。
１  は い 

23 問 18③ 

（ここ２週間）以前は楽にできていたことが今ではおっくうに感じられる

ここ２週間、以前は楽にできていたことが、今ではおっくうに感じられます

か。 

１  は い 

24 ※ （ここ２週間）自分が役に立つ人間だと思えない ※本調査では掲載なし 

25 問 18④ 
（ここ２週間）わけもなく疲れたような感じがする 

ここ２週間、わけもなく疲れたような感じがしますか。 
１  は い 
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２）各種リスク対象者の関連設問と該当者の割合 
Ａ調査の回答結果より各機能（運動器、転倒リスク、低栄養、口腔、閉じこもり傾向、もの

忘れ）の低下が見られる方を把握するため、「介護予防・日常生活圏域ニーズ調査 実施の手引

き」に基づきリスク判定を行っている。各種リスク該当者割合の算出根拠および実際の該当者

割合とともに、関連設問の結果を示す（注１）。 

 

図表【Ａ】基本チェックリストの点数化に基づく介護予防必要者の算出根拠、実際の該当者割合 
基本 

チェック 

リスト 

分類 

A 調査 

該当 

設問 

番号 

本調査（A 調査）での設問文 該当選択肢・割合 

介護予防 

必要者 

算出割合 

運動器の

機能 

問９① 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか。 ３ できない 

3 項目以上該当：13.1% 

3 項目未満：78.4% 

上記以外（無回答）：8.5%

問９② 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか。 ３ できない 

問９③ 15 分位続けて歩いていますか。 ３ できない 

問９④ 過去 1 年間に転んだ経験がありますか。 
１ 何度もある 

２ 一度ある 

問９⑤ 転倒に対する不安は大きいですか。 
１ とても不安である 

２ やや不安である 

転倒 

リスク 
問９④ 過去 1 年間に転んだ経験がありますか。 

１ 何度もある 

２ 一度ある 

項目に該当：28.8% 

項目に非該当：68.0% 

無回答：3.2% 

低栄養 
問 13② ６か月間で２～３kg 以上の体重減少がありましたか。 １ はい 両方に該当：1.8% 

いずれか非該当：93.8% 

上記以外（無回答）：4.5%問 13① ※ＢＭＩ＝体重（kg）÷身長（m）÷身長（m） ＢＭＩ＜18.5（やせ） 

口腔 

機能 

問 13③ 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか。 １ はい 2 項目以上に該当：21.6% 

いずれか非該当：68.6% 

上記以外（無回答）：9.8%

問 13④ お茶や汁物等でむせることはありますか。 １ はい 

問 13⑤ 口の渇きが気になりますか。 １ はい 

閉じこも

り傾向 
問９⑥ 週に 1 回以上は外出していますか 

３ 週１回 

４ ほとんど外出しない 

項目に該当：12.5% 

項目に非該当：81.4% 

無回答：6.1% 

もの忘れ 

問 14① もの忘れが多いと感じますか。 １ はい 2 項目以上該当：19.3% 

2 項目未満：72.2% 

上記以外（無回答）：8.6%

問 14② 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか。 ２ いいえ 

問 14③ 今日が何月何日か分からない時がありますか。 １ はい 

 

注１：「１）基本チェックリスト点数化に基づく介護予防必要者割合」は点数の積み上げ方式であるが、「２）各種リス

ク対象者の関連設問と該当者の割合」では「無回答」があると「判別不能」とせざるを得ないため、２）の結果

は１）の結果と完全には一致しない。 
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２）各種リスク対象者の関連設問と該当者の割合 
Ａ調査の回答結果より各機能（運動器、転倒リスク、低栄養、口腔、閉じこもり傾向、もの

忘れ）の低下が見られる方を把握するため、「介護予防・日常生活圏域ニーズ調査 実施の手引

き」に基づきリスク判定を行っている。各種リスク該当者割合の算出根拠および実際の該当者

割合とともに、関連設問の結果を示す（注１）。 

 

図表【Ａ】基本チェックリストの点数化に基づく介護予防必要者の算出根拠、実際の該当者割合 
基本 

チェック 

リスト 

分類 

A 調査 

該当 

設問 

番号 

本調査（A 調査）での設問文 該当選択肢・割合 

介護予防 

必要者 

算出割合 

運動器の

機能 

問９① 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか。 ３ できない 

3 項目以上該当：13.1% 

3 項目未満：78.4% 

上記以外（無回答）：8.5%

問９② 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか。 ３ できない 

問９③ 15 分位続けて歩いていますか。 ３ できない 

問９④ 過去 1 年間に転んだ経験がありますか。 
１ 何度もある 

２ 一度ある 

問９⑤ 転倒に対する不安は大きいですか。 
１ とても不安である 

２ やや不安である 

転倒 

リスク 
問９④ 過去 1 年間に転んだ経験がありますか。 

１ 何度もある 

２ 一度ある 

項目に該当：28.8% 

項目に非該当：68.0% 

無回答：3.2% 

低栄養 
問 13② ６か月間で２～３kg 以上の体重減少がありましたか。 １ はい 両方に該当：1.8% 

いずれか非該当：93.8% 

上記以外（無回答）：4.5%問 13① ※ＢＭＩ＝体重（kg）÷身長（m）÷身長（m） ＢＭＩ＜18.5（やせ） 

口腔 

機能 

問 13③ 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか。 １ はい 2 項目以上に該当：21.6% 

いずれか非該当：68.6% 

上記以外（無回答）：9.8%

問 13④ お茶や汁物等でむせることはありますか。 １ はい 

問 13⑤ 口の渇きが気になりますか。 １ はい 

閉じこも

り傾向 
問９⑥ 週に 1 回以上は外出していますか 

３ 週１回 

４ ほとんど外出しない 

項目に該当：12.5% 

項目に非該当：81.4% 

無回答：6.1% 

もの忘れ 

問 14① もの忘れが多いと感じますか。 １ はい 2 項目以上該当：19.3% 

2 項目未満：72.2% 

上記以外（無回答）：8.6%

問 14② 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか。 ２ いいえ 

問 14③ 今日が何月何日か分からない時がありますか。 １ はい 

 

注１：「１）基本チェックリスト点数化に基づく介護予防必要者割合」は点数の積み上げ方式であるが、「２）各種リス

ク対象者の関連設問と該当者の割合」では「無回答」があると「判別不能」とせざるを得ないため、２）の結果

は１）の結果と完全には一致しない。 
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基本チェックリストの該当者割合の性別・年代別の内訳は以下の通りである。 

 

図表【Ａ】基本チェックリストの該当者：性別・年代別 

 

区分 

運
動
器
の
機
能 

転
倒
リ
ス
ク 

低
栄
養 

口
腔
機
能 

閉
じ
こ
も
り
傾
向 

も
の
忘
れ 

全  体 
619 1,359 84 1,020 589 910
13.1 28.8 1.8 21.6 12.5 19.3

男性 176 478 29 382 223 347
9.3 25.2 1.5 20.1 11.7 18.3

女性 
413 823 50 592 346 508
15.8 31.4 1.9 22.6 13.2 19.4

男
性 

65～69 歳 
7 66 4 48 20 59

1.8 16.8 1.0 12.2 5.1 15.0

70～74 歳 
23 112 5 91 54 75
4.8 23.4 1.0 19.0 11.3 15.7

75～79 歳 
31 103 6 69 38 57
7.9 26.4 1.5 17.7 9.7 14.6

80～84 歳 
42 81 8 79 37 62

13.8 26.6 2.6 26.0 12.2 20.4

85～89 歳 
36 73 3 59 38 56

17.6 35.6 1.5 28.8 18.5 27.3

90 歳以上 
35 39 3 32 32 35

31.5 35.1 2.7 28.8 28.8 31.5

女
性 

65～69 歳 
19 109 6 57 18 61
4.2 24.3 1.3 12.7 4.0 13.6

70～74 歳 
41 170 4 109 54 98
6.9 28.7 0.7 18.4 9.1 16.5

75～79 歳 
58 145 12 108 36 74

11.8 29.5 2.4 22.0 7.3 15.1

80～84 歳 
94 156 6 126 70 95

20.0 33.1 1.3 26.8 14.9 20.2

85～89 歳 
82 119 7 101 63 93

24.8 36.0 2.1 30.5 19.0 28.1

90 歳以上 
117 123 15 89 104 85
42.7 44.9 5.5 32.5 38.0 31.0
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基本チェックリストの該当者割合の要支援者別の内訳は以下の通りである。 

 

図表【Ａ】基本チェックリストの該当者割合：要支援者別 

 

区分 

運
動
器
の
機
能 

転
倒
リ
ス
ク 

低
栄
養 

口
腔
機
能 

閉
じ
こ
も
り
傾
向 

も
の
忘
れ 

全  体 
619 1,359 84 1,020 589 910
13.1 28.8 1.8 21.6 12.5 19.3

要介護認定は 
受けていない 

366 1,065 53 799 404 694
9.3 26.9 1.3 20.2 10.2 17.5

総合事業対象者 
3 8 － 1 － 5

33.3 88.9 － 11.1 － 55.6

要支援１ 
85 90 7 81 58 67

37.0 39.1 3.0 35.2 25.2 29.1

要支援２ 
97 91 10 69 50 48

55.7 52.3 5.7 39.7 28.7 27.6

要介護１～５ 
35 33 4 21 35 37

58.3 55.0 6.7 35.0 58.3 61.7
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基本チェックリストの該当者割合の要支援者別の内訳は以下の通りである。 

 

図表【Ａ】基本チェックリストの該当者割合：要支援者別 

 

区分 

運
動
器
の
機
能 

転
倒
リ
ス
ク 

低
栄
養 

口
腔
機
能 

閉
じ
こ
も
り
傾
向 

も
の
忘
れ 

全  体 
619 1,359 84 1,020 589 910
13.1 28.8 1.8 21.6 12.5 19.3

要介護認定は 
受けていない 

366 1,065 53 799 404 694
9.3 26.9 1.3 20.2 10.2 17.5

総合事業対象者 
3 8 － 1 － 5

33.3 88.9 － 11.1 － 55.6

要支援１ 
85 90 7 81 58 67

37.0 39.1 3.0 35.2 25.2 29.1

要支援２ 
97 91 10 69 50 48

55.7 52.3 5.7 39.7 28.7 27.6

要介護１～５ 
35 33 4 21 35 37

58.3 55.0 6.7 35.0 58.3 61.7
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①運動器の機能 

Ａ調査において「運動器の機能低下あり」と判定された人は 13.1％である。 

性別・年代別にみると、男性は 80 歳以上、女性は 75 歳以上で「運動器の機能低下あり」の

割合が１割を上回っており、女性 85～89 歳では 24.8％、90 歳以上では 42.7％に達している。 

 

図表【Ａ】運動器の機能：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

運
動
器
の
機
能
低
下

あ
り 

運
動
器
の
機
能
低
下

な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 619 3,702 401
100.0 13.1 78.4 8.5

男性 
1,898 176 1,599 123
100.0 9.3 84.2 6.5

女性 2,620 413 1,970 237
100.0 15.8 75.2 9.0

男
性 

65～69 歳 
394 7 373 14

100.0 1.8 94.7 3.6

70～74 歳 
478 23 429 26

100.0 4.8 89.7 5.4

75～79 歳 
390 31 335 24

100.0 7.9 85.9 6.2

80～84 歳 
304 42 243 19

100.0 13.8 79.9 6.3

85～89 歳 
205 36 145 24

100.0 17.6 70.7 11.7

90 歳以上 
111 35 62 14

100.0 31.5 55.9 12.6

女
性 

65～69 歳 
449 19 410 20

100.0 4.2 91.3 4.5

70～74 歳 
593 41 510 42

100.0 6.9 86.0 7.1

75～79 歳 
491 58 395 38

100.0 11.8 80.4 7.7

80～84 歳 
471 94 326 51

100.0 20.0 69.2 10.8

85～89 歳 
331 82 202 47

100.0 24.8 61.0 14.2

90 歳以上 
274 117 118 39

100.0 42.7 43.1 14.2
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要支援者別にみると、要支援２、要介護１～５では「運動器の機能低下あり」が５割以上と

なっている。 

 

図表【Ａ】運動器の機能：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

運
動
器
の
機
能
低
下

あ
り 

運
動
器
の
機
能
低
下

な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 619 3,702 401
100.0 13.1 78.4 8.5

要介護認定は 
受けていない 

3,956 366 3,321 269
100.0 9.3 83.9 6.8

総合事業対象者 
9 3 4 2

100.0 33.3 44.4 22.2

要支援１ 
230 85 115 30

100.0 37.0 50.0 13.0

要支援２ 
174 97 57 20

100.0 55.7 32.8 11.5

要介護１～５ 
60 35 16 9

100.0 58.3 26.7 15.0
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要支援者別にみると、要支援２、要介護１～５では「運動器の機能低下あり」が５割以上と

なっている。 

 

図表【Ａ】運動器の機能：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

運
動
器
の
機
能
低
下

あ
り 

運
動
器
の
機
能
低
下

な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 619 3,702 401
100.0 13.1 78.4 8.5

要介護認定は 
受けていない 

3,956 366 3,321 269
100.0 9.3 83.9 6.8

総合事業対象者 
9 3 4 2

100.0 33.3 44.4 22.2

要支援１ 
230 85 115 30

100.0 37.0 50.0 13.0

要支援２ 
174 97 57 20

100.0 55.7 32.8 11.5

要介護１～５ 
60 35 16 9

100.0 58.3 26.7 15.0
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②転倒リスク 

Ａ調査において「転倒リスクあり」と判定された人は 28.8％である。 

性別・年代別にみると、男女ともに年齢が高くなるにつれて「転倒リスクあり」の割合は高

まり、男性の 85 歳以上、女性の 80 歳以上で「転倒リスクあり」が３割を上回っている。 

 

図表【Ａ】転倒リスク：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

転
倒
リ
ス
ク
あ
り 

転
倒
リ
ス
ク
な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 1,359 3,210 153
100.0 28.8 68.0 3.2

男性 1,898 478 1,363 57
100.0 25.2 71.8 3.0

女性 
2,620 823 1,724 73
100.0 31.4 65.8 2.8

男
性 

65～69 歳 
394 66 322 6

100.0 16.8 81.7 1.5

70～74 歳 
478 112 354 12

100.0 23.4 74.1 2.5

75～79 歳 
390 103 276 11

100.0 26.4 70.8 2.8

80～84 歳 
304 81 211 12

100.0 26.6 69.4 3.9

85～89 歳 
205 73 121 11

100.0 35.6 59.0 5.4

90 歳以上 
111 39 67 5

100.0 35.1 60.4 4.5

女
性 

65～69 歳 
449 109 331 9

100.0 24.3 73.7 2.0

70～74 歳 
593 170 408 15

100.0 28.7 68.8 2.5

75～79 歳 
491 145 331 15

100.0 29.5 67.4 3.1

80～84 歳 
471 156 302 13

100.0 33.1 64.1 2.8

85～89 歳 
331 119 203 9

100.0 36.0 61.3 2.7

90 歳以上 
274 123 139 12

100.0 44.9 50.7 4.4
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要支援者別にみると、要支援２、要介護１～５では「転倒リスクあり」が５割以上となって

いる。 

 

図表【Ａ】転倒リスク：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

転
倒
リ
ス
ク
あ
り 

転
倒
リ
ス
ク
な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 1,359 3,210 153
100.0 28.8 68.0 3.2

要介護認定は受けていない 
3,956 1,065 2,781 110
100.0 26.9 70.3 2.8

総合事業対象者 
9 8 1 -

100.0 88.9 11.1 -

要支援１ 
230 90 135 5

100.0 39.1 58.7 2.2

要支援２ 
174 91 81 2

100.0 52.3 46.6 1.1

要介護１～５ 
60 33 24 3

100.0 55.0 40.0 5.0
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要支援者別にみると、要支援２、要介護１～５では「転倒リスクあり」が５割以上となって

いる。 

 

図表【Ａ】転倒リスク：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

転
倒
リ
ス
ク
あ
り 

転
倒
リ
ス
ク
な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 1,359 3,210 153
100.0 28.8 68.0 3.2

要介護認定は受けていない 
3,956 1,065 2,781 110
100.0 26.9 70.3 2.8

総合事業対象者 
9 8 1 -

100.0 88.9 11.1 -

要支援１ 
230 90 135 5

100.0 39.1 58.7 2.2

要支援２ 
174 91 81 2

100.0 52.3 46.6 1.1

要介護１～５ 
60 33 24 3

100.0 55.0 40.0 5.0
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③低栄養状態 

Ａ調査において「低栄養状態」と判定された人の割合は 1.8％である。 

 

図表【Ａ】低栄養状態：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

低
栄
養
状
態 

低
栄
養
状
態
で
は 

な
い 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 84 4,427 211
100.0 1.8 93.8 4.5

男性 1,898 29 1,784 85
100.0 1.5 94.0 4.5

女性 
2,620 50 2,464 106
100.0 1.9 94.0 4.0

男
性 

65～69 歳 
394 4 379 11

100.0 1.0 96.2 2.8

70～74 歳 
478 5 451 22

100.0 1.0 94.4 4.6

75～79 歳 
390 6 365 19

100.0 1.5 93.6 4.9

80～84 歳 
304 8 285 11

100.0 2.6 93.8 3.6

85～89 歳 
205 3 186 16

100.0 1.5 90.7 7.8

90 歳以上 
111 3 102 6

100.0 2.7 91.9 5.4

女
性 

65～69 歳 
449 6 423 20

100.0 1.3 94.2 4.5

70～74 歳 
593 4 573 16

100.0 0.7 96.6 2.7

75～79 歳 
491 12 459 20

100.0 2.4 93.5 4.1

80～84 歳 
471 6 447 18

100.0 1.3 94.9 3.8

85～89 歳 
331 7 308 16

100.0 2.1 93.1 4.8

90 歳以上 
274 15 245 14

100.0 5.5 89.4 5.1
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要支援者別にみると、要介護１～５では「低栄養状態」が 6.7％となっている。 

 

図表【Ａ】低栄養状態：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

低
栄
養
状
態 

低
栄
養
状
態
で
は 

な
い 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 84 4,427 211
100.0 1.8 93.8 4.5

要介護認定は受けていない 
3,956 53 3,755 148
100.0 1.3 94.9 3.7

総合事業対象者 
9 - 8 1

100.0 - 88.9 11.1

要支援１ 
230 7 209 14

100.0 3.0 90.9 6.1

要支援２ 
174 10 159 5

100.0 5.7 91.4 2.9

要介護１～５ 
60 4 55 1

100.0 6.7 91.7 1.7
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要支援者別にみると、要介護１～５では「低栄養状態」が 6.7％となっている。 

 

図表【Ａ】低栄養状態：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

低
栄
養
状
態 

低
栄
養
状
態
で
は 

な
い 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 84 4,427 211
100.0 1.8 93.8 4.5

要介護認定は受けていない 
3,956 53 3,755 148
100.0 1.3 94.9 3.7

総合事業対象者 
9 - 8 1

100.0 - 88.9 11.1

要支援１ 
230 7 209 14

100.0 3.0 90.9 6.1

要支援２ 
174 10 159 5

100.0 5.7 91.4 2.9

要介護１～５ 
60 4 55 1

100.0 6.7 91.7 1.7
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④口腔機能 

Ａ調査において「口腔機能の低下あり」と判定された人は、21.6％である。 

性別・年代別にみると、男性では 80 歳以上、女性では 75 歳以上で、「口腔機能の低下あり」

の割合が２割を上回っている。 

 

図表【Ａ】口腔機能：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

口
腔
機
能
の
低
下 

あ
り 

口
腔
機
能
の
低
下 

な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 1,020 3,238 464
100.0 21.6 68.6 9.8

男性 1,898 382 1,343 173
100.0 20.1 70.8 9.1

女性 
2,620 592 1,774 254
100.0 22.6 67.7 9.7

男
性 

65～69 歳 
394 48 314 32

100.0 12.2 79.7 8.1

70～74 歳 
478 91 351 36

100.0 19.0 73.4 7.5

75～79 歳 
390 69 283 38

100.0 17.7 72.6 9.7

80～84 歳 
304 79 198 27

100.0 26.0 65.1 8.9

85～89 歳 
205 59 120 26

100.0 28.8 58.5 12.7

90 歳以上 
111 32 68 11

100.0 28.8 61.3 9.9

女
性 

65～69 歳 
449 57 356 36

100.0 12.7 79.3 8.0

70～74 歳 
593 109 444 40

100.0 18.4 74.9 6.7

75～79 歳 
491 108 338 45

100.0 22.0 68.8 9.2

80～84 歳 
471 126 290 55

100.0 26.8 61.6 11.7

85～89 歳 
331 101 186 44

100.0 30.5 56.2 13.3

90 歳以上 
274 89 154 31

100.0 32.5 56.2 11.3
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要支援者別にみると、要支援１・２、要介護１～５で「口腔機能の低下あり」が３割以上と

なっている。 

 

図表【Ａ】口腔機能：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

口
腔
機
能
の
低
下 

あ
り 

口
腔
機
能
の
低
下 

な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 1,020 3,238 464
100.0 21.6 68.6 9.8

要介護認定は受けていない 
3,956 799 2,813 344
100.0 20.2 71.1 8.7

総合事業対象者 
9 1 7 1

100.0 11.1 77.8 11.1

要支援１ 
230 81 124 25

100.0 35.2 53.9 10.9

要支援２ 
174 69 88 17

100.0 39.7 50.6 9.8

要介護１～５ 
60 21 34 5

100.0 35.0 56.7 8.3
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要支援者別にみると、要支援１・２、要介護１～５で「口腔機能の低下あり」が３割以上と

なっている。 

 

図表【Ａ】口腔機能：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

口
腔
機
能
の
低
下 

あ
り 

口
腔
機
能
の
低
下 

な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 1,020 3,238 464
100.0 21.6 68.6 9.8

要介護認定は受けていない 
3,956 799 2,813 344
100.0 20.2 71.1 8.7

総合事業対象者 
9 1 7 1

100.0 11.1 77.8 11.1

要支援１ 
230 81 124 25

100.0 35.2 53.9 10.9

要支援２ 
174 69 88 17

100.0 39.7 50.6 9.8

要介護１～５ 
60 21 34 5

100.0 35.0 56.7 8.3
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⑤閉じこもり傾向 

Ａ調査において「閉じこもり傾向あり」と判定された人は 12.5％である。 

性別・年代別にみると、男女ともに 80 歳以上で「閉じこもり傾向あり」は１割を上回ってお

り、女性 90 歳以上では、38.0％となっている。 

 

図表【Ａ】閉じこもり傾向：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

閉
じ
こ
も
り
傾
向 

あ
り 

閉
じ
こ
も
り
傾
向 

な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 589 3,844 289
100.0 12.5 81.4 6.1

男性 1,898 223 1,560 115
100.0 11.7 82.2 6.1

女性 
2,620 346 2,129 145
100.0 13.2 81.3 5.5

男
性 

65～69 歳 
394 20 358 16

100.0 5.1 90.9 4.1

70～74 歳 
478 54 395 29

100.0 11.3 82.6 6.1

75～79 歳 
390 38 325 27

100.0 9.7 83.3 6.9

80～84 歳 
304 37 249 18

100.0 12.2 81.9 5.9

85～89 歳 
205 38 150 17

100.0 18.5 73.2 8.3

90 歳以上 
111 32 72 7

100.0 28.8 64.9 6.3

女
性 

65～69 歳 
449 18 411 20

100.0 4.0 91.5 4.5

70～74 歳 
593 54 518 21

100.0 9.1 87.4 3.5

75～79 歳 
491 36 430 25

100.0 7.3 87.6 5.1

80～84 歳 
471 70 368 33

100.0 14.9 78.1 7.0

85～89 歳 
331 63 244 24

100.0 19.0 73.7 7.3

90 歳以上 
274 104 148 22

100.0 38.0 54.0 8.0
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要支援者別にみると、要支援１、要支援２で「閉じこもり傾向あり」が２割以上、要介護１

～５で６割近くとなっている。 

 

図表【Ａ】閉じこもり傾向：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

閉
じ
こ
も
り
傾
向 

あ
り 

閉
じ
こ
も
り
傾
向 

な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 589 3,844 289
100.0 12.5 81.4 6.1

要介護認定は受けていない 
3,956 404 3,349 203
100.0 10.2 84.7 5.1

総合事業対象者 
9 - 8 1

100.0 - 88.9 11.1

要支援１ 
230 58 150 22

100.0 25.2 65.2 9.6

要支援２ 
174 50 114 10

100.0 28.7 65.5 5.7

要介護１～５ 
60 35 24 1

100.0 58.3 40.0 1.7
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要支援者別にみると、要支援１、要支援２で「閉じこもり傾向あり」が２割以上、要介護１

～５で６割近くとなっている。 

 

図表【Ａ】閉じこもり傾向：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

閉
じ
こ
も
り
傾
向 

あ
り 

閉
じ
こ
も
り
傾
向 

な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 589 3,844 289
100.0 12.5 81.4 6.1

要介護認定は受けていない 
3,956 404 3,349 203
100.0 10.2 84.7 5.1

総合事業対象者 
9 - 8 1

100.0 - 88.9 11.1

要支援１ 
230 58 150 22

100.0 25.2 65.2 9.6

要支援２ 
174 50 114 10

100.0 28.7 65.5 5.7

要介護１～５ 
60 35 24 1

100.0 58.3 40.0 1.7

 

 

 

 

 

  

182 

⑥もの忘れについて 

Ａ調査において、「もの忘れあり」と判定された人は 19.3％である。 

性別・年代別にみると、男女とも 90 歳以上で「もの忘れあり」が３割を超えている。 

 

図表【Ａ】もの忘れについて：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

も
の
忘
れ
あ
り 

も
の
忘
れ
な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 910 3,407 405
100.0 19.3 72.2 8.6

男性 1,898 347 1,405 146
100.0 18.3 74.0 7.7

女性 
2,620 508 1,880 232
100.0 19.4 71.8 8.9

男
性 

65～69 歳 
394 59 315 20

100.0 15.0 79.9 5.1

70～74 歳 
478 75 369 34

100.0 15.7 77.2 7.1

75～79 歳 
390 57 301 32

100.0 14.6 77.2 8.2

80～84 歳 
304 62 216 26

100.0 20.4 71.1 8.6

85～89 歳 
205 56 128 21

100.0 27.3 62.4 10.2

90 歳以上 
111 35 65 11

100.0 31.5 58.6 9.9

女
性 

65～69 歳 
449 61 350 38

100.0 13.6 78.0 8.5

70～74 歳 
593 98 454 41

100.0 16.5 76.6 6.9

75～79 歳 
491 74 372 45

100.0 15.1 75.8 9.2

80～84 歳 
471 95 339 37

100.0 20.2 72.0 7.9

85～89 歳 
331 93 205 33

100.0 28.1 61.9 10.0

90 歳以上 
274 85 154 35

100.0 31.0 56.2 12.8
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要支援者別にみると、要支援１、要支援２で「もの忘れあり」が２割以上、要介護１～５で

６割を超えている。 

 

図表【Ａ】もの忘れについて：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

も
の
忘
れ
あ
り 

も
の
忘
れ
な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 910 3,407 405
100.0 19.3 72.2 8.6

要介護認定は受けていない 
3,956 694 2,958 304
100.0 17.5 74.8 7.7

総合事業対象者 
9 5 3 1

100.0 55.6 33.3 11.1

要支援１ 
230 67 140 23

100.0 29.1 60.9 10.0

要支援２ 
174 48 116 10

100.0 27.6 66.7 5.7

要介護１～５ 
60 37 19 4

100.0 61.7 31.7 6.7
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要支援者別にみると、要支援１、要支援２で「もの忘れあり」が２割以上、要介護１～５で

６割を超えている。 

 

図表【Ａ】もの忘れについて：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

も
の
忘
れ
あ
り 

も
の
忘
れ
な
し 

判
別
不
能 

全  体 
4,722 910 3,407 405
100.0 19.3 72.2 8.6

要介護認定は受けていない 
3,956 694 2,958 304
100.0 17.5 74.8 7.7

総合事業対象者 
9 5 3 1

100.0 55.6 33.3 11.1

要支援１ 
230 67 140 23

100.0 29.1 60.9 10.0

要支援２ 
174 48 116 10

100.0 27.6 66.7 5.7

要介護１～５ 
60 37 19 4

100.0 61.7 31.7 6.7
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３）認知機能障害区分（ＣＰＳ） 
Ａ調査の回答結果より、認知機能に障害がみられる方を把握するため、４項目の各回答パタ

ーンにより、「０=障害なし」～「５～６＝重度・最重度の障害」までの６段階で区分し（認知

機能尺度ＣＰＳ：Cognitive Performance Scale）、判定を行っている。以下に、６段階算出の

フローとともに、実際の該当者割合を示す。 
 

図表 認知機能障害区分（ＣＰＳ）算出フロー・該当者割合 

問 15 その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか。 
←「日常意志決定を⾏うための認知能⼒」 

１ 困難なくできる      ４ ほとんど判断できない 
２ いくらか困難であるが、できる 
３ 判断するときに、他⼈からの合図や⾒守りが必要 

 

 

問 14② 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをして 
いますか。 

２ いいえ 
問 15 その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で 

判断できますか。 
２ いくらか困難であるが、できる 
３ 判断するときに、他⼈からの合図や⾒守りが必要 

問 16 人に自分の考えをうまく伝えられますか。 
２ いくらか困難であるが、伝えられる 
３ あまり伝えられない 
４ ほとんど伝えられない 

 

 

問 15 その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど） 
を自分で判断できますか。 

３ 判断するときに、他⼈からの合図や⾒守り 
が必要 

問 16 人に自分の考えをうまく伝えられますか。 
３ あまり伝えられない 
４ ほとんど伝えられない 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ａ調査において、認知機能の障害なし（「０レベル（障害なし）」）と判定された人は72.6％である。

 

 

 

72.6％ 

０レベル 
障害なし 

 

 

 

16.9％ 

１レベル 
境界的 

 

 

 

4.6％ 

２レベル 
軽度の障害

 

 

 

－ 

４レベル
やや重度
の障害 

 

 

 

0.1％ 

５〜６レベル 
重度〜 

 

 

 

4.5％ 

判別不能 
 

 

 

1.3％ 

3 レベル
中等度の

障害 

該当なし 1 項目該当 ２項目該当

2 項目以上該当

１
項
目
該
当 

該
当
な
し 
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年代別でみると、年齢が高くなるにつれ、「０レベル（障害なし）」の割合は低下している。 

 

図表 【Ａ】ＣＰＳ（認知機能障害区分）：年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
レ
ベ
ル 

（
障
害
な
し
） 

１
レ
ベ
ル 

（
境
界
的
） 

２
レ
ベ
ル 

（
軽
度
の
障
害
） 

３
レ
ベ
ル 

（
中
程
度
の
障
害
） 

４
レ
ベ
ル 

（
や
や
重
度
の
障
害
） 

５
～
６
レ
ベ
ル 

（
重
度
～
最
重
度
の
障
害
）

無
回
答 

全  体 
4,722 3,429 800 215 60 － 7 211
100.0 72.6 16.9 4.6 1.3 － 0.1 4.5

65～69 歳 
862 687 123 16 4 － 1 31

100.0 79.7 14.3 1.9 0.5 － 0.1 3.6

70～74 歳 
1,104 853 166 33 7 － 3 42
100.0 77.3 15.0 3.0 0.6 － 0.3 3.8

75～79 歳 
914 689 154 23 9 － 1 38

100.0 75.4 16.8 2.5 1.0 － 0.1 4.2

80～84 歳 
789 560 140 43 10 － 1 35

100.0 71.0 17.7 5.4 1.3 － 0.1 4.4

85～89 歳 
558 353 110 48 13 － － 34

100.0 63.3 19.7 8.6 2.3 － － 6.1

90 歳以上 
393 229 85 45 16 － － 18

100.0 58.3 21.6 11.5 4.1 － － 4.6
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年代別でみると、年齢が高くなるにつれ、「０レベル（障害なし）」の割合は低下している。 

 

図表 【Ａ】ＣＰＳ（認知機能障害区分）：年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
レ
ベ
ル 

（
障
害
な
し
） 

１
レ
ベ
ル 

（
境
界
的
） 

２
レ
ベ
ル 

（
軽
度
の
障
害
） 

３
レ
ベ
ル 

（
中
程
度
の
障
害
） 

４
レ
ベ
ル 

（
や
や
重
度
の
障
害
） 

５
～
６
レ
ベ
ル 

（
重
度
～
最
重
度
の
障
害
）

無
回
答 

全  体 
4,722 3,429 800 215 60 － 7 211
100.0 72.6 16.9 4.6 1.3 － 0.1 4.5

65～69 歳 
862 687 123 16 4 － 1 31

100.0 79.7 14.3 1.9 0.5 － 0.1 3.6

70～74 歳 
1,104 853 166 33 7 － 3 42
100.0 77.3 15.0 3.0 0.6 － 0.3 3.8

75～79 歳 
914 689 154 23 9 － 1 38

100.0 75.4 16.8 2.5 1.0 － 0.1 4.2

80～84 歳 
789 560 140 43 10 － 1 35

100.0 71.0 17.7 5.4 1.3 － 0.1 4.4

85～89 歳 
558 353 110 48 13 － － 34

100.0 63.3 19.7 8.6 2.3 － － 6.1

90 歳以上 
393 229 85 45 16 － － 18

100.0 58.3 21.6 11.5 4.1 － － 4.6
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４）認知症について 

【Ａ】問 45 認知症の症状がある又は家族に認知症状がある人がいますか。（回答は１

つ） 

認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいますかとたずねたところ、全体で

は「いいえ」が 82.4％となっている。 

性別でみると、「いいえ」の割合は、女性よりも男性の方が 2.0 ポイント高くなっている。 

年代別でみると、80 歳以上で「いいえ」が８割を下回っている。 

 

図表 【Ａ】認知症症状の有無：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 369 3,890 463
100.0 7.8 82.4 9.8

男性 
1,898 152 1,593 153
100.0 8.0 83.9 8.1

女性 
2,620 208 2,147 265
100.0 7.9 81.9 10.1

65～69 歳 
862 85 724 53

100.0 9.9 84.0 6.1

70～74 歳 
1,104 71 955 78
100.0 6.4 86.5 7.1

75～79 歳 
914 49 793 72

100.0 5.4 86.8 7.9

80～84 歳 
789 72 620 97

100.0 9.1 78.6 12.3

85～89 歳 
558 48 441 69

100.0 8.6 79.0 12.4

90 歳以上 
393 37 291 65

100.0 9.4 74.0 16.5
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【Ａ】問 46 認知症に関する相談窓口を知っていますか。（回答は１つ） 

認知症に関する相談窓口について知っているかをたずねたところ、全体では「いいえ」が

67.3％となっている。 

性別でみると、「いいえ」の割合は、女性よりも男性の方が 7.5 ポイント高くなっている。 

 

図表 【Ａ】認知症に関する相談窓口の認知度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,043 3,176 503
100.0 22.1 67.3 10.7

男性 
1,898 371 1,362 165
100.0 19.5 71.8 8.7

女性 
2,620 640 1,684 296
100.0 24.4 64.3 11.3

65～69 歳 
862 224 583 55

100.0 26.0 67.6 6.4

70～74 歳 
1,104 250 761 93
100.0 22.6 68.9 8.4

75～79 歳 
914 202 632 80

100.0 22.1 69.1 8.8

80～84 歳 
789 181 500 108

100.0 22.9 63.4 13.7

85～89 歳 
558 98 385 75

100.0 17.6 69.0 13.4

90 歳以上 
393 72 252 69

100.0 18.3 64.1 17.6
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【Ａ】問 46 認知症に関する相談窓口を知っていますか。（回答は１つ） 

認知症に関する相談窓口について知っているかをたずねたところ、全体では「いいえ」が

67.3％となっている。 

性別でみると、「いいえ」の割合は、女性よりも男性の方が 7.5 ポイント高くなっている。 

 

図表 【Ａ】認知症に関する相談窓口の認知度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 
4,722 1,043 3,176 503
100.0 22.1 67.3 10.7

男性 
1,898 371 1,362 165
100.0 19.5 71.8 8.7

女性 
2,620 640 1,684 296
100.0 24.4 64.3 11.3

65～69 歳 
862 224 583 55

100.0 26.0 67.6 6.4

70～74 歳 
1,104 250 761 93
100.0 22.6 68.9 8.4

75～79 歳 
914 202 632 80

100.0 22.1 69.1 8.8

80～84 歳 
789 181 500 108

100.0 22.9 63.4 13.7

85～89 歳 
558 98 385 75

100.0 17.6 69.0 13.4

90 歳以上 
393 72 252 69

100.0 18.3 64.1 17.6
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【Ａ】問 47 「世田谷区認知症とともに生きる希望条例」を知っていますか。（回答は

１つ） 

「世田谷区認知症とともに生きる希望条例」の認知度について、Ａ調査全体では、「知らな

い」が 72.9％と最も高く、次いで「聞いたことはあるが、内容はよく知らない」が 16.3％、

「内容について知っている」が 1.7％となっている。 

性別にみると、「知らない」は、女性よりも男性の方が 7.8 ポイント高くなっている。 

 

図表 【Ａ】「世田谷区認知症とともに生きる希望条例」の認知度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

内
容
に
つ
い
て
知

っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
は
あ

る
が
、
内
容
は
よ
く

知
ら
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 81 769 3,444 428
100.0 1.7 16.3 72.9 9.1

男性 
1,898 21 262 1,479 136
100.0 1.1 13.8 77.9 7.2

女性 
2,620 57 477 1,836 250
100.0 2.2 18.2 70.1 9.5

65～69 歳 
862 21 104 698 39

100.0 2.4 12.1 81.0 4.5

70～74 歳 
1,104 13 171 848 72
100.0 1.2 15.5 76.8 6.5

75～79 歳 
914 16 159 663 76

100.0 1.8 17.4 72.5 8.3

80～84 歳 
789 17 169 512 91

100.0 2.2 21.4 64.9 11.5

85～89 歳 
558 8 92 395 63

100.0 1.4 16.5 70.8 11.3

90 歳以上 
393 3 64 266 60

100.0 0.8 16.3 67.7 15.3
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【Ａ】問 48【Ｂ・Ｃ】問 42 認知症についてどのような印象・考えをお持ちですか。

（いくつでも） 

認知症の印象・考えについて、Ａ調査全体では、「認知症は、誰もがなり得るものである」が

78.4％と最も高く、次いで「認知症になってからも、自分なりにできることがある」が

45.0％、「認知症に関する知識や情報について知りたいと思う」が 35.9％となっている。 

性別でみると、「認知症に関する知識や情報について知りたいと思う」は、男性よりも女性の

方が 10.8 ポイント高くなっている。 

 

図表 【Ａ】認知症の印象・考え：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

認
知
症
は
、
誰
も
が
な
り
得
る
も
の
で
あ
る 

認
知
症
は
、
自
分
に
は
関
係
が
な
い 

認
知
症
に
な
っ
て
か
ら
も
、
自
分
な
り
に
で
き
る
こ

と
が
あ
る 

認
知
症
に
な
る
と
、
自
分
で
は
何
も
で
き
な
く
な
る

認
知
症
に
な
っ
て
か
ら
も
、
地
域
の
中
で
自
分
ら
し

く
希
望
を
も
っ
て
暮
ら
し
続
け
る
こ
と
が
で
き
る 

認
知
症
に
な
る
と
、
地
域
の
中
で
自
分
ら
し
く
希
望

を
も
っ
て
暮
ら
し
続
け
る
こ
と
が
で
き
な
く
な
る 

認
知
症
に
関
す
る
知
識
や
情
報
に
つ
い
て
知
り
た
い

と
思
う 

認
知
症
に
つ
い
て
関
心
が
な
い 

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,700 94 2,126 494 1,412 740 1,694 86 70 62 408
100.0 78.4 2.0 45.0 10.5 29.9 15.7 35.9 1.8 1.5 1.3 8.6

男性 
1,898 1,551 46 746 226 484 302 566 52 31 20 136
100.0 81.7 2.4 39.3 11.9 25.5 15.9 29.8 2.7 1.6 1.1 7.2

女性 
2,620 2,015 43 1,307 247 890 410 1,064 29 35 42 231
100.0 76.9 1.6 49.9 9.4 34.0 15.6 40.6 1.1 1.3 1.6 8.8

65～69 歳 
862 734 16 384 79 272 137 296 13 11 12 40

100.0 85.2 1.9 44.5 9.2 31.6 15.9 34.3 1.5 1.3 1.4 4.6

70～74 歳 
1,104 920 10 526 111 345 166 359 15 17 11 64
100.0 83.3 0.9 47.6 10.1 31.3 15.0 32.5 1.4 1.5 1.0 5.8

75～79 歳 
914 731 12 436 104 313 167 359 14 14 14 70

100.0 80.0 1.3 47.7 11.4 34.2 18.3 39.3 1.5 1.5 1.5 7.7

80～84 歳 
789 605 19 367 79 224 123 322 12 8 8 83

100.0 76.7 2.4 46.5 10.0 28.4 15.6 40.8 1.5 1.0 1.0 10.5

85～89 歳 
558 388 12 235 65 151 78 210 14 7 14 73

100.0 69.5 2.2 42.1 11.6 27.1 14.0 37.6 2.5 1.3 2.5 13.1

90 歳以上 
393 257 22 148 46 88 56 120 13 11 3 56

100.0 65.4 5.6 37.7 11.7 22.4 14.2 30.5 3.3 2.8 0.8 14.2
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【Ａ】問 48【Ｂ・Ｃ】問 42 認知症についてどのような印象・考えをお持ちですか。

（いくつでも） 

認知症の印象・考えについて、Ａ調査全体では、「認知症は、誰もがなり得るものである」が

78.4％と最も高く、次いで「認知症になってからも、自分なりにできることがある」が

45.0％、「認知症に関する知識や情報について知りたいと思う」が 35.9％となっている。 

性別でみると、「認知症に関する知識や情報について知りたいと思う」は、男性よりも女性の

方が 10.8 ポイント高くなっている。 

 

図表 【Ａ】認知症の印象・考え：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

認
知
症
は
、
誰
も
が
な
り
得
る
も
の
で
あ
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認
知
症
は
、
自
分
に
は
関
係
が
な
い 

認
知
症
に
な
っ
て
か
ら
も
、
自
分
な
り
に
で
き
る
こ

と
が
あ
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認
知
症
に
な
る
と
、
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分
で
は
何
も
で
き
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く
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る
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知
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に
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っ
て
か
ら
も
、
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の
中
で
自
分
ら
し

く
希
望
を
も
っ
て
暮
ら
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け
る
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と
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認
知
症
に
な
る
と
、
地
域
の
中
で
自
分
ら
し
く
希
望

を
も
っ
て
暮
ら
し
続
け
る
こ
と
が
で
き
な
く
な
る 

認
知
症
に
関
す
る
知
識
や
情
報
に
つ
い
て
知
り
た
い

と
思
う 

認
知
症
に
つ
い
て
関
心
が
な
い 

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,700 94 2,126 494 1,412 740 1,694 86 70 62 408
100.0 78.4 2.0 45.0 10.5 29.9 15.7 35.9 1.8 1.5 1.3 8.6

男性 
1,898 1,551 46 746 226 484 302 566 52 31 20 136
100.0 81.7 2.4 39.3 11.9 25.5 15.9 29.8 2.7 1.6 1.1 7.2

女性 
2,620 2,015 43 1,307 247 890 410 1,064 29 35 42 231
100.0 76.9 1.6 49.9 9.4 34.0 15.6 40.6 1.1 1.3 1.6 8.8

65～69 歳 
862 734 16 384 79 272 137 296 13 11 12 40

100.0 85.2 1.9 44.5 9.2 31.6 15.9 34.3 1.5 1.3 1.4 4.6

70～74 歳 
1,104 920 10 526 111 345 166 359 15 17 11 64
100.0 83.3 0.9 47.6 10.1 31.3 15.0 32.5 1.4 1.5 1.0 5.8

75～79 歳 
914 731 12 436 104 313 167 359 14 14 14 70

100.0 80.0 1.3 47.7 11.4 34.2 18.3 39.3 1.5 1.5 1.5 7.7

80～84 歳 
789 605 19 367 79 224 123 322 12 8 8 83

100.0 76.7 2.4 46.5 10.0 28.4 15.6 40.8 1.5 1.0 1.0 10.5

85～89 歳 
558 388 12 235 65 151 78 210 14 7 14 73

100.0 69.5 2.2 42.1 11.6 27.1 14.0 37.6 2.5 1.3 2.5 13.1

90 歳以上 
393 257 22 148 46 88 56 120 13 11 3 56

100.0 65.4 5.6 37.7 11.7 22.4 14.2 30.5 3.3 2.8 0.8 14.2
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認知症の印象・考えについて、Ｂ・Ｃ調査全体では、「認知症は、誰もがなり得るものであ

る」が 69.7％と最も高く、次いで「認知症になってからも、自分なりにできることがある」が

37.5％、「認知症に関する知識や情報について知りたいと思う」が 29.2％となっており、上位３

位はＡ調査と同様である。 

年代別でみると、69 歳以下で「認知症に関する知識や情報について知りたいと思う」が４割

を超えている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】認知症の印象・考え：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

認
知
症
は
、
誰
も
が
な
り
得
る
も
の
で
あ
る 

認
知
症
は
、
自
分
に
は
関
係
が
な
い 

認
知
症
に
な
っ
て
か
ら
も
、
自
分
な
り
に
で
き
る
こ

と
が
あ
る 

認
知
症
に
な
る
と
、
自
分
で
は
何
も
で
き
な
く
な
る

認
知
症
に
な
っ
て
か
ら
も
、
地
域
の
中
で
自
分
ら
し

く
希
望
を
も
っ
て
暮
ら
し
続
け
る
こ
と
が
で
き
る 

認
知
症
に
な
る
と
、
地
域
の
中
で
自
分
ら
し
く
希
望

を
も
っ
て
暮
ら
し
続
け
る
こ
と
が
で
き
な
く
な
る 

認
知
症
に
関
す
る
知
識
や
情
報
に
つ
い
て
知
り
た
い

と
思
う 

認
知
症
に
つ
い
て
関
心
が
な
い 

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 855 53 460 185 250 213 358 40 34 39 113
100.0 69.7 4.3 37.5 15.1 20.4 17.4 29.2 3.3 2.8 3.2 9.2

男性 
434 315 23 162 67 83 74 132 16 14 15 38

100.0 72.6 5.3 37.3 15.4 19.1 17.1 30.4 3.7 3.2 3.5 8.8

女性 
703 487 25 267 105 146 124 206 19 16 21 63

100.0 69.3 3.6 38.0 14.9 20.8 17.6 29.3 2.7 2.3 3.0 9.0

40～64 歳 
49 37 － 13 9 7 11 20 1 1 － 3

100.0 75.5 － 26.5 18.4 14.3 22.4 40.8 2.0 2.0 － 6.1

65～69 歳 
26 12 － 9 1 5 2 11 1 2 － 4

100.0 46.2 － 34.6 3.8 19.2 7.7 42.3 3.8 7.7 － 15.4

70～74 歳 
84 57 7 19 15 12 19 23 4 3 3 6

100.0 67.9 8.3 22.6 17.9 14.3 22.6 27.4 4.8 3.6 3.6 7.1

75～79 歳 
139 98 3 64 15 39 27 48 1 3 3 12

100.0 70.5 2.2 46.0 10.8 28.1 19.4 34.5 0.7 2.2 2.2 8.6

80～84 歳 
237 169 7 99 40 56 41 73 7 3 6 20

100.0 71.3 3.0 41.8 16.9 23.6 17.3 30.8 3.0 1.3 2.5 8.4

85～89 歳 
327 231 19 132 43 68 64 89 9 12 14 27

100.0 70.6 5.8 40.4 13.1 20.8 19.6 27.2 2.8 3.7 4.3 8.3

90 歳以上 
321 224 14 111 55 53 46 85 14 8 13 35

100.0 69.8 4.4 34.6 17.1 16.5 14.3 26.5 4.4 2.5 4.0 10.9

Ｂ計 
1,177 817 53 447 175 243 202 338 39 33 39 110
100.0 69.4 4.5 38.0 14.9 20.6 17.2 28.7 3.3 2.8 3.3 9.3

Ｃ計 
50 38 － 13 10 7 11 20 1 1 － 3

100.0 76.0 － 26.0 20.0 14.0 22.0 40.0 2.0 2.0 － 6.0
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Ⅴ 介護・医療 

１ 介護・医療について 

１）本人の要介護度 

【Ｂ・Ｃ】問 18 現在のご本人の要介護度についてお聞きします。（回答は１つ） 

「要介護１～２」が 55.8％、「要介護３～５」が 32.2％である。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】本人の要介護度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

要
介
護
１ 

要
介
護
２ 

要
介
護
３ 

要
介
護
４ 

要
介
護
５ 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 358 326 195 133 67 46 102
100.0 29.2 26.6 15.9 10.8 5.5 3.7 8.3

男性 
434 120 121 67 52 26 20 28

100.0 27.6 27.9 15.4 12.0 6.0 4.6 6.5

女性 
703 212 186 113 72 39 22 59

100.0 30.2 26.5 16.1 10.2 5.5 3.1 8.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 349 312 188 123 63 44 98
100.0 29.7 26.5 16.0 10.5 5.4 3.7 8.3

男
性 

65～69 歳 
14 4 6 1 2 1 － －

100.0 28.6 42.9 7.1 14.3 7.1 － －

70～74 歳 
34 7 12 3 4 4 3 1

100.0 20.6 35.3 8.8 11.8 11.8 8.8 2.9

75～79 歳 
58 13 26 6 6 3 2 2

100.0 22.4 44.8 10.3 10.3 5.2 3.4 3.4

80～84 歳 
96 30 21 14 15 7 4 5

100.0 31.3 21.9 14.6 15.6 7.3 4.2 5.2

85～89 歳 
112 35 26 17 14 2 7 11

100.0 31.3 23.2 15.2 12.5 1.8 6.3 9.8

90 歳以上 
91 26 21 22 6 7 3 6

100.0 28.6 23.1 24.2 6.6 7.7 3.3 6.6

女
性 

65～69 歳 
9 2 3 1 － － 1 2

100.0 22.2 33.3 11.1 － － 11.1 22.2

70～74 歳 
46 14 15 7 4 1 3 2

100.0 30.4 32.6 15.2 8.7 2.2 6.5 4.3

75～79 歳 
71 25 19 8 6 5 3 5

100.0 35.2 26.8 11.3 8.5 7.0 4.2 7.0

80～84 歳 
130 45 29 19 11 4 7 15

100.0 34.6 22.3 14.6 8.5 3.1 5.4 11.5

85～89 歳 
198 67 56 31 15 9 1 19

100.0 33.8 28.3 15.7 7.6 4.5 0.5 9.6

90 歳以上 
213 53 55 39 29 17 7 13

100.0 24.9 25.8 18.3 13.6 8.0 3.3 6.1

Ｃ 

Ｃ計 
50 9 14 7 10 4 2 4

100.0 18.0 28.0 14.0 20.0 8.0 4.0 8.0

男性 60～64 歳 
23 5 7 3 4 2 1 1

100.0 21.7 30.4 13.0 17.4 8.7 4.3 4.3

女性 60～64 歳 
22 3 5 4 6 2 － 2

100.0 13.6 22.7 18.2 27.3 9.1 － 9.1
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Ⅴ 介護・医療 

１ 介護・医療について 

１）本人の要介護度 

【Ｂ・Ｃ】問 18 現在のご本人の要介護度についてお聞きします。（回答は１つ） 

「要介護１～２」が 55.8％、「要介護３～５」が 32.2％である。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】本人の要介護度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
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要
介
護
１ 

要
介
護
２ 

要
介
護
３ 

要
介
護
４ 

要
介
護
５ 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 358 326 195 133 67 46 102
100.0 29.2 26.6 15.9 10.8 5.5 3.7 8.3

男性 
434 120 121 67 52 26 20 28

100.0 27.6 27.9 15.4 12.0 6.0 4.6 6.5

女性 
703 212 186 113 72 39 22 59

100.0 30.2 26.5 16.1 10.2 5.5 3.1 8.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 349 312 188 123 63 44 98
100.0 29.7 26.5 16.0 10.5 5.4 3.7 8.3

男
性 

65～69 歳 
14 4 6 1 2 1 － －

100.0 28.6 42.9 7.1 14.3 7.1 － －

70～74 歳 
34 7 12 3 4 4 3 1

100.0 20.6 35.3 8.8 11.8 11.8 8.8 2.9

75～79 歳 
58 13 26 6 6 3 2 2

100.0 22.4 44.8 10.3 10.3 5.2 3.4 3.4

80～84 歳 
96 30 21 14 15 7 4 5

100.0 31.3 21.9 14.6 15.6 7.3 4.2 5.2

85～89 歳 
112 35 26 17 14 2 7 11

100.0 31.3 23.2 15.2 12.5 1.8 6.3 9.8

90 歳以上 
91 26 21 22 6 7 3 6

100.0 28.6 23.1 24.2 6.6 7.7 3.3 6.6

女
性 

65～69 歳 
9 2 3 1 － － 1 2

100.0 22.2 33.3 11.1 － － 11.1 22.2

70～74 歳 
46 14 15 7 4 1 3 2

100.0 30.4 32.6 15.2 8.7 2.2 6.5 4.3

75～79 歳 
71 25 19 8 6 5 3 5

100.0 35.2 26.8 11.3 8.5 7.0 4.2 7.0

80～84 歳 
130 45 29 19 11 4 7 15

100.0 34.6 22.3 14.6 8.5 3.1 5.4 11.5

85～89 歳 
198 67 56 31 15 9 1 19

100.0 33.8 28.3 15.7 7.6 4.5 0.5 9.6

90 歳以上 
213 53 55 39 29 17 7 13

100.0 24.9 25.8 18.3 13.6 8.0 3.3 6.1

Ｃ 

Ｃ計 
50 9 14 7 10 4 2 4

100.0 18.0 28.0 14.0 20.0 8.0 4.0 8.0

男性 60～64 歳 
23 5 7 3 4 2 1 1

100.0 21.7 30.4 13.0 17.4 8.7 4.3 4.3

女性 60～64 歳 
22 3 5 4 6 2 － 2

100.0 13.6 22.7 18.2 27.3 9.1 － 9.1
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２）介護が必要になった主な原因（傷病） 

【Ｂ・Ｃ】問 19 介護が必要になった主な原因は何ですか。（いくつでも） 

介護が必要になった主な原因としては、「骨折・転倒」（27.7％）と「認知症」（23.1％）が高

い。次いで、「脳血管疾患（脳卒中）」（14.9％）、「心疾患（心臓病）」（9.9％）となっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】介護が必要になった主な原因（傷病）：性別・年代別 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

脳
血
管
疾
患
（
脳
卒

中
） 

認
知
症 

衰
弱 

骨
折
・
転
倒 

腎
疾
患
（
透
析
） 

関
節
疾
患
（
リ
ウ
マ
チ

等
） 

心
疾
患
（
心
臓
病
） 

糖
尿
病 

パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病 

難
病
（
パ
ー
キ
ン
ソ
ン

病
を
除
く
） 

が
ん
（
悪
性
新
生
物
）

呼
吸
系
疾
患
（
肺
気

腫
、
肺
炎
等
） 

眼
科
・
聴
覚
障
害 

感
染
症
（
新
型
コ
ロ

ナ
） 

感
染
症
（
新
型
コ
ロ
ナ

を
除
く
） 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 183 283 90 340 24 58 121 73 55 33 75 60 48 15 5 146 161
100.0 14.9 23.1 7.3 27.7 2.0 4.7 9.9 5.9 4.5 2.7 6.1 4.9 3.9 1.2 0.4 11.9 13.1

男性 
434 96 87 25 76 12 15 44 35 24 14 38 31 16 7 2 50 56

100.0 22.1 20.0 5.8 17.5 2.8 3.5 10.1 8.1 5.5 3.2 8.8 7.1 3.7 1.6 0.5 11.5 12.9

女性 
703 79 180 60 235 11 40 70 35 28 16 33 23 29 7 3 86 86

100.0 11.2 25.6 8.5 33.4 1.6 5.7 10.0 5.0 4.0 2.3 4.7 3.3 4.1 1.0 0.4 12.2 12.2

Ｂ 

Ｂ計 
1177 162 278 88 336 22 56 121 69 53 29 68 57 45 15 5 140 158
100.0 13.8 23.6 7.5 28.5 1.9 4.8 10.3 5.9 4.5 2.5 5.8 4.8 3.8 1.3 0.4 11.9 13.4

男
性 

65～ 
69歳 

14 8 - - 1 - - 2 - 1 1 1 - - - - 3 -
100.0 57.1 - - 7.1 - - 14.3 - 7.1 7.1 7.1 - - - - 21.4 -

70～ 
74歳 

34 13 3 - 5 - 1 4 4 2 1 4 1 - - - 3 5
100.0 38.2 8.8 - 14.7 - 2.9 11.8 11.8 5.9 2.9 11.8 2.9 - - - 8.8 14.7

75～ 
79歳 

58 13 5 1 11 2 2 6 6 4 1 6 3 - 1 - 10 7
100.0 22.4 8.6 1.7 19.0 3.4 3.4 10.3 10.3 6.9 1.7 10.3 5.2 - 1.7 - 17.2 12.1

80～ 
84歳 

96 19 25 2 17 5 4 9 6 7 4 9 6 3 - 1 13 12
100.0 19.8 26.0 2.1 17.7 5.2 4.2 9.4 6.3 7.3 4.2 9.4 6.3 3.1 - 1.0 13.5 12.5

85～ 
89歳 

112 17 27 9 24 2 7 9 10 8 4 10 10 8 2 - 7 15
100.0 15.2 24.1 8.0 21.4 1.8 6.3 8.0 8.9 7.1 3.6 8.9 8.9 7.1 1.8 - 6.3 13.4

90歳 
以上 

91 14 25 13 16 1 - 14 7 1 1 6 8 4 3 1 9 14
100.0 15.4 27.5 14.3 17.6 1.1 - 15.4 7.7 1.1 1.1 6.6 8.8 4.4 3.3 1.1 9.9 15.4

女
性 

65～ 
69歳 

9 1 - - 1 - 1 - - 1 - - - - - - 2 4
100.0 11.1 - - 11.1 - 11.1 - - 11.1 - - - - - - 22.2 44.4

70～ 
74歳 

46 8 7 3 8 4 1 2 2 4 4 4 3 2 1 - 10 8
100.0 17.4 15.2 6.5 17.4 8.7 2.2 4.3 4.3 8.7 8.7 8.7 6.5 4.3 2.2 - 21.7 17.4

75～ 
79歳 

71 11 10 1 16 1 6 5 3 4 2 4 4 - - 1 13 11
100.0 15.5 14.1 1.4 22.5 1.4 8.5 7.0 4.2 5.6 2.8 5.6 5.6 - - 1.4 18.3 15.5

80～ 
84歳 

130 16 24 7 34 2 11 13 9 9 5 6 4 6 2 1 14 18
100.0 12.3 18.5 5.4 26.2 1.5 8.5 10.0 6.9 6.9 3.8 4.6 3.1 4.6 1.5 0.8 10.8 13.8

85～ 
89歳 

198 15 60 16 79 3 9 23 10 8 3 9 5 9 1 1 20 18
100.0 7.6 30.3 8.1 39.9 1.5 4.5 11.6 5.1 4.0 1.5 4.5 2.5 4.5 0.5 0.5 10.1 9.1

90歳 
以上 

213 17 74 29 92 1 11 26 8 2 - 6 5 9 3 - 23 23
100.0 8.0 34.7 13.6 43.2 0.5 5.2 12.2 3.8 0.9 - 2.8 2.3 4.2 1.4 - 10.8 10.8

Ｃ 

Ｃ計 
50 21 5 2 4 2 2 - 4 2 4 7 3 3 - - 6 3

100.0 42.0 10.0 4.0 8.0 4.0 4.0 - 8.0 4.0 8.0 14.0 6.0 6.0 - - 12.0 6.0

男
性 

60～ 
64歳 

23 12 2 - 2 2 1 - 2 1 2 2 2 1 - - 3 -
100.0 52.2 8.7 - 8.7 8.7 4.3 - 8.7 4.3 8.7 8.7 8.7 4.3 - - 13.0 -

女
性 

60～ 
64歳 

22 8 2 2 2 - 1 - 2 - 2 4 1 2 - - 3 1
100.0 36.4 9.1 9.1 9.1 - 4.5 - 9.1 - 9.1 18.2 4.5 9.1 - - 13.6 4.5
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回答者数 = 1,227 ％

脳血管疾患（脳卒中）

認知症

衰弱

骨折・転倒

腎疾患（透析）

関節疾患（リウマチ等）

心疾患（心臓病）

糖尿病

パーキンソン病

難病（パーキンソン病を除く）

がん（悪性新生物）

呼吸系疾患（肺気腫、肺炎等）

眼科・聴覚障害

感染症（新型コロナ）

感染症（新型コロナを除く）

その他

無回答

14.9

23.1

7.3

27.7

2.0

4.7

9.9

5.9

4.5

2.7

6.1

4.9

3.9

1.2

0.4

11.9

13.1

0 5 10 15 20 25 30
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回答者数 = 1,227 ％

脳血管疾患（脳卒中）

認知症

衰弱

骨折・転倒

腎疾患（透析）

関節疾患（リウマチ等）

心疾患（心臓病）

糖尿病

パーキンソン病

難病（パーキンソン病を除く）

がん（悪性新生物）

呼吸系疾患（肺気腫、肺炎等）

眼科・聴覚障害

感染症（新型コロナ）

感染症（新型コロナを除く）

その他

無回答

14.9

23.1

7.3

27.7

2.0

4.7

9.9

5.9

4.5

2.7

6.1

4.9

3.9

1.2

0.4

11.9

13.1

0 5 10 15 20 25 30
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介護が必要になった主な原因を要介護度別にみると、Ｂ調査では、いずれの要介護度でも

「骨折・転倒」の割合が高い傾向にある。一方、Ｃ調査では、いずれの要介護度でも「脳血管

疾患（脳卒中）」の割合が高い傾向にある。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】介護が必要になった主な原因（傷病）：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

脳
血
管
疾
患
（
脳
卒
中
） 

認
知
症 

衰
弱 

骨
折
・
転
倒 

腎
疾
患
（
透
析
） 

関
節
疾
患
（
リ
ウ
マ
チ
等
） 

心
疾
患
（
心
臓
病
） 

糖
尿
病 

パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病 

難
病
（
パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病
を
除
く
）

が
ん
（
悪
性
新
生
物
） 

呼
吸
系
疾
患
（
肺
気
腫
、
肺
炎
等
）

眼
科
・
聴
覚
障
害 

感
染
症
（
新
型
コ
ロ
ナ
） 

感
染
症
（
新
型
コ
ロ
ナ
を
除
く
） 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 183 283 90 340 24 58 121 73 55 33 75 60 48 15 5 146 161
100.0 14.9 23.1 7.3 27.7 2.0 4.7 9.9 5.9 4.5 2.7 6.1 4.9 3.9 1.2 0.4 11.9 13.1

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 162 278 88 336 22 56 121 69 53 29 68 57 45 15 5 140 158
100.0 13.8 23.6 7.5 28.5 1.9 4.8 10.3 5.9 4.5 2.5 5.8 4.8 3.8 1.3 0.4 11.9 13.4

要介護１ 
349 33 88 24 82 7 26 41 23 13 6 24 18 22 3 1 38 32

100.0 9.5 25.2 6.9 23.5 2.0 7.4 11.7 6.6 3.7 1.7 6.9 5.2 6.3 0.9 0.3 10.9 9.2

要介護２ 
312 46 66 21 108 9 15 29 19 13 10 21 19 11 3 3 48 20

100.0 14.7 21.2 6.7 34.6 2.9 4.8 9.3 6.1 4.2 3.2 6.7 6.1 3.5 1.0 1.0 15.4 6.4

要介護３ 
188 29 57 16 59 2 6 26 12 13 6 9 6 5 1 － 23 12

100.0 15.4 30.3 8.5 31.4 1.1 3.2 13.8 6.4 6.9 3.2 4.8 3.2 2.7 0.5 － 12.2 6.4

要介護４ 
123 23 31 11 49 3 3 12 5 8 4 9 11 1 3 1 11 8

100.0 18.7 25.2 8.9 39.8 2.4 2.4 9.8 4.1 6.5 3.3 7.3 8.9 0.8 2.4 0.8 8.9 6.5

要介護５ 
63 27 20 8 19 1 5 4 4 3 1 3 2 1 2 － 7 4

100.0 42.9 31.7 12.7 30.2 1.6 7.9 6.3 6.3 4.8 1.6 4.8 3.2 1.6 3.2 － 11.1 6.3
要介護１/要
介護２ 計 

661 79 154 45 190 16 41 70 42 26 16 45 37 33 6 4 86 52
100.0 12.0 23.3 6.8 28.7 2.4 6.2 10.6 6.4 3.9 2.4 6.8 5.6 5.0 0.9 0.6 13.0 7.9

要介護３/要
介護４/要介
護５ 計 

374 79 108 35 127 6 14 42 21 24 11 21 19 7 6 1 41 24

100.0 21.1 28.9 9.4 34.0 1.6 3.7 11.2 5.6 6.4 2.9 5.6 5.1 1.9 1.6 0.3 11.0 6.4

わからない 
44 2 6 4 9 － － 4 2 1 1 2 1 3 1 － 5 18

100.0 4.5 13.6 9.1 20.5 － － 9.1 4.5 2.3 2.3 4.5 2.3 6.8 2.3 － 11.4 40.9

Ｃ 

Ｃ計 
50 21 5 2 4 2 2 － 4 2 4 7 3 3 － － 6 3

100.0 42.0 10.0 4.0 8.0 4.0 4.0 － 8.0 4.0 8.0 14.0 6.0 6.0 － － 12.0 6.0

要介護１ 
9 4 1 － － 1 － － 2 － 1 1 1 － － － 1 －

100.0 44.4 11.1 － － 11.1 － － 22.2 － 11.1 11.1 11.1 － － － 11.1 －

要介護２ 
14 5 3 － 1 1 1 － － 1 1 2 － － － － 2 －

100.0 35.7 21.4 － 7.1 7.1 7.1 － － 7.1 7.1 14.3 － － － － 14.3 －

要介護３ 
7 4 － 1 2 － 1 － 1 － － 2 2 1 － － 1 －

100.0 57.1 － 14.3 28.6 － 14.3 － 14.3 － － 28.6 28.6 14.3 － － 14.3 －

要介護４ 
10 4 1 1 1 － － － 1 1 － 2 － － － － 1 1

100.0 40.0 10.0 10.0 10.0 － － － 10.0 10.0 － 20.0 － － － － 10.0 10.0

要介護５ 
4 1 － － － － － － － － 2 － － 1 － － － －

100.0 25.0 － － － － － － － － 50.0 － － 25.0 － － － －
要介護１/要
介護２ 計 

23 9 4 － 1 2 1 － 2 1 2 3 1 － － － 3 －
100.0 39.1 17.4 － 4.3 8.7 4.3 － 8.7 4.3 8.7 13.0 4.3 － － － 13.0 －

要介護３/要
介護４/要介
護５ 計 

21 9 1 2 3 － 1 － 2 1 2 4 2 2 － － 2 1

100.0 42.9 4.8 9.5 14.3 － 4.8 － 9.5 4.8 9.5 19.0 9.5 9.5 － － 9.5 4.8

わからない 
2 1 － － － － － － － － － － － 1 － － － 1

100.0 50.0 － － － － － － － － － － － 50.0 － － － 50.0
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３）かかりつけ医の有無と医療機関 

【Ａ】問 36【Ｂ・Ｃ】問 20 かかりつけ医の医療機関は次のどれですか。（回答は１

つ） 

かかりつけ医の有無は、Ａ調査全体では、「区内の医療機関（入院設備あり、なし）」あわせ

て 68.4％、「区外の医療機関（入院設備あり、なし）」あわせて 13.2％となっている。また、

「かかりつけ医はいない」は 13.1％となっている。 

性別・年代別にみると、年齢が低くなるにつれて「かかりつけ医はいない」の割合が高くな

る傾向にある。 

 

図表 【Ａ】かかりつけ医の有無：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

区
内
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
な
し
）

区
外
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
な
し
）

区
内
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
あ
り
）

区
外
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
あ
り
）

そ
の
他 

か
か
り
つ
け
医
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,721 253 511 370 32 620 215
100.0 57.6 5.4 10.8 7.8 0.7 13.1 4.6

男性 
1,898 989 121 235 207 12 257 77
100.0 52.1 6.4 12.4 10.9 0.6 13.5 4.1

女性 
2,620 1,636 120 253 147 19 329 116
100.0 62.4 4.6 9.7 5.6 0.7 12.6 4.4

男
性 

65～69 歳 
394 179 34 40 36 5 90 10

100.0 45.4 8.6 10.2 9.1 1.3 22.8 2.5

70～74 歳 
478 227 26 56 72 2 74 21

100.0 47.5 5.4 11.7 15.1 0.4 15.5 4.4

75～79 歳 
390 210 27 61 36 1 41 14

100.0 53.8 6.9 15.6 9.2 0.3 10.5 3.6

80～84 歳 
304 190 13 28 31 2 23 17

100.0 62.5 4.3 9.2 10.2 0.7 7.6 5.6

85～89 歳 
205 118 12 22 21 － 20 12

100.0 57.6 5.9 10.7 10.2 － 9.8 5.9

90 歳以上 
111 58 8 24 8 2 8 3

100.0 52.3 7.2 21.6 7.2 1.8 7.2 2.7

女
性 

65～69 歳 
449 259 24 30 28 2 94 12

100.0 57.7 5.3 6.7 6.2 0.4 20.9 2.7

70～74 歳 
593 369 27 43 26 5 94 29

100.0 62.2 4.6 7.3 4.4 0.8 15.9 4.9

75～79 歳 
491 300 24 60 26 5 51 25

100.0 61.1 4.9 12.2 5.3 1.0 10.4 5.1

80～84 歳 
471 302 25 53 32 3 36 20

100.0 64.1 5.3 11.3 6.8 0.6 7.6 4.2

85～89 歳 
331 223 9 32 17 4 29 17

100.0 67.4 2.7 9.7 5.1 1.2 8.8 5.1

90 歳以上 
274 177 10 34 16 － 24 13

100.0 64.6 3.6 12.4 5.8 － 8.8 4.7
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３）かかりつけ医の有無と医療機関 

【Ａ】問 36【Ｂ・Ｃ】問 20 かかりつけ医の医療機関は次のどれですか。（回答は１

つ） 

かかりつけ医の有無は、Ａ調査全体では、「区内の医療機関（入院設備あり、なし）」あわせ

て 68.4％、「区外の医療機関（入院設備あり、なし）」あわせて 13.2％となっている。また、

「かかりつけ医はいない」は 13.1％となっている。 

性別・年代別にみると、年齢が低くなるにつれて「かかりつけ医はいない」の割合が高くな

る傾向にある。 

 

図表 【Ａ】かかりつけ医の有無：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

区
内
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
な
し
）

区
外
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
な
し
）

区
内
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
あ
り
）

区
外
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
あ
り
）

そ
の
他 

か
か
り
つ
け
医
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,721 253 511 370 32 620 215
100.0 57.6 5.4 10.8 7.8 0.7 13.1 4.6

男性 
1,898 989 121 235 207 12 257 77
100.0 52.1 6.4 12.4 10.9 0.6 13.5 4.1

女性 
2,620 1,636 120 253 147 19 329 116
100.0 62.4 4.6 9.7 5.6 0.7 12.6 4.4

男
性 

65～69 歳 
394 179 34 40 36 5 90 10

100.0 45.4 8.6 10.2 9.1 1.3 22.8 2.5

70～74 歳 
478 227 26 56 72 2 74 21

100.0 47.5 5.4 11.7 15.1 0.4 15.5 4.4

75～79 歳 
390 210 27 61 36 1 41 14

100.0 53.8 6.9 15.6 9.2 0.3 10.5 3.6

80～84 歳 
304 190 13 28 31 2 23 17

100.0 62.5 4.3 9.2 10.2 0.7 7.6 5.6

85～89 歳 
205 118 12 22 21 － 20 12

100.0 57.6 5.9 10.7 10.2 － 9.8 5.9

90 歳以上 
111 58 8 24 8 2 8 3

100.0 52.3 7.2 21.6 7.2 1.8 7.2 2.7

女
性 

65～69 歳 
449 259 24 30 28 2 94 12

100.0 57.7 5.3 6.7 6.2 0.4 20.9 2.7

70～74 歳 
593 369 27 43 26 5 94 29

100.0 62.2 4.6 7.3 4.4 0.8 15.9 4.9

75～79 歳 
491 300 24 60 26 5 51 25

100.0 61.1 4.9 12.2 5.3 1.0 10.4 5.1

80～84 歳 
471 302 25 53 32 3 36 20

100.0 64.1 5.3 11.3 6.8 0.6 7.6 4.2

85～89 歳 
331 223 9 32 17 4 29 17

100.0 67.4 2.7 9.7 5.1 1.2 8.8 5.1

90 歳以上 
274 177 10 34 16 － 24 13

100.0 64.6 3.6 12.4 5.8 － 8.8 4.7
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「区内の医療機関（入院設備あり、なし）」あわせて 70.0％、「区外の医

療機関（入院設備あり、なし）」あわせて 15.4％となっている。 

また、Ｂ・Ｃ調査ともに、「区内の医療機関（入院設備なし）」が最も高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】かかりつけ医の有無：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

区
内
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
な
し
） 

区
外
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
な
し
） 

区
内
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
あ
り
） 

区
外
の
医
療
機
関

（
入
院
設
備
あ
り
） 

そ
の
他 

か
か
り
つ
け
医
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 640 54 219 135 18 20 141
100.0 52.2 4.4 17.8 11.0 1.5 1.6 11.5

男性 
434 211 18 76 60 7 9 53

100.0 48.6 4.1 17.5 13.8 1.6 2.1 12.2

女性 
703 386 35 127 65 9 9 72

100.0 54.9 5.0 18.1 9.2 1.3 1.3 10.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 619 51 208 125 17 19 138
100.0 52.6 4.3 17.7 10.6 1.4 1.6 11.7

男
性 

65～69 歳 
14 5 1 3 2 － － 3

100.0 35.7 7.1 21.4 14.3 － － 21.4

70～74 歳 
34 11 1 13 5 － － 4

100.0 32.4 2.9 38.2 14.7 － － 11.8

75～79 歳 
58 23 3 14 8 1 2 7

100.0 39.7 5.2 24.1 13.8 1.7 3.4 12.1

80～84 歳 
96 45 4 13 18 2 3 11

100.0 46.9 4.2 13.5 18.8 2.1 3.1 11.5

85～89 歳 
112 54 4 18 18 2 3 13

100.0 48.2 3.6 16.1 16.1 1.8 2.7 11.6

90 歳以上 
91 58 3 11 5 2 1 11

100.0 63.7 3.3 12.1 5.5 2.2 1.1 12.1

女
性 

65～69 歳 
9 3 2 2 1 － － 1

100.0 33.3 22.2 22.2 11.1 － － 11.1

70～74 歳 
46 18 2 9 10 1 － 6

100.0 39.1 4.3 19.6 21.7 2.2 － 13.0

75～79 歳 
71 30 5 20 8 － 1 7

100.0 42.3 7.0 28.2 11.3 － 1.4 9.9

80～84 歳 
130 63 5 28 16 － 3 15

100.0 48.5 3.8 21.5 12.3 － 2.3 11.5

85～89 歳 
198 110 10 35 12 1 4 26

100.0 55.6 5.1 17.7 6.1 0.5 2.0 13.1

90 歳以上 
213 143 10 27 12 6 1 14

100.0 67.1 4.7 12.7 5.6 2.8 0.5 6.6

Ｃ 

Ｃ計 
50 21 3 11 10 1 1 3

100.0 42.0 6.0 22.0 20.0 2.0 2.0 6.0
男
性 60～64 歳 

23 11 2 4 4 － － 2
100.0 47.8 8.7 17.4 17.4 － － 8.7

女
性 60～64 歳 

22 8 1 6 6 1 － －
100.0 36.4 4.5 27.3 27.3 4.5 － －
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４）通院か訪問診療か 

【Ａ】問 36-1【Ｂ・Ｃ】問 20-1 通院ですか、訪問診療ですか。（回答は１つ） 

通院、訪問診療の区別については、Ａ調査では「通院（自力で通院）」が 87.0％と最も高くな

っている。 

 

図表 【Ａ】通院、訪問診療の区別【ベース：かかりつけ医あり】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

通
院
（
自
力
で
通
院
）

通
院
（
介
助
あ
り
） 

訪
問
診
療 

通
院
と
訪
問
診
療
の

両
方 

無
回
答 

全  体 
3,887 3,382 111 44 19 331
100.0 87.0 2.9 1.1 0.5 8.5

 

Ｂ・Ｃ調査全体では、「通院（自力で通院）」、「通院（介助あり）」がいずれも３割を超えてい

る。一方、Ｃ調査単体では、「通院（自力で通院）」が 39.1％と最も高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】通院、訪問診療の区別 【ベース：かかりつけ医あり】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

通
院
（
自
力
で
通
院
）

通
院
（
介
助
あ
り
） 

訪
問
診
療 

通
院
と
訪
問
診
療
の
両

方 無
回
答 

全  体 
1,066 337 338 247 46 98
100.0 31.6 31.7 23.2 4.3 9.2

Ｂ計 
1,020 319 327 234 44 96
100.0 31.3 32.1 22.9 4.3 9.4

Ｃ計 
46 18 11 13 2 2

100.0 39.1 23.9 28.3 4.3 4.3
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４）通院か訪問診療か 

【Ａ】問 36-1【Ｂ・Ｃ】問 20-1 通院ですか、訪問診療ですか。（回答は１つ） 

通院、訪問診療の区別については、Ａ調査では「通院（自力で通院）」が 87.0％と最も高くな

っている。 

 

図表 【Ａ】通院、訪問診療の区別【ベース：かかりつけ医あり】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

通
院
（
自
力
で
通
院
）

通
院
（
介
助
あ
り
） 

訪
問
診
療 

通
院
と
訪
問
診
療
の

両
方 

無
回
答 

全  体 
3,887 3,382 111 44 19 331
100.0 87.0 2.9 1.1 0.5 8.5

 

Ｂ・Ｃ調査全体では、「通院（自力で通院）」、「通院（介助あり）」がいずれも３割を超えてい

る。一方、Ｃ調査単体では、「通院（自力で通院）」が 39.1％と最も高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】通院、訪問診療の区別 【ベース：かかりつけ医あり】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

通
院
（
自
力
で
通
院
）

通
院
（
介
助
あ
り
） 

訪
問
診
療 

通
院
と
訪
問
診
療
の
両

方 無
回
答 

全  体 
1,066 337 338 247 46 98
100.0 31.6 31.7 23.2 4.3 9.2

Ｂ計 
1,020 319 327 234 44 96
100.0 31.3 32.1 22.9 4.3 9.4

Ｃ計 
46 18 11 13 2 2

100.0 39.1 23.9 28.3 4.3 4.3
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５）緊急時の入院先 

【Ｂ・Ｃ】問 20-2 かかりつけ医と相談して緊急時の入院先を決めていますか。（回答

は１つ） 

かかりつけ医と相談して緊急時の入院先を決めているかについては、Ｂ・Ｃ調査全体では、

「相談していない」が 54.3％と最も高く、次いで「決めている」（18.0％）となっている。 

かかりつけ医と「相談していない」割合は、Ｂ調査よりもＣ調査の方が、9.1 ポイント高くな

っている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】緊急時の入院先 【ベース：かかりつけ医あり】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

決
め
て
い
る 

相
談
し
て
だ
い
た
い 

決
め
て
い
る 

相
談
し
た
が
決
ま
っ
て

い
な
い 

相
談
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,066 192 138 63 579 94
100.0 18.0 12.9 5.9 54.3 8.8

Ｂ計 
1,020 186 136 61 550 87
100.0 18.2 13.3 6.0 53.9 8.5

Ｃ計 
46 6 2 2 29 7

100.0 13.0 4.3 4.3 63.0 15.2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

全　体
（回答者数 =　1,066）

Ｂ
（回答者数 =　1,020）

C
（回答者数 =　46）

決めている

18.0

18.2

13.0

相談してだいたい

決めている

12.9

13.3

4.3

相談したが

決まっていない

5.9

6.0

4.3

相談していない

54.3

53.9

63.0

無回答

8.8

8.5

15.2
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６）かかっている医療機関の数 

【Ｂ・Ｃ】問 21 あなたは、いくつの医療機関（病院・診療所等）にかかっています

か。（回答は１つ） 

かかっている医療機関数について、Ｂ・Ｃ調査全体では、「２か所」が 30.5％と最も高く、

「１か所」が 29.9％、「３か所」が 19.0％となっており、３か所以下が８割近くとなってい

る。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】かかっている医療機関数：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
か
所 

２
か
所 

３
か
所 

４
か
所 

５
か
所 

６
か
所 

７
か
所
以
上 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 367 374 233 96 38 4 6 9 100
100.0 29.9 30.5 19.0 7.8 3.1 0.3 0.5 0.7 8.1

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 351 357 227 91 35 4 6 8 98
100.0 29.8 30.3 19.3 7.7 3.0 0.3 0.5 0.7 8.3

要介護１ 
349 109 106 61 34 8 － 2 3 26

100.0 31.2 30.4 17.5 9.7 2.3 － 0.6 0.9 7.4

要介護２ 
312 86 103 62 23 10 1 1 － 26

100.0 27.6 33.0 19.9 7.4 3.2 0.3 0.3 － 8.3

要介護３ 
188 51 59 37 15 7 2 1 4 12

100.0 27.1 31.4 19.7 8.0 3.7 1.1 0.5 2.1 6.4

要介護４ 
123 43 32 29 8 3 － 1 1 6

100.0 35.0 26.0 23.6 6.5 2.4 － 0.8 0.8 4.9

要介護５ 
63 25 22 8 1 2 － － － 5

100.0 39.7 34.9 12.7 1.6 3.2 － － － 7.9
要介護１/要介護２
計 

661 195 209 123 57 18 1 3 3 52
100.0 29.5 31.6 18.6 8.6 2.7 0.2 0.5 0.5 7.9

要介護３/要介護４
/要介護５ 計 

374 119 113 74 24 12 2 2 5 23
100.0 31.8 30.2 19.8 6.4 3.2 0.5 0.5 1.3 6.1

わからない 
44 15 12 6 3 2 1 － － 5

100.0 34.1 27.3 13.6 6.8 4.5 2.3 － － 11.4

Ｃ 

Ｃ計 
50 16 17 6 5 3 － － 1 2

100.0 32.0 34.0 12.0 10.0 6.0 － － 2.0 4.0

要介護１ 
9 2 4 1 1 1 － － － －

100.0 22.2 44.4 11.1 11.1 11.1 － － － －

要介護２ 
14 4 6 2 1 1 － － － －

100.0 28.6 42.9 14.3 7.1 7.1 － － － －

要介護３ 
7 3 － 1 2 1 － － － －

100.0 42.9 － 14.3 28.6 14.3 － － － －

要介護４ 
10 5 2 2 － － － － － 1

100.0 50.0 20.0 20.0 － － － － － 10.0

要介護５ 
4 1 2 － 1 － － － － －

100.0 25.0 50.0 － 25.0 － － － － －
要介護１/要介護２
計 

23 6 10 3 2 2 － － － －
100.0 26.1 43.5 13.0 8.7 8.7 － － － －

要介護３/要介護４
/要介護５ 計 

21 9 4 3 3 1 － － － 1
100.0 42.9 19.0 14.3 14.3 4.8 － － － 4.8

わからない 
2 1 1 － － － － － － －

100.0 50.0 50.0 － － － － － － －
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６）かかっている医療機関の数 

【Ｂ・Ｃ】問 21 あなたは、いくつの医療機関（病院・診療所等）にかかっています

か。（回答は１つ） 

かかっている医療機関数について、Ｂ・Ｃ調査全体では、「２か所」が 30.5％と最も高く、

「１か所」が 29.9％、「３か所」が 19.0％となっており、３か所以下が８割近くとなってい

る。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】かかっている医療機関数：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
か
所 

２
か
所 

３
か
所 

４
か
所 

５
か
所 

６
か
所 

７
か
所
以
上 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 367 374 233 96 38 4 6 9 100
100.0 29.9 30.5 19.0 7.8 3.1 0.3 0.5 0.7 8.1

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 351 357 227 91 35 4 6 8 98
100.0 29.8 30.3 19.3 7.7 3.0 0.3 0.5 0.7 8.3

要介護１ 
349 109 106 61 34 8 － 2 3 26

100.0 31.2 30.4 17.5 9.7 2.3 － 0.6 0.9 7.4

要介護２ 
312 86 103 62 23 10 1 1 － 26

100.0 27.6 33.0 19.9 7.4 3.2 0.3 0.3 － 8.3

要介護３ 
188 51 59 37 15 7 2 1 4 12

100.0 27.1 31.4 19.7 8.0 3.7 1.1 0.5 2.1 6.4

要介護４ 
123 43 32 29 8 3 － 1 1 6

100.0 35.0 26.0 23.6 6.5 2.4 － 0.8 0.8 4.9

要介護５ 
63 25 22 8 1 2 － － － 5

100.0 39.7 34.9 12.7 1.6 3.2 － － － 7.9
要介護１/要介護２
計 

661 195 209 123 57 18 1 3 3 52
100.0 29.5 31.6 18.6 8.6 2.7 0.2 0.5 0.5 7.9

要介護３/要介護４
/要介護５ 計 

374 119 113 74 24 12 2 2 5 23
100.0 31.8 30.2 19.8 6.4 3.2 0.5 0.5 1.3 6.1

わからない 
44 15 12 6 3 2 1 － － 5

100.0 34.1 27.3 13.6 6.8 4.5 2.3 － － 11.4

Ｃ 

Ｃ計 
50 16 17 6 5 3 － － 1 2

100.0 32.0 34.0 12.0 10.0 6.0 － － 2.0 4.0

要介護１ 
9 2 4 1 1 1 － － － －

100.0 22.2 44.4 11.1 11.1 11.1 － － － －

要介護２ 
14 4 6 2 1 1 － － － －

100.0 28.6 42.9 14.3 7.1 7.1 － － － －

要介護３ 
7 3 － 1 2 1 － － － －

100.0 42.9 － 14.3 28.6 14.3 － － － －

要介護４ 
10 5 2 2 － － － － － 1

100.0 50.0 20.0 20.0 － － － － － 10.0

要介護５ 
4 1 2 － 1 － － － － －

100.0 25.0 50.0 － 25.0 － － － － －
要介護１/要介護２
計 

23 6 10 3 2 2 － － － －
100.0 26.1 43.5 13.0 8.7 8.7 － － － －

要介護３/要介護４
/要介護５ 計 

21 9 4 3 3 1 － － － 1
100.0 42.9 19.0 14.3 14.3 4.8 － － － 4.8

わからない 
2 1 1 － － － － － － －

100.0 50.0 50.0 － － － － － － －
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７）定期健診等の受診 

【Ａ】問 37【Ｂ・Ｃ】問 22 あなたは定期的に、健診（健康診断・健康診査）や人間ド

ック、がん検診を受けていますか。（いくつでも） 

定期健診等の受診について、Ａ調査全体では、「健康診断を受けている」が 75.3％と最も高

く、次いで「がん検診を受けている」が 20.9％となっている。また、「いずれも受けていない」

は 13.7％となっている。 

性別・年代別では、男性の 65～74 歳、女性の 65～69 歳で「健康診断を受けている」が７割

を下回っている。 

 

図表 【Ａ】定期健診等の受診：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

健
康
診
断
を
受
け

て
い
る 

が
ん
検
診
を
受
け

て
い
る 

特
定
保
健
指
導
を

受
け
て
い
る 

人
間
ド
ッ
ク
を
受

け
て
い
る 

い
ず
れ
も
受
け
て

い
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,554 988 148 399 647 196
100.0 75.3 20.9 3.1 8.4 13.7 4.2

男性 
1,898 1,375 415 66 236 274 66
100.0 72.4 21.9 3.5 12.4 14.4 3.5

女性 
2,620 2,034 541 79 151 348 104
100.0 77.6 20.6 3.0 5.8 13.3 4.0

男
性 

65～69 歳 
394 248 71 15 80 74 8

100.0 62.9 18.0 3.8 20.3 18.8 2.0

70～74 歳 
478 325 112 17 67 75 16

100.0 68.0 23.4 3.6 14.0 15.7 3.3

75～79 歳 
390 295 91 13 37 48 16

100.0 75.6 23.3 3.3 9.5 12.3 4.1

80～84 歳 
304 242 74 9 30 31 16

100.0 79.6 24.3 3.0 9.9 10.2 5.3

85～89 歳 
205 159 39 5 17 30 8

100.0 77.6 19.0 2.4 8.3 14.6 3.9

90 歳以上 
111 92 22 6 4 14 2

100.0 82.9 19.8 5.4 3.6 12.6 1.8

女
性 

65～69 歳 
449 309 113 12 63 68 14

100.0 68.8 25.2 2.7 14.0 15.1 3.1

70～74 歳 
593 437 136 11 43 99 21

100.0 73.7 22.9 1.9 7.3 16.7 3.5

75～79 歳 
491 380 110 14 18 72 20

100.0 77.4 22.4 2.9 3.7 14.7 4.1

80～84 歳 
471 404 104 18 13 38 19

100.0 85.8 22.1 3.8 2.8 8.1 4.0

85～89 歳 
331 278 45 10 5 34 17

100.0 84.0 13.6 3.0 1.5 10.3 5.1

90 歳以上 
274 219 31 14 9 34 12

100.0 79.9 11.3 5.1 3.3 12.4 4.4
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定期健診等の受診について、Ｂ・Ｃ調査全体では、「健康診断を受けている」が 64.5％と最も

高く、次いで「がん検診を受けている」が 7.9％となっている。また、「いずれも受けていな

い」は 22.8％と、Ａ調査（13.7％）より高くなっている。 

性別・年代別では、Ｂ調査では男女とも 65～69 歳で他の世代と比べ「いずれも受けていな

い」が高くなっている。また、Ｃ調査の女性でも「いずれも受けていない」が高くなってい

る。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】定期健診等の受診：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

健
康
診
断
を
受
け

て
い
る 

が
ん
検
診
を
受
け

て
い
る 

特
定
保
健
指
導
を

受
け
て
い
る 

人
間
ド
ッ
ク
を
受

け
て
い
る 

い
ず
れ
も
受
け
て

い
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 791 97 59 14 280 89
100.0 64.5 7.9 4.8 1.1 22.8 7.3

男性 
434 286 46 24 6 86 28

100.0 65.9 10.6 5.5 1.4 19.8 6.5

女性 
703 457 46 30 6 173 47

100.0 65.0 6.5 4.3 0.9 24.6 6.7

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 762 97 58 13 263 87
100.0 64.7 8.2 4.9 1.1 22.3 7.4

男
性 

65～69 歳
14 6 － － － 7 1

100.0 42.9 － － － 50.0 7.1

70～74 歳
34 16 7 4 1 8 －

100.0 47.1 20.6 11.8 2.9 23.5 －

75～79 歳
58 33 9 4 － 12 8

100.0 56.9 15.5 6.9 － 20.7 13.8

80～84 歳
96 70 16 6 2 13 4

100.0 72.9 16.7 6.3 2.1 13.5 4.2

85～89 歳
112 77 10 6 2 18 9

100.0 68.8 8.9 5.4 1.8 16.1 8.0

90 歳以上
91 65 4 3 1 20 4

100.0 71.4 4.4 3.3 1.1 22.0 4.4

女
性 

65～69 歳
9 2 2 － － 4 1

100.0 22.2 22.2 － － 44.4 11.1

70～74 歳
46 25 6 1 1 16 1

100.0 54.3 13.0 2.2 2.2 34.8 2.2

75～79 歳
71 41 8 7 2 18 5

100.0 57.7 11.3 9.9 2.8 25.4 7.0

80～84 歳
130 90 14 3 1 25 14

100.0 69.2 10.8 2.3 0.8 19.2 10.8

85～89 歳
198 135 9 11 1 43 15

100.0 68.2 4.5 5.6 0.5 21.7 7.6

90 歳以上
213 142 5 6 － 56 10

100.0 66.7 2.3 2.8 － 26.3 4.7

Ｃ 

Ｃ計 
50 29 － 1 1 17 2

100.0 58.0 － 2.0 2.0 34.0 4.0
男
性 

60～64 歳
23 16 － － － 5 2

100.0 69.6 － － － 21.7 8.7
女
性 

60～64 歳
22 10 － 1 1 10 －

100.0 45.5 － 4.5 4.5 45.5 －
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定期健診等の受診について、Ｂ・Ｃ調査全体では、「健康診断を受けている」が 64.5％と最も

高く、次いで「がん検診を受けている」が 7.9％となっている。また、「いずれも受けていな

い」は 22.8％と、Ａ調査（13.7％）より高くなっている。 

性別・年代別では、Ｂ調査では男女とも 65～69 歳で他の世代と比べ「いずれも受けていな

い」が高くなっている。また、Ｃ調査の女性でも「いずれも受けていない」が高くなってい

る。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】定期健診等の受診：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

健
康
診
断
を
受
け

て
い
る 

が
ん
検
診
を
受
け

て
い
る 

特
定
保
健
指
導
を

受
け
て
い
る 

人
間
ド
ッ
ク
を
受

け
て
い
る 

い
ず
れ
も
受
け
て

い
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 791 97 59 14 280 89
100.0 64.5 7.9 4.8 1.1 22.8 7.3

男性 
434 286 46 24 6 86 28

100.0 65.9 10.6 5.5 1.4 19.8 6.5

女性 
703 457 46 30 6 173 47

100.0 65.0 6.5 4.3 0.9 24.6 6.7

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 762 97 58 13 263 87
100.0 64.7 8.2 4.9 1.1 22.3 7.4

男
性 

65～69 歳
14 6 － － － 7 1

100.0 42.9 － － － 50.0 7.1

70～74 歳
34 16 7 4 1 8 －

100.0 47.1 20.6 11.8 2.9 23.5 －

75～79 歳
58 33 9 4 － 12 8

100.0 56.9 15.5 6.9 － 20.7 13.8

80～84 歳
96 70 16 6 2 13 4

100.0 72.9 16.7 6.3 2.1 13.5 4.2

85～89 歳
112 77 10 6 2 18 9

100.0 68.8 8.9 5.4 1.8 16.1 8.0

90 歳以上
91 65 4 3 1 20 4

100.0 71.4 4.4 3.3 1.1 22.0 4.4

女
性 

65～69 歳
9 2 2 － － 4 1

100.0 22.2 22.2 － － 44.4 11.1

70～74 歳
46 25 6 1 1 16 1

100.0 54.3 13.0 2.2 2.2 34.8 2.2

75～79 歳
71 41 8 7 2 18 5

100.0 57.7 11.3 9.9 2.8 25.4 7.0

80～84 歳
130 90 14 3 1 25 14

100.0 69.2 10.8 2.3 0.8 19.2 10.8

85～89 歳
198 135 9 11 1 43 15

100.0 68.2 4.5 5.6 0.5 21.7 7.6

90 歳以上
213 142 5 6 － 56 10

100.0 66.7 2.3 2.8 － 26.3 4.7

Ｃ 

Ｃ計 
50 29 － 1 1 17 2

100.0 58.0 － 2.0 2.0 34.0 4.0
男
性 

60～64 歳
23 16 － － － 5 2

100.0 69.6 － － － 21.7 8.7
女
性 

60～64 歳
22 10 － 1 1 10 －

100.0 45.5 － 4.5 4.5 45.5 －
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要介護度別では、Ｂ調査「いずれも受けていない」の割合は、要介護１/２計より要介護３/

４/５計が 7.8 ポイント高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】定期健診等の受診：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

健
康
診
断
を
受
け

て
い
る 

が
ん
検
診
を
受
け

て
い
る 

特
定
保
健
指
導
を

受
け
て
い
る 

人
間
ド
ッ
ク
を
受

け
て
い
る 

い
ず
れ
も
受
け
て

い
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 791 97 59 14 280 89
100.0 64.5 7.9 4.8 1.1 22.8 7.3

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 762 97 58 13 263 87
100.0 64.7 8.2 4.9 1.1 22.3 7.4

要介護１ 
349 250 25 18 5 64 21

100.0 71.6 7.2 5.2 1.4 18.3 6.0

要介護２ 
312 198 33 11 3 70 25

100.0 63.5 10.6 3.5 1.0 22.4 8.0

要介護３ 
188 108 14 11 2 54 15

100.0 57.4 7.4 5.9 1.1 28.7 8.0

要介護４ 
123 82 8 8 － 26 6

100.0 66.7 6.5 6.5 － 21.1 4.9

要介護５ 
63 31 1 3 1 25 4

100.0 49.2 1.6 4.8 1.6 39.7 6.3

要介護１/要介護２ 計 
661 448 58 29 8 134 46

100.0 67.8 8.8 4.4 1.2 20.3 7.0
要介護３/要介護４/要介護５ 
計 

374 221 23 22 3 105 25
100.0 59.1 6.1 5.9 0.8 28.1 6.7

わからない 
44 30 5 2 2 9 1

100.0 68.2 11.4 4.5 4.5 20.5 2.3

Ｃ 

Ｃ計 
50 29 － 1 1 17 2

100.0 58.0 － 2.0 2.0 34.0 4.0

要介護１ 
9 8 － － － 1 －

100.0 88.9 － － － 11.1 －

要介護２ 
14 9 － － － 4 1

100.0 64.3 － － － 28.6 7.1

要介護３ 
7 2 － 1 1 3 －

100.0 28.6 － 14.3 14.3 42.9 －

要介護４ 
10 6 － － － 4 －

100.0 60.0 － － － 40.0 －

要介護５ 
4 1 － － － 3 －

100.0 25.0 － － － 75.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 17 － － － 5 1

100.0 73.9 － － － 21.7 4.3
要介護３/要介護４/要介護５ 
計 

21 9 － 1 1 10 －
100.0 42.9 － 4.8 4.8 47.6 －

わからない 
2 － － － － 1 1

100.0 － － － － 50.0 50.0
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８）人生の最期の場 

【Ａ】問 33【Ｂ・Ｃ】問 16 人生の最期をどこで迎えたいですか。（回答は１つ） 

人生の最期をどこで迎えたいかについて、Ａ調査では、「自宅」が 50.1％と最も高く、次いで

「分からない」（26.2％）となっている。 

性別でみると、「自宅」は、女性よりも男性の方が 13.9 ポイント高く、６割近くとなってい

る。 

 

図表 【Ａ】人生の最期の場：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
宅 

病
院 

介
護
施
設 

そ
の
他 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,365 599 263 51 1,239 205
100.0 50.1 12.7 5.6 1.1 26.2 4.3

男性 
1,898 1,102 213 88 16 426 53
100.0 58.1 11.2 4.6 0.8 22.4 2.8

女性 
2,620 1,159 361 165 33 770 132
100.0 44.2 13.8 6.3 1.3 29.4 5.0

65～69 歳 
862 364 78 47 16 322 35

100.0 42.2 9.0 5.5 1.9 37.4 4.1

70～74 歳 
1,104 499 139 56 13 363 34
100.0 45.2 12.6 5.1 1.2 32.9 3.1

75～79 歳 
914 500 118 54 9 200 33

100.0 54.7 12.9 5.9 1.0 21.9 3.6

80～84 歳 
789 419 117 40 8 170 35

100.0 53.1 14.8 5.1 1.0 21.5 4.4

85～89 歳 
558 303 92 35 3 103 22

100.0 54.3 16.5 6.3 0.5 18.5 3.9

90 歳以上 
393 229 47 20 1 65 31

100.0 58.3 12.0 5.1 0.3 16.5 7.9
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８）人生の最期の場 

【Ａ】問 33【Ｂ・Ｃ】問 16 人生の最期をどこで迎えたいですか。（回答は１つ） 

人生の最期をどこで迎えたいかについて、Ａ調査では、「自宅」が 50.1％と最も高く、次いで

「分からない」（26.2％）となっている。 

性別でみると、「自宅」は、女性よりも男性の方が 13.9 ポイント高く、６割近くとなってい

る。 

 

図表 【Ａ】人生の最期の場：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
宅 

病
院 

介
護
施
設 

そ
の
他 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,365 599 263 51 1,239 205
100.0 50.1 12.7 5.6 1.1 26.2 4.3

男性 
1,898 1,102 213 88 16 426 53
100.0 58.1 11.2 4.6 0.8 22.4 2.8

女性 
2,620 1,159 361 165 33 770 132
100.0 44.2 13.8 6.3 1.3 29.4 5.0

65～69 歳 
862 364 78 47 16 322 35

100.0 42.2 9.0 5.5 1.9 37.4 4.1

70～74 歳 
1,104 499 139 56 13 363 34
100.0 45.2 12.6 5.1 1.2 32.9 3.1

75～79 歳 
914 500 118 54 9 200 33

100.0 54.7 12.9 5.9 1.0 21.9 3.6

80～84 歳 
789 419 117 40 8 170 35

100.0 53.1 14.8 5.1 1.0 21.5 4.4

85～89 歳 
558 303 92 35 3 103 22

100.0 54.3 16.5 6.3 0.5 18.5 3.9

90 歳以上 
393 229 47 20 1 65 31

100.0 58.3 12.0 5.1 0.3 16.5 7.9
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「自宅」が 58.8％と最も高く、次いで「分からない」が 19.5％となっ

ている。 

年代別にみると、65 歳以上で「自宅」の割合が最も高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】人生の最期の場：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
宅 

病
院 

介
護
施
設 

そ
の
他 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 722 114 55 5 239 92
100.0 58.8 9.3 4.5 0.4 19.5 7.5

男性 
434 259 29 15 2 97 32

100.0 59.7 6.7 3.5 0.5 22.4 7.4

女性 
703 420 69 35 2 128 49

100.0 59.7 9.8 5.0 0.3 18.2 7.0

40～64 歳 
49 20 5 1 1 21 1

100.0 40.8 10.2 2.0 2.0 42.9 2.0

65～69 歳 
26 16 2 2 － 5 1

100.0 61.5 7.7 7.7 － 19.2 3.8

70～74 歳 
84 47 8 8 － 17 4

100.0 56.0 9.5 9.5 － 20.2 4.8

75～79 歳 
139 78 18 5 － 28 10

100.0 56.1 12.9 3.6 － 20.1 7.2

80～84 歳 
237 146 17 9 2 45 18

100.0 61.6 7.2 3.8 0.8 19.0 7.6

85～89 歳 
327 186 31 15 1 61 33

100.0 56.9 9.5 4.6 0.3 18.7 10.1

90 歳以上 
321 203 27 14 1 55 21

100.0 63.2 8.4 4.4 0.3 17.1 6.5

Ｂ計 
1,177 701 109 54 4 218 91
100.0 59.6 9.3 4.6 0.3 18.5 7.7

Ｃ計 
50 21 5 1 1 21 1

100.0 42.0 10.0 2.0 2.0 42.0 2.0

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 1,227 ％
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９）人生の最期についての話し合い 

【Ａ】問 34【Ｂ・Ｃ】問 17 あなたは、人生の最期や終末期の過ごし方について、家族

や友人等の親しい人と話し合ったことがありますか。（回答は１つ） 

人生の最期や終末期の過ごし方を家族や友人等の親しい人と話し合ったことがあるかについ

て、Ａ調査全体では、「ある（詳しく話し合ったことがある＋少し話し合ったことがある）」が

54.0％、「ない（話し合ったことはない＋考えたことがない）」が 42.8％となっている。 

性別でみると、「ある（詳しく話し合ったことがある＋少し話し合ったことがある）」と回答

しているのは、男性よりも女性の方が、13.0 ポイント高くなっている。 

 

図表 【Ａ】人生の最期についての話し合い：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

詳
し
く
話
し
合
っ

た
こ
と
が
あ
る 

少
し
話
し
合
っ
た

こ
と
が
あ
る 

話
し
合
っ
た
こ
と

は
な
い 

考
え
た
こ
と
が
な

い 無
回
答 

全  体 
4,722 363 2,187 1,586 434 152
100.0 7.7 46.3 33.6 9.2 3.2

男性 
1,898 115 764 724 247 48
100.0 6.1 40.3 38.1 13.0 2.5

女性 
2,620 237 1,321 811 164 87
100.0 9.0 50.4 31.0 6.3 3.3

65～69 歳 
862 45 386 308 100 23

100.0 5.2 44.8 35.7 11.6 2.7

70～74 歳 
1,104 67 512 399 106 20
100.0 6.1 46.4 36.1 9.6 1.8

75～79 歳 
914 64 454 288 88 20

100.0 7.0 49.7 31.5 9.6 2.2

80～84 歳 
789 72 371 258 59 29

100.0 9.1 47.0 32.7 7.5 3.7

85～89 歳 
558 64 255 173 35 31

100.0 11.5 45.7 31.0 6.3 5.6

90 歳以上 
393 47 160 133 33 20

100.0 12.0 40.7 33.8 8.4 5.1

 

  



205 

９）人生の最期についての話し合い 
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人生の最期や終末期の過ごし方を家族や友人等の親しい人と話し合ったことがあるかについ

て、Ａ調査全体では、「ある（詳しく話し合ったことがある＋少し話し合ったことがある）」が

54.0％、「ない（話し合ったことはない＋考えたことがない）」が 42.8％となっている。 

性別でみると、「ある（詳しく話し合ったことがある＋少し話し合ったことがある）」と回答

しているのは、男性よりも女性の方が、13.0 ポイント高くなっている。 

 

図表 【Ａ】人生の最期についての話し合い：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

詳
し
く
話
し
合
っ

た
こ
と
が
あ
る 

少
し
話
し
合
っ
た

こ
と
が
あ
る 

話
し
合
っ
た
こ
と

は
な
い 

考
え
た
こ
と
が
な

い 無
回
答 

全  体 
4,722 363 2,187 1,586 434 152
100.0 7.7 46.3 33.6 9.2 3.2

男性 
1,898 115 764 724 247 48
100.0 6.1 40.3 38.1 13.0 2.5

女性 
2,620 237 1,321 811 164 87
100.0 9.0 50.4 31.0 6.3 3.3

65～69 歳 
862 45 386 308 100 23

100.0 5.2 44.8 35.7 11.6 2.7

70～74 歳 
1,104 67 512 399 106 20
100.0 6.1 46.4 36.1 9.6 1.8

75～79 歳 
914 64 454 288 88 20

100.0 7.0 49.7 31.5 9.6 2.2

80～84 歳 
789 72 371 258 59 29

100.0 9.1 47.0 32.7 7.5 3.7

85～89 歳 
558 64 255 173 35 31

100.0 11.5 45.7 31.0 6.3 5.6

90 歳以上 
393 47 160 133 33 20

100.0 12.0 40.7 33.8 8.4 5.1
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「ない（話し合ったことはない＋考えたことがない）」が 45.3％と、Ａ

調査（42.8％）よりも高くなっている。また、性別でみると、「ある（詳しく話し合ったことが

ある＋少し話し合ったことがある）」と回答しているのは、男性よりも女性の方が、3.5 ポイン

ト高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】人生の最期についての話し合い：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

詳
し
く
話
し
合
っ
た

こ
と
が
あ
る 

少
し
話
し
合
っ
た
こ

と
が
あ
る 

話
し
合
っ
た
こ
と
は

な
い 

考
え
た
こ
と
が
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 99 482 418 138 90
100.0 8.1 39.3 34.1 11.2 7.3

男性 
434 25 172 154 54 29

100.0 5.8 39.6 35.5 12.4 6.7

女性 
703 67 277 232 75 52

100.0 9.5 39.4 33.0 10.7 7.4

40～64 歳 
49 2 17 21 8 1

100.0 4.1 34.7 42.9 16.3 2.0

65～69 歳 
26 3 8 11 4 －

100.0 11.5 30.8 42.3 15.4 －

70～74 歳 
84 5 31 34 11 3

100.0 6.0 36.9 40.5 13.1 3.6

75～79 歳 
139 11 48 54 16 10

100.0 7.9 34.5 38.8 11.5 7.2

80～84 歳 
237 18 100 72 28 19

100.0 7.6 42.2 30.4 11.8 8.0

85～89 歳 
327 25 132 106 31 33

100.0 7.6 40.4 32.4 9.5 10.1

90 歳以上 
321 30 132 104 35 20

100.0 9.3 41.1 32.4 10.9 6.2

Ｂ計 
1,177 97 465 397 129 89
100.0 8.2 39.5 33.7 11.0 7.6

Ｃ計 
50 2 17 21 9 1

100.0 4.0 34.0 42.0 18.0 2.0
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２ 介護保険サービスの利用状況・満足度 

１）介護保険サービス利用の満足度 

【Ｂ・Ｃ】問 30 各サービスの満足度について最も近いものを選択してください。 

Ｂ・Ｃ調査における介護保険サービスの満足度について、サービス別にみると、「満足してい

る人（満足＋おおむね満足）」は、ケアマネジャ－（居宅介護支援）が 46.9％と最も高く、次い

で福祉用具貸与・福祉用具購入費支給（32.5％）となっている。また、「利用なし」について

は、小規模多機能型居宅介護（64.4％）が最も高く、次いで看護小規模多機能型居宅介護

（64.3％）となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

訪問介護（夜間対応型を含む） 
1,227 99 142 116 22 7 536 305
100.0 8.1 11.6 9.5 1.8 0.6 43.7 24.9

通所介護（地域密着型、認知症対応型含む）
1,227 92 128 89 19 1 557 341
100.0 7.5 10.4 7.3 1.5 0.1 45.4 27.8

通所リハビリテーション 
1,227 77 113 88 13 4 611 321
100.0 6.3 9.2 7.2 1.1 0.3 49.8 26.2

短期入所生活介護・短期入所療養介護 
1,227 18 51 47 17 7 717 370
100.0 1.5 4.2 3.8 1.4 0.6 58.4 30.2

訪問入浴介護 
1,227 61 59 52 10 － 709 336
100.0 5.0 4.8 4.2 0.8 － 57.8 27.4

訪問看護 
1,227 116 123 112 10 3 551 312
100.0 9.5 10.0 9.1 0.8 0.2 44.9 25.4

訪問リハビリテーション 
1,227 97 120 93 13 2 572 330
100.0 7.9 9.8 7.6 1.1 0.2 46.6 26.9

福祉用具貸与・福祉用具購入費支給 
1,227 185 214 186 29 13 328 272
100.0 15.1 17.4 15.2 2.4 1.1 26.7 22.2

住宅改修費支給 
1,227 51 96 85 20 12 599 364
100.0 4.2 7.8 6.9 1.6 1.0 48.8 29.7

ケアマネジャ－（居宅介護支援） 
1,227 291 285 218 30 23 182 198
100.0 23.7 23.2 17.8 2.4 1.9 14.8 16.1

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 
1,227 43 51 51 13 5 714 350
100.0 3.5 4.2 4.2 1.1 0.4 58.2 28.5

小規模多機能型居宅介護 
1,227 5 16 17 4 1 790 394
100.0 0.4 1.3 1.4 0.3 0.1 64.4 32.1

看護小規模多機能型居宅介護 
1,227 8 7 20 5 4 789 394
100.0 0.7 0.6 1.6 0.4 0.3 64.3 32.1
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２ 介護保険サービスの利用状況・満足度 

１）介護保険サービス利用の満足度 

【Ｂ・Ｃ】問 30 各サービスの満足度について最も近いものを選択してください。 

Ｂ・Ｃ調査における介護保険サービスの満足度について、サービス別にみると、「満足してい

る人（満足＋おおむね満足）」は、ケアマネジャ－（居宅介護支援）が 46.9％と最も高く、次い

で福祉用具貸与・福祉用具購入費支給（32.5％）となっている。また、「利用なし」について

は、小規模多機能型居宅介護（64.4％）が最も高く、次いで看護小規模多機能型居宅介護

（64.3％）となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

訪問介護（夜間対応型を含む） 
1,227 99 142 116 22 7 536 305
100.0 8.1 11.6 9.5 1.8 0.6 43.7 24.9

通所介護（地域密着型、認知症対応型含む）
1,227 92 128 89 19 1 557 341
100.0 7.5 10.4 7.3 1.5 0.1 45.4 27.8

通所リハビリテーション 
1,227 77 113 88 13 4 611 321
100.0 6.3 9.2 7.2 1.1 0.3 49.8 26.2

短期入所生活介護・短期入所療養介護 
1,227 18 51 47 17 7 717 370
100.0 1.5 4.2 3.8 1.4 0.6 58.4 30.2

訪問入浴介護 
1,227 61 59 52 10 － 709 336
100.0 5.0 4.8 4.2 0.8 － 57.8 27.4

訪問看護 
1,227 116 123 112 10 3 551 312
100.0 9.5 10.0 9.1 0.8 0.2 44.9 25.4

訪問リハビリテーション 
1,227 97 120 93 13 2 572 330
100.0 7.9 9.8 7.6 1.1 0.2 46.6 26.9

福祉用具貸与・福祉用具購入費支給 
1,227 185 214 186 29 13 328 272
100.0 15.1 17.4 15.2 2.4 1.1 26.7 22.2

住宅改修費支給 
1,227 51 96 85 20 12 599 364
100.0 4.2 7.8 6.9 1.6 1.0 48.8 29.7

ケアマネジャ－（居宅介護支援） 
1,227 291 285 218 30 23 182 198
100.0 23.7 23.2 17.8 2.4 1.9 14.8 16.1

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 
1,227 43 51 51 13 5 714 350
100.0 3.5 4.2 4.2 1.1 0.4 58.2 28.5

小規模多機能型居宅介護 
1,227 5 16 17 4 1 790 394
100.0 0.4 1.3 1.4 0.3 0.1 64.4 32.1

看護小規模多機能型居宅介護 
1,227 8 7 20 5 4 789 394
100.0 0.7 0.6 1.6 0.4 0.3 64.3 32.1
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①訪問介護（夜間対応型を含む） 

訪問介護については、「満足」が 8.1％、「おおむね満足」が 11.6％である。両者を合わせ、

満足している人は 19.7％となっている。一方、「やや不満」は 1.8％、「不満」は 0.6％となって

いる。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 訪問介護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 99 142 116 22 7 536 305
100.0 8.1 11.6 9.5 1.8 0.6 43.7 24.9

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 92 133 109 22 7 513 301
100.0 7.8 11.3 9.3 1.9 0.6 43.6 25.6

要介護１ 
349 20 29 23 4 2 181 90

100.0 5.7 8.3 6.6 1.1 0.6 51.9 25.8

要介護２ 
312 18 35 23 3 2 147 84

100.0 5.8 11.2 7.4 1.0 0.6 47.1 26.9

要介護３ 
188 24 28 30 4 － 63 39

100.0 12.8 14.9 16.0 2.1 － 33.5 20.7

要介護４ 
123 16 17 13 5 1 39 32

100.0 13.0 13.8 10.6 4.1 0.8 31.7 26.0

要介護５ 
63 8 12 7 5 2 17 12

100.0 12.7 19.0 11.1 7.9 3.2 27.0 19.0

要介護１/要介護２ 計 
661 38 64 46 7 4 328 174

100.0 5.7 9.7 7.0 1.1 0.6 49.6 26.3

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 48 57 50 14 3 119 83

100.0 12.8 15.2 13.4 3.7 0.8 31.8 22.2

わからない 
44 － 3 4 － － 26 11

100.0 － 6.8 9.1 － － 59.1 25.0

Ｃ 

Ｃ計 
50 7 9 7 － － 23 4

100.0 14.0 18.0 14.0 － － 46.0 8.0

要介護１ 
9 － 2 2 － － 4 1

100.0 － 22.2 22.2 － － 44.4 11.1

要介護２ 
14 1 1 1 － － 9 2

100.0 7.1 7.1 7.1 － － 64.3 14.3

要介護３ 
7 2 2 － － － 3 －

100.0 28.6 28.6 － － － 42.9 －

要介護４ 
10 2 2 2 － － 4 －

100.0 20.0 20.0 20.0 － － 40.0 －

要介護５ 
4 － 2 1 － － 1 －

100.0 － 50.0 25.0 － － 25.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 1 3 3 － － 13 3

100.0 4.3 13.0 13.0 － － 56.5 13.0

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 4 6 3 － － 8 －

100.0 19.0 28.6 14.3 － － 38.1 －

わからない 
2 1 － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － 50.0 －
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②通所介護（地域密着型、認知症対応型含む） 

通所介護については、「満足」が 7.5％、「おおむね満足」が 10.4％である。両者を合わせ、

満足している人は 17.9％となっている。一方、「やや不満」は 1.5％、「不満」は 0.1％となって

いる。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 通所介護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 92 128 89 19 1 557 341
100.0 7.5 10.4 7.3 1.5 0.1 45.4 27.8

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 86 126 81 19 1 529 335
100.0 7.3 10.7 6.9 1.6 0.1 44.9 28.5

要介護１ 
349 16 31 26 4 － 173 99

100.0 4.6 8.9 7.4 1.1 － 49.6 28.4

要介護２ 
312 25 33 13 3 1 150 87

100.0 8.0 10.6 4.2 1.0 0.3 48.1 27.9

要介護３ 
188 22 22 21 5 － 71 47

100.0 11.7 11.7 11.2 2.7 － 37.8 25.0

要介護４ 
123 12 18 8 2 － 48 35

100.0 9.8 14.6 6.5 1.6 － 39.0 28.5

要介護５ 
63 6 9 6 5 － 25 12

100.0 9.5 14.3 9.5 7.9 － 39.7 19.0

要介護１/要介護２ 計 
661 41 64 39 7 1 323 186

100.0 6.2 9.7 5.9 1.1 0.2 48.9 28.1

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 40 49 35 12 － 144 94

100.0 10.7 13.1 9.4 3.2 － 38.5 25.1

わからない 
44 － 1 2 － － 28 13

100.0 － 2.3 4.5 － － 63.6 29.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 6 2 8 － － 28 6

100.0 12.0 4.0 16.0 － － 56.0 12.0

要介護１ 
9 － － 3 － － 5 1

100.0 － － 33.3 － － 55.6 11.1

要介護２ 
14 3 － 1 － － 9 1

100.0 21.4 － 7.1 － － 64.3 7.1

要介護３ 
7 1 1 1 － － 3 1

100.0 14.3 14.3 14.3 － － 42.9 14.3

要介護４ 
10 1 1 3 － － 4 1

100.0 10.0 10.0 30.0 － － 40.0 10.0

要介護５ 
4 － － － － － 4 －

100.0 － － － － － 100.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 3 － 4 － － 14 2

100.0 13.0 － 17.4 － － 60.9 8.7

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 2 2 4 － － 11 2

100.0 9.5 9.5 19.0 － － 52.4 9.5

わからない 
2 1 － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － 50.0 －
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②通所介護（地域密着型、認知症対応型含む） 

通所介護については、「満足」が 7.5％、「おおむね満足」が 10.4％である。両者を合わせ、

満足している人は 17.9％となっている。一方、「やや不満」は 1.5％、「不満」は 0.1％となって

いる。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 通所介護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 92 128 89 19 1 557 341
100.0 7.5 10.4 7.3 1.5 0.1 45.4 27.8

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 86 126 81 19 1 529 335
100.0 7.3 10.7 6.9 1.6 0.1 44.9 28.5

要介護１ 
349 16 31 26 4 － 173 99

100.0 4.6 8.9 7.4 1.1 － 49.6 28.4

要介護２ 
312 25 33 13 3 1 150 87

100.0 8.0 10.6 4.2 1.0 0.3 48.1 27.9

要介護３ 
188 22 22 21 5 － 71 47

100.0 11.7 11.7 11.2 2.7 － 37.8 25.0

要介護４ 
123 12 18 8 2 － 48 35

100.0 9.8 14.6 6.5 1.6 － 39.0 28.5

要介護５ 
63 6 9 6 5 － 25 12

100.0 9.5 14.3 9.5 7.9 － 39.7 19.0

要介護１/要介護２ 計 
661 41 64 39 7 1 323 186

100.0 6.2 9.7 5.9 1.1 0.2 48.9 28.1

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 40 49 35 12 － 144 94

100.0 10.7 13.1 9.4 3.2 － 38.5 25.1

わからない 
44 － 1 2 － － 28 13

100.0 － 2.3 4.5 － － 63.6 29.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 6 2 8 － － 28 6

100.0 12.0 4.0 16.0 － － 56.0 12.0

要介護１ 
9 － － 3 － － 5 1

100.0 － － 33.3 － － 55.6 11.1

要介護２ 
14 3 － 1 － － 9 1

100.0 21.4 － 7.1 － － 64.3 7.1

要介護３ 
7 1 1 1 － － 3 1

100.0 14.3 14.3 14.3 － － 42.9 14.3

要介護４ 
10 1 1 3 － － 4 1

100.0 10.0 10.0 30.0 － － 40.0 10.0

要介護５ 
4 － － － － － 4 －

100.0 － － － － － 100.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 3 － 4 － － 14 2

100.0 13.0 － 17.4 － － 60.9 8.7

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 2 2 4 － － 11 2

100.0 9.5 9.5 19.0 － － 52.4 9.5

わからない 
2 1 － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － 50.0 －
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③通所リハビリテーション 

通所リハビリテーションについては、「満足」が 6.3％、「おおむね満足」が 9.2％である。両

者を合わせ、満足している人は 15.5％となっている。一方、「やや不満」は 1.1％、「不満」は

0.3％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 通所リハビリテーション：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 77 113 88 13 4 611 321
100.0 6.3 9.2 7.2 1.1 0.3 49.8 26.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 71 110 82 12 4 587 311
100.0 6.0 9.3 7.0 1.0 0.3 49.9 26.4

要介護１ 
349 19 32 22 2 － 180 94

100.0 5.4 9.2 6.3 0.6 － 51.6 26.9

要介護２ 
312 27 34 17 4 2 154 74

100.0 8.7 10.9 5.4 1.3 0.6 49.4 23.7

要介護３ 
188 7 21 15 2 － 97 46

100.0 3.7 11.2 8.0 1.1 － 51.6 24.5

要介護４ 
123 6 9 10 1 1 59 37

100.0 4.9 7.3 8.1 0.8 0.8 48.0 30.1

要介護５ 
63 5 6 4 2 1 35 10

100.0 7.9 9.5 6.3 3.2 1.6 55.6 15.9

要介護１/要介護２ 計 
661 46 66 39 6 2 334 168

100.0 7.0 10.0 5.9 0.9 0.3 50.5 25.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 18 36 29 5 2 191 93

100.0 4.8 9.6 7.8 1.3 0.5 51.1 24.9

わからない 
44 1 1 3 － － 26 13

100.0 2.3 2.3 6.8 － － 59.1 29.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 6 3 6 1 － 24 10

100.0 12.0 6.0 12.0 2.0 － 48.0 20.0

要介護１ 
9 － － 3 － － 5 1

100.0 － － 33.3 － － 55.6 11.1

要介護２ 
14 4 1 1 － － 5 3

100.0 28.6 7.1 7.1 － － 35.7 21.4

要介護３ 
7 1 1 － － － 3 2

100.0 14.3 14.3 － － － 42.9 28.6

要介護４ 
10 － 1 1 1 － 6 1

100.0 － 10.0 10.0 10.0 － 60.0 10.0

要介護５ 
4 － － 1 － － 3 －

100.0 － － 25.0 － － 75.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 4 1 4 － － 10 4

100.0 17.4 4.3 17.4 － － 43.5 17.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 1 2 2 1 － 12 3

100.0 4.8 9.5 9.5 4.8 － 57.1 14.3

わからない 
2 1 － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － 50.0 －
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④短期入所生活介護・短期入所療養介護 

短期入所生活介護・短期入所療養介護については、「満足」が 1.5％、「おおむね満足」が

4.2％である。両者を合わせ、満足している人は 5.7％となっている。一方、「やや不満」は

1.4％、「不満」は 0.6％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 

 短期入所生活介護・短期入所療養介護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 18 51 47 17 7 717 370
100.0 1.5 4.2 3.8 1.4 0.6 58.4 30.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 15 50 43 16 7 686 360
100.0 1.3 4.2 3.7 1.4 0.6 58.3 30.6

要介護１ 
349 1 6 7 2 － 219 114

100.0 0.3 1.7 2.0 0.6 － 62.8 32.7

要介護２ 
312 4 14 7 6 2 194 85

100.0 1.3 4.5 2.2 1.9 0.6 62.2 27.2

要介護３ 
188 5 14 9 2 － 107 51

100.0 2.7 7.4 4.8 1.1 － 56.9 27.1

要介護４ 
123 5 8 10 3 2 56 39

100.0 4.1 6.5 8.1 2.4 1.6 45.5 31.7

要介護５ 
63 － 5 5 2 3 36 12

100.0 － 7.9 7.9 3.2 4.8 57.1 19.0

要介護１/要介護２ 計 
661 5 20 14 8 2 413 199

100.0 0.8 3.0 2.1 1.2 0.3 62.5 30.1

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 10 27 24 7 5 199 102

100.0 2.7 7.2 6.4 1.9 1.3 53.2 27.3

わからない 
44 － 1 1 － － 29 13

100.0 － 2.3 2.3 － － 65.9 29.5

Ｃ 
Ｃ計 

50 3 1 4 1 － 31 10
100.0 6.0 2.0 8.0 2.0 － 62.0 20.0

要介護１ 
9 － － 1 1 － 5 2

100.0 － － 11.1 11.1 － 55.6 22.2

要介護２ 
14 1 － － － － 11 2

100.0 7.1 － － － － 78.6 14.3

要介護３ 
7 － 1 － － － 4 2

100.0 － 14.3 － － － 57.1 28.6

要介護４ 
10 1 － 1 － － 6 2

100.0 10.0 － 10.0 － － 60.0 20.0

要介護５ 
4 － － 1 － － 3 －

100.0 － － 25.0 － － 75.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 1 － 1 1 － 16 4

100.0 4.3 － 4.3 4.3 － 69.6 17.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 1 1 2 － － 13 4

100.0 4.8 4.8 9.5 － － 61.9 19.0

わからない 
2 1 － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － 50.0 －
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④短期入所生活介護・短期入所療養介護 

短期入所生活介護・短期入所療養介護については、「満足」が 1.5％、「おおむね満足」が

4.2％である。両者を合わせ、満足している人は 5.7％となっている。一方、「やや不満」は

1.4％、「不満」は 0.6％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 

 短期入所生活介護・短期入所療養介護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 18 51 47 17 7 717 370
100.0 1.5 4.2 3.8 1.4 0.6 58.4 30.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 15 50 43 16 7 686 360
100.0 1.3 4.2 3.7 1.4 0.6 58.3 30.6

要介護１ 
349 1 6 7 2 － 219 114

100.0 0.3 1.7 2.0 0.6 － 62.8 32.7

要介護２ 
312 4 14 7 6 2 194 85

100.0 1.3 4.5 2.2 1.9 0.6 62.2 27.2

要介護３ 
188 5 14 9 2 － 107 51

100.0 2.7 7.4 4.8 1.1 － 56.9 27.1

要介護４ 
123 5 8 10 3 2 56 39

100.0 4.1 6.5 8.1 2.4 1.6 45.5 31.7

要介護５ 
63 － 5 5 2 3 36 12

100.0 － 7.9 7.9 3.2 4.8 57.1 19.0

要介護１/要介護２ 計 
661 5 20 14 8 2 413 199

100.0 0.8 3.0 2.1 1.2 0.3 62.5 30.1

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 10 27 24 7 5 199 102

100.0 2.7 7.2 6.4 1.9 1.3 53.2 27.3

わからない 
44 － 1 1 － － 29 13

100.0 － 2.3 2.3 － － 65.9 29.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 3 1 4 1 － 31 10

100.0 6.0 2.0 8.0 2.0 － 62.0 20.0

要介護１ 
9 － － 1 1 － 5 2

100.0 － － 11.1 11.1 － 55.6 22.2

要介護２ 
14 1 － － － － 11 2

100.0 7.1 － － － － 78.6 14.3

要介護３ 
7 － 1 － － － 4 2

100.0 － 14.3 － － － 57.1 28.6

要介護４ 
10 1 － 1 － － 6 2

100.0 10.0 － 10.0 － － 60.0 20.0

要介護５ 
4 － － 1 － － 3 －

100.0 － － 25.0 － － 75.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 1 － 1 1 － 16 4

100.0 4.3 － 4.3 4.3 － 69.6 17.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 1 1 2 － － 13 4

100.0 4.8 4.8 9.5 － － 61.9 19.0

わからない 
2 1 － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － 50.0 －
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⑤訪問入浴介護 

訪問入浴介護については、「満足」が 5.0％、「おおむね満足」が 4.8％である。両者を合わ

せ、満足している人は 9.8％となっている。一方、「やや不満」は 0.8％、「不満」は回答なしと

なっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 訪問入浴介護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 61 59 52 10 － 709 336
100.0 5.0 4.8 4.2 0.8 － 57.8 27.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 59 55 49 10 － 676 328
100.0 5.0 4.7 4.2 0.8 － 57.4 27.9

要介護１ 
349 6 6 8 － － 224 105

100.0 1.7 1.7 2.3 － － 64.2 30.1

要介護２ 
312 12 19 12 2 － 187 80

100.0 3.8 6.1 3.8 0.6 － 59.9 25.6

要介護３ 
188 15 11 12 2 － 104 44

100.0 8.0 5.9 6.4 1.1 － 55.3 23.4

要介護４ 
123 14 6 8 2 － 58 35

100.0 11.4 4.9 6.5 1.6 － 47.2 28.5

要介護５ 
63 8 7 4 2 － 31 11

100.0 12.7 11.1 6.3 3.2 － 49.2 17.5

要介護１/要介護２ 計 
661 18 25 20 2 － 411 185

100.0 2.7 3.8 3.0 0.3 － 62.2 28.0

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 37 24 24 6 － 193 90

100.0 9.9 6.4 6.4 1.6 － 51.6 24.1

わからない 
44 － 1 1 － － 29 13

100.0 － 2.3 2.3 － － 65.9 29.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 2 4 3 － － 33 8

100.0 4.0 8.0 6.0 － － 66.0 16.0

要介護１ 
9 － － 1 － － 6 2

100.0 － － 11.1 － － 66.7 22.2

要介護２ 
14 － － － － － 12 2

100.0 － － － － － 85.7 14.3

要介護３ 
7 － 1 － － － 5 1

100.0 － 14.3 － － － 71.4 14.3

要介護４ 
10 1 1 1 － － 6 1

100.0 10.0 10.0 10.0 － － 60.0 10.0

要介護５ 
4 － 2 － － － 2 －

100.0 － 50.0 － － － 50.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 － － 1 － － 18 4

100.0 － － 4.3 － － 78.3 17.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 1 4 1 － － 13 2

100.0 4.8 19.0 4.8 － － 61.9 9.5

わからない 
2 1 － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － 50.0 －
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⑥訪問看護 

訪問看護については、「満足」が 9.5％、「おおむね満足」が 10.0％である。両者を合わせ、

満足している人は 19.5％となっている。一方、「やや不満」は 0.8％、「不満」は 0.2％となって

いる。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 訪問看護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 116 123 112 10 3 551 312
100.0 9.5 10.0 9.1 0.8 0.2 44.9 25.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 110 116 109 9 3 524 306
100.0 9.3 9.9 9.3 0.8 0.3 44.5 26.0

要介護１ 
349 18 19 27 1 － 191 93

100.0 5.2 5.4 7.7 0.3 － 54.7 26.6

要介護２ 
312 29 30 22 3 1 146 81

100.0 9.3 9.6 7.1 1.0 0.3 46.8 26.0

要介護３ 
188 21 22 25 1 1 74 44

100.0 11.2 11.7 13.3 0.5 0.5 39.4 23.4

要介護４ 
123 21 23 15 2 － 31 31

100.0 17.1 18.7 12.2 1.6 － 25.2 25.2

要介護５ 
63 13 14 10 2 1 19 4

100.0 20.6 22.2 15.9 3.2 1.6 30.2 6.3

要介護１/要介護２ 計 
661 47 49 49 4 1 337 174

100.0 7.1 7.4 7.4 0.6 0.2 51.0 26.3

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 55 59 50 5 2 124 79

100.0 14.7 15.8 13.4 1.3 0.5 33.2 21.1

わからない 
44 1 2 2 － － 27 12

100.0 2.3 4.5 4.5 － － 61.4 27.3

Ｃ 

Ｃ計 
50 6 7 3 1 － 27 6

100.0 12.0 14.0 6.0 2.0 － 54.0 12.0

要介護１ 
9 － 2 1 － － 5 1

100.0 － 22.2 11.1 － － 55.6 11.1

要介護２ 
14 1 － － 1 － 10 2

100.0 7.1 － － 7.1 － 71.4 14.3

要介護３ 
7 2 2 － － － 2 1

100.0 28.6 28.6 － － － 28.6 14.3

要介護４ 
10 1 1 1 － － 6 1

100.0 10.0 10.0 10.0 － － 60.0 10.0

要介護５ 
4 － 2 － － － 2 －

100.0 － 50.0 － － － 50.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 1 2 1 1 － 15 3

100.0 4.3 8.7 4.3 4.3 － 65.2 13.0

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 3 5 1 － － 10 2

100.0 14.3 23.8 4.8 － － 47.6 9.5

わからない 
2 1 － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － 50.0 －
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⑥訪問看護 

訪問看護については、「満足」が 9.5％、「おおむね満足」が 10.0％である。両者を合わせ、

満足している人は 19.5％となっている。一方、「やや不満」は 0.8％、「不満」は 0.2％となって

いる。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 訪問看護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 116 123 112 10 3 551 312
100.0 9.5 10.0 9.1 0.8 0.2 44.9 25.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 110 116 109 9 3 524 306
100.0 9.3 9.9 9.3 0.8 0.3 44.5 26.0

要介護１ 
349 18 19 27 1 － 191 93

100.0 5.2 5.4 7.7 0.3 － 54.7 26.6

要介護２ 
312 29 30 22 3 1 146 81

100.0 9.3 9.6 7.1 1.0 0.3 46.8 26.0

要介護３ 
188 21 22 25 1 1 74 44

100.0 11.2 11.7 13.3 0.5 0.5 39.4 23.4

要介護４ 
123 21 23 15 2 － 31 31

100.0 17.1 18.7 12.2 1.6 － 25.2 25.2

要介護５ 
63 13 14 10 2 1 19 4

100.0 20.6 22.2 15.9 3.2 1.6 30.2 6.3

要介護１/要介護２ 計 
661 47 49 49 4 1 337 174

100.0 7.1 7.4 7.4 0.6 0.2 51.0 26.3

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 55 59 50 5 2 124 79

100.0 14.7 15.8 13.4 1.3 0.5 33.2 21.1

わからない 
44 1 2 2 － － 27 12

100.0 2.3 4.5 4.5 － － 61.4 27.3

Ｃ 

Ｃ計 
50 6 7 3 1 － 27 6

100.0 12.0 14.0 6.0 2.0 － 54.0 12.0

要介護１ 
9 － 2 1 － － 5 1

100.0 － 22.2 11.1 － － 55.6 11.1

要介護２ 
14 1 － － 1 － 10 2

100.0 7.1 － － 7.1 － 71.4 14.3

要介護３ 
7 2 2 － － － 2 1

100.0 28.6 28.6 － － － 28.6 14.3

要介護４ 
10 1 1 1 － － 6 1

100.0 10.0 10.0 10.0 － － 60.0 10.0

要介護５ 
4 － 2 － － － 2 －

100.0 － 50.0 － － － 50.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 1 2 1 1 － 15 3

100.0 4.3 8.7 4.3 4.3 － 65.2 13.0

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 3 5 1 － － 10 2

100.0 14.3 23.8 4.8 － － 47.6 9.5

わからない 
2 1 － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － 50.0 －
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⑦訪問リハビリテーション 

訪問リハビリテーションについては、「満足」が 7.9％、「おおむね満足」が 9.8％である。両

者を合わせ、満足している人は 17.7％となっている。一方、「やや不満」は 1.1％、「不満」は

0.2％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 訪問リハビリテーション：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 97 120 93 13 2 572 330
100.0 7.9 9.8 7.6 1.1 0.2 46.6 26.9

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 94 108 87 11 2 552 323
100.0 8.0 9.2 7.4 0.9 0.2 46.9 27.4

要介護１ 
349 16 27 12 2 － 189 103

100.0 4.6 7.7 3.4 0.6 － 54.2 29.5

要介護２ 
312 23 29 20 3 1 153 83

100.0 7.4 9.3 6.4 1.0 0.3 49.0 26.6

要介護３ 
188 18 15 24 － － 83 48

100.0 9.6 8.0 12.8 － － 44.1 25.5

要介護４ 
123 24 15 10 3 1 42 28

100.0 19.5 12.2 8.1 2.4 0.8 34.1 22.8

要介護５ 
63 10 11 6 2 － 25 9

100.0 15.9 17.5 9.5 3.2 － 39.7 14.3

要介護１/要介護２ 計 
661 39 56 32 5 1 342 186

100.0 5.9 8.5 4.8 0.8 0.2 51.7 28.1

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 52 41 40 5 1 150 85

100.0 13.9 11.0 10.7 1.3 0.3 40.1 22.7

わからない 
44 1 1 2 － － 27 13

100.0 2.3 2.3 4.5 － － 61.4 29.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 3 12 6 2 － 20 7

100.0 6.0 24.0 12.0 4.0 － 40.0 14.0

要介護１ 
9 － 1 3 1 － 3 1

100.0 － 11.1 33.3 11.1 － 33.3 11.1

要介護２ 
14 2 3 － － － 6 3

100.0 14.3 21.4 － － － 42.9 21.4

要介護３ 
7 － 4 － － － 3 －

100.0 － 57.1 － － － 42.9 －

要介護４ 
10 1 3 1 － － 4 1

100.0 10.0 30.0 10.0 － － 40.0 10.0

要介護５ 
4 － 1 － 1 － 2 －

100.0 － 25.0 － 25.0 － 50.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 2 4 3 1 － 9 4

100.0 8.7 17.4 13.0 4.3 － 39.1 17.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 1 8 1 1 － 9 1

100.0 4.8 38.1 4.8 4.8 － 42.9 4.8

わからない 
2 － － － － － 1 1

100.0 － － － － － 50.0 50.0

 

 

  



215 

⑧福祉用具貸与・福祉用具購入費支給 

福祉用具貸与・福祉用具購入費支給については、「満足」が 15.1％、「おおむね満足」が

17.4％である。両者を合わせ、満足している人は 32.5％となっている。一方、「やや不満」は

2.4％、「不満」は 1.1％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 

福祉用具貸与・福祉用具購入費支給：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 185 214 186 29 13 328 272
100.0 15.1 17.4 15.2 2.4 1.1 26.7 22.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 179 204 177 27 11 316 263
100.0 15.2 17.3 15.0 2.3 0.9 26.8 22.3

要介護１ 
349 35 45 33 4 2 141 89

100.0 10.0 12.9 9.5 1.1 0.6 40.4 25.5

要介護２ 
312 53 64 40 8 3 78 66

100.0 17.0 20.5 12.8 2.6 1.0 25.0 21.2

要介護３ 
188 37 30 51 3 3 32 32

100.0 19.7 16.0 27.1 1.6 1.6 17.0 17.0

要介護４ 
123 27 32 22 4 － 14 24

100.0 22.0 26.0 17.9 3.3 － 11.4 19.5

要介護５ 
63 14 21 11 4 1 5 7

100.0 22.2 33.3 17.5 6.3 1.6 7.9 11.1

要介護１/要介護２ 計 
661 88 109 73 12 5 219 155

100.0 13.3 16.5 11.0 1.8 0.8 33.1 23.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 78 83 84 11 4 51 63

100.0 20.9 22.2 22.5 2.9 1.1 13.6 16.8

わからない 
44 － 2 5 － － 25 12

100.0 － 4.5 11.4 － － 56.8 27.3

Ｃ 
Ｃ計 

50 6 10 9 2 2 12 9
100.0 12.0 20.0 18.0 4.0 4.0 24.0 18.0

要介護１ 
9 － － 1 1 － 5 2

100.0 － － 11.1 11.1 － 55.6 22.2

要介護２ 
14 2 3 4 － 1 2 2

100.0 14.3 21.4 28.6 － 7.1 14.3 14.3

要介護３ 
7 2 2 － 1 － 1 1

100.0 28.6 28.6 － 14.3 － 14.3 14.3

要介護４ 
10 1 4 2 － － 2 1

100.0 10.0 40.0 20.0 － － 20.0 10.0

要介護５ 
4 1 1 1 － 1 － －

100.0 25.0 25.0 25.0 － 25.0 － －

要介護１/要介護２ 計 
23 2 3 5 1 1 7 4

100.0 8.7 13.0 21.7 4.3 4.3 30.4 17.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 4 7 3 1 1 3 2

100.0 19.0 33.3 14.3 4.8 4.8 14.3 9.5

わからない 
2 － － － － － 1 1

100.0 － － － － － 50.0 50.0
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⑧福祉用具貸与・福祉用具購入費支給 

福祉用具貸与・福祉用具購入費支給については、「満足」が 15.1％、「おおむね満足」が

17.4％である。両者を合わせ、満足している人は 32.5％となっている。一方、「やや不満」は

2.4％、「不満」は 1.1％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 

福祉用具貸与・福祉用具購入費支給：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 185 214 186 29 13 328 272
100.0 15.1 17.4 15.2 2.4 1.1 26.7 22.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 179 204 177 27 11 316 263
100.0 15.2 17.3 15.0 2.3 0.9 26.8 22.3

要介護１ 
349 35 45 33 4 2 141 89

100.0 10.0 12.9 9.5 1.1 0.6 40.4 25.5

要介護２ 
312 53 64 40 8 3 78 66

100.0 17.0 20.5 12.8 2.6 1.0 25.0 21.2

要介護３ 
188 37 30 51 3 3 32 32

100.0 19.7 16.0 27.1 1.6 1.6 17.0 17.0

要介護４ 
123 27 32 22 4 － 14 24

100.0 22.0 26.0 17.9 3.3 － 11.4 19.5

要介護５ 
63 14 21 11 4 1 5 7

100.0 22.2 33.3 17.5 6.3 1.6 7.9 11.1

要介護１/要介護２ 計 
661 88 109 73 12 5 219 155

100.0 13.3 16.5 11.0 1.8 0.8 33.1 23.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 78 83 84 11 4 51 63

100.0 20.9 22.2 22.5 2.9 1.1 13.6 16.8

わからない 
44 － 2 5 － － 25 12

100.0 － 4.5 11.4 － － 56.8 27.3

Ｃ 

Ｃ計 
50 6 10 9 2 2 12 9

100.0 12.0 20.0 18.0 4.0 4.0 24.0 18.0

要介護１ 
9 － － 1 1 － 5 2

100.0 － － 11.1 11.1 － 55.6 22.2

要介護２ 
14 2 3 4 － 1 2 2

100.0 14.3 21.4 28.6 － 7.1 14.3 14.3

要介護３ 
7 2 2 － 1 － 1 1

100.0 28.6 28.6 － 14.3 － 14.3 14.3

要介護４ 
10 1 4 2 － － 2 1

100.0 10.0 40.0 20.0 － － 20.0 10.0

要介護５ 
4 1 1 1 － 1 － －

100.0 25.0 25.0 25.0 － 25.0 － －

要介護１/要介護２ 計 
23 2 3 5 1 1 7 4

100.0 8.7 13.0 21.7 4.3 4.3 30.4 17.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 4 7 3 1 1 3 2

100.0 19.0 33.3 14.3 4.8 4.8 14.3 9.5

わからない 
2 － － － － － 1 1

100.0 － － － － － 50.0 50.0
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⑨住宅改修費支給 

住宅改修費支給については、「満足」が 4.2％、「おおむね満足」が 7.8％である。両者を合わ

せ、満足している人は 12.0％となっている。一方、「やや不満」は 1.6％、「不満」は 1.0％とな

っている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 住宅改修費支給：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 51 96 85 20 12 599 364
100.0 4.2 7.8 6.9 1.6 1.0 48.8 29.7

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 50 95 80 19 11 570 352
100.0 4.2 8.1 6.8 1.6 0.9 48.4 29.9

要介護１ 
349 13 25 18 5 2 181 105

100.0 3.7 7.2 5.2 1.4 0.6 51.9 30.1

要介護２ 
312 11 27 19 6 1 158 90

100.0 3.5 8.7 6.1 1.9 0.3 50.6 28.8

要介護３ 
188 10 15 14 4 5 87 53

100.0 5.3 8.0 7.4 2.1 2.7 46.3 28.2

要介護４ 
123 7 14 13 1 － 52 36

100.0 5.7 11.4 10.6 0.8 － 42.3 29.3

要介護５ 
63 6 7 7 2 2 28 11

100.0 9.5 11.1 11.1 3.2 3.2 44.4 17.5

要介護１/要介護２ 計 
661 24 52 37 11 3 339 195

100.0 3.6 7.9 5.6 1.7 0.5 51.3 29.5

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 23 36 34 7 7 167 100

100.0 6.1 9.6 9.1 1.9 1.9 44.7 26.7

わからない 
44 － 1 2 － － 28 13

100.0 － 2.3 4.5 － － 63.6 29.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 1 1 5 1 1 29 12

100.0 2.0 2.0 10.0 2.0 2.0 58.0 24.0

要介護１ 
9 － － 1 － － 6 2

100.0 － － 11.1 － － 66.7 22.2

要介護２ 
14 1 － 1 － － 8 4

100.0 7.1 － 7.1 － － 57.1 28.6

要介護３ 
7 － － 1 － － 5 1

100.0 － － 14.3 － － 71.4 14.3

要介護４ 
10 － 1 － 1 － 6 2

100.0 － 10.0 － 10.0 － 60.0 20.0

要介護５ 
4 － － 2 － 1 1 －

100.0 － － 50.0 － 25.0 25.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 1 － 2 － － 14 6

100.0 4.3 － 8.7 － － 60.9 26.1

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 － 1 3 1 1 12 3

100.0 － 4.8 14.3 4.8 4.8 57.1 14.3

わからない 
2 － － － － － 1 1

100.0 － － － － － 50.0 50.0
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⑩ケアマネジャ－（居宅介護支援） 

ケアマネジャ－については、「満足」が 23.7％、「おおむね満足」が 23.2％である。両者を合

わせ、満足している人は 46.9％となっている。一方、「やや不満」は 2.4％、「不満」は 1.9％と

なっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 ケアマネジャ－：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 291 285 218 30 23 182 198
100.0 23.7 23.2 17.8 2.4 1.9 14.8 16.1

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 279 274 208 28 22 174 192
100.0 23.7 23.3 17.7 2.4 1.9 14.8 16.3

要介護１ 
349 63 69 74 5 4 74 60

100.0 18.1 19.8 21.2 1.4 1.1 21.2 17.2

要介護２ 
312 81 84 53 7 8 37 42

100.0 26.0 26.9 17.0 2.2 2.6 11.9 13.5

要介護３ 
188 59 48 36 4 2 15 24

100.0 31.4 25.5 19.1 2.1 1.1 8.0 12.8

要介護４ 
123 41 32 16 4 5 6 19

100.0 33.3 26.0 13.0 3.3 4.1 4.9 15.4

要介護５ 
63 15 22 9 6 1 4 6

100.0 23.8 34.9 14.3 9.5 1.6 6.3 9.5

要介護１/要介護２ 計 
661 144 153 127 12 12 111 102

100.0 21.8 23.1 19.2 1.8 1.8 16.8 15.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 115 102 61 14 8 25 49

100.0 30.7 27.3 16.3 3.7 2.1 6.7 13.1

わからない 
44 1 3 5 － － 23 12

100.0 2.3 6.8 11.4 － － 52.3 27.3

Ｃ 

Ｃ計 
50 12 11 10 2 1 8 6

100.0 24.0 22.0 20.0 4.0 2.0 16.0 12.0

要介護１ 
9 － 1 4 － － 3 1

100.0 － 11.1 44.4 － － 33.3 11.1

要介護２ 
14 5 3 2 1 － 2 1

100.0 35.7 21.4 14.3 7.1 － 14.3 7.1

要介護３ 
7 2 3 － 1 － － 1

100.0 28.6 42.9 － 14.3 － － 14.3

要介護４ 
10 3 3 3 － － 1 －

100.0 30.0 30.0 30.0 － － 10.0 －

要介護５ 
4 1 1 1 － 1 － －

100.0 25.0 25.0 25.0 － 25.0 － －

要介護１/要介護２ 計 
23 5 4 6 1 － 5 2

100.0 21.7 17.4 26.1 4.3 － 21.7 8.7

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 6 7 4 1 1 1 1

100.0 28.6 33.3 19.0 4.8 4.8 4.8 4.8

わからない 
2 － － － － － 1 1

100.0 － － － － － 50.0 50.0
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⑩ケアマネジャ－（居宅介護支援） 

ケアマネジャ－については、「満足」が 23.7％、「おおむね満足」が 23.2％である。両者を合

わせ、満足している人は 46.9％となっている。一方、「やや不満」は 2.4％、「不満」は 1.9％と

なっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 ケアマネジャ－：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 291 285 218 30 23 182 198
100.0 23.7 23.2 17.8 2.4 1.9 14.8 16.1

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 279 274 208 28 22 174 192
100.0 23.7 23.3 17.7 2.4 1.9 14.8 16.3

要介護１ 
349 63 69 74 5 4 74 60

100.0 18.1 19.8 21.2 1.4 1.1 21.2 17.2

要介護２ 
312 81 84 53 7 8 37 42

100.0 26.0 26.9 17.0 2.2 2.6 11.9 13.5

要介護３ 
188 59 48 36 4 2 15 24

100.0 31.4 25.5 19.1 2.1 1.1 8.0 12.8

要介護４ 
123 41 32 16 4 5 6 19

100.0 33.3 26.0 13.0 3.3 4.1 4.9 15.4

要介護５ 
63 15 22 9 6 1 4 6

100.0 23.8 34.9 14.3 9.5 1.6 6.3 9.5

要介護１/要介護２ 計 
661 144 153 127 12 12 111 102

100.0 21.8 23.1 19.2 1.8 1.8 16.8 15.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 115 102 61 14 8 25 49

100.0 30.7 27.3 16.3 3.7 2.1 6.7 13.1

わからない 
44 1 3 5 － － 23 12

100.0 2.3 6.8 11.4 － － 52.3 27.3

Ｃ 

Ｃ計 
50 12 11 10 2 1 8 6

100.0 24.0 22.0 20.0 4.0 2.0 16.0 12.0

要介護１ 
9 － 1 4 － － 3 1

100.0 － 11.1 44.4 － － 33.3 11.1

要介護２ 
14 5 3 2 1 － 2 1

100.0 35.7 21.4 14.3 7.1 － 14.3 7.1

要介護３ 
7 2 3 － 1 － － 1

100.0 28.6 42.9 － 14.3 － － 14.3

要介護４ 
10 3 3 3 － － 1 －

100.0 30.0 30.0 30.0 － － 10.0 －

要介護５ 
4 1 1 1 － 1 － －

100.0 25.0 25.0 25.0 － 25.0 － －

要介護１/要介護２ 計 
23 5 4 6 1 － 5 2

100.0 21.7 17.4 26.1 4.3 － 21.7 8.7

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 6 7 4 1 1 1 1

100.0 28.6 33.3 19.0 4.8 4.8 4.8 4.8

わからない 
2 － － － － － 1 1

100.0 － － － － － 50.0 50.0
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⑪定期巡回・随時対応型訪問介護看護 

定期巡回・随時対応型訪問介護看護については、「満足」が 3.5％、「おおむね満足」が 4.2％

である。両者を合わせ、満足している人は 7.7％となっている。一方、「やや不満」は 1.1％、

「不満」は 0.4％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 

定期巡回・随時対応型訪問介護看護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 43 51 51 13 5 714 350
100.0 3.5 4.2 4.2 1.1 0.4 58.2 28.5

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 39 50 49 13 5 680 341
100.0 3.3 4.2 4.2 1.1 0.4 57.8 29.0

要介護１ 
349 7 13 15 2 － 208 104

100.0 2.0 3.7 4.3 0.6 － 59.6 29.8

要介護２ 
312 14 10 11 3 1 188 85

100.0 4.5 3.2 3.5 1.0 0.3 60.3 27.2

要介護３ 
188 5 12 11 2 － 106 52

100.0 2.7 6.4 5.9 1.1 － 56.4 27.7

要介護４ 
123 8 12 3 4 1 63 32

100.0 6.5 9.8 2.4 3.3 0.8 51.2 26.0

要介護５ 
63 2 1 5 1 2 41 11

100.0 3.2 1.6 7.9 1.6 3.2 65.1 17.5

要介護１/要介護２ 計 
661 21 23 26 5 1 396 189

100.0 3.2 3.5 3.9 0.8 0.2 59.9 28.6

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 15 25 19 7 3 210 95

100.0 4.0 6.7 5.1 1.9 0.8 56.1 25.4

わからない 
44 － 1 1 － － 29 13

100.0 － 2.3 2.3 － － 65.9 29.5

Ｃ 
Ｃ計 

50 4 1 2 － － 34 9
100.0 8.0 2.0 4.0 － － 68.0 18.0

要介護１ 
9 － － 1 － － 6 2

100.0 － － 11.1 － － 66.7 22.2

要介護２ 
14 1 1 － － － 10 2

100.0 7.1 7.1 － － － 71.4 14.3

要介護３ 
7 1 － － － － 5 1

100.0 14.3 － － － － 71.4 14.3

要介護４ 
10 － － 1 － － 7 2

100.0 － － 10.0 － － 70.0 20.0

要介護５ 
4 1 － － － － 3 －

100.0 25.0 － － － － 75.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 1 1 1 － － 16 4

100.0 4.3 4.3 4.3 － － 69.6 17.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 2 － 1 － － 15 3

100.0 9.5 － 4.8 － － 71.4 14.3

わからない 
2 1 － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － 50.0 －
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⑫小規模多機能型居宅介護 

小規模多機能型居宅介護については、「満足」が 0.4％、「おおむね満足」が 1.3％である。両

者を合わせ、満足している人は 1.7％となっている。一方、「やや不満」は 0.3％、「不満」は

0.1％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 小規模多機能型居宅介護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 5 16 17 4 1 790 394
100.0 0.4 1.3 1.4 0.3 0.1 64.4 32.1

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 5 16 16 4 1 751 384
100.0 0.4 1.4 1.4 0.3 0.1 63.8 32.6

要介護１ 
349 1 3 2 1 － 227 115

100.0 0.3 0.9 0.6 0.3 － 65.0 33.0

要介護２ 
312 2 6 4 － － 209 91

100.0 0.6 1.9 1.3 － － 67.0 29.2

要介護３ 
188 1 2 2 1 1 121 60

100.0 0.5 1.1 1.1 0.5 0.5 64.4 31.9

要介護４ 
123 1 1 4 － － 77 40

100.0 0.8 0.8 3.3 － － 62.6 32.5

要介護５ 
63 － 2 1 2 － 41 17

100.0 － 3.2 1.6 3.2 － 65.1 27.0

要介護１/要介護２ 計 
661 3 9 6 1 － 436 206

100.0 0.5 1.4 0.9 0.2 － 66.0 31.2

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 2 5 7 3 1 239 117

100.0 0.5 1.3 1.9 0.8 0.3 63.9 31.3

わからない 
44 － 1 1 － － 29 13

100.0 － 2.3 2.3 － － 65.9 29.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 － － 1 － － 39 10

100.0 － － 2.0 － － 78.0 20.0

要介護１ 
9 － － 1 － － 6 2

100.0 － － 11.1 － － 66.7 22.2

要介護２ 
14 － － － － － 12 2

100.0 － － － － － 85.7 14.3

要介護３ 
7 － － － － － 6 1

100.0 － － － － － 85.7 14.3

要介護４ 
10 － － － － － 8 2

100.0 － － － － － 80.0 20.0

要介護５ 
4 － － － － － 4 －

100.0 － － － － － 100.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 － － 1 － － 18 4

100.0 － － 4.3 － － 78.3 17.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 － － － － － 18 3

100.0 － － － － － 85.7 14.3

わからない 
2 － － － － － 1 1

100.0 － － － － － 50.0 50.0
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⑫小規模多機能型居宅介護 

小規模多機能型居宅介護については、「満足」が 0.4％、「おおむね満足」が 1.3％である。両

者を合わせ、満足している人は 1.7％となっている。一方、「やや不満」は 0.3％、「不満」は

0.1％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 小規模多機能型居宅介護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 5 16 17 4 1 790 394
100.0 0.4 1.3 1.4 0.3 0.1 64.4 32.1

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 5 16 16 4 1 751 384
100.0 0.4 1.4 1.4 0.3 0.1 63.8 32.6

要介護１ 
349 1 3 2 1 － 227 115

100.0 0.3 0.9 0.6 0.3 － 65.0 33.0

要介護２ 
312 2 6 4 － － 209 91

100.0 0.6 1.9 1.3 － － 67.0 29.2

要介護３ 
188 1 2 2 1 1 121 60

100.0 0.5 1.1 1.1 0.5 0.5 64.4 31.9

要介護４ 
123 1 1 4 － － 77 40

100.0 0.8 0.8 3.3 － － 62.6 32.5

要介護５ 
63 － 2 1 2 － 41 17

100.0 － 3.2 1.6 3.2 － 65.1 27.0

要介護１/要介護２ 計 
661 3 9 6 1 － 436 206

100.0 0.5 1.4 0.9 0.2 － 66.0 31.2

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 2 5 7 3 1 239 117

100.0 0.5 1.3 1.9 0.8 0.3 63.9 31.3

わからない 
44 － 1 1 － － 29 13

100.0 － 2.3 2.3 － － 65.9 29.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 － － 1 － － 39 10

100.0 － － 2.0 － － 78.0 20.0

要介護１ 
9 － － 1 － － 6 2

100.0 － － 11.1 － － 66.7 22.2

要介護２ 
14 － － － － － 12 2

100.0 － － － － － 85.7 14.3

要介護３ 
7 － － － － － 6 1

100.0 － － － － － 85.7 14.3

要介護４ 
10 － － － － － 8 2

100.0 － － － － － 80.0 20.0

要介護５ 
4 － － － － － 4 －

100.0 － － － － － 100.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 － － 1 － － 18 4

100.0 － － 4.3 － － 78.3 17.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 － － － － － 18 3

100.0 － － － － － 85.7 14.3

わからない 
2 － － － － － 1 1

100.0 － － － － － 50.0 50.0
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⑬看護小規模多機能型居宅介護 

看護小規模多機能型居宅介護については、「満足」が 0.7％、「おおむね満足」が 0.6％であ

る。両者を合わせ、満足している人は 1.3％となっている。一方、「やや不満」は 0.4％、「不

満」は 0.3％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービス利用の満足度 

看護小規模多機能型居宅介護：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足 

お
お
む
ね
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

利
用
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 8 7 20 5 4 789 394
100.0 0.7 0.6 1.6 0.4 0.3 64.3 32.1

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 6 7 18 5 4 754 383
100.0 0.5 0.6 1.5 0.4 0.3 64.1 32.5

要介護１ 
349 3 1 3 1 － 225 116

100.0 0.9 0.3 0.9 0.3 － 64.5 33.2

要介護２ 
312 － 3 4 － 2 207 96

100.0 － 1.0 1.3 － 0.6 66.3 30.8

要介護３ 
188 － － 3 － － 122 63

100.0 － － 1.6 － － 64.9 33.5

要介護４ 
123 1 1 4 － － 80 37

100.0 0.8 0.8 3.3 － － 65.0 30.1

要介護５ 
63 1 1 2 4 1 41 13

100.0 1.6 1.6 3.2 6.3 1.6 65.1 20.6

要介護１/要介護２ 計 
661 3 4 7 1 2 432 212

100.0 0.5 0.6 1.1 0.2 0.3 65.4 32.1

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
374 2 2 9 4 1 243 113

100.0 0.5 0.5 2.4 1.1 0.3 65.0 30.2

わからない 
44 － 1 1 － － 29 13

100.0 － 2.3 2.3 － － 65.9 29.5

Ｃ 
Ｃ計 

50 2 － 2 － － 35 11
100.0 4.0 － 4.0 － － 70.0 22.0

要介護１ 
9 － － 1 － － 6 2

100.0 － － 11.1 － － 66.7 22.2

要介護２ 
14 － － － － － 12 2

100.0 － － － － － 85.7 14.3

要介護３ 
7 － － － － － 5 2

100.0 － － － － － 71.4 28.6

要介護４ 
10 1 － 1 － － 5 3

100.0 10.0 － 10.0 － － 50.0 30.0

要介護５ 
4 － － － － － 4 －

100.0 － － － － － 100.0 －

要介護１/要介護２ 計 
23 － － 1 － － 18 4

100.0 － － 4.3 － － 78.3 17.4

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
21 1 － 1 － － 14 5

100.0 4.8 － 4.8 － － 66.7 23.8

わからない 
2 1 － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － 50.0 －
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２）介護保険サービスを利用しない理由 

【Ｂ・Ｃ】問 31 認定を受けていても介護保険サービスを利用しない理由は何ですか。

（いくつでも） 

認定を受けていても介護保険サービスを使っていない人にその理由をたずねたところ、「現状

では、サービスを利用するほどの状態ではない」が 60.2％と最も高い。次いで、「家族が介護を

するため必要ない」（25.8％）、「本人にサービス利用の希望がない」（22.7％）となっている。 

なお、情報不足（「サービスを受けたいが手続きや利用方法がわからない」）をあげた人が

10.2％、サービスに対する不満（「以前、利用していたサービスに不満があった」）をあげた人

が 5.5％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】認定を受けていても介護保険サービスを利用しない理由 

【ベース：いずれの介護サービスも利用せず】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

現
状
で
は
、
サ
ー
ビ
ス
を
利
用
す

る
ほ
ど
の
状
態
で
は
な
い 

本
人
に
サ
ー
ビ
ス
利
用
の
希
望
が

な
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家
族
が
介
護
を
す
る
た
め
必
要
な

い 以
前
、
利
用
し
て
い
た
サ
ー
ビ
ス

に
不
満
が
あ
っ
た 

利
用
料
を
支
払
う
の
が
難
し
い 

利
用
し
た
い
サ
ー
ビ
ス
が
利
用
で

き
な
い
、
身
近
に
な
い 

サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い
が
手
続
き

や
利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
128 77 29 33 7 6 2 13 8 5

100.0 60.2 22.7 25.8 5.5 4.7 1.6 10.2 6.3 3.9

男性 
53 32 11 14 2 5 1 6 2 1

100.0 60.4 20.8 26.4 3.8 9.4 1.9 11.3 3.8 1.9

女性 
68 42 17 18 5 1 － 6 5 3

100.0 61.8 25.0 26.5 7.4 1.5 － 8.8 7.4 4.4

40～64 歳 
5 － 3 2 － － 1 1 － －

100.0 － 60.0 40.0 － － 20.0 20.0 － －

65～69 歳 
1 1 － － － － － － － －

100.0 100.0 － － － － － － － －

70～74 歳 
13 10 － 2 1 － 1 2 1 －

100.0 76.9 － 15.4 7.7 － 7.7 15.4 7.7 －

75～79 歳 
21 15 4 7 1 － － － － －

100.0 71.4 19.0 33.3 4.8 － － － － －

80～84 歳 
24 17 8 6 1 1 － 2 － 1

100.0 70.8 33.3 25.0 4.2 4.2 － 8.3 － 4.2

85～89 歳 
30 19 4 9 1 2 － 4 2 2

100.0 63.3 13.3 30.0 3.3 6.7 － 13.3 6.7 6.7

90 歳以上 
30 13 10 6 3 3 － 3 5 2

100.0 43.3 33.3 20.0 10.0 10.0 － 10.0 16.7 6.7

Ｂ計 
122 76 26 31 7 6 1 12 8 5

100.0 62.3 21.3 25.4 5.7 4.9 0.8 9.8 6.6 4.1

Ｃ計 
6 1 3 2 － － 1 1 － －

100.0 16.7 50.0 33.3 － － 16.7 16.7 － －
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２）介護保険サービスを利用しない理由 

【Ｂ・Ｃ】問 31 認定を受けていても介護保険サービスを利用しない理由は何ですか。

（いくつでも） 

認定を受けていても介護保険サービスを使っていない人にその理由をたずねたところ、「現状

では、サービスを利用するほどの状態ではない」が 60.2％と最も高い。次いで、「家族が介護を

するため必要ない」（25.8％）、「本人にサービス利用の希望がない」（22.7％）となっている。 

なお、情報不足（「サービスを受けたいが手続きや利用方法がわからない」）をあげた人が

10.2％、サービスに対する不満（「以前、利用していたサービスに不満があった」）をあげた人

が 5.5％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】認定を受けていても介護保険サービスを利用しない理由 

【ベース：いずれの介護サービスも利用せず】 

 

区分 

回
答
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数
（
件
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現
状
で
は
、
サ
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ビ
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ほ
ど
の
状
態
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に
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う
の
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し
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利
用
し
た
い
サ
ー
ビ
ス
が
利
用
で

き
な
い
、
身
近
に
な
い 

サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い
が
手
続
き

や
利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
128 77 29 33 7 6 2 13 8 5

100.0 60.2 22.7 25.8 5.5 4.7 1.6 10.2 6.3 3.9

男性 
53 32 11 14 2 5 1 6 2 1

100.0 60.4 20.8 26.4 3.8 9.4 1.9 11.3 3.8 1.9

女性 
68 42 17 18 5 1 － 6 5 3

100.0 61.8 25.0 26.5 7.4 1.5 － 8.8 7.4 4.4

40～64 歳 
5 － 3 2 － － 1 1 － －

100.0 － 60.0 40.0 － － 20.0 20.0 － －

65～69 歳 
1 1 － － － － － － － －

100.0 100.0 － － － － － － － －

70～74 歳 
13 10 － 2 1 － 1 2 1 －

100.0 76.9 － 15.4 7.7 － 7.7 15.4 7.7 －

75～79 歳 
21 15 4 7 1 － － － － －

100.0 71.4 19.0 33.3 4.8 － － － － －

80～84 歳 
24 17 8 6 1 1 － 2 － 1

100.0 70.8 33.3 25.0 4.2 4.2 － 8.3 － 4.2

85～89 歳 
30 19 4 9 1 2 － 4 2 2

100.0 63.3 13.3 30.0 3.3 6.7 － 13.3 6.7 6.7

90 歳以上 
30 13 10 6 3 3 － 3 5 2

100.0 43.3 33.3 20.0 10.0 10.0 － 10.0 16.7 6.7

Ｂ計 
122 76 26 31 7 6 1 12 8 5

100.0 62.3 21.3 25.4 5.7 4.9 0.8 9.8 6.6 4.1

Ｃ計 
6 1 3 2 － － 1 1 － －

100.0 16.7 50.0 33.3 － － 16.7 16.7 － －
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回答者数 = 128 ％

現状では、サービスを利用するほどの状態
ではない

本人にサービス利用の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利用していたサービスに不満があった

利用料を支払うのが難しい

利用したいサービスが利用できない、
身近にない

サービスを受けたいが手続きや利用方法が
わからない

その他

無回答

60.2

22.7

25.8
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4.7
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10.2
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3.9
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介護保険サービスを使っていない理由を要介護度別にみると、Ｂ調査では、要介護１/２計で

は「現状では、サービスを利用するほどの状態ではない」（63.3％）が高く、次いで「本人にサ

ービス利用の希望がない」が 27.8％、「家族が介護をするため必要ない」が 21.5％となってい

る。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】認定を受けていても介護保険サービスを利用しない理由：要介護度別 

【ベース：いずれの介護サービスも利用せず】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

現
状
で
は
、
サ
ー
ビ
ス
を
利
用

す
る
ほ
ど
の
状
態
で
は
な
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本
人
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サ
ー
ビ
ス
利
用
の
希
望
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族
が
介
護
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な
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、
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用
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た
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ス
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っ
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利
用
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を
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払
う
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利
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た
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ー
ビ
ス
が
利
用

で
き
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い
、
身
近
に
な
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サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い
が
手
続

き
や
利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
128 77 29 33 7 6 2 13 8 5

100.0 60.2 22.7 25.8 5.5 4.7 1.6 10.2 6.3 3.9

Ｂ 

Ｂ計 
122 76 26 31 7 6 1 12 8 5

100.0 62.3 21.3 25.4 5.7 4.9 0.8 9.8 6.6 4.1

要介護１ 
53 36 11 10 4 3 1 4 5 3

100.0 67.9 20.8 18.9 7.5 5.7 1.9 7.5 9.4 5.7

要介護２ 
26 14 11 7 3 1 － 4 1 1

100.0 53.8 42.3 26.9 11.5 3.8 － 15.4 3.8 3.8

要介護３ 
11 2 3 6 － 2 － － 1 －

100.0 18.2 27.3 54.5 － 18.2 － － 9.1 －

要介護４ 
4 3 1 3 － － － － － －

100.0 75.0 25.0 75.0 － － － － － －

要介護５ 
2 1 － － － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － － － 50.0 －
要介護１/要介護２
計 

79 50 22 17 7 4 1 8 6 4
100.0 63.3 27.8 21.5 8.9 5.1 1.3 10.1 7.6 5.1

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

17 6 4 9 － 2 － － 2 －
100.0 35.3 23.5 52.9 － 11.8 － － 11.8 －

わからない 
18 14 － 4 － － － 3 － 1

100.0 77.8 － 22.2 － － － 16.7 － 5.6

Ｃ 

Ｃ計 
6 1 3 2 － － 1 1 － －

100.0 16.7 50.0 33.3 － － 16.7 16.7 － －

要介護１ 
2 － 1 1 － － － － － －

100.0 － 50.0 50.0 － － － － － －

要介護２ 
1 － 1 － － － － － － －

100.0 － 100.0 － － － － － － －

要介護３ 
－ － － － － － － － － －
－ － － － － － － － － －

要介護４ 
1 － 1 1 － － － － － －

100.0 － 100.0 100.0 － － － － － －

要介護５ 
－ － － － － － － － － －
－ － － － － － － － － －

要介護１/要介護２
計 

3 － 2 1 － － － － － －
100.0 － 66.7 33.3 － － － － － －

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

1 － 1 1 － － － － － －
100.0 － 100.0 100.0 － － － － － －

わからない 
1 － － － － － 1 1 － －

100.0 － － － － － 100.0 100.0 － －
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介護保険サービスを使っていない理由を要介護度別にみると、Ｂ調査では、要介護１/２計で

は「現状では、サービスを利用するほどの状態ではない」（63.3％）が高く、次いで「本人にサ

ービス利用の希望がない」が 27.8％、「家族が介護をするため必要ない」が 21.5％となってい

る。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】認定を受けていても介護保険サービスを利用しない理由：要介護度別 

【ベース：いずれの介護サービスも利用せず】 
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ら
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無
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答 

全  体 
128 77 29 33 7 6 2 13 8 5

100.0 60.2 22.7 25.8 5.5 4.7 1.6 10.2 6.3 3.9

Ｂ 

Ｂ計 
122 76 26 31 7 6 1 12 8 5

100.0 62.3 21.3 25.4 5.7 4.9 0.8 9.8 6.6 4.1

要介護１ 
53 36 11 10 4 3 1 4 5 3

100.0 67.9 20.8 18.9 7.5 5.7 1.9 7.5 9.4 5.7

要介護２ 
26 14 11 7 3 1 － 4 1 1

100.0 53.8 42.3 26.9 11.5 3.8 － 15.4 3.8 3.8

要介護３ 
11 2 3 6 － 2 － － 1 －

100.0 18.2 27.3 54.5 － 18.2 － － 9.1 －

要介護４ 
4 3 1 3 － － － － － －

100.0 75.0 25.0 75.0 － － － － － －

要介護５ 
2 1 － － － － － － 1 －

100.0 50.0 － － － － － － 50.0 －
要介護１/要介護２
計 

79 50 22 17 7 4 1 8 6 4
100.0 63.3 27.8 21.5 8.9 5.1 1.3 10.1 7.6 5.1

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

17 6 4 9 － 2 － － 2 －
100.0 35.3 23.5 52.9 － 11.8 － － 11.8 －

わからない 
18 14 － 4 － － － 3 － 1

100.0 77.8 － 22.2 － － － 16.7 － 5.6

Ｃ 

Ｃ計 
6 1 3 2 － － 1 1 － －

100.0 16.7 50.0 33.3 － － 16.7 16.7 － －

要介護１ 
2 － 1 1 － － － － － －

100.0 － 50.0 50.0 － － － － － －

要介護２ 
1 － 1 － － － － － － －

100.0 － 100.0 － － － － － － －

要介護３ 
－ － － － － － － － － －
－ － － － － － － － － －

要介護４ 
1 － 1 1 － － － － － －

100.0 － 100.0 100.0 － － － － － －

要介護５ 
－ － － － － － － － － －
－ － － － － － － － － －

要介護１/要介護２
計 

3 － 2 1 － － － － － －
100.0 － 66.7 33.3 － － － － － －

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

1 － 1 1 － － － － － －
100.0 － 100.0 100.0 － － － － － －

わからない 
1 － － － － － 1 1 － －

100.0 － － － － － 100.0 100.0 － －
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３）介護保険サービスを利用するようになって変わったこと 

【Ｂ・Ｃ】問 32 介護保険サービスを利用するようになって変わったことはあります

か。（いくつでも） 

介護保険サービスを利用するようになって変わったことについては、全体では、「生活する上

での心配事が減った」が 24.5％と最も高く、次いで「日常会話が増えた」が 22.1％、「以前よ

り体が動くようになった」が 19.6％となっている。また、「利用する以前と特に変わった点はな

い」19.5％となっている。 

性別では、「生活する上での心配事が減った」の割合は、男性よりも女性の方が 10.0 ポイン

ト高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービスを利用するようになって変わったこと：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
分
で
で
き
る
こ
と
が

増
え
た 

以
前
よ
り
体
が
動
く
よ

う
に
な
っ
た 

体
の
痛
み
が
減
っ
た
、

感
じ
な
く
な
っ
た 

生
活
す
る
上
で
の
心
配

事
が
減
っ
た 

日
常
会
話
が
増
え
た 

仲
間
や
友
達
が
で
き
た

食
事
が
楽
し
く
な
っ
た

家
族
と
の
関
係
が
良
く

な
っ
た 

利
用
す
る
以
前
と
特
に

変
わ
っ
た
点
は
な
い 

サ
ー
ビ
ス
を
利
用
し
て

い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 152 241 93 301 271 171 87 105 239 97 54 194
100.0 12.4 19.6 7.6 24.5 22.1 13.9 7.1 8.6 19.5 7.9 4.4 15.8

男性 
434 55 97 35 81 86 42 27 37 106 42 17 68

100.0 12.7 22.4 8.1 18.7 19.8 9.7 6.2 8.5 24.4 9.7 3.9 15.7

女性 
703 90 127 54 202 164 112 51 64 121 51 29 106

100.0 12.8 18.1 7.7 28.7 23.3 15.9 7.3 9.1 17.2 7.3 4.1 15.1

40～64 歳 
49 9 15 4 10 13 5 2 5 10 3 5 5

100.0 18.4 30.6 8.2 20.4 26.5 10.2 4.1 10.2 20.4 6.1 10.2 10.2

65～69 歳 
26 4 2 2 7 8 2 1 － 5 1 1 4

100.0 15.4 7.7 7.7 26.9 30.8 7.7 3.8 － 19.2 3.8 3.8 15.4

70～74 歳 
84 11 21 6 19 22 11 8 6 15 8 4 10

100.0 13.1 25.0 7.1 22.6 26.2 13.1 9.5 7.1 17.9 9.5 4.8 11.9

75～79 歳 
139 20 35 10 26 28 16 6 9 36 19 4 20

100.0 14.4 25.2 7.2 18.7 20.1 11.5 4.3 6.5 25.9 13.7 2.9 14.4

80～84 歳 
237 35 48 21 57 56 31 19 20 50 17 10 36

100.0 14.8 20.3 8.9 24.1 23.6 13.1 8.0 8.4 21.1 7.2 4.2 15.2

85～89 歳 
327 40 59 29 77 73 54 28 34 55 27 16 52

100.0 12.2 18.0 8.9 23.5 22.3 16.5 8.6 10.4 16.8 8.3 4.9 15.9

90 歳以上 
321 27 50 19 97 59 44 20 28 66 20 14 53

100.0 8.4 15.6 5.9 30.2 18.4 13.7 6.2 8.7 20.6 6.2 4.4 16.5

Ｂ計 
1,177 143 226 89 291 258 166 85 100 229 93 49 189
100.0 12.1 19.2 7.6 24.7 21.9 14.1 7.2 8.5 19.5 7.9 4.2 16.1

Ｃ計 
50 9 15 4 10 13 5 2 5 10 4 5 5

100.0 18.0 30.0 8.0 20.0 26.0 10.0 4.0 10.0 20.0 8.0 10.0 10.0
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要介護度別でみると、Ｃ調査では、「自分でできることが増えた」は、要介護１/２計よりも

要介護３/４/５計で 6.4 ポイント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービスを利用するようになって変わったこと：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
分
で
で
き
る
こ
と
が

増
え
た 

以
前
よ
り
体
が
動
く
よ

う
に
な
っ
た 

体
の
痛
み
が
減
っ
た
、

感
じ
な
く
な
っ
た 

生
活
す
る
上
で
の
心
配

事
が
減
っ
た 

日
常
会
話
が
増
え
た 

仲
間
や
友
達
が
で
き
た

食
事
が
楽
し
く
な
っ
た

家
族
と
の
関
係
が
良
く

な
っ
た 

利
用
す
る
以
前
と
特
に

変
わ
っ
た
点
は
な
い 

サ
ー
ビ
ス
を
利
用
し
て

い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 152 241 93 301 271 171 87 105 239 97 54 194
100.0 12.4 19.6 7.6 24.5 22.1 13.9 7.1 8.6 19.5 7.9 4.4 15.8

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 143 226 89 291 258 166 85 100 229 93 49 189
100.0 12.1 19.2 7.6 24.7 21.9 14.1 7.2 8.5 19.5 7.9 4.2 16.1

要介護１ 
349 40 70 25 65 67 56 27 27 79 42 9 54

100.0 11.5 20.1 7.2 18.6 19.2 16.0 7.7 7.7 22.6 12.0 2.6 15.5

要介護２ 
312 42 61 25 94 71 42 24 19 62 16 11 50

100.0 13.5 19.6 8.0 30.1 22.8 13.5 7.7 6.1 19.9 5.1 3.5 16.0

要介護３ 
188 26 39 15 64 44 26 12 23 36 10 7 22

100.0 13.8 20.7 8.0 34.0 23.4 13.8 6.4 12.2 19.1 5.3 3.7 11.7

要介護４ 
123 19 22 12 29 34 19 10 13 22 4 10 16

100.0 15.4 17.9 9.8 23.6 27.6 15.4 8.1 10.6 17.9 3.3 8.1 13.0

要介護５ 
63 4 13 2 18 13 5 2 7 10 4 9 7

100.0 6.3 20.6 3.2 28.6 20.6 7.9 3.2 11.1 15.9 6.3 14.3 11.1
要介護１/要介護２
計 

661 82 131 50 159 138 98 51 46 141 58 20 104
100.0 12.4 19.8 7.6 24.1 20.9 14.8 7.7 7.0 21.3 8.8 3.0 15.7

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

374 49 74 29 111 91 50 24 43 68 18 26 45
100.0 13.1 19.8 7.8 29.7 24.3 13.4 6.4 11.5 18.2 4.8 7.0 12.0

わからない 
44 2 3 2 － 3 1 1 － 8 11 1 18

100.0 4.5 6.8 4.5 － 6.8 2.3 2.3 － 18.2 25.0 2.3 40.9

Ｃ 

Ｃ計 
50 9 15 4 10 13 5 2 5 10 4 5 5

100.0 18.0 30.0 8.0 20.0 26.0 10.0 4.0 10.0 20.0 8.0 10.0 10.0

要介護１ 
9 1 2 1 1 1 － － 1 1 1 2 －

100.0 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 － － 11.1 11.1 11.1 22.2 －

要介護２ 
14 3 5 1 1 5 － 1 － 5 － 1 2

100.0 21.4 35.7 7.1 7.1 35.7 － 7.1 － 35.7 － 7.1 14.3

要介護３ 
7 2 3 1 5 5 4 1 2 － － 1 －

100.0 28.6 42.9 14.3 71.4 71.4 57.1 14.3 28.6 － － 14.3 －

要介護４ 
10 3 5 － 2 2 － － 2 3 － － －

100.0 30.0 50.0 － 20.0 20.0 － － 20.0 30.0 － － －

要介護５ 
4 － － 1 1 － 1 － － 1 － － 1

100.0 － － 25.0 25.0 － 25.0 － － 25.0 － － 25.0
要介護１/要介護２
計 

23 4 7 2 2 6 － 1 1 6 1 3 2
100.0 17.4 30.4 8.7 8.7 26.1 － 4.3 4.3 26.1 4.3 13.0 8.7

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

21 5 8 2 8 7 5 1 4 4 － 1 1
100.0 23.8 38.1 9.5 38.1 33.3 23.8 4.8 19.0 19.0 － 4.8 4.8

わからない 
2 － － － － － － － － － － 1 1

100.0 － － － － － － － － － － 50.0 50.0
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要介護度別でみると、Ｃ調査では、「自分でできることが増えた」は、要介護１/２計よりも

要介護３/４/５計で 6.4 ポイント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービスを利用するようになって変わったこと：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
分
で
で
き
る
こ
と
が

増
え
た 

以
前
よ
り
体
が
動
く
よ

う
に
な
っ
た 

体
の
痛
み
が
減
っ
た
、

感
じ
な
く
な
っ
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生
活
す
る
上
で
の
心
配

事
が
減
っ
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日
常
会
話
が
増
え
た 

仲
間
や
友
達
が
で
き
た

食
事
が
楽
し
く
な
っ
た

家
族
と
の
関
係
が
良
く

な
っ
た 

利
用
す
る
以
前
と
特
に

変
わ
っ
た
点
は
な
い 

サ
ー
ビ
ス
を
利
用
し
て

い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 152 241 93 301 271 171 87 105 239 97 54 194
100.0 12.4 19.6 7.6 24.5 22.1 13.9 7.1 8.6 19.5 7.9 4.4 15.8

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 143 226 89 291 258 166 85 100 229 93 49 189
100.0 12.1 19.2 7.6 24.7 21.9 14.1 7.2 8.5 19.5 7.9 4.2 16.1

要介護１ 
349 40 70 25 65 67 56 27 27 79 42 9 54

100.0 11.5 20.1 7.2 18.6 19.2 16.0 7.7 7.7 22.6 12.0 2.6 15.5

要介護２ 
312 42 61 25 94 71 42 24 19 62 16 11 50

100.0 13.5 19.6 8.0 30.1 22.8 13.5 7.7 6.1 19.9 5.1 3.5 16.0

要介護３ 
188 26 39 15 64 44 26 12 23 36 10 7 22

100.0 13.8 20.7 8.0 34.0 23.4 13.8 6.4 12.2 19.1 5.3 3.7 11.7

要介護４ 
123 19 22 12 29 34 19 10 13 22 4 10 16

100.0 15.4 17.9 9.8 23.6 27.6 15.4 8.1 10.6 17.9 3.3 8.1 13.0

要介護５ 
63 4 13 2 18 13 5 2 7 10 4 9 7

100.0 6.3 20.6 3.2 28.6 20.6 7.9 3.2 11.1 15.9 6.3 14.3 11.1
要介護１/要介護２
計 

661 82 131 50 159 138 98 51 46 141 58 20 104
100.0 12.4 19.8 7.6 24.1 20.9 14.8 7.7 7.0 21.3 8.8 3.0 15.7

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

374 49 74 29 111 91 50 24 43 68 18 26 45
100.0 13.1 19.8 7.8 29.7 24.3 13.4 6.4 11.5 18.2 4.8 7.0 12.0

わからない 
44 2 3 2 － 3 1 1 － 8 11 1 18

100.0 4.5 6.8 4.5 － 6.8 2.3 2.3 － 18.2 25.0 2.3 40.9

Ｃ 

Ｃ計 
50 9 15 4 10 13 5 2 5 10 4 5 5

100.0 18.0 30.0 8.0 20.0 26.0 10.0 4.0 10.0 20.0 8.0 10.0 10.0

要介護１ 
9 1 2 1 1 1 － － 1 1 1 2 －

100.0 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 － － 11.1 11.1 11.1 22.2 －

要介護２ 
14 3 5 1 1 5 － 1 － 5 － 1 2

100.0 21.4 35.7 7.1 7.1 35.7 － 7.1 － 35.7 － 7.1 14.3

要介護３ 
7 2 3 1 5 5 4 1 2 － － 1 －

100.0 28.6 42.9 14.3 71.4 71.4 57.1 14.3 28.6 － － 14.3 －

要介護４ 
10 3 5 － 2 2 － － 2 3 － － －

100.0 30.0 50.0 － 20.0 20.0 － － 20.0 30.0 － － －

要介護５ 
4 － － 1 1 － 1 － － 1 － － 1

100.0 － － 25.0 25.0 － 25.0 － － 25.0 － － 25.0
要介護１/要介護２
計 

23 4 7 2 2 6 － 1 1 6 1 3 2
100.0 17.4 30.4 8.7 8.7 26.1 － 4.3 4.3 26.1 4.3 13.0 8.7

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

21 5 8 2 8 7 5 1 4 4 － 1 1
100.0 23.8 38.1 9.5 38.1 33.3 23.8 4.8 19.0 19.0 － 4.8 4.8

わからない 
2 － － － － － － － － － － 1 1

100.0 － － － － － － － － － － 50.0 50.0
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３ 介護者の状況 

１）主な介護者の続柄 

【Ｂ・Ｃ】問 33 ご本人からみた主な介護者の続柄等をお教えください。（回答は１

つ） 

Ｂ・Ｃ調査全体では、主な介護者は「子」が 32.1％と最も高く、次いで「配偶者」（28.2％）

となっている。前期・後期高齢者別でみると、後期高齢者よりも前期高齢者の方が、「配偶者」

と回答している割合が 24.7 ポイント高く、前期高齢者よりも後期高齢者の方が「子」と回答し

ている割合が 30.4 ポイント高くなっている。 

 

図表 【Ｂ・Ｃ】主な介護者の続柄：性別・前期後期別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

子 子
の
配
偶
者 

孫 兄
弟
・
姉
妹 

そ
の
他
の
親
族 

ヘ
ル
パ
ー
等 

（
家
族
や
親
族
以
外
）

介
護
者
は
い
な
い 

無
回
答 

全体 
1,227 346 394 39 7 28 30 131 52 200
100.0 28.2 32.1 3.2 0.6 2.3 2.4 10.7 4.2 16.3

第２号被保険者 
50 25 1 - - 5 6 1 4 8

100.0 50.0 2.0 - - 10.0 12.0 2.0 8.0 16.0

前期高齢者 
110 55 7 - - 4 3 17 8 16

100.0 50.0 6.4 - - 3.6 2.7 15.5 7.3 14.5

後期高齢者 
1,024 259 377 37 7 19 20 108 36 161
100.0 25.3 36.8 3.6 0.7 1.9 2.0 10.5 3.5 15.7

男性 
434 207 65 5 1 10 10 44 19 73

100.0 47.7 15.0 1.2 0.2 2.3 2.3 10.1 4.4 16.8

女性 
703 122 306 32 6 15 19 75 27 101

100.0 17.4 43.5 4.6 0.9 2.1 2.7 10.7 3.8 14.4

男
性 

第２号被保険者 
24 11 - - - 2 4 - 1 6

100.0 45.8 - - - 8.3 16.7 - 4.2 25.0

前期高齢者 
48 31 1 - - 2 - 7 3 4

100.0 64.6 2.1 - - 4.2 - 14.6 6.3 8.3

後期高齢者 
357 164 63 5 1 6 6 35 15 62

100.0 45.9 17.6 1.4 0.3 1.7 1.7 9.8 4.2 17.4

女
性 

第２号被保険者 
22 13 1 - - 2 2 1 2 1

100.0 59.1 4.5 - - 9.1 9.1 4.5 9.1 4.5

前期高齢者 
55 23 6 - - 2 3 9 4 8

100.0 41.8 10.9 - - 3.6 5.5 16.4 7.3 14.5

後期高齢者 
612 83 297 30 6 11 13 65 20 87

100.0 13.6 48.5 4.9 1.0 1.8 2.1 10.6 3.3 14.2
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２）主な介護者の年齢 

【Ｂ・Ｃ】問 34 主な介護者の方の年齢をお教えください。（回答は１つ） 

主な介護者の年齢は、「60 代」が 25.2％と最も高く、次いで「50 代」（24.5％）、「70 代」

（21.2％）となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】主な介護者の年齢【ベース：家族等から介護されている人】：性別・前期後期別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

20
歳
未
満 

20
代 

30
代 

40
代 

50
代 

60
代 

70
代 

80
歳
以
上 

無
回
答 

全体 
844 - - 9 36 207 213 179 175 25

100.0 - - 1.1 4.3 24.5 25.2 21.2 20.7 3.0

第２号被保険者 
37 - - 1 2 12 15 2 4 1

100.0 - - 2.7 5.4 32.4 40.5 5.4 10.8 2.7

前期高齢者 
69 - - - 3 6 21 29 6 4

100.0 - - - 4.3 8.7 30.4 42.0 8.7 5.8

後期高齢者 
719 - - 8 31 183 174 146 159 18

100.0 - - 1.1 4.3 25.5 24.2 20.3 22.1 2.5

男性 
298 - - 2 11 52 48 88 90 7

100.0 - - 0.7 3.7 17.4 16.1 29.5 30.2 2.3

女性 
500 - - 7 23 144 155 80 77 14

100.0 - - 1.4 4.6 28.8 31.0 16.0 15.4 2.8

男
性 

第２号被保険者 
17 - - - 1 6 6 - 3 1

100.0 - - - 5.9 35.3 35.3 - 17.6 5.9

前期高齢者 
34 - - - - 2 15 14 1 2

100.0 - - - - 5.9 44.1 41.2 2.9 5.9

後期高齢者 
245 - - 2 10 43 27 74 85 4

100.0 - - 0.8 4.1 17.6 11.0 30.2 34.7 1.6

女
性 

第２号被保険者 
18 - - 1 1 6 7 2 1 -

100.0 - - 5.6 5.6 33.3 38.9 11.1 5.6 -

前期高齢者 
34 - - - 3 4 6 14 5 2

100.0 - - - 8.8 11.8 17.6 41.2 14.7 5.9

後期高齢者 
440 - - 6 19 132 141 64 67 11

100.0 - - 1.4 4.3 30.0 32.0 14.5 15.2 2.5
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２）主な介護者の年齢 

【Ｂ・Ｃ】問 34 主な介護者の方の年齢をお教えください。（回答は１つ） 

主な介護者の年齢は、「60 代」が 25.2％と最も高く、次いで「50 代」（24.5％）、「70 代」

（21.2％）となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】主な介護者の年齢【ベース：家族等から介護されている人】：性別・前期後期別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

20
歳
未
満 

20
代 

30
代 

40
代 

50
代 

60
代 

70
代 

80
歳
以
上 

無
回
答 

全体 
844 - - 9 36 207 213 179 175 25

100.0 - - 1.1 4.3 24.5 25.2 21.2 20.7 3.0

第２号被保険者 
37 - - 1 2 12 15 2 4 1

100.0 - - 2.7 5.4 32.4 40.5 5.4 10.8 2.7

前期高齢者 
69 - - - 3 6 21 29 6 4

100.0 - - - 4.3 8.7 30.4 42.0 8.7 5.8

後期高齢者 
719 - - 8 31 183 174 146 159 18

100.0 - - 1.1 4.3 25.5 24.2 20.3 22.1 2.5

男性 
298 - - 2 11 52 48 88 90 7

100.0 - - 0.7 3.7 17.4 16.1 29.5 30.2 2.3

女性 
500 - - 7 23 144 155 80 77 14

100.0 - - 1.4 4.6 28.8 31.0 16.0 15.4 2.8

男
性 

第２号被保険者 
17 - - - 1 6 6 - 3 1

100.0 - - - 5.9 35.3 35.3 - 17.6 5.9

前期高齢者 
34 - - - - 2 15 14 1 2

100.0 - - - - 5.9 44.1 41.2 2.9 5.9

後期高齢者 
245 - - 2 10 43 27 74 85 4

100.0 - - 0.8 4.1 17.6 11.0 30.2 34.7 1.6

女
性 

第２号被保険者 
18 - - 1 1 6 7 2 1 -

100.0 - - 5.6 5.6 33.3 38.9 11.1 5.6 -

前期高齢者 
34 - - - 3 4 6 14 5 2

100.0 - - - 8.8 11.8 17.6 41.2 14.7 5.9

後期高齢者 
440 - - 6 19 132 141 64 67 11

100.0 - - 1.4 4.3 30.0 32.0 14.5 15.2 2.5

 

 

  

228 

３）主な介護者の性別 

【Ｂ・Ｃ】問 35 主な介護者の方の性別をお教えください。（回答は１つ） 

主な介護者の性別は、「男性」（32.1％）よりも「女性」（63.0％）の方が 30.9 ポイント高

く、いずれの年代でも「女性」が５割以上となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】主な介護者の性別【ベース：家族等から介護されている人】：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

男
性 

女
性 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
844 271 532 － 41

100.0 32.1 63.0 － 4.9

男性 
298 28 258 － 12

100.0 9.4 86.6 － 4.0

女性 
500 227 251 － 22

100.0 45.4 50.2 － 4.4

40～64 歳 
37 15 20 － 2

100.0 40.5 54.1 － 5.4

65～69 歳 
14 6 7 － 1

100.0 42.9 50.0 － 7.1

70～74 歳 
55 24 28 － 3

100.0 43.6 50.9 － 5.5

75～79 歳 
98 39 53 － 6

100.0 39.8 54.1 － 6.1

80～84 歳 
162 50 107 － 5

100.0 30.9 66.0 － 3.1

85～89 歳 
238 66 159 － 13

100.0 27.7 66.8 － 5.5

90 歳以上 
221 63 149 － 9

100.0 28.5 67.4 － 4.1

Ｂ計 
807 256 512 － 39

100.0 31.7 63.4 － 4.8

Ｃ計 
37 15 20 － 2

100.0 40.5 54.1 － 5.4
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４）主な介護者が介護以外に行っていること 

【Ｂ・Ｃ】問 36 主な介護者が、介護以外に行っていることは何ですか。（いくつで

も） 

主な介護者が介護以外に行っていることは、「特になし」が 39.8％と最も高く、次いで「就

労」（35.1％）となっている。性別でみると、「就労」の割合が、男性（23.5％）よりも女性

（41.8％）の方が 18.3 ポイント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】主な介護者が介護以外に行っていること 

【ベース：家族等から介護されている人】：性別・前期後期別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

就
労 

就
学 

育
児 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

全体 
844 296 1 13 77 336 127

100.0 35.1 0.1 1.5 9.1 39.8 15.0

第２号被保険者 
37 22 - 2 6 8 3

100.0 59.5 - 5.4 16.2 21.6 8.1

前期高齢者 
69 19 - 3 4 34 9

100.0 27.5 - 4.3 5.8 49.3 13.0

後期高齢者 
719 251 1 8 67 288 106

100.0 34.9 0.1 1.1 9.3 40.1 14.7

男性 
298 70 - 6 37 138 49

100.0 23.5 - 2.0 12.4 46.3 16.4

女性 
500 209 - 7 35 183 70

100.0 41.8 - 1.4 7.0 36.6 14.0

男
性 

第２号被保険者 
17 10 - 1 2 5 1

100.0 58.8 - 5.9 11.8 29.4 5.9

前期高齢者 
34 8 - 3 2 17 4

100.0 23.5 - 8.8 5.9 50.0 11.8

後期高齢者 
245 52 - 2 33 115 43

100.0 21.2 - 0.8 13.5 46.9 17.6

女
性 

第２号被保険者 
18 12 - 1 3 3 1

100.0 66.7 - 5.6 16.7 16.7 5.6

前期高齢者 
34 11 - - 2 16 5

100.0 32.4 - - 5.9 47.1 14.7

後期高齢者 
440 186 - 6 30 162 58

100.0 42.3 - 1.4 6.8 36.8 13.2

 

  



229 

４）主な介護者が介護以外に行っていること 

【Ｂ・Ｃ】問 36 主な介護者が、介護以外に行っていることは何ですか。（いくつで

も） 

主な介護者が介護以外に行っていることは、「特になし」が 39.8％と最も高く、次いで「就

労」（35.1％）となっている。性別でみると、「就労」の割合が、男性（23.5％）よりも女性

（41.8％）の方が 18.3 ポイント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】主な介護者が介護以外に行っていること 

【ベース：家族等から介護されている人】：性別・前期後期別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

就
労 

就
学 

育
児 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

全体 
844 296 1 13 77 336 127

100.0 35.1 0.1 1.5 9.1 39.8 15.0

第２号被保険者 
37 22 - 2 6 8 3

100.0 59.5 - 5.4 16.2 21.6 8.1

前期高齢者 
69 19 - 3 4 34 9

100.0 27.5 - 4.3 5.8 49.3 13.0

後期高齢者 
719 251 1 8 67 288 106

100.0 34.9 0.1 1.1 9.3 40.1 14.7

男性 
298 70 - 6 37 138 49

100.0 23.5 - 2.0 12.4 46.3 16.4

女性 
500 209 - 7 35 183 70

100.0 41.8 - 1.4 7.0 36.6 14.0

男
性 

第２号被保険者 
17 10 - 1 2 5 1

100.0 58.8 - 5.9 11.8 29.4 5.9

前期高齢者 
34 8 - 3 2 17 4

100.0 23.5 - 8.8 5.9 50.0 11.8

後期高齢者 
245 52 - 2 33 115 43

100.0 21.2 - 0.8 13.5 46.9 17.6

女
性 

第２号被保険者 
18 12 - 1 3 3 1

100.0 66.7 - 5.6 16.7 16.7 5.6

前期高齢者 
34 11 - - 2 16 5

100.0 32.4 - - 5.9 47.1 14.7

後期高齢者 
440 186 - 6 30 162 58

100.0 42.3 - 1.4 6.8 36.8 13.2
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５）主な介護者の睡眠の質 

【Ｂ・Ｃ】問 37 あなた（主な介護者）は、目覚めたときにぐっすりと眠った感じ（睡

眠の質）はありますか。（回答は１つ） 

主な介護者の睡眠の質について、Ｂ・Ｃ調査全体では、「ときどきある」が 30.3％と最も高

く、次いで「ないことが多い」が 28.2％、「いつもある」が 22.9％となっている。「ある（いつ

もある＋ときどきある）」は 53.2％となっている。 

要介護度別でみると、「ある（いつもある＋ときどきある）」はＢ調査の要介護１/２計で６割

近くである一方、要介護３/４/５計では４割半ばとなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】主な介護者の睡眠の質：要介護度【ベース：家族等から介護されている人】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
つ
も
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

な
い
こ
と
が
多
い 

全
く
な
い 

無
回
答 

全  体 
844 193 256 238 73 84

100.0 22.9 30.3 28.2 8.6 10.0

Ｂ 

Ｂ計 
807 184 248 225 69 81

100.0 22.8 30.7 27.9 8.6 10.0

要介護１ 
238 70 82 47 12 27

100.0 29.4 34.5 19.7 5.0 11.3

要介護２ 
210 42 67 63 19 19

100.0 20.0 31.9 30.0 9.0 9.0

要介護３ 
133 25 38 52 10 8

100.0 18.8 28.6 39.1 7.5 6.0

要介護４ 
91 14 26 35 9 7

100.0 15.4 28.6 38.5 9.9 7.7

要介護５ 
56 11 14 17 13 1

100.0 19.6 25.0 30.4 23.2 1.8

要介護１/要介護２ 計 
448 112 149 110 31 46

100.0 25.0 33.3 24.6 6.9 10.3

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
280 50 78 104 32 16

100.0 17.9 27.9 37.1 11.4 5.7

わからない 
28 12 5 2 2 7

100.0 42.9 17.9 7.1 7.1 25.0

Ｃ 

Ｃ計 
37 9 8 13 4 3

100.0 24.3 21.6 35.1 10.8 8.1

要介護１ 
6 4 2 － － －

100.0 66.7 33.3 － － －

要介護２ 
9 1 2 4 2 －

100.0 11.1 22.2 44.4 22.2 －

要介護３ 
6 － 2 3 － 1

100.0 － 33.3 50.0 － 16.7

要介護４ 
9 2 2 3 1 1

100.0 22.2 22.2 33.3 11.1 11.1

要介護５ 
3 1 － 1 1 －

100.0 33.3 － 33.3 33.3 －

要介護１/要介護２ 計 
15 5 4 4 2 －

100.0 33.3 26.7 26.7 13.3 －

要介護３/要介護４/要介護５ 計 
18 3 4 7 2 2

100.0 16.7 22.2 38.9 11.1 11.1

わからない 
1 － － － － 1

100.0 － － － － 100.0
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主な介護者の介護以外の活動別では、「ない（全くない＋ないことが多い）」は、育児で６割

を超え、他の活動より高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】主な介護者の睡眠の質：主な介護者の介護以外の活動別 

【ベース：家族等から介護されている人】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
つ
も
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

な
い
こ
と
が
多
い 

全
く
な
い 

無
回
答 

全  体 
844 193 256 238 73 84

100.0 22.9 30.3 28.2 8.6 10.0

就労 
296 69 96 80 28 23

100.0 23.3 32.4 27.0 9.5 7.8

就学 
1 1 - - - -

100.0 100.0 - - - -

育児 
13 - 5 8 - -

100.0 - 38.5 61.5 - -

その他 
77 18 23 27 8 1

100.0 23.4 29.9 35.1 10.4 1.3

特になし 
336 82 105 94 29 26

100.0 24.4 31.3 28.0 8.6 7.7
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主な介護者の介護以外の活動別では、「ない（全くない＋ないことが多い）」は、育児で６割

を超え、他の活動より高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】主な介護者の睡眠の質：主な介護者の介護以外の活動別 

【ベース：家族等から介護されている人】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
つ
も
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

な
い
こ
と
が
多
い 

全
く
な
い 

無
回
答 

全  体 
844 193 256 238 73 84

100.0 22.9 30.3 28.2 8.6 10.0

就労 
296 69 96 80 28 23

100.0 23.3 32.4 27.0 9.5 7.8

就学 
1 1 - - - -

100.0 100.0 - - - -

育児 
13 - 5 8 - -

100.0 - 38.5 61.5 - -

その他 
77 18 23 27 8 1

100.0 23.4 29.9 35.1 10.4 1.3

特になし 
336 82 105 94 29 26

100.0 24.4 31.3 28.0 8.6 7.7
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６）主な介護者の相談相手 

【Ｂ・Ｃ】問 38 あなた（主な介護者）は、悩みや困ったことがあったとき、どなたに

相談しますか。（回答は１つ） 

主な介護者の相談相手について、Ｂ・Ｃ調査全体では、「配偶者」が 20.1％と最も高く、次い

で「子」が 17.8％、「兄弟・姉妹」が 10.1％となっている。また、「相談しない」（5.6％）と

「相談できる人はいない」（4.9％）をあわせた相談しない人がほぼ１割となっている。 

要介護度別では、Ｃ調査全体で「相談しない」が１割半ばとなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】主な介護者の相談相手：要介護度【ベース：家族等から介護されている人】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

子 子
の
配
偶
者 

孫 兄
弟
・
姉
妹 

そ
の
他
の
親
族 

友
人 

近
所
の
人 

職
場
の
人 

専
門
家
（
医
師
・
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
等
）

そ
の
他 

相
談
で
き
る
人
は
い
な
い 

相
談
し
な
い 

無
回
答 

全  体 844 170 150 3 － 85 15 50 3 4 69 30 41 47 177
100.0 20.1 17.8 0.4 － 10.1 1.8 5.9 0.4 0.5 8.2 3.6 4.9 5.6 21.0

Ｂ 

Ｂ計 807 166 150 3 － 81 13 45 3 4 66 30 38 41 167
100.0 20.6 18.6 0.4 － 10.0 1.6 5.6 0.4 0.5 8.2 3.7 4.7 5.1 20.7

要介護１ 238 56 49 － － 22 6 11 1 － 15 6 7 10 55
100.0 23.5 20.6 － － 9.2 2.5 4.6 0.4 － 6.3 2.5 2.9 4.2 23.1

要介護２ 210 46 37 － － 23 4 12 1 － 17 12 10 9 39
100.0 21.9 17.6 － － 11.0 1.9 5.7 0.5 － 8.1 5.7 4.8 4.3 18.6

要介護３ 133 28 18 2 － 18 1 14 － － 16 4 4 6 22
100.0 21.1 13.5 1.5 － 13.5 0.8 10.5 － － 12.0 3.0 3.0 4.5 16.5

要介護４ 91 13 18 1 － 3 1 4 － 2 8 2 11 5 23
100.0 14.3 19.8 1.1 － 3.3 1.1 4.4 － 2.2 8.8 2.2 12.1 5.5 25.3

要介護５ 56 7 9 － － 8 1 2 1 － 6 5 5 6 6
100.0 12.5 16.1 － － 14.3 1.8 3.6 1.8 － 10.7 8.9 8.9 10.7 10.7

要介護１/要介護２
計 

448 102 86 － － 45 10 23 2 － 32 18 17 19 94
100.0 22.8 19.2 － － 10.0 2.2 5.1 0.4 － 7.1 4.0 3.8 4.2 21.0

要介護３/要介護４
/要介護５ 計 

280 48 45 3 － 29 3 20 1 2 30 11 20 17 51
100.0 17.1 16.1 1.1 － 10.4 1.1 7.1 0.4 0.7 10.7 3.9 7.1 6.1 18.2

わからない 28 8 7 － － 3 － 1 － － － 1 － 2 6
100.0 28.6 25.0 － － 10.7 － 3.6 － － － 3.6 － 7.1 21.4

Ｃ 

Ｃ計 37 4 － － － 4 2 5 － － 3 － 3 6 10
100.0 10.8 － － － 10.8 5.4 13.5 － － 8.1 － 8.1 16.2 27.0

要介護１ 6 2 － － － － － － － － 1 － － 1 2
100.0 33.3 － － － － － － － － 16.7 － － 16.7 33.3

要介護２ 9 － － － － 3 1 1 － － － － － 3 1
100.0 － － － － 33.3 11.1 11.1 － － － － － 33.3 11.1

要介護３ 6 2 － － － － 1 1 － － － － － － 2
100.0 33.3 － － － － 16.7 16.7 － － － － － － 33.3

要介護４ 9 － － － － 1 － 2 － － 2 － 1 － 3
100.0 － － － － 11.1 － 22.2 － － 22.2 － 11.1 － 33.3

要介護５ 3 － － － － － － 1 － － － － － 1 1
100.0 － － － － － － 33.3 － － － － － 33.3 33.3

要介護１/要介護２
計 

15 2 － － － 3 1 1 － － 1 － － 4 3
100.0 13.3 － － － 20.0 6.7 6.7 － － 6.7 － － 26.7 20.0

要介護３/要介護４
/要介護５ 計 

18 2 － － － 1 1 4 － － 2 － 1 1 6
100.0 11.1 － － － 5.6 5.6 22.2 － － 11.1 － 5.6 5.6 33.3

わからない 1 － － － － － － － － － － － 1 － －
100.0 － － － － － － － － － － －100.0 － －
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主な介護者の介護以外の活動別でみると、育児で「専門家（医師・カウンセラー等）」が２割

を超えている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】主な介護者の相談相手：主な介護者の介護以外の活動別 

【ベース：家族等から介護されている人】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

子 子
の
配
偶
者 

孫 兄
弟
・
姉
妹 

そ
の
他
の
親
族 

友
人 

近
所
の
人 

職
場
の
人 

専
門
家
（
医
師
・
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
等
） 

そ
の
他 

相
談
で
き
る
人
は
い
な
い 

相
談
し
な
い 

無
回
答 

全  体 
844 170 150 3 - 85 15 50 3 4 69 30 41 47 177

100.0 20.1 17.8 0.4 - 10.1 1.8 5.9 0.4 0.5 8.2 3.6 4.9 5.6 21.0

就労 
296 59 30 - - 49 10 24 1 4 27 9 15 18 50

100.0 19.9 10.1 - - 16.6 3.4 8.1 0.3 1.4 9.1 3.0 5.1 6.1 16.9

就学 
1 - - - - - - 1 - - - - - - -

100.0 - - - - - - 100.0 - - - - - - -

育児 
13 3 1 - - 1 1 2 - - 3 1 - - 1

100.0 23.1 7.7 - - 7.7 7.7 15.4 - - 23.1 7.7 - - 7.7

その他 
77 11 20 - - 5 2 7 - - 2 6 5 3 16

100.0 14.3 26.0 - - 6.5 2.6 9.1 - - 2.6 7.8 6.5 3.9 20.8

特になし 
336 73 73 1 - 24 3 17 2 - 28 9 21 21 64

100.0 21.7 21.7 0.3 - 7.1 0.9 5.1 0.6 - 8.3 2.7 6.3 6.3 19.0
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主な介護者の介護以外の活動別でみると、育児で「専門家（医師・カウンセラー等）」が２割

を超えている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】主な介護者の相談相手：主な介護者の介護以外の活動別 

【ベース：家族等から介護されている人】 
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答
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（
件
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配
偶
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子 子
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配
偶
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弟
・
姉
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そ
の
他
の
親
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友
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近
所
の
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職
場
の
人 

専
門
家
（
医
師
・
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
等
） 

そ
の
他 

相
談
で
き
る
人
は
い
な
い 

相
談
し
な
い 

無
回
答 

全  体 
844 170 150 3 - 85 15 50 3 4 69 30 41 47 177

100.0 20.1 17.8 0.4 - 10.1 1.8 5.9 0.4 0.5 8.2 3.6 4.9 5.6 21.0

就労 
296 59 30 - - 49 10 24 1 4 27 9 15 18 50

100.0 19.9 10.1 - - 16.6 3.4 8.1 0.3 1.4 9.1 3.0 5.1 6.1 16.9

就学 
1 - - - - - - 1 - - - - - - -

100.0 - - - - - - 100.0 - - - - - - -

育児 
13 3 1 - - 1 1 2 - - 3 1 - - 1

100.0 23.1 7.7 - - 7.7 7.7 15.4 - - 23.1 7.7 - - 7.7

その他 
77 11 20 - - 5 2 7 - - 2 6 5 3 16

100.0 14.3 26.0 - - 6.5 2.6 9.1 - - 2.6 7.8 6.5 3.9 20.8

特になし 
336 73 73 1 - 24 3 17 2 - 28 9 21 21 64

100.0 21.7 21.7 0.3 - 7.1 0.9 5.1 0.6 - 8.3 2.7 6.3 6.3 19.0
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Ⅵ 住まい 

１ 住まいについて 

１）現在の地域での継続居住意向 

【Ａ】問 31【Ｂ・Ｃ】問 14 今後も、現在住んでいる地域に住み続けたいですか。（回

答は１つ） 

Ａ調査では、「そう思う」が 70.3％、「まあそう思う」が 20.8％となっており、９割以上の人

が現在住んでいる地域に今後も住みたいと考えている。 

性別では、男女ともに「そう思う（そう思う＋まあそう思う）」が９割を超えている。 

 

図表【Ａ】現在の地域での継続居住意向：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 3,319 983 221 84 115
100.0 70.3 20.8 4.7 1.8 2.4

男性 
1,898 1,325 413 93 31 36
100.0 69.8 21.8 4.9 1.6 1.9

女性 
2,620 1,849 534 122 50 65
100.0 70.6 20.4 4.7 1.9 2.5

65～69 歳 
862 512 256 56 19 19

100.0 59.4 29.7 6.5 2.2 2.2

70～74 歳 
1,104 733 269 60 26 16
100.0 66.4 24.4 5.4 2.4 1.4

75～79 歳 
914 659 174 43 15 23

100.0 72.1 19.0 4.7 1.6 2.5

80～84 歳 
789 600 129 33 10 17

100.0 76.0 16.3 4.2 1.3 2.2

85～89 歳 
558 422 94 20 7 15

100.0 75.6 16.8 3.6 1.3 2.7

90 歳以上 
393 327 41 5 4 16

100.0 83.2 10.4 1.3 1.0 4.1
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（％）

80～84歳
（回答者数 =　789）

85～89歳
（回答者数 =　558）

90歳以上
（回答者数 =　393）

全　体
（回答者数 =　4,722）

男性
（回答者数 =　1,898）

女性
（回答者数 =　2,620）

65～69歳
（回答者数 =　862）

70～74歳
（回答者数 =　1,104）

75～79歳
（回答者数 =　914）

そう思う

70.3

69.8

70.6

59.4

66.4

72.1

76.0

75.6

83.2

まあそう思う

20.8

21.8

20.4

29.7

24.4

19.0

16.3

16.8

10.4

あまりそう思わない

4.7

4.9

4.7

6.5

5.4

4.7

4.2

3.6

1.3

そう思わない

1.8

1.6

1.9

2.2

2.4

1.6

1.3

1.3

1.0

無回答

2.4

1.9

2.5

2.2

1.4

2.5

2.2

2.7

4.1
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（％）

80～84歳
（回答者数 =　789）

85～89歳
（回答者数 =　558）

90歳以上
（回答者数 =　393）

全　体
（回答者数 =　4,722）

男性
（回答者数 =　1,898）

女性
（回答者数 =　2,620）

65～69歳
（回答者数 =　862）

70～74歳
（回答者数 =　1,104）

75～79歳
（回答者数 =　914）

そう思う

70.3

69.8

70.6

59.4

66.4

72.1

76.0

75.6

83.2

まあそう思う

20.8

21.8

20.4

29.7

24.4

19.0

16.3

16.8

10.4

あまりそう思わない

4.7

4.9

4.7

6.5

5.4

4.7

4.2

3.6

1.3

そう思わない

1.8

1.6

1.9

2.2

2.4

1.6

1.3

1.3

1.0

無回答

2.4

1.9

2.5

2.2

1.4

2.5

2.2

2.7

4.1
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令和元年度調査と比較すると、大きな変化はみられない。 

 

図表【令和元年度調査Ａ】現在の地域での継続居住意向：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,746 3,409 973 195 95 74
100.0 71.8 20.5 4.1 2 1.6

男性 
2,011 1,440 426 73 40 32
100.0 71.6 21.2 3.6 2.0 1.6

女性 
2,686 1,933 538 120 54 41
100.0 72.0 20.0 4.5 2.0 1.5

65～69 歳 
1081 692 293 66 22 8

100.0 64.0 27.1 6.1 2.0 0.7

70～74 歳 
1299 910 296 45 30 18

100.0 70.1 22.8 3.5 2.3 1.4

75～79 歳 
1044 782 177 40 24 21

100.0 74.9 17.0 3.8 2.3 2

80～84 歳 
736 566 118 27 14 11

100.0 76.9 16.0 3.7 1.9 1.5

85～89 歳 
407 316 65 11 5 10

100.0 77.6 16.0 2.7 1.2 2.5

90 歳以上 
143 115 20 3 － 5

100.0 80.4 14.0 2.1 － 3.5
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「そう思う」が 72.5％、「まあそう思う」が 15.5％となっており、９割

近くの人は現在住んでいる地域に今後も住みたいと考えている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】現在の地域での継続居住意向：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 890 190 39 22 86
100.0 72.5 15.5 3.2 1.8 7.0

男性 
434 305 74 16 11 28

100.0 70.3 17.1 3.7 2.5 6.5

女性 
703 533 99 20 8 43

100.0 75.8 14.1 2.8 1.1 6.1

40～64 歳 
49 34 10 1 1 3

100.0 69.4 20.4 2.0 2.0 6.1

65～69 歳 
26 18 7 － － 1

100.0 69.2 26.9 － － 3.8

70～74 歳 
84 67 12 2 1 2

100.0 79.8 14.3 2.4 1.2 2.4

75～79 歳 
139 88 35 7 2 7

100.0 63.3 25.2 5.0 1.4 5.0

80～84 歳 
237 181 29 6 2 19

100.0 76.4 12.2 2.5 0.8 8.0

85～89 歳 
327 233 50 15 5 24

100.0 71.3 15.3 4.6 1.5 7.3

90 歳以上 
321 240 44 7 7 23

100.0 74.8 13.7 2.2 2.2 7.2

Ｂ計 
1,177 855 180 38 21 83
100.0 72.6 15.3 3.2 1.8 7.1

Ｃ計 
50 35 10 1 1 3

100.0 70.0 20.0 2.0 2.0 6.0
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「そう思う」が 72.5％、「まあそう思う」が 15.5％となっており、９割

近くの人は現在住んでいる地域に今後も住みたいと考えている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】現在の地域での継続居住意向：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 890 190 39 22 86
100.0 72.5 15.5 3.2 1.8 7.0

男性 
434 305 74 16 11 28

100.0 70.3 17.1 3.7 2.5 6.5

女性 
703 533 99 20 8 43

100.0 75.8 14.1 2.8 1.1 6.1

40～64 歳 
49 34 10 1 1 3

100.0 69.4 20.4 2.0 2.0 6.1

65～69 歳 
26 18 7 － － 1

100.0 69.2 26.9 － － 3.8

70～74 歳 
84 67 12 2 1 2

100.0 79.8 14.3 2.4 1.2 2.4

75～79 歳 
139 88 35 7 2 7

100.0 63.3 25.2 5.0 1.4 5.0

80～84 歳 
237 181 29 6 2 19

100.0 76.4 12.2 2.5 0.8 8.0

85～89 歳 
327 233 50 15 5 24

100.0 71.3 15.3 4.6 1.5 7.3

90 歳以上 
321 240 44 7 7 23

100.0 74.8 13.7 2.2 2.2 7.2

Ｂ計 
1,177 855 180 38 21 83
100.0 72.6 15.3 3.2 1.8 7.1

Ｃ計 
50 35 10 1 1 3

100.0 70.0 20.0 2.0 2.0 6.0
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令和元年度調査と比較すると、年代別では 75 歳以上で現在住んでいる地域に今後も住みたい

と考えている人の割合が減少している。 

 

図表【令和元年度調査Ｂ・Ｃ】現在の地域での継続居住意向：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,138 862 202 36 13 25
100.0 75.7 17.8 3.2 1.1 2.2

男性 
421 322 78 13 3 5

100.0 76.5 18.5 3.1 0.7 1.2

女性 
706 531 124 22 10 19

100.0 75.2 17.6 3.1 1.4 2.7

40～64 歳 
45 32 11 0 1 1

100.0 71.1 24.4 0.0 2.2 2.2

65～69 歳 
47 32 8 5 1 1

100.0 68.1 17.0 10.6 2.1 2.1

70～74 歳 
83 58 17 5 2 1

100.0 69.9 20.5 6.0 2.4 1.2

75～79 歳 
164 119 36 4 2 3

100.0 72.6 22.0 2.4 1.2 1.8

80～84 歳 
212 165 33 10 3 1

100.0 77.8 15.6 4.7 1.4 0.5

85～89 歳 
280 212 53 6 2 7

100.0 75.7 18.9 2.1 0.7 2.5

90 歳以上 
296 236 43 5 2 10

100.0 79.7 14.5 1.7 0.7 3.4

Ｂ計 
1,092 829 191 36 12 24
100.0 75.9 17.5 3.3 1.1 2.2

Ｃ計 
46 33 11 0 1 1

100.0 71.7 23.9 0.0 2.2 2.2
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２）今後、介護が必要になった場合に希望する居住の場 

【Ａ】問 32 今後（介護が必要になった場合）、どこで生活をしたいですか。（回答は１つ） 

【Ｂ・Ｃ】問 15 今後、どこで介護を受けたいとお考えですか。（回答は１つ） 

介護が必要になった場合に希望する居住の場をたずねたところ、Ａ調査では、「自宅」をあげ

た人が半数を超え、53.1％と最も高くなっており、次いで「介護付有料老人ホーム」

（11.0％）、「特別養護老人ホーム」（8.2％）となっている。 

 

図表【Ａ】今後、介護が必要になった場合の希望の居住の場：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
宅 

親
族
の
家 

公
営
賃
貸
住
宅
（
区

営
、
都
営
な
ど
） 

特
別
養
護
老
人
ホ

ー
ム 

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム 

サ
ー
ビ
ス
付
き
高

齢
者
向
け
住
宅 

住
宅
型
有
料
老
人

ホ
ー
ム 

介
護
付
有
料
老
人

ホ
ー
ム 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,508 41 175 386 63 341 121 521 89 477
100.0 53.1 0.9 3.7 8.2 1.3 7.2 2.6 11.0 1.9 10.1

男性 
1,898 1,098 19 79 145 11 125 44 211 39 127
100.0 57.9 1.0 4.2 7.6 0.6 6.6 2.3 11.1 2.1 6.7

女性 
2,620 1,303 22 92 233 48 200 75 290 47 310
100.0 49.7 0.8 3.5 8.9 1.8 7.6 2.9 11.1 1.8 11.8

男
性 

65～69 歳 
394 208 6 15 37 1 37 14 47 6 23

100.0 52.8 1.5 3.8 9.4 0.3 9.4 3.6 11.9 1.5 5.8

70～74 歳 
478 271 5 23 34 2 35 15 56 5 32

100.0 56.7 1.0 4.8 7.1 0.4 7.3 3.1 11.7 1.0 6.7

75～79 歳 
390 220 5 20 39 4 23 7 31 16 25

100.0 56.4 1.3 5.1 10.0 1.0 5.9 1.8 7.9 4.1 6.4

80～84 歳 
304 190 2 13 16 4 13 5 34 5 22

100.0 62.5 0.7 4.3 5.3 1.3 4.3 1.6 11.2 1.6 7.2

85～89 歳 
205 128 1 5 14 － 11 3 25 5 13

100.0 62.4 0.5 2.4 6.8 － 5.4 1.5 12.2 2.4 6.3

90 歳以上 
111 70 － 3 4 － 6 － 15 2 11

100.0 63.1 － 2.7 3.6 － 5.4 － 13.5 1.8 9.9

女
性 

65～69 歳 
449 180 4 12 47 8 45 26 65 10 52

100.0 40.1 0.9 2.7 10.5 1.8 10.0 5.8 14.5 2.2 11.6

70～74 歳 
593 284 5 20 57 9 55 19 63 18 63

100.0 47.9 0.8 3.4 9.6 1.5 9.3 3.2 10.6 3.0 10.6

75～79 歳 
491 257 4 17 38 14 34 12 41 11 63

100.0 52.3 0.8 3.5 7.7 2.9 6.9 2.4 8.4 2.2 12.8

80～84 歳 
471 251 3 23 43 5 34 10 42 5 55

100.0 53.3 0.6 4.9 9.1 1.1 7.2 2.1 8.9 1.1 11.7

85～89 歳 
331 172 2 13 26 6 21 3 43 3 42

100.0 52.0 0.6 3.9 7.9 1.8 6.3 0.9 13.0 0.9 12.7

90 歳以上 
274 153 4 5 22 6 11 4 36 － 33

100.0 55.8 1.5 1.8 8.0 2.2 4.0 1.5 13.1 － 12.0
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２）今後、介護が必要になった場合に希望する居住の場 

【Ａ】問 32 今後（介護が必要になった場合）、どこで生活をしたいですか。（回答は１つ） 

【Ｂ・Ｃ】問 15 今後、どこで介護を受けたいとお考えですか。（回答は１つ） 

介護が必要になった場合に希望する居住の場をたずねたところ、Ａ調査では、「自宅」をあげ

た人が半数を超え、53.1％と最も高くなっており、次いで「介護付有料老人ホーム」

（11.0％）、「特別養護老人ホーム」（8.2％）となっている。 

 

図表【Ａ】今後、介護が必要になった場合の希望の居住の場：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
宅 

親
族
の
家 

公
営
賃
貸
住
宅
（
区

営
、
都
営
な
ど
） 

特
別
養
護
老
人
ホ

ー
ム 

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム 

サ
ー
ビ
ス
付
き
高

齢
者
向
け
住
宅 

住
宅
型
有
料
老
人

ホ
ー
ム 

介
護
付
有
料
老
人

ホ
ー
ム 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,508 41 175 386 63 341 121 521 89 477
100.0 53.1 0.9 3.7 8.2 1.3 7.2 2.6 11.0 1.9 10.1

男性 
1,898 1,098 19 79 145 11 125 44 211 39 127
100.0 57.9 1.0 4.2 7.6 0.6 6.6 2.3 11.1 2.1 6.7

女性 
2,620 1,303 22 92 233 48 200 75 290 47 310
100.0 49.7 0.8 3.5 8.9 1.8 7.6 2.9 11.1 1.8 11.8

男
性 

65～69 歳 
394 208 6 15 37 1 37 14 47 6 23

100.0 52.8 1.5 3.8 9.4 0.3 9.4 3.6 11.9 1.5 5.8

70～74 歳 
478 271 5 23 34 2 35 15 56 5 32

100.0 56.7 1.0 4.8 7.1 0.4 7.3 3.1 11.7 1.0 6.7

75～79 歳 
390 220 5 20 39 4 23 7 31 16 25

100.0 56.4 1.3 5.1 10.0 1.0 5.9 1.8 7.9 4.1 6.4

80～84 歳 
304 190 2 13 16 4 13 5 34 5 22

100.0 62.5 0.7 4.3 5.3 1.3 4.3 1.6 11.2 1.6 7.2

85～89 歳 
205 128 1 5 14 － 11 3 25 5 13

100.0 62.4 0.5 2.4 6.8 － 5.4 1.5 12.2 2.4 6.3

90 歳以上 
111 70 － 3 4 － 6 － 15 2 11

100.0 63.1 － 2.7 3.6 － 5.4 － 13.5 1.8 9.9

女
性 

65～69 歳 
449 180 4 12 47 8 45 26 65 10 52

100.0 40.1 0.9 2.7 10.5 1.8 10.0 5.8 14.5 2.2 11.6

70～74 歳 
593 284 5 20 57 9 55 19 63 18 63

100.0 47.9 0.8 3.4 9.6 1.5 9.3 3.2 10.6 3.0 10.6

75～79 歳 
491 257 4 17 38 14 34 12 41 11 63

100.0 52.3 0.8 3.5 7.7 2.9 6.9 2.4 8.4 2.2 12.8

80～84 歳 
471 251 3 23 43 5 34 10 42 5 55

100.0 53.3 0.6 4.9 9.1 1.1 7.2 2.1 8.9 1.1 11.7

85～89 歳 
331 172 2 13 26 6 21 3 43 3 42

100.0 52.0 0.6 3.9 7.9 1.8 6.3 0.9 13.0 0.9 12.7

90 歳以上 
274 153 4 5 22 6 11 4 36 － 33

100.0 55.8 1.5 1.8 8.0 2.2 4.0 1.5 13.1 － 12.0
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介護が必要になった場合に希望する居住の場を世帯構成別でみると、Ａ調査では、「自宅」を

挙げたのは、その他家族等と同居が 58.9％で最も高く、次いで高齢者のみ世帯（55.0％）とな

っている。 

 

図表【Ａ】今後、介護が必要になった場合の希望の居住の場：世帯構成別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
宅 

親
族
の
家 

公
営
賃
貸
住
宅
（
区

営
、
都
営
な
ど
） 

特
別
養
護
老
人
ホ

ー
ム 

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム 

サ
ー
ビ
ス
付
き
高

齢
者
向
け
住
宅 

住
宅
型
有
料
老
人

ホ
ー
ム 

介
護
付
有
料
老
人

ホ
ー
ム 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 2,508 41 175 386 63 341 121 521 89 477
100.0 53.1 0.9 3.7 8.2 1.3 7.2 2.6 11.0 1.9 10.1

ひとり暮らし 
989 422 18 78 78 20 97 24 105 16 131

100.0 42.7 1.8 7.9 7.9 2.0 9.8 2.4 10.6 1.6 13.2

高齢者のみ世帯 
1,852 1,019 13 51 125 18 135 55 237 35 164
100.0 55.0 0.7 2.8 6.7 1.0 7.3 3.0 12.8 1.9 8.9

その他家族等と同居 
1,581 931 9 28 159 20 90 37 149 31 127
100.0 58.9 0.6 1.8 10.1 1.3 5.7 2.3 9.4 2.0 8.0

 

 

  

回答者数 = 4,722 ％

自宅

親族の家

公営賃貸住宅（区営、都営など）

特別養護老人ホーム

グループホーム

サービス付き高齢者向け住宅

住宅型有料老人ホーム

介護付有料老人ホーム

その他

無回答
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「自宅」をあげた人が 65.0％とＡ調査（53.1％）に比べ高い。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】今後、介護が必要になった場合の希望の居住の場：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
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自
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親
族
の
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公
営
賃
貸
住
宅 

（
区
営
、
都
営
な
ど
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特
別
養
護
老
人
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ー
ム 

グ
ル
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プ
ホ
ー
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サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者

向
け
住
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住
宅
型
有
料
老
人 

ホ
ー
ム 

介
護
付
有
料
老
人 

ホ
ー
ム 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 797 15 43 94 16 32 9 68 13 140
100.0 65.0 1.2 3.5 7.7 1.3 2.6 0.7 5.5 1.1 11.4

男性 
434 297 1 17 29 5 13 2 18 7 45

100.0 68.4 0.2 3.9 6.7 1.2 3.0 0.5 4.1 1.6 10.4

女性 
703 450 12 19 58 10 19 6 46 4 79

100.0 64.0 1.7 2.7 8.3 1.4 2.7 0.9 6.5 0.6 11.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 760 14 41 93 15 31 9 68 13 133
100.0 64.6 1.2 3.5 7.9 1.3 2.6 0.8 5.8 1.1 11.3

男
性 

65～69 歳 
14 10 － － － － 2 － － 1 1

100.0 71.4 － － － － 14.3 － － 7.1 7.1

70～74 歳 
34 26 － 1 2 － 1 － 2 － 2

100.0 76.5 － 2.9 5.9 － 2.9 － 5.9 － 5.9

75～79 歳 
58 33 － 4 5 － 3 1 2 1 9

100.0 56.9 － 6.9 8.6 － 5.2 1.7 3.4 1.7 15.5

80～84 歳 
96 72 － 2 7 1 2 － 5 － 7

100.0 75.0 － 2.1 7.3 1.0 2.1 － 5.2 － 7.3

85～89 歳 
112 75 － 5 10 3 1 － 3 2 13

100.0 67.0 － 4.5 8.9 2.7 0.9 － 2.7 1.8 11.6

90 歳以上 
91 62 － 4 5 － 2 1 6 3 8

100.0 68.1 － 4.4 5.5 － 2.2 1.1 6.6 3.3 8.8

女
性 

65～69 歳 
9 5 － － 2 － 1 － 1 － －

100.0 55.6 － － 22.2 － 11.1 － 11.1 － －

70～74 歳 
46 30 1 4 6 － 1 － 1 － 3

100.0 65.2 2.2 8.7 13.0 － 2.2 － 2.2 － 6.5

75～79 歳 
71 44 － 1 8 3 4 1 4 － 6

100.0 62.0 － 1.4 11.3 4.2 5.6 1.4 5.6 － 8.5

80～84 歳 
130 71 3 4 9 5 7 2 13 2 14

100.0 54.6 2.3 3.1 6.9 3.8 5.4 1.5 10.0 1.5 10.8

85～89 歳 
198 122 5 2 14 1 5 3 16 － 30

100.0 61.6 2.5 1.0 7.1 0.5 2.5 1.5 8.1 － 15.2

90 歳以上 
213 152 2 6 16 1 1 － 11 2 22

100.0 71.4 0.9 2.8 7.5 0.5 0.5 － 5.2 0.9 10.3

Ｃ 

Ｃ計 
50 37 1 2 1 1 1 － － － 7

100.0 74.0 2.0 4.0 2.0 2.0 2.0 － － － 14.0
男
性 60～64 歳 

23 16 1 1 － 1 1 － － － 3
100.0 69.6 4.3 4.3 － 4.3 4.3 － － － 13.0

女
性 60～64 歳 

22 18 － 1 1 － － － － － 2
100.0 81.8 － 4.5 4.5 － － － － － 9.1
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「自宅」をあげた人が 65.0％とＡ調査（53.1％）に比べ高い。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】今後、介護が必要になった場合の希望の居住の場：性別・年代別 
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性 
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9 5 － － 2 － 1 － 1 － －

100.0 55.6 － － 22.2 － 11.1 － 11.1 － －

70～74 歳 
46 30 1 4 6 － 1 － 1 － 3

100.0 65.2 2.2 8.7 13.0 － 2.2 － 2.2 － 6.5

75～79 歳 
71 44 － 1 8 3 4 1 4 － 6

100.0 62.0 － 1.4 11.3 4.2 5.6 1.4 5.6 － 8.5

80～84 歳 
130 71 3 4 9 5 7 2 13 2 14

100.0 54.6 2.3 3.1 6.9 3.8 5.4 1.5 10.0 1.5 10.8
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198 122 5 2 14 1 5 3 16 － 30

100.0 61.6 2.5 1.0 7.1 0.5 2.5 1.5 8.1 － 15.2

90 歳以上 
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50 37 1 2 1 1 1 － － － 7
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男
性 60～64 歳 

23 16 1 1 － 1 1 － － － 3
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女
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今後、介護が必要になった場合の希望の居住の場を要介護度別にみると、Ｂ・Ｃ調査全体

で、要介護１／２計に比べ、要介護３／４／５計が「自宅」と回答する割合が高い。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】今後、介護が必要になった場合の希望の居住の場：要介護度別 
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型
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老
人 

ホ
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付
有
料
老
人 

ホ
ー
ム 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 797 15 43 94 16 32 9 68 13 140
100.0 65.0 1.2 3.5 7.7 1.3 2.6 0.7 5.5 1.1 11.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 760 14 41 93 15 31 9 68 13 133
100.0 64.6 1.2 3.5 7.9 1.3 2.6 0.8 5.8 1.1 11.3

要介護１ 
349 234 6 17 26 5 10 3 26 5 17

100.0 67.0 1.7 4.9 7.4 1.4 2.9 0.9 7.4 1.4 4.9

要介護２ 
312 196 1 9 33 5 14 1 22 4 27

100.0 62.8 0.3 2.9 10.6 1.6 4.5 0.3 7.1 1.3 8.7

要介護３ 
188 131 2 5 14 2 4 3 10 2 15

100.0 69.7 1.1 2.7 7.4 1.1 2.1 1.6 5.3 1.1 8.0

要介護４ 
123 90 2 3 7 － 2 － 4 2 13

100.0 73.2 1.6 2.4 5.7 － 1.6 － 3.3 1.6 10.6

要介護５ 
63 46 － 3 4 － 1 1 2 － 6

100.0 73.0 － 4.8 6.3 － 1.6 1.6 3.2 － 9.5
要介護１/要介護２
計 

661 430 7 26 59 10 24 4 48 9 44
100.0 65.1 1.1 3.9 8.9 1.5 3.6 0.6 7.3 1.4 6.7

要介護３/要介護４
/要介護５ 計 

374 267 4 11 25 2 7 4 16 4 34
100.0 71.4 1.1 2.9 6.7 0.5 1.9 1.1 4.3 1.1 9.1

わからない 
44 28 1 3 7 1 － 1 1 － 2

100.0 63.6 2.3 6.8 15.9 2.3 － 2.3 2.3 － 4.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 37 1 2 1 1 1 － － － 7

100.0 74.0 2.0 4.0 2.0 2.0 2.0 － － － 14.0

要介護１ 
9 7 1 － － － 1 － － － －

100.0 77.8 11.1 － － － 11.1 － － － －

要介護２ 
14 9 － 1 － 1 － － － － 3

100.0 64.3 － 7.1 － 7.1 － － － － 21.4

要介護３ 
7 5 － 1 － － － － － － 1

100.0 71.4 － 14.3 － － － － － － 14.3

要介護４ 
10 7 － － 1 － － － － － 2

100.0 70.0 － － 10.0 － － － － － 20.0

要介護５ 
4 3 － － － － － － － － 1

100.0 75.0 － － － － － － － － 25.0
要介護１/要介護２
計 

23 16 1 1 － 1 1 － － － 3
100.0 69.6 4.3 4.3 － 4.3 4.3 － － － 13.0

要介護３/要介護４
/要介護５ 計 

21 15 － 1 1 － － － － － 4
100.0 71.4 － 4.8 4.8 － － － － － 19.0

わからない 
2 2 － － － － － － － － －

100.0 100.0 － － － － － － － － －
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Ⅶ 介護保険制度、高齢者保健福祉施策等について 

１ 介護保険制度について 

１）支払っている介護保険料 

【Ａ】問 49【Ｂ】問 39 令和４年度にあなたが支払われる介護保険料はいくらですか。

（回答は１つ） 

Ａ調査では、基準額の「第６段階（年額 74,160 円）」の人は 6.3％、第１段階から第５段階

までを合わせると 21.4％となっている。なお、「わからない」が 19.3％である。（「無回答」も

19.5％である） 

 

図表【Ａ】支払っている介護保険料：前期後期別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

第 １ 段
階（年額 
22,248
円） 

第 ２ 段
階（年額
22,248
円） 

第 ３ 段
階（年額
37,080
円） 

第 ４ 段
階（年額
48,204
円） 

第 ５ 段
階（年額
63,036
円） 

第 ６ 段
階（年額
74,160
円） 

第 ７ 段
階（年額 
85,284
円） 

第 ８ 段
階（年額
92,700
円） 

第 ９ 段
階（年額
103,824 
円） 

全体 
4,722 212 175 154 165 300 296 291 357 267
100.0 4.5 3.7 3.3 3.5 6.4 6.3 6.2 7.6 5.7

前期高齢者 
1,966 78 46 58 46 128 136 155 154 102
100.0 4.0 2.3 3.0 2.3 6.5 6.9 7.9 7.8 5.2

後期高齢者 
2,654 132 128 92 115 168 156 133 196 161
100.0 5.0 4.8 3.5 4.3 6.3 5.9 5.0 7.4 6.1

 

区分 

第 10 段
階（年額
118,656 
円） 

第 11 段
階（年額
126,072 
円） 

第 12 段
階（年額
140,904 
円） 

第 13 段
階（年額
170,568 
円） 

第 14 段
階（年額
200,232 
円） 

第 15 段
階（年額
237,312 
円） 

第 16 段
階（年額
274,392 
円） 

第 17 段
階（年額
311,472 
円） 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全体 
139 140 101 88 56 51 38 61 909 922 
2.9 3.0 2.1 1.9 1.2 1.1 0.8 1.3 19.3 19.5 

前期高齢者 
69 63 52 45 37 33 20 24 446 274 
3.5 3.2 2.6 2.3 1.9 1.7 1.0 1.2 22.7 13.9 

後期高齢者 
67 77 49 42 18 18 15 37 441 609 
2.5 2.9 1.8 1.6 0.7 0.7 0.6 1.4 16.6 22.9 
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Ⅶ 介護保険制度、高齢者保健福祉施策等について 

１ 介護保険制度について 

１）支払っている介護保険料 

【Ａ】問 49【Ｂ】問 39 令和４年度にあなたが支払われる介護保険料はいくらですか。

（回答は１つ） 

Ａ調査では、基準額の「第６段階（年額 74,160 円）」の人は 6.3％、第１段階から第５段階

までを合わせると 21.4％となっている。なお、「わからない」が 19.3％である。（「無回答」も

19.5％である） 

 

図表【Ａ】支払っている介護保険料：前期後期別 
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4,722 212 175 154 165 300 296 291 357 267
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前期高齢者 
1,966 78 46 58 46 128 136 155 154 102
100.0 4.0 2.3 3.0 2.3 6.5 6.9 7.9 7.8 5.2

後期高齢者 
2,654 132 128 92 115 168 156 133 196 161
100.0 5.0 4.8 3.5 4.3 6.3 5.9 5.0 7.4 6.1

 

区分 

第 10 段
階（年額
118,656 
円） 

第 11 段
階（年額
126,072 
円） 

第 12 段
階（年額
140,904 
円） 

第 13 段
階（年額
170,568 
円） 

第 14 段
階（年額
200,232 
円） 

第 15 段
階（年額
237,312 
円） 

第 16 段
階（年額
274,392 
円） 

第 17 段
階（年額
311,472 
円） 

わ
か
ら
な
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無
回
答 

全体 
139 140 101 88 56 51 38 61 909 922 
2.9 3.0 2.1 1.9 1.2 1.1 0.8 1.3 19.3 19.5 

前期高齢者 
69 63 52 45 37 33 20 24 446 274 
3.5 3.2 2.6 2.3 1.9 1.7 1.0 1.2 22.7 13.9 

後期高齢者 
67 77 49 42 18 18 15 37 441 609 
2.5 2.9 1.8 1.6 0.7 0.7 0.6 1.4 16.6 22.9 
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Ｂ調査では、基準額の「第６段階（年額 74,160 円）」の人は 2.7％、第１段階から第５段階

までを合わせると 19.0％となっている。なお、「わからない」が 33.6％である。（「無回答」も

25.5％である） 

 

図表【Ｂ】支払っている介護保険料：前期後期別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
）

第 １ 段
階（年額 
22,248
円） 

第 ２ 段
階（年額
22,248
円） 

第 ３ 段
階（年額
37,080
円） 

第 ４ 段
階（年額
48,204
円） 

第 ５ 段
階（年額
63,036
円） 

第 ６ 段
階（年額
74,160
円） 

第 ７ 段
階（年額 
85,284
円） 

第 ８ 段
階（年額
92,700
円） 

第 ９ 段
階（年額
103,824 
円） 

全体 
1,177 69 43 28 33 49 32 42 58 38
100.0 5.9 3.7 2.4 2.8 4.2 2.7 3.6 4.9 3.2

前期高齢者 
110 7 3 4 2 8 3 4 11 4

100.0 6.4 2.7 3.6 1.8 7.3 2.7 3.6 10.0 3.6

後期高齢者 
1,024 60 37 24 30 41 28 37 46 32
100.0 5.9 3.6 2.3 2.9 4.0 2.7 3.6 4.5 3.1

 

区分 

第 10 段
階（年額
118,656 
円） 

第 11 段
階（年額
126,072 
円） 

第 12 段
階（年額
140,904 
円） 

第 13 段
階（年額
170,568 
円） 

第 14 段
階（年額
200,232 
円） 

第 15 段
階（年額
237,312 
円） 

第 16 段
階（年額
274,392 
円） 

第 17 段
階（年額
311,472 
円） 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全体 
21 13 14 7 12 5 4 14 395 300
1.8 1.1 1.2 0.6 1.0 0.4 0.3 1.2 33.6 25.5

前期高齢者 
1 1 1 - 3 - 1 - 35 22

0.9 0.9 0.9 - 2.7 - 0.9 - 31.8 20.0

後期高齢者 
20 12 12 7 9 5 3 14 346 261
2.0 1.2 1.2 0.7 0.9 0.5 0.3 1.4 33.8 25.5
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２）介護保険サービスの量を増やしたり質を確保するために、介護保険料

が上昇すること 

【Ａ】問 50【Ｂ・Ｃ】問 40 要介護者の増加に伴い、介護保険サービスの量を増やした

り質を確保するために、介護保険料が上昇することについて、どう思いますか。（回答は

１つ） 

Ａ調査における、介護保険サービスの量的・質的確保と保険料との関係についての意識は、

「サービスの水準は現状程度で、保険料の上昇は要介護認定者数の伸びなどによる影響の範囲

に抑えるのがよい」（35.3％）が、「保険料が今より高くなっても、サービスの水準を上げるほ

うがよい」（10.8％）を 24.5 ポイント上回っている。 

 

図表【Ａ】介護保険サービスの量や質を確保するために、 

介護保険料が上昇すること：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

保
険
料
が
今
よ
り
高
く
な

っ
て
も
、
サ
ー
ビ
ス
の
水

準
を
上
げ
る
ほ
う
が
よ
い

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
は
現
状

程
度
で
、
保
険
料
の
上
昇

は
要
介
護
認
定
者
数
の
伸

び
な
ど
に
よ
る
影
響
の
範

囲
に
抑
え
る
の
が
よ
い 

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
が
低
下

し
て
も
、
保
険
料
は
安
い

ほ
う
が
よ
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
、

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 511 1,667 335 1,608 601
100.0 10.8 35.3 7.1 34.1 12.7

男性 
1,898 248 717 172 561 200
100.0 13.1 37.8 9.1 29.6 10.5

女性 
2,620 246 882 142 1,001 349
100.0 9.4 33.7 5.4 38.2 13.3

男
性 

65～69 歳 
394 53 160 41 120 20

100.0 13.5 40.6 10.4 30.5 5.1

70～74 歳 
478 75 169 50 140 44

100.0 15.7 35.4 10.5 29.3 9.2

75～79 歳 
390 43 145 35 119 48

100.0 11.0 37.2 9.0 30.5 12.3

80～84 歳 
304 38 118 19 87 42

100.0 12.5 38.8 6.3 28.6 13.8

85～89 歳 
205 19 86 17 55 28

100.0 9.3 42.0 8.3 26.8 13.7

90 歳以上 
111 18 34 9 36 14

100.0 16.2 30.6 8.1 32.4 12.6

女
性 

65～69 歳 
449 48 181 23 162 35

100.0 10.7 40.3 5.1 36.1 7.8

70～74 歳 
593 43 220 30 236 64

100.0 7.3 37.1 5.1 39.8 10.8

75～79 歳 
491 40 169 21 197 64

100.0 8.1 34.4 4.3 40.1 13.0

80～84 歳 
471 50 155 32 156 78

100.0 10.6 32.9 6.8 33.1 16.6

85～89 歳 
331 38 92 21 126 54

100.0 11.5 27.8 6.3 38.1 16.3

90 歳以上 
274 27 64 14 118 51

100.0 9.9 23.4 5.1 43.1 18.6
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２）介護保険サービスの量を増やしたり質を確保するために、介護保険料

が上昇すること 

【Ａ】問 50【Ｂ・Ｃ】問 40 要介護者の増加に伴い、介護保険サービスの量を増やした

り質を確保するために、介護保険料が上昇することについて、どう思いますか。（回答は

１つ） 

Ａ調査における、介護保険サービスの量的・質的確保と保険料との関係についての意識は、

「サービスの水準は現状程度で、保険料の上昇は要介護認定者数の伸びなどによる影響の範囲

に抑えるのがよい」（35.3％）が、「保険料が今より高くなっても、サービスの水準を上げるほ

うがよい」（10.8％）を 24.5 ポイント上回っている。 

 

図表【Ａ】介護保険サービスの量や質を確保するために、 

介護保険料が上昇すること：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

保
険
料
が
今
よ
り
高
く
な

っ
て
も
、
サ
ー
ビ
ス
の
水

準
を
上
げ
る
ほ
う
が
よ
い

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
は
現
状

程
度
で
、
保
険
料
の
上
昇

は
要
介
護
認
定
者
数
の
伸

び
な
ど
に
よ
る
影
響
の
範

囲
に
抑
え
る
の
が
よ
い 

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
が
低
下

し
て
も
、
保
険
料
は
安
い

ほ
う
が
よ
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
、

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 511 1,667 335 1,608 601
100.0 10.8 35.3 7.1 34.1 12.7

男性 
1,898 248 717 172 561 200
100.0 13.1 37.8 9.1 29.6 10.5

女性 
2,620 246 882 142 1,001 349
100.0 9.4 33.7 5.4 38.2 13.3

男
性 

65～69 歳 
394 53 160 41 120 20

100.0 13.5 40.6 10.4 30.5 5.1

70～74 歳 
478 75 169 50 140 44

100.0 15.7 35.4 10.5 29.3 9.2

75～79 歳 
390 43 145 35 119 48

100.0 11.0 37.2 9.0 30.5 12.3

80～84 歳 
304 38 118 19 87 42

100.0 12.5 38.8 6.3 28.6 13.8

85～89 歳 
205 19 86 17 55 28

100.0 9.3 42.0 8.3 26.8 13.7

90 歳以上 
111 18 34 9 36 14

100.0 16.2 30.6 8.1 32.4 12.6

女
性 

65～69 歳 
449 48 181 23 162 35

100.0 10.7 40.3 5.1 36.1 7.8

70～74 歳 
593 43 220 30 236 64

100.0 7.3 37.1 5.1 39.8 10.8

75～79 歳 
491 40 169 21 197 64

100.0 8.1 34.4 4.3 40.1 13.0

80～84 歳 
471 50 155 32 156 78

100.0 10.6 32.9 6.8 33.1 16.6

85～89 歳 
331 38 92 21 126 54

100.0 11.5 27.8 6.3 38.1 16.3

90 歳以上 
274 27 64 14 118 51

100.0 9.9 23.4 5.1 43.1 18.6
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Ｂ・Ｃ調査全体では、介護保険サービスの量的・質的確保と保険料との関係についての意識

は、「サービスの水準は現状程度で、保険料の上昇は要介護認定者数の伸びなどによる影響の範

囲に抑えるのがよい」（35.7％）が、「保険料が今より高くなっても、サービスの水準を上げる

ほうがよい」（9.4％）を 26.3 ポイント上回っている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】介護保険サービスの量や質を確保するために、 

介護保険料が上昇すること：性別・年代別 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

保
険
料
が
今
よ
り
高
く
な

っ
て
も
、
サ
ー
ビ
ス
の
水

準
を
上
げ
る
ほ
う
が
よ
い

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
は
現
状

程
度
で
、
保
険
料
の
上
昇

は
要
介
護
認
定
者
数
の
伸

び
な
ど
に
よ
る
影
響
の
範

囲
に
抑
え
る
の
が
よ
い 

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
が
低
下

し
て
も
、
保
険
料
は
安
い

ほ
う
が
よ
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
、

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 115 438 69 432 173
100.0 9.4 35.7 5.6 35.2 14.1

男性 
434 37 149 33 155 60

100.0 8.5 34.3 7.6 35.7 13.8

女性 
703 67 258 33 252 93

100.0 9.5 36.7 4.7 35.8 13.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 107 419 69 413 169
100.0 9.1 35.6 5.9 35.1 14.4

男
性 

65～69 歳 
14 2 9 － 2 1

100.0 14.3 64.3 － 14.3 7.1

70～74 歳 
34 7 7 3 13 4

100.0 20.6 20.6 8.8 38.2 11.8

75～79 歳 
58 3 20 7 22 6

100.0 5.2 34.5 12.1 37.9 10.3

80～84 歳 
96 6 29 6 36 19

100.0 6.3 30.2 6.3 37.5 19.8

85～89 歳 
112 6 44 7 39 16

100.0 5.4 39.3 6.3 34.8 14.3

90 歳以上 
91 7 31 8 34 11

100.0 7.7 34.1 8.8 37.4 12.1

女
性 

65～69 歳 
9 1 2 － 4 2

100.0 11.1 22.2 － 44.4 22.2

70～74 歳 
46 4 15 3 21 3

100.0 8.7 32.6 6.5 45.7 6.5

75～79 歳 
71 8 30 4 20 9

100.0 11.3 42.3 5.6 28.2 12.7

80～84 歳 
130 7 40 10 52 21

100.0 5.4 30.8 7.7 40.0 16.2

85～89 歳 
198 19 73 10 71 25

100.0 9.6 36.9 5.1 35.9 12.6

90 歳以上 
213 25 84 6 71 27

100.0 11.7 39.4 2.8 33.3 12.7

Ｃ 

Ｃ計 
50 8 19 － 19 4

100.0 16.0 38.0 － 38.0 8.0
男
性 

60～64 歳 
23 6 8 － 7 2

100.0 26.1 34.8 － 30.4 8.7
女
性 

60～64 歳 
22 2 9 － 11 －

100.0 9.1 40.9 － 50.0 －
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図表【Ａ】介護保険サービスの量や質を確保するために、 

介護保険料が上昇することについて：介護保険料別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

保
険
料
が
今
よ
り
高
く
な

っ
て
も
、
サ
ー
ビ
ス
の
水

準
を
上
げ
る
ほ
う
が
よ
い

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
は
現
状

程
度
で
、
保
険
料
の
上
昇

は
要
介
護
認
定
者
数
の
伸

び
な
ど
に
よ
る
影
響
の
範

囲
に
抑
え
る
の
が
よ
い 

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
が
低
下

し
て
も
、
保
険
料
は
安
い

ほ
う
が
よ
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
、

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 511 1,667 335 1,608 601
100.0 10.8 35.3 7.1 34.1 12.7

第１段階 
（年額 22,248 円） 

212 30 68 16 84 14
100.0 14.2 32.1 7.5 39.6 6.6

第２段階 
（年額 22,248 円） 

175 24 69 10 67 5
100.0 13.7 39.4 5.7 38.3 2.9

第３段階 
（年額 37,080 円） 

154 14 55 14 64 7
100.0 9.1 35.7 9.1 41.6 4.5

第４段階 
（年額 48,204 円） 

165 16 61 7 68 13
100.0 9.7 37.0 4.2 41.2 7.9

第５段階 
（年額 63,036 円） 

300 30 127 26 105 12
100.0 10.0 42.3 8.7 35.0 4.0

第６段階 
（年額 74,160 円） 

296 29 107 25 110 25
100.0 9.8 36.1 8.4 37.2 8.4

第７段階 
（年額 85,284 円） 

291 23 132 21 103 12
100.0 7.9 45.4 7.2 35.4 4.1

第８段階 
（年額 92,700 円） 

357 34 160 33 117 13
100.0 9.5 44.8 9.2 32.8 3.6

第９段階 
（年額 103,824 円） 

267 26 126 26 79 10
100.0 9.7 47.2 9.7 29.6 3.7

第 10 段階 
（年額 118,656 円） 

139 22 57 13 39 8
100.0 15.8 41.0 9.4 28.1 5.8

第 11 段階 
（年額 126,072 円） 

140 17 76 7 33 7
100.0 12.1 54.3 5.0 23.6 5.0

第 12 段階 
（年額 140,904 円） 

101 10 50 11 22 8
100.0 9.9 49.5 10.9 21.8 7.9

第 13 段階 
（年額 170,568 円） 

88 20 41 7 16 4
100.0 22.7 46.6 8.0 18.2 4.5

第 14 段階 
（年額 200,232 円） 

56 9 35 3 7 2
100.0 16.1 62.5 5.4 12.5 3.6

第 15 段階 
（年額 237,312 円） 

51 10 19 9 12 1
100.0 19.6 37.3 17.6 23.5 2.0

第 16 段階 
（年額 274,392 円） 

38 10 13 6 6 3
100.0 26.3 34.2 15.8 15.8 7.9

第 17 段階 
（年額 311,472 円） 

61 11 26 5 16 3
100.0 18.0 42.6 8.2 26.2 4.9

わからない 
909 109 256 50 441 53

100.0 12.0 28.2 5.5 48.5 5.8
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図表【Ａ】介護保険サービスの量や質を確保するために、 

介護保険料が上昇することについて：介護保険料別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

保
険
料
が
今
よ
り
高
く
な

っ
て
も
、
サ
ー
ビ
ス
の
水

準
を
上
げ
る
ほ
う
が
よ
い

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
は
現
状

程
度
で
、
保
険
料
の
上
昇

は
要
介
護
認
定
者
数
の
伸

び
な
ど
に
よ
る
影
響
の
範

囲
に
抑
え
る
の
が
よ
い 

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
が
低
下

し
て
も
、
保
険
料
は
安
い

ほ
う
が
よ
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
、

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 511 1,667 335 1,608 601
100.0 10.8 35.3 7.1 34.1 12.7

第１段階 
（年額 22,248 円） 

212 30 68 16 84 14
100.0 14.2 32.1 7.5 39.6 6.6

第２段階 
（年額 22,248 円） 

175 24 69 10 67 5
100.0 13.7 39.4 5.7 38.3 2.9

第３段階 
（年額 37,080 円） 

154 14 55 14 64 7
100.0 9.1 35.7 9.1 41.6 4.5

第４段階 
（年額 48,204 円） 

165 16 61 7 68 13
100.0 9.7 37.0 4.2 41.2 7.9

第５段階 
（年額 63,036 円） 

300 30 127 26 105 12
100.0 10.0 42.3 8.7 35.0 4.0

第６段階 
（年額 74,160 円） 

296 29 107 25 110 25
100.0 9.8 36.1 8.4 37.2 8.4

第７段階 
（年額 85,284 円） 

291 23 132 21 103 12
100.0 7.9 45.4 7.2 35.4 4.1

第８段階 
（年額 92,700 円） 

357 34 160 33 117 13
100.0 9.5 44.8 9.2 32.8 3.6

第９段階 
（年額 103,824 円） 

267 26 126 26 79 10
100.0 9.7 47.2 9.7 29.6 3.7

第 10 段階 
（年額 118,656 円） 

139 22 57 13 39 8
100.0 15.8 41.0 9.4 28.1 5.8

第 11 段階 
（年額 126,072 円） 

140 17 76 7 33 7
100.0 12.1 54.3 5.0 23.6 5.0

第 12 段階 
（年額 140,904 円） 

101 10 50 11 22 8
100.0 9.9 49.5 10.9 21.8 7.9

第 13 段階 
（年額 170,568 円） 

88 20 41 7 16 4
100.0 22.7 46.6 8.0 18.2 4.5

第 14 段階 
（年額 200,232 円） 

56 9 35 3 7 2
100.0 16.1 62.5 5.4 12.5 3.6

第 15 段階 
（年額 237,312 円） 

51 10 19 9 12 1
100.0 19.6 37.3 17.6 23.5 2.0

第 16 段階 
（年額 274,392 円） 

38 10 13 6 6 3
100.0 26.3 34.2 15.8 15.8 7.9

第 17 段階 
（年額 311,472 円） 

61 11 26 5 16 3
100.0 18.0 42.6 8.2 26.2 4.9

わからない 
909 109 256 50 441 53

100.0 12.0 28.2 5.5 48.5 5.8
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図表【Ｂ】介護保険サービスの量や質を確保するために、 

介護保険料が上昇することについて：介護保険料別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

保
険
料
が
今
よ
り
高
く
な

っ
て
も
、
サ
ー
ビ
ス
の
水

準
を
上
げ
る
ほ
う
が
よ
い

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
は
現
状

程
度
で
、
保
険
料
の
上
昇

は
要
介
護
認
定
者
数
の
伸

び
な
ど
に
よ
る
影
響
の
範

囲
に
抑
え
る
の
が
よ
い 

サ
ー
ビ
ス
の
水
準
が
低
下

し
て
も
、
保
険
料
は
安
い

ほ
う
が
よ
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
、

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,177 107 419 69 413 169
100.0 9.1 35.6 5.9 35.1 14.4

第１段階 
（年額 22,248 円） 

69 4 28 8 26 3
100.0 5.8 40.6 11.6 37.7 4.3

第２段階 
（年額 22,248 円） 

43 2 18 4 15 4
100.0 4.7 41.9 9.3 34.9 9.3

第３段階 
（年額 37,080 円） 

28 2 12 3 8 3
100.0 7.1 42.9 10.7 28.6 10.7

第４段階 
（年額 48,204 円） 

33 5 15 1 12 -
100.0 15.2 45.5 3.0 36.4 -

第５段階 
（年額 63,036 円） 

49 7 26 - 16 -
100.0 14.3 53.1 - 32.7 -

第６段階 
（年額 74,160 円） 

32 8 11 2 10 1
100.0 25.0 34.4 6.3 31.3 3.1

第７段階 
（年額 85,284 円） 

42 3 21 2 14 2
100.0 7.1 50.0 4.8 33.3 4.8

第８段階 
（年額 92,700 円） 

58 5 26 4 20 3
100.0 8.6 44.8 6.9 34.5 5.2

第９段階 
（年額 103,824 円） 

38 2 15 7 10 4
100.0 5.3 39.5 18.4 26.3 10.5

第 10 段階 
（年額 118,656 円） 

21 2 9 1 5 4
100.0 9.5 42.9 4.8 23.8 19.0

第 11 段階 
（年額 126,072 円） 

13 3 5 1 4 -
100.0 23.1 38.5 7.7 30.8 -

第 12 段階 
（年額 140,904 円） 

14 2 5 1 5 1
100.0 14.3 35.7 7.1 35.7 7.1

第 13 段階 
（年額 170,568 円） 

7 - 2 1 2 2
100.0 - 28.6 14.3 28.6 28.6

第 14 段階 
（年額 200,232 円） 

12 - 9 - 3 -
100.0 - 75.0 - 25.0 -

第 15 段階 
（年額 237,312 円） 

5 1 3 1 - -
100.0 20.0 60.0 20.0 - -

第 16 段階 
（年額 274,392 円） 

4 - 3 - 1 -
100.0 - 75.0 - 25.0 -

第 17 段階 
（年額 311,472 円） 

14 2 6 1 5 -
100.0 14.3 42.9 7.1 35.7 -

わからない 
395 38 137 20 190 10

100.0 9.6 34.7 5.1 48.1 2.5
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３）要介護状態が改善することについての考え 

【Ａ】問 51【Ｂ・Ｃ】問 41 総合事業対象者、要支援１・２、要介護１～５の方にお聞

きします。要介護状態になっても、リハビリなど介護保険サービスを利用しながら、要

介護状態の改善を図ることは大切です。要介護状態が改善することについてどのように

お考えですか。（回答は１つ） 

要介護状態が改善することについて、Ａ調査全体では、「要介護状態を改善して、自立した生

活を送りたい」が 38.7％と最も高く、次いで「要介護状態を改善したいが、介護保険サービス

が減少することに不安を感じる」が 14.6％、「わからない」が 18.8％となっている。 

性別では、「要介護状態を改善したいが、介護保険サービスが減少することに不安を感じる」

は男性よりも女性の方が 4.9 ポイント高くなっている。 

性別・年代別では、男性の 65～69 歳で「要介護状態を改善して、自立した生活を送りたい」

の割合が６割近くとなっている。 

 

図表【Ａ】要介護状態が改善すること：性別・年代別 

【ベース：総合事業対象者、要支援１・２、要介護１～５】 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

要
介
護
状
態
を
改
善
し
て
、

自
立
し
た
生
活
を
送
り
た
い

要
介
護
状
態
を
改
善
し
た
い

が
、
介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
が

減
少
す
る
こ
と
に
不
安
を
感

じ
る

介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
の
利
用

が
減
る
と
困
る
の
で
、
改
善

し
た
く
な
い 

状
態
が
改
善
す
る
と
は
思
わ

な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
473 183 69 12 32 7 89 81

100.0 38.7 14.6 2.5 6.8 1.5 18.8 17.1

男性 
137 57 15 5 8 2 30 20

100.0 41.6 10.9 3.6 5.8 1.5 21.9 14.6

女性 
322 123 51 7 23 4 59 55

100.0 38.2 15.8 2.2 7.1 1.2 18.3 17.1

男
性 

65～69 歳 
7 4 1 － 1 － 1 －

100.0 57.1 14.3 － 14.3 － 14.3 －

70～74 歳 
13 3 1 1 2 － 4 2

100.0 23.1 7.7 7.7 15.4 － 30.8 15.4

75～79 歳 
15 7 1 2 － － 3 2

100.0 46.7 6.7 13.3 － － 20.0 13.3

80～84 歳 
27 13 2 1 3 － 4 4

100.0 48.1 7.4 3.7 11.1 － 14.8 14.8

85～89 歳 
35 18 4 1 － 1 5 6

100.0 51.4 11.4 2.9 － 2.9 14.3 17.1

90 歳以上 
38 12 6 － 2 1 11 6

100.0 31.6 15.8 － 5.3 2.6 28.9 15.8

女
性 

65～69 歳 
7 3 1 － － － 1 2

100.0 42.9 14.3 － － － 14.3 28.6

70～74 歳 
13 6 2 － － 2 1 2

100.0 46.2 15.4 － － 15.4 7.7 15.4

75～79 歳 
32 12 5 1 1 － 5 8

100.0 37.5 15.6 3.1 3.1 － 15.6 25.0

80～84 歳 
67 23 14 3 5 － 11 11

100.0 34.3 20.9 4.5 7.5 － 16.4 16.4

85～89 歳 
95 43 14 2 9 2 16 9

100.0 45.3 14.7 2.1 9.5 2.1 16.8 9.5

90 歳以上 
106 34 15 1 8 － 25 23

100.0 32.1 14.2 0.9 7.5 － 23.6 21.7
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３）要介護状態が改善することについての考え 

【Ａ】問 51【Ｂ・Ｃ】問 41 総合事業対象者、要支援１・２、要介護１～５の方にお聞

きします。要介護状態になっても、リハビリなど介護保険サービスを利用しながら、要

介護状態の改善を図ることは大切です。要介護状態が改善することについてどのように

お考えですか。（回答は１つ） 

要介護状態が改善することについて、Ａ調査全体では、「要介護状態を改善して、自立した生

活を送りたい」が 38.7％と最も高く、次いで「要介護状態を改善したいが、介護保険サービス

が減少することに不安を感じる」が 14.6％、「わからない」が 18.8％となっている。 

性別では、「要介護状態を改善したいが、介護保険サービスが減少することに不安を感じる」

は男性よりも女性の方が 4.9 ポイント高くなっている。 

性別・年代別では、男性の 65～69 歳で「要介護状態を改善して、自立した生活を送りたい」

の割合が６割近くとなっている。 

 

図表【Ａ】要介護状態が改善すること：性別・年代別 

【ベース：総合事業対象者、要支援１・２、要介護１～５】 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

要
介
護
状
態
を
改
善
し
て
、

自
立
し
た
生
活
を
送
り
た
い

要
介
護
状
態
を
改
善
し
た
い

が
、
介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
が

減
少
す
る
こ
と
に
不
安
を
感

じ
る

介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
の
利
用

が
減
る
と
困
る
の
で
、
改
善

し
た
く
な
い 

状
態
が
改
善
す
る
と
は
思
わ

な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
473 183 69 12 32 7 89 81

100.0 38.7 14.6 2.5 6.8 1.5 18.8 17.1

男性 
137 57 15 5 8 2 30 20

100.0 41.6 10.9 3.6 5.8 1.5 21.9 14.6

女性 
322 123 51 7 23 4 59 55

100.0 38.2 15.8 2.2 7.1 1.2 18.3 17.1

男
性 

65～69 歳 
7 4 1 － 1 － 1 －

100.0 57.1 14.3 － 14.3 － 14.3 －

70～74 歳 
13 3 1 1 2 － 4 2

100.0 23.1 7.7 7.7 15.4 － 30.8 15.4

75～79 歳 
15 7 1 2 － － 3 2

100.0 46.7 6.7 13.3 － － 20.0 13.3

80～84 歳 
27 13 2 1 3 － 4 4

100.0 48.1 7.4 3.7 11.1 － 14.8 14.8

85～89 歳 
35 18 4 1 － 1 5 6

100.0 51.4 11.4 2.9 － 2.9 14.3 17.1

90 歳以上 
38 12 6 － 2 1 11 6

100.0 31.6 15.8 － 5.3 2.6 28.9 15.8

女
性 

65～69 歳 
7 3 1 － － － 1 2

100.0 42.9 14.3 － － － 14.3 28.6

70～74 歳 
13 6 2 － － 2 1 2

100.0 46.2 15.4 － － 15.4 7.7 15.4

75～79 歳 
32 12 5 1 1 － 5 8

100.0 37.5 15.6 3.1 3.1 － 15.6 25.0

80～84 歳 
67 23 14 3 5 － 11 11

100.0 34.3 20.9 4.5 7.5 － 16.4 16.4

85～89 歳 
95 43 14 2 9 2 16 9

100.0 45.3 14.7 2.1 9.5 2.1 16.8 9.5

90 歳以上 
106 34 15 1 8 － 25 23

100.0 32.1 14.2 0.9 7.5 － 23.6 21.7
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図表【Ａ】要介護状態が改善すること：要支援者別 

【ベース：総合事業対象者、要支援１・２、要介護１～５】 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

要
介
護
状
態
を
改
善
し
て
、

自
立
し
た
生
活
を
送
り
た
い 

要
介
護
状
態
を
改
善
し
た
い

が
、
介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
が

減
少
す
る
こ
と
に
不
安
を
感

じ
る 

介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
の
利
用

が
減
る
と
困
る
の
で
、
改
善

し
た
く
な
い 

状
態
が
改
善
す
る
と
は
思
わ

な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
473 183 69 12 32 7 89 81

100.0 38.7 14.6 2.5 6.8 1.5 18.8 17.1

総合事業対象者 
9 5 － － 1 1 － 2

100.0 55.6 － － 11.1 11.1 － 22.2

要支援１ 
230 88 32 5 12 3 48 42

100.0 38.3 13.9 2.2 5.2 1.3 20.9 18.3

要支援２ 
174 73 31 6 13 3 23 25

100.0 42.0 17.8 3.4 7.5 1.7 13.2 14.4

要介護１～５ 
60 17 6 1 6 － 18 12

100.0 28.3 10.0 1.7 10.0 － 30.0 20.0
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要介護状態が改善することについて、Ｂ・Ｃ調査全体では、「要介護状態を改善して、自立し

た生活を送りたい」が 29.3％と最も高く、次いで「要介護状態を改善したいが、介護保険サー

ビスが減少することに不安を感じる」が 15.6％、「状態が改善するとは思わない」が 14.9％と

なっている。 

性別・年代別では、Ｃ調査で男性に比べ、女性で「要介護状態を改善して、自立した生活を

送りたい」が 15.1 ポイント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】要介護状態が改善すること：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

要
介
護
状
態
を
改
善
し

て
、
自
立
し
た
生
活
を
送

り
た
い 

要
介
護
状
態
を
改
善
し
た

い
が
、
介
護
保
険
サ
ー
ビ

ス
が
減
少
す
る
こ
と
に
不

安
を
感
じ
る

介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
の
利

用
が
減
る
と
困
る
の
で
、

改
善
し
た
く
な
い 

状
態
が
改
善
す
る
と
は
思

わ
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 359 192 51 183 24 239 179
100.0 29.3 15.6 4.2 14.9 2.0 19.5 14.6

男性 
434 130 58 11 66 10 93 66

100.0 30.0 13.4 2.5 15.2 2.3 21.4 15.2

女性 
703 208 120 34 106 14 127 94

100.0 29.6 17.1 4.8 15.1 2.0 18.1 13.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 341 183 50 179 20 229 175
100.0 29.0 15.5 4.2 15.2 1.7 19.5 14.9

男
性 

65～69 歳 
14 5 3 － 2 － 3 1

100.0 35.7 21.4 － 14.3 － 21.4 7.1

70～74 歳 
34 13 3 2 6 － 7 3

100.0 38.2 8.8 5.9 17.6 － 20.6 8.8

75～79 歳 
58 20 9 2 8 1 12 6

100.0 34.5 15.5 3.4 13.8 1.7 20.7 10.3

80～84 歳 
96 34 12 3 9 3 19 16

100.0 35.4 12.5 3.1 9.4 3.1 19.8 16.7

85～89 歳 
112 26 12 2 16 2 30 24

100.0 23.2 10.7 1.8 14.3 1.8 26.8 21.4

90 歳以上 
91 24 15 2 20 2 17 11

100.0 26.4 16.5 2.2 22.0 2.2 18.7 12.1

女
性 

65～69 歳 
9 3 － 1 2 － 1 2

100.0 33.3 － 11.1 22.2 － 11.1 22.2

70～74 歳 
46 15 5 － 5 1 15 5

100.0 32.6 10.9 － 10.9 2.2 32.6 10.9

75～79 歳 
71 31 11 4 8 － 8 9

100.0 43.7 15.5 5.6 11.3 － 11.3 12.7

80～84 歳 
130 41 29 5 14 － 19 22

100.0 31.5 22.3 3.8 10.8 － 14.6 16.9

85～89 歳 
198 58 34 9 32 4 36 25

100.0 29.3 17.2 4.5 16.2 2.0 18.2 12.6

90 歳以上 
213 47 35 13 42 7 42 27

100.0 22.1 16.4 6.1 19.7 3.3 19.7 12.7

Ｃ 

Ｃ計 
50 18 9 1 4 4 10 4

100.0 36.0 18.0 2.0 8.0 8.0 20.0 8.0
男
性 

60～64 歳 
23 7 4 － 4 2 4 2

100.0 30.4 17.4 － 17.4 8.7 17.4 8.7
女
性 

60～64 歳 
22 10 3 1 － 2 6 －

100.0 45.5 13.6 4.5 － 9.1 27.3 －
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要介護状態が改善することについて、Ｂ・Ｃ調査全体では、「要介護状態を改善して、自立し

た生活を送りたい」が 29.3％と最も高く、次いで「要介護状態を改善したいが、介護保険サー

ビスが減少することに不安を感じる」が 15.6％、「状態が改善するとは思わない」が 14.9％と

なっている。 

性別・年代別では、Ｃ調査で男性に比べ、女性で「要介護状態を改善して、自立した生活を

送りたい」が 15.1 ポイント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】要介護状態が改善すること：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

要
介
護
状
態
を
改
善
し

て
、
自
立
し
た
生
活
を
送

り
た
い 

要
介
護
状
態
を
改
善
し
た

い
が
、
介
護
保
険
サ
ー
ビ

ス
が
減
少
す
る
こ
と
に
不

安
を
感
じ
る

介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
の
利

用
が
減
る
と
困
る
の
で
、

改
善
し
た
く
な
い 

状
態
が
改
善
す
る
と
は
思

わ
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 359 192 51 183 24 239 179
100.0 29.3 15.6 4.2 14.9 2.0 19.5 14.6

男性 
434 130 58 11 66 10 93 66

100.0 30.0 13.4 2.5 15.2 2.3 21.4 15.2

女性 
703 208 120 34 106 14 127 94

100.0 29.6 17.1 4.8 15.1 2.0 18.1 13.4

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 341 183 50 179 20 229 175
100.0 29.0 15.5 4.2 15.2 1.7 19.5 14.9

男
性 

65～69 歳 
14 5 3 － 2 － 3 1

100.0 35.7 21.4 － 14.3 － 21.4 7.1

70～74 歳 
34 13 3 2 6 － 7 3

100.0 38.2 8.8 5.9 17.6 － 20.6 8.8

75～79 歳 
58 20 9 2 8 1 12 6

100.0 34.5 15.5 3.4 13.8 1.7 20.7 10.3

80～84 歳 
96 34 12 3 9 3 19 16

100.0 35.4 12.5 3.1 9.4 3.1 19.8 16.7

85～89 歳 
112 26 12 2 16 2 30 24

100.0 23.2 10.7 1.8 14.3 1.8 26.8 21.4

90 歳以上 
91 24 15 2 20 2 17 11

100.0 26.4 16.5 2.2 22.0 2.2 18.7 12.1

女
性 

65～69 歳 
9 3 － 1 2 － 1 2

100.0 33.3 － 11.1 22.2 － 11.1 22.2

70～74 歳 
46 15 5 － 5 1 15 5

100.0 32.6 10.9 － 10.9 2.2 32.6 10.9

75～79 歳 
71 31 11 4 8 － 8 9

100.0 43.7 15.5 5.6 11.3 － 11.3 12.7

80～84 歳 
130 41 29 5 14 － 19 22

100.0 31.5 22.3 3.8 10.8 － 14.6 16.9

85～89 歳 
198 58 34 9 32 4 36 25

100.0 29.3 17.2 4.5 16.2 2.0 18.2 12.6

90 歳以上 
213 47 35 13 42 7 42 27

100.0 22.1 16.4 6.1 19.7 3.3 19.7 12.7

Ｃ 

Ｃ計 
50 18 9 1 4 4 10 4

100.0 36.0 18.0 2.0 8.0 8.0 20.0 8.0
男
性 

60～64 歳 
23 7 4 － 4 2 4 2

100.0 30.4 17.4 － 17.4 8.7 17.4 8.7
女
性 

60～64 歳 
22 10 3 1 － 2 6 －

100.0 45.5 13.6 4.5 － 9.1 27.3 －
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要介護度別でみると、Ｃ調査の要介護１／２計よりも要介護３／４／５計で「要介護状態を

改善して、自立した生活を送りたい」が 26.3 ポイント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】要介護状態が改善すること：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

要
介
護
状
態
を
改
善
し
て
、
自

立
し
た
生
活
を
送
り
た
い 

要
介
護
状
態
を
改
善
し
た
い

が
、
介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
が
減

少
す
る
こ
と
に
不
安
を
感
じ
る 

介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
が

減
る
と
困
る
の
で
、
改
善
し
た

く
な
い 

状
態
が
改
善
す
る
と
は
思
わ
な

い そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 359 192 51 183 24 239 179
100.0 29.3 15.6 4.2 14.9 2.0 19.5 14.6

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 341 183 50 179 20 229 175
100.0 29.0 15.5 4.2 15.2 1.7 19.5 14.9

要介護１ 
349 130 47 15 41 5 70 41

100.0 37.2 13.5 4.3 11.7 1.4 20.1 11.7

要介護２ 
312 75 53 10 61 6 62 45

100.0 24.0 17.0 3.2 19.6 1.9 19.9 14.4

要介護３ 
188 49 38 9 29 2 35 26

100.0 26.1 20.2 4.8 15.4 1.1 18.6 13.8

要介護４ 
123 37 18 7 26 3 18 14

100.0 30.1 14.6 5.7 21.1 2.4 14.6 11.4

要介護５ 
63 18 11 1 16 2 11 4

100.0 28.6 17.5 1.6 25.4 3.2 17.5 6.3
要介護１/要介護２
計 

661 205 100 25 102 11 132 86
100.0 31.0 15.1 3.8 15.4 1.7 20.0 13.0

要介護３/要介護４/ 
要介護５ 計 

374 104 67 17 71 7 64 44
100.0 27.8 17.9 4.5 19.0 1.9 17.1 11.8

わからない 
44 9 1 1 － － 20 13

100.0 20.5 2.3 2.3 － － 45.5 29.5

Ｃ 
Ｃ計 

50 18 9 1 4 4 10 4
100.0 36.0 18.0 2.0 8.0 8.0 20.0 8.0

要介護１ 
9 2 2 － 1 1 3 －

100.0 22.2 22.2 － 11.1 11.1 33.3 －

要介護２ 
14 4 4 － 1 2 2 1

100.0 28.6 28.6 － 7.1 14.3 14.3 7.1

要介護３ 
7 4 1 1 1 － － －

100.0 57.1 14.3 14.3 14.3 － － －

要介護４ 
10 6 1 － － 1 2 －

100.0 60.0 10.0 － － 10.0 20.0 －

要介護５ 
4 1 1 － 1 － 1 －

100.0 25.0 25.0 － 25.0 － 25.0 －
要介護１/要介護２
計 

23 6 6 － 2 3 5 1
100.0 26.1 26.1 － 8.7 13.0 21.7 4.3

要介護３/要介護４/ 
要介護５ 計 

21 11 3 1 2 1 3 －
100.0 52.4 14.3 4.8 9.5 4.8 14.3 －

わからない 
2 － － － － － 1 1

100.0 － － － － － 50.0 50.0
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２ 世田谷区の福祉に関する窓口や事業の認知 

１）世田谷区の福祉に関する窓口や事業の認知 

【Ａ】問 38【Ｂ・Ｃ】問 23 知っている窓口や事業を教えてください。（いくつでも） 

区の福祉の窓口や事業に関し、あんしんすこやかセンター（地域包括支援センター）、民生委

員・児童委員、世田谷いきいき体操グループ、成年後見制度、ＡＣＰ（アドバンス・ケア・プ

ランニング：人生会議）、介護予防手帳について認知状況をたずねた。 

「あんしんすこやかセンター（地域包括支援センター）」を知っている人の割合は、Ａ調査で

は 56.8％であるが、Ｂ・Ｃ調査全体では 74.8％と高くなっている。 

 

図表【Ａ】福祉に関する窓口や事業の認知：性別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

あ
ん
し
ん
す
こ
や
か

セ
ン
タ
ー
（
地
域
包

括
支
援
セ
ン
タ
ー
）

民
生
委
員
・
児
童
委

員 世
田
谷
い
き
い
き
体

操
グ
ル
ー
プ 

成
年
後
見
制
度 

Ａ
Ｃ
Ｐ
（
ア
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全  体 
4,722 2,682 2,056 441 1,304 82 135 1,344
100.0 56.8 43.5 9.3 27.6 1.7 2.9 28.5

男性 
1,898 852 721 100 431 26 45 699
100.0 44.9 38.0 5.3 22.7 1.4 2.4 36.8

女性 
2,620 1,744 1,266 325 828 54 87 563
100.0 66.6 48.3 12.4 31.6 2.1 3.3 21.5
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253 

２ 世田谷区の福祉に関する窓口や事業の認知 

１）世田谷区の福祉に関する窓口や事業の認知 

【Ａ】問 38【Ｂ・Ｃ】問 23 知っている窓口や事業を教えてください。（いくつでも） 
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図表【Ａ】福祉に関する窓口や事業の認知：地区別 
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数
（
件
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や

か
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ン
タ
ー
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操
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ー
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ケ
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・
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ン
ニ
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：
人
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会
議
） 

介
護
予
防
手
帳 

無
回
答 

全 体 4,722 2,682 2,056 441 1,304 82 135 1,344
100.0 56.8 43.5 9.3 27.6 1.7 2.9 28.5

世
田
谷 

池尻 101 63 50 12 28 － 3 26
100.0 62.4 49.5 11.9 27.7 － 3.0 25.7

太子堂 100 55 43 13 30 － － 24
100.0 55.0 43.0 13.0 30.0 － － 24.0

若林 121 72 55 15 32 － 2 32
100.0 59.5 45.5 12.4 26.4 － 1.7 26.4

上町 280 156 119 30 67 7 8 84
100.0 55.7 42.5 10.7 23.9 2.5 2.9 30.0

経堂 275 160 113 34 69 8 12 81
100.0 58.2 41.1 12.4 25.1 2.9 4.4 29.5

下馬 230 128 103 18 54 5 7 68
100.0 55.7 44.8 7.8 23.5 2.2 3.0 29.6

上馬 123 65 51 9 32 1 6 35
100.0 52.8 41.5 7.3 26.0 0.8 4.9 28.5

北
沢 

梅丘 148 96 62 12 41 － 4 38
100.0 64.9 41.9 8.1 27.7 － 2.7 25.7

代沢 86 63 53 10 29 3 3 15
100.0 73.3 61.6 11.6 33.7 3.5 3.5 17.4

新代田 132 89 71 12 45 3 5 29
100.0 67.4 53.8 9.1 34.1 2.3 3.8 22.0

北沢 89 59 43 5 24 3 3 19
100.0 66.3 48.3 5.6 27.0 3.4 3.4 21.3

松原 140 100 64 7 35 1 5 26
100.0 71.4 45.7 5.0 25.0 0.7 3.6 18.6

松沢 168 103 84 16 58 3 3 39
100.0 61.3 50.0 9.5 34.5 1.8 1.8 23.2

玉
川 

奥沢 137 76 58 11 35 － 3 42
100.0 55.5 42.3 8.0 25.5 － 2.2 30.7

九品仏 84 49 33 8 26 1 1 23
100.0 58.3 39.3 9.5 31.0 1.2 1.2 27.4

等々力 194 94 73 26 44 3 8 70
100.0 48.5 37.6 13.4 22.7 1.5 4.1 36.1

上野毛 185 93 83 17 53 3 3 56
100.0 50.3 44.9 9.2 28.6 1.6 1.6 30.3

用賀 189 100 69 15 49 1 4 55
100.0 52.9 36.5 7.9 25.9 0.5 2.1 29.1

二子玉川 145 87 64 14 46 4 10 41
100.0 60.0 44.1 9.7 31.7 2.8 6.9 28.3

深沢 259 150 123 20 79 5 4 72
100.0 57.9 47.5 7.7 30.5 1.9 1.5 27.8

砧 

祖師谷 164 99 76 9 56 3 4 42
100.0 60.4 46.3 5.5 34.1 1.8 2.4 25.6

成城 136 65 48 12 36 5 6 49
100.0 47.8 35.3 8.8 26.5 3.7 4.4 36.0

船橋 180 112 88 20 60 3 6 43
100.0 62.2 48.9 11.1 33.3 1.7 3.3 23.9

喜多見 155 83 58 17 32 2 3 54
100.0 53.5 37.4 11.0 20.6 1.3 1.9 34.8

砧 193 104 80 16 55 1 2 51
100.0 53.9 41.5 8.3 28.5 0.5 1.0 26.4

烏
山 

上北沢 116 73 48 12 34 3 3 28
100.0 62.9 41.4 10.3 29.3 2.6 2.6 24.1

上祖師谷 150 88 74 15 45 6 3 34
100.0 58.7 49.3 10.0 30.0 4.0 2.0 22.7

烏山 334 161 144 29 93 8 12 114
100.0 48.2 43.1 8.7 27.8 2.4 3.6 34.1
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【Ａ】問 30【Ｂ・Ｃ】問 13 「グリーフ」という言葉を知っていますか？（回答は１

つ） 

「グリーフ」の認知度について、Ａ調査全体では、「知らない」が 77.0％と最も高く、次いで

「名称は聞いたことがある」が 12.0％、「内容も知っている」が 5.6％となっている。 

 

図表【Ａ】「グリーフ」の認知度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

内
容
も
知
っ
て
い

る 名
称
は
聞
い
た 

こ
と
が
あ
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 266 566 3,636 254
100.0 5.6 12.0 77.0 5.4

男性 
1,898 91 212 1,516 79
100.0 4.8 11.2 79.9 4.2

女性 
2,620 157 342 1,977 144
100.0 6.0 13.1 75.5 5.5

65～69 歳 
862 67 89 673 33

100.0 7.8 10.3 78.1 3.8

70～74 歳 
1,104 52 119 893 40
100.0 4.7 10.8 80.9 3.6

75～79 歳 
914 44 110 725 35

100.0 4.8 12.0 79.3 3.8

80～84 歳 
789 44 107 594 44

100.0 5.6 13.6 75.3 5.6

85～89 歳 
558 32 77 399 50

100.0 5.7 13.8 71.5 9.0

90 歳以上 
393 17 58 286 32

100.0 4.3 14.8 72.8 8.1
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「グリーフ」の認知度について、Ｂ・Ｃ調査全体では、「知らない」が 81.0％と最も高く、次

いで「名称は聞いたことがある」が 7.7％、「内容も知っている」が 4.4％となっている。 

性別では、「知らない」は、男性よりも女性の方で 4.8 ポイント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】「グリーフ」の認知度：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

内
容
も
知
っ
て
い

る 名
称
は
聞
い
た 

こ
と
が
あ
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 54 94 994 85
100.0 4.4 7.7 81.0 6.9

男性 
434 20 39 340 35

100.0 4.6 9.0 78.3 8.1

女性 
703 27 50 584 42

100.0 3.8 7.1 83.1 6.0

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 51 92 953 81
100.0 4.3 7.8 81.0 6.9

男
性 

65～69 歳 
14 － － 13 1

100.0 － － 92.9 7.1

70～74 歳 
34 1 5 26 2

100.0 2.9 14.7 76.5 5.9

75～79 歳 
58 － 7 47 4

100.0 － 12.1 81.0 6.9

80～84 歳 
96 9 4 75 8

100.0 9.4 4.2 78.1 8.3

85～89 歳 
112 6 12 85 9

100.0 5.4 10.7 75.9 8.0

90 歳以上 
91 3 10 70 8

100.0 3.3 11.0 76.9 8.8

女
性 

65～69 歳 
9 1 2 6 －

100.0 11.1 22.2 66.7 －

70～74 歳 
46 3 4 38 1

100.0 6.5 8.7 82.6 2.2

75～79 歳 
71 2 9 59 1

100.0 2.8 12.7 83.1 1.4

80～84 歳 
130 5 10 105 10

100.0 3.8 7.7 80.8 7.7

85～89 歳 
198 10 7 169 12

100.0 5.1 3.5 85.4 6.1

90 歳以上 
213 5 13 179 16

100.0 2.3 6.1 84.0 7.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 3 2 41 4

100.0 6.0 4.0 82.0 8.0
男
性 

60～64 歳 
23 1 1 20 1

100.0 4.3 4.3 87.0 4.3
女
性 

60～64 歳 
22 1 1 19 1

100.0 4.5 4.5 86.4 4.5
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２）区の事業、イベント等の情報入手方法 

【Ａ】問 39【Ｂ・Ｃ】問 24 区の事業、イベント等について、何から情報を得ています

か。（いくつでも） 

区の事業、イベント等の情報入手方法について、Ａ調査全体では、「区報紙（区のおしらせ

「せたがや」）」が 69.1％と最も高く、次いで「町会・自治会の回覧板」（34.1％）、「家族・友人

からの情報」（18.1％）となっている。 

性別でみると、「区のホームページ」は、女性より男性の方が 7.2 ポイント高い。一方、「町

会・自治会の回覧板」は男性より女性の方が 8.1 ポイント高い。 

 

図表【Ａ】区の事業、イベント等の情報入手方法：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

区
報
紙
（
区
の
お
し
ら
せ

「
せ
た
が
や
」
） 

区
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

せ
た
が
や
シ
ル
バ
ー
情
報

高
齢
・
介
護
応
援
ア
プ
リ

区
公
式Tw

itte
r 

（
ツ
イ
ッ
タ
ー
） 

区
公
式LI

NE

（
ラ
イ
ン
）

区
公
式Yo
uTub

e 
（
ユ
ー
チ
ュ
ー
ブ
） 

区
公
式Fa

cebo
ok 

（
フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
） 

家
族
・
友
人
か
ら
の
情
報

区
作
成
の
チ
ラ
シ 

町
会
・
自
治
会
の
回
覧
板

区
広
報
板
（
区
が
設
置
し

て
い
る
掲
示
板
） 

メ
ー
ル
配
信
サ
ー
ビ
ス 

（
メ
ー
ル
マ
ガ
ジ
ン
） 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,7223,265 698 540 27 33 23 26 9 854 5921,611 618 58 66 695
100.0 69.1 14.8 11.4 0.6 0.7 0.5 0.6 0.2 18.1 12.5 34.1 13.1 1.2 1.4 14.7

男性 
1,8981,265 361 169 10 13 8 9 3 301 263 564 209 22 30 298
100.0 66.6 19.0 8.9 0.5 0.7 0.4 0.5 0.2 15.9 13.9 29.7 11.0 1.2 1.6 15.7

女性 
2,6201,893 310 358 15 15 14 12 6 526 302 991 391 33 33 337
100.0 72.3 11.8 13.7 0.6 0.6 0.5 0.5 0.2 20.1 11.5 37.8 14.9 1.3 1.3 12.9

65～ 
69 歳 

862 548 218 35 6 14 10 7 6 125 87 249 97 19 18 127
100.0 63.6 25.3 4.1 0.7 1.6 1.2 0.8 0.7 14.5 10.1 28.9 11.3 2.2 2.1 14.7

70～ 
74 歳 

1,104 797 211 87 3 6 6 4 － 204 145 357 160 13 20 131
100.0 72.2 19.1 7.9 0.3 0.5 0.5 0.4 － 18.5 13.1 32.3 14.5 1.2 1.8 11.9

75～ 
79 歳 

914 650 114 109 1 7 4 9 1 176 129 333 139 14 8 128
100.0 71.1 12.5 11.9 0.1 0.8 0.4 1.0 0.1 19.3 14.1 36.4 15.2 1.5 0.9 14.0

80～ 
84 歳 

789 563 68 130 3 1 － 1 2 164 114 309 117 6 5 119
100.0 71.4 8.6 16.5 0.4 0.1 － 0.1 0.3 20.8 14.4 39.2 14.8 0.8 0.6 15.1

85～ 
89 歳 

558 381 43 84 4 2 1 3 － 96 58 190 71 5 7 100
100.0 68.3 7.7 15.1 0.7 0.4 0.2 0.5 － 17.2 10.4 34.1 12.7 0.9 1.3 17.9

90 歳 
以上 

393 269 35 89 10 1 1 1 － 80 46 142 26 － 8 58
100.0 68.4 8.9 22.6 2.5 0.3 0.3 0.3 － 20.4 11.7 36.1 6.6 － 2.0 14.8
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２）区の事業、イベント等の情報入手方法 
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100.0 72.2 19.1 7.9 0.3 0.5 0.5 0.4 － 18.5 13.1 32.3 14.5 1.2 1.8 11.9

75～ 
79 歳 

914 650 114 109 1 7 4 9 1 176 129 333 139 14 8 128
100.0 71.1 12.5 11.9 0.1 0.8 0.4 1.0 0.1 19.3 14.1 36.4 15.2 1.5 0.9 14.0

80～ 
84 歳 

789 563 68 130 3 1 － 1 2 164 114 309 117 6 5 119
100.0 71.4 8.6 16.5 0.4 0.1 － 0.1 0.3 20.8 14.4 39.2 14.8 0.8 0.6 15.1

85～ 
89 歳 

558 381 43 84 4 2 1 3 － 96 58 190 71 5 7 100
100.0 68.3 7.7 15.1 0.7 0.4 0.2 0.5 － 17.2 10.4 34.1 12.7 0.9 1.3 17.9

90 歳 
以上 

393 269 35 89 10 1 1 1 － 80 46 142 26 － 8 58
100.0 68.4 8.9 22.6 2.5 0.3 0.3 0.3 － 20.4 11.7 36.1 6.6 － 2.0 14.8
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区の事業、イベント等の情報入手方法について、Ｂ・Ｃ調査全体では、「区報紙（区のおしら

せ「せたがや」）」が 51.5％と最も高く、次いで「町会・自治会の回覧板」（27.1％）、「家族・友

人からの情報」（22.7％）となっており、上位３つはＡ調査と同様になっている。 

「区のホームページ」は、Ｂ調査（6.4％）よりも、Ｃ調査（20.0％）のほうが 13.6 ポイン

ト高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】区の事業、イベント等の情報入手方法：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

区
報
紙
（
区
の
お
し
ら
せ

「
せ
た
が
や
」
） 

区
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

せ
た
が
や
シ
ル
バ
ー
情
報

高
齢
・
介
護
応
援
ア
プ
リ

区
公
式Tw
itte

r 

（
ツ
イ
ッ
タ
ー
） 

区
公
式LI

NE

（
ラ
イ

ン
） 

区
公
式Yo

uTub
e 

（
ユ
ー
チ
ュ
ー
ブ
） 

区
公
式Fa

cebo
ok 

（
フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
） 

家
族
・
友
人
か
ら
の
情
報

区
作
成
の
チ
ラ
シ 

町
会
・
自
治
会
の
回
覧
板

区
広
報
板
（
区
が
設
置
し

て
い
る
掲
示
板
） 

メ
ー
ル
配
信
サ
ー
ビ
ス 

（
メ
ー
ル
マ
ガ
ジ
ン
） 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 632 85 114 20 4 － 3 1 279 91 332 88 4 49 261
100.0 51.5 6.9 9.3 1.6 0.3 － 0.2 0.1 22.7 7.4 27.1 7.2 0.3 4.0 21.3

男性 
434 247 32 52 8 2 － 2 － 111 37 113 40 1 18 78

100.0 56.9 7.4 12.0 1.8 0.5 － 0.5 － 25.6 8.5 26.0 9.2 0.2 4.1 18.0

女性 
703 345 48 54 12 1 － 1 1 153 47 194 43 2 28 154

100.0 49.1 6.8 7.7 1.7 0.1 － 0.1 0.1 21.8 6.7 27.6 6.1 0.3 4.0 21.9
40～ 
64 歳 

49 22 10 － － 1 － 1 － 10 3 6 3 － 4 11
100.0 44.9 20.4 － － 2.0 － 2.0 － 20.4 6.1 12.2 6.1 － 8.2 22.4

65～ 
69 歳 

26 13 5 2 2 1 － 1 － 5 1 2 1 1 1 5
100.0 50.0 19.2 7.7 7.7 3.8 － 3.8 － 19.2 3.8 7.7 3.8 3.8 3.8 19.2

70～ 
74 歳 

84 49 9 2 1 － － － － 17 3 19 5 1 5 16
100.0 58.3 10.7 2.4 1.2 － － － － 20.2 3.6 22.6 6.0 1.2 6.0 19.0

75～ 
79 歳 

139 77 14 19 3 － － － － 30 6 41 15 － 4 23
100.0 55.4 10.1 13.7 2.2 － － － － 21.6 4.3 29.5 10.8 － 2.9 16.5

80～ 
84 歳 

237 130 18 23 2 1 － － － 60 19 69 24 － 5 47
100.0 54.9 7.6 9.7 0.8 0.4 － － － 25.3 8.0 29.1 10.1 － 2.1 19.8

85～ 
89 歳 

327 162 9 29 5 － － 1 1 71 25 89 20 2 15 81
100.0 49.5 2.8 8.9 1.5 － － 0.3 0.3 21.7 7.6 27.2 6.1 0.6 4.6 24.8

90 歳 
以上 

321 164 18 33 7 1 － － － 78 30 96 16 － 14 61
100.0 51.1 5.6 10.3 2.2 0.3 － － － 24.3 9.3 29.9 5.0 － 4.4 19.0

Ｂ計 
1,177 609 75 114 20 3 － 2 1 269 88 326 85 4 45 250
100.0 51.7 6.4 9.7 1.7 0.3 － 0.2 0.1 22.9 7.5 27.7 7.2 0.3 3.8 21.2

Ｃ計 
50 23 10 － － 1 － 1 － 10 3 6 3 － 4 11

100.0 46.0 20.0 － － 2.0 － 2.0 － 20.0 6.0 12.0 6.0 － 8.0 22.0
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【Ａ】問 40【Ｂ・Ｃ】問 25 パソコンやスマートフォン等の情報通信機器の利用状況に

ついて、あてはまるものを選択してください。（いくつでも） 

情報通信機器の利用状況について、Ａ調査全体では、「電子メールの送受信」が 57.7％と最も

高く、次いで「情報検索（天気予報、ニュースサイト、地図・交通情報などの利用）」

（49.7％）、「ＳＮＳ（無料通話機能を含む）の利用」（29.2％）となっている。 

図表【Ａ】情報通信機器の利用状況：性別・年代別 
 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

電
子
メ
ー
ル
の
送
受
信 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
や
ブ
ロ
グ

の
閲
覧
、
書
き
込
み
、
開
設

又
は
更
新 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
（
無
料
通
話
機
能

を
含
む
）
の
利
用 

業
務
目
的
で
の
オ
ン
ラ
イ

ン
会
議
シ
ス
テ
ム
の
利
用

動
画
投
稿
・
共
有
サ
イ
ト

の
利
用 

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー
ム
の
利

用 情
報
検
索
（
天
気
予
報
、
ニ

ュ
ー
ス
サ
イ
ト
、
地
図
・
交

通
情
報
な
ど
の
利
用
） 

ｅ 

ラ
ー
ニ
ン
グ 

オ
ン
ラ
イ
ン
診
療
の
利
用

全  体 4,722 2,726 1,127 1,379 498 297 307 2,345 169 48
100.0 57.7 23.9 29.2 10.5 6.3 6.5 49.7 3.6 1.0

男性 1,898 1,283 629 628 342 167 110 1,128 115 18
100.0 67.6 33.1 33.1 18.0 8.8 5.8 59.4 6.1 0.9

女性 2,620 1,344 459 693 140 121 187 1,135 50 27
100.0 51.3 17.5 26.5 5.3 4.6 7.1 43.3 1.9 1.0

65～69 歳 862 725 403 437 209 124 94 635 91 16
100.0 84.1 46.8 50.7 24.2 14.4 10.9 73.7 10.6 1.9

70～74 歳 1,104 779 348 419 151 90 88 701 47 11
100.0 70.6 31.5 38.0 13.7 8.2 8.0 63.5 4.3 1.0

75～79 歳 914 565 198 278 81 49 57 489 20 10
100.0 61.8 21.7 30.4 8.9 5.4 6.2 53.5 2.2 1.1

80～84 歳 789 352 101 153 35 20 32 294 8 4
100.0 44.6 12.8 19.4 4.4 2.5 4.1 37.3 1.0 0.5

85～89 歳 558 190 41 50 15 7 20 136 2 3
100.0 34.1 7.3 9.0 2.7 1.3 3.6 24.4 0.4 0.5

90 歳以上 393 77 26 22 2 4 11 58 － 2
100.0 19.6 6.6 5.6 0.5 1.0 2.8 14.8 － 0.5

 

区分 

金
融
取
引
（
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

に
よ
る
銀
行
・
証
券
・
保
険
取

引
な
ど
） 

商
品
・
サ
ー
ビ
ス
の
購
入
・
取

引
（
デ
ジ
タ
ル
コ
ン
テ
ン
ツ
を

除
く
） 

デ
ジ
タ
ル
コ
ン
テ
ン
ツ
の
購

入
・
取
引
（
動
画
配
信
サ
ー
ビ

ス
を
含
む
） 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
オ
ー
ク
シ
ョ

ン
・
フ
リ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト
ア
プ

リ
に
よ
る
購
入
・
取
引 

電
子
政
府
・
電
子
自
治
体
の
利

用
（
電
子
申
請
、
電
子
申
告
、
電

子
届
出
） 

そ
の
他
（
電
子
掲
示
板
（
Ｂ
Ｂ

Ｓ
）
、
ウ
ェ
ブ
ア
ル
バ
ム
の
利

用
な
ど
） 

パ
ソ
コ
ン
や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン

等
の
情
報
通
信
機
器
は
持
っ
て

い
る
が
、
利
用
し
て
い
な
い 

パ
ソ
コ
ン
や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン

等
の
情
報
通
信
機
器
は
持
っ
て

い
な
い 

無
回
答 

全  体 734 1,182 263 319 387 81 337 467 809 
15.5 25.0 5.6 6.8 8.2 1.7 7.1 9.9 17.1 

男性 481 642 163 198 255 45 110 148 211 
25.3 33.8 8.6 10.4 13.4 2.4 5.8 7.8 11.1 

女性 230 502 94 110 119 32 209 297 552 
8.8 19.2 3.6 4.2 4.5 1.2 8.0 11.3 21.1 

65～69 歳 276 419 126 121 163 33 24 17 41 
32.0 48.6 14.6 14.0 18.9 3.8 2.8 2.0 4.8 

70～74 歳 215 376 77 105 114 26 66 64 95 
19.5 34.1 7.0 9.5 10.3 2.4 6.0 5.8 8.6 

75～79 歳 130 216 37 58 64 12 63 60 137 
14.2 23.6 4.0 6.3 7.0 1.3 6.9 6.6 15.0 

80～84 歳 64 100 14 18 30 8 75 97 190 
8.1 12.7 1.8 2.3 3.8 1.0 9.5 12.3 24.1 

85～89 歳 36 37 7 10 11 － 58 111 172 
6.5 6.6 1.3 1.8 2.0 － 10.4 19.9 30.8 

90 歳以上 5 19 － 1 2 － 42 107 140 
1.3 4.8 － 0.3 0.5 － 10.7 27.2 35.6   
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【Ａ】問 40【Ｂ・Ｃ】問 25 パソコンやスマートフォン等の情報通信機器の利用状況に

ついて、あてはまるものを選択してください。（いくつでも） 

情報通信機器の利用状況について、Ａ調査全体では、「電子メールの送受信」が 57.7％と最も

高く、次いで「情報検索（天気予報、ニュースサイト、地図・交通情報などの利用）」

（49.7％）、「ＳＮＳ（無料通話機能を含む）の利用」（29.2％）となっている。 

図表【Ａ】情報通信機器の利用状況：性別・年代別 
 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

電
子
メ
ー
ル
の
送
受
信 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
や
ブ
ロ
グ

の
閲
覧
、
書
き
込
み
、
開
設

又
は
更
新 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
（
無
料
通
話
機
能

を
含
む
）
の
利
用 

業
務
目
的
で
の
オ
ン
ラ
イ

ン
会
議
シ
ス
テ
ム
の
利
用

動
画
投
稿
・
共
有
サ
イ
ト

の
利
用 

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー
ム
の
利

用 情
報
検
索
（
天
気
予
報
、
ニ

ュ
ー
ス
サ
イ
ト
、
地
図
・
交

通
情
報
な
ど
の
利
用
） 

ｅ 

ラ
ー
ニ
ン
グ 

オ
ン
ラ
イ
ン
診
療
の
利
用

全  体 4,722 2,726 1,127 1,379 498 297 307 2,345 169 48
100.0 57.7 23.9 29.2 10.5 6.3 6.5 49.7 3.6 1.0

男性 1,898 1,283 629 628 342 167 110 1,128 115 18
100.0 67.6 33.1 33.1 18.0 8.8 5.8 59.4 6.1 0.9

女性 2,620 1,344 459 693 140 121 187 1,135 50 27
100.0 51.3 17.5 26.5 5.3 4.6 7.1 43.3 1.9 1.0

65～69 歳 862 725 403 437 209 124 94 635 91 16
100.0 84.1 46.8 50.7 24.2 14.4 10.9 73.7 10.6 1.9

70～74 歳 1,104 779 348 419 151 90 88 701 47 11
100.0 70.6 31.5 38.0 13.7 8.2 8.0 63.5 4.3 1.0

75～79 歳 914 565 198 278 81 49 57 489 20 10
100.0 61.8 21.7 30.4 8.9 5.4 6.2 53.5 2.2 1.1

80～84 歳 789 352 101 153 35 20 32 294 8 4
100.0 44.6 12.8 19.4 4.4 2.5 4.1 37.3 1.0 0.5

85～89 歳 558 190 41 50 15 7 20 136 2 3
100.0 34.1 7.3 9.0 2.7 1.3 3.6 24.4 0.4 0.5

90 歳以上 393 77 26 22 2 4 11 58 － 2
100.0 19.6 6.6 5.6 0.5 1.0 2.8 14.8 － 0.5

 

区分 

金
融
取
引
（
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

に
よ
る
銀
行
・
証
券
・
保
険
取

引
な
ど
） 

商
品
・
サ
ー
ビ
ス
の
購
入
・
取

引
（
デ
ジ
タ
ル
コ
ン
テ
ン
ツ
を

除
く
） 

デ
ジ
タ
ル
コ
ン
テ
ン
ツ
の
購

入
・
取
引
（
動
画
配
信
サ
ー
ビ

ス
を
含
む
） 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
オ
ー
ク
シ
ョ

ン
・
フ
リ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト
ア
プ

リ
に
よ
る
購
入
・
取
引 

電
子
政
府
・
電
子
自
治
体
の
利

用
（
電
子
申
請
、
電
子
申
告
、
電

子
届
出
） 

そ
の
他
（
電
子
掲
示
板
（
Ｂ
Ｂ

Ｓ
）
、
ウ
ェ
ブ
ア
ル
バ
ム
の
利

用
な
ど
） 

パ
ソ
コ
ン
や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン

等
の
情
報
通
信
機
器
は
持
っ
て

い
る
が
、
利
用
し
て
い
な
い 

パ
ソ
コ
ン
や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン

等
の
情
報
通
信
機
器
は
持
っ
て

い
な
い 

無
回
答 

全  体 734 1,182 263 319 387 81 337 467 809 
15.5 25.0 5.6 6.8 8.2 1.7 7.1 9.9 17.1 

男性 481 642 163 198 255 45 110 148 211 
25.3 33.8 8.6 10.4 13.4 2.4 5.8 7.8 11.1 

女性 230 502 94 110 119 32 209 297 552 
8.8 19.2 3.6 4.2 4.5 1.2 8.0 11.3 21.1 

65～69 歳 276 419 126 121 163 33 24 17 41 
32.0 48.6 14.6 14.0 18.9 3.8 2.8 2.0 4.8 

70～74 歳 215 376 77 105 114 26 66 64 95 
19.5 34.1 7.0 9.5 10.3 2.4 6.0 5.8 8.6 

75～79 歳 130 216 37 58 64 12 63 60 137 
14.2 23.6 4.0 6.3 7.0 1.3 6.9 6.6 15.0 

80～84 歳 64 100 14 18 30 8 75 97 190 
8.1 12.7 1.8 2.3 3.8 1.0 9.5 12.3 24.1 

85～89 歳 36 37 7 10 11 － 58 111 172 
6.5 6.6 1.3 1.8 2.0 － 10.4 19.9 30.8 

90 歳以上 5 19 － 1 2 － 42 107 140 
1.3 4.8 － 0.3 0.5 － 10.7 27.2 35.6   
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情報通信機器の利用状況について、Ｂ・Ｃ調査全体では、「パソコンやスマートフォン等の情

報通信機器は持っていない」が 29.6％と最も高く、次いで「電子メールの送受信」（20.5％）、

「情報検索（天気予報、ニュースサイト、地図・交通情報などの利用）」（14.4％）となってい

る。 

図表【Ｂ・Ｃ】情報通信機器の利用状況：性別・年代別 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

電
子
メ
ー
ル
の
送
受
信 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
や
ブ
ロ
グ
の

閲
覧
、
書
き
込
み
、
開
設
又

は
更
新 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
（
無
料
通
話
機
能
を

含
む
）
の
利
用 

業
務
目
的
で
の
オ
ン
ラ
イ
ン

会
議
シ
ス
テ
ム
の
利
用 

動
画
投
稿
・
共
有
サ
イ
ト
の

利
用 

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー
ム
の
利
用 

情
報
検
索
（
天
気
予
報
、
ニ

ュ
ー
ス
サ
イ
ト
、
地
図
・
交

通
情
報
な
ど
の
利
用
） 

ｅ 

ラ
ー
ニ
ン
グ 

オ
ン
ラ
イ
ン
診
療
の
利
用 

全  体 1,227 251 77 101 14 19 28 177 7 4
100.0 20.5 6.3 8.2 1.1 1.5 2.3 14.4 0.6 0.3

男性 434 95 43 44 6 10 16 88 4 2
100.0 21.9 9.9 10.1 1.4 2.3 3.7 20.3 0.9 0.5

女性 703 140 30 52 6 8 10 80 2 2
100.0 19.9 4.3 7.4 0.9 1.1 1.4 11.4 0.3 0.3

40～64 歳 49 28 15 22 3 6 7 24 1 －
100.0 57.1 30.6 44.9 6.1 12.2 14.3 49.0 2.0 －

65～69 歳 26 13 8 6 2 4 2 9 2 1
100.0 50.0 30.8 23.1 7.7 15.4 7.7 34.6 7.7 3.8

70～74 歳 84 39 13 14 2 4 6 25 － －
100.0 46.4 15.5 16.7 2.4 4.8 7.1 29.8 － －

75～79 歳 139 42 12 21 － － 2 33 1 1
100.0 30.2 8.6 15.1 － － 1.4 23.7 0.7 0.7

80～84 歳 237 53 12 18 3 2 5 36 － 2
100.0 22.4 5.1 7.6 1.3 0.8 2.1 15.2 － 0.8

85～89 歳 327 37 4 12 1 2 1 25 1 －
100.0 11.3 1.2 3.7 0.3 0.6 0.3 7.6 0.3 －

90 歳以上 321 32 12 5 3 1 5 20 1 －
100.0 10.0 3.7 1.6 0.9 0.3 1.6 6.2 0.3 －

Ｂ計 1,177 223 62 79 11 13 21 153 6 4
100.0 18.9 5.3 6.7 0.9 1.1 1.8 13.0 0.5 0.3

Ｃ計 50 28 15 22 3 6 7 24 1 －
100.0 56.0 30.0 44.0 6.0 12.0 14.0 48.0 2.0 － 

区分 

金
融
取
引
（
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

に
よ
る
銀
行
・
証
券
・
保
険
取

引
な
ど
） 

商
品
・
サ
ー
ビ
ス
の
購
入
・
取

引
（
デ
ジ
タ
ル
コ
ン
テ
ン
ツ
を

除
く
） 

デ
ジ
タ
ル
コ
ン
テ
ン
ツ
の
購

入
・
取
引
（
動
画
配
信
サ
ー
ビ

ス
を
含
む
） 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
オ
ー
ク
シ
ョ

ン
・
フ
リ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト
ア
プ

リ
に
よ
る
購
入
・
取
引 

電
子
政
府
・
電
子
自
治
体
の
利

用
（
電
子
申
請
、
電
子
申
告
、

電
子
届
出
） 

そ
の
他
（
電
子
掲
示
板
（
Ｂ
Ｂ

Ｓ
）
、
ウ
ェ
ブ
ア
ル
バ
ム
の
利

用
な
ど
） 

パ
ソ
コ
ン
や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン

等
の
情
報
通
信
機
器
は
持
っ
て

い
る
が
、
利
用
し
て
い
な
い 

パ
ソ
コ
ン
や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン

等
の
情
報
通
信
機
器
は
持
っ
て

い
な
い 

無
回
答 

 

全  体 38 68 18 23 18 7 170 363 366
3.1 5.5 1.5 1.9 1.5 0.6 13.9 29.6 29.8

男性 22 36 10 15 10 3 69 106 126
5.1 8.3 2.3 3.5 2.3 0.7 15.9 24.4 29.0

女性 12 27 7 5 5 4 84 236 209
1.7 3.8 1.0 0.7 0.7 0.6 11.9 33.6 29.7

40～64 歳 5 15 5 5 4 1 5 3 6
10.2 30.6 10.2 10.2 8.2 2.0 10.2 6.1 12.2

65～69 歳 5 8 2 2 3 1 3 4 3
19.2 30.8 7.7 7.7 11.5 3.8 11.5 15.4 11.5

70～74 歳 4 9 3 3 2 1 14 13 16
4.8 10.7 3.6 3.6 2.4 1.2 16.7 15.5 19.0

75～79 歳 4 10 4 7 4 － 29 18 36
2.9 7.2 2.9 5.0 2.9 － 20.9 12.9 25.9

80～84 歳 8 11 － 2 1 1 33 57 78
3.4 4.6 － 0.8 0.4 0.4 13.9 24.1 32.9

85～89 歳 3 4 － 2 1 2 45 105 123
0.9 1.2 － 0.6 0.3 0.6 13.8 32.1 37.6

90 歳以上 7 8 3 1 2 1 33 154 86
2.2 2.5 0.9 0.3 0.6 0.3 10.3 48.0 26.8

Ｂ計 33 53 13 18 14 6 165 359 360
2.8 4.5 1.1 1.5 1.2 0.5 14.0 30.5 30.6

Ｃ計 5 15 5 5 4 1 5 4 6
10.0 30.0 10.0 10.0 8.0 2.0 10.0 8.0 12.0  
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３）買い物に関すること 

【Ａ】問 41【Ｂ・Ｃ】問 26 ご自分で食品・日用品の買い物ができていますか。（いく

つでも） 

買い物ができているかについて、Ａ調査全体では、「外出し、店で買い物ができる」が 91.5％

と最も高く、次いで「電話・ＦＡＸで注文し、買い物ができる」（40.6％）、「インターネットで

買い物ができる」（34.0％）となっている。 

年代別では、年齢が下がるにつれ「インターネットで買い物ができる」の割合が高く、年齢

が上がるにつれ「家族・友人・ヘルパーが買い物をしてくれる」の割合が高くなっている。 

 

図表【Ａ】買い物ができているか：性別・年代別 

 

区分 
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Ｘ
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け
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ず
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買
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そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 4,319 1,607 1,917 458 53 87 24 11 6 51 189
100.0 91.5 34.0 40.6 9.7 1.1 1.8 0.5 0.2 0.1 1.1 4.0

男性 
1,898 1,761 860 751 180 16 29 8 6 2 13 62
100.0 92.8 45.3 39.6 9.5 0.8 1.5 0.4 0.3 0.1 0.7 3.3

女性 
2,620 2,384 691 1,106 263 36 56 16 4 3 35 102
100.0 91.0 26.4 42.2 10.0 1.4 2.1 0.6 0.2 0.1 1.3 3.9

65～69 歳 
862 827 507 415 23 1 2 1 － － 6 23

100.0 95.9 58.8 48.1 2.7 0.1 0.2 0.1 － － 0.7 2.7

70～74 歳 
1,104 1,060 497 479 51 6 7 － 1 － 9 26
100.0 96.0 45.0 43.4 4.6 0.5 0.6 － 0.1 － 0.8 2.4

75～79 歳 
914 868 313 392 59 3 6 5 1 1 11 30

100.0 95.0 34.2 42.9 6.5 0.3 0.7 0.5 0.1 0.1 1.2 3.3

80～84 歳 
789 719 156 323 102 9 19 6 1 2 5 32

100.0 91.1 19.8 40.9 12.9 1.1 2.4 0.8 0.1 0.3 0.6 4.1

85～89 歳 
558 476 77 177 104 11 19 5 3 － 9 35

100.0 85.3 13.8 31.7 18.6 2.0 3.4 0.9 0.5 － 1.6 6.3

90 歳以上 
393 285 34 108 114 23 34 7 4 3 10 27

100.0 72.5 8.7 27.5 29.0 5.9 8.7 1.8 1.0 0.8 2.5 6.9
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３）買い物に関すること 

【Ａ】問 41【Ｂ・Ｃ】問 26 ご自分で食品・日用品の買い物ができていますか。（いく

つでも） 

買い物ができているかについて、Ａ調査全体では、「外出し、店で買い物ができる」が 91.5％

と最も高く、次いで「電話・ＦＡＸで注文し、買い物ができる」（40.6％）、「インターネットで

買い物ができる」（34.0％）となっている。 

年代別では、年齢が下がるにつれ「インターネットで買い物ができる」の割合が高く、年齢

が上がるにつれ「家族・友人・ヘルパーが買い物をしてくれる」の割合が高くなっている。 

 

図表【Ａ】買い物ができているか：性別・年代別 
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を
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そ
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無
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答 

全  体 
4,722 4,319 1,607 1,917 458 53 87 24 11 6 51 189
100.0 91.5 34.0 40.6 9.7 1.1 1.8 0.5 0.2 0.1 1.1 4.0

男性 
1,898 1,761 860 751 180 16 29 8 6 2 13 62
100.0 92.8 45.3 39.6 9.5 0.8 1.5 0.4 0.3 0.1 0.7 3.3

女性 
2,620 2,384 691 1,106 263 36 56 16 4 3 35 102
100.0 91.0 26.4 42.2 10.0 1.4 2.1 0.6 0.2 0.1 1.3 3.9

65～69 歳 
862 827 507 415 23 1 2 1 － － 6 23

100.0 95.9 58.8 48.1 2.7 0.1 0.2 0.1 － － 0.7 2.7

70～74 歳 
1,104 1,060 497 479 51 6 7 － 1 － 9 26
100.0 96.0 45.0 43.4 4.6 0.5 0.6 － 0.1 － 0.8 2.4

75～79 歳 
914 868 313 392 59 3 6 5 1 1 11 30

100.0 95.0 34.2 42.9 6.5 0.3 0.7 0.5 0.1 0.1 1.2 3.3

80～84 歳 
789 719 156 323 102 9 19 6 1 2 5 32

100.0 91.1 19.8 40.9 12.9 1.1 2.4 0.8 0.1 0.3 0.6 4.1

85～89 歳 
558 476 77 177 104 11 19 5 3 － 9 35

100.0 85.3 13.8 31.7 18.6 2.0 3.4 0.9 0.5 － 1.6 6.3

90 歳以上 
393 285 34 108 114 23 34 7 4 3 10 27

100.0 72.5 8.7 27.5 29.0 5.9 8.7 1.8 1.0 0.8 2.5 6.9
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Ａ調査を要支援者別でみると、要介護度が高くなるにつれ「外出し、店で買い物ができる」

の割合が低くなっている。 

 

図表【Ａ】買い物ができているか：要支援者別 
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そ
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他 

無
回
答 

全  体 
4,722 4,319 1,607 1,917 458 53 87 24 11 6 51 189
100.0 91.5 34.0 40.6 9.7 1.1 1.8 0.5 0.2 0.1 1.1 4.0

要介護認定は 
受けていない 

3,956 3,737 1,487 1,694 302 18 33 8 3 3 33 113
100.0 94.5 37.6 42.8 7.6 0.5 0.8 0.2 0.1 0.1 0.8 2.9

総合事業対象者 
9 8 1 3 1 － － － － － － 1

100.0 88.9 11.1 33.3 11.1 － － － － － － 11.1

要支援１ 
230 179 23 75 52 13 23 10 4 1 9 15

100.0 77.8 10.0 32.6 22.6 5.7 10.0 4.3 1.7 0.4 3.9 6.5

要支援２ 
174 129 32 56 58 13 16 3 4 － 4 11

100.0 74.1 18.4 32.2 33.3 7.5 9.2 1.7 2.3 － 2.3 6.3

要介護１～５ 
60 30 6 8 23 6 10 2 － 1 5 3

100.0 50.0 10.0 13.3 38.3 10.0 16.7 3.3 － 1.7 8.3 5.0
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「家族・友人・ヘルパーが買い物をしてくれる」が 55.5％と最も高く、

次いで「外出し、店で買い物ができる」（35.5％）、「ひとりでは買い物（外出）に不安があり、

買い物ができない」（28.5％）となっている。 

年代別では、40～64 歳では「インターネットで買い物ができる」の割合が約３割を超え、他

の年代と比べて高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】買い物ができているか：性別・年代別 

 

区分 
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そ
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無
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全  体 
1,227 435 78 130 681 188 350 46 23 18 85 65
100.0 35.5 6.4 10.6 55.5 15.3 28.5 3.7 1.9 1.5 6.9 5.3

男性 
434 156 38 43 246 69 122 9 5 7 20 27

100.0 35.9 8.8 9.9 56.7 15.9 28.1 2.1 1.2 1.6 4.6 6.2

女性 
703 244 34 76 392 109 207 28 13 9 59 29

100.0 34.7 4.8 10.8 55.8 15.5 29.4 4.0 1.8 1.3 8.4 4.1

40～64 歳 
49 16 16 5 24 9 13 1 1 2 5 4

100.0 32.7 32.7 10.2 49.0 18.4 26.5 2.0 2.0 4.1 10.2 8.2

65～69 歳 
26 15 4 3 13 2 6 2 － 1 － －

100.0 57.7 15.4 11.5 50.0 7.7 23.1 7.7 － 3.8 － －

70～74 歳 
84 38 9 11 42 11 23 － － 1 4 2

100.0 45.2 10.7 13.1 50.0 13.1 27.4 － － 1.2 4.8 2.4

75～79 歳 
139 57 17 16 73 22 39 5 － 1 7 8

100.0 41.0 12.2 11.5 52.5 15.8 28.1 3.6 － 0.7 5.0 5.8

80～84 歳 
237 100 14 36 123 34 57 7 4 4 17 13

100.0 42.2 5.9 15.2 51.9 14.3 24.1 3.0 1.7 1.7 7.2 5.5

85～89 歳 
327 116 8 29 179 45 93 13 9 5 24 15

100.0 35.5 2.4 8.9 54.7 13.8 28.4 4.0 2.8 1.5 7.3 4.6

90 歳以上 
321 75 5 22 207 58 113 12 7 4 27 16

100.0 23.4 1.6 6.9 64.5 18.1 35.2 3.7 2.2 1.2 8.4 5.0
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「家族・友人・ヘルパーが買い物をしてくれる」が 55.5％と最も高く、

次いで「外出し、店で買い物ができる」（35.5％）、「ひとりでは買い物（外出）に不安があり、

買い物ができない」（28.5％）となっている。 

年代別では、40～64 歳では「インターネットで買い物ができる」の割合が約３割を超え、他

の年代と比べて高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】買い物ができているか：性別・年代別 
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そ
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他 

無
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全  体 
1,227 435 78 130 681 188 350 46 23 18 85 65
100.0 35.5 6.4 10.6 55.5 15.3 28.5 3.7 1.9 1.5 6.9 5.3

男性 
434 156 38 43 246 69 122 9 5 7 20 27

100.0 35.9 8.8 9.9 56.7 15.9 28.1 2.1 1.2 1.6 4.6 6.2

女性 
703 244 34 76 392 109 207 28 13 9 59 29

100.0 34.7 4.8 10.8 55.8 15.5 29.4 4.0 1.8 1.3 8.4 4.1

40～64 歳 
49 16 16 5 24 9 13 1 1 2 5 4

100.0 32.7 32.7 10.2 49.0 18.4 26.5 2.0 2.0 4.1 10.2 8.2

65～69 歳 
26 15 4 3 13 2 6 2 － 1 － －

100.0 57.7 15.4 11.5 50.0 7.7 23.1 7.7 － 3.8 － －

70～74 歳 
84 38 9 11 42 11 23 － － 1 4 2

100.0 45.2 10.7 13.1 50.0 13.1 27.4 － － 1.2 4.8 2.4

75～79 歳 
139 57 17 16 73 22 39 5 － 1 7 8

100.0 41.0 12.2 11.5 52.5 15.8 28.1 3.6 － 0.7 5.0 5.8

80～84 歳 
237 100 14 36 123 34 57 7 4 4 17 13

100.0 42.2 5.9 15.2 51.9 14.3 24.1 3.0 1.7 1.7 7.2 5.5

85～89 歳 
327 116 8 29 179 45 93 13 9 5 24 15

100.0 35.5 2.4 8.9 54.7 13.8 28.4 4.0 2.8 1.5 7.3 4.6

90 歳以上 
321 75 5 22 207 58 113 12 7 4 27 16

100.0 23.4 1.6 6.9 64.5 18.1 35.2 3.7 2.2 1.2 8.4 5.0
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Ｂ調査では、要介護度が高くなるにつれ、「外出し、店で買い物ができる」が低くなってい

る。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】買い物ができているか：要介護度別 

 

区分 
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が
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を
空
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と
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ず
、
買
い
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が
で
き
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い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 435 78 130 681 188 350 46 23 18 85 65
100.0 35.5 6.4 10.6 55.5 15.3 28.5 3.7 1.9 1.5 6.9 5.3

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 418 62 124 656 179 337 45 22 16 80 61
100.0 35.5 5.3 10.5 55.7 15.2 28.6 3.8 1.9 1.4 6.8 5.2

要介護１ 
349 184 21 56 176 41 81 15 4 2 12 10

100.0 52.7 6.0 16.0 50.4 11.7 23.2 4.3 1.1 0.6 3.4 2.9

要介護２ 
312 112 16 33 188 65 115 16 8 5 23 11

100.0 35.9 5.1 10.6 60.3 20.8 36.9 5.1 2.6 1.6 7.4 3.5

要介護３ 
188 33 8 14 112 29 61 6 3 2 13 10

100.0 17.6 4.3 7.4 59.6 15.4 32.4 3.2 1.6 1.1 6.9 5.3

要介護４ 
123 12 4 6 86 24 42 4 3 1 12 7

100.0 9.8 3.3 4.9 69.9 19.5 34.1 3.3 2.4 0.8 9.8 5.7

要介護５ 
63 5 3 3 34 2 10 － 1 5 14 6

100.0 7.9 4.8 4.8 54.0 3.2 15.9 － 1.6 7.9 22.2 9.5
要介護１/要介護２
計 

661 296 37 89 364 106 196 31 12 7 35 21
100.0 44.8 5.6 13.5 55.1 16.0 29.7 4.7 1.8 1.1 5.3 3.2

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

374 50 15 23 232 55 113 10 7 8 39 23
100.0 13.4 4.0 6.1 62.0 14.7 30.2 2.7 1.9 2.1 10.4 6.1

わからない 
44 30 2 4 18 3 7 2 － 1 1 2

100.0 68.2 4.5 9.1 40.9 6.8 15.9 4.5 － 2.3 2.3 4.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 17 16 6 25 9 13 1 1 2 5 4

100.0 34.0 32.0 12.0 50.0 18.0 26.0 2.0 2.0 4.0 10.0 8.0

要介護１ 
9 5 3 1 2 1 1 － － － 1 －

100.0 55.6 33.3 11.1 22.2 11.1 11.1 － － － 11.1 －

要介護２ 
14 8 6 2 6 3 4 － － － 1 －

100.0 57.1 42.9 14.3 42.9 21.4 28.6 － － － 7.1 －

要介護３ 
7 1 3 1 6 3 4 1 1 － 1 1

100.0 14.3 42.9 14.3 85.7 42.9 57.1 14.3 14.3 － 14.3 14.3

要介護４ 
10 － 3 1 7 2 4 － － 1 － －

100.0 － 30.0 10.0 70.0 20.0 40.0 － － 10.0 － －

要介護５ 
4 － － － 2 － － － － － 2 －

100.0 － － － 50.0 － － － － － 50.0 －
要介護１/要介護２
計 

23 13 9 3 8 4 5 － － － 2 －
100.0 56.5 39.1 13.0 34.8 17.4 21.7 － － － 8.7 －

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

21 1 6 2 15 5 8 1 1 1 3 1
100.0 4.8 28.6 9.5 71.4 23.8 38.1 4.8 4.8 4.8 14.3 4.8

わからない 
2 2 1 － 1 － － － － 1 － －

100.0 100.0 50.0 － 50.0 － － － － 50.0 － －
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【Ａ】問 41-1【Ｂ・Ｃ】問 26-1 買い物について、どのようなサービスがあると良いで

すか。（いくつでも） 

買い物であれば良いと考えるサービスについて、Ａ調査全体では、「配達サービス」が 47.2％

と最も高く、次いで「タクシー利用補助」が 25.7％、「地域コミュニティ交通の運行」が

16.2％となっている。 

性別・年代別でみると、「インターネット販売」は女性よりも男性の方が 10.6 ポイント高

く、また、65～69 歳では３割近くとなっている。 

 

図表【Ａ】買い物であれば良いと考えるサービス：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
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地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
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通
の

運
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目
的
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定
し
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ス
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運
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ラ
ン
テ
ィ
ア
に
よ
る
外
出

支
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タ
ク
シ
ー
利
用
補
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電
動
車
椅
子
レ
ン
タ
ル
補
助 

移
動
販
売 

配
達
サ
ー
ビ
ス 

買
い
物
代
行 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
販
売 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 767 437 234 1,212 158 394 2,228 483 698 115 1,324
100.0 16.2 9.3 5.0 25.7 3.3 8.3 47.2 10.2 14.8 2.4 28.0

男性 
1,898 339 172 76 475 86 146 862 219 399 61 506
100.0 17.9 9.1 4.0 25.0 4.5 7.7 45.4 11.5 21.0 3.2 26.7

女性 
2,620 398 253 151 695 68 236 1,287 247 273 52 741
100.0 15.2 9.7 5.8 26.5 2.6 9.0 49.1 9.4 10.4 2.0 28.3

65～69 歳 
862 171 102 55 246 35 84 489 114 240 26 161

100.0 19.8 11.8 6.4 28.5 4.1 9.7 56.7 13.2 27.8 3.0 18.7

70～74 歳 
1,104 210 102 43 250 31 87 543 121 212 29 284
100.0 19.0 9.2 3.9 22.6 2.8 7.9 49.2 11.0 19.2 2.6 25.7

75～79 歳 
914 144 85 37 233 36 71 398 84 121 21 265

100.0 15.8 9.3 4.0 25.5 3.9 7.8 43.5 9.2 13.2 2.3 29.0

80～84 歳 
789 126 71 42 211 27 72 360 67 72 19 245

100.0 16.0 9.0 5.3 26.7 3.4 9.1 45.6 8.5 9.1 2.4 31.1

85～89 歳 
558 76 40 28 153 20 41 227 45 31 8 195

100.0 13.6 7.2 5.0 27.4 3.6 7.3 40.7 8.1 5.6 1.4 34.9

90 歳以上 
393 30 30 23 101 7 34 174 43 15 11 132

100.0 7.6 7.6 5.9 25.7 1.8 8.7 44.3 10.9 3.8 2.8 33.6
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【Ａ】問 41-1【Ｂ・Ｃ】問 26-1 買い物について、どのようなサービスがあると良いで

すか。（いくつでも） 

買い物であれば良いと考えるサービスについて、Ａ調査全体では、「配達サービス」が 47.2％

と最も高く、次いで「タクシー利用補助」が 25.7％、「地域コミュニティ交通の運行」が

16.2％となっている。 

性別・年代別でみると、「インターネット販売」は女性よりも男性の方が 10.6 ポイント高

く、また、65～69 歳では３割近くとなっている。 

 

図表【Ａ】買い物であれば良いと考えるサービス：性別・年代別 
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イ
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そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 767 437 234 1,212 158 394 2,228 483 698 115 1,324
100.0 16.2 9.3 5.0 25.7 3.3 8.3 47.2 10.2 14.8 2.4 28.0

男性 
1,898 339 172 76 475 86 146 862 219 399 61 506
100.0 17.9 9.1 4.0 25.0 4.5 7.7 45.4 11.5 21.0 3.2 26.7

女性 
2,620 398 253 151 695 68 236 1,287 247 273 52 741
100.0 15.2 9.7 5.8 26.5 2.6 9.0 49.1 9.4 10.4 2.0 28.3

65～69 歳 
862 171 102 55 246 35 84 489 114 240 26 161

100.0 19.8 11.8 6.4 28.5 4.1 9.7 56.7 13.2 27.8 3.0 18.7

70～74 歳 
1,104 210 102 43 250 31 87 543 121 212 29 284
100.0 19.0 9.2 3.9 22.6 2.8 7.9 49.2 11.0 19.2 2.6 25.7

75～79 歳 
914 144 85 37 233 36 71 398 84 121 21 265

100.0 15.8 9.3 4.0 25.5 3.9 7.8 43.5 9.2 13.2 2.3 29.0

80～84 歳 
789 126 71 42 211 27 72 360 67 72 19 245

100.0 16.0 9.0 5.3 26.7 3.4 9.1 45.6 8.5 9.1 2.4 31.1

85～89 歳 
558 76 40 28 153 20 41 227 45 31 8 195

100.0 13.6 7.2 5.0 27.4 3.6 7.3 40.7 8.1 5.6 1.4 34.9

90 歳以上 
393 30 30 23 101 7 34 174 43 15 11 132

100.0 7.6 7.6 5.9 25.7 1.8 8.7 44.3 10.9 3.8 2.8 33.6
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要支援者別でみると、要支援１、要支援２では「タクシー利用補助」、「配達サービス」が他

の項目と比較して割合が高くなっている。 

 

図表【Ａ】買い物であれば良いと考えるサービス：要支援者別 

 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
交
通
の
運

行 目
的
を
限
定
し
た
バ
ス
の
運
行

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
に
よ
る
外
出
支

援 タ
ク
シ
ー
利
用
補
助 

電
動
車
椅
子
レ
ン
タ
ル
補
助 

移
動
販
売 

配
達
サ
ー
ビ
ス 

買
い
物
代
行 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
販
売 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 767 437 234 1,212 158 394 2,228 483 698 115 1,324
100.0 16.2 9.3 5.0 25.7 3.3 8.3 47.2 10.2 14.8 2.4 28.0

要介護認定は 
受けていない 

3,956 653 373 190 1,005 133 319 1,920 390 645 97 1,061
100.0 16.5 9.4 4.8 25.4 3.4 8.1 48.5 9.9 16.3 2.5 26.8

総合事業 
対象者 

9 2 1 2 4 － 2 3 2 － 1 2
100.0 22.2 11.1 22.2 44.4 － 22.2 33.3 22.2 － 11.1 22.2

要支援１ 
230 34 19 14 71 6 18 105 31 13 3 68

100.0 14.8 8.3 6.1 30.9 2.6 7.8 45.7 13.5 5.7 1.3 29.6

要支援２ 
174 29 22 17 68 8 31 83 29 17 4 43

100.0 16.7 12.6 9.8 39.1 4.6 17.8 47.7 16.7 9.8 2.3 24.7

要介護１～５ 
60 9 5 5 14 4 6 18 7 3 3 17

100.0 15.0 8.3 8.3 23.3 6.7 10.0 30.0 11.7 5.0 5.0 28.3
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買い物であれば良いと考えるサービスについて、Ｂ・Ｃ調査全体では、「配達サービス」が

38.9％と最も高く、次いで「タクシー利用補助」が 28.0％と、上位２つはＡ調査と同様なって

いるが、「買い物代行」が 20.4％とＡ調査に比べ、10.2 ポイント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】買い物であれば良いと考えるサービス：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
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地
域
コ
ミ
ュ
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テ
ィ
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通
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運
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目
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バ
ス
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レ
ン
タ
ル
補

助 移
動
販
売 

配
達
サ
ー
ビ
ス 

買
い
物
代
行 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
販
売 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 111 76 178 343 56 110 477 250 57 46 322
100.0 9.0 6.2 14.5 28.0 4.6 9.0 38.9 20.4 4.6 3.7 26.2

男性 
434 43 25 58 124 21 35 165 83 24 17 111

100.0 9.9 5.8 13.4 28.6 4.8 8.1 38.0 19.1 5.5 3.9 25.6

女性 
703 59 46 111 196 32 71 281 147 28 28 178

100.0 8.4 6.5 15.8 27.9 4.6 10.1 40.0 20.9 4.0 4.0 25.3

40～64 歳 
49 3 4 12 16 6 5 27 7 12 2 9

100.0 6.1 8.2 24.5 32.7 12.2 10.2 55.1 14.3 24.5 4.1 18.4

65～69 歳 
26 3 2 7 8 2 2 8 5 1 1 7

100.0 11.5 7.7 26.9 30.8 7.7 7.7 30.8 19.2 3.8 3.8 26.9

70～74 歳 
84 7 7 13 27 6 5 34 18 4 3 18

100.0 8.3 8.3 15.5 32.1 7.1 6.0 40.5 21.4 4.8 3.6 21.4

75～79 歳 
139 22 8 22 41 9 17 65 18 11 2 37

100.0 15.8 5.8 15.8 29.5 6.5 12.2 46.8 12.9 7.9 1.4 26.6

80～84 歳 
237 21 18 30 66 7 22 102 42 9 9 59

100.0 8.9 7.6 12.7 27.8 3.0 9.3 43.0 17.7 3.8 3.8 24.9

85～89 歳 
327 26 22 49 92 11 26 105 70 9 18 89

100.0 8.0 6.7 15.0 28.1 3.4 8.0 32.1 21.4 2.8 5.5 27.2

90 歳以上 
321 26 13 39 84 13 30 121 77 10 11 88

100.0 8.1 4.0 12.1 26.2 4.0 9.3 37.7 24.0 3.1 3.4 27.4
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買い物であれば良いと考えるサービスについて、Ｂ・Ｃ調査全体では、「配達サービス」が

38.9％と最も高く、次いで「タクシー利用補助」が 28.0％と、上位２つはＡ調査と同様なって

いるが、「買い物代行」が 20.4％とＡ調査に比べ、10.2 ポイント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】買い物であれば良いと考えるサービス：性別・年代別 
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サ
ー
ビ
ス 

買
い
物
代
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イ
ン
タ
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ネ
ッ
ト
販
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そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 111 76 178 343 56 110 477 250 57 46 322
100.0 9.0 6.2 14.5 28.0 4.6 9.0 38.9 20.4 4.6 3.7 26.2

男性 
434 43 25 58 124 21 35 165 83 24 17 111

100.0 9.9 5.8 13.4 28.6 4.8 8.1 38.0 19.1 5.5 3.9 25.6

女性 
703 59 46 111 196 32 71 281 147 28 28 178

100.0 8.4 6.5 15.8 27.9 4.6 10.1 40.0 20.9 4.0 4.0 25.3

40～64 歳 
49 3 4 12 16 6 5 27 7 12 2 9

100.0 6.1 8.2 24.5 32.7 12.2 10.2 55.1 14.3 24.5 4.1 18.4

65～69 歳 
26 3 2 7 8 2 2 8 5 1 1 7

100.0 11.5 7.7 26.9 30.8 7.7 7.7 30.8 19.2 3.8 3.8 26.9

70～74 歳 
84 7 7 13 27 6 5 34 18 4 3 18

100.0 8.3 8.3 15.5 32.1 7.1 6.0 40.5 21.4 4.8 3.6 21.4

75～79 歳 
139 22 8 22 41 9 17 65 18 11 2 37

100.0 15.8 5.8 15.8 29.5 6.5 12.2 46.8 12.9 7.9 1.4 26.6

80～84 歳 
237 21 18 30 66 7 22 102 42 9 9 59

100.0 8.9 7.6 12.7 27.8 3.0 9.3 43.0 17.7 3.8 3.8 24.9

85～89 歳 
327 26 22 49 92 11 26 105 70 9 18 89

100.0 8.0 6.7 15.0 28.1 3.4 8.0 32.1 21.4 2.8 5.5 27.2

90 歳以上 
321 26 13 39 84 13 30 121 77 10 11 88

100.0 8.1 4.0 12.1 26.2 4.0 9.3 37.7 24.0 3.1 3.4 27.4
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Ｂ・Ｃ調査を要介護度別でみると、「地域コミュニティ交通の運行」、「買い物代行」は、Ｃ調

査よりＢ調査で割合が高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】買い物であれば良いと考えるサービス：要介護度別 
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車
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ル
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助 

移
動
販
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配
達
サ
ー
ビ
ス 

買
い
物
代
行 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
販
売 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
1,227 111 76 178 343 56 110 477 250 57 46 322
100.0 9.0 6.2 14.5 28.0 4.6 9.0 38.9 20.4 4.6 3.7 26.2

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 108 72 166 327 50 105 449 243 45 44 313
100.0 9.2 6.1 14.1 27.8 4.2 8.9 38.1 20.6 3.8 3.7 26.6

要介護１ 
349 39 29 46 108 15 31 129 56 11 10 84

100.0 11.2 8.3 13.2 30.9 4.3 8.9 37.0 16.0 3.2 2.9 24.1

要介護２ 
312 28 15 52 107 17 31 137 70 12 11 67

100.0 9.0 4.8 16.7 34.3 5.4 9.9 43.9 22.4 3.8 3.5 21.5

要介護３ 
188 19 9 26 44 4 17 57 48 8 8 58

100.0 10.1 4.8 13.8 23.4 2.1 9.0 30.3 25.5 4.3 4.3 30.9

要介護４ 
123 4 3 20 30 5 10 51 34 5 8 27

100.0 3.3 2.4 16.3 24.4 4.1 8.1 41.5 27.6 4.1 6.5 22.0

要介護５ 
63 5 2 11 10 4 8 25 16 2 3 18

100.0 7.9 3.2 17.5 15.9 6.3 12.7 39.7 25.4 3.2 4.8 28.6
要介護１/要介護２
計 

661 67 44 98 215 32 62 266 126 23 21 151
100.0 10.1 6.7 14.8 32.5 4.8 9.4 40.2 19.1 3.5 3.2 22.8

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

374 28 14 57 84 13 35 133 98 15 19 103
100.0 7.5 3.7 15.2 22.5 3.5 9.4 35.6 26.2 4.0 5.1 27.5

わからない 
44 3 4 1 5 1 3 19 3 3 3 18

100.0 6.8 9.1 2.3 11.4 2.3 6.8 43.2 6.8 6.8 6.8 40.9

Ｃ 
Ｃ計 

50 3 4 12 16 6 5 28 7 12 2 9
100.0 6.0 8.0 24.0 32.0 12.0 10.0 56.0 14.0 24.0 4.0 18.0

要介護１ 
9 － － 2 2 － 1 6 2 2 － 2

100.0 － － 22.2 22.2 － 11.1 66.7 22.2 22.2 － 22.2

要介護２ 
14 － 2 2 5 1 1 4 3 4 － 3

100.0 － 14.3 14.3 35.7 7.1 7.1 28.6 21.4 28.6 － 21.4

要介護３ 
7 － － － 2 1 1 3 1 3 1 2

100.0 － － － 28.6 14.3 14.3 42.9 14.3 42.9 14.3 28.6

要介護４ 
10 1 1 4 5 3 1 9 1 2 1 1

100.0 10.0 10.0 40.0 50.0 30.0 10.0 90.0 10.0 20.0 10.0 10.0

要介護５ 
4 － － 1 － 1 1 2 － － － 1

100.0 － － 25.0 － 25.0 25.0 50.0 － － － 25.0
要介護１/要介護２
計 

23 － 2 4 7 1 2 10 5 6 － 5
100.0 － 8.7 17.4 30.4 4.3 8.7 43.5 21.7 26.1 － 21.7

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

21 1 1 5 7 5 3 14 2 5 2 4
100.0 4.8 4.8 23.8 33.3 23.8 14.3 66.7 9.5 23.8 9.5 19.0

わからない 
2 1 － 1 2 － － 1 － － － －

100.0 50.0 － 50.0 100.0 － － 50.0 － － － －
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４）高齢者福祉サービスの在り方 

【Ａ】問 42【Ｂ・Ｃ】問 27 区が独自に実施する高齢者在宅福祉サービス（介護保険給

付対象外。以下同じ）と目的や内容が似ている民間サービス（次の１～12）のうち、区

のサービスとは別に購入又は利用したことがあるものはありますか。（いくつでも） 

高齢者福祉サービスの利用経験について、Ａ調査全体では、「通信機器」が 10.6％と最も高

く、次いで「公衆浴場」（10.3％）、「鍼灸、マッサージ」（8.9％）となっている。 

 

図表【Ａ】高齢者福祉サービスの利用経験：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
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件
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む
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購
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配
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サ
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サ
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へ
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絡
ツ
ー
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急
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・
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災
安
全
ツ
ー
ル

通
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困
り
ご
と
相
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窓
口
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家
事
の
お
手
伝
い
サ
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ビ
ス 

訪
問
・
郵
便
・
電
話
等
に
よ
る

安
否
確
認
サ
ー
ビ
ス 

住
宅
改
修
の
実
施
、
相
談 

会
食
会
、
サ
ー
ク
ル
活
動
等 

鍼
灸
、
マ
ッ
サ
ー
ジ 

公
衆
浴
場 

無
回
答 

全  体 
4,722 134 77 60 68 153 500 121 54 211 120 422 488 3,184
100.0 2.8 1.6 1.3 1.4 3.2 10.6 2.6 1.1 4.5 2.5 8.9 10.3 67.4

男性 
1,898 49 26 20 28 55 213 42 28 105 42 162 233 1,244
100.0 2.6 1.4 1.1 1.5 2.9 11.2 2.2 1.5 5.5 2.2 8.5 12.3 65.5

女性 
2,620 82 47 37 37 91 265 72 25 103 75 248 235 1,792
100.0 3.1 1.8 1.4 1.4 3.5 10.1 2.7 1.0 3.9 2.9 9.5 9.0 68.4

65～ 
69 歳 

862 20 13 15 14 28 100 16 9 41 15 81 95 591
100.0 2.3 1.5 1.7 1.6 3.2 11.6 1.9 1.0 4.8 1.7 9.4 11.0 68.6

70～ 
74 歳 

1,104 20 11 11 11 26 117 27 4 52 20 89 114 788
100.0 1.8 1.0 1.0 1.0 2.4 10.6 2.4 0.4 4.7 1.8 8.1 10.3 71.4

75～ 
79 歳 

914 25 8 9 11 22 93 20 11 31 23 91 112 619
100.0 2.7 0.9 1.0 1.2 2.4 10.2 2.2 1.2 3.4 2.5 10.0 12.3 67.7

80～ 
84 歳 

789 31 8 9 10 39 92 15 15 29 26 67 87 509
100.0 3.9 1.0 1.1 1.3 4.9 11.7 1.9 1.9 3.7 3.3 8.5 11.0 64.5

85～ 
89 歳 

558 17 17 10 12 24 55 22 9 31 24 57 56 346
100.0 3.0 3.0 1.8 2.2 4.3 9.9 3.9 1.6 5.6 4.3 10.2 10.0 62.0

90 歳 
以上 

393 20 20 6 8 12 36 17 4 25 12 32 18 251
100.0 5.1 5.1 1.5 2.0 3.1 9.2 4.3 1.0 6.4 3.1 8.1 4.6 63.9
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４）高齢者福祉サービスの在り方 

【Ａ】問 42【Ｂ・Ｃ】問 27 区が独自に実施する高齢者在宅福祉サービス（介護保険給

付対象外。以下同じ）と目的や内容が似ている民間サービス（次の１～12）のうち、区

のサービスとは別に購入又は利用したことがあるものはありますか。（いくつでも） 

高齢者福祉サービスの利用経験について、Ａ調査全体では、「通信機器」が 10.6％と最も高

く、次いで「公衆浴場」（10.3％）、「鍼灸、マッサージ」（8.9％）となっている。 

 

図表【Ａ】高齢者福祉サービスの利用経験：性別・年代別 

 

区分 

回
答
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数
（
件
） 

お
む
つ
の
購
入
・
配
達 

出
張
理
容
・
美
容
サ
ー
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サ
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先
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ツ
ー

ル 救
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通
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・
火
災
安
全
ツ
ー
ル

通
信
機
器 

困
り
ご
と
相
談
窓
口
、 

家
事
の
お
手
伝
い
サ
ー
ビ
ス 

訪
問
・
郵
便
・
電
話
等
に
よ
る

安
否
確
認
サ
ー
ビ
ス 

住
宅
改
修
の
実
施
、
相
談 

会
食
会
、
サ
ー
ク
ル
活
動
等 

鍼
灸
、
マ
ッ
サ
ー
ジ 

公
衆
浴
場 

無
回
答 

全  体 
4,722 134 77 60 68 153 500 121 54 211 120 422 488 3,184
100.0 2.8 1.6 1.3 1.4 3.2 10.6 2.6 1.1 4.5 2.5 8.9 10.3 67.4

男性 
1,898 49 26 20 28 55 213 42 28 105 42 162 233 1,244
100.0 2.6 1.4 1.1 1.5 2.9 11.2 2.2 1.5 5.5 2.2 8.5 12.3 65.5

女性 
2,620 82 47 37 37 91 265 72 25 103 75 248 235 1,792
100.0 3.1 1.8 1.4 1.4 3.5 10.1 2.7 1.0 3.9 2.9 9.5 9.0 68.4

65～ 
69 歳 

862 20 13 15 14 28 100 16 9 41 15 81 95 591
100.0 2.3 1.5 1.7 1.6 3.2 11.6 1.9 1.0 4.8 1.7 9.4 11.0 68.6

70～ 
74 歳 

1,104 20 11 11 11 26 117 27 4 52 20 89 114 788
100.0 1.8 1.0 1.0 1.0 2.4 10.6 2.4 0.4 4.7 1.8 8.1 10.3 71.4

75～ 
79 歳 

914 25 8 9 11 22 93 20 11 31 23 91 112 619
100.0 2.7 0.9 1.0 1.2 2.4 10.2 2.2 1.2 3.4 2.5 10.0 12.3 67.7

80～ 
84 歳 

789 31 8 9 10 39 92 15 15 29 26 67 87 509
100.0 3.9 1.0 1.1 1.3 4.9 11.7 1.9 1.9 3.7 3.3 8.5 11.0 64.5

85～ 
89 歳 

558 17 17 10 12 24 55 22 9 31 24 57 56 346
100.0 3.0 3.0 1.8 2.2 4.3 9.9 3.9 1.6 5.6 4.3 10.2 10.0 62.0

90 歳 
以上 

393 20 20 6 8 12 36 17 4 25 12 32 18 251
100.0 5.1 5.1 1.5 2.0 3.1 9.2 4.3 1.0 6.4 3.1 8.1 4.6 63.9
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「おむつの購入・配達」が最も高く 20.5％、次いで「出張理容・美容サ

ービス」が 13.5％、「鍼灸、マッサージ」が 10.2％となっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】高齢者福祉サービスの利用経験：性別・年代別 
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お
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・
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等
に
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安
否
確
認
サ
ー
ビ
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住
宅
改
修
の
実
施
、
相
談 

会
食
会
、
サ
ー
ク
ル
活
動
等 

鍼
灸
、
マ
ッ
サ
ー
ジ 

公
衆
浴
場 

無
回
答 

全  体 
1,227 251 166 35 34 55 119 58 38 108 39 125 59 583
100.0 20.5 13.5 2.9 2.8 4.5 9.7 4.7 3.1 8.8 3.2 10.2 4.8 47.5

男性 
434 96 49 17 10 14 51 19 15 39 9 47 23 202

100.0 22.1 11.3 3.9 2.3 3.2 11.8 4.4 3.5 9.0 2.1 10.8 5.3 46.5

女性 
703 143 110 14 21 35 62 35 18 65 28 67 32 331

100.0 20.3 15.6 2.0 3.0 5.0 8.8 5.0 2.6 9.2 4.0 9.5 4.6 47.1

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 241 159 35 33 53 114 55 37 100 38 121 59 557
100.0 20.5 13.5 3.0 2.8 4.5 9.7 4.7 3.1 8.5 3.2 10.3 5.0 47.3

男
性 

65～ 
69 歳 

14 3 2 － 1 － 2 － － － － 2 － 8
100.0 21.4 14.3 － 7.1 － 14.3 － － － － 14.3 － 57.1

70～ 
74 歳 

34 5 5 1 2 2 5 － 1 5 － 6 3 13
100.0 14.7 14.7 2.9 5.9 5.9 14.7 － 2.9 14.7 － 17.6 8.8 38.2

75～ 
79 歳 

58 15 4 2 2 1 3 2 1 5 1 4 4 30
100.0 25.9 6.9 3.4 3.4 1.7 5.2 3.4 1.7 8.6 1.7 6.9 6.9 51.7

80～ 
84 歳 

96 26 9 4 2 1 10 5 3 10 5 10 9 40
100.0 27.1 9.4 4.2 2.1 1.0 10.4 5.2 3.1 10.4 5.2 10.4 9.4 41.7

85～ 
89 歳 

112 23 16 6 1 7 15 9 4 6 1 8 4 55
100.0 20.5 14.3 5.4 0.9 6.3 13.4 8.0 3.6 5.4 0.9 7.1 3.6 49.1

90 歳 
以上 

91 19 9 3 2 3 11 3 4 6 2 16 2 42
100.0 20.9 9.9 3.3 2.2 3.3 12.1 3.3 4.4 6.6 2.2 17.6 2.2 46.2

女
性 

65～ 
69 歳 

9 1 1 － － － － 1 1 2 1 1 － 6
100.0 11.1 11.1 － － － － 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1 － 66.7

70～ 
74 歳 

46 9 7 － 1 1 4 8 1 1 3 6 2 19
100.0 19.6 15.2 － 2.2 2.2 8.7 17.4 2.2 2.2 6.5 13.0 4.3 41.3

75～ 
79 歳 

71 15 12 1 2 4 11 1 1 7 － 8 2 34
100.0 21.1 16.9 1.4 2.8 5.6 15.5 1.4 1.4 9.9 － 11.3 2.8 47.9

80～ 
84 歳 

130 22 19 3 3 6 14 9 2 14 10 13 10 62
100.0 16.9 14.6 2.3 2.3 4.6 10.8 6.9 1.5 10.8 7.7 10.0 7.7 47.7

85～ 
89 歳 

198 42 24 5 3 7 20 8 3 19 8 16 12 94
100.0 21.2 12.1 2.5 1.5 3.5 10.1 4.0 1.5 9.6 4.0 8.1 6.1 47.5

90 歳 
以上 

213 48 42 5 10 14 12 4 9 20 4 19 3 98
100.0 22.5 19.7 2.3 4.7 6.6 5.6 1.9 4.2 9.4 1.9 8.9 1.4 46.0

Ｃ 

Ｃ計 
50 10 7 － 1 2 5 3 1 8 1 4 － 26

100.0 20.0 14.0 － 2.0 4.0 10.0 6.0 2.0 16.0 2.0 8.0 － 52.0
男
性

60～ 
64 歳 

23 5 3 － － － 4 － 1 7 － 1 － 11
100.0 21.7 13.0 － － － 17.4 － 4.3 30.4 － 4.3 － 47.8

女
性

60～ 
64 歳 

22 4 4 － 1 2 1 3 － 1 1 3 － 11
100.0 18.2 18.2 － 4.5 9.1 4.5 13.6 － 4.5 4.5 13.6 － 50.0
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図表【Ａ】高齢者福祉サービスの利用経験：世帯構成別 
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、
サ
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活
動
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鍼
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マ
ッ
サ
ー
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公
衆
浴
場 

無
回
答 

全  体 
4,722 134 77 60 68 153 500 121 54 211 120 422 488 3,184
100.0 2.8 1.6 1.3 1.4 3.2 10.6 2.6 1.1 4.5 2.5 8.9 10.3 67.4

ひとり暮ら
し 

989 25 19 12 30 30 93 39 25 32 27 82 118 645
100.0 2.5 1.9 1.2 3.0 3.0 9.4 3.9 2.5 3.2 2.7 8.3 11.9 65.2

高齢者のみ
世帯 

1852 56 22 17 17 63 223 36 16 101 52 170 181 1244
100.0 3.0 1.2 0.9 0.9 3.4 12.0 1.9 0.9 5.5 2.8 9.2 9.8 67.2

その他家族
等と同居 

1581 45 25 26 18 56 163 42 9 73 33 148 165 1072
100.0 2.8 1.6 1.6 1.1 3.5 10.3 2.7 0.6 4.6 2.1 9.4 10.4 67.8

 

図表【Ｂ・Ｃ】高齢者福祉サービスの利用経験：世帯構成別 
 

区分 

回
答
者
数
（
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つ
の
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配
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出
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容
サ
ー
ビ
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寝
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乾
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消
毒
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洗
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緊
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先
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連
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火
災
安
全
ツ
ー
ル

通
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口
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家
事
の
お
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伝
い
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訪
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郵
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電
話
等
に
よ
る

安
否
確
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ー
ビ
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宅
改
修
の
実
施
、
相
談 

会
食
会
、
サ
ー
ク
ル
活
動
等 

鍼
灸
、
マ
ッ
サ
ー
ジ 

公
衆
浴
場 

無
回
答 

全  体 
1,227 251 166 35 34 55 119 58 38 108 39 125 59 583
100.0 20.5 13.5 2.9 2.8 4.5 9.7 4.7 3.1 8.8 3.2 10.2 4.8 47.5

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 241 159 35 33 53 114 55 37 100 38 121 59 557
100.0 20.5 13.5 3.0 2.8 4.5 9.7 4.7 3.1 8.5 3.2 10.3 5.0 47.3

ひとり暮らし 
302 48 44 10 18 23 40 21 14 22 11 36 17 140

100.0 15.9 14.6 3.3 6.0 7.6 13.2 7.0 4.6 7.3 3.6 11.9 5.6 46.4
高齢者のみ世
帯 

386 92 50 11 6 14 37 18 17 31 18 46 21 170
100.0 23.8 13.0 2.8 1.6 3.6 9.6 4.7 4.4 8.0 4.7 11.9 5.4 44.0

その他家族等
と同居 

413 90 56 14 7 14 35 15 5 43 8 35 20 201
100.0 21.8 13.6 3.4 1.7 3.4 8.5 3.6 1.2 10.4 1.9 8.5 4.8 48.7

Ｃ 

Ｃ計 
50 10 7 － 1 2 5 3 1 8 1 4 － 26

100.0 20.0 14.0 － 2.0 4.0 10.0 6.0 2.0 16.0 2.0 8.0 － 52.0

ひとり暮らし 
6 － － － － － － 1 － 1 － 1 － 3

100.0 － － － － － － 16.7 － 16.7 － 16.7 － 50.0
高齢者のみ世
帯 

12 4 2 － － － 1 － － 3 － － － 7
100.0 33.3 16.7 － － － 8.3 － － 25.0 － － － 58.3

その他家族等
と同居 

29 5 5 － 1 2 4 2 1 4 1 2 － 15
100.0 17.2 17.2 － 3.4 6.9 13.8 6.9 3.4 13.8 3.4 6.9 － 51.7  
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図表【Ａ】高齢者福祉サービスの利用経験：世帯構成別 
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図表【Ｂ・Ｃ】高齢者福祉サービスの利用経験：世帯構成別 
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1,227 251 166 35 34 55 119 58 38 108 39 125 59 583
100.0 20.5 13.5 2.9 2.8 4.5 9.7 4.7 3.1 8.8 3.2 10.2 4.8 47.5

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 241 159 35 33 53 114 55 37 100 38 121 59 557
100.0 20.5 13.5 3.0 2.8 4.5 9.7 4.7 3.1 8.5 3.2 10.3 5.0 47.3

ひとり暮らし 
302 48 44 10 18 23 40 21 14 22 11 36 17 140

100.0 15.9 14.6 3.3 6.0 7.6 13.2 7.0 4.6 7.3 3.6 11.9 5.6 46.4
高齢者のみ世
帯 

386 92 50 11 6 14 37 18 17 31 18 46 21 170
100.0 23.8 13.0 2.8 1.6 3.6 9.6 4.7 4.4 8.0 4.7 11.9 5.4 44.0

その他家族等
と同居 

413 90 56 14 7 14 35 15 5 43 8 35 20 201
100.0 21.8 13.6 3.4 1.7 3.4 8.5 3.6 1.2 10.4 1.9 8.5 4.8 48.7

Ｃ 

Ｃ計 
50 10 7 － 1 2 5 3 1 8 1 4 － 26

100.0 20.0 14.0 － 2.0 4.0 10.0 6.0 2.0 16.0 2.0 8.0 － 52.0

ひとり暮らし 
6 － － － － － － 1 － 1 － 1 － 3

100.0 － － － － － － 16.7 － 16.7 － 16.7 － 50.0
高齢者のみ世
帯 

12 4 2 － － － 1 － － 3 － － － 7
100.0 33.3 16.7 － － － 8.3 － － 25.0 － － － 58.3

その他家族等
と同居 

29 5 5 － 1 2 4 2 1 4 1 2 － 15
100.0 17.2 17.2 － 3.4 6.9 13.8 6.9 3.4 13.8 3.4 6.9 － 51.7  
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【Ａ】問 43【Ｂ・Ｃ】問 28 下の表は、高齢者在宅福祉サービスに関する事業目的別の

類型ごとの「区の主なサービス」と「区への主な要望」の一覧です。類型１～５のう

ち、あなたが区として優先して継続・実施すべきと考えるものはどれですか。（回答は１

つ） 

優先して継続・実施すべきと考える高齢者福祉サービスについて、Ａ調査全体では、「在宅で

生活している方への支援（安全確保・不安解消）」が 19.8％と最も高く、次いで「特になし」が

19.7％、「介護が必要な方、認知症状がある方への支援」が 18.0％となっている。 

 

図表【Ａ】優先して継続・実施すべきと考える高齢者福祉サービス：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

介
護
が
必
要
な
方
、
認
知
症

状
が
あ
る
方
へ
の
支
援 

身
体
機
能
が
低
下
し
た
方

へ
の
支
援 

在
宅
で
生
活
し
て
い
る
方

へ
の
支
援
（
安
全
確
保
・
不

安
解
消
） 

地
域
交
流
や
孤
独
解
消
、
健

康
維
持
へ
の
支
援 

特
に
な
し 

無
回
答 

全  体 
4,722 848 463 935 422 931 1,123
100.0 18.0 9.8 19.8 8.9 19.7 23.8

男性 
1,898 365 179 386 181 437 350
100.0 19.2 9.4 20.3 9.5 23.0 18.4

女性 
2,620 467 259 518 224 453 699
100.0 17.8 9.9 19.8 8.5 17.3 26.7

65～69 歳 
862 205 76 222 93 135 131

100.0 23.8 8.8 25.8 10.8 15.7 15.2

70～74 歳 
1,104 244 95 255 99 190 221
100.0 22.1 8.6 23.1 9.0 17.2 20.0

75～79 歳 
914 174 85 177 75 198 205

100.0 19.0 9.3 19.4 8.2 21.7 22.4

80～84 歳 
789 113 83 131 71 175 216

100.0 14.3 10.5 16.6 9.0 22.2 27.4

85～89 歳 
558 65 78 87 45 119 164

100.0 11.6 14.0 15.6 8.1 21.3 29.4

90 歳以上 
393 41 31 54 32 94 141

100.0 10.4 7.9 13.7 8.1 23.9 35.9
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「介護が必要な方、認知症状がある方への支援」が 26.4％と最も高く、

次いで「特になし」が 17.0％、「在宅で生活している方への支援（安全確保・不安解消）」が

15.0％となっている。 

性別では、「介護が必要な方、認知症状がある方への支援」は男性よりも女性の方が 5.9 ポイ

ント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】優先して継続・実施すべきと考える高齢者福祉サービス：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

介
護
が
必
要
な
方
、
認
知

症
状
が
あ
る
方
へ
の
支
援

身
体
機
能
が
低
下
し
た
方

へ
の
支
援 

在
宅
で
生
活
し
て
い
る
方

へ
の
支
援
（
安
全
確
保
・

不
安
解
消
） 

地
域
交
流
や
孤
独
解
消
、

健
康
維
持
へ
の
支
援 

特
に
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 324 107 184 78 208 326
100.0 26.4 8.7 15.0 6.4 17.0 26.6

男性 
434 102 49 63 27 87 106

100.0 23.5 11.3 14.5 6.2 20.0 24.4

女性 
703 207 55 113 45 103 180

100.0 29.4 7.8 16.1 6.4 14.7 25.6

40～64 歳 
49 18 6 8 4 4 9

100.0 36.7 12.2 16.3 8.2 8.2 18.4

65～69 歳 
26 1 1 3 3 6 12

100.0 3.8 3.8 11.5 11.5 23.1 46.2

70～74 歳 
84 19 8 14 8 17 18

100.0 22.6 9.5 16.7 9.5 20.2 21.4

75～79 歳 
139 30 12 16 11 32 38

100.0 21.6 8.6 11.5 7.9 23.0 27.3

80～84 歳 
237 61 24 38 16 36 62

100.0 25.7 10.1 16.0 6.8 15.2 26.2

85～89 歳 
327 92 27 40 27 51 90

100.0 28.1 8.3 12.2 8.3 15.6 27.5

90 歳以上 
321 98 29 62 7 48 77

100.0 30.5 9.0 19.3 2.2 15.0 24.0
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「介護が必要な方、認知症状がある方への支援」が 26.4％と最も高く、

次いで「特になし」が 17.0％、「在宅で生活している方への支援（安全確保・不安解消）」が

15.0％となっている。 

性別では、「介護が必要な方、認知症状がある方への支援」は男性よりも女性の方が 5.9 ポイ

ント高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】優先して継続・実施すべきと考える高齢者福祉サービス：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

介
護
が
必
要
な
方
、
認
知

症
状
が
あ
る
方
へ
の
支
援

身
体
機
能
が
低
下
し
た
方

へ
の
支
援 

在
宅
で
生
活
し
て
い
る
方

へ
の
支
援
（
安
全
確
保
・

不
安
解
消
） 

地
域
交
流
や
孤
独
解
消
、

健
康
維
持
へ
の
支
援 

特
に
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 324 107 184 78 208 326
100.0 26.4 8.7 15.0 6.4 17.0 26.6

男性 
434 102 49 63 27 87 106

100.0 23.5 11.3 14.5 6.2 20.0 24.4

女性 
703 207 55 113 45 103 180

100.0 29.4 7.8 16.1 6.4 14.7 25.6

40～64 歳 
49 18 6 8 4 4 9

100.0 36.7 12.2 16.3 8.2 8.2 18.4

65～69 歳 
26 1 1 3 3 6 12

100.0 3.8 3.8 11.5 11.5 23.1 46.2

70～74 歳 
84 19 8 14 8 17 18

100.0 22.6 9.5 16.7 9.5 20.2 21.4

75～79 歳 
139 30 12 16 11 32 38

100.0 21.6 8.6 11.5 7.9 23.0 27.3

80～84 歳 
237 61 24 38 16 36 62

100.0 25.7 10.1 16.0 6.8 15.2 26.2

85～89 歳 
327 92 27 40 27 51 90

100.0 28.1 8.3 12.2 8.3 15.6 27.5

90 歳以上 
321 98 29 62 7 48 77

100.0 30.5 9.0 19.3 2.2 15.0 24.0
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要介護度別でみると、Ｂ・Ｃ調査ともに「介護が必要な方、認知症状がある方への支援」の

割合は、要介護１/２計に比べて要介護３/４/５計で高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】優先して継続・実施すべきと考える高齢者福祉サービス：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

介
護
が
必
要
な
方
、
認
知

症
状
が
あ
る
方
へ
の
支
援

身
体
機
能
が
低
下
し
た
方

へ
の
支
援 

在
宅
で
生
活
し
て
い
る
方

へ
の
支
援
（
安
全
確
保
・

不
安
解
消
） 

地
域
交
流
や
孤
独
解
消
、

健
康
維
持
へ
の
支
援 

特
に
な
し 

無
回
答 

全  体 
1,227 324 107 184 78 208 326
100.0 26.4 8.7 15.0 6.4 17.0 26.6

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 306 101 176 74 203 317
100.0 26.0 8.6 15.0 6.3 17.2 26.9

要介護１ 
349 69 39 56 23 72 90

100.0 19.8 11.2 16.0 6.6 20.6 25.8

要介護２ 
312 66 29 54 27 56 80

100.0 21.2 9.3 17.3 8.7 17.9 25.6

要介護３ 
188 69 14 23 4 33 45

100.0 36.7 7.4 12.2 2.1 17.6 23.9

要介護４ 
123 40 7 15 7 14 40

100.0 32.5 5.7 12.2 5.7 11.4 32.5

要介護５ 
63 35 1 9 3 － 15

100.0 55.6 1.6 14.3 4.8 － 23.8

要介護１/要介護２ 計 
661 135 68 110 50 128 170

100.0 20.4 10.3 16.6 7.6 19.4 25.7
要介護３/要介護４/ 
要介護５ 計 

374 144 22 47 14 47 100
100.0 38.5 5.9 12.6 3.7 12.6 26.7

わからない 
44 6 3 6 1 18 10

100.0 13.6 6.8 13.6 2.3 40.9 22.7

Ｃ 
Ｃ計 

50 18 6 8 4 5 9
100.0 36.0 12.0 16.0 8.0 10.0 18.0

要介護１ 
9 2 2 1 1 2 1

100.0 22.2 22.2 11.1 11.1 22.2 11.1

要介護２ 
14 4 1 3 3 1 2

100.0 28.6 7.1 21.4 21.4 7.1 14.3

要介護３ 
7 3 1 1 － － 2

100.0 42.9 14.3 14.3 － － 28.6

要介護４ 
10 5 1 2 － － 2

100.0 50.0 10.0 20.0 － － 20.0

要介護５ 
4 1 － 1 － 1 1

100.0 25.0 － 25.0 － 25.0 25.0

要介護１/要介護２ 計 
23 6 3 4 4 3 3

100.0 26.1 13.0 17.4 17.4 13.0 13.0
要介護３/要介護４/ 
要介護５ 計 

21 9 2 4 － 1 5
100.0 42.9 9.5 19.0 － 4.8 23.8

わからない 
2 2 － － － － －

100.0 100.0 － － － － －
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【Ａ】問 44【Ｂ・Ｃ】問 29 次世代に引き継ぐ持続可能な仕組みとするために、高齢者

在宅福祉サービスを実施していくための経費負担をどうするべきと考えますか。（回答は

１つ） 

高齢者福祉サービスの経費負担について、Ａ調査全体では、「利用者が所得に応じて一定の負

担額を支払う（応能負担）ようにすべきだと思う」が25.7％と最も高く、次いで「わからな

い」が16.7％、「応能負担と応益負担を組み合わせたらよいと思う」が15.8％となっている。 

性別では、「応能負担と応益負担を組み合わせたらよいと思う」は女性よりも男性の方が 5.4

ポイント高くなっている。 

年代別では、年代が下がるにつれ「必要にあわせて区費（税金）負担を増やすべきだと思

う」の割合が高くなっている。 

 

図表【Ａ】高齢者福祉サービスの経費負担：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

必
要
に
あ
わ
せ
て
区
費
（
税
金
）
負
担

を
増
や
す
べ
き
だ
と
思
う 

利
用
者
が
所
得
に
応
じ
て
一
定
の
負

担
額
を
支
払
う
（
応
能
負
担
）
よ
う
に

す
べ
き
だ
と
思
う 

利
用
者
が
所
得
に
関
わ
ら
ず
利
用
し

た
サ
ー
ビ
ス
量
に
応
じ
て
負
担
額
を

支
払
う
（
応
益
負
担
）
よ
う
に
す
べ
き

だ
と
思
う 

応
能
負
担
と
応
益
負
担
を
組
み
合
わ

せ
た
ら
よ
い
と
思
う 

事
業
の
廃
止
、
整
理
・
統
合
等
、
経
費

が
増
え
な
い
よ
う
見
直
し
に
取
り
組

む
べ
き
だ
と
思
う 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
4,722 520 1,215 378 746 282 787 794
100.0 11.0 25.7 8.0 15.8 6.0 16.7 16.8

男性 
1,898 255 469 181 361 126 265 241
100.0 13.4 24.7 9.5 19.0 6.6 14.0 12.7

女性 
2,620 241 704 182 356 146 495 496
100.0 9.2 26.9 6.9 13.6 5.6 18.9 18.9

65～69 歳 
862 109 231 51 189 64 122 96

100.0 12.6 26.8 5.9 21.9 7.4 14.2 11.1

70～74 歳 
1,104 135 316 88 189 75 153 148
100.0 12.2 28.6 8.0 17.1 6.8 13.9 13.4

75～79 歳 
914 105 245 74 148 59 132 151

100.0 11.5 26.8 8.1 16.2 6.5 14.4 16.5

80～84 歳 
789 90 199 67 101 47 132 153

100.0 11.4 25.2 8.5 12.8 6.0 16.7 19.4

85～89 歳 
558 42 122 62 78 16 122 116

100.0 7.5 21.9 11.1 14.0 2.9 21.9 20.8

90 歳以上 
393 29 87 30 32 15 107 93

100.0 7.4 22.1 7.6 8.1 3.8 27.2 23.7
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【Ａ】問 44【Ｂ・Ｃ】問 29 次世代に引き継ぐ持続可能な仕組みとするために、高齢者

在宅福祉サービスを実施していくための経費負担をどうするべきと考えますか。（回答は

１つ） 

高齢者福祉サービスの経費負担について、Ａ調査全体では、「利用者が所得に応じて一定の負

担額を支払う（応能負担）ようにすべきだと思う」が25.7％と最も高く、次いで「わからな

い」が16.7％、「応能負担と応益負担を組み合わせたらよいと思う」が15.8％となっている。 

性別では、「応能負担と応益負担を組み合わせたらよいと思う」は女性よりも男性の方が 5.4

ポイント高くなっている。 

年代別では、年代が下がるにつれ「必要にあわせて区費（税金）負担を増やすべきだと思

う」の割合が高くなっている。 

 

図表【Ａ】高齢者福祉サービスの経費負担：性別・年代別 
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わ
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よ
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業
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経
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い
よ
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見
直
し
に
取
り
組

む
べ
き
だ
と
思
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わ
か
ら
な
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無
回
答 

全  体 
4,722 520 1,215 378 746 282 787 794
100.0 11.0 25.7 8.0 15.8 6.0 16.7 16.8

男性 
1,898 255 469 181 361 126 265 241
100.0 13.4 24.7 9.5 19.0 6.6 14.0 12.7

女性 
2,620 241 704 182 356 146 495 496
100.0 9.2 26.9 6.9 13.6 5.6 18.9 18.9

65～69 歳 
862 109 231 51 189 64 122 96

100.0 12.6 26.8 5.9 21.9 7.4 14.2 11.1

70～74 歳 
1,104 135 316 88 189 75 153 148
100.0 12.2 28.6 8.0 17.1 6.8 13.9 13.4

75～79 歳 
914 105 245 74 148 59 132 151

100.0 11.5 26.8 8.1 16.2 6.5 14.4 16.5

80～84 歳 
789 90 199 67 101 47 132 153

100.0 11.4 25.2 8.5 12.8 6.0 16.7 19.4

85～89 歳 
558 42 122 62 78 16 122 116

100.0 7.5 21.9 11.1 14.0 2.9 21.9 20.8

90 歳以上 
393 29 87 30 32 15 107 93

100.0 7.4 22.1 7.6 8.1 3.8 27.2 23.7
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高齢者福祉サービスの経費負担について、Ｂ・Ｃ調査全体では、「わからない」が22.1％と最

も高く、次いで「利用者が所得に応じて一定の負担額を支払う（応能負担）ようにすべきだと

思う」が21.4％、「必要にあわせて区費（税金）負担を増やすべきだと思う」が13.9％となって

いる。 

「必要にあわせて区費（税金）負担を増やすべきだと思う」の割合は、Ｃ調査よりもＢ調査

で高い。一方、「利用者が所得に応じて一定の負担額を支払う（応能負担）ようにすべきだと思

う」は、Ｂ調査よりもＣ調査で高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】高齢者福祉サービスの経費負担：性別・年代別 
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数
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わ
せ
て
区
費
（
税
金
）
負

担
を
増
や
す
べ
き
だ
と
思
う 

利
用
者
が
所
得
に
応
じ
て
一
定
の
負

担
額
を
支
払
う
（
応
能
負
担
）
よ
う

に
す
べ
き
だ
と
思
う 

利
用
者
が
所
得
に
関
わ
ら
ず
利
用
し

た
サ
ー
ビ
ス
量
に
応
じ
て
負
担
額
を

支
払
う
（
応
益
負
担
）
よ
う
に
す
べ

き
だ
と
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い
よ
う
見
直
し
に
取
り

組
む
べ
き
だ
と
思
う 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 171 263 98 146 70 271 208
100.0 13.9 21.4 8.0 11.9 5.7 22.1 17.0

男性 
434 66 101 37 49 25 90 66

100.0 15.2 23.3 8.5 11.3 5.8 20.7 15.2

女性 
703 101 148 51 89 39 163 112

100.0 14.4 21.1 7.3 12.7 5.5 23.2 15.9

40～64 歳 
49 3 15 4 4 3 14 6

100.0 6.1 30.6 8.2 8.2 6.1 28.6 12.2

65～69 歳 
26 4 3 2 3 1 7 6

100.0 15.4 11.5 7.7 11.5 3.8 26.9 23.1

70～74 歳 
84 13 16 6 12 5 21 11

100.0 15.5 19.0 7.1 14.3 6.0 25.0 13.1

75～79 歳 
139 27 37 4 16 5 31 19

100.0 19.4 26.6 2.9 11.5 3.6 22.3 13.7

80～84 歳 
237 31 51 19 26 19 52 39

100.0 13.1 21.5 8.0 11.0 8.0 21.9 16.5

85～89 歳 
327 43 75 31 36 14 70 58

100.0 13.1 22.9 9.5 11.0 4.3 21.4 17.7

90 歳以上 
321 46 63 30 44 20 66 52

100.0 14.3 19.6 9.3 13.7 6.2 20.6 16.2

Ｂ計 
1,177 168 248 94 141 67 257 202
100.0 14.3 21.1 8.0 12.0 5.7 21.8 17.2

Ｃ計 
50 3 15 4 5 3 14 6

100.0 6.0 30.0 8.0 10.0 6.0 28.0 12.0
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Ⅷ その他 

【Ａ】問 52【Ｂ・Ｃ】問 43 現在と新型コロナウイルス感染症が拡大する前（2020 年

３月以前）と比べて生活にどのような変化がありましたか（いくつでも） 

新型コロナウイルス感染症拡大後の生活変化について、Ａ調査全体では、「外出する機会が減

った」が 64.9％と最も高く、次いで「会話をする機会が減った」が 41.2％、「体力が落ちた」

が 31.7％となっている。 

性別にみると、「特にない」は女性よりも男性の方が 6.0 ポイント高くなっている。一方、

「孤独感を感じることが増えた」は男性よりも女性の方が 6.1 ポイント高くなっている。 

性別・年代別では、すべての年代で「会話をする機会が減った」の割合が、男性よりも女性

で高くなっている。 

 

図表【Ａ】新型コロナウイルス感染症拡大後の生活変化：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

経
済
的
な
ゆ
と
り
が 

な
く
な
っ
た 

体
力
が
落
ち
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食
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っ
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体
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が
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感
を
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る 
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が
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た 
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を
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機
会
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っ
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出
す
る
機
会
が 

減
っ
た 

地
域
活
動
に
参
加
す
る

機
会
が
減
っ
た 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 830 1,499 168 213 359 633 1,945 3,063 644 661 125 265
100.0 17.6 31.7 3.6 4.5 7.6 13.4 41.2 64.9 13.6 14.0 2.6 5.6

男性 
1,898 361 573 56 73 125 187 688 1,143 205 337 44 95
100.0 19.0 30.2 3.0 3.8 6.6 9.9 36.2 60.2 10.8 17.8 2.3 5.0

女性 
2,620 423 867 108 125 211 418 1,185 1,793 413 308 80 144
100.0 16.1 33.1 4.1 4.8 8.1 16.0 45.2 68.4 15.8 11.8 3.1 5.5

男
性 

65～ 
69 歳 

394 78 95 18 11 12 30 120 218 21 90 8 12
100.0 19.8 24.1 4.6 2.8 3.0 7.6 30.5 55.3 5.3 22.8 2.0 3.0

70～ 
74 歳 

478 97 152 12 25 19 43 173 296 44 83 7 23
100.0 20.3 31.8 2.5 5.2 4.0 9.0 36.2 61.9 9.2 17.4 1.5 4.8

75～ 
79 歳 

390 81 115 15 16 31 43 150 227 55 57 15 28
100.0 20.8 29.5 3.8 4.1 7.9 11.0 38.5 58.2 14.1 14.6 3.8 7.2

80～ 
84 歳 

304 52 97 4 7 25 28 120 192 38 50 9 17
100.0 17.1 31.9 1.3 2.3 8.2 9.2 39.5 63.2 12.5 16.4 3.0 5.6

85～ 
89 歳 

205 40 70 3 8 23 29 81 132 30 33 3 9
100.0 19.5 34.1 1.5 3.9 11.2 14.1 39.5 64.4 14.6 16.1 1.5 4.4

90 歳 
以上 

111 9 38 3 5 13 13 39 68 16 20 2 5
100.0 8.1 34.2 2.7 4.5 11.7 11.7 35.1 61.3 14.4 18.0 1.8 4.5

女
性 

65～ 
69 歳 

449 85 126 12 12 16 50 179 300 47 60 16 19
100.0 18.9 28.1 2.7 2.7 3.6 11.1 39.9 66.8 10.5 13.4 3.6 4.2

70～ 
74 歳 

593 100 172 22 20 32 74 253 404 73 67 22 32
100.0 16.9 29.0 3.7 3.4 5.4 12.5 42.7 68.1 12.3 11.3 3.7 5.4

75～ 
79 歳 

491 77 178 24 34 36 75 230 345 87 51 9 25
100.0 15.7 36.3 4.9 6.9 7.3 15.3 46.8 70.3 17.7 10.4 1.8 5.1

80～ 
84 歳 

471 86 162 23 21 49 82 214 326 89 54 15 29
100.0 18.3 34.4 4.9 4.5 10.4 17.4 45.4 69.2 18.9 11.5 3.2 6.2

85～ 
89 歳 

331 48 127 15 21 38 64 169 233 71 36 10 19
100.0 14.5 38.4 4.5 6.3 11.5 19.3 51.1 70.4 21.5 10.9 3.0 5.7

90 歳 
以上 

274 25 96 11 16 38 68 131 177 42 40 7 20
100.0 9.1 35.0 4.0 5.8 13.9 24.8 47.8 64.6 15.3 14.6 2.6 7.3
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Ⅷ その他 

【Ａ】問 52【Ｂ・Ｃ】問 43 現在と新型コロナウイルス感染症が拡大する前（2020 年

３月以前）と比べて生活にどのような変化がありましたか（いくつでも） 

新型コロナウイルス感染症拡大後の生活変化について、Ａ調査全体では、「外出する機会が減

った」が 64.9％と最も高く、次いで「会話をする機会が減った」が 41.2％、「体力が落ちた」

が 31.7％となっている。 

性別にみると、「特にない」は女性よりも男性の方が 6.0 ポイント高くなっている。一方、

「孤独感を感じることが増えた」は男性よりも女性の方が 6.1 ポイント高くなっている。 

性別・年代別では、すべての年代で「会話をする機会が減った」の割合が、男性よりも女性

で高くなっている。 

 

図表【Ａ】新型コロナウイルス感染症拡大後の生活変化：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

経
済
的
な
ゆ
と
り
が 

な
く
な
っ
た 

体
力
が
落
ち
た 

食
生
活
が
整
っ
た 

食
生
活
が
乱
れ
た 

体
重
が
減
っ
た 

孤
独
感
を
感
じ
る 

こ
と
が
増
え
た 

会
話
を
す
る
機
会
が 

減
っ
た 

外
出
す
る
機
会
が 

減
っ
た 

地
域
活
動
に
参
加
す
る

機
会
が
減
っ
た 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 830 1,499 168 213 359 633 1,945 3,063 644 661 125 265
100.0 17.6 31.7 3.6 4.5 7.6 13.4 41.2 64.9 13.6 14.0 2.6 5.6

男性 
1,898 361 573 56 73 125 187 688 1,143 205 337 44 95
100.0 19.0 30.2 3.0 3.8 6.6 9.9 36.2 60.2 10.8 17.8 2.3 5.0

女性 
2,620 423 867 108 125 211 418 1,185 1,793 413 308 80 144
100.0 16.1 33.1 4.1 4.8 8.1 16.0 45.2 68.4 15.8 11.8 3.1 5.5

男
性 

65～ 
69 歳 

394 78 95 18 11 12 30 120 218 21 90 8 12
100.0 19.8 24.1 4.6 2.8 3.0 7.6 30.5 55.3 5.3 22.8 2.0 3.0

70～ 
74 歳 

478 97 152 12 25 19 43 173 296 44 83 7 23
100.0 20.3 31.8 2.5 5.2 4.0 9.0 36.2 61.9 9.2 17.4 1.5 4.8

75～ 
79 歳 

390 81 115 15 16 31 43 150 227 55 57 15 28
100.0 20.8 29.5 3.8 4.1 7.9 11.0 38.5 58.2 14.1 14.6 3.8 7.2

80～ 
84 歳 

304 52 97 4 7 25 28 120 192 38 50 9 17
100.0 17.1 31.9 1.3 2.3 8.2 9.2 39.5 63.2 12.5 16.4 3.0 5.6

85～ 
89 歳 

205 40 70 3 8 23 29 81 132 30 33 3 9
100.0 19.5 34.1 1.5 3.9 11.2 14.1 39.5 64.4 14.6 16.1 1.5 4.4

90 歳 
以上 

111 9 38 3 5 13 13 39 68 16 20 2 5
100.0 8.1 34.2 2.7 4.5 11.7 11.7 35.1 61.3 14.4 18.0 1.8 4.5

女
性 

65～ 
69 歳 

449 85 126 12 12 16 50 179 300 47 60 16 19
100.0 18.9 28.1 2.7 2.7 3.6 11.1 39.9 66.8 10.5 13.4 3.6 4.2

70～ 
74 歳 

593 100 172 22 20 32 74 253 404 73 67 22 32
100.0 16.9 29.0 3.7 3.4 5.4 12.5 42.7 68.1 12.3 11.3 3.7 5.4

75～ 
79 歳 

491 77 178 24 34 36 75 230 345 87 51 9 25
100.0 15.7 36.3 4.9 6.9 7.3 15.3 46.8 70.3 17.7 10.4 1.8 5.1

80～ 
84 歳 

471 86 162 23 21 49 82 214 326 89 54 15 29
100.0 18.3 34.4 4.9 4.5 10.4 17.4 45.4 69.2 18.9 11.5 3.2 6.2

85～ 
89 歳 

331 48 127 15 21 38 64 169 233 71 36 10 19
100.0 14.5 38.4 4.5 6.3 11.5 19.3 51.1 70.4 21.5 10.9 3.0 5.7

90 歳 
以上 

274 25 96 11 16 38 68 131 177 42 40 7 20
100.0 9.1 35.0 4.0 5.8 13.9 24.8 47.8 64.6 15.3 14.6 2.6 7.3
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Ｂ・Ｃ調査全体では、「外出する機会が減った」が 59.6％と最も高く、次いで「体力が落ち

た」が 40.6％、「会話をする機会が減った」が 32.3％となっている。 

性別にみると、「経済的なゆとりがなくなった」は、女性よりも男性の方が高くなっている。 

性別・年代別では、Ｂ調査のすべての年代で「外出する機会が減った」の割合が、男性より

も女性で高くなっている。 

 

図表【Ｂ・Ｃ】新型コロナウイルス感染症拡大後の生活変化：性別・年代別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

経
済
的
な
ゆ
と
り
が 

な
く
な
っ
た 

体
力
が
落
ち
た 

食
生
活
が
整
っ
た 

食
生
活
が
乱
れ
た 

体
重
が
減
っ
た 

孤
独
感
を
感
じ
る 

こ
と
が
増
え
た 

会
話
を
す
る
機
会
が 

減
っ
た 

外
出
す
る
機
会
が 

減
っ
た 

地
域
活
動
に
参
加
す
る 

機
会
が
減
っ
た 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 225 498 30 80 174 233 396 731 209 212 87
100.0 18.3 40.6 2.4 6.5 14.2 19.0 32.3 59.6 17.0 17.3 7.1

男性 
434 94 171 6 22 62 67 127 250 73 73 30

100.0 21.7 39.4 1.4 5.1 14.3 15.4 29.3 57.6 16.8 16.8 6.9

女性 
703 118 288 20 50 101 148 240 432 122 123 46

100.0 16.8 41.0 2.8 7.1 14.4 21.1 34.1 61.5 17.4 17.5 6.5

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 214 478 27 75 167 225 384 694 204 207 86
100.0 18.2 40.6 2.3 6.4 14.2 19.1 32.6 59.0 17.3 17.6 7.3

男
性 

65～69 歳 
14 1 5 - - - - 1 7 2 4 1

100.0 7.1 35.7 - - - - 7.1 50.0 14.3 28.6 7.1

70～74 歳 
34 2 13 - 3 3 3 8 19 6 10 2

100.0 5.9 38.2 - 8.8 8.8 8.8 23.5 55.9 17.6 29.4 5.9

75～79 歳 
58 19 22 - 2 5 12 20 34 4 7 4

100.0 32.8 37.9 - 3.4 8.6 20.7 34.5 58.6 6.9 12.1 6.9

80～84 歳 
96 16 38 2 5 13 16 33 57 16 18 3

100.0 16.7 39.6 2.1 5.2 13.5 16.7 34.4 59.4 16.7 18.8 3.1

85～89 歳 
112 30 40 2 3 17 15 31 61 20 16 10

100.0 26.8 35.7 1.8 2.7 15.2 13.4 27.7 54.5 17.9 14.3 8.9

90 歳以上 
91 18 41 1 5 21 17 29 51 20 15 9

100.0 19.8 45.1 1.1 5.5 23.1 18.7 31.9 56.0 22.0 16.5 9.9

女
性 

65～69 歳 
9 - 4 - 1 2 2 4 6 3 - 1

100.0 - 44.4 - 11.1 22.2 22.2 44.4 66.7 33.3 - 11.1

70～74 歳 
46 9 17 3 6 5 14 15 32 10 8 3

100.0 19.6 37.0 6.5 13.0 10.9 30.4 32.6 69.6 21.7 17.4 6.5

75～79 歳 
71 22 30 - 4 13 18 30 46 7 6 4

100.0 31.0 42.3 - 5.6 18.3 25.4 42.3 64.8 9.9 8.5 5.6

80～84 歳 
130 32 52 5 11 17 31 53 81 30 20 11

100.0 24.6 40.0 3.8 8.5 13.1 23.8 40.8 62.3 23.1 15.4 8.5

85～89 歳 
198 29 83 7 9 30 44 66 118 36 41 9

100.0 14.6 41.9 3.5 4.5 15.2 22.2 33.3 59.6 18.2 20.7 4.5

90 歳以上 
213 19 88 2 14 27 33 61 125 33 43 16

100.0 8.9 41.3 0.9 6.6 12.7 15.5 28.6 58.7 15.5 20.2 7.5

Ｃ 

Ｃ計 
50 11 20 3 5 7 8 12 37 5 5 1

100.0 22.0 40.0 6.0 10.0 14.0 16.0 24.0 74.0 10.0 10.0 2.0
男
性 60～64 歳 

23 6 10 1 3 2 4 4 18 4 2 -
100.0 26.1 43.5 4.3 13.0 8.7 17.4 17.4 78.3 17.4 8.7 -

女
性 60～64 歳 

22 4 7 1 2 4 3 6 15 1 3 1
100.0 18.2 31.8 4.5 9.1 18.2 13.6 27.3 68.2 4.5 13.6 4.5
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要支援者別でみると、「特にない」を除く全ての項目が、要介護認定を受けていない人よりも

要支援１、要支援２で高い傾向にあり、新型コロナウイルス感染症の影響を受けていることが

うかがえる。 

 

図表【Ａ】新型コロナウイルス感染症拡大後の生活変化：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

経
済
的
な
ゆ
と
り
が 

な
く
な
っ
た 

体
力
が
落
ち
た 

食
生
活
が
整
っ
た 

食
生
活
が
乱
れ
た 

体
重
が
減
っ
た 

孤
独
感
を
感
じ
る 

こ
と
が
増
え
た 

会
話
を
す
る
機
会
が 

減
っ
た 

外
出
す
る
機
会
が 

減
っ
た 

地
域
活
動
に
参
加
す
る

機
会
が
減
っ
た 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 830 1,499 168 213 359 633 1,945 3,063 644 661 125 265
100.0 17.6 31.7 3.6 4.5 7.6 13.4 41.2 64.9 13.6 14.0 2.6 5.6

要介護認定は 
受けていない 

3,956 706 1,199 144 156 266 473 1,627 2,588 526 563 111 193
100.0 17.8 30.3 3.6 3.9 6.7 12.0 41.1 65.4 13.3 14.2 2.8 4.9

総合事業対象
者 

9 2 4 － － 3 3 3 6 3 － － －
100.0 22.2 44.4 － － 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3 － － －

要支援１ 
230 40 99 16 23 36 48 105 166 49 23 5 9

100.0 17.4 43.0 7.0 10.0 15.7 20.9 45.7 72.2 21.3 10.0 2.2 3.9

要支援２ 
174 25 81 4 19 23 43 86 118 26 23 2 11

100.0 14.4 46.6 2.3 10.9 13.2 24.7 49.4 67.8 14.9 13.2 1.1 6.3

要介護１～５ 
60 9 28 － 2 8 18 23 30 9 10 3 5

100.0 15.0 46.7 － 3.3 13.3 30.0 38.3 50.0 15.0 16.7 5.0 8.3

 

  



279 

 

要支援者別でみると、「特にない」を除く全ての項目が、要介護認定を受けていない人よりも

要支援１、要支援２で高い傾向にあり、新型コロナウイルス感染症の影響を受けていることが

うかがえる。 

 

図表【Ａ】新型コロナウイルス感染症拡大後の生活変化：要支援者別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

経
済
的
な
ゆ
と
り
が 

な
く
な
っ
た 

体
力
が
落
ち
た 

食
生
活
が
整
っ
た 

食
生
活
が
乱
れ
た 

体
重
が
減
っ
た 

孤
独
感
を
感
じ
る 

こ
と
が
増
え
た 

会
話
を
す
る
機
会
が 

減
っ
た 

外
出
す
る
機
会
が 

減
っ
た 

地
域
活
動
に
参
加
す
る

機
会
が
減
っ
た 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 
4,722 830 1,499 168 213 359 633 1,945 3,063 644 661 125 265
100.0 17.6 31.7 3.6 4.5 7.6 13.4 41.2 64.9 13.6 14.0 2.6 5.6

要介護認定は 
受けていない 

3,956 706 1,199 144 156 266 473 1,627 2,588 526 563 111 193
100.0 17.8 30.3 3.6 3.9 6.7 12.0 41.1 65.4 13.3 14.2 2.8 4.9

総合事業対象
者 

9 2 4 － － 3 3 3 6 3 － － －
100.0 22.2 44.4 － － 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3 － － －

要支援１ 
230 40 99 16 23 36 48 105 166 49 23 5 9

100.0 17.4 43.0 7.0 10.0 15.7 20.9 45.7 72.2 21.3 10.0 2.2 3.9

要支援２ 
174 25 81 4 19 23 43 86 118 26 23 2 11

100.0 14.4 46.6 2.3 10.9 13.2 24.7 49.4 67.8 14.9 13.2 1.1 6.3

要介護１～５ 
60 9 28 － 2 8 18 23 30 9 10 3 5

100.0 15.0 46.7 － 3.3 13.3 30.0 38.3 50.0 15.0 16.7 5.0 8.3
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図表【Ｂ・Ｃ】新型コロナウイルス感染症拡大後の生活変化：要介護度別 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

経
済
的
な
ゆ
と
り
が 

な
く
な
っ
た 

体
力
が
落
ち
た 

食
生
活
が
整
っ
た 

食
生
活
が
乱
れ
た 

体
重
が
減
っ
た 

孤
独
感
を
感
じ
る 

こ
と
が
増
え
た 

会
話
を
す
る
機
会
が 

減
っ
た 

外
出
す
る
機
会
が 

減
っ
た 

地
域
活
動
に
参
加
す
る 

機
会
が
減
っ
た 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 
1,227 225 498 30 80 174 233 396 731 209 212 87
100.0 18.3 40.6 2.4 6.5 14.2 19.0 32.3 59.6 17.0 17.3 7.1

Ｂ 

Ｂ計 
1,177 214 478 27 75 167 225 384 694 204 207 86
100.0 18.2 40.6 2.3 6.4 14.2 19.1 32.6 59.0 17.3 17.6 7.3

要介護１ 
349 54 155 8 21 56 66 111 209 75 53 23

100.0 15.5 44.4 2.3 6.0 16.0 18.9 31.8 59.9 21.5 15.2 6.6

要介護２ 
312 56 133 6 18 36 67 107 192 45 57 17

100.0 17.9 42.6 1.9 5.8 11.5 21.5 34.3 61.5 14.4 18.3 5.4

要介護３ 
188 40 66 3 12 28 34 58 115 28 32 16

100.0 21.3 35.1 1.6 6.4 14.9 18.1 30.9 61.2 14.9 17.0 8.5

要介護４ 
123 28 49 1 5 19 23 43 71 20 21 6

100.0 22.8 39.8 0.8 4.1 15.4 18.7 35.0 57.7 16.3 17.1 4.9

要介護５ 
63 14 21 1 4 8 9 20 33 7 13 6

100.0 22.2 33.3 1.6 6.3 12.7 14.3 31.7 52.4 11.1 20.6 9.5
要介護１/要介護２
計 

661 110 288 14 39 92 133 218 401 120 110 40
100.0 16.6 43.6 2.1 5.9 13.9 20.1 33.0 60.7 18.2 16.6 6.1

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

374 82 136 5 21 55 66 121 219 55 66 28
100.0 21.9 36.4 1.3 5.6 14.7 17.6 32.4 58.6 14.7 17.6 7.5

わからない 
44 11 14 2 5 6 6 9 19 6 14 4

100.0 25.0 31.8 4.5 11.4 13.6 13.6 20.5 43.2 13.6 31.8 9.1

Ｃ 

Ｃ計 
50 11 20 3 5 7 8 12 37 5 5 1

100.0 22.0 40.0 6.0 10.0 14.0 16.0 24.0 74.0 10.0 10.0 2.0

要介護１ 
9 2 2 - 1 1 - 3 5 1 - -

100.0 22.2 22.2 - 11.1 11.1 - 33.3 55.6 11.1 - -

要介護２ 
14 3 2 1 1 - 4 2 11 - 3 -

100.0 21.4 14.3 7.1 7.1 - 28.6 14.3 78.6 - 21.4 -

要介護３ 
7 4 6 - 1 2 2 2 7 3 - -

100.0 57.1 85.7 - 14.3 28.6 28.6 28.6 100.0 42.9 - -

要介護４ 
10 1 5 1 1 3 - 3 9 - 1 -

100.0 10.0 50.0 10.0 10.0 30.0 - 30.0 90.0 - 10.0 -

要介護５ 
4 - 2 - - - - - 2 - 1 -

100.0 - 50.0 - - - - - 50.0 - 25.0 -
要介護１/要介護２
計 

23 5 4 1 2 1 4 5 16 1 3 -
100.0 21.7 17.4 4.3 8.7 4.3 17.4 21.7 69.6 4.3 13.0 -

要介護３/要介護４/
要介護５ 計 

21 5 13 1 2 5 2 5 18 3 2 -
100.0 23.8 61.9 4.8 9.5 23.8 9.5 23.8 85.7 14.3 9.5 -

わからない 
2 - 1 1 - - 1 - 1 - - -

100.0 - 50.0 50.0 - - 50.0 - 50.0 - - -
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【Ａ】問 53【Ｂ・Ｃ】問 44 区の介護保険制度の運営や高齢者保健福祉事業等につい

て、ご意見・ご要望等がありましたらご記入ください。（自由回答） 

Ａ調査、Ｂ・Ｃ調査とも、区の介護保険制度の運営や高齢者保健福祉事業等について、自由

に意見・要望を記入いただいた。 

多岐にわたってさまざまな意見が寄せられており、内容を分類すると下表のとおりである。 

 

図表【Ａ】【Ｂ・Ｃ】区への意見・要望 

内容 Ａ調査の件数 Ｂ・Ｃ調査の件数

介護保険料、利用料負担、利用限度額等について 112 件 16 件

介護保険制度の利用条件や使いやすさなど 28 件 11 件

サービス内容について 53 件 56 件

介護サービスの質の向上、人材確保・育成 60 件 21 件

施設サービス、施設整備 46 件 9 件

制度に関する理解促進、情報提供 85 件 11 件

家族や介護者の負担・支援 12 件 14 件

介護認定について 15 件 1 件

介護予防・健康増進 16 件 11 件

交通手段（巡回バス等） 23 件 0 件

その他 147 件 51 件

 

  



281 

【Ａ】問 53【Ｂ・Ｃ】問 44 区の介護保険制度の運営や高齢者保健福祉事業等につい

て、ご意見・ご要望等がありましたらご記入ください。（自由回答） 

Ａ調査、Ｂ・Ｃ調査とも、区の介護保険制度の運営や高齢者保健福祉事業等について、自由

に意見・要望を記入いただいた。 

多岐にわたってさまざまな意見が寄せられており、内容を分類すると下表のとおりである。 

 

図表【Ａ】【Ｂ・Ｃ】区への意見・要望 

内容 Ａ調査の件数 Ｂ・Ｃ調査の件数

介護保険料、利用料負担、利用限度額等について 112 件 16 件

介護保険制度の利用条件や使いやすさなど 28 件 11 件

サービス内容について 53 件 56 件

介護サービスの質の向上、人材確保・育成 60 件 21 件

施設サービス、施設整備 46 件 9 件

制度に関する理解促進、情報提供 85 件 11 件

家族や介護者の負担・支援 12 件 14 件

介護認定について 15 件 1 件

介護予防・健康増進 16 件 11 件

交通手段（巡回バス等） 23 件 0 件

その他 147 件 51 件
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Ⅸ 資料編 

１ 調査項目 

１）高齢者ニーズ調査（Ａ調査） 
区分 問番号 内容 

本人と家族 

問１ 本人年代 

問２ 本人性別 

問３ 居住地域・地区 

問４ 居住形態 

問５ 同居している人（複数回答） 

問６ 年金の受給状況 

問７ 経済的な暮らし向きの状況 

就労 

問８ 収入のある仕事の有無 

問８-１ 就労形態【ベース：仕事をしている・探している・今後働きたい】 

問８-２ 就労で重視すること【ベース：仕事をしている・探している・今後働きたい】

問８-３ 就労日数・時間【ベース：仕事をしている・探している・今後働きたい】

問８-４ 仕事の満足度【ベース：仕事をしている】 

日常生活 

問９ からだを動かすことについて 

問 10 最近２週間の外出の目的（複数回答） 

問 11 日常生活について 

問 12 交流頻度 

口腔・栄養 問 13 口腔・栄養について（身長・体重を含む） 

もの忘れ 

問 14 もの忘れについて 

問 15 その日の活動を自分で判断できる 

問 16 自分の考えの伝達 

健康状態 

問 17 主観的健康観 

問 18 健康状態の詳細 

問 19 聞こえの状態 

問 20 補聴器の使用【ベース：会話が聞きづらい・聞き取れない】 

問 21 補聴器を持っていない理由（複数回答）【ベース：補聴器を持っていない】

健康づくり・ 

介護予防 

問 22 健康づくり・介護予防のための活動 

問 22-1 活動頻度【ベース：活動をしている】 

問 22-2 活動を一緒にする相手（複数回答）【ベース：活動をしている】 

問 22-3 活動場所（複数回答）【ベース：活動をしている】 

問 22-4 活動の効果【ベース：活動をしている】 

問 22-5 活動していない理由（複数回答）【ベース：活動をしていない】 
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区分 問番号 内容 

交流・活動 

問 23 会話、世間話の頻度 

問 24 近所付き合いの頻度 

問 24-1 付き合いがない主な理由（複数回答）【ベース：近所付き合いほとんどなし】

問 25 地域の人からの役割期待 

問 26 幸福度 

問 27 地域活動への参加状況 

問 28 地域活動への参加頻度 

問 28-1 参加しない理由（複数回答）【ベース：すべての活動に参加なし】 

問 28-2 参加または活動してみたい活動（複数回答）【ベース：すべての活動に参加なし】

問 29 自宅以外の過ごしたい場所（複数回答） 

問 30 「グリーフ」の認知度 

住まい 

問 31 現在の地域での継続居住意向 

問 32 今後、介護が必要となった場合の希望の居住の場 

問 33 人生最期の場 

問 34 人生の最期についての話し合い 

介護や医療 

問 35 本人の要介護度 

問 36 かかりつけ医の有無 

問 36-1 通院、訪問診療の区別【ベース：かかりつけ医あり】 

問 37 定期健診等の受診（複数回答） 

区の施策 

問 38 福祉に関する窓口や事業の認知（複数回答） 

問 39 区の事業、イベント等の情報入手方法（複数回答） 

問 40 情報通信機器の利用状況（複数回答） 

問 41 買い物ができているか（複数回答） 

問 41-1 買い物であれば良いと考えるサービス（複数回答） 

問 42 高齢者福祉サービスの利用経験（複数回答） 

問 43 優先して継続・実施すべきと考える高齢者福祉サービス 

問 44 高齢者福祉サービスの経費負担 

認知症 

問 45 認知症症状の有無 

問 46 認知症に関する相談窓口の認知度 

問 47 「世田谷区認知症とともに生きる希望条例」の認知度 

問 48 認知症の印象・考え（複数回答） 

介護保険制度 

問 49 支払っている介護保険料 

問 50 介護保険サービスの量を増やしたり質を確保するために、介護保険料が上昇すること

問 51 
要介護状態が改善すること 

【ベース：総合事業対象者、要支援１・２、要介護１～５】 

その他 
問 52 新型コロナウイルス感染症拡大後の生活の変化（複数回答） 

問 53 区への意見・要望 
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区分 問番号 内容 

交流・活動 

問 23 会話、世間話の頻度 

問 24 近所付き合いの頻度 

問 24-1 付き合いがない主な理由（複数回答）【ベース：近所付き合いほとんどなし】

問 25 地域の人からの役割期待 

問 26 幸福度 

問 27 地域活動への参加状況 

問 28 地域活動への参加頻度 

問 28-1 参加しない理由（複数回答）【ベース：すべての活動に参加なし】 

問 28-2 参加または活動してみたい活動（複数回答）【ベース：すべての活動に参加なし】

問 29 自宅以外の過ごしたい場所（複数回答） 

問 30 「グリーフ」の認知度 

住まい 

問 31 現在の地域での継続居住意向 

問 32 今後、介護が必要となった場合の希望の居住の場 

問 33 人生最期の場 

問 34 人生の最期についての話し合い 

介護や医療 

問 35 本人の要介護度 

問 36 かかりつけ医の有無 

問 36-1 通院、訪問診療の区別【ベース：かかりつけ医あり】 

問 37 定期健診等の受診（複数回答） 

区の施策 

問 38 福祉に関する窓口や事業の認知（複数回答） 

問 39 区の事業、イベント等の情報入手方法（複数回答） 

問 40 情報通信機器の利用状況（複数回答） 

問 41 買い物ができているか（複数回答） 

問 41-1 買い物であれば良いと考えるサービス（複数回答） 

問 42 高齢者福祉サービスの利用経験（複数回答） 

問 43 優先して継続・実施すべきと考える高齢者福祉サービス 

問 44 高齢者福祉サービスの経費負担 

認知症 

問 45 認知症症状の有無 

問 46 認知症に関する相談窓口の認知度 

問 47 「世田谷区認知症とともに生きる希望条例」の認知度 

問 48 認知症の印象・考え（複数回答） 

介護保険制度 

問 49 支払っている介護保険料 

問 50 介護保険サービスの量を増やしたり質を確保するために、介護保険料が上昇すること

問 51 
要介護状態が改善すること 

【ベース：総合事業対象者、要支援１・２、要介護１～５】 

その他 
問 52 新型コロナウイルス感染症拡大後の生活の変化（複数回答） 

問 53 区への意見・要望 
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２）介護保険実態調査（Ｂ・Ｃ調査） 
区分 問番号 内容 

本人と家族 

問１ 本人年代 

問２ 本人性別 

問３ 居住形態 

問４ 同居している人（複数回答） 

問５ 年金の受給状況 

問６ 経済的な暮らし向きの状況 

就労 
問７ 収入のある仕事の有無 

問７-１ 仕事の満足度【ベース：仕事をしている】 

聞こえ 

問８ 聞こえの状態 

問９ 補聴器の使用【ベース：会話が聞きづらい・聞き取れない】 

問９-１ 補聴器を持っていない理由（複数回答）【ベース：補聴器を持っていない】 

交流・活動 

問 10 会話、世間話の頻度 

問 11 近所付き合いの頻度 

問 11-1 付き合いがない主な理由（複数回答）【ベース：近所付き合いほとんどなし】 

問 12 幸福度 

問 13 「グリーフ」の認知度 

住まい 

問 14 現在の地域での継続居住意向 

問 15 今後、介護が必要となった場合の希望の居住の場 

問 16 人生最期の場 

問 17 人生最期後についての話し合い 

介護や医療 

問 18 本人の要介護度 

問 19 介護が必要になった理由（複数回答） 

問 20 かかりつけ医の有無 

問 20-1 通院、訪問診療の区別【ベース：かかりつけ医あり】 

問 20-2 緊急時の入院先【ベース：かかりつけ医あり】 

問 21 かかっている医療機関数 

問 22 定期健診等の受診（複数回答） 

区の施策 

問 23 世田谷区の福祉に関する窓口や事業の認知（複数回答） 

問 24 区の事業、イベント等の情報入手方法（複数回答） 

問 25 情報通信機器の利用状況（複数回答） 

問 26 買い物ができているか（複数回答） 

問 26-1 買い物であれば良いと考えるサービス（複数回答） 

問 27 高齢者福祉サービスの利用経験（複数回答） 

問 28 優先して継続・実施すべきと考える高齢者福祉サービス 

問 29 高齢者福祉サービスの経費負担 
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区分 問番

号 

内容 

介護保険サー

ビスの利用と

満足度 

問 30 介護保険サービスの満足度 

問 31 
介護保険サービスを利用しない理由（複数回答） 

【ベース：いずれの介護サービスも利用せず】 

問 32 介護保険サービスを利用するようになって変わったこと（複数回答） 

介護者の状況 

問 33 主な介護者の続柄 

問 34 主な介護者の年齢【ベース：家族等から介護されている人】 

問 35 主な介護者の性別【ベース：家族等から介護されている人】 

問 36 
主な介護者が介護以外に行っていること（複数回答） 

【ベース：家族等から介護されている人】 

問 37 主な介護者の睡眠の質【ベース：家族等から介護されている人】 

問 38 主な介護者の相談相手【ベース：家族等から介護されている人】 

介護保険制度 

問 39 支払っている介護保険料 

問 40 介護保険サービスの量を増やしたり質を確保するために、介護保険料が上昇すること

問 41 要介護状態が改善すること 

認知症 問 42 認知症の印象・考え（複数回答） 

その他 
問 43 新型コロナウイルス感染症拡大後の生活の変化（複数回答） 

問 44 区への意見・要望 
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区分 問番

号 

内容 

介護保険サー

ビスの利用と

満足度 

問 30 介護保険サービスの満足度 

問 31 
介護保険サービスを利用しない理由（複数回答） 

【ベース：いずれの介護サービスも利用せず】 

問 32 介護保険サービスを利用するようになって変わったこと（複数回答） 

介護者の状況 

問 33 主な介護者の続柄 

問 34 主な介護者の年齢【ベース：家族等から介護されている人】 

問 35 主な介護者の性別【ベース：家族等から介護されている人】 

問 36 
主な介護者が介護以外に行っていること（複数回答） 

【ベース：家族等から介護されている人】 

問 37 主な介護者の睡眠の質【ベース：家族等から介護されている人】 

問 38 主な介護者の相談相手【ベース：家族等から介護されている人】 

介護保険制度 

問 39 支払っている介護保険料 

問 40 介護保険サービスの量を増やしたり質を確保するために、介護保険料が上昇すること

問 41 要介護状態が改善すること 

認知症 問 42 認知症の印象・考え（複数回答） 

その他 
問 43 新型コロナウイルス感染症拡大後の生活の変化（複数回答） 

問 44 区への意見・要望 

 

  

286 

２ 調査票 

１）高齢者ニーズ調査（Ａ調査） 
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２）介護保険実態調査（Ｂ・Ｃ調査） 
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Ⅰ 調査概要 

１ 調査目的 

本調査は、在宅で生活をしている要支援・要介護認定者の介護実態や介護者の就労の状況を把握

し、第 9 期高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画策定に向けた検討の基礎資料とするために実施し

た。 

 

２ 調査対象 

本調査は、在宅で生活をしている、要支援・要介護認定の更新申請に伴う認定調査を受けた者のう

ち、1,200 人に実施した。 

 

３ 調査期間 

令和 4 年 11 月 29 日～12 月 20 日で調査を実施した。 

 

４ 調査・集計方法 

郵送での調査票による調査の結果と、調査対象者の要支援・要介護認定データを用いた。集計は、

一部の区の独自調査項目を除いて、国から提供された「自動集計分析ソフト」により行った。 

図表 調査・集計方法の概要 

調査種別 調査・集計方法の概要 

郵送調査 ・要支援・要介護認定の更新申請に伴う認定調査を受けた被保険者（施設入

所・入居者は除く）へ調査票を郵送した。 

・認定調査日が直近の者から遡り、対象人数（1,200 人）に達するまで対象者

を抽出した。 

・調査項目は、国が示した「在宅介護実態調査」の必須項目を中心に、区の

独自項目も追加した。 

・調査項目は、本人・介護者の属性、在宅生活の継続、介護者の就労継続に

ついてなどである。 

要介護認定

データ 

・調査票の回答者について、要介護認定調査や認定審査会の結果等のデータ

を用いた。 

・データは、性別、年齢、要介護度、サービス利用の状況などである。 

 

５ 回答結果 

回答数は、562 件である。 
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５ 回答結果 

回答数は、562 件である。 
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６ 報告書の見方 

●集計表の割合は、小数点第 2 位を四捨五入して算出しているため、回答率を合計しても 100.0％に

ならない場合がある。 

 

●回答率は、その設問の回答者数（集計表では「合計（n）」と記載）を母数として算出している。そ

のため、複数回答の設問では、全ての回答率を合計すると 100.0％を超えることがある。 

  

●自動集計ソフトを用いているため、不明・無回答の設問項目がある場合、その設問の回答者数から

当該件数が除外されている場合がある。 

 

●サービス利用の回数・組み合わせ等に着目した集計・分析に係る用語の定義は以下のとおりであ

る。 

図表 サービス利用の分析に用いた用語の定義 

用語 定義 

未利用 ・住宅改修、福祉用具貸与・購入のみを利用している方については、

「未利用」として集計している。 

訪問系 ・訪問介護（総合事業含む）、（介護予防）訪問入浴介護、（介護予防）

訪問看護、（介護予防）訪問リハビリテーション、（介護予防）居宅療

養管理指導、夜間対応型訪問介護を「訪問系」として集計している。

通所系 ・通所介護（総合事業・地域密着型・認知症対応型を含む）、（介護予

防）通所リハビリテーションを「通所系」として集計している。 

短期系 ・（介護予防）短期入所生活介護、（介護予防）短期入所療養介護を

「短期系」として集計している。 

小規模多機能 ・（介護予防）小規模多機能型居宅介護を「小規模多機能」として集計

している。 

看護多機能 ・看護小規模多機能型居宅介護を「看護多機能」として集計してい

る。 

定期巡回 ・定期巡回・随時対応型訪問介護看護を「定期巡回」として集計して

いる。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 要介護認定データ 

１）年齢 
図表 年齢 

 

 

２）性別 
「男性」が 37.7％、「女性」が 62.3％となっている。（ｎ=562） 

 

 

３）二次判定結果（要介護度） 
図表 二次判定結果 
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４）認定調査実施時点のサービス利用の状況 
 

図表 サービス利用の状況 

 

 

 

５）訪問系サービスの１か月の合計利用回数 
 

図表 サービスの利用回数（訪問系） 
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６）通所系サービスの１か月の合計利用回数 
 

図表 サービスの利用回数（通所系） 

 

 

 

７）短期系サービスの１か月の合計利用回数 
 

図表 サービスの利用回数（短期系） 
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６）通所系サービスの１か月の合計利用回数 
 

図表 サービスの利用回数（通所系） 

 

 

 

７）短期系サービスの１か月の合計利用回数 
 

図表 サービスの利用回数（短期系） 
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８）認知症高齢者の日常生活自立度 
 

図表 認知症高齢者の日常生活自立度 
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２ 調査項目 

１）世帯類型 
問１ 世帯類型についてご回答ください。（１つに○） 

「単身世帯」が 35.6％、「夫婦のみ世帯」が 28.1％、「その他」が 33.1％となっている。 

 

図表 世帯類型（単数回答） 

 

 

 

２）家族等による介護の頻度 
問２ ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか。（同居していない子どもや親

族等からの介護を含みます）（１つに○） 

「ほぼ毎日」が 43.1％で最も高く、次いで「ない」が 28.8％、「週 1～2 日」が 10.9％となってい

る。 

 

図表 家族等による介護の頻度（単数回答） 
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３）主な介護者の本人との関係 
問３ 主な介護者の方についてご回答ください。（それぞれ１つに○） 

（１）ご本人との関係 

（２）性別 

（３）年齢 

主な介護者とご本人との関係では、「子」が 55.0％で最も高く、次いで「配偶者」が 29.2％となっ

ている。 

 

図表 主な介護者の本人との関係（単数回答） 

 

 

主な介護者の性別は以下のとおりとなっている。 

 

図表 主な介護者の性別（単数回答） 
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主な介護者の年齢は以下のとおりとなっている。 

 

図表 主な介護者の年齢（単数回答） 

 

 

主な介護者の年齢を調査対象者本人の年齢別にみると、調査対象者本人の年齢が「80 歳代」では、

主な介護者の年齢は 50 歳代が 42.0％と高い割合となっている。 

 

図表 本人の年齢別・主な介護者の年齢 
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主な介護者の年齢は以下のとおりとなっている。 

 

図表 主な介護者の年齢（単数回答） 

 

 

主な介護者の年齢を調査対象者本人の年齢別にみると、調査対象者本人の年齢が「80 歳代」では、

主な介護者の年齢は 50 歳代が 42.0％と高い割合となっている。 

 

図表 本人の年齢別・主な介護者の年齢 
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４）介護のための離職の有無 

問４ ご家族やご親族の中で、ご本人の介護を主な理由として、過去１年の間に仕事を辞めた方はい

ますか。（現在働いているかどうかや、現在の勤務形態は問いません） （あてはまるものすべてに

○） 

「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」の割合が最も高く 68.4%となっている。次いで、

「主な介護者が仕事を辞めた（転職除く）」が 10.0%となっている。 

 

図表 介護のための離職の有無（複数回答）
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５）施設等検討の状況 
問５ 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください。（１つに○） 

「検討していない」が 62.1％で最も高くなっている。 

 

図表 施設等検討の状況（単数回答） 

 

 

 

５－１）問５で、「検討中」、「申請済み」と回答した人の、検討、申し込みを行った施設種別は以下

のとおりとなっている。（世田谷区の独自質問） 

 

図表 検討または申し込みを行った施設種別（複数回答） 
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５）施設等検討の状況 
問５ 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください。（１つに○） 

「検討していない」が 62.1％で最も高くなっている。 

 

図表 施設等検討の状況（単数回答） 
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６）訪問診療の利用の有無 

問６ ご本人は、現在、訪問診療を利用していますか。 

（訪問歯科診療や居宅療養管理指導等は含みません）（１つに○） 

「利用していない」が 60.3%で最も高くなっている。 

 

図表 訪問診療の利用の有無（単数回答）

 

 

 

７）主な介護者の勤務形態 
問７ 主な介護者の方の現在の勤務形態について、ご回答ください。（１つに○） 

「働いていない」が 41.1％で最も高く、次いで「パートタイム勤務」が 22.4％、「フルタイム勤

務」が 21.8％となっている。 

 

図表 主な介護者の勤務形態（単数回答） 
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８）主な介護者の方の働き方の調整の状況 

問８ 問７で「１ フルタイムで働いている」「２ パートタイムで働いている」と回答した方にお伺

いします。主な介護者の方は、介護をするにあたって、何か働き方について調整等をしていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、

働いている」の割合が最も高く 36.9%となっている。次いで、「特に行っていない」が 26.2%、「介護の

ために、「休暇（年休や介護休暇等）」を取りながら、働いている」が 20.8%となっている。 

 

図表 主な介護者の働き方の調整状況（複数回答）
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８）主な介護者の方の働き方の調整の状況 
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９）主な介護者の就労継続の可否に係る意識 
問９ 問７で「１ フルタイムで働いている」「２ パートタイムで働いている」と回答した方にお

伺いします。主な介護者の方は、今後も働きながら介護を続けていけそうですか。（１つに○） 

「問題はあるが、何とか続けていける」が 42.9％で最も高く、次いで「問題なく、続けていける」

が 18.5％、「続けていくのは、やや厳しい」が 15.5％となっている。 

 

図表 主な介護者の就労継続の可否に係る意識（単数回答） 
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10）今後の在宅生活の継続に向けて、主な介護者が不安に感じる介護 
問 10 現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者の方が不安に感じる介護等について、ご

回答ください。（現状で行っているか否かは問いません）（３つまで○） 

「認知症状への対応」が 21.6％で最も高く、次いで「外出の付き添い、送迎等」が 20.3％、「入

浴・洗身」が 17.9％となっている。 

 

図表 今後の在宅生活の継続に向けて、主な介護者が不安に感じる介護等（複数回答） 
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３ クロス集計結果 

１）要介護度別・施設等検討の状況 
「検討していない」は、「要支援１・２」で 84.7％と最も高く、要介護度が上がるほど「検討中」

「申請済み」と回答した割合が増加している。 

 

図表 要介護度別・施設等検討の状況 

 

 

 

２）世帯類型別・施設等検討の状況 
「検討中」と回答した割合は、「単身世帯」で 25.3％と最も高く、次いで「その他」が 23.9％、「夫婦

のみ世帯」が 19.9％となっている。 

 

図表 世帯類型別・施設等検討の状況 
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３）「要介護度別・世帯類型別」の「施設等検討の状況」 
すべての世帯類型において、要介護度が上がるほど「検討中」の割合が高くなっている。 

 

① 単身世帯 

図表 要介護度別・施設等検討の状況（単身世帯） 

 

 

② 夫婦のみ世帯 

図表 要介護度別・施設等検討の状況（夫婦のみ世帯） 

 

 

③ その他世帯 

図表 要介護度別・施設等検討の状況（その他世帯） 
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３）「要介護度別・世帯類型別」の「施設等検討の状況」 
すべての世帯類型において、要介護度が上がるほど「検討中」の割合が高くなっている。 

 

① 単身世帯 

図表 要介護度別・施設等検討の状況（単身世帯） 

 

 

② 夫婦のみ世帯 

図表 要介護度別・施設等検討の状況（夫婦のみ世帯） 

 

 

③ その他世帯 

図表 要介護度別・施設等検討の状況（その他世帯） 
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４）要介護度別・主な介護者が不安に感じる介護 
「要支援１・２」と「要介護１・２」では、「外出の付き添い、送迎等」がそれぞれ 39.6％、34.4％

で最も高く、「要介護３以上」では、「夜間の排泄」が 39.8％で最も高くなっている。 

 

図表 要介護度別・主な介護者が不安に感じる介護
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５）認知症自立度別・主な介護者が不安に感じる介護 
「自立＋Ⅰ」では、「外出の付き添い、送迎等」「その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）」が 38.5％

で最も高くなっている。 

「Ⅱ」では、「外出の付き添い、送迎等」が 32.1％で最も高くなっている。 

「Ⅲ以上」では、「認知症状への対応」が 48.8％で最も高くなっている。 

 

図表 認知症自立度別・主な介護者が不安に感じる介護 
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６）「サービス利用の組み合わせ」と「施設等検討の状況」の関係（要介護

３以上） 
「検討していない」は、「訪問系のみ」で 62.0％と最も高くなっており、「検討中」「申請済み」は、

いずれも「通所系・短期系のみ」がそれぞれ 41.9％、29.0％で最も高くなっている。 

 

図表 サービス利用の組み合わせ別・施設等検討の状況（要介護３以上） 

 

 

 

 

 

在宅介護実態調査のⅡの３の６）から８）における、「サービス利用の組み合わせ」の分析に用いた

用語の定義は以下のとおりである。 

図表 サービス利用の組み合わせの分析に用いた用語の定義 

用語 定義 

未利用 ・住宅改修、福祉用具貸与・購入のみを利用している方については、

「未利用」として集計している。 

訪問系のみ ・Ⅰの６の「図表 サービス利用の分析に用いた用語の定義」におけ

る、「訪問系」もしくは「定期巡回」のみの利用を集計している。 

訪問系を含む 

組み合わせ 

・Ⅰの６の「図表 サービス利用の分析に用いた用語の定義」におけ

る、「訪問系（もしくは定期巡回）」＋「通所系」、「訪問系（もしくは

定期巡回）」＋「短期系」、「訪問系（もしくは定期巡回）」＋「通所

系」＋「短期系」、「小規模多機能」、「看護多機能」の利用を集計して

いる。 

通所系・短期系の

み 

・Ⅰの６の「図表 サービス利用の分析に用いた用語の定義」におけ

る、「通所系」、「短期系」、「通所系」＋「短期系」の利用を集計して

いる。 
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７）「サービス利用の組み合わせ」と「主な介護者が不安に感じる介護」の

関係（要介護３以上） 
「訪問系のみ」では、「入浴・洗身」が 33.3％、「訪問系を含む組み合わせ」では、「夜間の排泄」

「認知症状への対応」が 58.1％で最も高くなっている。 

「通所系・短期系のみ」では、「夜間の排泄」「認知症状への対応」が 50.0％で最も高くなってい

る。 

 

図表 サービス利用の組み合わせ別・主な介護者が不安を感じる介護（要介護３以上） 
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344 

８）「要介護度別・世帯類型別」の「サービス利用の組み合わせ」 
「夫婦のみ世帯」を除いて、要介護度が上がるほど「通所系・短期系のみ」の割合が低くなってい

る。 

 

①単身世帯 

図表 要介護度別・サービス利用の組み合わせ（単身世帯） 

 

 

②夫婦のみ世帯 

図表 要介護度別・サービス利用の組み合わせ（夫婦のみ世帯） 

 

 

③その他世帯 

図表 要介護度別・サービス利用の組み合わせ（その他世帯） 
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９）「要介護度別・世帯類型別」の「家族等による介護の頻度」 
すべての世帯類型において、要介護度が上がるほど「ほぼ毎日」の割合が高くなっており、「夫婦の

み世帯」を除いて「ない」の割合が低くなる傾向にある。 

 

①単身世帯 

図表 要介護度別・家族等による介護の頻度（単身世帯） 

 

 

②夫婦のみ世帯 

図表 要介護度別・家族等による介護の頻度（夫婦のみ世帯） 

 

 

③その他世帯 

図表 要介護度別・家族等による介護の頻度（その他世帯） 
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10）就労状況別・主な介護者の本人との関係 
「フルタイム勤務」「パートタイム勤務」では、「子」が最も高く、「働いていない」では、「配偶

者」が最も高くなっている。 

図表 就労状況別・主な介護者の本人との関係 

 

 

11）就労状況別・主な介護者の年齢 
「フルタイム勤務」では、「50 歳代」が最も高く、「パートタイム勤務」では、「60 歳代」が最も高

くなっている。 

「働いていない」では、「70 歳代」が最も高くなっている。 

図表 就労状況別・主な介護者の年齢 

 

 

12）就労状況別・要介護度の状況 
「フルタイム勤務」「パートタイム勤務」では、「要介護３」が最も高く、「働いていない」では「要

介護２」が最も高くなっている。 

図表 就労状況別・要介護度 
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13）就労状況別の就労継続見込み 
家族等による介護の頻度については、「ほぼ毎日」介護している割合は、「働いていない」で 74.4％

と最も高く、次いで「パートタイム勤務」が 61.2％、「フルタイム勤務」が 54.2％となっている。 

就労継続見込みについては、いずれの就労状況においても、「問題はあるが、何とか続けていける」

が最も高くなっている。 

要介護度別の就労継続見込みについては、いずれの要介護度においても、「問題はあるが、何とか続

けていける」の割合が高く、要介護度が上がると「問題なく、続けていける」の割合が低くなってい

る。 

 

図表 就労状況別・家族等による介護の頻度 

 

 

図表 就労状況別・就労継続見込み 

 

 

図表 要介護度別・就労継続見込み（フルタイム勤務＋パートタイム勤務） 
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図表 要介護度別・就労継続見込み（フルタイム勤務＋パートタイム勤務） 
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14）「就労継続見込み」と「主な介護者が不安に感じる介護（フルタイム勤

務＋パートタイム勤務）」の関係 
「問題なく、続けていける」「問題はあるが、何とか続けていける」では、いずれも「認知症状への

対応」がそれぞれ 33.3％、35.3％で最も高く、「続けていくのは「やや＋かなり難しい」」では、「屋内

の移乗・移動」が 42.9％で最も高くなっている。 

 

図表 就労継続見込み別・主な介護者が不安に感じる介護（フルタイム勤務＋パートタイム勤務） 
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15）就労状況別・介護のための働き方の調整 
「フルタイム勤務」「パートタイム勤務」ともに、「介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短

時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働いている」がそれぞれ 37.2％、39.3％で最も高くな

っている。 

 

図表 就労状況別・介護のための働き方の調整 
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16）「就労継続見込み」と「介護のための働き方の調整（フルタイム勤務＋

パートタイム勤務）」の関係 
「問題なく、続けていける」では、「特に行っていない」が 57.1％で最も高くなっている。 

「問題はあるが、何とか続けていける」「続けていくのは「やや＋かなり難しい」」では、いずれも

「介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、働

いている」がそれぞれ 52.8％、39.5％で最も高くなっている。 

 

図表 就労継続見込み別・介護のための働き方の調整（フルタイム勤務＋パートタイム勤務） 
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17）要介護度別・訪問診療の利用割合 
「要支援１」から「要介護３」までは、「利用していない」の割合が高くなっているが、「要介護

４」「要介護５」では、「利用している」の割合が高くなっている。 

 

図表 要介護度別・訪問診療の利用割合 
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Ⅲ 資料編 

 調査票 

  



353 

 

 

 

  



353 

 

 

 

  

354 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
令和４年度世田谷区高齢者ニーズ調査・介護保険実態調査報告書＜区民編＞ 

令和 5 年 5 月発行（広報印刷物登録番号 No.2165） 

 
発行 世田谷区高齢福祉部高齢福祉課・介護保険課 

〒154-8504 東京都世田谷区世田谷 4 丁目 21 番 27 号 

電話：03-5432-2768 

ファクシミリ：03-5432-3085 

ホームページ：https://www.city.setagaya.lg.jp/ 

 

実施 株式会社名豊 

〒460-0017 愛知県名古屋市中区松原 2-2-33 

電話：052-322-0071 

ファクシミリ：052-322-0130 

ホームページ：https://www.meihou-c.co.jp 

 


